PROGRAM KONTAKT (ME)
I. OBECNĚ O PROGRAMU KONTAKT:

Program KONTAKT je orientován na podporu účasti českých výzkumných a vývojových pracovníků ve dvoustranných aktivitách se státy, se kterými má Česká republika sjednanou platnou mezivládní dohodu o vědeckotechnické spolupráci včetně aktivit NSF (National Science Foundation) a v mnohostranných mezivládních aktivitách výzkumu jako jsou např. OECD, SEI, ESA a NATO. Do výběrového řízení o poskytnutí podpory v rámci veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji v programu KONTAKT je možno přihlásit výhradně takové projekty, které prošly úspěšně hodnocením na půdě příslušných mezinárodních programů a byly přijaty k řešení v rámci uvedených programů a dohod.
V rámci programu KONTAKT uskutečňuje Česká republika na základě mezinárodních dvoustranných dohod o vědeckotechnické spolupráci konkrétně spolupráci s Belgií – Vlámské společenství, Francií, Itálií, Maďarskem, Polskem, Rakouskem, Řeckem, Slovenskem, Slovinskem, Spolkovou republikou Německo (SRN), Čínskou lidovou republikou (ČLR), Japonskem, Korejskou republikou (Korea), Ruskou federací a USA. 

Cílem programu KONTAKT je zajistit potřebné podmínky pro rozvoj vědeckotechnické spolupráce českých organizací výzkumu a vývoje, inovací a technologií s jejich partnery ve výše uvedených zemích. Současně je tak cílem programu i podpora začlenění českých organizací do Evropského výzkumného a inovačního prostoru a připravit je k účasti na řešení projektů rámcových programů Evropské unie. Tímto bude přispěno k uskutečňování Lisabonské strategie, jejímž cílem mimo jiné je, aby Evropa měla do roku 2010 konkurenceschopnou ekonomiku, opírající se o znalosti. 
Členstvím ČR v EU se význam mezinárodní vědeckotechnické spolupráce postupně zvyšuje nejen ve spolupráci se členy EU, kde se postupně otevírají národní programy výzkumu jednotlivých zemí ostatním členům EU, ale i s dalšími zeměmi světa.
Zkušenosti z minulých let vlastní realizace projektů výzkumu a vývoje (dále jen „VaV“) v rámci programu KONTAKT potvrzují hypotézu o využití výsledků řešených projektů při přípravě projektů v rámci mezinárodních programů výzkumu a vývoje, zejména 7. RP (www.cordis.lu), COST (www.cost.cordis.lu/src.home.cfm), EUREKA (www.eureka.be, www.aipcr.cz) a dalších.
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) každoročně vyhlašuje veřejnou soutěž ve VaV pro předložení společných projektů dvoustranné vědeckotechnické spolupráce v rámci programu KONTAKT podle platných zákonů a předpisů pro poskytování účelových prostředků formou dotace na podporu realizace projektů výzkumu a vývoje. Do veřejné soutěže ve VaV pro podporu mezinárodní spolupráce prostřednictvím řešení projektů VaV v rámci programu KONTAKT se mohou přihlásit právnické i fyzické osoby se sídlem v České republice. Projekty v rámci programu KONTAKT jsou orientovány do všech oborů. 

U zemí Belgie – Vlámské společenství, Francie, Itálie, Maďarsko, Polsko, Rakousko, Řecko, Slovenská republika, Slovinsko a SRN, jsou v rámci programu KONTAKT podporovány výměnné pobyty výzkumných a vývojových pracovníků (cestovné našich odborníků, příspěvek na pobytové náklady a ubytování zahraničních odborníků) v objemech, které jsou dohodnuty a schváleny příslušnými Smíšenými komisemi pro dvoustrannou vědeckotechnickou spolupráci s uvedenými zeměmi a popularizace dosažených výsledků (prezentace zahraničních partnerů v České republice, prezentace českých řešitelů v zahraničí, informace v masmédiích, spolupráce s partnerskými organizacemi v jednotlivých zemích).

Schválené výměnné pobyty jsou v tomto rozsahu administrovány Asociací inovačního podnikání ČR (dále jen „AIP ČR“), nevládní organizací pro oblast inovačního podnikání v ČR v souladu s rozhodnutími příslušných bilaterálních Smíšených komisí a na základě smlouvy mezi AIP ČR a MŠMT.

Jednotlivé projekty výměn odborných pracovníků jsou připravovány a řešeny v podmínkách univerzit, pracovišť Akademie věd ČR, výzkumných ústavů a ostatních organizací výzkumu a vývoje, např. inovačních firem, obchodních společností a ostatních účelových zařízení.

Projekty dvoustranné mezinárodní vědeckotechnické spolupráce v rámci programu KONTAKT přispívají ke generování velkých projektů v rámci programů EU a sledují priority České republiky – průmyslový VaV, využití výsledků akademických pracovišť, zapojení mladých vědců do mezinárodní spolupráce. 

Další informace je možno získat následovně:
Na webových stránkách MŠMT je možno v rubrice „Mezinárodní spolupráce ve VaV“ nalézt aktuální informace o podmínkách dvoustranné spolupráce, o nově vyhlášených výzvách, řešených projektech VaV a výběrovém řízení nových projektů VaV v rámci programu KONTAKT i obecné informace o daném programu mezinárodní spolupráce ve VaV.
Na domovské stránce MŠMT (www.msmt.cz → Výzkum a vývoj → Mezinárodní spolupráce ve VaV → Dvoustranná spolupráce) jsou uvedeny informace k jednotlivým zemím. 
Rovněž jsou na domovské stránce MŠMT (www.msmt.cz → Výzkum a vývoj → Mezinárodní spolupráce ve VaV → Mnohostranná spolupráce) uvedeny informace k podmínkám spolupráce v rámci mnohostranných mezivládních aktivit výzkumu jako jsou např. OECD, SEI, ESA a NATO.

II. NAVÁZANÁ DVOUSTRANNÁ Spolupráce s jednotlivými zeměmi

1. Projekty podporující mobilitu v rámci spolupráce s Belgií – Vlámské společenství, Francií, Itálií, Maďarskem, Polskem, Rakouskem, Řeckem, Slovenskem, Slovinskem a Spolkovou republikou Německo (SRN):
· Belgie: S Vlámským společenstvím Belgie byla v roce 2003 zahájena česko-vlámská spolupráce ve výzkumu a vývoji na podporu společných projektů. Tato spolupráce se uskutečňuje na základě Dohody o spolupráci mezi vládou České republiky a Vlámskou vládou, která byla podepsána v roce 2002. Za českou stranu je tento program řízen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, za vlámskou stranu vlámským ministerstvem „Ministry of Flanders“.  
Projekty jsou dvouleté. Podporovány jsou projekty ze všech oblastí výzkumu, vývoje a inovací. 
Společné návrhy projektů partnerských týmů musí být předkládány současně v obou zemích, v České republice českým týmem a ve Vlámském společenství Belgie vlámským týmem (vlámský partner podává návrh podle pokynů zveřejněných vlámskou stranou). V případě nepředložení návrhu projektu jedné ze zúčastněných stran, nemůže být návrh projektu přijat k posouzení bilaterální výběrovou komisí. 
Návrh projektu musí mít pouze jednoho zodpovědného řešitele na české straně a jednoho zodpovědného řešitele na vlámské straně (promotor), a to i v případě, že se na projektu bude podílet více řešitelů nebo více partnerských pracovišť obou zemí (co-promotor).

Návrhy projektů budou po vyhodnocení vědeckými odborníky v každé zemi posuzovány a vybrány pro finanční podporu česko-vlámskou výběrovou komisí. Bude-li projekt přijat česko-vlámskou výběrovou komisí, budou finančně podporovány zejména mobility výzkumných pracovníků. Z důvodu finančních možností mohou být délky požadovaných výměn upraveny. 

Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi: 
http://www.innovatie.vlaanderen.be/en/bilateral

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Alena Blažková – alena.blazkova@msmt.cz

Věra Mísařová – misarova@aipcr.cz

· Francie: Bilaterální spolupráce ve výzkumu a vývoji mezi Českou republikou a Francií byla zahájena v roce 1996, kdy byl podepsán „Program bilaterální vědeckotechnické spolupráce mezi vládou České republiky a vládou Francouzské republiky“, který byl nazván „BARRANDE“. Za českou stranu je tento program řízen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, za francouzskou stranu Ministerstvem zahraničních věcí Francouzské republiky a Ministerstvem národního vzdělávání, vysokého školství a výzkumu Francouzské republiky.
Program "BARRANDE 2008-2009" je otevřen všem výzkumným pracovištím a týmům vysokých škol a jiných organizací zabývajících se výzkumem nebo vývojem a může být zaměřen do kterékoli oblasti vědy. Cílem programu BARRANDE je finanční podpora dvouletých společných projektů českých a francouzských výzkumných týmů v různých oblastech vědy s důrazem na krátkodobé pobyty výzkumných pracovníků a doktorandů na podporu spolupráce s francouzskými výzkumnými týmy, zejména pro navazování nových spoluprací. 
Společné návrhy projektů partnerských týmů musí být předloženy současně v České republice českým týmem, ve Francii francouzským týmem (ve Francii bližší informace pro francouzské partnery podá agentura EGIDE - Paris, tel.: +00 331 40 40 58 40). V případě nepředložení návrhu projektu jedné ze zúčastněných stran, nemůže být návrh projektu přijat k posouzení bilaterální výběrovou komisí. 
Každý návrh projektu musí mít pouze jednoho zodpovědného řešitele na české straně a jednoho zodpovědného řešitele na francouzské straně, a to i v případě, že se na projektu bude podílet více řešitelů nebo více partnerských pracovišť obou zemí. 
Návrhy projektů budou po samostatném vyhodnocení odborníky v každé zemi posuzovány a vybrány pro poskytnutí účelové podpory česko-francouzskou výběrovou komisí.
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy poskytne vybraným projektům účelovou podporu, ze které český příjemce zajistí pobyt francouzského výzkumného pracovníka na území České republiky a cestovní náklady českých řešitelů včetně pojištění pro cesty do Francie. Francouzský partner bude zajišťovat pobyt českého výzkumného pracovníka ve Francii a svoje vlastní cestovní náklady i s pojištěním pro cesty do České republiky. Podporovány budou pouze krátkodobé výměny vědeckých pracovníků a doktorandů.

Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

www.egide.asso.fr/fr/programmes/pai/appels/barrande.j

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Alena Blažková – alena.blazkova@msmt.cz

Věra Mísařová – misarova@aipcr.cz

· Itálie: V rámci dohody č. 45/1991 Sb. o vědecké a technické spolupráci mezi Italskou republikou a Českou a Slovenskou federativní republikou, uzavřenou dne 30. 11. 1990 v Římě, se podle čl. 5 této dohody konají společná zasedání Smíšené italsko-české komise, a to od r. 2000 vždy jedenkrát za dva roky, aby vybraly společné česko-italské projekty programu. Zasedání smíšených komisí se konají střídavě ve smluvních státech. 
Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

www.esteri.it

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Jan Marek – jan.marek@msmt.cz

Pavel Dlouhý – dlouhy@aipcr .cz

· Maďarsko: Dvoustranná spolupráce mezi Českou republikou a Maďarskou republikou probíhá na základě Dohody mezi vládou České republiky a Maďarské republiky o vědeckotechnické spolupráci podepsané dne 27. 6. 2001. Z české strany spolupráci řídí MŠMT, na maďarské straně pak National Office for Research and Technology. Smíšená česko-maďarská komise zasedá každý rok střídavě v Praze a Budapešti.
Projekty mohou být zaměřeny do kterékoli oblasti vědy s dobou trvání nejdéle 2 roky. Tyto projekty VaV musí být určeny zejména pro navazování nových spoluprací a týkat se všech výzkumných pracovišť, týmů vysokých škol a jiných organizací zabývajících se výzkumem nebo vývojem. Návrh projektu mohou podat fyzické i právnické osoby v České republice s tím, že v něm uvedou příjemce z české i maďarské strany a dle dohody mezi oběma stranami se finanční požadavky českých řešitelů týkají pouze nákladů na mobilitu osob. 
Společné návrhy projektů partnerských týmů musí být předloženy současně v České republice českým týmem, v Maďarské republice maďarským týmem podle jimi zveřejněných pokynů (v Maďarsku bližší informace pro maďarské partnery podá: Mr. Peter Judak, senior counsellor, National Office for Research and Technology, International Department, tel.: 00-36-1 484 2573, fax: 00-36-1-266 0801, e-mail: peter.judak@nkth.gov.hu, www.om.hu). V případě nepředložení návrhu projektu jedné ze zúčastněných stran nemůže být návrh projektu přijat k posouzení bilaterální výběrovou komisí.

Každý návrh projektu musí mít pouze jednoho zodpovědného řešitele na české straně a jednoho zodpovědného řešitele na  maďarské straně i v případě, že se na projektu bude podílet více řešitelů nebo více partnerských pracovišť obou zemí. Návrhy projektů musí být předkládány současně v obou zemích. 

Návrhy projektů budou po samostatném vyhodnocení odborníky v každé zemi posuzovány a vybrány pro poskytnutí účelové podpory Smíšenou česko-maďarskou výběrovou komisí, která je oprávněna schválit podporu i v nižším než požadovaném rozsahu. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy poskytne vybraným projektům účelovou podporu, ze které český příjemce zajistí pobyt maďarského výzkumného pracovníka na území České republiky a cestovní náklady českých  řešitelů včetně pojištění pro cesty do Maďarské republiky. Maďarská strana bude zajišťovat pobyt českého výzkumného pracovníka v Maďarsku a svoje vlastní cestovní náklady i s pojištěním pro cesty do České republiky.

Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

http://www.nkth.gov.hu/
Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Josef Janda – josef.janda@msmt.cz

Jan Kofroň – kofron@aipcr.cz

· Polsko: V rámci mezivládní dohody o vědeckotechnické spolupráci mezi Českou republikou a Polskou republikou, uzavřenou dne 13. 1. 2000 ve Wroclavi, byly ustaveny české a polské komise, které na společném smíšeném zasedání, vždy jedenkrát za dva roky, vybíraly společné česko-polské projekty. Zasedání smíšených komisí se většinou konají střídavě ve smluvních státech.
Projekty mohou být zaměřeny do kterékoli oblasti vědy s dobou trvání nejdéle 2 roky. Tyto projekty musí být určeny zejména pro navazování nových spoluprací a týkat se všech výzkumných pracovišť, týmů vysokých škol a jiných organizací zabývajících se výzkumem nebo vývojem. 
Návrh projektu mohou podat fyzické i právnické osoby v České republice s tím, že v něm uvedou příjemce z české i polské strany a dle dohody mezi oběma stranami se finanční požadavky českých řešitelů týkají pouze nákladů na mobilitu osob. Společné návrhy projektů partnerských týmů musí být předloženy současně v České republice českým týmem, v Polské republice polským týmem podle jimi zveřejněných pokynů (v Polsku bližší informace pro polské partnery podá  Ms. Emilia Lipinska, Ministerstvo nauki i informatyzacji, 00-529 Warszawa, ul. Wspólna 1/3, tel.: +4822 628 8530, fax: +4822 628 35 34, e-mail: emilia.lipinska@mnisv.gov.pl). V případě nepředložení návrhu projektu jedné ze zúčastněných stran nemůže být návrh projektu přijat k posouzení bilaterální výběrovou komisí. 
Každý návrh projektu musí mít pouze jednoho zodpovědného řešitele na české straně a jednoho zodpovědného řešitele na  polské straně i v případě, že se na projektu bude podílet více řešitelů nebo více partnerských pracovišť obou zemí. Návrhy projektů musí být předkládány současně v obou zemích. 

Návrhy projektů budou po samostatném vyhodnocení odborníky v každé zemi posuzovány a vybrány pro poskytnutí účelové podpory Smíšenou česko-polskou výběrovou komisí, která je oprávněna schválit podporu i v nižším než požadovaném rozsahu. 
Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi: 
Ministerstvo nauki i informatyzacji, 00529 Warszawa, ul. Wspólna 1/3, tel.: 5292700, fax: 6280932, e-mail: alinowski@mniii.gov.pl

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Josef Janda – josef.janda@msmt.cz

Pavel Dlouhý– dlouhy@aipcr .cz

· Rakousko: Program Vědecko-technické spolupráce mezi Českou republikou a Rakouskem byl zřízen na základě úmluvy mezi MŠMT a Spolkovým ministerstvem pro vzdělávání, vědu a kulturu (BMBWK) v květnu 1997, byl přičleněn k Programu „AKTION“ jako „AKTION Česká republika – Rakousko“ a uskutečňuje se ve spolupráci s ním. Cílem programu je podpora spolupráce ve vědě a výzkumu mezi Českou republikou a Rakouskem prostřednictvím krytí nákladů spojených s mobilitou vědeckých pracovníků. 
Přijímají se návrhy projektů společných vědeckovýzkumných aktivit ze všech vědeckých oborů s dobou trvání dvou let. Návrh projektu se podává v německém nebo anglickém jazyce jako jeden společný návrh obou partnerů, na jehož přípravě se podílí koordinátoři projektu z obou zemí. Přednostně bude podporována spolupráce mezi výzkumnými institucemi v oblasti přírodních a technických věd, přičemž zúčastněné výzkumné týmy musí disponovat předpoklady a finančními prostředky k provedení vlastního výzkumu. O podpoře rozhodne bilaterální výběrová komise, která je oprávněna schválit podporu i v nižším než požadovaném rozsahu. 

Při sestavení návrhu projektu se uplatňují pravidla a sazby uvedené na internetové adrese programu AKTION: http://www.DZS.CZ/AKTION/

 HYPERLINK "http://www.dzs.cz/AKTION/aktion.htm" aktion.htm s názvem Pokyny pro sestavení návrhu projektu. Bližší informace poskytuje jednatelství AKTION Česká republika - Rakousko. Finanční požadavky se vyčíslí dle územního principu, tzn. vždy v té měně, ve které vznikají. V euro lze vyčíslit pouze náklady na mobilitu osob (pobytové a cestovní náklady), v korunách i některé typy věcných nákladů spojených s uskutečňováním projektu. Společný návrh projektu obou partnerských pracovišť se podává v kanceláři jednatelství AKTION Česká Republika - Rakousko na adrese: 

Dům zahraničních služeb (DZS MŠMT)
Senovážné náměstí 26 
P.O. BOX 8

CZ-110 06, Praha 1 

Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

http://www.oead.ac.at/wtz

Odpovědný pracovník DZS MŠMT, MŠMT a AIP ČR:
Helena Hanžlová – aktion@dzs.cz

Jana Bystřická – jana.bystricka@msmt.cz

Věra Mísařová – misarova@aipcr.cz

· Řecko: Dvoustranná spolupráce mezi Českou republikou a Řeckem probíhá na základě Dohody o vědeckotechnické spolupráci mezi ČSSR a Helénskou republikou podepsanou 4. 7. 1984. Z české strany spolupráci řídí MŠMT, na řecké straně pak Ministry of Development. Smíšená česko-řecká komise zasedá každé 2 roky střídavě v Praze a Athénách. Na jednom ze  zasedání Smíšené česko-řecké komise bylo vybráno 5 oblastí spolupráce: 
1. astronomie a vědy o vesmíru, 
2. energie, 
3. vědy o zdraví, 
4. nové materiály – nanotechnologie, 
5. informační a komunikační technologie. 
Toto zaměření na vybrané oblasti spolupráce se v uplynulém období osvědčilo a proto budou i nadále přijímány návrhy projektů se specifikací jedné z výše vyjmenovaných oblastí výzkumu a vývoje, a to s dobou trvání 2 roky. 

Do veřejné soutěže lze přihlásit pouze ty projekty, které byly nejprve přijaty Smíšenou česko-řeckou komisí pro vědeckotechnickou spolupráci. Návrh projektu mohou podat fyzické i právnické osoby. 

K zahájení jednání o přijetí společného česko-řeckého projektu je nezbytné, aby řecký partner zároveň podal příslušný návrh projektu na řecké straně na adrese: 

Ministry of Development, General Secretariat for Research and Technology. 
International R+T Co-operation Directorate, Bilateral Relations Division, 
14-18, Messoghion Ave., 115 10 Athens. 

Coordinator: Mrs Vassiliki Kerassioti 
tel.: +30 2107458093, fax: +30 2107714153
e-mail:
masi@gsrtgr">
vker@gsrt.gr
Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

http://www.gsrt.gr/

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Jan Marek – jan.marek@msmt.cz

Jan Kofroň – kofron@aipcr.cz

· Slovensko: Dohoda o vědeckotechnické spolupráci mezi vládou České republiky a Slovenské republiky byla podepsána v Bratislavě dne 27. 5. 1999. Následně se dne 13. 9. 1999 v Bratislavě uskutečnilo zasedání Smíšené česko-slovenské komise pro vědeckotechnickou spolupráci. Na české straně je za tuto spolupráci zodpovědné Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, za slovenské straně Ministerstvo školství Slovenské republiky. Program vědeckotechnické spolupráce je otevřen všem výzkumným pracovištím a týmům vysokých škol a jiným organizacím zabývajících se výzkumem, vývojem a inovacemi a může být zaměřen do všech oblastí vědy. Základem programu je finanční podpora dvouletých společných česko-slovenských projektů. Každý návrh projektu musí mít pouze jednoho zodpovědného řešitele na české straně a jednoho zodpovědného řešitele na  slovenské straně, a to i v případě, že se na projektu bude podílet více řešitelů nebo více partnerských pracovišť obou zemí. Návrh projektu mohou podat fyzické i právnické osoby v České republice, ve kterém mj. uvedou příjemce z české i slovenské strany. 
Společné návrhy projektů partnerských týmů musí být předloženy současně v České republice českým týmem, ve Slovenské republice slovenským týmem podle jimi zveřejněných pokynů (na Slovensku bližší informace pro slovenské partnery podá Ministerstvo školství  SR, Sekce vedy a techniky, oddelenie bilatelárnej spolupráce a medzinárodných organizácií, Stromová 1, 813 30 Bratislava, Mgr. Elena Molnarová, e-mail: elena.molnarova@minedu.sk, tel: ++421 269 252 230). V případě nepředložení návrhu projektu jedné ze zúčastněných stran nemůže být návrh projektu přijat k posouzení bilaterální výběrovou komisí.

Návrhy projektů budou po samostatném vyhodnocení odborníky v každé zemi posuzovány a vybrány pro poskytnutí účelové podpory Smíšenou česko-slovenskou výběrovou komisí, která je oprávněna schválit podporu i v nižším než požadovaném rozsahu. Dle dohody mezi oběma stranami se finanční požadavky českých řešitelů týkají pouze nákladů na mobilitu osob. 

Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

http://www.minedu.sk/

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Josef Janda – josef.janda@msmt.cz

Iveta Němečková – nemeckova@aipcr.cz

· Slovinsko: Vědeckotechnická spolupráce mezi Českou republikou a Slovinskem byla zahájena na základě Dohody o vědeckotechnické spolupráci mezi vládou České republiky a vládou Republiky Slovinsko ze dne 22. září 1995 – č. 53/1997 Sb. a vlastní realizace spolupráce probíhá rovněž v souladu s usnesením vlády č. 27/1996. Za českou stranu je tento program řízen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, za slovinskou stranu „Ministry of higher education, science and technology“. 
Program je zaměřen do všech oborů výzkumu a vývoje s prioritou podpory oblastí spolupráce v rámci EU a v rámci priorit obou zemí. Obě strany se rovněž zaměřují na podporu bilaterálních projektů vedoucích ke spolupráci v rámci programu EUREKA, COST a jiných výzkumných aktivit EU. Základem programu je tedy finanční podpora dvouletých společných projektů českých a slovinských výzkumných týmů s tím, že upřednostňována bude spolupráce v rámci prioritních oborů EU a oborů s velkou důležitostí pro obě země. 
Návrh projektu mohou podat fyzické i právnické osoby v České republice, ve kterém uvedou příjemce z české i slovinské strany a budou respektovat dohodu mezi oběma stranami, že finanční požadavky se mohou týkat pouze nákladů na mobilitu osob. Automaticky se předpokládá, že slovinský partner současně podá příslušný návrh projektu Slovinské výzkumné agentuře podle jí zveřejněných pokynů (ve Slovinsku bližší informace pro slovinské partnery podá Slovenian Research Agency, Trg. OF 13, 1000 Ljubljana, Slovenia, paní Petja Stanovnik, e-mail: petja.stanovnik@gov.si).
O výběru projektů k podpoře rozhoduje bilaterální výběrová komise, která je oprávněna schválit podporu i v nižším než požadovaném rozsahu. 
Informace o programu KONTAKT v partnerské zemi:

www.arrs.gov.si
Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Jana Bystřická – jana.bystricka@msmt.cz

Věra Mísařová – misarova@aipcr.cz

· Spolková republika Německo: S Německem byla v roce 1990 podepsána dvoustranná dohoda o vědeckotechnické spolupráci mezi vládou ČSFR a SRN, která přešla sukcesí na Českou republiku a na jejím základě se realizuje spolupráce ve výzkumu a vývoji až doposud. Na české straně je spolupráce koordinována MŠMT, na německé straně spolkovým ministerstvem pro vzdělávání, vědu, výzkum a technologie (BMBF), které v roce 1996 dalo podnět k zintezívnění spolupráce a k podpisu Prováděcího protokolu, ve kterém také byly zakotveny potřebné modality. Pravidelně se konají zasedání Smíšené komise pro vědeckotechnickou spolupráci a probíhají práce na společných dvoustranných projektech. dvoustranné česko-německé vědeckotechnické spolupráce. Spolupráce je otevřena všem výzkumným pracovištím a týmům AV ČR, vysokých škol a jiných organizací zabývajících se výzkumem a vývojem.
V souvislosti s rozšířením Evropské unie a postupným budováním struktur evropského výzkumného prostoru přehodnotila německá strana dosavadní obsah a formy bilaterální spolupráce. Ve snaze posunout dosavadní spolupráci na kvalitativně vyšší úroveň usiluje německá strana o postupný útlum „klasické“ formy bilaterální vědeckotechnické spolupráce spočívající v podpoře mobility výměn vědců. Nové formy bilaterální spolupráce mají posílit mezinárodní a evropské zaměření německých institucí na poli vzdělávání a výzkumu a podporovat další pokračování integrace států střední a východní Evropy do evropských struktur. Těžištěm této spolupráce se stanou národní programy výzkumu, které budou otevřeny pro země střední a východní Evropy. Oficiální regionální výzvu, která otvírá německé národní programy výzkumu účastníkům ze zemí střední a východní Evropy, se všemi potřebnými informacemi o možnostech a podmínkách účasti v programech naleznete na webových adresách: http://www.bmbf.de/foerderungen/2198.php,
http://www.internationales-buero.de/foerderung_ib/WTZ/Europa/Announcement.
Projekty spolupráce v oblasti základního výzkumu by měly být směrovány do DAAD. V roce 2003 byla podepsána nová dohoda mezi AV ČR a DAAD, umožňující v rámci společných projektů výměnu vědců, zejména mladých. V průběhu roku 2004 došlo mezi AV ČR a MŠMT k dohodě, která umožňuje zapojit do programu také vědecké týmy vysokých škol, jejichž výměny budou podporovány z programů MŠMT. Bližší informace na adrese: http://www.cas.cz pod aktuálními informacemi zahraničního odboru.

Koordinaci bilaterální spolupráce na německé straně zajišťuje: 

Osteuropa-Verbindungsbüro BonnKarin Wedde-Mühlhausen
Köningswinterer Strasse
522-524,532 27 Bonn
tel.: 00 49 228 449 2453

Odpovědný pracovník MŠMT a AIP ČR:
Jana Bystřická – jana.bystricka@msmt.cz

Roman Schmidt – schmidt@aipcr.cz

Důležité upozornění: 

Projekty VaV na základě dvoustranné dohody o vědeckotechnické spolupráci mezi vládou ČSFR a SRN nebudou z této veřejné soutěži podporovány, a to na základě vyrozumění příslušného spolkového ministerstva o pozastavení Dohody o Německo-české spolupráci.

2. Program KONTAKT slouží i k podpoře dalších projektů bilaterální spolupráce s ČLR, Japonskem, Korejskou republikou, Ruskou federací a USA:

Tyto projekty jsou financovány na principu „každý za své“ a jednotliví řešitelé se ucházejí o finanční podporu přímo ve veřejných soutěžích programu KONTAKT, vypisovaných každoročně MŠMT.
· Čínská lidová republika: Na základě dohody mezi MŠMT a Ministerstvem vědy a techniky ČLR vyhlásilo MŠMT 4. ledna 2006 výzvu k podávání návrhů projektů vědeckotechnické spolupráce na období 2007–09. Podobně učinila i čínská strana. Dne 17. května 2007 proběhlo dlouho odkládané 38. zasedání Společného česko-čínského výboru pro vědeckotechnickou spolupráci, který mimo jiné projednal návrh na zřízení nových projektů česko-čínské spolupráce na období 2007-2008. Na základě tohoto jednání nyní mohou řešitelé navržení v Experssion of Interest vstoupit do veřejné soutěže na podporu projektů mezinárodní spolupráce v rámci programu KONTAKT. 
Za podpůrné pro výsledek projednání bude považováno, jestliže řešitel sjedná již nyní společný projekt s partnerem z čínské strany a projekt přiloží k vytištěné přihlášce do veřejné soutěže.

Odpovědný pracovník MŠMT: RNDr. Miloš Chvojka, CSc., milos.chvojka@msmt.cz.

· Japonsko: Spolupráce v oblasti výzkumu a vývoje s Japonským císařstvím se uskutečňuje na základě dohody z roku 1978. Na přání japonské strany jsou návrhy společných projektů projednávány na základě tzv. Intergovernmental Consultation, přičemž první se uskutečnilo v roce 1998 a druhé v roce 2001. Návrhy projektů v oblasti výzkumu a vývoje s Japonským císařstvím však podle uvedené dohody nemohou zahrnovat spolupráci se soukromými pracovišti - univerzitami nebo ústavy či jinými subjekty. 

Působnost současné právní úpravy v rámci spolupráce s Japonskem v oblasti výzkumu a vývoje se rozšiřuje - k tomu, aby bylo umožněno zřizování a provádění společných vědeckých projektů spolupráce mezi ČR a Japonskem se projednává možnost využití Memoranda o porozumění sjednaného mezi AV ČR a JSPS (The Japan Society for the Promotion of Science) s tím, že do Memoranda by byly zahrnuty jako nástroj spolupráce i "společné projekty", které by mohly být podávány ze všech organizací výzkumu v ČR (AV ČR, vysoké školy, soukromé i veřejné výzkumné organizace). Tato možnost byla projednána i během jednání mezi MŠMT a prezidentem JSPS dne 23. května 2005 v Tokiu. V současné době jsou nadále vedena jednání mezi MŠMT, AV ČR a JSPS o podrobnostech provádění tohoto Memoranda. Vzhledem k tomu, že zatím nedošlo k podpisu příslušných dokumentů, není možné do této spolupráce přihlašovat nové projekty, avšak jakmile budou známy a dojednány na české straně podrobnosti předpokládá se zahájení financování nových projektů na základě uvedené spolupráce.
Odpovědný pracovník MŠMT: RNDr. Miloš Chvojka, CSc., milos.chvojka@msmt.cz.
· Jižní Korea: Spolupráce v oblasti výzkumu a vývoje s Korejskou republikou se uskutečňuje na základě Dohody mezi vládou ČR a vládou Korejské republiky z roku 1995. Dohoda předpokládá zřizování společných vědeckých projektů. Vzhledem k tomu, že ani ze strany ČR ani Korejské republiky není dosud zájem na větším počtu společných projektů jsou společné projekty projednávány diplomatickou cestou. Více informací je k dispozici na internetové adrese MŠMT: http://www.msmt.cz a případné konkrétní dotazy je možné vznášet na adrese chvojka@msmt.cz 

Odpovědný pracovník MŠMT: RNDr. Miloš Chvojka, CSc., milos.chvojka@msmt.cz.
· Ruská federace: V říjnu 2005 se uskutečnilo zasedání česko-ruské mezivládní komise pro ekonomickou, obchodní a vědeckotechnickou spolupráci podle nově sjednané mezivládní dohody po vstupu ČR do EU. Dohoda o ekonomické, obchodní a vědeckotechnické spolupráci (gestor MPO ČR) a Dohoda o vědeckotechnické spolupráci (meziresortní, MŠMT ČR a Ministerstvo školství a vědy RF z roku 1995) jsou základními dokumenty, na základě kterých se v současné době realizuje podpora projektů česko-ruské vědeckotechnické spolupráce (poslední výběr návrhů projektů byl proveden na zasedání česko-ruské pracovní skupiny 23. a 24. května 2007 v Moskvě). 
Významné úkoly v této oblasti plní rovněž Mezinárodní inovační centrum. 

Odpovědný pracovník MŠMT: RNDr. Josef Janda, josef.janda@msmt.cz.
· USA: Spolupráce v oblasti výzkumu a vývoje se realizuje na základě Dohody mezi vládou ČR a vládou USA o vědeckotechnické spolupráci z roku 1998. Rozsah spolupráce v rámci této dohody mezi ČR a USA zahrnuje všechny oblasti výzkumu a vývoje: 

· přírodní vědy a matematika 

· technické vědy 

· zdravotnictví a lékařské vědy 

· energetika 

· zemědělství 

· ochrany životního prostředí 

· standardizace 

· využívání přírodních zdrojů 

· doprava 

· vědní politika 

Informace o této spolupráci mohou zájemci získávat v rámci služeb společnosti Amerického vědeckého informačního střediska, o.p.s. (AMVIS, o.p.s). Úkolem AMVISu je poskytování informačních, poradenských a servisních služeb v oblasti mezinárodní spolupráce ve vědě a výzkumu, pomoc při hledání vhodných partnerů a finančních zdrojů, rozvíjení kontaktů mezi českými a americkými vědci a posílení spolupráce mezi národními a mezinárodními vládními i nevládními institucemi v oblasti vědy, výzkumu a komercionalizace technologií. AMVIS se rovněž podílí na přípravě a pořádání odborných seminářů a konferencí. 
AMVIS, o.p.s. je tedy na základě dohody s MŠMT pověřeno shromažďováním žádostí o podporu bilaterální spolupráce, zabezpečováním jejich hodnocení a vypracováváním podkladů pro jednání Společné rady Dohody. Na základě posudků jednotlivých návrhů doporučí Společná rada projekty k projednání v rámci veřejné soutěže v programu KONTAKT, vyhlašované každoročně MŠMT. Do programu KONTAKT budou doporučeny již pouze projekty s ukončeným hodnotícím řízením a schválené Společnou radou pro vědeckotechnickou spolupráci mezi ČR a USA.

O finanční podporu se mohou ucházet všechny české výzkumné instituce, jak univerzitní a akademické, tak i rezortní a soukromé. Finanční prostředky pro mezinárodní spolupráci slouží pouze k doplnění zdrojů, které již obě strany mají (každá strana kryje základní výdaje na činnosti probíhající na vlastním území), a jsou určeny k podpoře vzájemné spolupráce. 

Odpovědný pracovník AMVIS a kontakt na organizaci:
Simona Lauerová – lauerova@amvis.cz.
AMVIS, o.p.s.

Senovážné nám. 24, 116 47  PRAHA l
Tel.: +420 234 621 222 nebo 441, Fax: +420 234 621 552
E-mail: amvis@amvis.cz; webové stránky: http://www.amvis.cz.

KOMISE J.W. FULBRIGHTA (příspěvková organizace zřízená MŠMT) vznikla a funguje na základě mezivládní dohody mezi Českou republikou a Spojenými státy za účelem podpory vzdělávacích, vědeckých a kulturních výměn mezi Spojenými státy a Českou republikou prostřednictvím Fulbrightova programu. Podobné organizace pracují na základě bilaterálních dohod mezi USA a konkrétními zeměmi v mnoha dalších státech světa.

Komise svou činností sleduje hlavní cíl Fulbrightova programu, kterým je podpora vzájemného porozumění mezi USA a ČR prostřednictvím vzdělávacích, vědeckých a kulturních výměn. Mezi další dlouhodobé cíle Fulbrightovy komise patří rovněž zvyšování odbornosti v jednotlivých oborech a podchycování nových oborů, v nichž vzájemná spolupráce napomůže jejich dalšímu rozvoji, podpora vynikajících osobností, zřizování programů, na jejichž financování se podílí zúčastněné instituce, prohlubování povědomí o programech a dalších možnostech studia a výzkumu v USA a zvyšování prestiže programů
Kontakt na organizaci:
Komise J.W. Fulbrighta
Táboritská 23 (Hotel Olšanka, pravé křídlo, 2. patro), 130 87 PRAHA 3

Tel.: +420 222 71 84 52 nebo +420 222 72 99 87, Fax: +420 222 72 98 68

E-mail: fulbright@fulbright.cz
Bližší informace naleznete na webových stránkách: http://www.fulbright.cz/ 

III. Připravované DOHODY O MEZINÁRODNÍ spolupráci VE VaV
MŠMT ve spolupráci s příslušnými partnery vede jednání o uzavření následujících mezinárodních dohod:

· Dohoda mezi vládou České republiky a Kabinetem ministrů Ukrajiny o vědeckotechnické spolupráci,

· Dohoda o antarktické spolupráci mezi vládou České republiky a vládou Argentinské republiky,

· Dohoda o antarktické spolupráci mezi vládou České republiky a vládou Chilské republiky,

· Dohoda o vědeckotechnické spolupráci mezi vládou České republiky a vládou Jihoafrické republiky.
Po uzavření dohod bude mezinárodní spolupráce s výše uvedenými zeměmi považována za zahájenou a bude tak umožněn vstup nových partnerů na pole VaV v České republice a naopak, popř. i financování předložených projektů VaV – schválených a doporučených příslušnou smíšenou komisí - v rámci programů mezinárodní spolupráce ve VaV na území ČR.
IV. MNOSTRANNÉ MEZIVLÁDNÍ AKTIVITY VÝZKUMU & PROGRAM KONTAKT

Program KONTAKT je orientován nejen na podporu účasti českých výzkumných a vývojových pracovníků ve dvoustranných aktivitách se státy, se kterými má Česká republika sjednanou platnou mezivládní dohodu o vědeckotechnické spolupráci, ale i v mnohostranných mezivládních aktivitách výzkumu jako jsou např. OECD, SEI, ESA a NATO.

· OECD (The Organisation for Economic Cooperation and Development) - Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj: Výkonným orgánem OECD pro oblast výzkumu a vývoje je Direktorát pro vědu, techniku a průmysl, pod který spadají tři úzce spolupracující výbory: 

1. Výbor pro vědní a technickou politiku (CSTP - Committee for Science and Technology Policy) - pracovní program CSTP obsahuje zejména vypracovávání pravidelných
· zpráv o průmyslových a technických politikách členských zemí (Science, Technology and Industry Outlook), 

· přehledu vědní a technické politiky vybrané země (Country Review), 

· přehledu vybrané konkretní problematiky v členských zemích (Thematic Review), 

· dále zahrnuje koordinaci v oblasti statistických údajů za vědu a techniku, sledování strukturálních změn výkonnosti ekonomiky, hospodářske soutěže a inovačních systémů členských zemí. 

2. Průmyslový výbor (IC - Industry Committee) a 

3. Výbor pro informační a komunikační politiku (ICCP - Information, Computer and Communications Policy). 

Těžiště aktivní účasti MŠMT na spolupráci s OECD v oblasti výzkumu a vývoje je soustředěno na vlastní činnosti CSTP a na práci v pracovních skupinách tohoto výboru, kterými jsou: 

· Pracovní skupina pro vědní systém (Working Group on Science System) - Skupina byla vytvořena v roce 1985 s mandátem zahrnujícím problematiku dynamiky a organizace vědního systému, mezinarodních vědeckých vztahů a interakcí vědy, techniky a společnosti. V souvislosti se závěry zasedání CSTP na úrovni ministrů v září 1995 zařadila skupina do svého programu novou aktivitu Nové stanovení úlohy institutu vyššího vzdělávání v ekonomikách postavených na vzdělanosti. Tato aktivita je rozdělena do tří částí: evaluace výsledků výzkumu, univerzity pro 21. století - diverzita a vyvážení, stanovování priorit. Práce na každé části bude trvat zhruba 1 rok, jejím výsledkem budou tři obsažné publikace. 

· Pracovní skupina pro inovační a technickou politiku (Working Group on Innovation and Technology Policy) – Výbor pro vědní a technickou politiku (Committee for Science and Technology Policy - CSTP) vytvořil tuto skupinu v roce 1993 s cílem zlepšit vzájemné porozumění národním systémům podpory výzkumu a vývoje a identifikovat mechanismy a nástroje pro podporu přenosu výsledku výzkumu a vývoje pro vetší produktivitu, zaměstnanost a ekonomický růst. Skupina zahrnula do svého pracovního programu pokračování analytické práce Technika a inovační systém a Mezinárodní spolupráce v technice. 

· Pracovní skupina pro biotechnologie (Working Party on Biotechnology) - Skupina vznikla pro zajištění bezpečného a efektivního využívání biotechnologií formou mezinarodní harmonizace zásad a praktik pro tuto oblast a usnadňování mezinarodní vědecké a technické spolupráce v biotechnologiích. Práce v příštích letech se zaměří zejména na oblasti: 

· zdraví, 

· ochranu duševního vlastnictví v oblasti biotechnologií a 

· bioremediace (bioprevence) 

· Megascience forum (Megascience Forum) - První zasedání Megascience fora se konalo v roce 1992 s cílem otevřít diskuzi o existujících a budoucích projektech v oblasti megascience. V mandátu této pracovní skupiny je dále umožnit využití velkých vědeckých zařízeni pro mezinárodní spolupráci.
· Středoevropská iniciativa - SEI: V rámci Středoevropské iniciativy (Central European initiative) a v její struktuře vyvíjí činnost i pracovní skupina pro výzkum a vývoj (vědu a techniku). Předsednictví této pracovní skupiny zajišťuje Itálie, sídlo je v Terstu. Českou republiku zastupují v této pracovní skupině Ing. Jan Marek, CSc. - marekj@msmt.cz a RNDr. Josef Janda - josef.janda@msmt.cz. 

Pracovní skupina vyhlašuje společné SEI vědecké projekty s přímým nebo nepřímým dopadem a souvislostmi se státy Středoevropské iniciativy. 
SEI nezajišťuje finanční podporu těchto projektů. V ČR jsou projekty podporovány z programu KONTAKT. URL adresa pracovní skupiny:
http://www.ceinet.org/view/02/02_14.htm, adresa SEI: http://www.ceinet.org/.

· Vědecký program NATO (NATO - Science Committee, NATO Science Fellowship Programme): Česká vědecká veřejnost má zkušenosti s programy a aktivitami Vědeckého výboru NATO již od r. 1990. V posledních letech se účast českých vědců v souvislosti s naším členstvím v NATO dále rozšířila zejména v rámci programu "Partnerství pro mír". Nový fenomén - terorismus a zejména útok z 11. září 2001 přinesl pro Vědecký program NATO novou výzvu - efektivní zapojení tohoto programu do boje proti terorismu. Široké diskuse o novém poslání a struktuře programu, které proběhly v letech 2002 a 2003, vyústily do návrhu nové struktury programu, která by lépe korespondovala se současným posláním a cíly aliance, a která by rovněž novým způsobem financování zaručila efektivnější využití vynakládaných prostředků. Široce a podrobně byla diskutována i zásadní otázka legitimity civilního vědeckého programu v rámci obranné vojenské aliance s jednoznačným závěrem: takový program bude legitimní pokud bude korespondovat s hlavními současnými cíli aliance - obrana proti terorismu, zamezení dalším ohrožením bezpečnosti a na priority partnerských zemí. Podrobné informace o restrukturalizovaném Vědeckém programu NATO je možné získat na webové stránce "NATO Science Programme" na internetové adrese: http://www.nato. int/science. 

Změna orientace Vědeckého programu NATO na bezpečnost si vyžádala celkovou zásadní restrukturalizaci programu. Nový program pod názvem "Security Through Science" si ponechává své zaměření na budování kontaktů mezi vědeckou komunitou členských zemí NATO a vědci z partnerských zemí a zemí tzv. Mediterranean Dialogue (země Severní Afriky, Izrael a Jordánsko), požaduje však, aby podporované aktivity obsahovaly prvky bezpečnosti. Prioritní témata výzkumu budou tedy vybírána ve třech hlavních oblastech: 

· obrana proti terorismu,

· zamezení dalších ohrožení bezpečnosti,

· priority partnerských zemí. 

Dosavadní struktura poradních panelů byla v roce 2004 nahrazena novými: 

· Chemistry / Biology / Physics (CBP) Panel 

· Information and Communications Security (ICS) Panel 

· Environmental Security (ESP) Panel 

· Human and Societal Dynamics (HSD) Panel 

· Evropská kosmická agentura - ESA (European Space Agency): Jedná se o mezinárodní mezivládní organizací pro rozvoj kosmického výzkumu a kosmických technologií, jež byla zřízena Úmluvou 30. května 1975. Ta nabyla platnosti 30. května 1980. ESA vystupuje jako rovnocenný partner jiných významných kosmických agentur, jako je americká NASA, japonská NASDA, agentury indická, ruská a další. V současné době je plnoprávnými členy ESA 14 evropských států: Belgie, Dánsko, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Německo, Nizozemí, Norsko, Rakousko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Velká Británie. Zvláštní postavení kooperujícího člena má dále Kanada. Kromě toho uzavřela ESA dohody o spolupráci s dalšími evropskými zeměmi: v roce 1991 s Maďarskem, v roce 1992 s Rumunskem, v roce 1994 s Polskem a v roce 1996 s Portugalskem. Dohodu o spolupráci s Českou republikou uzavřela ESA 7. listopadu 1996. 

ESA má své sídlo v Paříži, kde sídlí generální ředitelství a současně také Council (Rada ESA), která je nejvyšším orgánem, sestávající ze zástupců členských států. Kromě tohoto sídla disponuje agentura špičkově vybavenými výzkumnými centry: 

· The European Space Research and Technology Centre (ESTEC) je umístěný v Noordwijku, v Nizozemí. Do tohoto střediska je soustředěn výzkum v oblasti kosmické fyziky a astronomie, mikrogravitace, telekomunikací a pozorování Země. V ESTECu, který je největším výzkumným střediskem ESA sídlí také Space Science Directorate. 

· The European Space Operations Centre (ESOC) sídlící v Darmstadtu v Německu zajišťuje činnost kosmických objektů na oběžné dráze. ESOC řídí provoz umělých družic a přijímá a zpracovává údaje z různých vědeckých experimentů ( jako jsou vědecká data, informace o počasí, zobrazení Země). 

· The European Space Research Institute (ESRIN) se nachází ve Frascati v Itálii, blízko Říma. ESRIN je odpovědný za řešení problematiky získávání, zpracování a distribuce dat z družicových aparatur určených pro pozorování Země. 

· V Kolíně nad Rýnem sídlí European Astronauts Centre, který je odpovědný za výběr, hodnocení kvalifikačních schopností a pořádání výcviku budoucích evropských astronautů. 

Navázání pracovních kontaktů s Evropskou kosmickou agenturou poskytuje příležitost dalšího rozvoje i spolupráce se špičkovými pracovišti pro tradiční i nově vzniklým českým vědeckým a vývojovým střediskům, které se zabývají problematikou kosmického výzkumu a jeho aplikací. Těmi jsou v současné době u nás ústavy Akademie věd ČR, pracoviště vysokých škol o řada nově vzniklých privátních institucí. Naše aktivní účast na vybraných projektech ESA zároveň otevře i možnosti pro budoucí zapojování českých průmyslových podniků při realizaci těchto projektů. 
Řešitelům, kteří spolupracují s ESA, jsou od roku 1996 poskytovány dotace na projekty na základě výběrového řízení v rámci programu KONTAKT. Návrhy nových projektů jsou od roku 1999 posuzovány podle nových kriterií odpovídající více požadavkům ESA. 
Program PRODEX: V roce 1999 byla zároveň podepsána prováděcí úmluva k rámcové dohodě o začlenění České republiky do programu PRODEX. Naše účast v tomto programu by měla dále otvírat možnosti českému výzkumu, neboť program PRODEX je vědecký program založený z iniciativy menších členských států ESA, které nemají potřebné možnosti podílet se na všech povinných programech ESA a dosáhnout efektivního využití svých prostředků v rámci celkové činnosti ESA. 
Program PRODEX vznikl v roce 1986 a jeho označení PRODEX pochází z francouzského názvu “PROgrame de Développement d’EXpériences Scientifiques”. Na rozdíl od ostatních programů je PRODEX především organizační základnou umožňující aktivní účast v různých vědeckých projektech ESA v rozsahu, který si zainteresovaná země sama stanoví. Agentura ESA provádí administrativní a finanční management celého programu i jeho jednotlivých projektů a poskytuje organizační i odborné poradenství a případně i technickou podporu. Zvláštností tohoto projektu je, že se jej mohou zúčastnit i státy, které nejsou členy ESA. V takovém případě je však zapotřebí, aby žadatelská země měla s ESA uzavřenou dvoustrannou dohodu o spolupráci a její žádost o účast v PRODEXu byla odsouhlasena jednomyslně všemi členskými státy ESA i PRODEXu. Program PRODEX je organizačně zařazen do sekce vědy (Science Directorate), avšak jeho aktivity obsahují projekty i jiných sekcí (Directorates). 
V současné době jsou projekty řešené v rámci programu PRODEX napojeny na aktivity sekcí:

· věda (Science Directorate),
· pozorování Země (Earth Observation Directorate),
· mikrogravitace a vědy o životě (Microgravity and Life Science Directorate).
Financování programu PRODEX je hrazeno z prostředků účastnických států, jejich výše je v souladu se schválenými projekty. Rozpočet je naplánován na pětileté období, aby byla zajištěna kontinuita delších projektů. Rozpočet formálně schvaluje ESA včetně rozpisu na jednotlivé kalendářní roky. Každá účastnická země je oprávněna svoji finanční podporu omezit jen na ty projekty, které sama navrhla a řeší. Z návrhů předložených účastnickými státy ESA provede konečný výběr podle vlastních pravidel. Úkolem ESA je zajištění potřebné administrativní a technické pomoci. ESA však nenese žádnou technickou zodpovědnost za výsledek projektu v programu PRODEX. Technická zodpovědnost za řešení projektu a dodávku přístrojů je plně na řešitelském výzkumného týmu členské země.
