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zákon 

ze dne                     2008,

kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a další související zákony
Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:

Čl. I

Změna školského zákona

Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005 Sb., zákona č. 112/2006 Sb., zákona č. 158/2006 Sb., zákona č. 161/2006 Sb., zákona č. 165/2006 Sb., zákona č. 179/2006 Sb., zákona č. 342/2006 Sb., zákona č. 624/2006 Sb., zákona č. 217/2007 Sb., zákona č. 296/2007 Sb., zákona č. 343/2007 Sb., zákona č. 58/2008 Sb., zákona č. 126/2008 Sb., zákona č. 189/2008 Sb., zákona č. 242/2008 Sb. zákona č. 243/2008 Sb., zákona č. 384/2008 Sb. a zákona č. 49/2009Sb., se mění takto: 
Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:

1. V § 13 se na konci odstavce 3 doplňuje věta:
„Žádost o povolení podává právnická osoba vykonávající činnost školy nejpozději 6 měsíců před začátkem školního roku, v němž hodlá vyučování v cizím jazyce uskutečňovat. Povolení vyučování v cizím jazyce se uděluje na dobu určitou, a to alespoň na období 1 školního roku.“.
2. V § 22 odst. 1 se doplňuje písmeno d), které zní:

„d) podrobit se dočasnému odebrání věcí uvedených v § 30 odst. 1 písm. b) a c) zaměstnancem právnické osoby vykonávající činnost školy, pokud žák nebo student tyto věci používá nebo s nimi nakládá v rozporu se školním nebo vnitřním řádem,“.

3.   V § 26 odst. 2 větě druhé, se na konci tečka nahrazuje středníkem a doplňují se slova „v případě odborného výcviku a odborné praxe v rámci praktického vyučování nejvýše 40 vyučovacích hodin týdně.“. 

4. V § 28 se na konci odstavce 5 doplňuje věta „V případech podle věty třetí, jedná-li se o údaje předávané pouze v podobě statistických informací, zprostředkovává krajský úřad předání údajů ministerstvu, popřípadě jím zřízené organizaci, a obecní úřad obce s rozšířenou působností zprostředkovává předání údajů krajskému úřadu.“.
5.   V § 28 odst. 7 se slova „výpisů z vysvědčení“ nahrazují slovy „která jsou dokladem o dosaženém stupni vzdělání“ a za slovo „vysvědčeních,“ se vkládají slova „která jsou dokladem o dosaženém stupni vzdělání,“.

6.   V § 28 odst. 8 se za větu třetí vkládají věty: 


„V případě, že škola, která vydala vysvědčení, výuční list nebo diplom o absolutoriu, již zanikla a její dokumentace není uložena u právnické osoby vykonávající činnost téhož druhu školy, vydá stejnopis vysvědčení, výučního listu nebo diplomu o absolutoriu krajský úřad, v jehož správním obvodu je dokumentace školy uložena. Doklady z dokumentace školy nezbytné pro vydání stejnopisu vysvědčení podle věty čtvrté předkládá krajskému úřadu žadatel o vydání stejnopisu.“.
7. V § 29 odst. 2 se za slovo "poskytují" vkládá slovo "dětem,".

8.   V § 29 se vkládá nový odstavec 4, který zní: 


„(4) Ministerstvo stanoví vyhláškou pravidla a podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních při vzdělávání, s ním souvisejících činnostech a při poskytování školských služeb.“.

9.   V § 30 odst. 1 se vkládají nová písmena b) a c), která znějí:

„b) pravidla používání komunikačních, záznamových a reprodukčních zařízení a zařízení výpočetní techniky při činnostech uvedených v § 29 odst. 2,

c) zákaz nebo omezení vnášení věcí, které by mohly ohrozit bezpečnost, zdraví a majetek osob, do prostor a na pozemky, kde škola nebo školské zařízení poskytuje v souladu se zápisem ve školském rejstříku vzdělávání nebo školské služby, a na akce uskutečňované v rámci vzdělávání nebo školských služeb školou nebo školským zařízením mimo tyto prostory a pozemky,“.

Dosavadní písmena b) až d) se označují jako písmena d) až f).“.

10. V § 31 odst. 1 třetí větě se slova „nebo třídní učitel“ nahrazují slovy „, třídní učitel nebo vychovatel“.

11. V § 31 se doplňují odstavce 5 až 7, které znějí:

„(5) Právnická osoba vykonávající činnost školy nebo školského zařízení může na dobu nezbytně nutnou odejmout dítěti, žákovi nebo studentovi věc uvedenou v § 30 odst. 1 písm. b) a c), pokud ji dítě, žák nebo student používá nebo s ní nakládá v rozporu s právními předpisy, školním řádem nebo vnitřním řádem. O odnětí věci sepíše zaměstnanec právnické osoby vykonávající činnost školy nebo školského zařízení záznam, který se ukládá v dokumentaci školy nebo školského zařízení.

(6) Žáka nebo studenta, který hrubým způsobem nebo opakovaně narušuje průběh vyučování, může pedagogický pracovník školy vykázat z vyučování v dané vyučovací hodině. Ředitel školy může žáka vykázat z vyučování i na dobu několika vyučovacích hodin v tomtéž vyučovacím dni. Nezletilému žákovi, který byl vykázán z vyučování, určí ředitel školy náhradní způsob vzdělávání v době, na kterou byl žák z vyučování vykázán, a zajistí nad ním dohled. Ředitel o vykázání žáka z vyučování informuje zákonné zástupce a v případě potřeby postupuje v součinnosti s příslušnými orgány sociálně právní ochrany dětí popřípadě dalšími orgány.  

(7) Žáka nebo studenta, který hrubým způsobem nebo opakovaně narušuje průběh poskytování školských služeb, může zaměstnanec právnické osoby vykonávající činnost školského zařízení vykázat na nezbytně nutnou dobu z poskytování školských služeb. Nad nezletilým žákem nebo studentem, který byl vykázán z poskytování školských služeb, zajistí právnická osoba vykonávající činnost školského zařízení dohled.“.

12.   V § 34 odstavec 4 zní:


„(4) K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají nejprve děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky s místem trvalého pobytu na území obce, která zřídila danou mateřskou školu nebo uzavřela v souladu s § 179 odst. 2 dohodu o přednostním přijímání dětí s obcí, která zřídila danou mateřskou školu, a to v rozsahu a za podmínek stanovených touto dohodou. Věta první se obdobně vztahuje na děti umístěné v dětském domově, pokud právnická osoba vykonávající činnost dětského domova uzavřela s obcí, která mateřskou školu zřídila, dohodu podle § 179 odst. 2.“. 

13.   V § 34 se doplňuje odstavec 8, který zní:


„(8) V měsících červenci a srpnu lze přijmout do mateřské školy děti z jiné mateřské školy nejvýše na dobu, po kterou jiná mateřská škola přerušila provoz. Na přijímání dětí podle věty první se nevztahuje nejvyšší povolený počet dětí zapsaný v rejstříku škol a školských zařízení podle § 144 odst. 1 písm. e), ředitel mateřské školy však je povinen zajistit, aby počet dětí, které se účastní vzdělávání v tomtéž okamžiku, nepřekročil nejvyšší povolený počet dětí.“.

14.   V § 38 odst. 1 písmeno c) zní:

„c) v zahraniční škole uskutečňující na území České republiky vzdělávání podle zahraničního vzdělávacího programu a nezapsané v České republice do rejstříku škol a školských zařízení, v níž ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky, nebo“.

15. V § 38 odstavec 5 zní:

„(5) Žák, který plní povinnou školní docházku ve škole uvedené v odstavci 1 písm. a) nebo způsobem uvedeným v odstavci 2, může na žádost zákonného zástupce konat zkoušky z vybraných předmětů ve škole uvedené v odstavci 3 nebo ve škole při diplomatické misi nebo konzulárním úřadu České republiky nebo v diplomatické misi nebo konzulárním úřadu České republiky; nekoná-li žák tyto zkoušky, doloží zákonný zástupce plnění povinné školní docházky žáka škole uvedené v odstavci 3, diplomatické misi nebo konzulárnímu úřadu České republiky způsobem stanoveným v prováděcím právním předpisu. Žák, který plní povinnou školní docházku ve škole uvedené v odstavci 1 písm. c), koná zkoušky z vybraných předmětů ve škole uvedené v odstavci 3.“.

V § 38 odst. 7 se za slova „odstavce 3 a 4,“ vkládají slova „způsob dokládání plnění povinné školní docházky podle odstavce 5“.

16.    Za § 38 se vkládá nový § 38a, který zní:

„§ 38a

Povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole zřízené na území České republiky

(1) Žádost o povolení plnění povinné školní docházky podle § 38 odst. 1 písm. c) podává ministerstvu zahraniční škola, a to do 31. ledna školního roku předcházejícího školnímu roku, v němž má povolení nabýt účinnosti; není-li zahraniční škola právnickou osobou, podává žádost zřizovatel dané zahraniční školy.

(2) Plnění povinné školní docházky v zahraniční škole může ministerstvo povolit pouze z důvodu veřejného zájmu. Plnění povinné školní docházky lze povolit s účinností od 1. září následujícího školního roku, a to na dobu určitou, vyjádřenou určitým počtem po sobě jdoucích školních roků, anebo na dobu neurčitou. Povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole nezakládá nárok na poskytování finančních prostředků ze státního rozpočtu zahraniční škole ani jejímu zřizovateli.

(3) Žádost o povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole se podává v českém jazyce a obsahuje:

a)
doklad nebo doklady osvědčující vznik, právní postavení, obchodní firmu nebo název, sídlo a předmět činnosti právnické osoby, bude-li činnost zahraniční školy vykonávat daná právnická osoba, anebo doklad nebo doklady osvědčující vznik a předmět činnosti zahraniční školy a vznik, právní status, obchodní firmu nebo název, sídlo a předmět činnosti zřizovatele zahraniční školy, není-li zahraniční škola právnickou osobou; jedná-li se o školu zřízenou na území České republiky při diplomatické misi nebo konzulárním úřadu cizího státu, doklad nebo doklady osvědčující vznik a předmět činnosti zahraniční školy,

b)
zahraniční vzdělávací program zahraniční školy ve vyučovacím jazyce,
c)
doklad vystavený nejvyšším orgánem státní správy pro oblast školství nebo jiným příslušným správním úřadem příslušného cizího státu, ze kterého vyplývá, že 

1.
zahraniční vzdělávací program zahraniční školy je shodný se vzdělávacím programem stejného druhu školy platným na území daného cizího státu nebo že zahraniční škola je v daném cizím státě považována za součást jeho vzdělávací soustavy nebo že zahraniční škola je členem organizace zahraničních nebo mezinárodních  škol, jimiž vydávaným dokladům o dosažení vzdělání jsou v daném cizím státě přiznány právní účinky bez nutnosti předchozího ověření nebo uznání jejich rovnocennosti, nebo jiný obdobný doklad o právním charakteru vzdělávání poskytovaného danou zahraniční školou, nebo        

2.
správním úřadům daného cizího státu nepřísluší vydávat doklady podle bodu 1,  

d)
vzory všech vysvědčení nebo jiných dokladů o vzdělání, které zahraniční škola vydává, a to ve vyučovacím jazyce;
e)
údaj o místu uskutečňování výuky, 

f)
doklad o oprávnění žadatele poskytovat vzdělávání, 

g)
údaje o personálním zabezpečení výuky,

h)
doklady o materiálním, informačním a technickém zabezpečení výuky, včetně kopií dokladů o vlastnictví nebo kopií nájemních smluv nebo výpůjčních smluv nebo jiných dokladů osvědčujících užívací právo žadatele k budovám nebo prostorám, v nichž bude probíhat výuka,

i)
stanovení doby, na kterou žadatel požaduje povolení plnění povinné školní docházky.

(4) Doklady uvedené v odstavci 3 písm. a), c), a d) se předkládají v originále nebo úředně ověřené kopii. K dokladům uvedeným v odstavci 3 je třeba připojit jejich překlad do českého jazyka, pokud nejsou vyhotoveny v českém nebo slovenském jazyce. 

(5) Ministerstvo žádosti o povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole na území České republiky nevyhoví, jestliže 

a)
na povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole není veřejný zájem,

b)
zahraniční vzdělávací program zahraniční školy je v rozporu s právním řádem České republiky, s cíli a zásadami vzdělávání stanovenými v § 2 nebo s výstupy vzdělávání stanovenými rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání, nebo

c)
zahraniční škola nemá pro uskutečňování vzdělávání podle zahraničního vzdělávacího programu dostatečné materiální, informační, technické nebo personální zabezpečení odpovídající předpokládanému počtu žáků.

(6) Zahraniční škola uvedená v § 38 odst. 1 písm. c), nebo není-li zahraniční škola právnickou osobou, zřizovatel zahraniční školy jsou povinni:
a)
seznámit zákonné zástupce žáků zahraniční školy s vydaným povolením a s právními důsledky spojenými se skutečností, že žáci, na které se vztahuje povinná školní docházka podle § 36 odst. 2, budou plnit povinnou školní docházku způsobem uvedeným v § 38 odst. 1 písm. c),

b)
evidovat adresu spádové školy nebo jiné školy zapsané ve školském rejstříku, kterou zvolil zákonný zástupce žáka, a to u žáků zahraniční školy, na které se vztahuje § 38 odst. 4,  

c)
oznámit ministerstvu změny všech údajů, na základě kterých bylo vydáno povolení,

d)
zveřejnit způsobem umožňujícím dálkový přístup plné znění zahraničního vzdělávacího programu zahraniční školy ve vyučovacím jazyce, jakož i v českém jazyce, není-li vyučovacím jazykem český nebo slovenský jazyk,
e)
poskytovat ministerstvu na vyžádání informace týkající se plnění povinné školní docházky v dané škole.

(7) Povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole může být rozhodnutím ministerstva zrušeno z moci úřední, jestliže

a)
pomine veřejný zájem, na jehož základě bylo povolení uděleno,

b)
nastane některá ze skutečností uvedených v odstavci 5,

c)
zahraniční škola nebo její zřizovatel poruší povinnosti stanovené v odstavci 6 nebo bude jednat v rozporu s veřejným zájmem, na jehož základě bylo povolení uděleno, nebo

d)
vyjde najevo, že žadatel o povolení plnění povinné školní docházky uvedl v žádosti nepravdivé údaje. 

(8) Povolení plnění povinné školní docházky v zahraniční škole ministerstvo rozhodnutím zruší vždy, pokud

a) zahraniční škola přestane splňovat podmínky stanovené v § 38 odst. 1 písm. c) nebo

b) o zrušení požádá daná zahraniční škola, popřípadě její zřizovatel, není-li zahraniční škola právnickou osobou.“.

17.   „V § 40 písm. a) se slovo „individuální“ nahrazuje slovem „domácí“ a za slovo „účasti“ se vkládá slovo „žáka“.“

18.   § 41 zní:

„§ 41

Domácí vzdělávání

(1) O povolení domácího vzdělávání žáka rozhoduje ředitel školy, kam byl žák přijat k plnění povinné školní docházky, na základě písemné žádosti zákonného zástupce žáka. Domácí vzdělávání lze povolit pouze žákovi prvního stupně základní školy. Za organizaci, průběh, odbornou úroveň a výsledky domácího vzdělávání odpovídá zákonný zástupce žáka. Domácí vzdělávání musí odpovídat případným speciálním vzdělávacím potřebám žáka uvedeným ve vyjádření podle odstavce 2 písm. h).

(2) Žádost zákonného zástupce o domácí vzdělávání musí obsahovat

a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo, bylo-li přiděleno, a místo trvalého pobytu žáka nebo bydliště, pokud nemá na území České republiky místo trvalého pobytu,

b) uvedení období, ročníku, popřípadě pololetí, kdy má být žák v domácím vzdělávání,

c) důvody pro domácí vzdělávání žáka,

d) popis prostorového a materiálně technického zabezpečení vzdělávání a podmínek ochrany zdraví žáka v domácím vzdělávání,

e) doklady osvědčující splnění vzdělání osoby, která bude žáka v domácím vzdělávání vzdělávat,

f) seznam učebnic a učebních textů, které budou ve výuce užívány, pokud nejde o učebnice uvedené v § 27 odst. 1,

g) další skutečnosti, které mají vliv na průběh vzdělávání žáka,

h) vyjádření školského poradenského zařízení.

(3) Ředitel školy domácí vzdělávání povolí, pokud 

a) jsou zajištěny dostatečné podmínky pro domácí vzdělávání, zejména podmínky materiální a ochrany zdraví žáka, 

b) osoba, která bude žáka vzdělávat, získala alespoň střední vzdělání s maturitní zkouškou, 

c) jsou zajištěny vhodné učebnice a učební texty, podle nichž se má žák vzdělávat,

d) školské poradenské zařízení nevydá zamítavé stanovisko k povolení domácího vzdělávání,

e) neshledá jiný závažný důvod pro nepovolení domácího vzdělávání.

(4) Ředitel školy stanovuje s dostatečným časovým předstihem:

a) počet, rámcové termíny a formu konzultací v jednotlivých pololetích, pokud je určí jako povinné pro žáka,

b) termíny pro předkládání vyjádření školského poradenského zařízení k pokračování domácího vzdělávání žáka na konci druhého pololetí, pokud je určí jako povinné pro žáka.

(5) Žák v domácím vzdělávání je za každé pololetí hodnocen z příslušného vzdělávacího obsahu školního vzdělávacího programu, a to ve škole, do níž byl přijat k plnění povinné školní docházky. Jako součást hodnocení může ředitel školy stanovit zkoušky. Termíny, formu a obsah hodnocení stanoví ředitel školy a oznámí je zákonnému zástupci žáka nejpozději jeden měsíc před termínem hodnocení. Hodnocení se na žádost ředitele školy účastní pedagogický pracovník školského poradenského zařízení určený ředitelem školského poradenského zařízení. 

(6) Nelze-li žáka v domácím vzdělávání hodnotit na konci příslušného pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení bylo provedeno nejpozději do dvou měsíců po skončení pololetí. 

(7) Ředitel školy zruší povolení domácího vzdělávání, pokud

a) nejsou zajištěny dostatečné podmínky ke vzdělávání, zejména podmínky materiální, personální a ochrany zdraví žáka, 

b) zákonný zástupce neplní podmínky domácího vzdělávání stanovené tímto zákonem, 

c) školské poradenské zařízení ve svém vyjádření podle odstavce 4 písm. b) doporučí ukončit domácí vzdělávání žáka,
d) nelze žáka hodnotit způsobem uvedeným v odstavcích 5 a 6, nebo 

e) na žádost zákonného zástupce žáka. 

(8) Ředitel školy může zrušit povolení domácího vzdělávání, pokud žák na konci prvního nebo druhého pololetí příslušného školního roku neprospěl.

(9) Ředitel školy rozhodne o zrušení povolení domácího vzdělávání žáka nejpozději do 30 dnů od zahájení řízení a zároveň zařadí žáka do příslušného ročníku základní školy. Odvolání proti rozhodnutí ředitele školy o zrušení povolení domácího vzdělávání žáka nemá odkladný účinek. 

(10) Zákonný zástupce žáka v domácím vzdělávání má právo na konzultace ve škole, do níž byl žák přijat k plnění povinné školní docházky.


(11) Výdaje spojené s domácím vzděláváním hradí zákonný zástupce žáka, s výjimkou učebnic a základních školních potřeb podle 27 odst. 3 a 6, speciálních učebnic a speciálních didaktických a kompenzačních učebních pomůcek podle § 16 odst. 7 a výdajů na činnost školy, do níž byl žák přijat k plnění povinné školní docházky.“.
19.   „V § 49 se na konci odstavce 1 se vkládají slova: 


 „U žáků s nařízenou ústavní výchovou nebo uloženou ochrannou výchovou je v nezbytných případech možné nahradit žádost zákonného zástupce žádostí ředitele školského zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, v němž je žák umístěn. O této skutečnosti musí ředitel školského zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, v němž je žák umístěn, neodkladně informovat zákonného zástupce tohoto žáka.“.

20.  V § 49 se vkládá nový odstavec 4, který včetně poznámky pod čarou č. 22a zní:


„(4) Pokud žák, který byl rozhodnutím soudu svěřen do střídavé výchovy rodičů22a), plní povinnou školní docházku střídavě ve 2 základních školách, vydává mu vysvědčení základní škola, v které zahájil vzdělávání dříve, pokud k tomu nebyla dohodou rodičů nebo rozhodnutím soudu určena druhá škola. Při hodnocení výsledků vzdělávání žáka za pololetí školního roku zohlední škola, která bude vydávat vysvědčení, hodnocení výsledků vzdělávání žáka druhou školou. Ředitelé škol, v nichž se žák podle věty první vzdělává, mezi sebou dohodnou pravidla spolupráce škol při vzdělávání žáka. Rozhoduje-li ředitel ve věcech uvedených v § 165 odst. 2, vyžádá si před rozhodnutím vyjádření ředitele druhé školy. Rozhodování ve věcech podle § 41, přísluší pouze řediteli základní školy, která vydává žákovi vysvědčení. 
____

22a) § 26 odst. 2 zákona č. 92/1963 Sb., o rodině, ve znění pozdějších předpisů“.

21. V § 51 se na konci odstavce 1 doplňuje věta „Za druhé pololetí lze vydat výpis z vysvědčení žákovi, kterého nelze na konci druhého pololetí hodnotit, a žákovi, který bude konat opravnou zkoušku podle § 53.“.

22.  § 51 odst. 3 zní: 


„(3) Škola, na níž se žák vzdělává, převede slovní hodnocení do klasifikace nebo klasifikaci do slovního hodnocení na žádost zákonného zástupce žáka. 

23.  V § 51 se odst. 5 zrušuje.

24. V § 52 se na konci odstavce 4 doplňuje věta „Žák může být v příslušném pololetí z daného předmětu komisionálně přezkoušen pouze jednou.“

25. V § 60 se odstavec 18 zrušuje.

Dosavadní odstavce 19 až 22 se označují jako odstavce 18 až 21.

26. V § 60 odstavec 18 zní:

„(18) Proti rozhodnutí o výsledku přijímacího řízení lze podat odvolání do 5 pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí.“.

27. V § 60 se odstavec 19 zrušuje.

28. Dosavadní odstavce 20 a 21 se označují jako odstavce 19 a 20.

29. V § 60a odst. 6 se slova „do 5 pracovních dnů ode dne, kdy bylo uchazeči doručeno rozhodnutí o přijetí“ nahrazují slovy „do 7 pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí“.

30. V § 60a odstavec 7 zní:

„(7) Nepotvrdí-li uchazeč nebo zákonný zástupce nezletilého uchazeče odevzdáním zápisového lístku úmysl vzdělávat se ve střední škole podle odstavce 6 nebo požádá-li písemně ředitele dané střední školy o zpětné vydání zápisového lístku, zanikají poslední dnem lhůty podle odstavce 6 nebo dnem žádosti o zpětné vydání zápisového lístku právní účinky rozhodnutí o přijetí tohoto uchazeče ke vzdělávání v dané střední škole. O zpětné vydání zápisového lístku může uchazeč požádat nejvýše jednou.“.

31. V 69 odst. 1 se na konci věty druhé tečka nahrazuje středníkem a doplňují se slova „za druhé pololetí lze vydat výpis z vysvědčení žákovi, kterého nelze na konci druhého pololetí hodnotit, a žákovi, který bude konat opravnou zkoušku.“.
32. V § 69 odst. 9 věta druhá zní: Pokud není dále stanoveno jinak, ředitel školy nebo krajský úřad nařídí komisionální přezkoušení žáka, které se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu dohodnutém se zákonným zástupcem nezletilého žáka nebo zletilým žákem.

33.  V § 69 se na konci odstavce 9 doplňuje věta „Žák může být v příslušném pololetí z daného předmětu komisionálně přezkoušen pouze jednou.“.

34. V § 89 odst. 1 se slova ", v oboru tanec po osmém ročníku" nahrazují slovy "v případě šestiletého vzdělávacího programu konzervatoře a po osmém ročníku v případě osmiletého vzdělávacího programu konzervatoře.".
35.   V § 105 odst. 1 se na konci odstavce 1 doplňují věty: 

"Nesouhlasné stanovisko Akreditační komise musí obsahovat odůvodnění, v jakých konkrétních bodech obsahového a odborného posouzení shledala závažné nedostatky vzdělávacího programu. Zjistí-li ministerstvo, že odůvodnění nesouhlasného stanoviska Akreditační komise neodpovídá skutečnosti nebo zákonu, může vyzvat Akreditační komisi k novému jednání, vydání nového stanoviska a k odstranění nedostatků v odůvodnění.“.

36.   V § 106 odst. 1 se věta "Na řízení o prodloužení platnosti akreditace se přiměřeně vztahuje § 105." nahrazuje větou „O žádosti o prodloužení platnosti akreditace rozhoduje ministerstvo, které může žádost předložit k posouzení Akreditační komisi.".

37. „V § 106 se na konci odstavce 2 doplňuje věta "O žádosti o akreditaci změny vzdělávacího programu rozhoduje ministerstvo, které může žádost předložit k posouzení Akreditační komisi.“.“

38.   § 160 včetně poznámky pod čarou č. 36 a 36a, zní:

„§ 160


(1) Ze státního rozpočtu se za podmínek stanovených tímto zákonem poskytují postupem stanoveným rozpočtovými pravidly36) finanční prostředky vyčleněné na činnost škol a školských zařízení zřizovaných ministerstvem. Dále se státní rozpočet v rozsahu a způsobem stanovenými tímto zákonem a zákonem o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením31) podílí na financování činnosti škol a na financování školských služeb poskytovaných dětem, žákům, studentům ve školských zařízeních, které nezřizuje stát, s výjimkou jazykových škol s právem státní jazykové zkoušky a školských zařízení podle § 117 odst. 1 písm. c).


(2) Finanční prostředky poskytované ze státního rozpočtu podle odstavce 1 věty druhé mohou být použity právnickou osobou vykonávající činnost školy nebo školského zařízení:

a) 

zřizovanou krajem, obcí nebo svazkem obcí na:

1. platy a náhrady platů, mzdy a náhrady mezd,

2. odměny za pracovní pohotovost, odměny za práci vykonávanou na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, další odměny zaměstnancům podle zákoníku práce36a) a odstupné,

3. úhradu pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a úhradu pojistného na všeobecné zdravotní pojištění,

4. příděly do fondu kulturních a sociálních potřeb,

5. nezbytné ostatní náklady a výdaje vyplývající z pracovněprávních vztahů, 

6. nezbytné zvýšení nákladů a výdajů spojených s výukou dětí, žáků a studentů zdravotně postižených,

7. učebnice a školní potřeby, pokud jsou podle tohoto zákona poskytovány bezplatně, a učební pomůcky,

8. další vzdělávání pedagogických pracovníků a služby, jejichž hlavním účelem je podpora rozvoje škol a kvality vzdělávání,

b) 
zřizovanou registrovanou církví nebo náboženskou společností, které bylo přiznáno oprávnění k výkonu zvláštního práva zřizovat církevní školy,6) na mzdy a náhrady mezd, náklady a výdaje uvedené v písmenu a) bodech 2, 3 a 5 až 8 a na další nezbytné neinvestiční náklady a výdaje spojené s provozem škol a školských zařízení a investiční náklady na učební pomůcky,

c)
zřizovanou jinou právnickou osobou nebo fyzickou osobou v rozsahu stanoveném zákonem o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením31).


(3) Zajišťuje-li právnická osoba vykonávající činnost školy uvedená v odstavci 2 v souladu s tímto zákonem a příslušným rámcovým vzdělávacím programem povinnou součást vzdělávání dětí, žáků a studentů u jiné fyzické nebo právnické osoby, může finanční prostředky podle odstavce 2 použít také na úhradu ceny za služby poskytované jinou fyzickou nebo právnickou osobou nebo na náhradu nákladů sjednanou ve smlouvě podle § 65 odst. 2 nebo podle § 96 odst. 2, které jiné fyzické nebo právnické osobě, na jejímž pracovišti se uskutečňuje praktické vyučování nebo praktická příprava, prokazatelně a nutně vznikají výhradně za účelem uskutečňování praktického vyučování nebo praktické přípravy a odpovídají některému z druhů nákladů uvedených pro daný případ v odstavci 2. Finanční prostředky podle odstavce 2 písm. a) lze na úhradu ceny za služby podle věty druhé použít do úhrnné roční výše stanovené krajským úřadem v rozpisu rozpočtu finančních prostředků.


(4) Finanční prostředky podle odstavce 2 může právnická osoba vykonávající činnost školy nebo školského zařízení použít také na odměny za produktivní činnost podle § 122 odst. 1 v případě, že je touto produktivní činností nahrazována práce zaměstnanců právnické osoby v dané škole nebo školském zařízení.


(5) Finanční prostředky podle odstavce 2 se právnickým osobám vykonávajícím činnost školy nebo školského zařízení poskytují nejvýše do výše povoleného počtu jednotek podle § 144 odst. 1 písm. e) a f), a to:

a) 
podle skutečného počtu dětí, žáků nebo studentů ve škole uvedeného ve školní matrice pro příslušný školní rok,

b) 
v případě školských poradenských zařízení a středisek volného času v závislosti na skutečném počtu dětí, žáků a studentů, jimž je poskytováno vzdělávání na území daného kraje, uvedeného ve školních matrikách škol a na celkovém počtu školských zařízení daného druhu a typu a jejich kapacitách zapsaných ve školském rejstříku podle § 144 odst. 1 písm. f),

c) 
v případě školních klubů podle skutečného počtu žáků druhého stupně základních škol, pro které je školní klub zřízen, uvedeného ve školních matrikách těchto škol pro příslušný školní rok,

d)
v případě školských zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy podle povoleného počtu lůžek uvedeného ve školském rejstříku,

e) 
v případě ostatních druhů a typů školských zařízení podle skutečného počtu dětí, žáků, studentů, klientů, stravovaných nebo ubytovaných uvedeného ve školní matrice pro příslušný školní rok.


(6) Do počtů jednotek podle odstavce 5 písm. a) až c) a e) se započítávají také cizinci, kterým se podle tohoto zákona poskytuje vzdělávání a školské služby za stejných podmínek jako státním občanům České republiky.“.


(7) Jednotky stanovené v odstavci 5 písm. a) a c) až e) jsou jednotkami výkonu pro účely poskytování finančních prostředků podle odstavce 2.

            (8) Náklady nad rozsah finančních prostředků státního rozpočtu poskytnutých podle odstavců 1 a 2 hradí právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení z dalších finančních zdrojů, zejména z vlastních příjmů, z prostředků poskytnutých od zřizovatele, případně od jiných fyzických nebo právnických osob.

-----------------------------------------

36) Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů.

36a) § 224 odst. 2 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce.“.“

39.  
§ 161 včetně nadpisu zní: 

„§ 161

Financování vzdělávání a školských služeb ve školských zařízeních zřizovaných kraji, obcemi a svazky obcí

(1) Ministerstvo stanovuje na kalendářní rok republikové normativy a zveřejňuje je ve Věstníku. Republikové normativy se stanoví jako průměrná výše výdajů podle § 160 odst. 2 písm. a) na vzdělávání pro 1 dítě, žáka nebo studenta příslušné věkové kategorie v oblasti předškolního vzdělávání, základního vzdělávání, středního vzdělávání, vyššího odborného vzdělávání a základního uměleckého vzdělávání, na ústavní výchovu připadajících na 1 lůžko celkové kapacity lůžek v zařízeních pro ústavní výchovu a na ostatní školské služby pro 1 dítě, žáka nebo studenta.

 
(2) Krajský úřad stanovuje a zveřejňuje krajské normativy jako průměrnou výši výdajů a nákladů podle § 160 odst. 2 písm. a) na vzdělávání a školské služby ve školách a školských zařízeních zřizovaných kraji, obcemi a svazky obcí připadajících na jednotku výkonu na kalendářní rok. Součástí krajských normativů jsou příplatky na speciální vzdělávací potřeby dětí, žáků a studentů. Při stanovení a zveřejnění krajských normativů postupuje krajský úřad v souladu se směrnicí ministerstva, která stanovuje členění krajských normativů, ukazatele rozhodné pro jejich stanovení, jednotky výkonu pro jednotlivé krajské normativy, vztah mezi ukazateli a jednotkami výkonu, ukazatele pro výpočet minimální úrovně krajských normativů a zásady pro jejich zvýšení a jejich zveřejnění.

(3) Při stanovení krajských normativů vychází krajský úřad zejména z

a) dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v kraji,

b) rámcových vzdělávacích programů nebo akreditovaných vzdělávacích programů pro vyšší odborné vzdělávání,

c) rozsahu přímé vyučovací, přímé výchovné, přímé speciálně pedagogické nebo přímé pedagogicko-psychologické činnosti a

d) naplněnosti tříd, studijních skupin a oddělení v jednotlivých druzích škol a druzích a typech školských zařízení.

(4) Krajský úřad postupem stanoveným směrnicí ministerstva stanoví výši finančních prostředků podle § 160 odst. 2 písm. a), které budou na daný kalendářní rok poskytnuty na činnost jednotlivých školských zařízení uvedených v § 160 odst. 5 písm. b) a spolu s ukazateli podle § 160 odst. 5 písm. b) stanovené výše finančních prostředků zveřejní.

40. Za § 161 se vkládá nový § 161a, který včetně poznámky pod čarou č. 37 zní:

„§161a

(1) Ministerstvo na základě republikových normativů rozepisuje krajským úřadům finanční prostředky podle § 160 odst. 2 písm. a). Objem finančních prostředků rozepsaných podle republikových normativů může ministerstvo u jednotlivých krajských úřadů navýšit o částky, jimiž se zohlední zvláštní podmínky poskytování vzdělávání a školských služeb na území daného kraje, které nelze zohlednit při stanovení republikových normativů; toto navýšení finančních prostředků nesmí přesáhnout 2 % objemu finančních prostředků rozepsaných danému krajskému úřadu a 1 % celkového objemu finančních prostředků rozepsaných krajským úřadům. Pravidla navýšení objemů finančních prostředků podle věty druhé zveřejňuje ministerstvo ve Věstníku současně se zveřejněním republikových normativů podle § 161 odst. 1. Finanční prostředky rozepsané podle věty první a druhé poskytuje ministerstvo krajským úřadům čtvrtletně formou dotace37) na zvláštní účet kraje.

(2) Před rozpisem finančních prostředků podle odstavce 3 na daný kalendářní rok vyčlení krajský úřad z finančních prostředků poskytnutých ministerstvem podle odstavce 1 rezervu 

Varianta 1

ve výši, jejíž rozmezí stanoví ministerstvo ve směrnici, a to alespoň 1%, nejvýše však 2 % celkové výše finančních prostředků poskytnutých krajskému úřadu podle odstavce 1.

Varianta 2

ve výši, jejíž rozmezí stanoví ministerstvo směrnicí. Rezervu použije krajský úřad při rozpisu finančních prostředků na činnost škol a školských zařízení způsobem stanoveným ve směrnici ministerstva.

(3) Krajský úřad v přenesené působnosti s vědomím zastupitelstva kraje rozepisuje a poskytuje postupem stanoveným směrnicí ministerstva a v souladu s krajskými normativy a výší finančních prostředků stanovenou podle § 161 odst. 4 finanční prostředky podle § 160 odst. 2 písm. a) přímo právnickým osobám vykonávajícím činnost škol a školských zařízení. Při rozpisu finančních prostředků na činnost škol a školských zařízení zřizovaných obcemi a svazky obcí vychází krajský úřad z návrhů předložených obecními úřady obcí s rozšířenou působností. O rozpisu prostředků podle věty druhé informuje krajský úřad příslušné obecní úřady obcí s rozšířenou působností.

(4) Právnická osoba vykonávající činnost školy nebo školského zařízení zpracovává rozbor hospodaření s finančními prostředky státního rozpočtu poskytovanými podle odstavce 3. Rozbor hospodaření předkládá právnická osoba zřizovaná krajem krajskému úřadu a právnická osoba zřizovaná obcí nebo svazkem obcí obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností.

 (5) Obecní úřad obce s rozšířenou působností postupem stanoveným směrnicí ministerstva

a)
v souladu s krajskými normativy a výší finančních prostředků stanovenou podle § 161 odst. 4 zpracovává návrhy rozpisů rozpočtů finančních prostředků státního rozpočtu poskytovaných podle odstavce 3 na činnost škol a školských zařízení zřizovaných obcemi a svazky obcí a předává je krajskému úřadu,

b)
zpracovává a předkládá krajskému úřadu rozbory hospodaření s finančními prostředky uvedenými v písmeni a).

(6) Krajský úřad postupem stanoveným směrnicí ministerstva zpracovává a vyhodnocuje rozbory hospodaření s finančními prostředky státního rozpočtu, které poskytuje podle odstavce 3, a předává je ministerstvu.

------------------------

37) § 7 odst. 1 písm. d) zákona č. 218/2000 Sb.“.

41. 
„V § 162 odst. 1 se slova „prostřednictvím normativů“ zrušují a slova „odst. 1“ se nahrazují slovy „odst.2“.

42. V § 162 se za odstavec 1 vkládá nový odstavec 2, který zní:


„(2) Finanční prostředky podle odstavce 1 rozepisuje ministerstvo v případech uvedených v § 160 odst. 5 písm. a) a c) až e) prostřednictvím normativů. Vychází-li při tom ministerstvo z počtů jednotek výkonu ve školních matrikách, použije na kalendářní rok údaje k 30. září předcházejícího kalendářního roku.“.

Dosavadní odstavce 2 až 4 se označují jako odstavce 3 až 5.“.

43. V § 162 odst. 3 se za slovo „normativ“ vkládají slova „podle odstavce 2“ a slova „podle § 161 odst. 2“ se zrušují.

44. V § 165 odstavec 2 zní:

„(2) Ředitel školy a školského zařízení vykonává veřejnou správu při rozhodování o

a)
přijetí ke vzdělávání

1. v mateřské škole podle § 34 s výjimkou přijetí dítěte podle § 34 odst. 8 věty první,


2. v základní škole podle § 46, 


3. ve střední škole podle § 59 a následujících,


4. ve vyšší odborné škole podle § 93 a následujících,


5. v konzervatoři podle § 88,

b)
ukončení předškolního vzdělávání podle § 35,

c)
převedení žáka do odpovídajícího ročníku základní školy podle § 39 odst. 2, přestupu žáka podle § 49 odst. 1 a převedení žáka do jiného vzdělávacího programu podle § 49 odst. 2,

d)
povolení a zrušení povolení domácího vzdělávání žáka podle § 41,

e)
podmíněném vyloučení a vyloučení žáka nebo studenta ze školy nebo školského zařízení podle § 31 odst. 2 a 4,

f)
zamítnutí žádosti o


1. přeřazení žáka nebo studenta do vyššího ročníku podle § 17 odst. 3,


2. povolení individuálního vzdělávacího plánu podle § 18,


3. odklad povinné školní docházky podle § 37,


4. pokračování v základním vzdělávání podle § 55 odst. 1 a 2,


5. přestup, změnu oboru vzdělání a přerušení vzdělávání podle § 66 a 97,


6. uznání dosaženého vzdělání podle § 70 a 100.“.

45. V § 165 se doplňují odstavce 3 a 4, které znějí:

„(3) Ředitel školy a školského zařízení, které zřizuje stát, kraj, obec nebo svazek obcí, vykonává veřejnou správu též při rozhodování o snížení nebo prominutí úplaty za vzdělávání a školské služby podle § 123 odst. 4.

(4) Veřejná správa vykonávaná ředitelem školy a školského zařízení, které zřizuje stát, kraj, obec nebo svazek obcí, je státní správou.“.

46. § 166 zní:

"§ 166

     (1) Ředitel školské právnické osoby, ředitel příspěvkové organizace a vedoucí organizační složky státu nebo její součásti je ředitelem všech škol a školských zařízení, jejichž činnost daná právnická osoba nebo organizační složka státu nebo její součást vykonává. Ředitelem školské právnické osoby, ředitelem příspěvkové organizace a vedoucím organizační složky státu nebo její součásti může být jmenován pouze ten, kdo splňuje předpoklady pro výkon činnosti ředitele školy nebo školského zařízení stanovené jiným právním předpisem.2)
      (2) Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti jmenuje na vedoucí pracovní místo zřizovatel na základě jím vyhlášeného konkursního řízení na dobu šesti let (dále jen "funkční období"). 
      (3) V průběhu posledních 6 měsíců funkčního období, nejpozději však 2 měsíce před koncem funkčního období, může zřizovatel školy a školského zařízení vyhlásit konkurs na ředitele školy nebo ředitele školského zařízení pro další období. Zřizovatel vyhlásí konkurs podle věty první vždy, požádá-li jej o to nejpozději 4 měsíce před koncem funkčního období Česká školní inspekce nebo školská rada. Nedojde-li v souladu s větami první nebo druhou k vyhlášení konkursu, prodlužuje se funkční období ředitele školy nebo školského zařízení o dalších 6 let.

      (4) Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti zřizovatel odvolá z vedoucího pracovního místa v případě

a) pozbytí některého z předpokladů pro výkon činností ředitele školy nebo školského zařízení stanovených jiným právním předpisem, 2)

b) nesplnění podmínky zahájení a úspěšného ukončení studia k získání odborné kvalifikace podle jiného právního předpisu, 2)
c) nesplnění podmínky získání znalostí z oblasti řízení školství studiem pro ředitele škol a školských zařízení podle jiného právního předpisu,2)

d) organizačních změn, jejichž důsledkem je zánik vedoucího pracovního místa ředitele.


(5) Ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti může zřizovatel v průběhu funkčního období odvolat z vedoucího pracovního místa  
a) v případě závažného porušení nebo neplnění právních povinností vyplývajících z jeho činností, úkolů a pravomocí na vedoucím pracovním místě ředitele, které bylo zjištěno zejména inspekční činností České školní inspekce, zřizovatelem nebo jinými kontrolními orgány,

b) v ostatních případech pouze se souhlasem České školní inspekce a školské rady.


(6) Odvolání z vedoucího pracovního místa musí mít písemnou formu, musí být doručeno řediteli nebo vedoucímu vždy do vlastních rukou a musí obsahovat důvody odvolání podle odstavců 4 a 5, jinak je neplatné.  Pro doručování se použije postup upravený zákoníkem práce.


(7) Ministerstvo stanoví prováděcím právním předpisem náležitosti vyhlášení konkursního řízení, složení konkursních komisí pro posuzování uchazečů o jmenování na vedoucí pracovní místa uvedená v odstavci 2, pravidla pro sestavování, činnost a rozhodování těchto konkursních komisí.


(8) Vedoucí pracovní místo ředitele školy nebo školského zařízení, jejichž činnost vykonává jiná právnická osoba, zastává statutární orgán nebo člen statutárního orgánu této právnické osoby, pokud splňuje předpoklady pro výkon činností ředitele školy nebo školského zařízení stanovené jiným právním předpisem.2) Pokud nelze ředitele školy nebo školského zařízení ustanovit z těchto osob, jmenuje právnická osoba na vedoucí pracovní místo ředitele školy nebo školského zařízení jinou osobu v pracovněprávním vztahu k této právnické osobě, která splňuje předpoklady pro výkon činností ředitele školy nebo školského zařízení stanovené jiným právním předpisem.2)  Osoba uvedená ve větě první a druhé je ředitelem všech škol a školských zařízení, jejichž činnost daná právnická osoba vykonává.“.

47. V § 174 odst. 2 se na konci písmene e) tečka nahrazuje čárkou a doplňují se písmena f) a g), která znějí:

„f)
může podávat zřizovatelům škol a školských zařízení návrhy na vyhlášení konkursu podle § 166 odst. 3,

g) na žádost zřizovatele školy nebo školského zařízení rozhoduje o vydání souhlasu s odvoláním ředitele školy nebo školského zařízení podle § 166 odst. 5 písm. b), a to na základě výsledků inspekční činnosti podle písmen b) až e).“.
48. V § 174 se na konci odstavce 5 vkládá věta "Česká školní inspekce provede na základě podnětu ministerstva inspekční činnost ve školách podle § 38 odst. 1 písm. c) vedoucí ke zjištění stavu dodržování podmínek stanovených v § 38a odst. 6.".

49. V § 178 odstavec 6 zní:

„(6) Jestliže žák plní povinnou školní docházku v základní škole zřízené jinou obcí, popřípadě je-li mu také poskytováno školní stravování ve školském zařízení zřizovaném jinou obcí nebo je také žákem ve školní družině zřizované jinou obcí, je obec, ve které má žák místo trvalého pobytu, povinna hradit obci, která školu nebo školské zařízení zřídila, neinvestiční náklady na činnost školy nebo školského zařízení připadající na 1 žáka, pokud se dotčené obce nedohodnou jinak. Neinvestiční náklady podle věty první se určí z úhrnu nákladů na spotřebu materiálu, energie a ostatních neskladovatelných dodávek, opravy a udržování a na ostatní služby, mzdových nákladů, nákladů na sociální pojištění, sociálních nákladů a nákladů na daně a poplatky, hrazených z rozpočtu obce nebo z prostředků poskytnutých z rozpočtu obce, která školu nebo školské zařízení zřizuje s výjimkou prostředků poskytnutých podle § 180 odst. 2; od úhrnu nákladů hrazených z rozpočtu obce se odečte výše dotací podle § 163 odst. 2 a účelových dotací poskytnutých obci na činnost dané školy, nebo školského zařízení ze státního rozpočtu nebo z rozpočtu kraje. Věty první a druhá se použijí obdobně v případě, že školu, zařízení školního stravování nebo školní družinu zřizuje svazek obcí, jehož členem není obec, ve které má žák místo trvalého pobytu.“.

50. V § 178 se za odstavec 8 vkládá nový odstavec 9, který zní:


„(9) Odstavce 6 až 8 se použijí, nedohodnou-li se dotčené obce, obec a svazek obcí, popřípadě obec nebo svazek obcí a právnická osoba vykonávající činnost školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy jinak.“.

51. V § 179 odstavec 2 zní:


„(2) Obec může zajistit dětem s místem trvalého pobytu na jejím území v posledním roce před zahájením povinné školní docházky právo na přednostní přijetí do mateřské školy uzavřením dohody s obcí, která zřizuje mateřskou školu. Dohoda musí obsahovat nejvyšší počet dětí, pro které se právo na přednostní přijetí sjednává, a podmínky, za nichž se obec podílí na financování činnosti mateřské školy zřízené druhou obcí a školských zařízení mateřské škole sloužících. Obdobným způsobem může právo na přednostní přijetí zajistit po předchozím souhlasu zřizovatele také právnická osoba vykonávající činnost dětského domova pro děti umístěné v dětském domově.“.

52. V § 179 se odstavec 3 zrušuje.

Dosavadní odstavec 4 se označuje jako odstavec 3.

53. § 183 zní:

„§ 183


(1) Pokud tento zákon nestanoví jinak, vztahuje se na rozhodování o právech a povinnostech fyzických a právnických osob při výkonu veřejné správy podle tohoto zákona správní řád. Správní řád se nevztahuje na rozhodování podle § 27 odst. 1, § 38a, § 74 odst. 9 písm. c), § 80a odst. 4, § 82, § 90 odst. 12 a § 102 odst. 9.


(2) Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí ke vzdělávání, obsahuje pouze:

a) výrokovou část, v níž se uvádí pouze údaje umožňující identifikaci dítěte, žáka nebo studenta a datum, k němuž se dítě, žák nebo student přijímá ke vzdělávání,

b) v případě středního vzdělávání také poučení o právních následcích neodevzdání zápisového lístku podle § 60a odst. 7.

(3) Rozhoduje-li ředitel školy o přijetí více dětí, žáků nebo studentů současně, vyhotoví jmenný seznam uchazečů o vzdělávání s výsledkem řízení u každého uchazeče a zveřejní jej na přístupném místě ve škole a v případě základní, střední a vyšší odborné školy též způsobem umožňujícím dálkový přístup. V seznamu se uvede též poučení o odvolání podle správního řádu a v případě středních škol též poučení podle odstavce 3 písm. b). Zveřejněním seznamu podle věty první se považují rozhodnutí za oznámená.

(4) Rozhodnutí oznámená způsobem podle odstavce 3 se zároveň zasílají účastníkům na vědomí, nedoručují se však do vlastních rukou.


(5) Na doručování písemností podle § 68 odst. 2 a § 98 odst. 2 se vztahují příslušná ustanovení správního řádu o doručování obdobně.


(6) Krajský úřad plní úkoly nadřízeného správního orgánu ředitelů škol a školských zařízení, které zřizuje stát, kraj, obec nebo svazek obcí, při rozhodování podle § 165 odst. 2 a 3. Nadřízeným orgánem ředitelů ostatních škol a školských zařízení při rozhodování podle § 165 odst. 2 je osoba zapsaná v rejstříku škol a školských zařízení jako zřizovatel školy nebo školského zařízení. Má-li škola nebo školské zařízení podle věty druhé více zřizovatelů, označí ředitel školy nebo školského zařízení v poučení o odvolání pouze 1 z nich.


(7) Ministerstvo plní úkoly nadřízeného správního orgánu krajských úřadů při rozhodování o právech a povinnostech fyzických nebo právnických osob v oblasti veřejné správy podle tohoto zákona. O odvolání proti rozhodnutí České školní inspekce o vydání souhlasu s odvoláním ředitele školy nebo školského zařízení podle § 174 odst. 2 písm. g) a ve věci přestupku podle § 182a odst. 1 písm. b) rozhoduje ústřední školní inspektor.


(8) Působnosti stanovené tímto zákonem obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností a krajskému úřadu jsou výkonem přenesené působnosti.".

 54. V § 185 se odstavec 24 zrušuje

Čl. II

Přechodné ustanovení


U ředitele školské právnické osoby zřizované ministerstvem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitele příspěvkové organizace a vedoucího organizační složky státu nebo její součásti, který vykonává ke dni účinnosti tohoto zákona činnosti ředitele v příslušné škole nebo školském zařízení podle § 166 nepřetržitě 

a) po dobu delší než 6 let, funkční období končí dnem 31. července 2011,

b) v rozmezí 3 až 6 let, funkční období končí dnem 31. července 2013,  

c) po dobu kratší než 3 roky, funkční období končí dnem 31. července 2015.

Čl. III.

Změna zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením

Zákon č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění zákona č. 132/2000 Sb., zákona č. 255/2001 Sb., zákona č. 16/2002 Sb., zákona č. 284/2002 Sb., zákona č. 562/2004 Sb., zákona č. 383/2005 Sb. a zákona č. 179/2006 Sb., se mění takto:

1. V § 5 odst. 4 se zrušují slova ", oboru vzdělání".

2. V § 6 odst. 2 nově zní:
"(2) Dotace se poskytuje právnickým osobám vykonávajícím činnost školy nebo školského zařízení nejvýše však do výše povoleného počtu jednotek podle § 144 odst. 1 písm. e) zákona č. 561/2004 Sb., a to:

a) 
podle skutečného počtu dětí, žáků nebo studentů ve škole uvedeného ve školní matrice pro příslušný školní rok,

b) 
v případě školských poradenských zařízení a středisek volného času v závislosti na skutečném počtu dětí, žáků a studentů, jimž je poskytováno vzdělávání na území daného kraje, uvedeného ve školních matrikách škol a na celkovém počtu školských zařízení daného druhu a typu a jejich kapacitách zapsaných ve školském rejstříku podle § 144 odst. 1 písm. e) zákona č. 561/2004 Sb.,

c) 
v případě školních klubů podle skutečného počtu žáků druhého stupně základních škol, pro které je školní klub zřízen, uvedeného ve školních matrikách těchto škol pro příslušný školní rok,

d) v případě školských zařízení pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy podle povoleného počtu lůžek uvedeného ve školském rejstříku,

e) v případě ostatních druhů a typů školských zařízení podle skutečného počtu dětí, žáků, studentů, klientů, stravovaných nebo ubytovaných uvedeného ve školní matrice pro příslušný školní rok. Do skutečného počtu podle věty první se započítávají i cizinci, kterým se podle zvláštního právního předpisu 6b) poskytuje vzdělávání nebo školské služby za stejných podmínek jako státním občanům České republiky.".

Čl. IV

Změna zákona o správních poplatcích

V části I přílohy k zákonu č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění zákona č. 217/2005 Sb., zákona č. 444/2005 Sb., zákona č. 553/2005 Sb., zákona č. 545/2005 Sb., zákona č. 81/2006 Sb., zákona č. 109/2006 Sb., zákona č. 112/2006 Sb., zákona č. 186/2006 Sb., zákona č. 575/2006 Sb., zákona č. 179/2006 Sb., zákona č. 312/2006 Sb., zákona č. 261/2007 Sb., zákona č. 269/2007 Sb., zákona č. 130/2008 Sb., zákona č. 182/2008 Sb., zákona č. 189/2008 Sb., zákona č. 230/2008 Sb., zákona č. 239/2008 Sb., zákona č. 254/2008 Sb., zákona č. 297/2008 Sb., zákona č. 309/2008 Sb., zákona č. 382/2008 Sb. a zákona č. 301/2008 Sb., se v položce 3 doplňuje písmeno e), které zní:

„e) vydání stejnopisu vysvědčení, výučního listu a diplomu o absolutoriu
Kč
100“.

Čl. V

Změna zákona o rodině 
Zákon č. 94/1963 Sb., o rodině, ve znění zákona č. 132/1982 Sb., zákona č. 234/1992 Sb., zákona č. 72/1995 Sb., zákona č. 91/1998 Sb., zákona č. 360/1999 Sb., zákona č. 301/2000 Sb., zákona č. 109/2002 Sb., zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 321/2002 Sb., zákona č. 315/2004 Sb., zákona č. 383/2005 Sb., zákona č. 112/2006 Sb., zákona č. 134/2006 Sb., zákona č. 115/2006 Sb., zákona č. 227/2006 Sb., zákona č. 342/2006 Sb., zákona č. 259/2008 Sb. a zákona č. 41/2009 Sb., se mění takto:

1. V § 24a odst. 1 se na konci textu písmene b) doplňují slova „; bude-li se dítě v souvislosti s plněním této dohody vzdělávat střídavě ve 2 základních školách, musí dohoda stanovit, který rodič určí školu vydávající vysvědčení podle § 49 odst. 4 školského zákona3d).“. 

Poznámka pod čarou č. 3d zní:

„3d) Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.“

2. V § 26 odst. 2 se doplňuje věta „Jestliže se z důvodu svěření do střídavé výchovy bude dítě vzdělávat střídavě ve 2 základních školách, rozhodne soud, který rodič určí školu vydávající vysvědčení podle § 49 odst. 4 školského zákona3d).“

Čl. VI

Účinnost

Tento zákon nabývá účinnosti patnáctým dnem po vyhlášení.
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