SDĚLENÍ O ZMĚNĚ TEXTU 

v Souboru pedagogicko-organizačních informací pro mateřské školy, základní školy, střední školy, konzervatoře, vyšší odborné školy, základní umělecké školy, jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky a školská zařízení na školní rok 2009/2010

(č.j.: 1447/2009-20, uveřejněném v sešitu 6/2009 Věstníku MŠMT)

Upozorňujeme na změny, ke kterým dochází v textu „Souboru pedagogicko-organizačních informací pro mateřské školy, základní školy, střední školy, konzervatoře, vyšší odborné školy, základní umělecké školy, jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky a školská zařízení na školní rok 2009/2010“. Změny se týkají části:
I. 1.5 Termíny maturitních zkoušek – dochází ke změně textu celé části,
II. 15. Opatření k prevenci násilí a šikanování mezi žáky a posilování pozitivního klimatu ve školách – jedná se o změnu textu v posledním odstavci, 
III. 28. Vzdělávací programy pořádané NPI – dochází ke změně názvu a vypuštění prvních dvou odstavců a jejich nahrazení novým odstavcem. 
Současně upozorňujme, že dotčené pasáže v „Souboru“zveřejněné ve Věstníku MŠMT tímto upozorněním pozbývají platnosti.
Text aktualizovaného „Souboru“ je zveřejněn na webových stánkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.  
I. Nové znění části 1.5 Termíny maturitních zkoušek:

1.5
Termíny maturitních zkoušek (Gesce odbor 20)

Maturitní zkouška ve školním roce 2009/2010 se bude na základě § 185 odst. 8 zákona č. 561/2004 Sb. konat podle právních předpisů účinných do 31. srpna 2009 a tím i podle vyhlášky č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, ve znění pozdějších předpisů, i když dnem 1. září 2009 nabývají účinnosti ustanovení školského zákona (§ 77 a následující), která se týkají nové maturitní zkoušky. 
Maturitní zkoušky se konají podle rozhodnutí ředitele střední školy v termínu od 10. května 2010 do 20. června 2010. Písemná práce, resp. písemná zkouška z předmětů vyjmenovaných v ustanovení § 8 odst. 2 vyhlášky č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, ve znění pozdějších předpisů, se koná v dubnu 2010 v termínu určeném ředitelem školy. Praktické zkoušky z odborných předmětů a praktické zkoušky z odborného výcviku se konají v termínu určeném ředitelem školy, nejdříve však 15. dubna. Praktickou zkoušku z odborného výcviku a praktickou zkoušku z odborných předmětů konají žáci podle § 9 odst. 7 citované vyhlášky před teoretickou zkouškou z odborných předmětů. 
Ředitelé škol a krajský úřad postupují při zajišťování maturitních zkoušek podle příslušných ustanovení vyhlášky č. 442/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Předsedy zkušebních komisí jmenuje krajský úřad do konce února, místopředsedy a další členy zkušebních komisí jmenují do 31. března ředitelé škol.

Podle § 8 odst. 3 vyhlášky č. 442/1991 Sb., se žáci před zahájením ústních nebo praktických zkoušek nezúčastňují vyučování v rozsahu pěti vyučovacích dnů. MŠMT doporučuje poskytovat volno v rozsahu pěti po sobě následujících vyučovacích dnů před zahájením ústních zkoušek.

Zdůvodnění: 
Část 1.5 byla aktualizována na základě novely zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), č. 378/2009 Sb. Nové znění § 185 odst. 8 stanovilo, že „Žáci, kteří měli řádně ukončit střední vzdělávání maturitní zkouškou před 1. zářím 2010, konají maturitní zkoušku podle právních předpisů účinných do 31. srpna 2009.“. Z uvedeného vyplývá, že se ve školním roce 2009/2010 postupuje podle zrušené vyhlášky č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích. 
II. V posledním odstavci části 15. Opatření k prevenci násilí a šikanování mezi žáky a posilování pozitivního klimatu ve školách je nahrazen text „Národního pedagogického institutu (bývalé NIDV)“ textem“ Národního institutu pro další vzdělávání“, a odstavec zní:   
Chceme podporovat pedagogy v tom, aby  svou aktivitou přispívali k vytváření dobrého klimatu ve školách. Informace o dalším vzdělávání učitelů jsou uvedeny např. na příslušném krajském pracovišti Národního institutu pro další vzdělávání.   

Zdůvodnění: 

Úprava textu reaguje na skutečnost, že nebyla uskutečněna transformace Národního institutu pro další vzdělávání a Výzkumného ústavu pedagogického, v rámci této transformace měl vzniknout Národní pedagogický institut (NPI).   

III. V názvu části 28. Vzdělávací programy pořádané NPI je text „NPI (Gesce NPI (VÚP+NIDV))“ nahrazen textem „NIDV (Gesce NIDV)“ a první dva odstavce nahrazeny novým textem. Nové znění uvedených částí:
28.
Vzdělávací programy pořádané NIDV (Gesce NIDV)

Národní institut pro další vzdělávání (NIDV) připravuje a organizuje programy pro další vzdělávání pedagogických pracovníků všech typů a stupňů škol v celé ČR. Vzdělávání zajišťuje prostřednictvím třinácti pracovišť v jednotlivých krajských městech.

Zdůvodnění: 

Úprava textu reaguje na skutečnost, že nebyla uskutečněna transformace Národního institutu pro další vzdělávání a Výzkumného ústavu pedagogického, v rámci této transformace měl vzniknout Národní pedagogický institut (NPI).  Změnu v názvu této části je rovněž nutné promítnout do obsahu materiálu.
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