Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy
Č. j.: 16 890/2009 – 20
Ze dne 4. srpna 2009
Změna č. 1

Upřesnění výzvy k podání nabídky 

na veřejnou zakázku malého rozsahu

dle § 12 odst. 3 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)
Česká republika – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo či zadavatel“) mění výzvu k předložení nabídky pro veřejnou zakázku malého rozsahu s názvem „Výzkum veřejného mínění k novému systému přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách (výzkum o přijímání na SŠ)“
Čl. 1

1. V části I. kapitola 3.2 odstavec 5 zní:

„Průzkum bude prováděn šetřením náhodného stratifikovaného výběru vzorku respondentů, kterými jsou rodiče nově přijatých žáků do středních ve školním roce 2009/10, případně doplněný průzkumem také u nově přijatých žáků. Protože je podstatné postihnout rozdíly mezi typy středních škol (gymnázia, střední odborné školy, střední odborná učiliště) a podle předpokládaného dosaženého stupně vzdělání, a také případné regionální rozdíly (nejméně v členění Praha, české kraje – vyjma Prahy -  a moravské kraje), bude náhodný výběr prováděn kvótně podle uvedených hledisek.“.
2. V části I. kapitola 3.2 odstavec 8 a 9 zní:

„Závěrečná zpráva bude popisovat názory respondentů v požadovaném členění tj. podle druhů respondentů a předpokládané úrovně získaného vzdělání (vyjádřeného skupinami oborů vzdělání podle nařízení vlády č. 689/2004 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším odborném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů). Vyhodnocení bude provedeno v členění za Českou republiku a podle jednotlivých regionů ČR a skupin zřizovatelů škol (nejméně v členění - veřejných, soukromých, církevních).
Cílovými skupinami budou rodiče žáků středních škol ČR, případně žáci středních škol ČR.“. 

3. V části I. kapitola 3.3 bod 1 první odrážka zní:
„( Příprava průzkumu veřejného mínění (vytvoření dotazníků pro dotazníkové šetření) a metodiky jeho vyhodnocení, návrh technického zpracování.“.
4. V části I. kapitola 3.3 bod 2 první odrážka zní:
„( Provedení průzkumu veřejného mínění u respondentů z řad rodičů žáků prvních ročníků středních škol (ve školním roce 2009/10), případně samostatně u žáků uvedených ročníků.“.
5. V části I. kapitola 3.3.3 písm. a) první a druhá odrážka zní:
„( úvod (Východiska a cíle, Hlavní výsledky, Rozložení souboru respondentů podle typů středních škol, podle předpokládaného dosaženého stupně vzdělání, zřizovatele a regionu)
( Vyhodnocení jednotlivých otázek (analytická část popis a interpretace výsledků šetření, včetně grafického vyjádření a stanovení 95% intervalů spolehlivosti výsledků)“.
6. V části I. kapitola 3.3.3 písm. c) se první odrážka nazvaná Dotazník pro žáky, včetně jejího dalšího členění, zrušuje a za odrážku „Dotazník pro rodiče“ se doplňuje odrážka, která zní:
„( Případně Dotazník pro žáky v obdobné struktuře“.
7. V části I. kapitola 3.3.5 poslední odstavec zní:
„Datové formáty určené pro texty jsou Microsoft Word, Adobe Akrobat, pro tabulky Microsoft Excel a SPSS.“.
8. V části V. bod 3 a 4 zní:
„3. Lhůta pro podání nabídek končí dnem 12. 8. 2009 ve 12:00 hod. Nabídky lze doručovat rovněž osobně v úředních hodinách podatelny od 7:30 do 15:30 hod.

4. Otevírání obálek s doručenými obálkami se uskuteční dne 14. 8. 2009 ve 13,00 hod.“.

9. V části VII. Dílčí hodnotící kriteria zní:
„Celková nabídková cena 







60%
Odborná úroveň nabídky (návrh řešení popisujícího zejména velikost vzorků, 

respondentů, jeho reprezentativnost, způsob sběru dat, kontroly sběru dat,


naplnění struktury výstupů)







20%

Kvalita složení řešitelského týmu






20%“
V Praze dne 4. 8. 2009 


PaedDr. Jaromír Krejčí



ředitel odboru



vzdělávací soustavy 
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