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I N V E S T I C E   D O   V A Š Í   B U D O U C N O S T I

Zápis č.2/2007

z jednání „Pracovní skupiny MŠMT pro využívání ERDF

v programovacím období 2007 až 2013“

Místo jednání:  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy – Velký zrcadlový sál 

Termín jednání: 14. listopadu 2007, 10:00 – 12:00 hodin

Účastníci jednání : viz prezenční listina 

Program jednání: 

1. Úvod

2. Harmonogram prací na OP Výzkum a vývoj pro inovace
3. Usnesení RVV ze 14. září 2007
4. Informace o screeningu
5. Diskuze k rizikovým bodům

6. Seznámení s novým informačním kanálem pro partnery:
7. Závěr  

Ad 1.:Úvod:

Jednání uvedl a moderoval NM sk.4 Tichý. Jednání PS navazuje na předešlé setkání PS v rámci stanoveného harmonogramu.
Ad 2: Harmonogram prací na OP Výzkum a vývoj pro inovace
NM Tichý zopakoval termíny harmonogramu prací na OP VaVpI:
Dne 28.11. 2007 proběhne další setkání PS ERDF, jednání Monitorovacího výboru je plánováno dne 3.12. 2007. Všem členům PS je k dispozici poslední pracovní verze OP VaVpI z 1.11. 2007 na webových stránkách MŠMT, dle potřeby lze dokument zaslat emailem. NM Tichý vyhlásil poslední kolo připomínkového řízení k OP,  připomínky lze zasílat do 20.11.2007 na email pana ředitele Ing. Václava Hanke. Budou přijímány připomínky, které budou obsahovat konkrétní zdůvodnění. ŘO vypořádá připomínky do 24.11.2007
Diskuse k bodu 2 jednání – viz záznam z jednání.
Ad 3: Usnesení RVV ze 14. září 2007:

Dr. Blažka uvedl tento bod rekapitulaci a termíny pro další postup z hlediska RVV:

a)
Poslední oficiální návrh MŠMT OP VaVpI a dokumentu k jeho financování a udržitelnosti (výdajích na navazující projekty) je ze dne 7.9.2007, RVV se k němu vyjádřila v usnesení z 225. zasedání ze dne 14.9.2007.

b)
Poslední vyjádření MŠMT k těmto problémům je odpověď ministryně Kuchtové z 3.10.2007 (na 14 otázek premiéra z 18.9.2007), RVV se k ní vyjádřila v usnesení z 226. zasedání ze dne 12.10.2007.

c)
Pro dosud posledního 227. zasedání RVV dne 9.10.2007 MŠMT žádné materiály k OP VaVpI nepředložilo, RVV proto vzala na vědomí pracovní verze a konstatovala, že do předložení nových návrhů se její předchozí usnesení nemohou změnit. Návrh OP VaVpI nelze tedy až do změny usnesení RVV schválit, neboť nemá zajištěno financování z národních zdrojů. 
d)
Pro další prosincové 228. zasedání RVV je nové podklady ad a) třeba předložit do 22.10.2007, o případnou výjimku musí požádat ministr předsedu RVV (přeložení lze pak posunout do 29.11.2007). Tyto návrhy by už měly být projednány z partnery a to i vzhledem k tomu, že RVV se skládá z  jejich zástupců.
e)
Na lednové 229.. zasedání RVV je třeba podklady předložit do 20.12.2007. Návrh OP VaVpI by měl již být v podobě, které bude předložen vládě.

Na prosincovém zasedání RVV budou rovněž započaty práce na přípravě rozpočtu pro rok 2009, a výhledu na roky 2010 a 2011. Do poloviny února musí podle zákona být návrh OP VaVpI schválen vládou, jinak hrozí, že nebude zahrnut do výdajů na VaV na toto období ČKR:  a tento úkol nelze odkládat. K návrhu OP VaVpI se před jednáním vlády musí vyjádřit RVV, což je možné nejpozději na jejím lednovém zasedání.

Na žádost Dr. Blažky bude RVV oslovena dopisem pana ministra, kde bude požadováno projednání OP k určitému datu a žádost o oficiální stanovisko RVV ohledně financování. Členové PS s tímto postupem souhlasí.
Diskuse k bodu 3 jednání – viz záznam z jednání.

Ad 4: Informace o screeningu:
Informace o průběhu a výsledcích screeningu podal Ing. Václav Hanke, jehož prezentace s výsledky je přílohou zápisu jednání PS. Úvodní texty ke screeningu včetně uvedené prezentace jsou k dispozici taktéž na webových stránkách MŠMT. Dle vyjádření dr. Blažky z podaných informací vyplývá, že alokace prioritních os jsou nastaveny správně (s tím, že po prostudování bude možná třeba diskuse o posílení PO2 na úkor PO1), nastavení indikátorů je velmi rámcově v pořádku (u počtů pracovníků) a předběžné výsledky screeningu ukazují navržené výdaje na udržitelnost jako reálné. 
Diskuse k bodu 4 jednání – viz záznam z jednání. V diskusi se řešila zejména problematika postupu a kritérií výběru velkých projektů, kde MŠMT rozešle upravený návrh s žádostí o připomínky do 20.11.2007.
Ad.5:  Diskuze k rizikovým bodům
Na podkladě výsledků screeningu otevřel NM Tichý diskuzi k otázkám rizikových bodům. V otázce posílení alokací PO2 - pokud EK trvá na 3-5 velkých projektech, je dle Dr. Blažky PO1 možná naddimenzována (jde o to, které VP budou přijaty).  
Otázka vyčerpání alokace na rok 2007 – je uplatněno pravidlo N+3, kdy finanční prostředky alokované EK na rok 2007 se musí vyčerpat do konce roku 2010. Prostředky nelze automaticky převádět do dalších let.
Ze strany některých členů PS nelze přisuzovat screeningu velký význam, není možno na základě tohoto posílit PO2. Dále byla vznesena námitka, že screening byl předložen pozdě, dokud není známa struktura velkých projektů, nelze přesouvat alokace mezi PO. NM Tichý odpověděl, že na základě screeningu je možné se dopracovat k indikativnímu seznamu velkých projektů.
NM Tichý zdůraznil, že screening podchytil potřebná data a zvládl naplnění požadavku, což je zásobník projektů. Znovu otevřel poslední možnost zpracování připomínek, žádá o jasné a konkrétní připomínky.  
K otázce indikativního seznamu velkých projektů – PS ERDF by měla dát připomínky k hodnotícím kritériím. Ing. Hanke požaduje, aby se členové PS vyjádřili k výběrovým kritériím ještě jednou. Zůstává tu úkol vybrat velké projekty do tohoto seznamu. Členům PS bude zaslán strukturovaný materiál k dané problematice.
Diskuse k bodu 5 jednání – viz záznam z jednání. V diskusi se většina přítomných shodla na tom, že termín předložení OP VaVpI nelze příliš oddalovat a reálná je zhruba polovina ledna 2008.
Ad 6: Seznámení s novým informačním kanálem pro partnery:
Mgr. Bauerová podala informace o možnosti předávání informací (podklady) členům PS v podobě registrace na skryté stránky webu MŠMT – postup registrace byl rozeslán členům PS.
Ad 7: Závěr jednání PS ERDF:

NM Tichý shrnul následující:

Harmonogram prací na OP VaVpI:

Termín pro zaslání připomínek k OP VaVpI: 20.11. 2007.
Zapracování připomínek: 24.11. 2007.
Další jednání PS ERDF: 28.11. 2007, kdy budou projednány zapracované připomínky.
Jednání MV dne 3.12. 2007, kdy bude projednán  OP VaVpI dopracovaný podle 2. kola připomínek a jednání PS.
Pokud budou mít členové PS zásadní připomínky k alokacím, indikátorům apod. musí poskytnout konkrétní připomínky, nikoliv obecné. Správná forma je písemné zdůvodnění, jiná možnost na MŠMT neexistuje.

Dne 14.11. 2007 budou členům PS rozeslány všechny prezentované materiály. 
Na webu MŠMT bude 14.11. 2007 zveřejněna prezentace ke screeningu.
Členům PS budou rozeslány podklady k výběrovým kritériím výběru velkých projektů.

Podklady pro MV budou členům rozeslány v týdenním předstihu.
V Praze dne  14.11.2007

Zapsal/a (na základě zvukového záznamu): Markéta Bauerová, Jan Seidl, Tomáš Hobza
Ověřila: Hana Truncová
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