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výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Metodický výklad 2. výzvy 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Cíl oblasti podpory 2.3

Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji, kterým je Zkvalitnění personálního zabezpečení výzkumu a vývoje včetně zlepšení odborné přípravy a podmínek pracovníků a využití vhodných motivačních a propagačních nástrojů.
Výzva je cílena na strategické projekty vysokých škol nebo výzkumných organizací. Základním předpokladem pro podporu projektů je doložení přínosu projektu směřujícího k posílení excelence vědeckých týmů v příslušné výzkumné instituci zvýšením kvality výstupů V a V činnosti (např. nové mezinárodní projekty/spolupráce s významnými institucemi, nové spolupráce s průmyslem, nové publikace, technologie a jiné nové relevantní výstupy V a V činnosti). 
Podporované aktivity

Podporované aktivity oblasti podpory 2.3 OP VK se zaměřují především na tvorbu či posílení excelentních týmů V a V, přípravu zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů a na další vzdělávání pracovníků V a V. 

Výstupy projektů musí směřovat ke zkvalitnění výzkumných institucí, V a V týmů, ke zvýšení kvality výstupů V a V. Výstupem projektů budou proškolené a podpořené osoby a s tím svázané produkty (odborné publikace a další výsledky V a V činností, metodiky, strategie rozvoje týmu V a V, vzdělávací programy apod.). Všechny aktivity by měly mít vzdělávací či rozvojový charakter vedoucí k odbornému rozvoji lidských zdrojů ve V a V.

V rámci projektu lze kombinovat více podporovaných aktivit, ovšem podporovaná aktivita A „Podpora vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje, zejména inicializačních pracovních pozic a startovacích pracovních pozic“ a/nebo aktivita B „Příprava zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů v oblasti výzkumu a vývoje“ je povinnou aktivitou každého projektu
 a ostatní aktivity jsou pouze doplňkové, lze je v projektovém návrhu uvést pouze tehdy, je-li uvedena i hlavní aktivita.

POVINNÉ KLÍČOVÉ AKTIVITY KAŽDÉHO PROJEKTU:

A
· Podpora vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje, zejména inicializačních pracovních pozic a startovacích pracovních pozic. 

Aktivita má za cíl podporu reintegrace českých vědců působících v zahraničí, umožnění dlouhodobějšího působení zahraničních expertů, tvorby týmu pod vedením reintegrujícího se českého vědeckého pracovníka nebo zahraničního experta.

Aktivita podporuje možnost vytvoření výzkumného týmu nebo rozvoj stávajících výzkumných týmů, které mají jasnou náplň práce a jasné výstupy směrem k rozvoji lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji (např. doplnění týmu o vysoce kvalitní zahraniční vědce, kteří zásadně napomohou dalšímu odbornému vzdělávání ostatním členům týmu). 

Podporou vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje se rozumí:
a) Posilování a rozvoj stávajících kvalitních výzkumných týmů díky působení reintegrujících se českých vědců po jejich delším působení v zahraničí nebo zahraničního vědce/vědců. 

b) Vznik nových výzkumných týmů pod vedením reintegrujících se českých vědců nebo zahraničních vědců.

Cílem aktivity je zejména podpoření rozvoje odborných kompetencí členů stávajícího/nového výzkumného týmu a ostatních cílových skupin zapojených do projektu, které povede k posílení excelence vědeckých týmů na příslušné výzkumné instituci. Posílení excelence týmů musí být dokladováno zvýšením kvality výstupů V a V činnosti - např. nové mezinárodní projekty/spolupráce s významnými výzkumnými institucemi, nové spolupráce s aplikační sférou, nové publikace, technologie a jiné nové relevantní výstupy V a V činnosti.

Reintegrace českých vědců

Vysoká škola či výzkumná organizace (viz oprávnění žadatelé) připraví projekt, jehož cílem bude „reintegrovat českého vědce, který dlouhodobě působí/působil ve V a V v zahraničí a za poslední 4 roky nepobýval v ČR déle než 12 měsíců“ (krátké pobyty jako dovolená nejsou do tohoto zahrnovány), a to: 

a) začleněním reintegrujícího se vědce do stávajícího výzkumného týmu (tj. posílení a rozvoj týmu – nový vědec přinese nové kontakty, nové poznatky a zkušenosti – bude mít pozitivní vliv na rozvoj celého týmu);

a/nebo

b) vytvořením nového výzkumného týmu pod vedením reintegrujícího se vědce.

Hostování zahraničních vědců

V rámci projektu vysoké školy či výzkumné organizace (viz oprávnění žadatelé) bude podpořeno působení zahraničního vědce. Cílem projektů bude:

a) začlenění vědce do stávajícího výzkumného týmu (tj. posílení a rozvoj týmu – nový vědec přinese nové kontakty, nové poznatky a zkušenosti – bude mít pozitivní vliv na rozvoj celého týmu);

a/nebo

b) vytvoření nového výzkumného týmu pod vedením zahraničního vědce (s jasně specifikovanou strategií udržitelnosti týmu po jeho odchodu).

Žadatel musí zavázat reintegrujícího se vědce/zahraničního vědce alespoň 0,5 pracovním úvazkem v realizaci projektu, a to v průměru po celou dobu realizace projektu. V projektu je možno zapojit maximálně 2 zahraniční vědce, pod jejichž vedením bude tým pracovat (každý pak musí být na projektu zavázán min. 0,5 pracovním úvazkem). 

V rámci projektu budou vytvořena pracovní místa, která jsou spojena přímo s realizací daného projektu: 

· garant projektu
 – zodpovídá za složení projektového týmu, řízení a koordinaci realizace projektu a bude hlavním manažerem projektu

· manažer vědeckých projektů
  – bude mít za úkol administrativní podporu vědeckého týmu zejména s ohledem na získávání a implementaci mezinárodních a českých grantů/projektů (vyhledávání finančních zdrojů na V a V, příprava a řízení projektů a jiné). Cílem této podpory je odčerpat vědcům administrativní zátěž a umožnit tak maximální využití a rozvoj odborných kompetencí vědců.

Na vědecko-výzkumnou činnost může být zaměstnanec projektu (člen realizačního týmu) hrazen do výše 1,0 úvazku uzavřeného v rámci projektu. V případě navýšení úvazku na 1,5 se musí jednat o jinou činnost (např. činnost spojenou s řízením projektu). 

Projekt bude založen na plánu V a V činnosti týmu (a to na celou dobu realizace projektu) s jasně stanovenými cíli, kam se chce tým za dobu projektu posunout. Tento plán žadatel popíše v rámci popisu klíčové aktivity.

Výstupy povinné aktivity A jsou: 

· nově vytvořené vysoce kvalitní výzkumné týmy nebo posílení a rozvoj stávajících výzkumných týmů. 

· účast členů týmu na odborných vzdělávacích aktivitách v rámci ČR a zahraničí (semináře, workshopy, konference, osobní odborné konzultace aj.), která je však podmíněna dostatečným zdůvodněním potřeby pro realizaci projektu.

Výstupy aktivity A podpoří oprávněné cílové skupiny např. formou pořádání odborných vzdělávacích aktivit v rámci ČR (semináře, workshopy, konference aj.).
PLATY VĚDCŮ

V rámci aktivity A lze financovat platy zahraničních vědců/reintegrujících se vědců, a to až do výše celého úvazku, pod jejichž vedením bude tým pracovat. Výši platu zahraničního vědce/reintegrujícího se vědeckého pracovníka musí žadatel řádně zdůvodnit a řídit se principy účelnosti, hospodárnosti a efektivity požadovaných prostředků. 

Dále je v rámci této výzvy možné financovat úvazky vědeckých a výzkumných pracovníků (jako členů realizačního týmu) i platy zahraničních vědců (včetně Ph.D. studentů), kteří se stanou součástí nového týmu nebo posílí stávající V a V tým, stanou se rovněž členy realizačního týmu. Přítomnost zahraničních vědců v týmu musí být vždy jasně zdůvodněna, a to zejména s ohledem na dopad jejich působení na odborný růst členů týmu.

V případě, kdy je pracovníkům V a V týmu počítán vyšší plat než je uveden typově odpovídající pozici v Metodickém dopise č. 4 − Doporučení pro stanovení mezd/platů v projektech OP VK, nesmí v době udržitelnosti projektu plat klesnout pod 80 % sazby uvedené v projektové žádosti. Maximální výše platů pro odborné pracovníky V a V v projektech této výzvy je 150 000 Kč (hrubý měsíční plat/mzda – 100% úvazek – 40 hod./týden). Tato maximální výše se týká odborných a vědeckých pracovníků, kteří řeší výzkumné a vývojové úkoly spojené s dosažením cíle projektu.

V projektové žádosti musí být jasně vymezena náplň jejich práce a předpokládané výstupy (viz výše).
Jako druhou povinnou aktivitu si žadatel může zvolit:

B

· Příprava zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů v oblasti výzkumu a vývoje. 

Cílem této aktivity je podpora vzniku silných mezinárodních vazeb (navázání nebo rozvoj kontaktů se špičkovými odborníky v oboru na významných zahraničních výzkumných pracovištích) tím, že se finančně podpoří pořádání aktivit, které umožní zasíťování v mezinárodním měřítku, např.: 

· rozšíření stávající spolupráce a navazování nových kontaktů s významnými zahraničními výzkumnými institucemi pomocí mobility pracovníků mezi těmito institucemi (krátkodobé pobyty – max. do 1 roku). V projektu musí být jasně specifikováno, se kterými subjekty se bude spolupracovat a jaký je cíl spolupráce (včetně popsání vědecké excelence zahraniční organizace/organizací a dopadu spolupráce na výzkumný tým/organizaci). Veškeré plánované pobyty pracovníků v zahraničí/zahraničních pracovníků v ČR musí být předem specifikovány jak s ohledem na délku, tak přínos v kontextu celého projektu.

· pořádání mezinárodních letních škol, workshopů a jiných vzdělávacích aktivit.

· účast na domácích a zahraničních odborných konferencích, letních školách, workshopech a jiných odborných akcích.

· příprava podkladů pro zapojení do mezinárodních projektů a jiných typů spolupráce.

· pracovní setkání a výměna zkušeností z oblasti získávání a řízení talentů ve V a V oblastech a organizaci odborných aktivit.

Celý projekt musí představovat ucelený záměr směřující k vytčenému hlavnímu cíli této aktivity a výše uvedené dílčí aktivity musí být integrální součástí celého projektu internacionalizace pracoviště.
Výstupem jsou např. realizované mezinárodní letní školy, workshopy, silná mezinárodní partnerství a spolupráce, společné výzkumné výstupy (publikace, nové projekty a ostatní relevantní výstupy V a V činnosti) a jiné.

OSTATNÍ DOPLŇKOVÉ AKTIVITY

· Další vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje v oblasti řízení výzkumu a vývoje. Popularizace a komunikace, šíření výsledků vědy a výzkumu do praxe, transfer technologií a osvojování si znalostí o ochraně, ohodnocování a správě duševního vlastnictví pracovníků z oblasti výzkumu a vývoje. 
Jedná se o vzdělávání pracovníků V a V, které přímo nesouvisí s oborem, týká se obecně vědecké činnosti a činností související s V a V, a to zejména:

· vzdělávání v oblasti řízení s ohledem na specifika řízení výzkumných organizací i týmů včetně managementu lidských zdrojů, management kvality pracovníků, výzkumných týmů a pracovišť,

· legislativa V a V (česká i evropská),

· problematika ochrany duševního vlastnictví (česká i evropská),

· hodnocení výsledků V a V,

· prezentační dovednosti,

· projektový management,

· a další. 

Další oblastí vzdělávání je zvyšování kvalifikace pracovníků V a V k přípravě a řízení projektů (zejména mezinárodních), a to jak z hlediska finančního řízení, věcného řízení (reportingu), tak i právních otázek (ochrana duševního vlastnictví, konsorciální smlouvy). Podpora může být poskytnuta také na zaškolení v zahraničí (specializované kurzy + stáže na obdobných pracovištích v cizině). 

· Podpora intersektorální mobility, zejména mobility mezi výzkumnými institucemi a soukromým a veřejným sektorem. 

Aktivita se týká především akademických, vědeckých pracovníků a studentů doktorandského studia. Jedná se o mobilitu jednak v rámci soukromého a veřejného sektoru a též v rámci interdisciplinarity.

Cílem je posílit rozvoj týmů podpořením spolupráce mezi výzkumným pracovištěm a jeho partnerem/partnery (českým/i i zahraničním/i) jak z veřejné tak privátní sféry, která umožní přípravu a následné řešení společných projektů (zejm. ze 7. rámcového programu, ale i jiných zahraničních zdrojů), společné publikace v impaktovaných časopisech a jiné V a V výstupy vzniklé podpořenou spoluprací.

Cílové skupiny
Projektová žádost by měla obsahovat analýzu zhodnocení potřeb dané instituce i potřeb konkrétní vybrané cílové skupiny. Cílová skupina musí být známa již před zahájením projektu (konkrétní cílová skupina s popsanými potřebami, které daný projekt naplní.)
Pro tuto výzvu jsou vybrány následující cílové skupiny:

· akademičtí a ostatní pracovníci vysokých škol; 

· pracovníci výzkumných a vývojových institucí;

· studenti vysokých škol.

Jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby.

Rozhodující je místo výkonu povolání nebo studia, které může být ve všech regionech ČR vyjma území NUTS II hl. m. Praha. 

Oprávnění předkladatelé

· vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů;

· veřejné výzkumné instituce dle zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů;

· další výzkumné organizace podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje).

Partner projektu musí splňovat následující kritéria oprávněnosti:

· právnická osoba; 

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. m. Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha;

· není v úpadku podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolventní zákon), ve znění pozdějších předpisů; není proti němu vedena exekuce nebo výkon rozhodnutí nebo není v likvidaci;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.

· Partnerství nesmí nahrazovat poskytování běžně dostupných služeb na trhu ani dodávku běžného zboží (partner nesmí být skrytým dodavatelem).
· Zahraniční partnerství (projektové) není v OP VK umožněno.

� Tzn. lze zvolit realizaci pouze jedné z těchto aktivit nebo obě aktivity zároveň.


�  povinná pozice každého projektu


� pozici lze vytvořit, není však povinná
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