
Otázky k zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku Studie proveditelnosti pro projekt „Elektronická karta žáka – analýza potřebných výstupů ze školních matrik pro orgány státní správy vedoucí ke zvyšování efektivity a kvality výkonu státní správy“
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Název zakázky: Studie proveditelnosti pro projekt „Elektronická karta žáka – analýza potřebných výstupů ze školních matrik pro orgány státní správy vedoucí ke zvyšování efektivity a kvality výkonu státní správy“

Části zakázky:

1) Studie proveditelnosti – předávání údajů prostřednictvím elektronických karet žáka

2) Studie proveditelnosti – zavedení jednoznačného identifikátoru žáka/studenta v návaznosti na základní registry veřejné správy

1. Dotaz:
Je možné v nabídkách do výše uvedených VZ nahradit požadované prokázání kvalifikačních předpokladů dle ZD, odst. 7.1 a 7. 2, prokázáním těchto ve formě výpisu ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů? 

Uchazeč může prokázat (dle bodu 7.1 ZD) Základní kvalifikační předpoklady a (dle bodu 7.2 ZD) Profesní kvalifikační předpoklady výpisem ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů. Doklad prokazující splnění základních a profesních kvalifikačních předpokladů musí být předložen v originále nebo v úředně ověřené kopii a nesmí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikací, starší 90 kalendářních dnů. 

2. Dotaz:

Jakým způsobem má být strukturována nabídka v případě, že máme zájem o obě části zakázky - je třeba podat na každou část samostatnou nabídku nebo podat jednu nabídku, která bude obsahovat obě části?
Na každou část této zakázky, resp. na každou studii, je nutné podat samostatnou nabídku.

3. Dotaz 

Z jakého dotačního programu je zamýšlena realizace navazujícího projektu, na který se zpracovává tato Studie? 

Bohužel na tuto otázku neznáme odpověď.

4. Dotaz 
V kapitole 6. PLATEBNÍ A OBCHODNÍ PODMÍNKY, SANKČNÍ UJEDNÁNÍ je odstavec: 
"V případě nedodržení termínu plnění uvedeného ve smlouvě zaplatí uchazeč zadavateli smluvní pokutu 1 000,- Kč za každý den prodlení s předáním předmětu plnění."
Otázka: Předpokládáme, že se tato podmínka nevztahuje na nedodržení termínu způsobené vinou zadavatele? 

Smluvní pokuta se nevztahuje na nedodržení termínu vinou zadavatele.


5. Dotaz
V kapitole 6. PLATEBNÍ A OBCHODNÍ PODMÍNKY, SANKČNÍ UJEDNÁNÍ je odstavec: 
"V případě zrušení některého z projektů, kterým je zajištěno financování, si zadavatel vyhrazuje právo od smlouvy odstoupit. Při odstoupení od smlouvy z tohoto důvodu bude provedeno vyúčtování všech provedených a uznaných plnění a ty budou uchazeči na základě faktury uhrazeny. Odstoupení od smlouvy ze strany zadavatele nabývá účinnosti ve chvíli obdržení doručeného sdělení o odstoupení od smlouvy uchazeči. Případně bude možné po vzájemné dohodě smluvních stran dokončit tu část předmětu plnění, na kterou bude zajištěno financování. Odstoupení od smlouvy ze shora uvedených důvodů nepodléhá žádným sankcím."
Otázka: Chápeme tento bod tak, že odstoupení od smlouvy ze strany zadavatele nabývá účinnosti ve chvíli, kdy uchazeč obdrží sdělení o této skutečnosti. Chápeme to správně?

Bohužel ano.

6. Dotaz 
Můžete mi prosím potvrdit a případně doplnit, zda chápeme dobře následující požadavky kladené na nabídku. Otázka směřuje skutečně k tomu, co uvádět do nabídky, aby to odpovídalo Vašim představám.

a) Karta žáka
 Navržení osnov studie proveditelnosti, SWOT a Cost Benefit analýzy – skutečně navržení základní kostry studie/analýzy s komentářem k jednotlivým kapitolám osnovy, kde blíže specifikován její obsah.
Ano

Vypracování studie proveditelnosti, SWOT a Cost Benefit analýzy – popis přístupu ke studii, jaké jsou pro ni předpoklady, výstupy, cíle, jak bude řešena,…
Ano

Navržení bezpečného nástroje pro předávání informací – základní popis technických i legislativních hrozeb, nástin možných řešení.
V této fázi spíše nástin obsahu – co vše se bude brát v úvahu.
Navržení datového rozhraní – popsání základních datových struktur – např. osobní údaje, údaje o vzdělávání, závěrečné zkoušky, studium v zahraničí,… a k jakému účelu je možné je využívat.
Ve fázi nabídky – z čeho se bude vycházet, k jakému účelu bude využito.

Navržení výstupů z karet žáka – popsání skupiny možných výstupů na základě evidovaných dat – např. uvedení stávajících výkazů ÚIV a navržení dalších, které bude možné získávat na základě navrženého datového rozhraní.
Popsání skupiny možných výstupů.

Vyhodnocení analýzy obsahu a objemu předávaných údajů – k tomuto budou podklady předány zpracovateli studie. Co je tedy očekáváno v rámci studie? Pouze nástin toho, kam si myslíme, že celé řešení může směřovat – jaká data by se měla sbírat, jak často atd.?
Nejde o sbírání dat, spíše předávání dat mezi subjekty – na základě analýzy obsahu a objemu požadovaných údajů by se mělo vyhodnotit, co, kdy a komu je možné předávat a případně navrhnout, za jakých podmínek (úprava legislativy, ....).

Vyhodnocení analýzy legislativních podmínek - k tomuto budou podklady předány zpracovateli studie. Co je tedy očekáváno v rámci studie? Uvedení základní legislativy, která problematiku ošetřuje a jaké může mít dopady?
Zadavatel dodá přehled legislativy, která problematiku ošetřuje a vytipování míst, která nejsou ošetřena. Na základě této analýzy a výsledků výše uvedených výstupů bude nutné popsat i další místa, která nejsou legislativně ošetřena.

  
b) Identifikátor žáka
 Vyhodnocení analýzy identifikace jedinců vedených v zahraničních registrech – poukázání na odlišnosti v evidenci žáků v cizině a hrubý nastínit možnosti napojení a identifikace cizinců na české registry - spíše opravdu popis toho, co bude při zrazovávání studie vzato v potaz.
Spíše by analýza identifikace v zahraničí měla být vodítkem k tomu, jak je možné žáky identifikovat a jak konstruovat náš identifikátor, případně jak upravit stávající legislativ. O napojení cizinců na české registry prostřednictvím jejich stávajících identifikátorů se neuvažovalo.
Navržení podoby, konstrukce a způsobu přidělování identifikátoru – hrubý nástin možných přístupů k tvorbě identifikátorů, zajištění jednoznačnosti,... spíše opravdu popis toho, co bude při zrazovávání studie vzato v potaz.
Ano, nutno brát v úvahu i legislativu, tzn. měly by zde být popsány i případné nutné legislativní změny (vycházející z vyhodnocení analýzy legislativních změn).

7. Dotaz:

Dovolujeme si požádat o specifikaci, zda požadované zpracované dokumenty (CBA a Studie proveditelnosti) mají svojí formou odpovídat požadavkům, které na tyto dokumenty klade Integrovaný operační program při žádosti o poskytnutí dotace, či zda mají odpovídat obecným požadavkům na dokumenty tohoto charakteru.

Zpracované dokumenty mají odpovídat požadavkům na Integrovaný operační program.

8. Dotaz:

Předmětné technologické řešení bude nutné dimenzovat z hlediska funkčních i nefunkčních požadavků. Zejména u nefunkčních požadavků (dostupnost systému, propustnost systému, spolehlivost atd.) je vhodné odvodit základní koncepci od předpokládaného rozpočtu na pořízení systému. Existuje v tuto chvíli na straně zadavatele rámcová představa o rozpočtu projektů, kterými by měly být předmětné systémy implementovány?

Rozpočet by měl být jedním z výsledků studie proveditelnosti.

9. Dotaz:

Zadavatel v rámci Technických kvalifikačních kritérií neomezil reference na služby realizované na území ČR. Předpokládáme, že je tak v souladu s pravidly pro zadávání veřejných zakázek OP LZZ možné uplatňovat reference ze služeb realizovaných v rámci EU. Žádáme o potvrzení tohoto předpokladu. 
V zadávací dokumentaci není omezení z hlediska prokázání referencí na území ČR. Proto lze předložit reference i s plněním v rámci EU. V tomto případě proveďte přepočet na Kč, aby hodnoty odpovídaly požadovanému limitu na prokázání technických kvalifikačních předpokladů.

10. Dotaz:

Předmětná zakázka je na serveru esfcr.cz uvedena pod jedním evidenčním číslem a pod jednotným názvem „Studie proveditelnosti pro projekt „Elektronická karta žáka – analýza potřebných výstupů ze školních matrik pro orgány státní správy vedoucí ke zvyšování efektivity a kvality výkonu státní správy“. V zadávací dokumentaci je zakázka dále specifikována na dvě samostatné části zakázky – „Studie proveditelnosti – předávání údajů prostřednictvím elektronických karet žáka“ a „Studie proveditelnosti – zavedení jednoznačného identifikátoru žáka/studenta v návaznosti na základní registry veřejné správy“.  Dovolujeme si požádat o upřesnění, pod jakým z těchto názvů je třeba nabídku (resp. nabídky) podat tak, aby byly splněny formální náležitosti. 
Nabídku podávejte pod názvem, který je na esfcr.cz a dále pod názvem samostatné části zakázky. Podle článku č. 1 zadávací dokumentace bude každá ze studií posuzována odděleně. Uchazeč může předložit nabídku k jedné ze studií proveditelnosti nebo k oběma studiím zároveň. Současně je v zadávací dokumentaci napsáno, že nabídky mají být zaslány v uzavřené a neporušené obálce opatřené názvem, adresou uchazeče a mají být označeny zřetelně: „Neotvírat! ZŘ – název odpovídající studie proveditelnosti“. Z toho vyplývá, že zadavatel požaduje pro každou z částí (dle čl. 1, bodu 1.1 nebo 1.2 zadávací dokumentace), které se uchazeč zúčastní, samostatnou obálku s nabídkou. Doporučujeme uchazečům, aby si zkontrolovali, zda přiložená dokumentace (krycí list nabídky, čestná prohlášení apod.) k nabídce (případně k nabídkám) má také odpovídající název (dle čl. 1, bodu 1.1 nebo 1.2).

11. Dotaz:

V zadávací dokumentaci veřejné zakázky „Studie proveditelnosti pro projekt „Elektronická karta žáka – analýza potřebných výstupů ze školních matrik pro orgány státní správy vedoucí ke zjišťování efektivity a kvality výkonu státní správy“ je ve čl. 6 Platební a obchodní podmínky uvedeno:

„Každý originální účetní doklad musí obsahovat informaci, že se jedná o projekt Integrovaného operačního programu…“ 

Vzhledem ke skutečnosti, že projekt, ze kterého je financována předmětná veřejná zakázka, je spolufinancován z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ), předpokládáme, že jde nedopatření. Předpokládáme, že správně má být v obchodních podmínkách, resp. návrhu smlouvy, uvedeno, že účetní doklady budou obsahovat informaci, že jde o projekty OP LZZ. 

Dovolujeme si požádat o potvrzení tohoto předpokladu.

Potvrzujeme Váš předpoklad, jedná se o chybu v zadávací dokumentaci. 

Proto nepodstatnou úpravou v zadávací dokumentaci je, že v čl. 6 v předposledním odstavci vynecháváme potřebu označení ze strany uchazeče. Tzn. ve smlouvě nebude věta: „Každý originální účetní doklad musí obsahovat informaci, že se jedná o projekt Integrovaného operačního programu a musí být označen číslem projektu“. Označení účetních dokladů z hlediska příslušného projektu bude u zadavatele zajištěno pracovníky zadavatele. V případě potřeby (např. u protokolu o předání předmětu plnění) bude zadavatelem včas předán vybranému uchazeči elektronicky vzor s logy a ostatními formálními náležitostmi příslušného projektu. Tato drobná úprava zadání nemá vliv na celkové zpracování nabídek od uchazečů. 
