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USNESENÍ

NÁRODNÍ RADY PRO KVALIFIKACE

č. 5
ze dne 16. června 2009
Národní rada pro kvalifikace na základě § 24 zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání, ve znění zákona č. 110/2007 Sb., jako poradní orgán Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy: 

I. schvaluje

a) postup prací na implementaci zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání, zejména stav a způsob naplňování Národní soustavy kvalifikací a propojování zákona č. 179/2006 Sb. s rekvalifikacemi a jinými systémy prokázání odborné způsobilosti;
b) návrh kvalifikačních úrovní v České republice pro úroveň 1 – 4 Evropského rámce kvalifikací definovaný v materiálu Úrovně kvalifikací v ČR;

II. bere na vědomí
a) činnost pracovní skupiny pro zajištění souladu Národní soustavy kvalifikací a Národní soustavy povolání;
b) činnost pracovní skupiny pro implementaci Evropského rámce kvalifikací;

c) aktuální vývoj v oblasti Národní soustavy kvalifikací;
d) provázání systému ověřování výsledků dalšího vzdělávání se zákonem o zaměstnanosti a živnostenským zákonem;

III. doporučuje.
a) zajistit realizaci schválených projektů v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost ve vazbě na implementaci Strategie celoživotního učení a informovat o jejich průběhu;

b) nadále připravovat legislativní úpravy v zákoně č. 179/2006 Sb. s ohledem na zkušenosti vyplývající z jeho implementace v době jeho účinnosti a předložit návrh NRK do konce roku 2009.
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