Ministerstvo školství,
mládeže a tělovýchovy
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Zásady programů Státní podpory sportu 
pro období 2011 až 2014

Od roku 2011 dochází ke změně struktury vyhlášené Státní podpory sportu. Tato změna byla schválena poradou vedení dne 7. září 2010. Jedná se o snížení počtu vyhlášených programů z původního počtu 9 na 5 programů s účelovým sloučením zejména věkových kategorií mládeže v oblasti péče o sportovně talentovanou mládež. Současně dochází ke sloučení programů v oblasti všeobecné sportovní činnosti (sport pro všechny, sport a škola, zdravotně postižení sportovci).
Podpora sportu je určena pro nestátní neziskové organizace (dále jen „NNO“) a bude realizována v rámci Programu I – Sportovní reprezentace ČR; Programu II – Sportovně talentovaná mládež; Programu III – Všeobecná sportovní činnost; Programu IV – Údržba 
a provoz sportovních zařízení a Programu 133510 – Podpora materiálně technické základny sportu. 

Charakteristika nových zásad stanovených programů:
Neinvestiční oblast

Zásady Programu I - Sportovní reprezentace České republiky
Cílem je stanovení kritérií a účelového vymezení podpory reprezentantů juniorské a seniorské kategorie při sportovní přípravě, ale i při účasti na vrcholných mezinárodních soutěžích organizovaných mezinárodními sportovními federacemi, Mezinárodním olympijským výborem, včetně oblasti zdravotně postižených sportovců, kteří splňují podmínky Mezinárodního a Národního paralympijského výboru. 
Princip rozdělování je dán tzv. „Klíčem reprezentace“, který se dlouhodobě vyvíjí od roku 1993. Na jeho současném stavu se podíleli zástupci sportovních organizací, ale i zástupci jednotlivých sportovních svazů zodpovídající za sportovní reprezentaci ČR. 
Pro nadcházející období dochází k aktualizaci faktografických údajů. Důležitou změnou je přehodnocení a zefektivnění jednoho z pěti kritérií, která jsou zásadní pro výpočet bodových hodnot sportovní úspěšnosti. Jedná se o rozšíření kritéria „Domácí popularity“ s novým označením na „Technické kritérium“, které zohledňuje více faktografických dat. Současně dochází ke stabilizaci podpory na čtyřleté olympijské období s přehodnocením po dvou letech.   

Zásady Programu II – Sportovně talentovaná mládež
Cílem je vymezení podmínek a obsahového zaměření podpory sportovně talentované mládeže ve věkové kategorii 6 až 19 let s možností rozšíření na juniorskou kategorii, tj. do 23 let. Strukturou podpory je členění dle věkových a výkonnostních aspektů sportovních talentů. Jedná se o Sportovní střediska (6 až 15 let), Sportovní centra mládeže (15 až 19 let), Vrcholová sportovní centra mládeže (19 až 23 let) a průřezovou skupinu ostatních sportovních talentů z oblasti neolympijských sportů.
Pro nadcházející období dochází k uspořádání státní podpory ve vazbě na novou strukturu v oblasti sportovně talentované mládeže. V nové struktuře se kompletně soustřeďuje podpora mládeže všech věkových kategorií. Národní sportovní svazy si tak samostatně stanoví poměr finančních prostředků mezi jednotlivými věkovými kategoriemi bez duplicitního čerpání finančních prostředků ze stanovených programů.      

Zásady Programu III – Všeobecná sportovní činnost
Cílem vyhlášeného programu je podpora projektů vedoucích k celoživotním pohybovým aktivitám občanů s prioritami a s účelovým zaměřením na: Pravidelnou sportovní činnost dětí a mládeže ve věkové kategorii 6 – 18 let; na otevřené sportovní a tělovýchovné akce, včetně jednorázových kampaní se zaměřením ke zdravému a aktivnímu životnímu stylu; na projekty zaměřené na pohybové aktivity občanů starších 60 let; na vzdělávání dobrovolných pracovníků NNO v oblasti sportu pro všechny a na tělovýchovnou reprezentaci - jedná se o akce s mezinárodním dosahem (např. Gymnaestráda, Všesokolský slet, Eurohry). 
Dále je součástí tohoto programu i účelové zaměření týkající se široké sportovní aktivity a soutěží žáků a studentů škol, kteří jsou členy školních sportovních klubů a vysokoškolských sportovních organizací. Současně je program zaměřen na aktivní pohybovou činnost a integraci zdravotně postižených občanů v oblasti sportu, s účelovým zaměřením na: Zapojení dospělých do pravidelné sportovní činnosti; na zapojení mládeže do pravidelné sportovní činnosti a na podporu mezinárodních soutěží zdravotně postižených sportovců, pořádaných na území České republiky.
Pro nadcházející období dochází k uspořádání státní podpory ve vazbě na novou strukturu v oblasti všeobecné sportovní činnosti. V nové struktuře se komplexně soustřeďuje podpora sportu pro všechny. Pro nadcházející období dochází k novelizaci bodových kritérií pro posuzování předložených žádostí v expertních, poradních komisích. Důležitou změnou je zpřesnění postupu při výběru jednotlivých projektů, kde oblast zdravotně postižených sportovců je podporována při stanovení poměrového stabilního příspěvku.

Zásady Programu IV - Údržba a provoz sportovních zařízení
Cílem programu je podpora udržování a provozování sportovních zařízení, podpora udržování technických prostředků, strojů a zařízení sloužících ke sportovní činnosti a podpora udržování a provozování sportovních zařízení sloužících k přípravě reprezentantů a sportovních talentů.
Pro nadcházející období dochází k úpravě a doplnění textové části zásad. 


Investiční oblast

Zásady Programu 133510 – Rozvoj materiálně technické základny sportu
Cílem programu je oblast programového financování v rámci ISPROFIN.
Nadcházející období je vymezeno „Dokumentací programu 133510“, která je schválená Ministerstvem financí pro období 2011 až 2014. U tohoto programu dochází k úpravě a doplnění textové části zásad. 



Zásady jsou členěny do tří tematických oblastí:



A. Oblast „Státní sportovní reprezentace a přípravy sportovních talentů“ 


· Zásady Programu I – Sportovní reprezentace ČR    
 č.j. 24 116/2010-50_P-1                      
· Zásady Programu II – Sportovně talentovaná mládeže
č.j. 24 116/2010-50_P-2                      



B. Oblast „Všeobecné sportovní činnosti“  


· Zásady Programu III – Všeobecné sportovní činnosti
č.j. 24 116/2010-50_P-3                       
· Zásady Programu IV – Údržba a provoz sportovních zařízení
č.j. 24 116/2010-50_P-4                       



C. Oblast výdajů na programové financování reprodukce majetku 


· Zásady Programu 133510 – Podpora materiálně technické základny sportu                                                               
                     č.j. 24 116/2010-50_P-133510                       
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