Obvodnímu státnímu zastupitelství pro Prahu 1
Nábřeží E. Beneše 3
110 00 Praha 1

                                                                    V Praze dne       . února 2011 

Oznamovatel:                   Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

                                           Karmelitská 7
          118 12  Praha 1

činí toto 

 oznámení o skutečnostech nasvědčujících tomu, že mohl být
spáchán trestný čin neznámým pachatelem, 
pro podezření ze spáchání trestných činů níže uvedených

Jednou

Doporučeně 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------
I.


Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) upozorňuje tímto orgány činné v trestním řízení na skutky, které se staly zejména v době posledního týdne, spočívající v úniku personálních (zejména platových) informací o jeho zaměstnancích. Tyto informace byly následně publikovány ve větším rozsahu ve sdělovacích prostředcích, např. na internetových stránkách www.ceskapozice.cz nebo v deníku Mladá fronta DNES. MŠMT se domnívá, že těmito skutky mohlo dojít ke spáchání trestného činu neoprávněného nakládání s osobními údaji podle § 180 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník.
II.

          MŠMT dále upozorňuje na článek „Plat jako premiér: loajální úředníci ministra Dobeše“ uveřejněný v Mladé frontě Dnes dne 17. února 2011, z něhož vyplývá, že došlo ke zveřejnění citací z e-mailových zpráv některých zaměstnanců MŠMT. Tím, resp. ve spojení s jednáním, které tomu předcházelo, mohlo dojít dle názoru MŠMT ke spáchání trestného činu porušení tajemství dopravovaných zpráv podle § 182 trestního zákoníku, popřípadě trestného činu porušení tajemství listin a jiných dokumentů uchovávaných v soukromí podle § 183 trestního zákoníku.
VI.
S ohledem na uvedené skutečnosti žádáme, aby záležitost shora popsaná byla orgány činnými v trestním řízení v souladu s platnými právními předpisy vyšetřena, a to jak v naznačených, tak i případných dalších trestněprávních souvislostech, jakožto podnět k zahájení trestního stíhání neznámých osob. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy zároveň sděluje, že je připraveno v rámci své působnosti poskytnout orgánům činným v trestním řízení maximální součinnost a podporu, zejména na jejich vyzvání neprodleně k prokázání rozhodných skutečností zmiňovaných v tomto oznámení navrhnout svědky či další důkazy.
.

                                           
Žádáme Obvodní státní zastupitelství pro Prahu 1, aby nás o výsledku svého šetření i dalším postupu ve věci informovalo. 

Mgr. Josef D o b e š

ministr školství, mládeže a tělovýchovy
