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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Č. j. 5614/2011-41
Příloha č. 6

výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.2 Vysokoškolské vzdělávání
Metodický výklad výzvy 2.2 Vysokoškolské vzdělávání

Cíl oblasti podpory 2.2
Záměrem oblasti podpory 2.2 – Vysokoškolské vzdělávání je zvýšení kvality a prohloubení diverzifikace vysokých škol s důrazem na požadavky znalostní ekonomiky. Jedná se o podporu aktivit zaměřených na zkvalitnění procesu a výsledků dosahovaných v oblasti vysokoškolského vzdělávání. Důraz je kladen zejména na podporu spolupráce na úrovni kateder, fakult, vysokých škol a praxe. Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory. 

Cílem výzvy je zkvalitnění podmínek vysokoškolského studia pro studenty se specifickými vzdělávacími potřebami a pro studenty se socio-ekonomickým znevýhodněním (dále jen SVP). Podpořeny budou pouze ty aktivity, které povedou k přímému zlepšení přístupnosti a průběhu vzdělávacího procesu těchto studentů. 

Výzva není zaměřena na inovace studijních programů z oblasti speciální pedagogiky, tzn. záměrem není vzdělávání studentů v oborech zabývajících se speciální pedagogikou, ani zvyšování odborných kompetencí u akademických pracovníků působících v této oblasti (tj. habilitační či profesorská řízení apod.). 
Výzva je zaměřena na zlepšení podmínek vysokoškolského vzdělávacího procesu všech studentů se SVP napříč různými studijními obory, a to včetně oboru speciální pedagogiky.  

Studenty se SVP jsou ve výzvě myšleny osoby:

· se zdravotním postižením (tělesným, zrakovým, sluchovým, s postižením psychických funkcí, vadami řeči, souběžným postižením více vadami, vývojovými poruchami učení nebo chování), 
· se zdravotním znevýhodněním (zdravotním oslabením, dlouhodobým onemocněním a lehčími zdravotními poruchami vedoucími k poruchám učení a chování),
· se socio-ekonomickým znevýhodněním - studenti pobírající sociální stipendium, tzn. studenti, kteří mají nárok na přídavek na dítě, pokud rozhodný příjem v rodině zjišťovaný pro účely přídavku na dítě nepřevyšuje součin částky životního minima rodiny a koeficientu 1,5.
Omezení výzvy: Za každou vysokou školu může být podán pouze jeden projekt, který bude systémově řešit téma studentů se SVP napříč všemi složkami vysoké školy.

U projektů je žádoucí i partnerství s jinými vysokými školami, které bude nabízet globální řešení problematiky studentů se SVP pro síť těchto spolupracujících institucí.
Podporované aktivity
Podporované aktivity musí být v souladu s cíli OP VK a oblastí podpory 2.2 Vysokoškolské vzdělávání.
Projekt musí obsahovat alespoň jednu ze dvou povinných aktivit. V rámci projektu lze tedy kombinovat minimálně jednu povinnou aktivitu s jednou či více aktivitami doplňkovými. Doplňkové aktivity nelze na rozdíl od aktivit povinných realizovat samostatně.

Povinnou aktivitou každého projektu je: 

Veškeré realizované aktivity musí být směřovány k podpoře studentů se SVP a ke zlepšení studijních podmínek této cílové skupiny.

A) Inovace studijních programů v souladu s požadavky znalostní ekonomiky a potřebami trhu práce prostřednictvím modularizace, zkvalitňování nabídky kombinovaného a distančního studia, modernizace didaktických metod, realizace výuky v cizích jazycích, podpory podnikatelského přístupu atd.
Inovace, které přesahují rámec jednoho studijního programu a které zvyšují možnosti mezioborových studií. 
V rámci výzvy jsou tyto původně dvě podporované aktivity z Prováděcího dokumentu OP VK sloučeny a zúženy ve smyslu znění celého textu, tzn. zaměřeny na komplexní řešení organizace a podmínek studia studentů se SVP na vysoké škole žadatele, a to prostřednictvím níže uvedených aktivit. Výzva není určena k předkládání projektových žádostí zaměřených pouze na dílčí řešení dané problematiky na vysoké škole, tzn. pouze na určité studijní programy/obory, nýbrž je určena k inovaci studijního prostředí VŠ v souladu s požadavky obecné přístupnosti vzdělávání. Požadována je spolupráce všech částí (fakult/ústavů) VŠ s možným přesahem ke spolupráci mezi jednotlivými VŠ. Nežádoucí jsou aktivity a inovace vážící se pouze ke konkrétnímu studijnímu programu/oboru bez vztahu ke globálnímu řešení přístupnosti vysokoškolského prostředí pro studenty se SVP, Záměrem je podpora systémových opatření jdoucích napříč fakultami a školami.
Vhodné aktivity: vytváření přístupnosti studijního prostředí, alternativní formy edukace a examinace, tvorba specifických studijních opor ve všech formách studia, tvorba studijních a výukových materiálů, zprostředkování odborné literatury studentům se SVP,digitalizace dokumentů, vznik specifických aplikací a rozvoj technologicko-informatického zázemí pro odbornou práci studentů se SVP, rozvoj speciálních komunikačních metod (speech-to-text reporting, tlumočnické služby, sdílený dispečink jednotlivých služeb atd.), rozšiřování výuky v cizích jazycích a zkvalitňování výuky cizích jazyků, realizace studentských stáží a studijních pobytů (v ČR i v zahraničí) zaměřených na získávání zkušeností a poznávání příkladů dobré praxe, tvorba metodických příruček upravujících přijímací řízení či examinaci studentů se SVP apod., širší využití kurzů v rámci VŠ, podpora mezifakultní a meziuniverzitní mobility studentů (v rámci ČR), sdílená výuka předmětů mezi jednotlivými fakultami a vysokými školami apod.
Vhodné aktivity pro studenty se socio-ekonomickým znevýhodněním: osobní a sociální rozvoj studentů ve spolupráci s poradenskými centry VŠ, poskytování doplňkových služeb zdarma (kopírování, skripta atd.), organizace dorovnávacích odborných a jazykových kurzů pro studenty 1. ročníku, poskytování a zapůjčování studijního materiálu zdarma apod.
Nepřijatelné aktivity: podpora studentů formou stipendia (viz Příručka pro příjemce verze 4, str. 67)  , podpora a rozvoj celoživotního vzdělávání (vytváření kurzů, které nejsou součástí žádného z akreditovaných studijních programů/oborů, případně jsou ukončeny pouze certifikátem a tedy svým charakterem spíše odpovídají celoživotnímu vzdělávání apod.), vytváření nových, dosud neakreditovaných studijních programů/oborů, projekty zaměřené zejména na nákup zařízení a vybavení. Nepřijatelné jsou též projekty zaměřené primárně na výzkum a vývoj (tyto aktivity lze v omezené míře podpořit u magisterských a doktorských studijních programů, kde by však měly být těsně provázány s výukou, popř. s aktivitami týkajícími se diplomových prací studentů).
a/nebo

B) Zapojení odborníků z praxe a zahraničí při vytváření a realizaci inovovaných studijních programů. 
Vhodné aktivity: Zakládání  a rozvoj činnosti center podpory a poradenství pro studenty se specifickými vzdělávacími potřebami, poradenství pro akademické pracovníky a ostatní pracovníky VŠ zaměřené na specifika práce se studenty se specifickými vzdělávacími potřebami, asistenční a organizační služby, proškolení odborníků působících v centrech podpory, informačně-osvětová činnost pro ostatní studenty VŠ, zapojení odborníků z praxe do tvorby studijních materiálů a výukové činnosti apod.
Doplňkové aktivity: 
· Podpora praxí a stáží studentů VŠ u budoucích zaměstnavatelů. 
Touto aktivitou je míněno rozšiřování a zkvalitňování systémů praxí v rámci studijních programů/oborů, které studentům se SVP umožní prohloubit znalost aplikační sféry a pomohou jim rozeznat konkrétní nároky kladené zaměstnavateli na absolventy vysokých škol.
· Zavádění a inovace systémů monitoringu potřeb trhu práce pro absolventy studijních oborů.
Vhodné aktivity: monitoring potřeb trhu práce ve smyslu podpory budoucích absolventů studijních programů/oborů se specifickými potřebami.

Nepřijatelné aktivity: realizace aktivit zaměřených na současné absolventy, příkladem je tvorba klubů absolventů.

· Tvorba, zavádění, realizace a vyhodnocování systémů zajišťování kvality. 

Vhodné aktivity: externí i interní vyhodnocování kvality výuky a zajištění přístupnosti vysokoškolského prostředí pro studenty se SVP.
· Podpora spolupráce vysokých škol se základními školami a středními školami v rámci poskytování poradenských služeb a podpory talentovaných žáků se SVP. 

Do této podaktivity spadá v rámci její definice i spolupráce s vyššími odbornými školami. 
Vhodné aktivity: informační aktivity pro zájemce o vysokoškolské studium z řad studentů se specifickými vzdělávacími potřebami, pořádání dnů otevřených dveří. Směrem k pedagogům poskytování poradenských služeb.

Nepřijatelné aktivity: pořádání letních škol pro zájemce o studium, kurzy celoživotního vzdělávání, další vzdělávání pedagogických pracovníků ZŠ, SŠ a VOŠ.
· Zvyšování odborných kompetencí akademických a ostatních pracovníků VŠ.
Vhodné aktivity:

· u akademických pracovníků: vzdělávání akademických pracovníků v souvislosti s výukou studentů se specifickými potřebami.
· u ostatních pracovníků VŠ: vzdělávání zaměstnanců vysokých škol působících v centrech pomoci studentům se specifickými vzdělávacími potřebami, pracovníků na studijních odděleních, na sekretariátech kateder, v knihovnách apod. Vzdělávání ostatních pracovníků VŠ musí mít přímý vliv na zlepšení průběhu a organizace vzdělávacích procesů na VŠ.  
V rámci povinných a doplňkových aktivit budou podpořeny pracovní pobyty a odborné stáže realizované v rámci oblasti podpory 2.2, které musí primárně souviset s celkovým cílem oblasti podpory. 

Jedná se jak o domácí tak zahraniční pobyty a účasti na tematicky zaměřených workshopech a konferencích, a to primárně v zemích EU, v případě zemí mimo EU je potřeba řádného zdůvodnění potřebnosti a jedinečnosti takové cesty. 

Maximální délka trvání zahraničních stáží (studijních či pracovních pobytů, odborných praxí) pro cílovou skupinu studentů a akademických pracovníků je stanovena na 6 měsíců.  

Klíčové aktivity projektové žádosti musí obsahovat aktivity uvedené ve výzvě. Za klíčovou aktivitu nelze považovat např.: řízení a administraci projektu, povinnou publicitu, výběrové řízení na služby či zařízení, přijímací řízení k náběru cílových skupin projektu. Pokud bude žadatel požadovat v rámci klíčových aktivit projektu finanční prostředky na realizace výše zmíněných aktivit, projekt nebude moci být podpořen a bude vyloučen z dalšího procesu hodnocení.
Nevhodnými jsou projekty zaměřené primárně na nákup zařízení a vybavení.

Cílové skupiny
Pro tuto výzvu na oblast podpory 2.2 jsou vybrány následující cílové skupiny, jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby. 

Pro tuto výzvu jsou vybrány tyto cílové skupiny:

· studenti VŠ;
· akademičtí pracovníci VŠ;

· ostatní pracovníci VŠ;

· pedagogičtí pracovníci základních, středních a vyšších odborných škol (v případě poskytování poradenských služeb a podpory talentovaných žáků). 
Projektová žádost by měla obsahovat analýzu zhodnocení potřeb dané cílové skupiny. Charakteristika cílové skupiny, včetně její velikosti, musí být známa již před zahájením projektu (konkrétní cílová skupina s popsanými potřebami, které daný projekt naplní.)
Rozhodující je místo výkonu povolání nebo studia, které může být ve všech regionech ČR vyjma území NUTS II hl. m. Praha. Osoby, které jsou cílovými skupinami, musí mít české občanství nebo trvalý pobyt v ČR. 

V souladu s relevantními předpisy EK, rozvojovou strategií a cíli politiky soudržnosti definovanými v Národním strategickém referenčním rámci ČR pro období 2007-2013 (NSRR) a schváleným Operačním programem Vzdělávání pro konkurenceschopnost je podpora v Prioritní ose 2 Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj určena pro všechny regiony ČR spadající do cíle Konvergence. V rámci Cíle Konvergence je podporován růst a tvorba pracovních míst v nejméně rozvinutých členských zemích a oblastech (regiony s HDP nižším HDP než 75% průměru EU). V České republice spadají pod tento cíl všechny regiony ČR s výjimkou hl. m. Prahy. (Hl. m. Praha je zařazeno pod cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost).

Z tohoto důvodu  je ve vyhlášených výzvách v prioritní ose 2 OP VK  stanovována podmínka územní způsobilosti poskytnuté podpory tak, že projekty musí mít dopad na cílové skupiny osob, které studují nebo jsou zaměstnány v regionech České republiky mimo území NUTS II hl. města Prahy.

Tato podmínka neomezuje žadatele z hlediska jejich sídla (sídlo žadatele může být na celém území České republiky včetně NUTS II hl. m. Prahy). Při posuzování oprávněnosti je však nutno u předložených projektových žádostí posuzovat, zda je splněna stanovená podmínka územní způsobilosti.

V případě žadatelů se sídlem mimo území hl. Prahy, kdy z hlediska věcného zaměření projektu jasně plyne, že podpora je směřována do způsobilých regionů, je podmínka splněna jednoznačně a nenastává problém.

V případě žadatelů se sídlem na území hl. Prahy je třeba otázce územní způsobilosti věnovat zvýšenou pozornost. Předložené projekty musí jasně deklarovat dopad na oprávněné cílové skupiny osob, spadající do způsobilých regionů. 

Podmínka je splněna:

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, kteří jsou zapsáni ve studijním oboru/programu realizovaném na mimopražské fakultě pražské VŠ a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, u kterých celé studium (tzn. 100 % výuky) probíhá ve středisku/ ústavu/detašovaném pracovišti apod. mimo území hl. m. Prahy, a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu akademických a ostatních pracovníků, a tito pracovníci mají místo výkonu práce mimo území hl. m. Prahy a tato skutečnost bude deklarována v žádosti (bude ověřováno v průběhu realizace projektu kontrolou uzavřených pracovně právních aktů relevantních pracovníků).

Nepovinná příloha k žádosti, dokládající oprávněnost cílové skupiny studentů, bude mít formu např. čestného prohlášení podepsaného rektorem dané VŠ, autorizovaných vnitřních organizačních dokumentů školy, ze kterých uvedená skutečnost nezpochybnitelně plyne apod.
Pokud bude v  průběhu realizace projektu zjištěno porušení/nedodržení deklarované oprávněnosti cílových skupin,  je poskytovatel podpory oprávněn pozastavit proplácení prostředků dotace a zahájit potřebné kroky vedoucí ke zjištění, zda došlo k nesrovnalosti ve smyslu nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, popř. k podezření na porušení rozpočtové kázně a následně může dojít i k odnětí dotace dle § 15 odst. 1 pís. a) zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla).

Omezení výše finanční podpory na jeden projekt

Minimální výše podpory na jeden projekt je 5 000 000 Kč, maximální výše je 90 000 000 Kč.
Výklad pojmů:

Počáteční vzdělávání – zahrnuje veškeré formální vzdělávání v rámci vzdělávací soustavy, které probíhá před prvním vstupem na trh práce. V rámci OP VK se pojmem počáteční vzdělávání rozumí vzdělávání primární, sekundární, samostatně je vymezeno vzdělávání terciární, které je vymezeno samostatnou prioritní osou 2. 
Další vzdělávání – je vzdělávací proces zaměřený na poskytování vzdělávání po absolvování určitého školského vzdělávacího stupně neboli po přerušení soustavné přípravy na budoucí povolání vstupem na trh práce. Z uvedeného vyplývá, že věk vzdělávaného dalším vzdělávání ani forma jeho studia nehraje roli.

Partner projektu musí splňovat následující kritéria oprávněnosti
· právnická osoba; 

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. m. Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha;

· není v úpadku podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů; není proti němu vedena exekuce nebo výkon rozhodnutí nebo není v likvidaci;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.

Partnerství nesmí nahrazovat poskytování běžně dostupných služeb na trhu ani dodávku běžného zboží (partner nesmí být skrytým dodavatelem).
Zahraniční partnerství (projektové) není v OP VK umožněno.

Komentář ke specifickým kritériím (Příloha č. 1):

1. Systémovost a komplexnost řešení podpory studentů se specifickými vzdělávacími potřebami napříč všemi složkami vysoké školy zaručující dlouhodobý dopad projektu – max. 14 bodů

Doporučení k hodnocení:

14 – 8 bodů získá projektová žádost, která bude zaměřena na systémový rozvoj podpory studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na celé vysoké škole s důrazem na pokračování těchto aktivit i po skončení projektu. V projektové žádosti musí být jasně popsáno, jakým způsobem žadatel podpoří zlepšení podmínek vzdělávání studentů se SVP napříč celou vysokou školou, případně ve spolupráci s partnerskými organizacemi, a dále musí být uvedeno, jakým způsobem bude zajištěn dlouhodobý dopad těchto aktivit. Bodové rozpětí sleduje míru srozumitelnosti a propracovanosti této problematiky v projektové žádosti.

7 – 4 bodů získá projektová žádost, která se dané problematice věnuje, ale není vše zcela zřejmé a jasně propracované. Např. dílčím řešením tématu je pouze poradenská služba studentům se SVP, tj. netvořící jasné a trvalé zázemí pro poskytování technologického, informatického, komunikačního servisu (vydavatelství dokumentů, instalace technologií, tlumočnické služby, dopravní a asistenční služby).  

3 – 0 bodů získá projektová žádost, která se problematice věnuje pouze okrajově, jejíž aktivity nejsou srozumitelně a jasně popsány a u níž není možné pozitivně ohodnotit přínos systémového rozvoje podpory studentů se SVP pro celou VŠ, není zde zřejmý ani dlouhodobý dopad činností.

0 bodů získá projektová žádost, která se danou problematikou nezabývá.

2. Synergická vazba na projekty jiných operačních programů – max. 1 bod

Žadatel získá toto bodové hodnocení v případě, kdy je projekt obsahově provázaný svým zaměřením s jiným projektem téhož žadatele nebo partnera projektu financovaným (tj. již scháleným/ realizovaným) z operačního programu (dále jen „OP“ ) uvedeného v seznamu (viz Příloha č.1). Vazby na jiné projekty z uvedených OP žadatel popíše v projektové žádosti v záložce Popis projektu – Vazby na jiné projekty s uvedením celého názvu projektu, registračního čísla projektu, Operačního programu a oblasti podpory. 
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