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Příloha č. 8

výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.4 Partnerství a sítě
Metodický výklad výzvy č. 31
Cíl
Záměrem oblasti podpory 2.4 – Partnerství a sítě je posílení vztahů mezi institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými organizacemi a subjekty soukromého sektoru a veřejné správy prostřednictvím spolupráce mezi subjekty. Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory. 
Partnerství a sítě by měly vznikat jak mezi subjekty „stejného druhu“ (například mezi vysokými školami), tak mezi různými subjekty navzájem (např. žadatel = VŠ, partneři projektu = VVI, zaměstnavatel nebo sdružení zaměstnavatelů, VOŠ). Výsledkem realizovaných projektů bude zvýšená spolupráce či intenzivnější komunikace a přenos informací mezi jednotlivými subjekty. V důsledku realizace projektů bude docházet k lepšímu přenosu a využití výsledků výzkumu a vývoje do praxe a z praxe do výuky, výuková činnost by měla flexibilně reagovat na změny požadavků trhu práce a vést k podpoře inovačních řešení. 
Projekty předkládané v rámci výzvy do oblasti podpory 2.4 mají za cíl zvýšit vzájemnou spolupráci mezi jednotlivými subjekty a přispět tak k lepšímu přenosu poznatků. Spolupráce mezi institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými organizacemi a subjekty soukromého sektoru a veřejné správy se projevuje především v následujících oblastech: společné projekty, společné využívání výzkumných a vývojových kapacit za podmínek nezakládajících veřejnou podporu, vzájemná konzultační činnost vysokých škol a aplikační sféry, stáže, společné semináře aj. 
V rámci oblasti podpory 2.4 nebudou podpořeny projekty, které svou podstatou spadají do ostatních oblastí podpory prioritní osy 2 – 2.1 Vyšší odborné vzdělávání, 2.2 Vysokoškolské vzdělávání a 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji. Přidanou hodnotou projektů v oblasti podpory 2.4 je posilování spolupráce a utváření nových sítí mezi různými subjekty. 

Podporované aktivity 

Podporované aktivity musí být v  souladu s cíli OP VK a oblasti podpory 2.4 Partnerství a sítě. 

Povinná klíčová aktivita každého projektu:
Podpora spolupráce mezi institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými organizacemi a podnikatelským, veřejným a neziskovým sektorem. 
Vhodnými aktivitami jsou např. poradenství k rozvoji partnerství v rámci modulů, které mohou vzniknout jako výsledek vzájemné spolupráce mezi relevantními subjekty projektu, odborné praxe a stáže, s hodnocením stáží spojené kariérní poradenství, metodika hodnocení stáží.
Odborné stáže realizované v rámci oblasti podpory 2.4 musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory, tzn. musí zakládat dlouhodobou spolupráci mezi zúčastněnými subjekty/partnery projektu např. založenou na společných projektech, společném využívání výzkumných a vývojových kapacit za podmínek nezakládajících veřejnou podporu, systematické vzájemné konzultační činnosti vysokých škol a aplikační sféry, pravidelných a dlouhodobě organizovaných stážích, pravidelných a dlouhodobě organizovaných společných seminářích.
V této oblasti podpory budou podpořeny domácí a zahraniční pobyty a účasti na tematicky zaměřených workshopech a konferencích. Jedná se o stáže a praxe v maximální délce trvání do 1 roku a je nutné, aby výstupy z daných pobytů byly v projektové žádosti dostatečně jasně specifikovány. Cílem této aktivity jsou plánovaná partnerství, která se budou rozvíjet na všech úrovních – od vedoucích výzkumných týmů až po studenty.
Požadavky na pracovní a odborné praxe a stáže CS: 

· jasně definují předpokládané výsledky a výstupy (např. výsledky VaVaI společných projektů, učební a jiné odborné dlouhodobě využitelné texty jako výstupy ze společných seminářů, získání odborné kvalifikace/certifikátu na základě absolvování zkoušky účastníka kurzu, stáže, semináře nebo workshopu);

· mají jasně stanovený účel; 

· jsou v souladu s cíli projektu a oblastí podpory.

U povinné aktivity by vždy měla proběhnout evaluace dopadu na cílovou skupinu, resp. prověření kvality nově získaných poznatků např. formou zkoušky, testu atp. každého účastníka

Žadatel je povinen předložit plán spolupráce s daným subjektem (zahraničním či tuzemským) v projektové žádosti (v rámci dané klíčové aktivity nebo jako samostatnou přílohu).

Další příklady vhodných aktivit: stáže, odborné praxe zaměřené na prohlubování spolupráce mezi výše zmíněnými subjekty, které musí přispívat ke zvyšování praktické relevance výuky, přenosu nových poznatků z výzkumu do praxe a z praxe do výuky. 
Zahraniční spolupráce je v této aktivitě žádoucí.
Zahraniční instituci je za poskytnutí stáže pro cílovou skupinu projektu možné poskytnout finanční náhradu dvěma způsoby:

a) Zprostředkování stáže je možné nakoupit jako službu hrazenou z kapitoly 5 „Nákup služeb“ (na tento nákup se vztahují pravidla pro zadávání veřejných zakázek). 

b) Pracovníka zahraniční instituce, který se bude cílové skupině věnovat, je možné zapojit do realizačního týmu (vztahují se na něj povinnosti člena realizačního týmu, např. vykazování práce).
Doplňkové aktivity:

· Podpora spolupráce mezi institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými a vývojovými pracovišti a podnikatelským a veřejným sektorem formou komunikačních a interaktivních platforem 
V rámci této aktivity budou podpořeny různé formy vzájemné výměny zkušeností, názorů, které umožní zvýšení spolupráce a sdílení informací mezi jednotlivými subjekty, a to zejména formou pravidelných prezenčních setkávání. 

Požadavky na semináře, konference, workshopy a jiné relevantní formy spolupráce mezi subjekty:

· přímá vazba na cílovou skupinu;

· výstupem pořádané konference bude informační materiál určený pro cílovou skupinu;

· bude se jednat o oboustranně interaktivní setkání (nikoliv vzdělávání cílové skupiny, které je obsaženo v rámci ostatních oblastí podpory PO2).
Příklady vhodných aktivit: semináře, konference (organizace i účast), workshopy, jejichž výstupem budou např. informační materiály, jako jsou sborníky, soubory přednášek, studijní materiály, které budou dlouhodobě používány cílovou skupinou a budou zaměřeny na prohlubování vzájemné spolupráce. Semináře a konference mohou být odborně zaměřeny, musí být ale vedeny oboustranně interaktivní formou. Dále jsou možná pravidelná neformální setkávání na odborné téma (networking), a to zejména mezi podnikateli, studenty, pracovníky VŠ, zástupci státní správy a samosprávy. 
Žádoucí je spolupráce se zahraničními experty a konference za účasti mezinárodních odborníků. Rovněž zde mohou vznikat společné projekty s využíváním výzkumných a vývojových kapacit žadatele a partnerů založené na výstupech společných seminářů, konferencí a workshopů, zacílené do praxe. 
V rámci této aktivity nelze vytvářet nová kontaktní místa (fyzická ani virtuální). Virtuálním kontaktním místem nejsou myšleny webové stránky projektu, které jsou součástí povinné publicity projektu a jsou hrazeny z nepřímých nákladů projektu.

· Podpora vzdělávacích a školicích aktivit vedoucích ke zvýšení vzájemné spolupráce mezi vzdělávacími institucemi, výzkumnými a vývojovými pracovišti a podnikatelským a veřejným sektorem. 
Podpořeny budou vzdělávací či tréninkové aktivity, které umožní akademickým a V a V pracovníkům zvýšit své znalosti a kompetence v oblasti vzájemné spolupráce, přenosu znalostí a informací, tvoření sítí apod. Rovněž budou podpořeny odborně zaměřené moduly, které vzniknou jako výsledek vzájemné spolupráce mezi relevantními subjekty projektu.
Příklady vhodných aktivit: podpora vzdělávacích a tréninkových aktivit zaměřených na rozvoj měkkých dovedností (tzv. soft skills) s jasnou návazností na podporu spolupráce mezi akademickou a aplikační sférou, např. v oblasti: projektového managementu, fundraisingu, evaluace, manažerských a prezentačních dovedností. V případě odborníků z praxe zapojených do projektu může docházet k rozvoji prezentačních dovedností formou pedagogického minima s cílem větší využitelnosti pro sektor přednášek a konzultací s cílovou skupinou. Dále lze podpořit získávání odborných jazykových kompetencí (včetně jazykových školení v zahraničí) s cílem zlepšení schopnosti odborně diskutovat v cizím jazyce. 
Žádoucí je také spolupráce se zahraničními experty.
Příklady nevhodných aktivit: vytváření kanceláří projektové podpory tak, jak byly podpořeny v předešlé výzvě oblasti podpory 2.4.

· Příprava lidských zdrojů pro vznik a fungování technologických platforem, technologicky orientovaných klastrů apod. 
V rámci této aktivity budou podpořeni studenti VŠ a pracovníci zabývající se vzděláváním/výzkumem a vývojem v subjektech participujících v technologických platformách, klastrech.

· technologická platforma – kooperační oborové seskupení sdružující průmyslové podniky, oborová sdružení a svazy, výzkumné a finanční instituce, národní orgány veřejné správy, asociace uživatelů a spotřebitelů podílející se na výzkumu, vývoji a inovacích ve strategicky významné technologické oblasti na národní nebo mezinárodní úrovni. Cílem uskupení je vytvořit, podporovat a naplňovat střednědobé až dlouhodobé vize budoucího technologického vývoje a koherentní dynamické strategie k dosažení vize, která zahrnuje významné otázky budoucího hospodářského růstu, konkurenceschopnosti a udržitelného rozvoje v České republice i v Evropě (dle definice OP PI, program Spolupráce).

V rámci předkládaných projektů v OP VK bude technologická platforma sloužit jako zprostředkovatel vzájemné spolupráce mezi institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými organizacemi a subjekty soukromého sektoru a veřejné správy v oblasti tvorby společných projektů.
· klastr – územně koncentrovaná síť spolupracujících firem, specializovaných dodavatelů, poskytovatelů služeb, přidružených institucí a organizací, jejichž kooperační vazby mají potenciál k upevnění a zvýšení jejich konkurenceschopnosti. Aktivity klastru musí být zaměřeny na rozvoj inovací a mezinárodní konkurenceschopnosti a z tohoto pohledu musí klastry prokázat permanentní vazby na výzkumně-vývojovou základnu a vzdělávací zařízení. Klastry musí mít jasně definovaný sektor působnosti a obsahovat určité kritické množství společností, koncentrovaných v určité geografické oblasti (dle definice OP PI, program Spolupráce).

Z OP VK je zde zamýšlena zejména podpora vytváření odborného zázemí v oblasti lidského potenciálu pro již existující, ale i pro nově vznikající klastry (jedná se o pracovníky subjektů sdružených v klastru v souladu s definicí podporovaných cílových skupin). Nejedná se zde o podporu zakládání klastru (na to je možné získat podporu v OP PI), ale především o přípravu lidských zdrojů pro tato seskupení. Výstupem jsou zde podpořené osoby, nikoliv založený klastr.
Příklady vhodných aktivit: akvizice mladých vědců a studentů VŠ např. formou seminářů, workshopů, konferencí a dalších motivačních aktivit za účelem seznámení se a propojení s aplikační sférou a možnosti praktického uplatnění v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, dále vzdělávání pracovníků technologických platforem (mj. projektového managementu, fundraisingu, evaluace, manažerských a prezentačních dovedností, principy spolupráce v oblasti aplikačního výzkumu), inovační studie a pravidelné analýzy stavu oboru v republice, interaktivní konference a semináře pro setkání členů technologických platforem s institucemi terciárního vzdělávání, výzkumnými a vývojovými pracovišti a podnikatelským a veřejným sektorem. Dále se jedná mj. o interaktivní semináře pro studenty, prezentující možnosti stáží a uplatnění v praxi, dále poradenství pro studenty se zájmem o vlastní uplatnění na trhu se svým produktem a službou. Podporovanou aktivitou do zahraničí je účast na zahraničních kongresech, oborových veletrzích na podporu spolupráce se zahraničními technologickými platformami, zahraničními institucemi terciárního vzdělávání a zahraničními výzkumnými a vývojovými pracovišti. Podpora by měla být zaměřena na vzájemné propojení již existujících klastrů a technologických platforem s důrazem na síťování s již existujícími technologickými platformami.
Příklady nevhodných aktivit: pracovní setkávání a pracovní porady pracovníků klastru nebo technologické platformy bez účasti cílové skupiny jako jediná a klíčová aktivita, samotná výjezdní zasedání a pracovní porady vedoucích pracovníků příjemce a partnerů atp. bez účasti cílové skupiny

· Podpora kontaktních míst institucí terciárního vzdělávání a V a V institucí určených pro veřejnost a podnikatelský sektor.

Budou podpořena kontaktní místa, která poskytují relevantní informace o službách oprávněného žadatele (či žadatele a partnerů) vůči aplikační sféře a zaměstnavatelskému sektoru. Kontaktní místo může být pro více subjektů, sdružených na základě regionální či oborové spolupráce. Důraz v této aktivitě bude kladen na podporu již existujících Center transferu technologií, kontaktních míst v rámci EF-TRANS, center popularizace V a V a centra technologických platforem se zaměřením na integraci do národních i mezinárodních sítí. 
Podpořena mohou být i kontaktní místa vzniklá z projektu PTPO (Popularizace přírodovědných a technických oborů), nikoliv však ve stávající podobě svého provozu, ale s prokazatelnou nástavbou činnosti tak, aby splňovala veškerá kritéria této výzvy. (V případě již existujících center je skutečně potřeba věnovat pozornost tomu, aby nedošlo k dvojímu financování projektu, musí být doložena prokazatelná nástavba projektu pro potřeby této výzvy. 
V případě zvolení této aktivity žadatel doloží povinnou přílohu kopii Rozhodnutí o poskytnutí dotace nebo zahájení negociace projektů OP VaVpI případně doložení členství TP (přihláška ke členství, deklarace o členství), PTPO, síť EF-TRANS).

Příklady vhodných aktivit: podpora provozu kontaktního místa, jeho vybavení (v souladu s Příručkou pro žadatele a principem křížového financování do maximální výše 5 % celkových způsobilých výdajů), workshopy, semináře. Úkolem těchto míst by neměly být pouze aktivity „mateřské“ instituce (např. univerzity), ale také v rámci podporovaných aktivit této výzvy navazování spolupráce s ostatními subjekty. V zájmu žádoucí zahraniční spolupráce by tato centra mohla navázat na mezinárodní popularizační sítě, která budou následně umožňovat mnohem širší prezentaci výsledků činnosti v rámci evropských i celosvětových aktivit.

Příklad nevhodné aktivity: vytvoření nového kontaktního místa primárně zaměřeného na zájemce o studium na vysokých nebo vyšších odborných školách. 

Cílové skupiny

Pro tuto výzvu jsou vybrány následující cílové skupiny:

· studenti vyšších odborných škol;

· studenti vysokých škol;

· pedagogičtí a odborní nepedagogičtí pracovníci vyšších odborných škol (nepedagogickými pracovníky jsou v tomto případě odborníci z praxe, kteří na VOŠ působí); 

· akademičtí a ostatní odborní pracovníci vysokých škol; 

· další odborní pracovníci zabývající se vzděláváním/výzkumem a vývojem. Jedná se pouze o osoby, jejichž náplň práce má vazbu na výzkumnou, vývojovou či vzdělávací činnost (např. o popularizátory, administrátory V a V a konzultanty – vedoucí studentských prací, pracovníky technologických platforem, pracovníky V a V v podnicích, pracovníky oddělení V a V v podnicích, pracovníky podílející se na spolupráci s akademickým sektorem). Tuto skutečnost doloží žadatel čestným prohlášením (Příloha č. 5) v projektové žádosti. 

Jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby. 
V souladu s relevantními předpisy EK, rozvojovou strategií a cíli politiky soudržnosti definovanými v Národním strategickém referenčním rámci ČR pro období 2007−2013 (NSRR) a schváleným Operačním programem Vzdělávání pro konkurenceschopnost je podpora v Prioritní ose 2 Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj určena pro všechny regiony ČR spadající do cíle Konvergence. V rámci cíle Konvergence je podporován růst a tvorba pracovních míst v nejméně rozvinutých členských zemích a oblastech (regiony s HDP nižším HDP než 75 % průměru EU). V České republice spadají pod tento cíl všechny regiony ČR s výjimkou hl. m. Prahy. (Hl. m. Praha je zařazeno pod cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost). 
Z tohoto důvodu  je ve vyhlášených výzvách v prioritní ose 2 OP VK  stanovena podmínka územní způsobilosti poskytnuté podpory tak, že projekty musí mít dopad na cílové skupiny osob, které studují nebo jsou zaměstnány v regionech České republiky mimo území NUTS II hl. města Prahy. 
Tato podmínka neomezuje žadatele z hlediska jejich sídla (sídlo žadatele může být na celém území České republiky včetně NUTS II hl. m. Prahy). Při posuzování oprávněnosti je však nutno u předložených projektových žádostí posuzovat, zda je splněna stanovená podmínka územní způsobilosti.

V případě žadatelů se sídlem mimo území hl. m. Prahy, kdy z hlediska věcného zaměření projektu jasně plyne, že podpora je směřována do způsobilých regionů, je podmínka splněna jednoznačně.

V případě žadatelů se sídlem na území hl. m. Prahy je třeba otázce územní způsobilosti věnovat zvýšenou pozornost. Předložené projekty musí jasně deklarovat dopad na oprávněné cílové skupiny osob, spadajících do způsobilých regionů.

Podmínka je splněna: 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, kteří jsou zapsáni ve studijním oboru/programu realizovaném na mimopražské fakultě pražské VŠ a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti nebo formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, u kterých celé studium (tzn. 100 % výuky) probíhá ve středisku/ ústavu/detašovaném pracovišti apod. mimo území hl. m. Prahy a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu akademických a ostatních odborných pracovníků VŠ či pedagogických a nepedagogických pracovníků VOŠ a tito pracovníci mají místo výkonu práce mimo území hl. m. Prahy a tato skutečnost bude deklarována v žádosti (bude ověřováno v průběhu realizace projektu kontrolou uzavřených pracovně právních aktů relevantních pracovníků). 
Nepovinná příloha k žádosti, dokládající oprávněnost cílové skupiny studentů bude mít formu např. čestného prohlášení podepsaného statutárním zástupcem dané VŠ, VOŠ, autorizovaných vnitřních organizačních dokumentů školy, ze kterých uvedená skutečnost nezpochybnitelně plyne apod. 
Pokud bude v průběhu realizace projektu zjištěno porušení/nedodržení deklarované oprávněnosti cílových skupin,  je poskytovatel podpory oprávněn pozastavit proplácení prostředků dotace a zahájit potřebné kroky vedoucí ke zjištění, zda došlo k nesrovnalosti ve smyslu nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, popř. k podezření na porušení rozpočtové kázně a následně může dojít i k odnětí dotace dle § 15 odst. 1 písmeno a) zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla). 

Oprávnění předkladatelé

Oblast podpory je v této výzvě určena především k posilováním vazeb mezi VŠ, výzkumnými organizacemi a aplikační sférou (veřejnou a soukromou).

· vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů;
· vyšší odborné školy (tj. právnická osoba vykonávající činnost vyšší odborné školy zapsaná ve školském rejstříku);

· veřejné výzkumné instituce dle zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů; 

· výzkumné organizace podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů; 
· nestátní neziskové organizace (založené nebo zřízené podle zákona č.83/1990 Sb., o sdružování občanů ve znění pozdějších předpisů, zákona č.248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů ve znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné společnosti), zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech) ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon o nadacích a nadačních fondech), ve znění pozdějších předpisů. Tento typ žadatele je povinen doložit (např. stanovami nebo zřizovacími listinami), že předmětem jejich hlavní nebo alespoň vedlejší činnosti je terciární vzdělávání a vědecká a výzkumná činnost a musí být zapsány do příslušné evidence/registru dříve než před dvěma lety od data odevzdání žádosti na ŘO (tzn., že musí prokázat minimálně dvouletou historii společnosti). 
Za účelem zajištění oprávněného podávání projektů byla stanovena povinnost pro nestátní neziskové organizace doložit jako povinnou přílohu projektu prohlášení o partnerství (viz Příloha č. 3 této výzvy) z důvodu jasného zdůvodnění vazby předkladatele na cílovou skupinu.

Ostatní subjekty mohou být partnery projektů.

Partner projektu musí splňovat kritéria oprávněnosti

· právnická osoba; 

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. m. Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha;

· není v úpadku podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolventní zákon), ve znění pozdějších předpisů; není proti němu vedena exekuce nebo výkon rozhodnutí nebo není v likvidaci;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.
Zahraniční (projektové) partnerství není v OP VK umožněno.
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