Příloha ke Zprávě vlády České republiky o obecných opatřeních k výkonu rozsudku Evropského soudu pro lidská práva
Realizovaná opatření

Rovný přístup dětí, žákyň, žáků a studentů ke vzdělávání je deklarován v zákoně č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, který nabyl účinnosti k 1. lednu 2005. 

Na základě školského zákona jsou v rámci systému vzdělávacích programů vydávány rámcové vzdělávací programy pro každý obor vzdělání v základním a středním vzdělávání a pro předškolní, základní umělecké a jazykové vzdělávání. Rámcové vzdělávací programy vymezují povinný obsah, rozsah a podmínky vzdělávání; jsou závazné pro tvorbu školních vzdělávacích programů. V oblasti předškolního, základního a speciálního vzdělávání zpracovávají školy školní vzdělávací program podle Rámcového vzdělávacího programu (dále jen RVP) pro předškolní vzdělávání, RVP pro základní vzdělávání, RVP pro základní vzdělávání příloha pro lehce mentálně postižené, RVP pro základní školy speciální. 

Na základě stanovených podmínek připravuje každá škola školní vzdělávací program, který je přizpůsoben potřebám dětí, žáků a žákyň školy. V současné době (školní rok 2008/2009) je vzdělávání podle uvedených programů realizováno v mateřských školách a podle RVP základního vzdělávání se povinně vyučuje v 1., 2., 6. a 7. ročníku základních škol (povinné vzdělávání podle RVP v základních školách bylo zahájeno ve školním roce 2007/2008, a to s postupným náběhem počínaje tehdejším 1. a 6. ročníkem).

Oproti dřívější praxi jsou nově formulovány cíle vzdělávání. Ty jsou vedle osvojení důležitých poznatků zaměřeny na utváření a rozvíjení životních dovednosti (klíčových kompetencí). Konstrukce učebního plánu umožňuje různé modely vzdělávání podle potřeb žáků, podmínek školy, schopností pedagogického sboru. Do základního vzdělávání (RVP pro základní vzdělávání) se zařazuje řada nových dílčích témat a průřezová témata, která prolínají celým vzdělávacím procesem a posilují výchovné působení na žáky (osobnostní výchova, environmentální výchova, mediální výchova, multikulturní výchova a další). Vymezení učiva umožňuje jeho smysluplné propojování. 

Kurikulární reforma vytváří ve školách hlavního vzdělávacího proudu prostor k individualizaci výuky a zkvalitnění práce v oblastech: 

· Obsah vzdělávání i očekávané výsledky jsou více propojeny s potřebami praktického života.

· Ve výuce a v hodnocení jsou upřednostňovány zejména motivující a aktivizující metody, které pomáhají rozvíjet individuální předpoklady každé žákyně a žáka.

· Je vytvořen prostor pro širší integraci žákyň a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami do běžných tříd hlavního vzdělávacího proudu.

· Vytváření pozitivního klimatu ve škole. Je zaveden statut sebehodnocení školy jako ukazatel výsledků vzdělávání a předpoklad dalšího rozvoje školy ve prospěch žáků. Velký důraz je kladen také na spolupráci školy a rodičů žákyň a žáků. 

Koncepční dokumenty a speciální programy realizované v uplynulém období na podporu inkluzivního vzdělávání zaměřené na integraci dětí, žákyň, žáků, studentek a studentů se sociálním znevýhodněním či z romských komunit

Koncepční dokumenty a speciální programy v oblasti školství jsou realizovány s cílem vytvořit inkluzivní prostředí ve školách a školských zařízeních a podpořit školní úspěšnost dětí, žákyň, žáků, studentek a studentů v hlavním vzdělávacím proudu. Jsou realizovány se záměrem podpořit je při dosahování kvalifikace a vytvořit jim tím podmínky pro lepší uplatnění na trhu práce. V oblasti vzdělávání Romů jsou realizovány především: 

· Koncepce integrace romské komunity – dokument přijatý vládou ČR, ze kterého vyplývají úkoly pro všechny resorty včetně školství. Dokument a úkoly z něj vyplývající je pravidelně aktualizován a vyhodnocován. 

· Koncepce včasné péče o děti ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí (viz níže)

· Česká republika je jednou ze zemí realizujících programy v rámci Dekády romské inkluze (2005 – 2015). Cíle Dekády v jednotlivých zemích jsou plněny prostřednictvím národních akčních plánů, v nichž každá země definovala úkoly v oblasti vzdělání, zaměstnanosti, zdravotní péče a bydlení. V následujících letech se bude monitorovat a vyhodnocovat pokrok při plnění těchto cílů. Kromě jednotlivých vlád jsou do iniciativy zapojeny také významné mezinárodní instituce.

Dlouhodobé zkušenosti ukazují, že nejlepších výsledků při naplňování cílů inkluzivního vzdělávání – dosažení plné účasti všech vzdělávaných – lze dosáhnout, pokud je dětem před nástupem povinné školní docházky poskytována včasná péče. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy předložilo v roce 2008 vládě ČR aktualizovanou verzi Koncepce projektu včasné péče o děti ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí (dále jen „Koncepce“), kterou vláda usnesením ze dne 14. května 2008 č. 564 přijala. Koncepce je zaměřena na realizaci opatření pro cílovou skupinu dětí ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí a vyrovnání znevýhodnění, které děti z této cílové skupiny v oblasti vzdělávání mají, ještě před zahájením povinné školní docházky. Významnou část cílové skupiny tvoří děti z romských komunit. 

Cílem Koncepce je zejména zvyšování počtu romských žákyň a žáků v hlavním vzdělávacím proudu a zlepšení jejich školní úspěšnosti, což jsou pro rodinu, dítě i společnost předpoklady k sociální integraci. Programy a opatření včasné péče mají být uskutečňovány tak, aby přispívaly ke zvyšování vývojové úrovně dítěte v oblastech, které jsou ohroženy faktory biologickými, sociálními a psychologickými. Dalším ne bezvýznamným cílem je poskytnout příležitost k soužití dětí z majoritní společnosti a z odlišného kulturního prostředí.

Koncepce je realizována prostřednictvím těchto nástrojů:

1. Podle § 47 školského zákona mohou obec, svazek obcí nebo kraj zřizovat přípravné třídy základní školy pro děti sociálně znevýhodněné v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, u kterých je předpoklad, že zařazení do přípravné třídy základní školy vyrovná jejich vývoj. Lze ji zřídit, pokud se v ní bude vzdělávat nejméně 7 dětí, nejvýše však 15 dětí. O zařazení dětí do přípravné třídy základní školy rozhoduje ředitel školy na žádost rodičů dítěte a na základě písemného doporučení školského poradenského zařízení. Obsah vzdělávání v přípravné třídě je součástí školního vzdělávacího programu a řídí se Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Znamená to, že pedagogové mají povinnost v rámci školního vzdělávacího programu pro tuto třídu stanovit vzdělávací obsah, respektive vytvořit vzdělávací program, jímž se budou v přípravné třídě základní školy řídit. Při vzdělávání žáků se sociálním znevýhodněním v přípravných třídách základní školy je nutno zabezpečit odpovídající metody a formy práce, tj. takové, které odpovídají věku, potřebám, zkušenostem a zájmům žáků a vzdělávání maximálně přizpůsobovat vývojovým, fyziologickým, kognitivním, sociálním i emocionálním potřebám dětí. V případě vzdělávání dětí v přípravných třídách základní školy je nutno vytvářet sociální klima a psychohygienické podmínky srovnatelné s těmi, jaké jsou zjišťovány v mateřských školách. Zároveň je zapotřebí brát v úvahu, že přípravné třídy základní školy jsou součástí školního prostředí, a že tedy mají od mateřských škol zpravidla odlišné organizační, prostorové a materiální podmínky.

2. Kurikulární reforma umožňuje mateřským školám vytvářet na základě RVP pro předškolní vzdělávání (RVP PV) školní vzdělávací programy, ve kterých mohou pružně reagovat na potřeby dětí. RVP PV vychází ve své základní koncepci z respektování individuálních potřeb a možností dítěte. Z toho důvodu je RVP PV základním východiskem i pro přípravu vzdělávacích programů pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ať už jsou tyto děti vzdělávány v běžné mateřské škole či v mateřské škole s upraveným vzdělávacím programem. Snahou pedagogických pracovnic a pracovníků by stejně jako v případě vzdělávání dětí, které speciální vzdělávací potřeby nemají, mělo být vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Oproti vzdělávání běžné populace dětí vyžaduje vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami obvykle jiné podmínky. 
Pedagog by měl vzít v úvahu přirozené vývojové potřeby dětí a zároveň i ty podmínky, které jsou dány jejich speciálními potřebami. Některé jsou pro všechny děti společné, jiné se liší podle charakteru postižení či znevýhodnění dítěte. Pedagog by měl zajišťovat tyto podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika těchto dětí a měl by být vzdělán v oblasti speciální pedagogiky. Vzdělávání dětí ze sociokulturně znevýhodněného prostředí, dětí s oslabeným rodinným zázemím, či dětí, které pocházejí z jazykově odlišného prostředí a které nemluví jazykem, v němž probíhá vzdělávání, se uskutečňuje podle požadavků daných RVP PV. Snížená sociální adaptabilita těchto dětí či zvýšená potřeba výchovy a vzdělávání v některé oblasti vyžaduje úpravu vzdělávacího obsahu i podmínek vzdělávání. V mateřské škole jsou uplatňovány speciální vzdělávací metody umožňující diagnostiku a rozvojovou stimulaci dětí.  


Od roku 2006 funguje na webových stránkách Výzkumného ústavu pedagogického v Praze Metodický portál pro podporu implementace Rámcových vzdělávacích programů mimo jiné i pro předškolní vzdělávání. Schválením školského zákona vzniká mateřským školám povinnost vypracovat si vlastní program a začít podle něj pracovat. Projekt Výzkumného ústavu pedagogického v Praze zprostředkovává dosavadní zkušenosti mateřských škol, připravuje teoretické vstupy, praktické náměty pro výuku i konkrétní odpovědi na dotazy učitelek a učitelů. Na tomto portálu bude zohledněna i problematika vzdělávání minorit včetně příkladů dobré praxe i v oblasti vzdělávání Romů. 

3. V rámci Programu MŠMT na podporu integrace romské komunity jsou z dotací ze státního rozpočtu realizovány projekty zaměřené na:

· vzdělávací aktivity pro děti a rodiče zaměřené na předškolní přípravu dětí,

· podporu zvýšení účasti romských dětí v předškolním vzdělávání,

· podporu metod a forem práce zvyšujících efektivitu předškolního vzdělávání romských dětí,

· podporu dalšího vzdělávání pedagogů a asistentů pracujících s romskými dětmi v předškolním věku ve využívání efektivních metod vzdělávání romských dětí,

· podporu aktivit zvyšujících šanci romských dětí na úspěšné zahájení školní docházky,

· podporu aktivit směřujících k zapojení rodiny do předškolního vzdělávání dětí, aktivit vytvářejících podmínky pro zvyšování informovanosti rodičů v oblasti předškolního vzdělávání, 

· podporu doprovodných aktivit základních škol podporujících romské děti při překonávání obtíží v průběhu povinné školní docházky,  

· vytváření ucelených vzdělávacích a integračních projektů v oblasti předškolní přípravy romských dětí.
4. Od roku 2006 je Koncepce realizována rovněž prostřednictvím Systémového projektu Střediska integrace menšin (Rozvoj poradenství, vzdělávání a podpůrných služeb pro žáky se sociálním znevýhodněním) v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, Opatření 3.3.1 Zkvalitňování vzdělávání ve školách a školských zařízeních a rozvoj podpůrných systémů vzdělávání. Střediska integrace menšin jsou zřízena v pěti krajích ČR. 

Projekt ESF Střediska integrace menšin (dále jen „SIM“) je zaměřen na vytvoření podpůrného systému péče o děti a mládež ze sociokulturně znevýhodňujícího a kulturně odlišného prostředí, zejména pak Romů. Projekt se orientuje na možnosti jejich integrace do společnosti, na průběh jejich vzdělávání, na poskytování sociálního a pedagogicko-psychologického poradenství, na různé typy podpůrných služeb včetně včasné péče.

Příprava pedagogických pracovníků pro práci s dětmi, žákyněmi, žáky, studentkami a studenty se specifickými vzdělávacími potřebami

Studijní programy veřejných vysokých škol

 
Pedagogické fakulty vysokých škol nabízí v oblasti přípravy pedagogických pracovnic a pracovníků akreditované studijní programy (bakalářské, navazující magisterské, magisterské i doktorské) i programy celoživotního vzdělávání (resp. učení) se studijními moduly, které připravují pedagogické pracovníky (učitelky, učitele, vychovatelky a vychovatele) pro práci s dětmi, žákyněmi, žáky, studentkami a studenty i dalšími osobami ze sociálně znevýhodněného prostředí, včetně práce s romskými studentkami a studenty vysokých škol. Programy jsou realizovány na osmi pedagogických fakultách na celém území ČR a jsou zaměřeny například na následující programy: doplňující vzdělání v rámci celoživotního vzdělávání Asistentka/Asistent pedagoga, magisterské a bakalářské studium Speciální pedagogika, specializační studium v rámci celoživotního vzdělávání Sociální pedagogika se zaměřením na prevenci a resocializaci, Vychovatelka/vychovatel a pedagog volného času, Výchovné poradenství, Speciální pedagogika pro absolventy ZŠ, Speciální pedagogika pro absolventy SŠ, Speciální pedagogika pro absolventy VŠ, Speciální pedagogika pro absolventy učitelství 1. st. ZŠ, Sociální pedagogika, Sociální politika a sociální práce – Sociální a charitativní práce atp. 

Další programy zaměřené na podporu inkluzivního vzdělávání dětí, žákyň, žáků, studentek a studentů se sociálním znevýhodněním či z romských komunit

Rozvojový program ve vzdělávání na Financování asistentů pedagoga pro děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním 

      Program vyhlašuje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy od roku 2005. Reaguje tak na potřeby financování těchto asistentek/asistentů, kteří pracují ve školách a školských zařízeních v ČR již od roku 1998. Změnou oproti předchozímu období je jejich systémové zařazení do vzdělávacího procesu, které je legislativně ošetřeno v novém školském zákoně a v zákoně č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Funkce asistenta pedagoga pro děti se sociálním znevýhodněním byla zařazena do vzdělávacího systému na základě předchozích pozitivních zkušeností s „pilotním ověřováním“ práce „romských asistentů“ v předškolním vzdělávání a v základních a středních školách, které probíhalo od roku 1998. 

Finanční prostředky poskytované na základě tohoto programu ve vzdělávání nejsou jediným možným zdrojem financování. Právnická osoba vykonávající činnost školy může hradit mzdu asistenta pedagoga z prostředků poskytovaných podle školského zákona, z prostředků zřizovatele, popřípadě i z jiných zdrojů. Cílovou skupinou programu se stali pouze asistenti pedagoga pro děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním.
V roce 2006 byla rozdělena dotace na 330 míst asistentů pedagoga ve výši cca 70 mil. Kč. Počet míst asistentů pedagoga pro děti, žáky a studenty se sociálním znevýhodněním se oproti roku 2005 výrazně nezměnil. V roce 2007 počet asistentů ve školách vzrostl o cca 40 míst.

Školy uvádějí jako důvod pro spolupráci s asistentem nejčastěji snahu o dosažení níže uvedených cílů: 

· uplatnění pedagogických metod, forem práce s ohledem na specifickou skladbu žáků 

             a jejich sociální znevýhodnění, tj. zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu,

· aklimatizace žáků na školní prostředí, pomoc při integraci žáků do společnosti,

· pomoc žákům překonávat adaptační a komunikační obtíže, při řešení sociálních             problémů v souvislosti s výchovně vzdělávacím procesem,

· hlubší seznámení s kulturou, historií a zvyky Romů,

· zprostředkování účasti a zájmu žáků při mimoškolních aktivitách a jejich zapojení do zájmových kroužků a do školních prezentací na veřejnosti,

· předcházení školní neúspěšnosti žáků během školního vzdělávání, pomoc                       při odstraňování výchovných a vzdělávacích obtíží (záškoláctví i skryté záškoláctví, neomluvené absence, šikanování, kázeňské problémy, agresivita aj.),

· zlepšení komunikace se sociálně znevýhodněnými rodinami a s rodinami, které zanedbávají péči o děti,

· spolupráce při výběru vhodného povolání a při volbě oboru vzdělání střední školy (např. probouzet zájem o vhodný obor vzdělání a o možnosti dalšího budoucího pracovního uplatnění žáků),

· pomoc žákům při přípravě na vyučování,

· podpořit romské rodiny v zařazování dítě do mateřské školy, předcházet případným neúspěšným začátkům ve školní docházce, které by mohly ohrozit průběh vzdělávání a tím i perspektivy v dalším životě,

· pomáhat vyhledávat talentované romské děti,

Dotační program na podporu romských žáků středních škol

Program „Podpora romských žáků středních škol“ je Ministerstvem školství realizován od roku 2003. Finanční prostředky tohoto programu jsou určeny na podporu vzdělávání romských žáků, jejichž rodinám způsobují náklady spojené se středoškolským studiem značné potíže. Program se týká všech oborů vzdělání střední škol a vyšších odborných škol zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení. Finanční prostředky jsou určeny na částečnou nebo úplnou úhradu nákladů žáků v položkách: školné, stravné, ubytování, cestovné, školní potřeby a ochranné pomůcky, včetně pracovních oděvů nutných pro výuku. V jednotlivých kolech programu, který je vyhlašován dvakrát ročně, byly poskytovány finanční prostředky na úhradu studijních nákladů vždy 1 300 – 2 000 žákům a žákyním středních škol.

Podpora studentů vysokých škol ze znevýhodněných sociálních skupin

Veřejné vysoké školy mohou žádat o poskytnutí dotace mj. formou projektů předložených v rámci rozvojových programů vyhlášených Ministerstvem školství. Každá veřejná vysoká škola může předložením projektu v rámci specificky zaměřeného rozvojového programu požádat Ministerstvo školství o dotaci ze státního rozpočtu na řadu aktivit, které ulehčí studium studentkám a studentům vysokých škol ze znevýhodněných sociálních skupin (včetně studentů vysokých škol hlásících se k romské národnosti):

· dotaci na pořízení učebnic, studijní literatury, učebních pomůcek pro své knihovny (a tyto pak půjčovat přednostně těm sociálně znevýhodněným studentům, kteří si je koupit nemohou);

· dotaci na posílení stipendií, přiznávaných vysokou školou sociálně znevýhodněným studentům v souladu se stipendijním řádem v případě tíživé sociální situace (jednorázově i opakovaně);

· dotaci na studijní, sociální, psychologické a jiné poradenství těmto studentům;

· dotaci na ochranné pomůcky, zakoupené pro vysokou školu a zapůjčované těmto studentům atd.;

Finanční dotace vysokým školám na podporu sociálně znevýhodněných studentů (včetně romských studentů) podporuje motivaci vysokých škol k pomoci překonávání těch překážek ve studiu, které jsou pro studenty romské národnosti i pro studenty jiných národnostních menšin specifické. 

Podpora mezirezortní spolupráce zaměřená na integraci Romů

V průběhu roku 2007 připravila Kancelář Rady vlády pro záležitosti romské komunity koncept vládní Agentury pro odstraňování sociálního vyloučení v romských lokalitách (dále jen „Agentura“), který vznikl v úzké spolupráci představitelů státní správy, krajských a místních samospráv, zástupců romské komunity, podnikatelské sféry, expertů na romskou problematiku, zástupců ministerstev, neziskového sektoru, členů Rady vlády pro záležitosti romské komunity, zástupců Svazu měst a obcí a Asociace krajů.

     Cílem Agentury je transformace romských lokalit, která povede buď k jejich sociální inkluzi či aspoň k podstatnému zlepšení kvality života v těchto lokalitách. Agentura ve spolupráci se samosprávami plánuje realizovat od roku 2008 ve vybraných obcích a městech konkrétní průřezové programy a projekty. Bude nabízen program komplexního řešení sociální integrace ve vyloučených lokalitách. Obce tak budou společně s ostatními partnery (nestátními neziskovými organizacemi, školami, úřady práce, místními zaměstnavateli, romskou komunitou) realizovat projekty v oblasti podpory zaměstnanosti, vzdělání a zlepšování kvality bydlení, zaměřené na obyvatele sociálně vyloučených romských lokalit.

�  Např. v oblasti věcného prostředí, životosprávy dětí, psychosociálního klimatu, organizace vzdělávání, personálního a pedagogického zajištění, spolupráce mateřské školy s rodinou apod. 
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