
II. 

Rozpis rozpočtu běžných výdajů a závazných limitů regulace zaměstnanosti pro ostatní přímo řízené organizace (včetně státní správy, tj. vlastního MŠMT a ČŠI), společné a specifické úkoly na rok 2008

A. Úvod


Usnesením vlády č. 1062 ze dne 19. září 2007 byl schválen návrh zákona o státním rozpočtu ČR na rok 2008 a návrhy střednědobého výhledu státního rozpočtu ČR na léta 2009 a 2010 a střednědobých výdajových rámců na léta 2009 a 2010 (dále jen „návrh zákona o státním rozpočtu“). Součástí zákona č. 360/2007 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2008, je i návrh rozpočtu kapitoly 333 MŠMT, jehož součástí  jsou i výdaje pro OPŘO, společné a specifické úkoly a státní správu.

V části IV, bodě 2, písm. d) citovaného usnesení vláda uložila 

· ministru financí oznámit do 7 dnů po obdržení usnesení PSP členům vlády závazné ukazatele rozpočtu a

· členům vlády stanovit ze schválených ukazatelů státního rozpočtu objemy prostředků a další ukazatele pro organizační složky státu a příspěvkové organizace v jejich působnosti,  do 20 dnů po obdržení ukazatelů rozpočtu kapitoly od ministra financí. 

Rozpisem rozpočtu a závazných limitů regulace zaměstnanosti musí MŠMT zabezpečit splnění úkolu uloženého usnesením vlády č. 1062 ze dne 19. září 2007, tj. aby údaje, které MŠMT obdrží od MF, tedy i ukazatele pro OPŘO a ostatní úkoly, byly též rozepsány jako schválený rozpočet (podle paragrafů a položek v podobě tzv. šachmatek), který bude MŠMT předkládat ministru financí a také uvádět ve finančních výkazech.
Finanční prostředky na nově vzniklé činnosti bude nutné zabezpečit vnitřním přerozdělením prostředků a úsporami na dosud financovaných činnostech z rozpočtu ostatních přímo řízených organizací, specifických a společných úkolů, případně převodem prostředků s předchozím souhlasem MF z jiných úseků rozpočtu kapitoly. 

PSP ČR projednala a  schválila návrh zákona o státním rozpočtu na rok 2008 dne 5. prosince 2007. Dle lhůt stanovených v  usnesení vlády č. 1062/2007 je nutno rozpis rozpočtu provést nejpozději do poloviny ledna 2008.  
B. Rozpis rozpočtu běžných výdajů a závazných limitů regulace zaměstnanosti  na rok 2008
1. Podklady pro rozpis rozpočtu běžných výdajů (bez výdajů na programové financování evidovaných v ISPROFIN, které rozepisuje odbor 19)

Pro rozpis rozpočtu běžných výdajů na rok 2008 byly využity tyto podklady:
1.1
ukazatele návrhu rozpočtu kapitoly 333 MŠMT, části 3.VII.1 „Ostatní přímo řízené organizace, společné úkoly a vybrané ukazatele“ kapitolního sešitu (str. 35) které budou závaznými ukazateli rozpočtu;

1.2
návrh rozpočtu výnosů a nákladů předložený organizacemi (u organizací poskytujících ubytovací a stravovací služby bylo požadováno samostatné vyčíslení výnosů a nákladů na tyto služby; nově stanovené ceny musí odpovídat nejen skutečným nákladům, ale též cenám obvyklým v místě a čase)
1.3
schválený „Metodický pokyn I. náměstkyně MŠMT pro OPŘO poskytující ubytovací a stravovací služby“ (čj. 22 342/2007-40 ze dne 7. 11. 2007).
2.  Pravidla rozpisu rozpočtu běžných výdajů pro OPŘO (bez státní správy, tj. vlastního MŠMT a ČŠI – viz samostatnou část III.), společné a specifické úkoly na rok 2008 

Vnitřní struktura běžných výdajů zahrnutých v rozpočtu OPŘO je ovlivněna konstrukcí rozpočtu na rok 2008, účelovým určením prostředků a metodickými (či organizačními) změnami provedenými do konce roku 2007, event. k 1.1.2008.

Východiskem pro návrh rozpočtu na rok 2008 bylo vytvoření tzv. „srovnatelné základny 2007“, tj. schválený rozpočet na rok 2007 upravený (snížený nebo zvýšený) o změny trvalého charakteru. Mezi ně patří:

· zvýšení limitů mzdové regulace a souvisejících zákonných odvodů v celkové výši 3 731 tis. Kč a 10 zaměstnanců v souvislosti s ukončením programu SIP VZ (prostředky z programu SIP VZ  byly převedeny pro ÚIV k částečnému zabezpečení ŠVIPu – zbývající prostředky (ostatní běžné výdaje) byly v roce 2007 čerpány z RF MŠMT)

· snížení ostatních běžných výdajů na mobilitu učitelů o 1 200 tis. Kč (prostředky byly dle věcné příslušnosti převedeny do rozpočtu vysokých škol)

· snížení limitu počtu zaměstnanců o 80 (limit počtu zaměstnanců byl převeden na realizaci projektů TA OP VpK a OP VaVpI).

Srovnatelná základna 2007 byla upravena o vlivy na rozpočet roku 2008, kterými jsou:

· nárůst platů, OPPP/OON a zákonných odvodů o 1,5 %,  tj. celkem o 5 770 tis. Kč
· zvýšení rozpočtu na zajištění mezinárodních konferencí a dalších odborných akcí o 350 tis. Kč
· zvýšení rozpočtu o částku 1 716 tis. Kč, které byly v roce 2007 zapůjčeny na spolufinancování EHP Norsko ze SR (tzn. jejich vrácení původnímu účelu)
· naproti tomu bylo promítnuto snížení limitu počtu zaměstnanců OPŘO o 1 %, tj. 11 zaměstnanců (usn. vl. 436/2007)
· snížení ostatních běžných výdajů o 3 mil. Kč a jejich převedení do rozpočtu ČŠI na úhradu odstupného za snížený počet zaměstnanců ČŠI o 3 % - - usn. vl. č. 436/2007 (tj. o 33 zaměstnanců; uspořený objem prostředků na platy byl naproti tomu převeden do rozpočtu vlastního MŠMT).
Rozpočet pro OPŘO, společné a specifické úkoly na rok 2008 po provedených změnách činí:

Běžné výdaje celkem





        721 475 tis. Kč

Běžné výdaje bez program. financování       618 175 tis. Kč

z toho: mzdové prostředky


    286 594 tis. Kč


zákonné odvody


    104 572 tis. Kč


ostat.běž.výdaje bez progr.financ.
    227 009 tis. Kč

ostatní běžné výdaje na programové 

financování                                                103 300 tis. Kč (tato položka spadá do věcné působnosti odboru 19
Počet zaměstnanců je stanoven ve výši  1 004 (snížení dle usnesení vlády č. 436/2007 bylo realizováno ve výši 1 % a činí 11 zaměstnanců), průměrný měsíční rozpočtovaný plat ve výši 18 627,- Kč (skutečný nárůst průměrného měsíčního platu u jednotlivých organizací však může být různý dle toho, zda v organizaci bude realizováno snížení počtu zaměstnanců a  uspořené prostředky na platy využity pro odměňování ostatních zaměstnanců).

Na „specifické úkoly“ je vyčleněn objem prostředků ve výši 124 597 tis. Kč (vč. částky 1 mil. Kč na soutěž „České hlavičky“).
Pro vlastní činnost OPŘO (tj. kmenovou činnost), resortní projekty řešené OPŘO, společné a specifické úkoly a ostatní činnosti zbývá 493 578 tis. Kč. 
Převážná část dále uvedených prostředků na specifické úkoly je ve výši rozpočtu na rok 2007. Pouze u titulů, kde jsou rozpočtovány též prostředky na platy (event. ostatní osobní náklady) může být promítnuto zvýšení rozpočtu obdobně jako v ostatních částech kapitoly. Nově jsou do specifických úkolů zařazeny prostředky na soutěž „České hlavičky“ ve výši 1 mil. Kč. 
          2.1
Na běžné výdaje pro specifické úkoly v rámci rozpočtu OPŘO je vyčleněno  124 597 tis. Kč; jednotlivé specifické úkoly a výše k prostředků na jejich zabezpečení vychází: 

· z mezivládních dohod (např. vklady a příspěvky mezinárodním organizacím)

·  z mezinárodních smluv (např. Tandem, účast ČR v rámci dvojnárodnostního dvojjazyčného česko-německého vzdělávacího cyklu na gymnáziu Friedricha Schillera v Pirně, ubytování zahraničních lektorů v ČR působících na VVŠ, stipendia studentů-občanů ČR v zahraničí apod.), 
· z členství ČR v EU (např. účast organizací ve společných programech s jinými státy – Leonardo, EUROPASS, INTERREG apod., evropské školy v Bruselu a Lucemburku apod.), 
· z platných právních norem (např. DVPP zájmového vzdělávání, CSVŠ další činnosti mimo veřejnou výzkumnou instituci apod.), 
· z usnesení vlád (např. Středisko českých studií na Svobodné univerzitě v Bruselu, koncepce státní politiky pro oblast dětí a mládeže apod.), 
· materiálů schválených v poradě vedení apod.
2.2  Pro vlastní činnost OPŘO, resortní projekty, společné úkoly a ostatní činnosti zbývají prostředky ve výši 493 578 tis. Kč. 


Z provedené bilance zdrojů a potřeb vyplývá, že potřeby organizací a věcně příslušných skupin na výdaje z rozpočtu pro vlastní činnost OPŘO, resortní projekty, společné úkoly a ostatní činnosti (včetně vytvoření alespoň minimální rozpisové rezervy) byly vyšší o cca 45 mil. Kč (viz tab. č. 1). 

Z uvedeného vyplývá, že bylo nutné ve výše uvedené částce (tj. 45 mil. Kč) provést úpravy v navrženém rozpisu tak, aby bylo dosaženo vyrovnané bilance (viz tab. č. 3).  Navržený rozpis rozpočtu běžných výdajů proto vychází z těchto principů: 
A. Obecné principy

1. prostředky na kmenovou činnost organizacím rozepsat s ohledem na specifické činnosti, které každá z nich zabezpečuje a do výše, kterou umožňují závazné ukazatele rozpočtu  na rok 2008 (včetně šachmatek); 
2. prostředky na konkrétní, vybrané (resortní) projekty budou rozepsány  až po schválení plánu hlavních úkolů organizací v PV (termín pro jejich předložení se navrhuje věcně příslušným skupinám stanovit do konce února 2008); 

3. limit prostředků na platy stanovit ve výši upraveného rozpočtu na rok 2007 zvýšeného o 1,5 % (tzn. tak jak je stanovena konstrukce rozpočtu kapitoly, neboť zvýšení prostředků na platy nebude od 1.1.2008 promítáno do platových tarifů - nebude realizována změna přílohy k nař.vlády č. 564/2006 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě); vzhledem k tomu, že nebude provedena změna platových tarifů a kontrola mzdových inventur byla provedena, věcně příslušnými skupinami odsouhlasena a ukončena ve 3. čtvrtletí 2007, nenavrhuje se její provedení pro rok 2008; výjimku z tohoto pravidla tvoří rozpis prostředků na platy pro US Richtrovy boudy (viz část B.,  bod 3.6)
4. ostatní běžné výdaje na kmenovou činnost stanovit do úrovně rozpočtu na rok 2007; rozpisem rozpočtu nebude akceptováno požadované navýšení ostatních běžných výdajů z titulu zvýšení cen a DPH od 1.1.2008 (tyto zvýšené potřeby musí organizace zabezpečit zvýšenými vlastními výnosy nebo úsporami v nákladech)
5. prostředky na projekty ESF/EU, které budou realizovat OPŘO, budou uvolňovat věcně příslušné skupiny II., III. a sekce IV. MŠMT
6. prostředky na mezinárodní konference a semináře ponechat jako účelově vázané prostředky u příkazce svodných rozpočtových operací; jako účelové je bude pořádajícím organizacím uvolňovat odbor 10 v souladu se schváleným plánem těchto akcí a v návaznosti na termíny jejich konání 

7. prostředky na vklady a příspěvky mezinár. organizacím ponechat jako účelově vázané prostředky u příkazce svodných rozpočtových operací; jako účelové je bude uvolňovat organizacím odbor 15 na základě návrhu odboru 10, který posoudí zda uvedené akce jsou schváleny vládou v souladu s ustanovením § 7, odst. 1, písm. n) a odst. 2 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), v platném znění (dále jen „zákon č. 218/2000 Sb.)
8. limit počtu zaměstnanců stanovit organizacím individuálně s promítnutím snížení u vybraných organizací o konkrétní procento z úrovně roku 2007, které bylo použito při přípravě návrhu rozpočtu, případně o vyšší % dle návrhu organizace
9. na „společné úkoly (vč. vybraných specifických úkolů jako jsou např. „akreditační komise)“ skupinám MŠMT rozepsat prostředky ve výši 50 % předpokládaného rozpočtu na rok 2008; další prostředky se navrhuje rozepsat až v návaznosti na průběžné vyhodnocení čerpání prostředků uvolněných rozpisem rozpočtu předloženého věcně příslušnými skupinami.
B. Pravidla, která se týkají pouze některých organizací
1. Ubytovací služby

V zařízeních poskytujících ubytovací služby z důvodu maximálního využití kapacity a s tím souvisejícím samofinancováním, tj.
a) v ubytovacím zařízení v Dlouhé ul. (DZS) – na služby pro MŠMT – tj. úhradu služeb za neplatící hosty – ponechat nerozepsané prostředky u příkazce svodných rozpočtových operací, tj. jako ostatní běžné výdaje ve výši 2 184 tis. Kč; prostředky uvolňovat úpravou rozpočtu až na základě skutečného vyúčtování služeb pro MŠMT a s nimi souvisejících a vynaložených nákladů (např. čtvrtletně, nejpozději do 15. listopadu 2008) - § 66 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb.
b) v zařízení Tatranská Štrba (NIDM) – ponechat nerozepsané prostředky u příkazce svodných rozpočtových operací a uvolňovat je úpravou rozpočtu pouze na základě skutečného vyúčtování služeb pro MŠMT a s nimi souvisejících a vynaložených nákladů (např. čtvrtletně, nejpozději do 15. listopadu 2008) - § 66 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb.

2. Resortní projekty

2.1 Na resortní projekty (bez národních agentur evropských programů) předložily organizace návrhy rozpočtů (příspěvku ze státního rozpočtu) v celkové výši 106 609 tis. Kč (viz tab. č. 2). Proti srovnatelnému objemu roku 2007 a disponibilnímu objemu na rok 2008 (98 213 tis. Kč) to znamená nárůst o 8 396 tis. Kč (na vyšší potřebě prostředků se podílí např.návrh STK – na nákup literatury  apod.).

2.2. Aby byl zajištěn soulad financování kmenové činnosti a resortních projektů a nedošlo k financování jednoho úkolu vícenásobně, navrhuje se prostředky na resortní projekty ve výši 98 213 tis. Kč (kterou umožnil závazný ukazatel rozpočtu na rok 2008) ponechat nerozepsané u příkazce svodných rozpočtových operací a uvolňovat je postupně v návaznosti na projednání plánů hlavních úkolů PV a jejich schválení p. ministrem, a to ve 3 etapách:

a) 1. etapa - ve výši 50 % schváleného rozpočtu       
  
po schválení v PV
b) 2. etapa – ve výši 30 % schváleného rozpočtu po průběžném vyhodnocení jejich plnění věcně příslušnými skupinami, které tyto projekty schválily a jsou odběrateli jejich výsledků       

  


do 30. 6. 2008
c) 3. etapa - dofinancování - až po vyhodnocení předpokládaných výsledků realizace projektu, čerpání rozpočtu a návrhu na dofinancování předloženého SFKŠ I/2 věcně příslušnými skupinami




do 31.10.2008
2.3. Návrh rozpočtu resortního projektu STK (nákup literatury a další úkoly) činí částku 56 025 tis. Kč. Rozpisem rozpočtu na rok 2008 je možné akceptovat objem prostředků ve výši 50 339  tis. Kč. Prostředky se navrhuje uvolnit ve 2 etapách: 
a) s ohledem na potřebu dodržení termínů na úhradu předplatného v 1. etapě při rozpisu rozpočtu ve výši 50 % navrženého rozpočtu, tj. 25 169 tis. Kč. 

b) další prostředky až po vyřešení způsobu dofinancování projektů STK  skupinou III. (např. projekt „Hybridní knihovna“ se váže v oblasti nákupu klasických časopisů na projekt 1N04124 „Primární elektron. inform. zdroje z oblasti technických a aplikovaných přírodních věd pro VaV“; navrhuje se prověřit možnost dofinancování z rozpočtu na VaV event. z rozpočtu VVŠ, neboť jak vyplývá z podkladů předložených organizací jsou uživatelem služeb STK především uživatelé z oblasti vysokého školství, výzkumu a vývoje ).
 c) dle stávajících zkušeností by způsob dofinancování potřeb STK měl být vyřešen a prostředky uvolněny cca



  

do 30.6.2008   
2.4. Návrh rozpočtu resortního projektu NIDV „studium ředitele“ (školské zařízení při NIDV) činí částku 3 893 tis. Kč. Prostředky se navrhuje uvolnit ve 2 etapách: 
a) v 1. etapě ve výši 50 % navrženého rozpočtu, tj. 1 947 tis. Kč
b) ve 2. etapě provést dofinancování po posouzení, zda není možno tento projekt financovat z OP VpK. 
       2.5 Součástí návrhu rozpočtu resortních projektů NÚOV je m.j. projekt „Aktivity vyplývající z členství ČR a EU“. Zadání jednotlivých aktivit vyplývá ze závěrů 33. porady vedení MŠMT ze dne 30. října 2001. V roce 2007 byl projekt přechodně snížen z důvodů potřeby prostředků na zajištění ŠVP a v roce 2008 organizace uvažuje s jeho pokračováním. Vzhledem k tomu, že aktivity byly schváleny už v roce 2001 navrhuje se nové projednání návrhu projektu v PV MŠMT včetně finanční náročnosti a prověření nezbytnosti ve vazbě na programy, které budou spolufinancované z OP VpK.
3. Specifika jednotlivých organizací

3.1 Vzdělávací a konferenční centrum Telč

VKC Telč (i když se to v průběhu roku 2007 ještě nepodařilo) z důvodu maximálního využití kapacity pokračovat v přechodu na systém samofinancování; organizaci stanovit zálohu ve výši 610 tis. Kč bez stanovení limitů mzdové regulace; vzhledem k minimálnímu příspěvku ze státního rozpočtu se navrhuje zachovat i změnu ve způsobu odměňování zaměstnanců této organizace tj. z regulovaného způsobu odměňování do smluvního způsobu odměňování; případné úpravy rozpočtu budou prováděny až po vyčerpání poskytnuté zálohy event. na základě skutečného vyúčtování služeb pro MŠMT a s nimi souvisejících vynaložených nákladů (např. čtvrtletně) - § 66 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb.  
Poznámka: 

S ohledem na změnu způsobu financování  organizaci nadále zůstává povinnost

· přednostně nabízet kapacitu zařízení k využití pro potřeby MŠMT a za tím účelem každé 2 měsíce provádět poptávkové řízení na MŠMT 

· v případě, že MŠMT vznese požadavek na využití kapacity zařízení nejméně 2 měsíce předem, je VKC povinno rezervovat pro potřeby MŠMT požadovanou kapacitu 

· do týdne po provedeném poptávkovém řízení  o jeho výsledku informovat SFKŠ I/2 MŠMT;

· dodržovat „Metodický pokyn I. náměstkyně MŠMT pro ostatní přímo řízené organizace poskytující ubytovací a stravovací služby“  čj.22 342/2007 – 40  ze dne  7. 11. 2007)

3.2 Centrum zjišťování výsledků vzdělávání 
Při návrhu rozpisu rozpočtu pro organizaci se vycházelo ze závazných ukazatelů stanovených pro rozpočet kapitoly 333 MŠMT (tzv. šachmatek) a z úrovně rozpočtu na rok 2007. 
Eventuelní úpravu rozpočtu bude možno realizovat až po schválení podrobného postupu prací a navazujícího rozpočtu v PV.

Součástí rozpisu rozpočtu nejsou ani prostředky na „hodnocení výsledků vzdělávání žáků 5. ročníků ZŠ“ ve výši cca 5 mil. Kč. Zabezpečení těchto prostředků je možné  jejich přesunem z rozpočtu RegŠ do rozpočtu OPŘO.
3.3 Národní institut dětí a mládeže Praha
Navrhuje se rozepsat pouze prostředky na zabezpečení úkolů v rámci kmenové činnosti a na NA Mládež:  

· pro NA Mládež ve výši 6 749 tis. Kč; předpokládá se, že objem prostředků ve výši 6 323 tis. Kč agentura obdrží ze zahraničí; celkový návrh rozpočtu nákladů agentury na rok 2008 bude činit 13 072 tis. Kč
· pro ubytovací zařízení v Tatranské Štrbě a Horské Kvildě jsou v rámci kmenové činnosti zahrnuty pouze limity mzdové regulace, tj. limit prostředků na platy a na OON v celkové výši 1 798 tis. Kč a limit počtu zaměstnanců 10 s tím, že tyto limity budou finančně zabezpečeny z vlastních výnosů zařízení.
Poznámka:

Uvedená zařízení jsou organizační součástí NIDM – příspěvkové organizace; v organizaci jako celku jsou zaměstnanci odměňováni podle ZP a souvisejících nařízení vlády; proto musí být organizaci dle § 109 odst. 3, písm. d) a § 122 a násl. stanoveny pro odměňování v kmenové činnosti (tj. za neplatící hosty resortu)  i limity mzdové regulace.

· Prostředky na DVPP zájmového vzdělávání (dále jen „DVPPzv“) se navrhuje ponechat nerozepsané u příkazce svodných rozpočtových operací a uvolňovat je postupně v návaznosti na projednání plánu hlavních úkolů organizace PV a jeho schválení p. ministrem čtvrtletně na základě návrhu odboru 51. Při projednávání plánu hlavních úkolů NIDM je nutno prověřit a posoudit možnost úhrady alespoň některých aktivit DVPPzv z prostředků na OP VpK (celkový návrh rozpočtu na DVPPzv činí 5 937 tis. Kč v rozpočtu je zajištěn pouze objem 5 047 tis. Kč).

3.4 Dům zahraničních služeb 
a) Národní agentura evropských programů
Pro NAEP, která je od 1.1.2007 organizační součástí DZS se navrhuje rozpisem rozpočtu přidělit prostředky ve výši 50 % navrhovaného rozpočtu, tj. v celkové výši 15 177 tis. Kč; předpokládá se, že objem prostředků ve výši 31 161 tis. Kč agentura obdrží ze zahraničí; 1. část rozpisu rozpočtu vychází z předpokládaného celkového rozpočtu nákladů agentury na rok 2008 (61 516 tis. Kč). Další prostředky se navrhuje uvolnit až po vyhodnocení celkové činnosti NAEP včetně její finanční náročnosti a schválení v PV.
b) Evropské školy v Lucemburku a Bruselu

Do rozpisu rozpočtu DZS se navrhuje na rok 2008 přidělit prostředky na platy a související odvody pro 10,3 zaměstnanců v celoročním průměru, kteří působí v zahraničí. 
c) Ubytovna v Dlouhé ul.

· Do rozpisu rozpočtu jsou zahrnuty pro neplatící hosty resortu školství přijímané v rámci kmenové činnosti pouze limity mzdové regulace, tj. limit prostředků na platy a na OON v celkové výši 756 tis. Kč, související odvody ve výši 277 tis. Kč a limit počtu zaměstnanců 2,8 s tím, že tyto limity budou finančně zabezpečeny z vlastních výnosů zařízení. 
Poznámka:

Ubytovna v Dlouhé je organizační součástí DZS – příspěvkové organizace; v organizaci jako celku jsou zaměstnanci odměňováni podle ZP a souvisejících nařízení vlády; proto musí být organizaci dle § 109 odst. 3, písm. d) a § 122 a násl. stanoveny pro odměňování v kmenové činnosti (tj. za neplatící hosty resortu)  i limity mzdové regulace.

· Do rozpisu rozpočtu nejsou zahrnuty finanční prostředky na provozní výdaje pro neplatící hosty resortu školství, které budou hrazeny ze státního rozpočtu; prostředky se navrhuje uvolňovat až v návaznosti na skutečně vyúčtované služby a prokázaný počet neplatících hostů resortu. Celkový objem prostředků zabezpečený v nerozepsané části rozpočtu ponechané u příkazce svodných rozpočtových operací na úhradu služeb za neplatící hosty resortu činí 2 184 tis. Kč.
· V rámci jiné činnosti budou v ubytovně poskytovány ubytovací služby pro ostatní zájemce; pro informaci se uvádí, že počet zaměstnanců v jiné činnosti bude činit 4,2; rozpočet nákladů 5,23 mil. Kč a výnosů 5,3 mil.Kč; v rámci jiné činnosti organizace rozpočtuje zisk ve výši 74  tis. Kč.  
d) Podpora  výuky českého jazyka a literatury v zahraničí včetně vysílání lektorů a učitelů
U příkazce svodných rozpočtových operací je ponechán nerozepsaný limit ve výši 2 zaměstnanců s tím, že finanční prostředky na platy a související odvody budou (v souladu s usnesením vlády České republiky ze dne 14. prosince 2005 č. 1622) zabezpečeny z prostředků programu podpory kulturního dědictví v zahraničí na léta 2006 až 2010, o které byl z kapitoly Všeobecná pokladní správa zvýšen rozpočet kapitoly 333. Prostředky budou do rozpočtu DZS přiděleny odborem 10 (po předchozím odsouhlasení závazných limitů regulace zaměstnanosti SFKŠ I/2) jako úprava rozpočtu na rok 2008. 

             e) Krajanský vzdělávací program

U příkazce svodných rozpočtových operací je ponechán nerozepsaný limit ve výši 12 zaměstnanců s tím, že finanční prostředky na platy a související odvody budou (v souladu s usnesením vlády České republiky ze dne 14. prosince 2005 č. 1622) zabezpečeny z prostředků programu podpory kulturního dědictví v zahraničí na léta 2006 až 2010. Prostředky budou do rozpočtu DZS přiděleny odborem 10 (po předchozím odsouhlasení závazných limitů regulace zaměstnanosti SFKŠ I/2) jako úprava rozpočtu na rok 2008. 

3.5  Ústav pro informace ve vzdělávání Praha

Na ŠVIP se rozpisem rozpočtu navrhují organizaci přidělit pouze „limity mzdové regulace, tj. limit prostředků na platy, OON a počet zaměstnanců“ a prostředky na související zákonné odvody v celkové výši 3 731 tis. Kč.

Ostatní běžné výdaje ve výši 5 600 tis. Kč  se navrhuje zabezpečit z prostředků nevyčerpaných v roce 2007 na program SIP VZ a převedených do rezervního fondu MŠMT.   
3.6 Učební středisko Richtrovy boudy 
Příspěvek na hlavní činnost organizace - z důvodu rekonstrukce učebního střediska (zařízení je mimo provoz) se navrhuje v období leden až duben 2008 rozepsat příspěvek jen na toto období a poskytnout omezené prostředky na platy zaměstnanců tohoto střediska (tarifní platy a příplatek za vedení).

Odůvodnění: Při běžném provozu je zaměstnancům poskytován kromě platového tarifu též osobní příplatek, náhrady platu a odměny. Vzhledem k tomu, že v organizaci nebude probíhat žádný provoz a zaměstnanci budou plnit v tomto období  pouze omezený rozsah pracovních úkolů a  ani jinak nesplňují podmínky pro přiznání osobního příplatku, odměn případně náhrad navrhuje se tyto složky platu po dobu 4 měsíců (tj. leden – duben 2008) neposkytovat. 

Na další období (tj. od května do ukončení rekonstrukce střediska) bude poskytnutí finančních prostředků na platy, event. provoz upřesněno v návaznosti na výsledek hospodaření za rok 2007 a na základě nové bilance výnosů a nákladů vyčíslené v závislosti na pokračování rekonstrukce objektu.
A na základě bilance výnosů a nákladů v podmínkách obnoveného zimního provozu, které se předpokládá ve 4. čtvrtletí roku 2008 se navrhuje provést celkové dofinancování činnosti organizace; po ukončení rekonstrukce (zejména pak v roce 2009) by v organizaci měl být zahájen postupný přechod na princip samofinancování.
3.7 Národní institut dalšího vzdělávání Praha
   Rozpisem rozpočtu se navrhuje zabezpečit prostředky na kmenovou činnost. 
Finanční zabezpečení „školského zařízení při NIDV“ ve výši 3,8 mil. Kč je navrženo jako součást „resortních projektů“ a prostředky se navrhuje uvolňovat dle části 2.4.
3.8  Národní ústav odborného vzdělávání
Rozpisem rozpočtu se navrhuje zabezpečit prostředky na kmenovou činnost.
Finanční zabezpečení projektu „Aktivity vyplývající z členství ČR v EU“ se navrhuje řešit dle bodu 2.5.
3.9  Komise J. W. Fulbrighta

KJWF je ve specifických úkolech zabezpečen objem prostředků v celkové výši 7 546 tis. Kč, a to včetně 500 tis. Kč na „program výměny středoškolských administrátorů“.

Vzhledem k tomu, že program výměny středoškolských administrátorů nebude v roce 2008 realizován, navrhuje se organizaci rozepsat objem prostředků ve výši 7 046 tis. Kč. Tyto výdaje jsou hrazeny podle mezinárodní smlouvy uzavřené mezi ČR a USA.

Naproti tomu by v roce 2008 měl být realizován nový projekt „podpora vyučování cizího jazyka a internacionalizace na středních a základních školách“, proto se navrhuje prostředky ve výši 500 tis. Kč ponechat jako účelově vázané prostředky u příkazce svodných rozpočtových operací.  
3.10 Státní technická knihovna Praha 
    Rozpisem rozpočtu se navrhuje přidělit prostředky na kmenovou činnost; z toho ostatní běžné výdaje pouze do výše rozpočtu na rok 2007. Dofinancování organizace bude možno zabezpečit až po přehodnocení návrhu rozpisu STK pro novou NTK ve vztahu ke všem možnostem využití celé kapacity objektu budoucí NTK věcně příslušnou skupinou III. a dořešení způsobu dofinancování tohoto finančně náročného úkolu. 
Finanční zabezpečení projektu „Hybridní knihovna“je navrženo jako součást „resortních projektů“ a prostředky se navrhuje uvolňovat dle části 2.3.
3.11 Centrum pro studium vysokého školství

CSVŠ nejsou rozpisem rozpočtu přidělovány žádné prostředky, neboť organizace od 1.1.2007 hospodaří jako veřejná výzkumná instituce a převážná část její činnosti by měla být zabezpečována z podpory výzkumných záměrů nebo projektů výzkumu a vývoje, event. z vlastních zdrojů. 

3.12 Vysokoškolské sportovní centrum Praha a Antidopingový výbor 

VSC a ADV se navrhuje rozepsat prostředky do výše závazných limitů regulace zaměstnanosti; u ostatních běžných výdajů dle návrhu ADV, u VSC do výše závazných ukazatelů stanovených rozpisem rozpočtu pro kapitolu (tzv. šachmatek).

Na základě podkladu předloženého skupinou V, která navrhuje rozdělení celého závazného výdajového okruhu rozpočtu kapitoly na sportovní reprezentaci mezi resortní sportovní centra MŠMT (VSC), MO, MV a ADV je možné realizovat případné zvýšení závazného ukazatele (přerozdělením v rámci výdajového okruhu sportovní reprezentace), které je nutné projednat s MF.

  Návrh rozpisu rozpočtu běžných výdajů na sportovní reprezentaci – resortní centra na rok 2008 je uveden v tab. č. 7. 
4. Výnosy OPŘO

Vlastní výnosy organizací jsou zapojeny do financování ve výši 51 741 tis. Kč 
(vč. sportovní reprezentace – ADV ve výši 52 741 tis. Kč). Do rozpočtu výnosů byly zahrnuty nahlášené prostředky rezervního fondu ve výši 11 250 tis. Kč,  které budou organizacemi v průběhu roku 2008 zapojeny do financování a musí být proto rozpočtovány v souladu s § 57 zákona č. 218/2000 Sb. 


Kromě toho DZS (za NAEP) a NIDM (za ČNA Mládež) zapojí do financování prostředky, které obdrží ze zahraničí v celkové výši 37 484 tis. Kč.
5. Příjmy OPŘO

   
Rozpočet příjmů se týká pouze 2 organizačních složek státu a je navržen v celkové výši 670 tis. Kč takto:
· Centru pro zjišťování výsledků vzdělávání         



200 tis. Kč 

· Vysokoškolskému sportovnímu centru





470 tis. Kč.

S ohledem na změnu podmínek, ke které došlo v průběhu roku 2007 se navrhuje rozpis příjmů:

· Centru pro zjišťování výsledků vzdělávání




200 tis. Kč

· Vysokoškolskému sportovnímu centru





230 tis. Kč

Ke snížení příjmů již v roce 2007 došlo vzhledem k tomu, že organizace nadále nemá žádné příjmy z pronájmů a veškeré příjmy jsou realizovány pouze z rehabilitační činnosti.

      Za nenaplněné příjmy budou v rozpočtu OPŘO vázány finanční prostředky ve výši 240 tis. Kč u příkazce svodných rozpočtových operací.
Souhrnný návrh rozpisu na rok 2008 na jednotlivé OPŘO (mimo VSC a ADV, který je uveden v tab. č. 4) v rozsahu nákladů a výnosů je uveden v tab. č. 5.
C. Společné úkoly


Rozpočty společných úkolů jsou přímo spravovány věcně příslušnými skupinami MŠMT. Objem finančních prostředků na rok 2008 vychází z upraveného rozpočtu na rok 2007 zvýšeného o nárůst prostředků na OPPP .
V souladu se zákonem o finanční kontrole je nutno, aby věcně příslušné skupiny neustále prověřovaly efektivnost, účelnost a hospodárnost vynakládaných prostředků. Při čerpání prostředků na společné úkoly je nutné postupovat v souladu s „Metodickým pokynem I. náměstka ministryně školství, mládeže a tělovýchovy k rozlišení výdajů na společné úkoly skupin a vlastní správu úřadu, a na pohoštění v rámci správy úřadu a společných úkolů“ – čj. 14 698/2005-40 ze dne 28.4.2005“.
Rozpočet na společné úkoly na rok 2008  se navrhuje stanovit:

a) skupině I., II., III., V. a sekci IV. ve výši upraveného rozpočtu na rok 2007 s promítnutím zvýšené potřeby prostředků na OPPP – k zabezpečení činností, které je nezbytné financovat přímo a pouze z úrovně MŠMT s touto výjimkou:

· v návaznosti na příkaz ministra č. 40/2007  je promítnut přesun z rozpočtu sekce IV do rozpočtu skupiny I. (odbor 15) na úkoly související s převedením odboru 19 ve výši 2 100 tis. Kč
b) další prostředky do rozpočtu společných úkolů skupin (event. přímo do rozpočtu příslušné OPŘO) se navrhuje uvolňovat po předchozím projednání příslušných činností a jejich detailní anotace včetně podrobné finanční rozvahy. Přitom se skupiny MŠMT upozorňují, že zvýšení rozpočtu na společné úkoly lze provést pouze vnitřním přerozdělením v rámci vyčleněného objemu prostředků, tzn. na úkor jiných úkolů realizovaných ostatními skupinami, event. OPŘO. 
 Do rozpočtu společných úkolů jednotlivých skupin se navrhuje zařadit účelově vyčleněné prostředky v rámci „specifických úkolů“, které budou obhospodařovat věcně příslušné skupiny, tj. do rozpočtu
a) skupiny I. (odboru 10 a 12)  na

· ubytování zahraničních lektorů bilingvních gymnázií ve výši
  
   960 tis. Kč
b) skupiny II. na

· speciální učebnice a učebnice v Brailově písmu ve výši


5 600 tis. Kč

· recenze učebnic ve výši






3 500 tis. Kč

· Akreditační komisi VOŠ






1 991 tis. Kč

· Akreditační komise DVPP





   
   530 tis. Kč

· Akreditační komise pro rekvalifikace



   
   601 tis. Kč

c) skupiny III. na

· Akreditační komisi VVŠ





 
2 030 tis. Kč

d) skupiny V. na 
· vládního zmocněnce v lyžování 2009 




1 678 tis. Kč

Naproti tomu do rozpočtu společných úkolů nejsou zařazeny prostředky 

a) u skupiny II.
· ve výši 5 000 tis. Kč na Environmentální vzdělávání (dále jen „EVVO“); tyto prostředky bude nutno zajistit (s předchozím souhlasem MF) z rozpočtu vyčleněného pro RegŠ
· ve výši 10 000 tis. Kč na náhradní stravování, které je nutno financovat z rozpočtu RegŠ. Tento titul nemůže být součástí společných úkolů, neboť nesplňuje základní podmínku pro jeho zařazení do rozpočtu společných úkolů – nejedná se o přímou společnou činnost MŠMT a organizací, ale o činnost spadající do působnosti zřizovatelů škol a školských zařízení (viz Metodický pokyn I. NM čj. 14 698/2005-40).

b ) u skupiny V.  
· ve výši cca 1 mil. Kč na činnosti v oblasti sociální prevence a prevence patologických jevů a zmapování situace v oblasti volnočasových aktivit, které skupina navrhuje financovat ze společných úkolů; zabezpečení potřebných prostředků se navrhuje řešit rozpočtovým opatřením do výše 10 % závazného ukazatele (s předchozím souhlasem MF), tj. z programu sociální prevence a prevence patologických jevů.
S ohledem na průběh čerpání prostředků na společné úkoly v roce 2007 se navrhuje dle závěrů z jednání v Průhonicích rozepsat věcně příslušným skupinám rozpočet společných úkolů a vybraných specifických úkolů (viz tab. č. 6) v návaznosti na věcné plnění úkolů, tj. ve 2 etapách:

· v 1. etapě ve výši 50 % schváleného rozpočtu

     při rozpisu rozpočtu

· ve 2. etapě po předložení průběžného vyhodnocení

čerpání věcně příslušnými skupinami           
dle potřeb příslušné skupiny;

nejpozději do konce listopadu 2008

       Prokáže-li věcně příslušná skupina nezbytnost uvolnění prostředků na „specifické úkoly“ v jiné výši, doporučuje se tuto skutečnost zapracovat do podrobného rozpisu rozpočtu společných a specifických úkolů, který bude projednávat PV. V případě souhlasu PV bude dofinancování provedeno formou „úpravy rozpočtu“. 
D. Rekapitulace požadavků na změnu závazných ukazatelů rozpočtu a závazných limitů regulace zaměstnanosti, kterým musí předcházet souhlas MF

V průběhu roku 2008 bude nutno ještě řešit dofinancování některých potřeb úpravou rozpočtu a závazných limitů regulace zaměstnanosti, kterým musí předcházet souhlas MF:

a) dofinancování Vysokoškolského sportovního centra (OSS)

b) finanční zabezpečení EVVO v rozpočtu „společných úkolů skupiny II“ rozpočtovým opatřením z rozpočtu RegŠ

c) finanční zabezpečení činností v oblasti sociální prevence a prevence patologických jevů a zmapování situace v oblasti volnočasových aktivit, které skupina navrhuje financovat ze společných úkolů rozpočtovým opatřením do výše 10 % závazného ukazatele z programu sociální prevence a prevence patologických jevů

d) změna celkového závazného ukazatele „výdaje na sportovní reprezentaci“ v návaznosti na výsledky jednání o dofinancování VSC dle bodu a)



C.  Státní správa (ústřední orgán MŠMT a Česká školní inspekce)

1.  Rozpočet běžných výdajů pro státní správu

Rozpočet běžných výdajů pro státní správu (tj. vlastní MŠMT a ČŠI) na rok 2008 je navržen ve výši 608 721 tis. Kč, z toho jsou:

· mzdové prostředky 






360 601 tis. Kč

· zákonné odvody do fondů





132 234 tis. Kč

· ostatní běžné výdaje (bez výd. na programové financování)
114 082 tis. Kč

v tom: zajištění přípravy na krizové situace


     
       400 tis. Kč

· výdaje na programové financování ISPROFIN

     1 804 tis. Kč

Počet zaměstnanců je navržen ve výši 1 050. Proti srovnatelné základně roku 2007 je nižší o  3,05  %, tj. o 33 zaměstnanců (dle rozhodnutí PV při projednávání návrhu rozpočtu na rok 2008  je snížení realizováno u ČŠI). 

Průměrný měsíční plat je rozpočtován ve výši   28 070 Kč,  což představuje proti r. 2007 nárůst o 1 257 Kč,  t.j. 4,5 % (vyšší nárůst rozpočtovaného průměrného platu je důsledkem realizovaného snížení počtu zaměstnanců). 

2. Členění běžných výdajů státní správy 

Z celkového objemu rozpočtu běžných výdajů státní správy je v návrhu rozpočtu kapitoly vyčleněno pro: 
v tis. Kč

	 
	Běžné výdaje celkem
	Mzdové prostředky 
	v tom
	Odvody
	Ostatní běžné výdaje
	Příjmy
	Počet zaměstnanců

	 
	
	
	platy
	OON
	
	
	
	

	Státní správa celkem
	608721
	360601
	353684
	6917
	132234
	115886
	10567
	1050

	v tom
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	 

	MŠMT
	314375
	182470
	180331
	2139
	67472
	64433
	10260
	491

	Česká školní inspekce
	293946
	178131
	173353
	4778
	64762
	51053
	307
	559

	Zaj. přípr.na krizové situace
	400
	
	
	
	
	400
	
	


3.  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

3.1 Limit počtu zaměstnanců

Limit počtu zaměstnanců MŠMT je stanoven ve výši 491 zaměstnanců, tj. ve stejné výši jako pro rok 2007. 

      3.2 Limit mzdových prostředků a prostředků na zákonné odvody

Navrženým limitem prostředků na platy je zabezpečen nárůst rozpočtovaného průměrného měsíčního platu na rok 2008 proti rozpočtovanému průměrnému platu v roce 2007 o 7,5  %  a tomu odpovídající nárůst výdajů na zákonné odvody. Nárůst průměrného rozpočtovaného platu souvisí s tím, že na MŠMT, jako řídící orgán pro financování operačních programů EU, jsou kladeny vyšší nároky na zaměstnance, spojené s jejich vyšším ohodnocením (především v nenárokových složkách platu).
Rozpočtovaný průměrný měsíční plat zaměstnanců MŠMT činí 30 606,- Kč. 


Nárůst ostatních plateb za provedenou práci (dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr) činí 5,9 %.
    3.3 Ostatní běžné výdaje

     Ostatní běžné výdaje pro MŠMT jsou stanoveny ve výši  64 833 tis. Kč:

· Pro vlastní MŠMT jsou ve výši 64 433 tis. Kč (z toho činí výdaje na ISPROFIN  1 804 tis. Kč) a vytváří podmínky pro zabezpečení činnosti vlastního MŠMT
· Do výdajového bloku „Státní správa“  - ostatní běžné výdaje vlastního MŠMT jsou dle nově stanovených výdajových bloků a závazných ukazatelů zařazeny výdaje na civilní nouzové plánování (krizové řízení) podle zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů, v platném znění (zejména podle § 25)  ve výši 400 tis. Kč. Prostředky jsou určeny především na zajištění přípravy a zhotovení krizové dokumentace dodavatelským způsobem.

4. Česká školní inspekce

     4.1 Limit počtu zaměstnanců


Limit počtu zaměstnanců ČŠI je stanoven ve výši 559 zaměstnanců. Ve stanoveném  limitu počtu zaměstnanců je promítnuto snížení o 33 zaměstnanců v souvislosti s probíhající reformou veřejných financí (usnesení vlády č. 436/2007).
    4.2 Limit mzdových prostředků a prostředků na zákonné odvody

Navrženým limitem prostředků na platy je zabezpečen nárůst rozpočtovaného průměrného měsíčního platu proti rozpočtovanému průměrnému měsíčnímu platu na rok 2007 o 1,6 % a tomu odpovídající nárůst výdajů na zákonné odvody. Dojde-li v průběhu roku 2008 z titulu snížení počtu zaměstnanců k nižšímu nárůstu skutečného průměrného měsíčního platu než je tomu u rozpočtovaného, navrhuje se po předložení věcných podkladů (tj. aktuální mzdové inventury) provést odpovídající úpravu limitu, tj. jeho navýšení. 
Rozpočtovaný průměrný měsíční plat zaměstnanců ČŠI činí 25 843,- Kč. 


Nárůst ostatních plateb za provedenou práci činí 269 %. Mimořádně vysoký nárůst je určen na výplatu „odstupného“ zaměstnancům uvolněným v souvislosti s probíhající reformou veřejných financí (usnesení vlády č. 436/2007).
    4.3 Ostatní běžné výdaje

Ostatní běžné výdaje ČŠI jsou stanoveny ve výši 51 053 tis. Kč a vytváří podmínky pro zabezpečení činnosti organizace. 

5. Rozpočet příjmů na státní správu

Rozpočet příjmů na rok 2008 je v rozpočtu kapitoly stanoven ve stejné výši jako v roce 2007, tj. 10 567 tis. Kč, v tom pro:
· vlastní MŠMT ve výši





         10 260 tis. Kč
· ČŠI ve výši



     


     

  307 tis. Kč.
S ohledem na změnu podmínek, ke kterým došlo v průběhu roku 2007 se navrhuje rozpis příjmů:
·  vlastnímu MŠMT ve výši 






8 260 tis. Kč

·  České školní inspekci ve výši 





   307 tis. Kč

Ke snížení příjmů u vlastního MŠMT došlo již v roce 2007  vzhledem k tomu, že firma Fio leasing a.s., která obývala celé 3. patro objektu MŠMT, Senovážné nám. 24, Praha 1 za nejvyšší nájemné ukončila pronájem k 30.6.2007. S dalším  ukončením pronájmu v průběhu roku 2008 se počítá u objektu v Brně, Česká ul. 11 (v současné době probíhá jednání o převodu nebo darování této budovy městu Brnu, které by jej využívalo pro mimoškolní aktivity dětí a mládeže).
      Za nenaplněné příjmy budou v rozpočtu OPŘO vázány finanční prostředky ve výši 2 000 tis. Kč u příkazce svodných rozpočtových operací.
Návrh rozpisu rozpočtu běžných výdajů státní správy na rok 2008 je uveden v tab. č. 8.
D. Návrh opatření:
Doporučuje se p. ministrovi

1) vyslovit souhlas

1.1 s předloženým návrhem rozpisu rozpočtu jednotlivým OPŘO, na společné úkoly věcně příslušným skupinám a pro státní správu na rok 2008

1.2 s otevřením zálohového limitu běžných výdajů 

a) ve výši 1/12 rozpočtu roku 2007 na zajištění kmenové činnosti a společných úkolů  (do doby schválení podrobných rozpočtů společných úkolů v PV, tj. do konce ledna 2008)
b) ve výši 2/12 rozpočtu roku 2007 na financování resortních projektů (do doby schválení plánů hlavních úkolů organizací v PV tj. do konce února 2008)

c) ve výši 1 mil. Kč pro DZS u výdajů spojených s výplatou stipendií při zahájení studia českých studentů v zahraničí a životních nákladů při odjezdu českých učitelů do zahraničí v rámci krajanského vzdělávacího programu

2) uložit
2.1 ST – I. NM (VŘ I/2)
a) zapracovat připomínky členů PV
b) provést číselný rozpis rozpočtu na jednotlivé organizace a skupiny MŠMT v souladu se schválenými principy

c) prostředky na resortní projekty uvolňovat postupně v návaznosti na schválené plány hlavních úkolů organizací v PV 

d) dle návrhů věcně příslušných skupin projednat s MF změnu závazných ukazatelů rozpočtu a limitů regulace zaměstnanosti dle části D. materiálu

2.2 ST – I. NM (VŘ I/2), NM skupiny II., III., V. a VŘ sekce IV

a) postupovat při řízení organizací a přípravě plánů hlavních úkolů organizací v jejich přímé řídící působnosti v souladu se schválenými principy

b) předložit do konce ledna 2008 do PV podrobné rozpočty společných úkolů skupiny/sekce (maximálně však do výše stanovené rozpisem rozpočtu)
c) předložit do konce února 2008 do PV plány hlavních úkolů organizací v jejich přímé řídící působnosti včetně podrobné ekonomické kvantifikace maximálně do výše objemu prostředků uvedeného v tab. č. 5. 
d) při projednávání plánů hlavních úkolů s organizacemi prověřit nezbytnost plnění jednotlivých úkolů ve vazbě na hlavní úkoly resortu, možnost jejich financování z prostředků na OP VpK tak jak je uvedeno v materiálu a je součástí zápisu z výjezdního zasedání vedoucích pracovníků MŠMT, které se konalo ve dnech 21. a 22. listopadu 2007 v Průhonicích
e) při projednávání plánů hlavních úkolů prověřit, zda nedochází k duplicitnímu financování úkolů z více zdrojů rozpočtu kapitoly 
f) při rozpočtování prostředků na konference a další odborné akce, jejichž pořádáním bude pověřena některá z přímo řízených příspěvkových organizací,  respektovaly ustanovení § 71 odst. 2 zákona č. 218/2000 Sb. (tzn., že rozpočet odborné akce musí být vyrovnán příspěvky  účastníků) – nebude-li novelou zákona č. 218/2000 Sb. upraveno jinak
g) při pořádání porad, seminářů a dalších podobných akcí přednostně využívaly vlastního MŠMT event. přímo řízených organizací (např. k tomu účelu zřízeného VKC Telč, zařízení NIDM apod.)
h) k zajištění efektivního využívání majetku a finančních prostředků (viz písm. g) plánovat akce pořádané MŠMT v těchto zařízeních minimálně s 2měsíčním předstihem; jejich případné zrušení oznámit včas, aby vedení organizací mělo možnost zabezpečit náhradní plnění
2.3     NM skupiny II.

    
projednat s CZVV přípravu komplexního materiálu, který bude zahrnovat nejen obsahovou stránku přípravy „státní maturity“, ale i vyhodnocení využití výsledků dosavadní činnosti CZVV, harmonogram plnění úkolů, ekonomickou náročnost tohoto projektu, možné zdroje pro jeho financování (OP VpK, úspory v rozpočtu skupiny II. apod.) včetně předpokládaného harmonogramu čerpání prostředků
2.4 NM skupiny III.

projednat s STK a přehodnotit návrh pro rozpis rozpočtu (zejména pro novou NTK) ve vztahu ke všem možnostem využití celé kapacity objektu budoucí NTK a dořešit způsob dofinancování tohoto finančně náročného úkolu (včetně finančního zabezpečení projektu „Hybridní knihovna“ – viz část 2.3).
1
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