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Dodatečné informace k výzvě k podání nabídek
k veřejné zakázce

Tvorba online multimediální vzdělávací animované hry pro podporu 

Informačního systému pro mládež
evidenční číslo 46/11/31
	Zadavatel
	Národní institut dětí a mládeže Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a školské zařízení pro zájmové vzdělávání (dále jen „NIDM“)

	Sídlo/místo podnikání
	Sámova 3, Praha 10

	IČ
	00022217

	Jméno a příjmení osoby oprávněné jednat jménem zadavatele
	Mgr. Jiří Veverka, ředitel


Žádost č. 1: Požadujete po uchazeči tvorbu scénáře webu - při realizaci těchto produktů jsme při přípravě námětu a tvorbě scénáře takovéto aplikace vždy (jinak to ani nejde) spolupracovali s pracovníky zadavatele, protože jsou odborníky na dané téma. Tato spolupráce bývá i hrazena v rámci této zakázky. Je možné s tímto postupem počítat i v rámci této zakázky, s odborníkem z NIDM nebo z NICM / některého ICM ?
Dodatečné informace: Ano, lze s tímto postupem počítat. Dle požadavků na písemné zpracování smlouvy dodavatelem, uvedených ve Výzvě k podání nabídek na tvorbu online multimediální vzdělávací animované hry pro podporu Informačního systému pro mládež na str. 12, patří k základním právům a povinnostem objednatele poskytnutí nezbytné součinnosti poskytovateli. Což je považováno za konzultace v průběhu zakázky. Objednavatel si rovněž přímo vyhrazuje právo konzultovat realizaci zakázky v kterékoli její fázi.
Žádost č. 2: Cílovou skupinu definujete jako mladé lidi 15 - 26 let, což je poměrně obecná definice, speciálně v oblasti multimédií... můžete nám tuto skupinu stručně a blíže popsat ?
Dodatečné informace: Bližší specifikace je poměrně obtížná. Cílovou skupinou ICM jsou skutečně všichni mladí lidé ve věkové skupině tak, jak je uvedeno. Jsou to žáci či studenti, stejně jako mladí, kteří již pracují, lidé v nouzi, stejně jako ti, kteří potřebují poradit s něčím méně závažným atd. Jediným kritériem, které v podstatě existuje, je skutečně věkové rozmezí od cca 15 do cca 26 let. 

Je dobré si uvědomit, že situace se liší v rámci každého ICM – jednak v závislosti na velikosti města, ve kterém konkrétní ICM působí, ale také kraj od kraje.

Z praxe lze říci, že služby ICM nejčastěji vyhledávají mladí lidé - studenti SŠ, příp. VŠ (to zejména v Praze). Zajímají je možnosti dalšího studia v zahraničí (ať už na střední či vysoké škole, či postgraduální studium), dále také dobrovolnictví (zejm. v zahraničí, např. workcampy) a projekty pro mládež (např. Evropská dobrovolná služba) anebo místní možnosti brigád.
V Praze dne 27.06.2011
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