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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




Č. j.: 16416/2011-412
Příloha č. 6
výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Metodický výklad 4. výzvy 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Cíl oblasti podpory 2.3

Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji, kterým je Zkvalitnění personálního zabezpečení výzkumu a vývoje včetně zlepšení odborné přípravy a podmínek pracovníků a využití vhodných motivačních a propagačních nástrojů.
Výzva je cílena na podporu projektů, které směřují k popularizaci výzkumu a vývoje, vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje v oblasti popularizace a komunikace nebo k podpoře systematické práce se studenty a žáky v oblasti seznamování se s výzkumem a vývojem.  
Podporované aktivity

Podporované aktivity oblasti podpory 2.3 OP VK se zaměřují především na podporu popularizace výzkumu a vývoje a na podporu systematické práce se studenty a žáky v oblasti seznamování se s výzkumem a vývojem.  

Výstupy projektů musí směřovat ke zkvalitnění lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji; zvýšení kvality prezentace výstupů V a V. Výstupem projektů budou proškolené a podpořené osoby z řad cílových skupin a s tím svázané produkty (metodiky, vzdělávací a školící programy apod.). Všechny aktivity by měly mít vzdělávací či rozvojový charakter vedoucí k vzniku a odbornému rozvoji nových lidských zdrojů ve V a V.

V rámci projektů bude možné financovat následující aktivity:

· Aktivity směřující k popularizaci výzkumu a vývoje a jeho výsledků pro společnost. 

· Podpora systematické práce se studenty a žáky v oblasti seznamování se s V a V. 

· Další vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje v oblasti řízení výzkumu a vývoje, popularizace a komunikace, šíření výsledků vědy a výzkumu do praxe, transferu technologií a v osvojování si znalostí o ochraně, ohodnocování a správě duševního vlastnictví pracovníků z oblasti výzkumu a vývoje. 

Veškeré aktivity musí být v souladu s cílem oblasti podpory 2.3, s cílem této výzvy, záměrem projektu a musí být zaměřeny na cílové skupiny.

POVINNÉ KLÍČOVÉ AKTIVITY KAŽDÉHO PROJEKTU:

A
· Aktivity směřující k popularizaci výzkumu a vývoje a jeho výsledků pro společnost.

Veškeré aktivity seznamující a zároveň vzdělávající veřejnost, jak laickou tak odbornou s výsledky činností univerzit, výzkumných institucí a podniků v oblasti VaV. 

V projektu se musí ovšem jednat o komplexní souvislou činnost. Projekty nemohou být pouze na jednorázové akce.
Příklady vhodných aktivit: přednáškové cykly, systémové propagační aktivity VaV, opakující se koncepční akce, dny otevřených dveří, popularizační cykly, audiovizuální tvorba, e-learningové kurzy zaměřeny na komunikaci VaV, webové stránky – interaktivní charakter
Nevhodné aktivity: výukové produkty k obecně známým skutečnostem, takovým, které nejsou výsledkem nejnovějšího bádání 
a/nebo:
B

· Podpora systematické práce se studenty a žáky v oblasti seznamování se s V a V. 

Práce má být systematická, dlouhodobá, pravidelná a inovativní s konkrétní, předem známou cílovou skupinou. Měla by mít konkrétní výstupy. Aktivita je zaměřena především na žáky ZŠ, SŠ, VOŠ, VŠ (zejména balakářského studia) se zájmem o výzkumnou a vývojovou činnost a její pokračování v budoucnu, mělo by se jednat o určitou konkrétní skupinu zájemců, ne celou třídu či všechny žáky školy (koná se na dobrovolném základě a ve volném čase cílové skupiny).
Příklady vhodných aktivit: celoroční kroužek, semináře, exkurze, pomocná vědecká síla, práce s talentovanými žáky a studenty, 

Nevhodné aktivity: jednorázové akce – například pořádání matematické olympiády, nelze z projektu hradit stávající aktivity (běžná činnost školy), výukové produkty k obecně známým skutečnostem.
DOPLŇKOVÁ AKTIVITA
· Další vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje v oblasti řízení výzkumu a vývoje, popularizace a komunikace, šíření výsledků vědy a výzkumu do praxe, transferu technologií a v osvojování si znalostí o ochraně, ohodnocování a správě duševního vlastnictví pracovníků z oblasti výzkumu a vývoje. 

Vzdělávání pracovníků výzkumu a vývoje, akademických pracovníků a dalších pracovníků VŠ i studentů VŠ v oblasti popularizace a komunikace. 
Příklady vhodných aktivit: školení, workshopy, krátkodobé stáže, komunikace V a V směrem k médiím i veřejnosti (jak psát tiskové zprávy, audiovizuální tvorba, vystupování před kamerou, apod.) atd.

Nevhodné aktivity: aktivity zaměřené na samotnou výzkumnou a vývojovou práci. 

Cílové skupiny

Pro tuto výzvu jsou vybrány následující cílové skupiny:

· akademičtí a ostatní pracovníci vysokých škol; 

· pracovníci výzkumných a vývojových institucí; 

· studenti vysokých škol; 

· zájemci o vědecko-výzkumnou práci:
Jedná se především o žáky nebo studenty ZŠ, SŠ, VOŠ a VŠ (zejména Bc. studenti) se zjevným zájmem o V a V práci; dále sem lze zahrnout i veřejnost, která se účastní menších popularizačních akcí (přednáškové cykly, exkurze, apod.). 

Za cílovou skupinu se nepovažuje široká veřejnost, která může být oslovena popularizační akcí určenou pro co nejširší skupinu obyvatel (např. diváci pořadů v TV, návštěvníci výstav, veletrhů, vědeckých parků, čtenáři článků v tisku a na internetu, apod. – tedy taková cílová skupina, která je obtížně vykazovatelná). 
· pedagogičtí pracovníci základních a středních škol (pouze pro aktivitu Podpora systematické práce se studenty a žáky v oblasti seznamování se s V a V). 

Jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby.

V případě žadatelů se sídlem na území hl. m. Prahy je třeba otázce územní způsobilosti věnovat zvýšenou pozornost. Předložené projekty musí jasně deklarovat dopad na oprávněné cílové skupiny osob, spadajících do způsobilých regionů. 

Podmínka je splněna: 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, kteří jsou zapsáni ve studijním oboru/programu realizovaném na mimopražské fakultě pražské VŠ a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti, nebo formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, u kterých celé studium (tzn. 100 % výuky) probíhá ve středisku/ ústavu/detašovaném pracovišti apod. mimo území hl. m. Prahy, a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu akademických a ostatních pracovníků, a tito pracovníci mají místo výkonu práce mimo území hl. m. Prahy a tato skutečnost bude deklarována v žádosti (bude ověřováno v průběhu realizace projektu kontrolou uzavřených pracovně právních aktů relevantních pracovníků). 

Nepovinná příloha k žádosti, dokládající oprávněnost cílové skupiny studentů, bude mít formu např. čestného prohlášení podepsaného rektorem dané VŠ, autorizovaných vnitřních organizačních dokumentů školy, ze kterých uvedená skutečnost nezpochybnitelně plyne apod. 

Pokud bude v  průběhu realizace projektu zjištěno porušení/nedodržení deklarované oprávněnosti cílových skupin,  je poskytovatel podpory oprávněn pozastavit proplácení prostředků dotace a zahájit potřebné kroky vedoucí ke zjištění, zda došlo k nesrovnalosti ve smyslu nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, popř. k podezření na porušení rozpočtové kázně a následně může dojít i k  úhradě odvodu za porušení rozpočtové kázně dle § 44 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů). 

Oprávnění předkladatelé

· vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů;

· veřejné výzkumné instituce dle zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů;

· další výzkumné organizace podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje), ve znění pozdějších předpisů.

Partner projektu musí splňovat následující kritéria oprávněnosti:

· právnická osoba. Partnerem nemůže být organizační složka státu; 

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. m. Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha;

· v době podání projektové žádosti, ani v uplynulých třech letech neproběhlo vůči jeho majetku insolvenční řízení, v němž bylo vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut proto, že majetek nepostačuje k úhradě nákladů insolvenčního řízení, nebo nebyl konkurs zrušen proto, že majetek byl zcela nepostačující
. Není v likvidaci a na jeho majetek není vedena exekuce ani výkon rozhodnutí;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.

· Partnerství nesmí nahrazovat poskytování běžně dostupných služeb na trhu ani dodávku běžného zboží (partner nesmí být skrytým dodavatelem).
· Zahraniční partnerství (projektové) není v OP VK umožněno.

� Zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů.
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