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Zadávací dokumentace
k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu
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Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava
vyhlašuje

výběrové řízení na dodavatele dopravních služeb
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1.
Identifikace zadavatele

Název:
Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Fakulta strojní

Sídlo / místo plnění:


17. listopadu 15/2172, Ostrava – Poruba, PSČ 708 33

IČ:




61989100

DIČ:




CZ61989100

Zastoupení:
prof. Ing. Radim Farana, CSc., děkan

Kontaktní osoba:


doc. Ing. Jiří Fries, Ph.D.






Tel.: +420 597 324 207






E-mail: jiri.fries@vsb.cz
2.
Identifikace operačního programu a výzvy

Název operačního programu:

OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost
Číslo prioritní osy:


2
Název prioritní osy:


Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj
Číslo oblasti podpory:

2.4
Název oblasti podpory:

Partnerství a sítě

3.
Identifikace projektu
Název projektu:
Zvyšování odborné kvalifikace praktickými dovednostmi a znalostmi
Číslo projektu:
CZ.1.07/2.4.00/17.0082
Stručný popis projektu:
Pro každého studenta a pedagoga v jakémkoli oboru lidské činnosti je neocenitelným přínosem kontakt s praxí. To platí především pro obor strojírenství, jenž je nosným oborem Fakulty strojní, VŠB-TU Ostrava. Cílené stáže a odborné praxe jednoznačně zvyšují odborné kompetence studentů a pedagogů, kteří tímto zvyšují svou kvalifikaci a navíc své poznatky implementují do výuky a tím také utvářejí profil studenta.

Z průzkumu, jenž předcházel tomuto projektu bylo zjištěno, že právě zmíněné aktivity jsou velice žádány ze strany cílových skupin, kterými jsou studenti a akademičtí pracovníci a že tyto vazby mezi průmyslovou sférou a vysokými školami zde chybí, což snižuje úroveň studentů a jejich následné uplatnění v praxi - na trhu práce.

Díky projektu budou vytvořeny vazby mezi vybranými průmyslovými podniky a Fakultou strojní, které budou dále doplňovány, rozšiřovány a udržovány tak, aby pedagogové a studenti mohli operativně využívat potenciálu průmyslu včetně špičkových technologií.

4.
Vymezení předmětu zakázky

Předmětem veřejné zakázky je zajištění přepravních služeb.
V současné chvíli není možné přesně definovat množství a délku plánovaných tras, proto jsme nadefinovali případové studie, které specifikují případy, které mohou nastat. Proto bude cílem uchazeče o zakázku každou z případových studií rozpočtovat a okomentovat.

Výběrová komise na základě doručených nabídek vyhodnotí cenově nejvýhodnější nabídku.

Případové studie k ohodnocení dopravcem:

1. Akce - 15 studentů + 2 doprovod (17 osob) - 5 dnů, destinace: okruh po českých a moravských městech, v každém městě exkurze - Mohelnice, Mladá Boleslav, Cerhenice, Praha, Znojmo a zpět, cca 1000 km, denně 200 km. Řidič bude mít zajištěno ubytování a stravu společně s námi (náklady jdou na fakturu dopravce).

2. Akce - 15 studentů + 2 doprovod (17 osob) - jednodenní výjezd do okolí Ostravy (cíle - Fryčovice, Příbor, Kopřivnice), vzdálenost cca 100 km. Čekání max. 6h. 

3. Akce - 30 studentů + 4 pedagogové (34 osob) – dvoudenní, destinace: Mladá Boleslav a zpět. Celková vzdálenost cca 800 km. Řidič bude mít zajištěno ubytování a stravu společně s námi (náklady jdou na fakturu dopravce).

4. Akce - 30 studentů + 4 pedagogové (34 osob) – jednodenní výjezd do okolí Ostravy (Mošnov, Nový Jičín apod.), vzdálenost do 100km. Čekání až 6h.

5. Akce - 30 studentů + 4 pedagogové (34 osob) – 14 dní, destinace: Slovensko (Prešov). Celková vzdálenost cca 800 km. Řidič osoby odveze, vrátí se do ČR a po 14 dnech opět přijede a osoby odveze. Čekání max. 30 min. – naložení/vyložení zavazadel atd.

6. Akce - 15 studentů + 2 doprovod (17 osob) – 14 dní, destinace: Slovensko (Žilina). Celková vzdálenost cca 400 km. Řidič osoby odveze, vrátí se do ČR a po 14 dnech opět přijede a osoby odveze. Čekání max. 30 min. – naložení/vyložení zavazadel atd.

7. Akce - 15 studentů + 2 doprovod (17 osob) – 5 dnů, destinace: Most a okolí (500 km cesta tam), řidič tam bude celý týden (5 dní/ 4 noci), každý den najezdí max. 90 km v okolí Mostu a bude mít zajištěno ubytování i stravu (náklady jdou na fakturu dopravce). Cesta zpět cca 550 km (pojede se přes Kladno). Celkem naježděno do 1500 km. 
K výše uvedeným studiím každý dopravce dodá minimálně tato data - rozpis:
· Typ dopravního prostředku;

· Počet míst;

· Náklady na 1 km (kilometrovné);
· Náklady na 1 h čekání řidiče.
Rovněž do nabídky je nutné uvést soupis a počet dopravních prostředků, kterými uchazeč disponuje.
Každý dopravce musí být schopen zajistit dopravu pro skupiny lidí od 8 do 40. 
· Termín plnění: individuální, bude blíže specifikováno ve smlouvě
· Odběratelé (místa dodání):


Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava


Fakulta strojní
17. listopadu 15/2172
708 33  Ostrava – Poruba
Osoba oprávněná jednat jménem zadavatele – prof. Ing. Radim Farana, CSc.
5.
Požadavky na prokázání splnění základní a profesní kvalifikace dodavatele


5.1 Základní kvalifikační předpoklady

Čestné prohlášení prokazující základní kvalifikační předpoklady uchazeče dle § 53 odst.1 zákona podepsané osobou oprávněnou jednat jménem uchazeče, kterým uchazeč stvrzuje:

a) že nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin spáchaný ve prospěch zločinného spolčení, trestný čin účasti na zločinném spolčení, legalizace výnosů z trestné činnosti, podílnictví, přijímání úplatku, podplácení, nepřímého úplatkářství, podvodu, úvěrového podvodu, včetně případů, kdy jde o přípravu nebo pokus nebo účastenství na takovém trestném činu, nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu;

b) že nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání navrhovatele podle zvláštních právních předpisů nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu;

c) že nenaplnil skutkovou podstatu jednání nekalé soutěže formou podplácení podle zvláštního právního předpisu;

d) že na jeho majetek není prohlášen konkurs nebo návrh na prohlášení konkursu nebyl zamítnut pro nedostatek majetku navrhovatele nebo vůči němu není povoleno vyrovnání nebo zavedena nucená správa podle zvláštních právních předpisů;

e) že není v likvidaci, případně nehodlá uzavřít své zastoupení v České republice;

f) že nemá v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště navrhovatele;

g) že nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště navrhovatele;

h) že nemá nedoplatek na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště navrhovatele; 
i) že nebyl v posledních 3 letech pravomocně disciplinárně potrestán či mu nebylo pravomocně uloženo kárné opatření podle zvláštních právních předpisů

j) Že není veden v rejstříku osob se zákazem plnění veřejných zakázek.

k) dodavatel předložil seznam statutárních orgánů nebo členů statutárních orgánů, kteří v posledních 3 letech pracovali u zadavatele,

l) dodavatel předložil, má-li formu akciové společnosti, aktuální seznam akcionářů s podílem akcií vyšším než 10%.

5.2 Profesní a technické kvalifikační předpoklady
a)
kopie nebo originál výpisu z obchodního rejstříku nebo kopie nebo originál oprávnění k podnikání nebo oprávnění k jiné činnosti vydané podle zvláštních právních předpisů, která je předmětem činnosti dodavatele, notářsky ověřená a ne starší 90 kalendářních dnů;
b)
prohlášení o délce působení na trhu, stručný profil společnosti;
6.
Formální požadavky a další zadávací podmínky

· Nabídky musí být formulovány tak, aby byly jednoznačné a srozumitelné, nepřipouští se variantní řešení. Opak může vést k vyřazení nabídky.

· Součástí nabídky musí být návrh smlouvy zpracovaný dodavatelem.

· Cena musí být uvedena v Kč pro jednotlivé položky zadání, s členěním cena bez DPH, DPH a celková cena bez a včetně DPH.
· Nabídka musí být vyhotovena v českém jazyce, v jednom originále a dvou identických kopiích podepsaných statutárním zástupcem uchazeče.

· Nabídky musejí být doručeny na adresu zadavatele: VŠB – TUO, Děkanát Fakulty strojní, Ing. Marcel Klus, 17. listopadu 15/2172, 708 33 Ostrava – Poruba, nejpozději v den a hodinu uvedenou v zadávací dokumentaci, na nabídky doručené po tomto termínu nebude brán zřetel a budou automaticky vyřazeny.
· Nabídky musí být podány v zapečetěné obálce, na které musí být uvedeny následující údaje:

1. adresa pro podání nabídek uvedená v zadávací dokumentaci,
2. evidenční číslo zadávacího řízení: FS/0082/01/2011,
3. věta: „Neotevírat před termínem otevírání nabídek“,
4. identifikace uchazeče.

Do obálky vložte rovněž CD ROM s úplným textem nabídky ve formátu MS OFFICE.

· Jakékoli nedodržení těchto pravidel bude mít za následek vyřazení nabídky.
· Uchazeči jsou vázáni svými nabídkami po dobu průběhu výběrového řízení. Ve výjimečném případě si zadavatel vyhrazuje právo požádat uchazeče o rozšíření období platnosti nabídky o maximálně 30 dnů.
Zadavatel si vyhrazuje právo:

· odmítnout všechny předložené nabídky,
· zrušit výběrové řízení bez udání důvodu,
· nevracet podané nabídky,
· vyžádat si dodatečně doplnění k podkladům uvedeným v zadávacích podmínkách,
· na smluvní pokutu v případě prodlení plnění dle smlouvy, příp. při porušení podstatné povinnosti plynoucí ze smlouvy, a to ve výši 0,1% z celkové částky zakázky denně.

Nabídka musí být zadavateli podána v písemné formě. Požadavek na písemnou formu je považován za splněný tehdy, pokud je nabídka podepsána osobou oprávněnou jednat jménem uchazeče.

7.
Kritéria a hodnocení výběrového řízení

7.1 Stanovení kritérií výběrového řízení:

100% cena bez DPH


7.2 Celkové hodnocení

· Komise vybere nejlevnější nabídku, která bude splňovat dané požadavky.

· Maximální cena zakázky je 1 000 000 Kč bez DPH, 1 200 000  Kč s DPH a 200 000 Kč DPH (rámcová smlouva bude uzavřena na maximální cenu zakázky)
8.
Termíny pro podání a vyhodnocení nabídek

· datum zveřejnění výzvy: 14. 9. 2011
· termín pro vyžádání dodatečných informací týkajících se zakázky: nejpozději do  23. 9. 2011
· datum a čas doručení nabídek: 28. 9. 2011 do 13:00 hod. 
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky
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