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Příloha č. 2: Nedílné součásti smlouvy
Č.j. 6 872/2011-42

Nedílné součásti smlouvy
Návrh smlouvy o poskytování služeb musí mj. obsahovat tato ustanovení: 
Mlčenlivost a sankce za porušení mlčenlivosti
· „Poskytovatel se zavazuje během plnění smlouvy (poskytování služby) i po ukončení smlouvy zachovávat mlčenlivost o všech skutečnostech, o kterých se dozví v souvislosti s plněním smlouvy.“

· „Za porušení povinnosti mlčenlivosti specifikované v této smlouvě je poskytovatel povinen uhradit objednateli smluvní pokutu ve výši 100 tis. Kč, a to za každý jednotlivý případ porušení povinnosti.“
Finanční kontrola, uchování dokladů a podkladů

· „Poskytovatel je podle ustanovení § 2 písm. e) zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, osobou povinnou spolupůsobit při výkonu finanční kontroly prováděné v souvislosti s úhradou zboží nebo služeb z veřejných výdajů.“
· „Poskytovatel se zavazuje k uchování účetních záznamů a dalších relevantních podkladů souvisejících s poskytováním služeb dle platných právních předpisů.“
· „Poskytovatel je navíc povinen umožnit osobám oprávněným k výkonu kontroly projektu, z něhož je zakázka hrazena, provést kontrolu dokladů souvisejících s plněním zakázky, a to až do roku 2025.“
Platební podmínky

· „Cena zahrnuje veškeré a konečné náklady spojené s poskytováním služby.“
· „Za neměnný základ ceny se považuje cena bez DPH“

· „Sazba daně z přidané hodnoty (dále jen „DPH“) je ve smlouvě uvedena v zákonné výši ke dni podpisu smlouvy. V případě změny sazby DPH v průběhu poskytování služby bude cena adekvátně změněna.“

Cena bude ve smlouvě uvedena bez daně z přidané hodnoty, zvlášť uvedena DPH a cena celkem včetně DPH a to za celý předmět plnění od 1. 11. 2011 do 30. 6. 2015 a zvlášť za l měsíc plnění ve stejném členění. 
· „Splatnost faktury je 30 dní ode dne doručení faktury do podatelny objednatele. Pokud faktura neobsahuje všechny zákonem a smlouvou stanovené náležitosti, je objednatel oprávněn ji do data splatnosti vrátit s tím, že poskytovatel je poté povinen doručit novou fakturu s novým termínem splatnosti. V takovém případě není objednatel v prodlení s úhradou.“
·  „Daňové doklady - faktury budou označeny dle původu prostředků, z nichž jsou hrazeny (OP VaVpI, OP VK, MŠMT).“
· „Objednatel uhradí fakturu bezhotovostně převodem na účet poskytovatele. Za den zaplacení se považuje den, kdy finanční částka odešla z účtu objednatele.“
· „Pokud termín doručení faktury objednateli připadá na období od 12. prosince běžného roku do 12. února roku následujícího, prodlužuje se splatnost faktury z původních 30 dní na 60 dní.“ 

· Úrok z prodlení - ČR MŠMT nepřistupuje zásadně na jiný než maximálně zákonný úrok z prodlení, proto při sestavování smlouvy není možné navrhovat za prodlení ze strany objednatele pokutu vyšší, než činí tento zákonný úrok.
Odstoupení od smlouvy
· Objednatel si vyhrazuje právo odstoupení od smlouvy bez udání důvodu s  výpovědní lhůtou 1 měsíce, která začíná běžet od prvního dne měsíce následujícího po doručení výpovědi. 

· V případě závažného nebo opakovaného porušení povinností ze strany poskytovatele při plnění smlouvy má objednatel možnost okamžitého odstoupení od smlouvy (dnem doručení výpovědi poskytovateli).
· Závažným porušením se rozumí překročení kterékoliv lhůty stanovené touto smlouvou o více než 30 kalendářních dnů.

· Opakovaným porušením se rozumí porušení téže povinnosti třikrát v době trvání smlouvy.

Smluvní pokuty

· Poskytovatel bude povinen uhradit objednateli v případě porušení jakékoli své povinnosti stanovené v této smlouvě smluvní pokutu ve výši 0,1% z ceny zakázky za každý den prodlení. Zaplacením smluvní pokuty nezaniká objednateli právo na náhradu škody v plném rozsahu.

Počet výtisků smlouvy

· „Tato smlouva je vyhotovena v 8 výtiscích, z nichž dva obdrží poskytovatel a šest obdrží objednatel.“
Další ujednání

·  „Kontaktní osobou zodpovědnou za objednatele v záležitostech věcného plnění smlouvy (služby) a předávacího protokolu je  Bc. Eliška Horáková, e-mail: eliska.horakova@msmt.cz, tel. +420 234 811 458. 
· „Kontaktní osobou zodpovědnou za objednatele v záležitostech administrativního plnění smlouvy a předání faktur za OP VK a OP VaVpI jsou:
Ing. Věra Králová, e-mail: vera.kralova@msmt.cz, tel. +420 234 814 133 za OP VK a Mgr. Michaela Drátovská michaela.dratovska@msmt.cz, tel. +420 234 814 131  za OP VaVpI.
· „Tato smlouva se uzavírá v písemné formě, přičemž veškeré její změny je možno učinit jen v písemné formě, a to vzestupně číslovanými dodatky podepsanými oběma smluvními stranami.“
Další náležitosti smlouvy:

· Zadavatel bude ve smlouvě o poskytování služeb označen jako objednatel, dodavatel bude ve smlouvě označen jako poskytovatel. Tato označení musejí být jednotná pro celou smlouvu, nelze připustit rozdílné označování stran v jednotlivých ustanoveních.
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