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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





SMLOUVA LICENČNÍ

(dle § 46 a násl. zákona č. 121/2000 Sb. a § 269 odst. 2 zákona č. 513/1991 Sb.)
Smluvní strany:

1. Technická univerzita v Liberci

Se sídlem v: Studentská 2, Liberec 1, 46001

IČ: 46747885

DIČ: CZ46747885

Bankovní spojení: ČSOB a.s. Liberec

Účet číslo: 238157825/0300,  


Zastoupena: prof. Dr. Ing. Zdeňkem Kůsem, rektorem
Osoba zodpovědná za smluvní vztah: Ing. Jarmila Vaněčková
Interní číslo smlouvy: 11/4814/1724-02
Projekt: Praxe pro praxi, reg.č.- CZ.1.07/2.2.00/15.0097
(dále jen jako „Nabyvatel“)
a

2. Název/Firma:      
Se sídlem v:      
IČ:      
DIČ:      
Zapsaný:      
Bankovní spojení:      
Účet číslo:      
(dále jen jako „Poskytovatel“)
mezi sebou uzavírají následující smlouvu licenční:

I.

Předmět smlouvy

Poskytovatel tímto prohlašuje, že osoby, které se podílely na vytváření software, se nedostaly do rozporu se zákonem č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „autorský zákon“), a že software je dílem původním.

Touto licenční smlouvou Poskytovatel uděluje Nabyvateli oprávnění (dále jen „licence“) k výkonu práva, v souladu s jeho účelem, jeho obvyklým určením, užívat jím poskytovaný software, a Nabyvatel se proti tomu zavazuje poskytnout odměnu. Nabyvatel bere na vědomí, že zdrojové kódy tohoto softwaru jsou majetkem Poskytovatele a Nabyvatel není oprávněn na základě této smlouvy se jich domáhat.

Předmětem poskytované licence je software: specifikace v Příloze 1 (dále jen "software").
Účelem, k němuž je software Nabyvatelem pořizován, je: software pro výuku řízení jakosti, na kterém si studenti vyzkouší své znalosti v dosaženém rozsahu a další využití v praxi.
Poskytovatel výslovně prohlašuje, že software splňuje nejen funkcionality dané výše uvedeným účelem, ale i následující funkcionality:       a že je v den podpisu této smlouvy v souladu s českým právním řádem.

Poskytovatel tímto prohlašuje, že software je prost právních vad, že není zatížen právy třetích osob a že je oprávněn udělit Nabyvateli oprávnění k výkonu software užít. Nabyvatel není povinen software užít.
Poskytovatel stanovuje, že licence je nevýhradní a nepostupitelná a lze ji užívat pouze na vlastním počítačovém zařízení Nabyvatele nebo na zařízení, které je pod jeho kontrolou nebo kontrolou Poskytovatele.
Předmětem smlouvy jsou i aktualizace software a dodání dokumentace k software.

II.

Odměna

Za udělení licence byla sjednána následující odměna Poskytovateli:

Odměna bez DPH činí       ročně.
DPH činí       ročně
Odměna s DPH činí       ročně.
Oměna je blíže specifikována v Příloze 2
Platba odměny dle této smlouvy bude Nabyvatelem provedena převodem na účet Poskytovatele na základě faktury vystavené Poskytovatelem. Faktura bude vystavena po řádném předání a převzetí proti potvrzení v Předávacím protokolu. Splatnost se stanovuje na patnáct (15) kalendářních dnů ode dne doručení.

Faktura bude doručena ve dvou stejnopisech tak, aby Nabyvatel byl schopen splnit svoji povinnost prokázat uznatelné výdaje vůči kontrolnímu orgánu. Faktura bude mít náležitosti účetního dokladu podle zákona č. 563/1991 Sb. ve znění pozdějších předpisů, náležitosti dle § 13a . zákona č. 513/1991 Sb., obchodního zákoníku, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „obchodní zákoník“), a pokud je Poskytovatel plátce DPH náležitosti daňového dokladu podle zákona č. 235/2004 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

V případě, že faktura nebude mít odpovídající náležitosti, je Nabyvatel oprávněn ji vrátit ve lhůtě splatnosti zpět Poskytovateli k doplnění, aniž se tak dostane do prodlení se splatností. Lhůta splatnosti počíná běžet znovu od opětovného zaslání náležitě doplněného či opraveného dokladu.

III.

Místo dodání, způsob předání

1. Poskytovatel se zavazuje dodat software do       dní od podpisu této smlouvy.

2. Poskytovatel je povinen dodat software na adresu:

Technická univerzita v Liberci
Katedra hodnocení textilií
Studentská 2

460 17 Liberec 1

3. S předáním softwaru je Poskytovatel povinen Nabyvateli předat také tyto doklady:

Záruční list, Předávací protokol, Licence na užívání software, Dokumentace k softwaru.

4. Převzetí Poskytovateli potvrdí za Nabyvatele Osoba zodpovědná za smluvní vztah, nebo její zástupce, v Předávacím protokolu.
IV.

Omezení licence

Územní rozsah licence není po dohodě smluvních stran omezen.
Časový rozsah licence není/je po dohodě smluvních stran omezen      .
Množstevní rozsah licence vyplývá z charakteristiky softwaru v článku Předmět smlouvy, na jehož užití se tato licence vztahuje.
V.

Omezení nabyvatele licence

Nabyvatel není oprávněn:

a) software užívat jiným způsobem a k jinému účelu, než je stanoven a který vyplývá z této smlouvy;
b) jakýmkoliv způsobem rozmnožovat software, a to ani pro svou interní potřebu, s výjimkou případu, kdy jde o jednu archivní kopii nebo je to nezbytné k užívání tohoto softwaru;

c) provádět jakoukoliv úpravu či přizpůsobení softwaru; zpětnou analýzu softwaru, dekompilaci, převod zdrojových kódů softwaru či jiným způsobem se snažit získat zdrojový kód softwaru;

d) jakkoliv využít znalosti o myšlenkách a principech, postupech, struktuře, algoritmu a použitých metodách, na nichž je software založen, nebo které obsahuje, i když byly získány při oprávněném užití softwaru. 

e) software jakýmkoliv způsobem zveřejnit, sdílet, činit předmětem výpůjčky, činit předmětem zástavního nebo jiného věcného práva, pronajímat nebo jinak umožnit jeho užití třetí osobou;

f) zahrnout software či jeho části jakýmkoliv způsobem do vlastních produktů či produktů třetích osob;

VI.

Odpovědnost za vady, záruka za jakost a odpovědnost za škodu
Poskytovatel nese odpovědnost za vady softwaru v době předání softwaru. Vadou softwaru se rozumí případ, kdy software nemá funkcionality stanovené výše. Není-li v této smlouvě stanoveno jinak, řídí se odpovědnost za vady § 422 a násl obchodního zákoníku.
Oznámení vady je Nabyvatel povinen provést neprodleně po zjištění vady a to písemně u Poskytovatele a vadu dostatečně specifikovat. Písemnou formou se rozumí i email.
Poskytovatel přijímá závazek, že dodaný software bude po dobu 24 měsíců od předání způsobilý pro použití ke smluvenému, jinak k obvyklému účelu, a že si zachová smluvené funkcionality.
Nabyvatel je povinen oznámit vadu výše uvedeným způsobem a předat Poskytovateli prověřitelné podklady o druhu a výskytu vady a spoluúčinkovat při bližším vymezení vady.
Poskytovatel je povinen v záruční době bezplatně odstranit vadu softwaru do 30 dní od oznámení. Nabyvatel je srozuměn se skutečností, že odstranění vady může být vyřešeno pomocí poskytnutí licence k novější verzi software s danou funkcionalitou. Pokud bude vada odstraňována u Nabyvatele, Nabyvatel zajistí poskytnutí hardwaru a softwaru, jakožto i ostatních provozních prostředků spolu s obslužným personálem. Nabyvatel současně za účelem rychlého vyřešení situace poskytne všechny potřebné podklady a informace o vadě, jež má k dispozici.
Poskytovatel zabezpečuje pozáruční servis minimálně po dobu 5 let od předání. 
Poskytovatel odpovídá za škodu vzniklou v důsledku vad softwaru.

Poskytovatel neodpovídá za škody způsobené softwarem na programovém vybavení či datových souborech Nabyvatele, byla-li škoda způsobena užitím softwaru v rozporu s dokumentací vztahující se k softwaru. Poskytovatel dále neodpovídá za škodu vzniklou nefunkčností softwarových produktů třetích stran. Poskytovatel dále nenese odpovědnost za chyby způsobené chybnými vstupními údaji. Dále Poskytovatel neodpovídá za škody způsobené technickým zařízením, na němž je software provozován.

Poskytovatel a Nabyvatel vyvinou maximální úsilí k předcházení škodám a minimalizaci vzniklých škod. Nabyvatel je v této souvislosti povinen učinit patřičná opatření, aby bylo zabráněno následkům škod v důsledku vady softwaru.
Není-li v této smlouvě stanoveno jinak, řídí se náhrada škody § 373 a násl. obchodního zákoníku.

V případě, že Poskytovatel nedodrží lhůtu pro odstranění vady stanovenou v této smlouvě, je povinen zaplatit Nabyvateli smluvní pokutu ve výši určené vzorcem: Podíl Odměny s DPH a čísla pětset (500) za každý, byť jen započatý, den prodlení (Odměna/500).

VII.

Ustanovení společná a závěrečná

Kterákoliv ze smluvních stran je oprávněna ve smyslu § 344 a násl. obchodního zákoníku od této smlouvy odstoupit, poruší-li druhá smluvní strana podstatným způsobem své smluvní povinnosti, přestože byla na tuto skutečnost prokazatelným způsobem upozorněna.

Za podstatné porušení smlouvy se považuje zejména:

•
prodlení Poskytovatele s dodáním softwaru po dobu delší než čtrnáct (14) dnů,

•
zjištění, že parametry funkcionalit neodpovídají požadavkům a účelu stanovenému smlouvou, technickými normami nebo výzvou/zadávací dokumentací k veřejné zakázce;

•
neodstranění vady dle článku Odpovědnost za vady, záruka za jakost a odpovědnost za škodu,

•
prodlení Nabyvatele se zaplacením odměny po dobu delší třicet (30) dnů.

Odstoupení je účinné okamžikem doručení oznámení o odstoupení. Nabyvatel je povinen po doručení oznámení o odstoupení neprodleně software ze svých zařízení vymazat. Smluvní strany jsou povinny vrátit si všechna plnění poskytnutá na základě smluvního vztahu, od něhož bylo odstoupeno.
Nabyvatel je oprávněn smlouvu vypovědět bez udání důvodů. Výpovědní lhůta činí 30 dní od oznámení výpovědi Poskytovateli. Účinností výpovědi je Poskytovatel povinen vrátit Nabyvateli alikvotní část poskytnuté odměny, je-li odměna poskytována předem na časová období. 

Pro účely této smlouvy se dnem doručení oznámení o odstoupení od smlouvy považuje nejpozději třetí den uložení zásilky na příslušném poštovním úřadě v případě doručování prostřednictvím držitele poštovní licence, a to i v případě, že se adresát o uložení nedověděl. V ostatních případech okamžikem doručení zprávy druhé smluvní straně. Při osobním doručování tyto účinky nastávají převzetím či odmítnutím této písemnosti. Obě strany se zavazují, že budou druhou smluvní stranu neprodleně písemně informovat o případných změnách v doručovací adrese či osobě zodpovědné.

V případě, že dojde k situaci, kdy některá ustanovení této smlouvy se stanou neplatnými, neúčinným anebo nerealizovatelným, nebude tímto ovlivněna platnost, účinnost nebo realizovatelnost ostatních ustanovení této smlouvy.

Změny a doplňky této smlouvy jsou možné provádět pouze formou písemných oboustranně odsouhlasených dodatků.
Poskytovatel je povinen umožnit všem subjektům oprávněným k výkonu kontroly projektu, z jehož prostředků je dodávka hrazena, provést kontrolu dokladů a to po dobu danou právními předpisy ČR k jejich archivaci (zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění a zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, v platném znění). Prodávající i jeho případný subdodavatel musí pro účely kontroly rámci pravidel projektů Evropského sociálního fondu – Operační program Vzdělávání a konkurenceschopnost archivovat veškerou dokumentaci k projektu do roku 2025.
Smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu smluvních stran.

Veškeré spory mezi smluvními stranami vzniklé z této smlouvy budou řešeny smírnou cestou. Nebude-li smírného řešení dosaženo, sjednávají si smluvní strany místní příslušnost věcně příslušného soudu určenou dle sídla Nabyvatele.

Obě smluvní strany prohlašují, že si smlouvu pečlivě přečetly a na důkaz souhlasu s výše uvedenými ustanoveními připojují své podpisy:
V Liberci dne       






V       dne      
Nabyvatel







Poskytovatel
Přílohy:      
Příloha 1
     
1

