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Dodatečné informace k zadávacím podmínkám na veřejnou zakázku Efektivní informační služby NTK pro veřejnost a státní správu, registrační číslo: CZ.1.04/4.1.00/59.00019

Zpracováno na základě výzvy k poskytnutí dodatečných informací, jíž zadavatel obdržel dne 28.12.2011.

Dotaz č. 1: V odpovědi z 27.12.2011 k bodu 1.2.8 smlouvy je uvedeno: „Simulace provozu pro velkou odbornou knihovnu zahrnuje např. stanovení oprávnění pro práci s daty v prostředí velké knihovny, kdy výstupy generují různé SW systémy (v NTK platební, rezervační, přístupový, přístupový, knihovní systém...), ale i procesy v knihovně (např. vzdělávací a marketingové aktivity).“ Též je požadováno v rámci bodu 1.2.8 „sledování kvality služeb specializovaných knihoven působících ve sféře výzkumu, vývoje a inovací (VaVaI) a vysokých škol“.

a) Prosíme potvrdit správné porozumění požadavku na simulaci provozu pro velkou knihovnu: Je požadována SW aplikace pro sledování kvality služeb velké knihovny (tj. i NTK), která by měla být:
- jednak implementována přímo v prostředí NTK a spuštěna do ostrého provozu

Ano

- a jednak využita jako testovací aplikace, která bude pracovat s nasimulovanými testovacími daty, a to na základě určitých předpokladů ohledně procesů a provozu velké knihovny, které budou stanoveny během analýzy. (Předpokládáme, že vzhledem k „simulaci“ se nejedná o napojení SW řešení NTK na aplikace jiných velkých knihoven, ani o přizpůsobení SW pro sledování kvality jiným konkrétním knihovnám než NTK.)

Vzhledem k analýzám, které budou s tímto úkolem souviset, včetně plánovaných veřejných oponentur, zadavatel nepředpokládá, že by systém byl konstruován pouze na míru NTK, musí ale splňovat obecné principy fungování veřejných služeb velké odborné knihovny. Tento požadavek bude splněn možností přidání dalších indikátorů nebo prvků statistického systému i po spuštění do provozu a popisem mechanismu, případně nákladnosti, takové úpravy systému. Přitom není požadována možnost implementace indikátorů, které nijak nesouvisejí s provozem a službami NTK (výčet relevantních indikátorů bude předmětem analýz a to i analýz možného rozvoje). Integrovaný provoz pro více knihoven je jednou z uvažovaných strategických priorit NTK; v roce 2011 byla zahájena jednání o integraci knihovních služeb i pro knihovnu VŠCHT, tato skutečnost však nebyla známa v době podání projektu. Pokud tedy bude systém obsahovat funkcionalitu na přidání údajů o další knihovně, lze to považovat za přidanou hodnotu, ale podmínkou dodávky to není.
 

b) Souvisí tyto požadavky také s využíváním Registru akvizice EIZ, kde mají být knihovny představovat určitou skupinu uživatelů?

Funkce registru akvizice budou předmětem analýz, zejména s ohledem na nutné informační zabezpečení výzkumu, vývoje a inovací v ČR. Na otázku není možné dát v této chvíli přesnou odpověď, i když je zřejmé, že Registr akvizice bude pracovat právě na principu korporátních uživatelů, což jsou typicky instituce (např. vysoké školy). Registr akvizice musí být koncepčně pojat jako systém národní, nikoli pouze pro NTK.
 

Dotaz č. 2: V odpovědi z 20.12. k bodu 1.2.8 je uvedeno: "Současným trendem jsou analýzy na principu Return On Investment (ROI), dále využití systému po benchmarking a pokročilých metod data miningu,…" Je formulace míněna nezávazně pro informaci o trendech, nebo je požadována implementace specializovaného statistického SW využívajícího pokročilé metody data miningu (např. SPSS, SAS apod.)? Musí být případně cena za licence na statistický SW zahrnuta v celkové nabídnuté ceně? (Jednalo by se o relativně drahý SW nástroj z hlediska licencí.)? Nebo postačuje vhodný BI (business intelligence) nástroj, který umí provádět analýzu časových řad a prognózování, jak bylo původně uvedeno v ZD? (jednalo by se o nákladově výhodnější variantu)?
 

Tento aspekt je nutné zpracovat v nabídce. Principy ROI analýz patří k současným trendům posuzování kvality služeb veřejných knihoven, v ČR zatím není podrobně rozpracována konkrétní aplikace takového systému. Kvalita nabízeného řešení bude posuzována právě z hlediska proveditelnosti a kvality takových analýz. Vzhledem k tomu, že jsou známy finanční limity pro celou dodávku, je již na úsudku uchazeče, které řešení se rozhodne pro dodávku nabídnout. 
V Praze, dne 2.1.2012
Národní technická knihovna
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