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	Projekt zahrnuje inovace bakalářského a magisterského studijního programu "Informační technologie" na Fakultě informačních technologií VUT v Brně tak, aby jejich absolventi byli co nejlépe připraveni reagovat na požadavky trhu práce v oblasti IT odborníků.

Důraz je kladen na zvýšení výstupních znalostí bez zvyšování zátěže studentů (zejména zavedením moderních výukových technologií) a hlavně na zvýšení schopností vytvářet hotové aplikace. Absolventi si odnáší kvalitní teoretický základ, je však neméně důležité vybavit je ještě lepšími dovednostmi a znalostmi užitečnými pro snadné zapojení do praxe a tvorby reálných aplikací ať už samostatně nebo v týmu. Navíc v IT oboru praxe velmi rychle reaguje na vývoj a nové poznatky, inovační cykly jsou ve srovnání s velmi krátké. Na to musí dobrý studijní program reagovat.

Na základě znalosti potřeb prosperujících IT firem v regionu, které jsou potenciálními zaměstnavateli absolventů byly navrženy inovace, zahrnující zavedení a používání nových výukových technologií, zavedení certifikovaných kursů celosvětově používaných nástrojů Microsoft MCP (operační systémy, vývojové nástroje) a Cisco (síťové technologie) - certifikáty jsou uznávané po celém světě, přiblížení technologií vestavěných systémů - každý student bude mít k dispozici vlastní vývojový kit, čímž se pro něj stane práce i s jinými výpočetními prostředky než osobní počítače známou a rutinní činností.

Celosvětově uznávané certifikáty MCP a CNA dávají absolventům, kteří se uchází o místa správců síťových informačních systémů na trhu práce velmi kvalitní pozici, protože technologie Microsoft a Cisco jsou velmi rozšířené. Jejich certifikátem prokazatelná znalost je velkou výhodou.

Potenciál regionu v oblasti  IT nespočívá pouze v pobočkách věhlasných nadnárodních koncernů vytvářejících IT produkty pro miliony uživatelů, ale také v lokálních firmách, které se prosazují na světovém trhu aplikacemi účelově šitými na míru konkrétním zákazníkům. Zde většinou neobstojí konvenční technické vybavení, tyto firmy proto dodávají svým zákazníkům komplexní řešení zahrnující nejen SW, ale také na míru šitý HW. V těchto vysoce specializovaných výrobcích bývá často složitý vestavěný systém, jehož výpočetní výkon dovoluje zvládat poměrně složité úlohy a obstojí i v náročném prostředí. Tyto aplikace mají společné hlavně to, že je třeba silně uplatňovat technologie, kdy programové vybavení a technické prostředky, na kterých poběží, se navrhují společně jako nerozdělitelný systém a zpravidla svými parametry (díky specifikům konkrétní cílové aplikace zohledněným při návrhu) vyhrávají nad obecnými řešeními, které nabízí velcí výrobci. Firmy, které je tvoří, jsou charakteristické převažujícím podílem zaměstnanců – kvalifikovaných vývojářů nad méně kvalifikovanými výrobními a montážními silami. Zatímco například při klasické výuce programování na běžném osobním počítači je pro studenta PC velmi důvěrně známým nástrojem (většina s PC opracuje již dlouho a mají jej doma či na kolejích), mikrokontrolér, hradlové pole či digitální signální procesor a jejich elektrické propojení s aplikací, pomocí čidel a akčních členů s reálným světem je pro ně věc zela nová. 
V rámci projektu vzniklo partnerství Fakulty informačních technologií VUT v Brně s firmou ApS Brno, s.r.o.
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