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	Anotace projektu:
	

	Cílem projektu je zlepšení pedagogických dovedností a schopnos1 interních doktorandu tak, aby byli lépe uplatnitelní na trhu práce. Vzhledem nedostatku metodologických znalostí z oboru pedagogiky, didaktiky i psychologie chybějící zpětné vazbě a inovativní kritice, se tato skupina často dopouští chyl ve výuce svých studentu, čímž snižuje jejich úroveň vzdělávání a připravenosti n další profesní i soukromý život. 

I přes finanční náročnost investic vynakládaných do těchto lidských zdrojů z veřejných rozpočtu, velké množství interních doktorandu VŠB - TU Ostrava navzdory své vysoké odbornosti akademickou pudu opouští a to mnohdy právě v důsledku nedostatečných pedagogických dovedností, které neměli kde získat a ani odborně zkonzultovat. 

Daného cíle bude dosaženo ve spolupráci s Pedagogickou fakulto Ostravské university. Na základě analýzy bude sestavena přesná struktur, potřeb interních doktorandu v oblasti pedagogiky. Bude vypracován školící manuál a vytvořen kurz přesně reagující na potřeby naší cílové skupiny, která je absolvuje. Dané výstupy budou plně uplatnitelné a účelné i pro doktorandy jiných vysokých škol. 

Pro následující roky bude daný kurz již zaběhlý a plně funkční včetně materiálu, metodik a postupu a jeho náklady klesnou bez problému na částku která bude i bez podpory z ESF financovatelná ze zdrojů vysoké školy. 
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