Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

V Praze dne 1. března 2012

Č.j.: MSMT-2084/2012-20

Výklad přechodných ustanovení k novele § 166 školského zákona (části 3. a 4.)
Ředitel jmenovaný v roce 2011 s účinností od 1. ledna 2012 a dále
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy obdrželo od zřizovatelů také dotazy týkající se aplikace čl. II bodu 5 zákona č. 472/2011 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, na ředitele jmenované do funkce jmenovacím dekretem vydaným ještě v roce 2011, avšak s účinností jmenování například až od 1. ledna 2012.
Podle názoru MŠMT se na tyto ředitele vztahuje čl. II bod 5 písm. c) zákona č. 472/2011 Sb. Nejedná se totiž o ředitele, kteří by byli jmenováni do pracovního poměru na dobu určitou 6 let podle nového znění § 166 odst. 2. Zřizovatel nemohl v roce 2011 vydat právní akt s účinky vyplývajícími z právní úpravy, která v době vydání jmenovacího dekretu nebyla ani účinná ani platná (v platnost novela vstoupila až dnem vyhlášení ve Sbírce zákonů, tedy 30. prosince 2011, účinná je od 1. ledna 2012).

Pokud nebylo ve jmenovacím dekretu výslovně uvedeno jinak, je nutné usoudit, že jmenováním vzniká pracovní poměr na dobu neurčitou, avšak zároveň platí, že k 1. lednu 2012 vykonává ředitel činnosti ředitele kratší dobu než 3 roky. Proto se na něj vztahuje termín případného konce výkonu práce na daném pracovním místě vedoucího zaměstnance v souladu s čl. II bodem 5 písm. c) k 31. červenci 2014. V roce 2014 bude mít zřizovatel možnost vyhlásit na dané místo konkurs za podmínek stanovených v § 166 odst. 3.

Pracovní poměr dosavadních ředitelů škol po skončení ve funkci

Podle čl. II bodu 5 zákona č. 472/2011 Sb. skončí dosavadním ředitelům veřejných škol a školských zařízení k určitému datu výkon práce na daném vedoucím pracovním místě (pokud zřizovatel vyhlásí konkurs – viz výklad č. j. MSMT 900/2012-20). Pracovní poměr jim však automaticky neskončí.
K dalšímu osudu pracovního poměru se v čl. II bodu 5 pouze obecně odkazuje na zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů. 

Zákoník práce neobsahuje ustanovení řešící situaci zaměstnanců, kteří pozbydou vedoucího pracovního místa na základě zákona, a proto použití zákoníku práce bude analogické a uzpůsobené situaci, kterou zákoník práce nezná a kterou ředitelům škol přivodil čl. II bod 5 zákona č. 472/2011 Sb.
Ředitel školy, kterému skončí výkon práce na vedoucím pracovním místě k některému z dat uvedených v čl. II bodu 5 zákona č. 472/2011 Sb., se ocitne v situaci, kdy sice nadále trvá jeho pracovní poměr, nemá však dohodnut žádný druh práce, který by mohl vykonávat. Jde o totožnou situaci, jakou řeší § 73a odst. 2 zákoníku práce v případech, kdy je zaměstnanec z vedoucího pracovního místa odvolán nebo se jej vzdá - a to jak z hlediska nastalého stavu, kdy zaměstnanci trvá pracovní poměr bez druhu práce, tak z hlediska faktických příčin jeho vzniku, kdy zaměstnavatel (resp. zřizovatel) již nadále nemá vůli dotyčného zaměstnávat na vedoucím pracovním místě (zřizovatel svou vůli projeví tak, že v souladu s § 166 odst. 3 vyhlásí konkurs na vedoucí pracovní místo ředitele).

Pracovní zařazení ředitele se tudíž po skončení výkonu jeho funkce řídí § 73a odst. 2 zákoníku práce. Zaměstnavatel je povinen nabídnout řediteli změnu jeho dalšího pracovního zařazení odpovídající jeho zdravotnímu stavu a kvalifikaci, přičemž v případě, že zaměstnavatel takovou práci nemá nebo ji bývalý ředitel odmítne, jde o překážku v práci na straně zaměstnavatele a je dán výpovědní důvod podle § 52 písm. c) zákoníku práce.

Z hlediska kompenzace poskytnuté (bývalému) řediteli školy to tedy znamená, že ředitel sice nemá nárok na odstupné, náleží mu však náhrada platu ve výši průměrného výdělku (§ 208 a § 351 a násl. zákoníku práce), a to až do doby skončení pracovního poměru. Pracovní poměr bývalému řediteli skončí na základě výpovědi, kterou mu může dát zaměstnavatel, uplynutím výpovědní doby. (Jestliže tedy škola dá bývalému řediteli, který skončil výkon práce na vedoucím pracovním místě k 31. červenci, výpověď v průběhu srpna, bude výpovědní doba končit 31. října.) Po dobu trvání překážky v práci (tedy například od 1. srpna do 31. října) bývalý ředitel nevykonává práci pro školu a škola mu poskytuje náhradu platu. 
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