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	       Projekt je zaměřen na celoživotní vzdělávání ve dvou nelékařských profesích - sociální pracovník a všeobecná sestra. Nutnost realizace projektu vyplývá ze skutečnosti, že v posledních letech probíhá v České republice transformace ve vzdělávání nelékařských profesí, a to jak v pregraduálním, tak i v postgraduálním vzdělávání. V pregraduálním vzdělávání absolventi získají odbornou způsobilost k výkonu povolání jednak v určitém resortu a jednak na určité úrovni pracovního zařazení. Absolvování programů/kurzů v rámci celoživotního vzdělávání by mělo ovlivnit i jejich zaměstnatelnost v jiném resortu nebo na vyšší úrovni pracovního zařazení.

       Pro profesi sociální pracovník, je našim záměrem připravit kvalifikační kurz zdravotně sociální pracovník akreditovaný Ministerstvem zdravotnictví. Ve vazbě k této profesi bychom se v rámci projektu také zaměřili na přípravu jiné formy celoživotního vzdělávání, tj. na přípravu certifikovaných a inovačních kurzu, které by měly přispět ke zvyšování, prohlubování a doplňování vědomostí a dovedností sociálních , resp. zdravotně sociálních pracovníků. Druhá kategorie pracovníků, na kterou by byl náš projekt zaměřen, je profese všeobecná sestra. V současnosti již novela vysokoškolského zákona umožňuje, aby absolventi vyšších škol absolvovali bakalářské studium za kratší dobu než tří let. Na tuto skutečnost bychom chtěli reagovat v první části projektu zaměřeného na profesi všeobecná sestra. V rámci projektu bychom připravili program pro absolventy vyšších škol. Dále pak bychom se zaměřili na certifikované a inovační kurzy pro profesi všeobecná sestra, v rámci kterých by účastníci průběžně obnovovali, zvyšovali, prohlubovali a doplňovali vědomosti, dovednosti a způsobilosti zdravotnických pracovníků.

       Cílovou skupiny pro program sociální pracovník tvoří absolventi vysokých a vyšších škol, kteří vystudovali tento obor. Pro pilotní běh realizovaný v tomto projektu pro studijní program sociální pracovník uvažuje přijmout 20 zájemců na každý kurz.Cílovou skupinu pro program všeobecná sestra tvoří všeobecné sestry, které získaly nebo získají vzdělání na vyšších školách. Taktéž pro pilotní běh v rámci studijního programu všeobecná sestra počítáme s 20 účastníky pro každý kurz.
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