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	Anotace projektu:
	

	Cílem tohoto projektu je zefektivnit vzdělávací proces v oblasti podpory studentských dvousemestrových praxí bakalářského studijního oboru Podnikatelská informatika na Hospodářské fakultě Technické univerzity v Liberci. V rámci řešení projektu bude vytvořena stabilní síť spolupracujících podnikatelských subjektů a organizací, Hospodářské fakulty TUL, studentů a absolventů oboru Podnikatelská informatika. Toto propojení univerzity školy a externích  subjektů zároveň umožní  vzájemné sdílení praktických i teoretických poznatků z informatických a ekonomických oborů a jejich aplikací, což bude s výhodou využito nejen pro zúčastněné podniky a organizace, ale i pro zvýšení kvality výuky  jak informatických, tak i převážné většiny aplikačních předmětů vyučovaných na HF TUL. Kromě toho univerzita získá zpětnou vazbu o uplatnění znalostí a dovedností studentů oboru Podnikatelská informatika, což umožní na základě podnětů odborníků z praxe trvalý vývoj a zlepšování studijních programů v souladu s potřebami praxe. 
Realizace tohoto projektu by měla s ohledem na nárůst studentů – praktikantů umožnit zefektivnění vzájemné spolupráce a její rozšíření ji o nové podnikatelské subjekty (např. našich úspěšných absolventů oboru) a vytvořit rozsáhlou kooperativní síť mezi podnikatelskými subjekty, univerzitou a studenty v oblasti uplatňování nových trendů ICT, jak ve vzdělávacím procesu,  tak i v praxi. 

V rámci řešení projektu získáme potřebné finanční zdroje na zabezpečení účasti  předních odborníků z praxe na přednáškové a projektové činnosti na HF TUL, neboť tito experti mohou předávat velmi cenné zkušenosti ze své praxe z oblasti ICT. Projekt rovněž umožní v roce 2006 finančně zajistit jak přednášky externích odborníků na TUL, tak i  se spoluúčastí univerzity realizovat při nárůstu počtu studentů a zvyšujících se cestovních nákladů kontroly dvousemestrových studentských praxí. 

Na vytvořených webových stránkách kooperativní sítě budou k dispozici veškeré potřebné informace k zajištění vzájemné komunikace a sdílení znalostí a zkušeností.
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