Postřehy a zážitky

Projektů aces se účastníme, protože nabízí spolupráci na kratší dobu, jeho vedení je jednoduché a grant je dostatečný na několikadenní projektová setkání. Účastníci jsou ubytováni v rodinách a naši partneři jsou z okolních zemí, proto na letošní setkání mohlo vyjet 20 českých studentů.
Alena Jandlová, koordinátorka projektu

Během projektového setkání v Linci jsme navštívili centrum pro imigranty. Dozvěděli jsme se, jak funguje rakouský systém práce s přistěhovalci. Viděli jsme, jak žijí a vyslechli vyprávění afrického novináře z Burundi, který uprchl ze své země před několika lety. Nikdy jsem neslyšela tak silný příběh.
Kateřina Jelínková, studentka

V maďarské Pápě jsme měli program na každý večer, chodili jsme k Juditce na malé párty, byli jsme   v pizzerii a zahráli si bowling v restauraci. V rodinách jsme si každý den dlouho povídali a cítili se tam jako doma. Byl konec listopadu a vánoční atmosféra byla všude.
Michaela Švejdová, studentka

V rámci našeho projektu jsme navštívili komunitní centrum Cheiron T. Chodí sem především romské děti. Byli jsme v několika skupinkách a připravili si odpoledne plné her. Naše skupinka si připravila hru zvanou Twister. Báli jsme, že se dětem nebude líbit. K našemu překvapení vše proběhlo naprosto perfektně. Hra všechny velice bavila a užili jsme si  spoustu legrace. I když děti byly malé, byly velice šikovné a hodné. Hru si nechaly vysvětlit   a pak se střídaly a soutěžily, kdo ve hře vydrží nejdéle. Měli jsme radost z jejich nadšení.
Kateřina Šeráková, studentka

Na začátku jsme nevěděli, co můžeme očekávat, protože jsme si neuměli představit, kolik inspirujících věcí nás potká a také jsme si nebyli jisti, jestli budeme mít to správné nadšení. Jakmile ale projekt začal, byli jsme ohromeni, protože jsme všude viděli pozitivní myšlení, dobrou spolupráci  a komunikaci. Získali jsme velké množství znalostí, zkušeností a nové kamarády. Největším zážitkem pro mě byla závěrečná akademie v Senci, kde jsem poznal studenty z ostatních projektů.
Matyáš Petrášek, student


