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	Cílem projektu je zkvalitnění pedagogických praxí studijních programů počátečního vzdělávání studentů magisterského programu učitelství na PF UJEP v Ústí .L. za podpory elektronického vzdělávání a tím i snaha o zvýšení uplatnitelnosti absolventů studijních programů učitelství na pracovním trhu.
Dále je cílem zvýšení úroveně pregraduální praktické přípravy a vytvoření dostatečných kompetencí pro výkon profese studentů učitelství již v průběhu studia, zlepšenít jejich připravenosti na start do profesního života a podpořit další profesní i osobnostní rozvoj studentů– budoucích učitelů.
Cíle bude naplněno vytvořením uceleného přehledného systému kurzů podporujících praktické činnosti studenta realizující své ověřování teoreticky nabytých vědomostí v reálném školském terénu formou ped. praxe. Bude zvolena forma elektronického vedení kurzů e-learning. 
Kurzy nebudou náhradou za vlastní výkon praxe, nebude snížena časová dotace na přímou práci studentů na cvičných školách.Kurzy budou pouze doplněním, rozšířením možností dostupnosti materiálů týkajících se práce učitele a materiálů, rad, pokynů a možnosti praktického nácviku virtuální formou, kurzy usnadní studentům realizaci praktické přípravy.Kurzy zkvalitní přípravu učitele. Kurzy jsou jakousi kombinací formy studijní opory, komunikačního portálu a pedagogické sebereflexe.
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