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Hlavní myšlenkou projektu je vytvoření oboustranně prospěšných přímých vazeb mezi učiteli přírodovědných a technických oborů ze středních i základních škol a vědeckými pracovníky z vysokoškolského a akademického prostředí. Konkrétně projekt učitelům nabízí  Praktické kurzy z oborů fyzika, chemie a biologie a Multioborový seminář. Praktické kurzy z oborů fyzika, chemie a biologie, tedy ze vzdělávací oblasti Člověk a příroda byly připraveny špičkovými odborníky z daných oborů a  umožní pedagogům seznámit se s novinkami v oboru a v praktické části kurzů se naučit novým laboratorním pokusům, které mohou využít při výuce a tak ji učinit pro studenty mnohem zajímavější a názornější . 

První blok praktických kurzů (tj. týden fyziky, týden biologie a týden chemie  ) proběhne v  březnu 2007a. Druhý obdobně koncipovaný blok se bude konat v říjnu 2007,  třetí pak v březnu 2008.

  Praktické kurzy se budou konat v Akademickém a universitním centru v Nových Hradech.
 Cílem Multioborového semináře je poskytnout pedagogům možnost zařadit jimi vyučovaný obor do širšího kontextu a vnímat tak stále více patrný interdisciplinární charakter současné vědy.

 Multioborové semináře budou realizovány tři – v dubnu 2007, v listopadu 2007 a v dubnu 2008, konat se budou na zámcích v Třešti a Liblicích, které slouží jako konferenční a vzdělávací střediska Akademie věd ČR.

 Získané poznatky z kurzů i seminářů mohou pak učitelům pomoci při tvorbě školních vzdělávacích programů.Kurzy i semináře jsou akreditovány MŠMT a účastníci obdrží certifikát o jejich absolvování.

Velmi důležitou součástí projektu jsou i internetové stránky, jež budou sloužit především jako portál pro cílovou skupinu, tedy zájemce z řad učitelů. Budou zde zveřejňovány všechny aktuální informace, texty, výukové materiály, prezentace z kurzů a seminářů apod.

V rámci projektu budou také vytvořena 2 interaktivní DVD, které budou určeny pro 2. stupeň základních škol i pro odpovídající ročníky víceletých gymnázií. Obsah připravovaného DVD bude konzultován s učiteli, aby odpovídal potřebám výuky. Cílem je vytvořit moderní praktickou pomůcku pro učitele, kteří chtějí učinit výuku zajímavější a názornější.
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