Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

jménem Ústředního automotoklubu (ÚMAK) si Vás dovoluji informovat o pořádání významné akce na podporu bezpečnosti silničního provozu.

V týdnu od 25. června se v Praze koná FIA (Mezinárodní automobilová federace) CONFERENCE WEEK, což je v letošním roce jedna z největších mezinárodních kongresových akcí v České republice. V jejím rámci se 28. června od 10 do 17 hodin na pražském Václavském náměstí uskuteční 
DEN BEZPEČNOSTI SILNIČNÍHO PROVOZU 
(tzv. „Road Safety Day“). Akci, nad kterou převzal patronát primátor hlavního města Prahy pan MUDr. Bohuslav Svoboda, podpoří svou přítomností mimo jiných významných hostů i jezdec Formule 1 Michael Schumacher.

V rámci programu na Václavském náměstí předvede Hasičský záchranný sbor ČR simulované zásahy při dopravních nehodách – vyprošťování řidičů z havarovaných automobilů nebo hašení hořících aut. K vidění bude největší mobilní nemocnice v Česku i nejmodernější záchranářská technika, hasičské či policejní vozy. Návštěvníci (včetně dětí) si budou moci vyzkoušet originální simulátory nárazu ÚAMK nebo trenažér Formule 1. Pro dětské účastníky je připraveno mobilní dopravní hřiště. Na něm se žáci mohou pokusit udělat si řidičský průkaz na zkoušku nebo si pod odborným dohledem zazávodit.

V rámci této akce vyhlašuje ÚAMK také 
malířskou soutěž s tématikou „Bezpečnost silničního provozu“. 
Žáci mohou namalovat či nakreslit jakýkoliv motiv související s tímto tématem. Každá škola pak vybere 3 nejzdařilejší výtvory a před konáním je nejlépe naskenované zašle na adresu: ÚAMK (Michaela Škardová) Na Strži 9, 140 00 Praha 4. V den konání akce si nejlepší autoři vezmou svoje díla s sebou a v rámci programu bude přímo na Václavském náměstí vybrán absolutní vítěz, který spolu s ostatními obdrží zajímavé ceny.

Během Dne bezpečnosti silničního provozu budou pro děti připraveny i další soutěže. Vědomostní, ve které budou děti odpovídat na otázky z pravidel silničního provozu, a závodní, ve které se děti utkají na trenažéru Formule 1. 
Vítězové budou odměněni cenami a upomínkovými předměty.

Podrobný program i další informace naleznete na www.fiaconferenceweek.cz.
Jsem přesvědčen, že Den bezpečnosti silničního provozu může být pro Vaše žáky zábavou 
i poučením. Budeme proto velmi rádi, když akci podpoříte a v rámci dopravní výchovy se jí Vaši žáci zúčastní.

S ohledem na omezené kapacity přihlaste, prosím, Vaši školu co nejdříve: 
tel.: 257 328 233, Lenka Doležalová, (7:30 - 15:30), e-mail: dolezalova@euronet.cz

S přátelským pozdravem

JUDr. Oldřich Vaníček

prezident

ÚAMK
