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Aktualizace 
„Metodických informací pro zadávání zakázek financovaných z dotačních programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v oblasti sportu“ 
vedenou pod č.j.: MŠMT-30992/2012-50 
pro rok 2012 a následné období.
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Aktualizace „Metodických informací“ byla projednána Gremiální poradou náměstka skupiny V dne 16. července 2012 pod č.j.: MŠMT-30992/2012-50 pro rok 2012 a následné období. 
Na základě usnesení GP náměstka skupiny V se tímto materiálem ruší „Metodické informace“ pro oblast sportu pod č.j.: MŠMT-12847/2012-50.




ÚVOD

Dle příkazu ministra č. 11/2012 ze dne 2. března 2012 č.j. 9493/2012-K6 došlo ke změně materiálu Směrnice o zadávání veřejných zakázek č.j. 36 073/2011-K6.  
Metodické informace o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu pro oblast sportu byly schváleny náměstkem ministra skupiny 5 dne 29. března 2012 pod č.j. MŠMT-12847/2012-50. Metodické informace byly uvedeny v platnost dne 1. dubna 2012. Materiály se řídí zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a platí pro dotované zadavatele i zadavatele, kteří se neřídí zákonem o veřejných zakázkách.
S ohledem na připomínky od zástupců sportovních svazů a organizací, kdy docházelo k nejasnostem, zejména při realizaci sportovní přípravy a zajišťování sportovních akcí (neinvestiční prostředky) je předložena aktualizace „Metodických informací pro zadávání zakázek financovaných z dotačních programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v oblasti sportu“ vedenou pod č.j.: MŠMT-30992/2012-50 pro rok 2012 a následné období. 


Aktualizace „Metodických informací pro zadávání zakázek financovaných z dotačních programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v oblasti sportu“ vedenou pod č.j.: MŠMT-30992/2012-50 pro rok 2012 a následné období.

Na základě návrhu odboru sportu je projednána Gremiální poradou náměstka skupiny 5 aktualizace metodických informací o zadávání zakázek malého rozsahu pro oblast sportu s doporučením: 
1. Oblast investičních prostředků realizovat podle níže uvedených „Metodických informací“.
2. Oblast neinvestičních prostředků realizovat dle podmínek stanovených zákonem 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů.
V souvislostech s touto aktualizací dochází k úpravě působnosti metodické informace, kdy platí pro investiční programy, ale pro oblast neinvestiční platí pouze zákon 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů.

Aktualizované „Metodické informace“:

A. „Metodická informace pro zadávání zakázek malého rozsahu financovaných z dotačních programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v oblasti sportu pro zadavatele dle zákona o veřejných zakázkách“. 

B. „Metodická informace pro zadávání zakázek financovaných z dotačních programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v oblasti sportu pro subjekty, které nejsou zadavateli dle zákona o veřejných zakázkách“. 

Přílohy:
[bookmark: _GoBack]jsou připojeny v samostatných souborech jako metodické informace označené A a B.
