Programy státní podpory práce s dětmi a mládeží pro nestátní neziskové organizace na léta 2011 až 2015
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[bookmark: _Toc335403525]Aliance dětí a mládeže Královéhradeckého kraje
[bookmark: _Toc335403526]Název projektu: Zajištění činnosti v roce 2011 a CVVZ 2011

Projekt podporuje provoz a činnost Krajské rady dětí a mládeže Královéhradeckého kraje, kdy kromě samotného provozu kanceláře probíhal v prostorách ADM 1x týdně otevřený klub deskových her. Druhá část projektu se věnovala pořádání Celostátní vzájemné výměny zkušeností pro rok 2011 mezi vybranými pracovníky NNO. Celostátní výměna je již tradiční vzdělávací aktivita, která se v roce 2011 uskutečnila právě v Hradci Králové, který byl zvolen pro místo setkání, ale i realizátorem projektu.
 Kontaktní osoba: Ondřej Knotek, o.knotek@seznam.cz

[bookmark: _Toc329004654][bookmark: _Toc329082476][bookmark: _Toc329093315][bookmark: _Toc329171646][bookmark: _Toc331681064][bookmark: _Toc335403527]Asociace Dětských domovů
[bookmark: _Toc335403528]Název projektu: Všeználek 2011

Celoroční projekt s dlouhodobým trváním pro děti z celé České republiky (určen nejen dětem z dětských domovů). Nosný projekt probíhá převážně formou volnočasových aktivit v humanitárním středisku Webrovka v Krkonoších. Projekt podporuje rozvoj osobnosti a samostatnosti dětí formou výchovného působení a kulturně sportovních činností. Doprovodným programem jsou teoretické i praktické poznatky z fungování integrovaného záchranného systému a civilní ochrany.
 Kontaktní osoba: Mgr. Jiří Oudes, johan.cz@seznam.cz

[bookmark: _Toc331681065][bookmark: _Toc335403529]Asociace křesťanských sdružení mládeže, o. s.
[bookmark: _Toc335403530]Název projektu: Madrid 2011

Asociace se zaměřuje na organizaci celostátních a mezinárodních setkání křesťanské mládeže. V roce 2011 dotace podpořila Světové dny mládeže Madrid 2011, které se konaly ve dnech 16. - 17. srpna 2011 a navštívila je mládež z celého světa. Nechyběla ani česká početná delegace v počtu 3324 mladých lidí, pro které přípravný tým zajistil zázemí. Organizační tým připravoval pro mladé poutníky program věnovaný vzdělání, kultuře a umění. O účasti mládeže byl natočen film a byla vydána kniha se zážitky poutníků a promluvami Svatého otce. Pravidelné informace nabídl i informační server – magazín pro mládež signaly.cz, jehož příspěvky pravidelně psali mladí dobrovolníci před, v průběhu i po setkání. 
Kontaktní osoba: Ing. Marie Světničková, svetnickova@cirkev.cz
[bookmark: _Toc329004653][bookmark: _Toc329082475][bookmark: _Toc329093314][bookmark: _Toc329171645][bookmark: _Toc331681066][bookmark: _Toc335403531]Asociace malých debrujárů ČR
[bookmark: _Toc335403532]Název projektu: Debrujáři veřejnosti v roce 2011

Asociace mladých debrujárů vytváří pravidelnou nabídku volnočasových, zájmových, vzdělávacích a výchovných aktivit pro děti a mládež. Činnost probíhá formou jednorázových akcí a volnočasových a jiných aktivit (tábory, vzdělávací programy pro talentované děti a mládež, ochrana životního prostředí, kulturní aktivity aj.) dále pak mezinárodní výměny a spolupráce, odborná příprava a vzdělávání dobrovolných a dalších pracovníků).  Cílem projektu je rozšiřování a zkvalitňování nabídky aktivit pro své členy, neorganizované děti a mládež a ostatní veřejnost v oblasti práce s dětmi a mládeží. 
 Kontaktní osoba: Mgr. Petr Zapletal, zapletal@adam.cz

[bookmark: _Toc327885244][bookmark: _Toc331681067][bookmark: _Toc335403533]Asociace pro mládež, vědu a techniku AMAVET, o. s.
[bookmark: _Toc335403534]Název projektu:  Projekty pro neorganizované děti a mládež ve volném čase

V rámci projektu byly uskutečněny popularizační akce zacílené na získávání zájmu dětí a mládeže 
o vědu a techniku. Dále se realizovalo vyhledávání mladých talentů v oblasti přírodních věd 
a techniky a realizovaly se různé aktivity v Q-klubu (výstavy, magazín Quido, čtvrtletník, magazín Šikula), soutěže, prázdninové tábory.
Kontaktní osoba: Ing. Stanislav Medřický, CSc., amavet@amavet.cz

[bookmark: _Toc329082483][bookmark: _Toc329093322][bookmark: _Toc329171653][bookmark: _Toc331681068][bookmark: _Toc335403535]Asociace pro podporu rozvoje informačních center pro mládež v České republice o. s.
[bookmark: _Toc335403536]Název projektu: Rozvoj informačních aktivit po mládež v ČR – podpora rozvoje a kvality jejich poskytování

Základním posláním AICM projektu je zkvalitňování rozvoje Informačních center pro mládež v České republice. Cílem je zvyšovat poradenskou a informační službu v ICM směrem k cílové skupině mládeže, informovat veřejnost o službách ICM, zlepšit jejich propagaci a aktivity ICM pro mládež. Další činností asociace je kooperovat a spolupracovat s partnery v oblasti informací pro mládež na republikové a evropské úrovni. 
 Kontaktní osoba: Mgr. Jana Šimůnková, simunkova@ddmlomnice.cz

[bookmark: _Toc327885261][bookmark: _Toc331681069][bookmark: _Toc335403537]Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, o. s.
[bookmark: _Toc335403538]Název projektu: Metodické a organizační zajištění prázdninových táborů pro zdravotně postižené děti a mládež, pořádané Asociací rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, včetně vzdělávání dobrovolníků

Projekt umožňuje účast zdravotně postiženým dětem a mládeži na pobytových akcích a táborech sdružení. Za pomoci speciálních herních, ergoterapeutických a sportovních programů dochází ke komplexní rehabilitaci, děti se učí toleranci, získávají zkušenosti a dovednosti, pomáhají si a posilují své sebevědomí. Vedoucí jsou speciálně vyškoleni a seznámeni s využíváním rozličných metodik specifických sportovních aktivit a zájmových činností pro příslušné skupiny zdravotního postižení (poradenské centrum asociace). Táborů se také pravidelně účastní děti zdravé (v některých případech se jedná o sourozence) - dochází tak k prohlubování vzájemné tolerance.
Kontaktní osoba: Marie Havlíčková, m.havlickova@arpzpd.cz

[bookmark: _Toc331681070][bookmark: _Toc335403539]Asociace středoškolských klubů České republiky, o. s.
[bookmark: _Toc335403540]Název projektu: Projekty ASK ČR pro neorganizovanou mládež 2011

V roce 2011 byly realizovány projekty jako Informační centrum pro mládež v Brně (regionální pobočka Eurodesk) a 5. ročník soutěže Školní časopis roku, kterých se účastnilo více jak 400 redaktorů. Asociace nabízí mladým lidem prostor s názvem Galerie Skrytá pro prezentaci jejich děl a každoročně pořádá výtvarnou soutěž Graffiti battle. Kluby v Brně přiblížily mladým témata a aktivity, jako je například Cesta k participaci a dobrovolnictví, Střelba jako koníček i povolání a Sportovně-branný třídenní pobyt na Vysočině. V Plzni proběhl Cyklus přednášek a výstavy s názvem Svět kolem nás a Cestujeme za poznáním. Další činnost středoškolských klubů například nesla název Cestou čaje k multikultuře, Výchova proti xenofobii, Po stopách Davidovy hvězdy, Projekty v strukturálně postiženém regionu (Otevřené dílny, Toulky s lišákem Pedrem, Klubová odpoledne a podvečery – Posezení o páté, Evropa kolem nás – III. Ročník, Od bubínku k bubnu, Dny krajových zvyků a obyčejů). Na Ústecku zapojili do projektu sociálně slabé v Okresním turnaji v šachu a v bowlingu, v Toulkách Prahou, v Architektuře Pražského hradu), na Těšínském Slezsku se uskutečnily Prožitkové programy pro středoškolskou mládež (pořádal Petrklíč Help), ve Frenštátu p. R. organizoval klub Soustředění talentů, zatímco v Bystřici pod Pernštejnem dali přednost Sportovním akcím (lední hokej, fotbal, basketbal, plavání, lyžařský kurz).
Kontaktní osoba: Mgr. Zbyněk Šolc, askcr@askcr.cz
[bookmark: _Toc327885243][bookmark: _Toc331681071][bookmark: _Toc335403541]Asociace turistických oddílů mládeže České republiky
[bookmark: _Toc335403542]Název projektu:  Tomíci pro jiné 2011

Asociace nabízí aktivní využití volného času pro děti a mládež. V rámci programu byly uskutečněny čtyři okruhy aktivit: otevřené klubovny, talentované děti (turistické závody), táboření s krajany (pro děti rumunských emigrantů) a Kalendárium (nabídková brožurka).
Kontaktní osoba: Mgr. Tomáš Novotný, ustredi@a-tom.cz

[bookmark: _Toc327885262][bookmark: _Toc331681072][bookmark: _Toc335403543]Česká rada dětí a mládeže (ČRDM)
[bookmark: _Toc335403544]Název projektu: Česká rada dětí a mládeže v roce 2011

ČRDM se podílela na přípravě a organizaci projektu Bambiriáda, projektu Zpravodaj Archa, projektu Adam (rozvoj internetových prezentací ČRDM, portál ADAM), projektu Kamchodit (databáze míst mimoškolní výchovy), projektu Nás se to týká (aktivity v oblasti dětských práv a prevence), projektu Evropské fórum mládeže, účastnila se evropských seminářů, bilaterálních výměn, seminářů a metodik, zajišťovala servis pro členská sdružení a strukturovaný dialog mládeže (projekt Kecejme do toho).
Kontaktní osoba: Bc. Ondřej Šejtka, ondrej.sejtka@crdm.cz

[bookmark: _Toc331681073][bookmark: _Toc335403545]Česká rada dětí a mládeže (ČRDM)
[bookmark: _Toc335403546]Název projektu: Kecejme do toho – Strukturovaný dialog mládeže

V roce 2011 byl projekt rozdělen do 3 klíčových oblastí. Každá z oblastí oslovila konkrétní skupinu mladých lidí. První část, s názvem Kecám do toho, se zaměřila na věkovou skupinu od 15-26 let, kdy mládež zapojila do demokratického procesu a naučila ji formulovat své názory. Druhá část, s názvem Dialog v Evropě, zajistila seznámení mládeže se Strukturovaným dialogem na úrovni EU. Třetí část, pojmenovaná Dobrovolníkem v ČR, se zaměřila na dobrovolníky pracující ve sdruženích, podmínky pro činnost dobrovolníků, uznání dobrovolníků na veřejnosti, ohodnocení dobrovolnictví. Projekt se soustředil na participaci mladých lidí v demokratických mechanismech EU a ČR. Názory mladých lidí byly analyticky vyhodnoceny. Proběhly workshopy, diskuse, konference, dotazníky a analýzy. 
Kontaktní osoba: Ing. Aleš Sedláček, ales.sedlacek@crdm.cz

[bookmark: _Toc327885242][bookmark: _Toc335403547]Česká tábornická unie, o. s.
[bookmark: _Toc335403548]Název projektu: Podpora vybraných forem práce s neorganizovanými dětmi a mládeží rok 2011

Projekt zahrnuje aktivity jako je dobrovolnická činnost, otevřené kluby, celostátní hudební festivaly. Sdružení klade důraz na práva dítěte, dbá na osobní rozvoj dětí a mládeže. V rámci projektu bylo také uskutečněno další vzdělávání pracovníků.
Kontaktní osoba: Petr Křivohlávek, ustredi@tabornici.cz

[bookmark: _Toc329093323][bookmark: _Toc329171654][bookmark: _Toc331681075][bookmark: _Toc335403549]Český rybářský svaz (ČRS)
[bookmark: _Toc335403550]Název projektu: Využití volného času dětí a mládeže v ČRS v roce 2011

Projekt ČRS je zaměřen na podporu dlouhodobých aktivit (rybářské kroužky, kluby), zájmovou volnočasovou víkendovou činnost (rybářské soutěže, víkendová putování, výlovy rybníků, vysazování ryb, čištění břehů, výlety do přírody, exkurze, soustředění, krátkodobé tábory), letní tábory a také vzdělávání vedoucích, dětí a mládeže. Mezi další činnost ČRS patří pořádání praktické a vědomostní celorepublikové soutěže Zlatá udice, vydávání metodických pokynů, cd a jiných učebních materiálů pro dobrovolné vedoucí.
 Kontaktní osoba: Petra Hnízdilová, hnizdilova@rybsvaz.cz

[bookmark: _Toc330554453][bookmark: _Toc331681076][bookmark: _Toc335403551]DOMINO cz, o. s.
[bookmark: _Toc335403552]Název projektu: SOS

Organizace podporuje vybrané formy práce s neorganizovanými dětmi a mládeží a poskytuje veřejně prospěšné služby a činnosti, jako je smysluplné vyplnění volného času neorganizovaných dětí a mládeže ve věku 6-26 let (nabízí aktivní využití volného času dětí a mládeže, provozuje rekreačně ozdravné pobyty dětí a mládeže, hernu a klubovou činnost pro děti z ulice a sídlišť). Projekt se zaměřoval na sociálně výchovnou činnost a prevenci patologických jevů. Během práce s mládeží se organizace aktivně podílela na snížení negativních vzorců chování, a to například tím, že děti zapojila do řízených aktivit. Za tímto účelem byli cíleně vzděláváni dobrovolní pracovníci, kteří pracovali jako hlavní vedoucí a instruktoři táborů
Kontaktní osoba: Ing. Mgr. Leona Hozová, leona.hozova@idomino.eu


[bookmark: _Toc327885250][bookmark: _Toc331681077][bookmark: _Toc335403553]Duha, o. s.
[bookmark: _Toc335403554] Název projektu: Duha Neorganizovaní 2011

Projekt měl za cíl motivovat neorganizované děti k aktivnímu životu. Organizace Duha nabízela aktivity pro originální a smysluplné trávení volného času. Jednalo se například o aktivity typu: Festival her, městské hry, pochod, Národní parlament dětí a mládeže, prevence, lidové tradice, vydávání časopisu a další.
Kontaktní osoba: Mgr. Jana Šoupalová, soupalova@duha.cz

[bookmark: _Toc330554457][bookmark: _Toc331681078][bookmark: _Toc335403555]Evropská asociace zařízení pro volný čas dětí a mládeže
[bookmark: _Toc335403556]Název projektu: EAICY V ROCE 2011

Evropská asociace zařízení pro volný čas dětí a mládeže je mezinárodní nevládní organizací, která má jako jediná svého druhu sídlo v České republice. V průběhu roku 2011 se prezidium asociace dvakrát setkalo poprvé v Gruzii a podruhé v Krakově. Jednotliví členové EAICY realizovali v průběhu roku několik desítek mezinárodních setkání, workshopů, seminářů, festivalů a výměn mládeže. Celkem uspořádali přes 70 akcí, jako například workshop „Fond dětské historie“, semináře s názvy „Dopad generových stereotypů na lidské chování“ a „Žádné cigarety, žádný alkohol“, festival mladých žurnalistů na Ukrajině, šampionát neformální výchovy pobaltských zemí, mezinárodní letní tábor „Zachování paměti – budování Evropy“ v Německu.
Kontaktní osoba: Ing. Mgr. Libor Bezděk, info@eaicy.cz

[bookmark: _Toc327885249][bookmark: _Toc331681079][bookmark: _Toc335403557]Folklorní sdružení ČR
[bookmark: _Toc335403558]Název projektu:  ZPĚVÁČEK 2011

Projekt byl zaměřen na uskutečnění celostátních soutěží dětských zpěváků lidových písní. Cílem bylo podpořit zájem dětí, rodičů a učitelů o dětskou interpretaci lidové písně. Účastníci soutěže navštívili kulturní zajímavosti v okolí Velkých Losin. Dále se seznámili s ukázkami lidových řemesel a rovněž zde byly připraveny různé atrakce pro děti (pohádkový les). 
Kontaktní osoba: Zdeněk Pšenica, psenica@adam.cz


[bookmark: _Toc330554480][bookmark: _Toc331681080][bookmark: _Toc335403559]HESTIA, o. s.
[bookmark: _Toc335403560]Název projektu: Mentoringové dobrovolnické programy neformálního zájmového vzdělávání dětí a mládeže – program Pět P a program Kompas 

Projekt zahrnoval dva modely mentoringových dobrovolnických programů – Pět P (1 dobrovolník a 1 dítě) a KOMPAS (2 dobrovolníci a 6 dětí). Oba jsou sociálně preventivní programy pro děti školního věku. Celkový počet účastníků v roce 2011 bylo 66 dvojic. V rámci projektu KOMPAS proběhly společné akce pro děti a dobrovolníky: interaktivní výstava, veselá společná hra, lasergame, parník, letní tábor v prostředí Českého Švýcarska, naučná stezka po Praze, rozloučení s létem, promítání videa, výlet na farmu, freezing, NEJdrakiáda, bowling, vánoční hra. Každý měsíc se v klubovně konaly supervize mladých dobrovolníků. 
Kontaktní osoba: PhDr. Jiří Tošner, jiri.tosner@hest.cz


[bookmark: _Toc329093324][bookmark: _Toc329171655][bookmark: _Toc331681082][bookmark: _Toc335403561]Hnutí Brontosaurus, o. s.
[bookmark: _Toc335403562]Název projektu: Hnutí Brontosaurus pro neorganizovanou mládež a děti

Projekt se soustředil na podporu výchovy k trvale udržitelnému způsobu života a posilování odpovědnosti ke společnosti i přírodě. Vytváří pestrou a systematickou nabídku činností s neorganizovanou mládeží formou víkendových dobrovolnických akcí na ochranu životního prostředí a kulturního dědictví a prožitkových akcí pro mládež. Hnutí Brontosaurus pořádá letní tábory, mezinárodní výměny a spolupráce dětí a mládeže, soutěžní programy, otevřené kluby nebo jednodenní zážitkové akce. Samotný projekt se skládá z několika programů: 
1) Akce příroda (víkendové akce s kvalitním zážitkovým programem, vzdělávání v oblasti ochrany přírody a smysluplná práce pro přírodu), Zasaď si svůj strom (zapojení dětí a mládeže do výsadby zeleně a péče o ni) a 
2) Akce památky (dobrovolnické víkendové akce na pomoc kulturnímu dědictví ČR), Motivační akce pro středoškoláky (motivace středoškoláků do dobrovolnických aktivit pro přírodní a kulturní dědictví), Dobrovolnické centrum (centrum v Brně pro SŠ a VŠ dobrovolníky) aj.
 Kontaktní osoba: Bc. Iva Baláčková a Dalimil Toman, hnuti@brontosaurus.cz



[bookmark: _Toc330554479][bookmark: _Toc331681083][bookmark: _Toc335403563]Hudební mládež České republiky, o. s.
[bookmark: _Toc335403564]Název projektu: Kulturní svět 2011 

Hudební mládež připravila pro děti a mládež dva dlouhodobé interaktivní programy: Den plný her v jednotlivých klubech (s účastí přes 6000 dětí) a Humlík dětem (podpora tvůrčího nadšení dětí školního věku prostřednictvím schůzek v klubech HM). Program Kinematograf nabídl na školách a v klubech projekci zajímavých filmových snímků s hudební tématikou. Dále byl pořádán otevřený program interaktivních pořadů a koncertů pro děti a mládež s názvem Žárovka 77. Jednalo se o soubor hudebně divadelních představení komentovaných koncertů a komponovaných pořadů (jmenovitě například Tmavomodrý Jára, Moji Pražané mi rozumějí, Mozart v Praze, Klasika a jazz, Malá vodní hudba, Jak se dělá rytmus). Celoročním projektem byla soutěž pro studenty na podporu tvorby s názvem Face 2 Art. Talentovaní mladí tvůrci a umělci se přeměřovali v sedmi oborech: hudební skladba, tvorba písně, film, fotografie, povídka, báseň a performance. Mezi krátkodobý program patřila festivalová přehlídka mladých kapel a souborů všech žánrů s názvem Příbramské schody. Představili se jazzmeni, rockeři, skupiny hrající folk či etno hudbu. Organizováno bylo také víkendové setkání s názvem Zimní zpívání. Hudební mládež pořádala filmový festival pro mladé publikum a studentskou filmovou tvorbu s názvem Zimní filmová škola HM ČR v Praze. Filmová škola byla plná tvůrčích dílen, které daly možnost mladým lidem vyzkoušet si práci filmařů, scénáristů i producentů. 
Kontaktní osoba: Pavel Smrkovský, info@hudebnimladez.cz

[bookmark: _Toc329004652][bookmark: _Toc329082474][bookmark: _Toc329093313][bookmark: _Toc329171644][bookmark: _Toc331681084][bookmark: _Toc335403565]Jihomoravská rada dětí a mládeže
[bookmark: _Toc335403566]Název projektu: Jihomoravská rada dětí a mládeže 2011

Jihomoravská rada dětí a mládeže je regionální střešní organizací, která sdružuje nestátní neziskové organizace – sdružení dětí a mládeže a sdružení pracující s dětmi a mládeží na území Jihomoravského kraje. Cílem projektu je zajistit podmínky celoroční činnosti rady ve prospěch členských sdružení, zajišťovat informační služby veřejnosti o možnostech trávení volného času dětí a mládeže, navazování mezinárodních kontaktů, příprava a realizace mezinárodních projektů, celoroční informační servis pro pracovníky a členy občanských sdružení dětí a mládeže. Mezi další činnosti patří provoz webových stránek (klubovny.cz,  jmdeti.cz).
 Kontaktní osoba: Pavel Zdráhal, pavel.zdrahal@jmdeti.cz


[bookmark: _Toc327885246][bookmark: _Toc331681085][bookmark: _Toc335403567]Junák – svaz skautů a skautek ČR
[bookmark: _Toc335403568]Název projektu: Aktivně spolu

Junák má za cíl nabízet možnosti aktivního trávení volného času a pomáhat rozvoji kreativity, zručnosti, sociálních dovedností (apod.) pomocí jednotlivých aktivit. Patří sem rukodělné dílny, hry v terénu, výlety do přírody, kluby deskových her, dny otevřených kluboven, dětské dny a zábavná odpoledne, sportovní aktivity, environmentální výchova, výstavy a další.
Kontaktní osoba: Ing. Josef Výprachtický, skaut@junak.cz

[bookmark: _Toc327885251][bookmark: _Toc331681086][bookmark: _Toc335403569]Klub Domino, Dětská tisková agentura
[bookmark: _Toc335403570]Název projektu: Akce DTA pro veřejnost

Klub Domino poskytuje netradiční nabídku volnočasových aktivit pro děti a mládež. Obsahem programu je anketa Zlatý Ámos – nominace učitelů na titul nejoblíbenější učitel České republiky (žáci své učitele doprovází), Expedice Mars – konkurz na simulovaný let do vesmíru s mezinárodní účastí, Záhada Noratel – soutěž o místa na filmovém festivalu Oty Hofmana, zapojení dětských redaktorů, celostátní příloha školních časopisů Přídavek nebo  letní novinářský tábor.
Kontaktní osoba: PaedDr. Ladislav Hrzal, dta@dta.cz

[bookmark: _Toc330554460][bookmark: _Toc331681087][bookmark: _Toc335403571]Klub přátel a sponzorů Domu dětí a mládeže, o. s.
[bookmark: _Toc335403572]Název projektu: Aktivity Klubu přátel a sponzorů DDM v roce 2011 pro neorganizované děti a mládež

Klub uspořádal v rámci projektu 17. ročník mezinárodního třídenního festivalu hudby, tance a zpěvu pro děti a mládež s názvem Lomnické hudební jaro, který každoročně navštíví kolem 1500 účastníků. Dále realizoval celoroční nabídku aktivit Teenager klubu pro „náctileté“, které jsou určeny širokému spektru dětí a mládeže. Do této oblasti aktivit patří výtvarné a technické studio, klubovna deskových her a program zaměřený na rozvoj osobnosti „Ceny vévody z Edinburghu“. Proběhly také krátkodobé aktivity, nebo letní a zimní teenager tábory. Dalšívýznamnou aktivitou byl provoz a činnost Informačního centra pro mládež v Lomnici nad Popelkou. Centrum pořádalo exkurze škol, provozovalo Otevřený klub ULITA, koordinovalo Mládežnický parlament, poskytlo profesní diagnostikování žáků a nabídlo praxi studentům. 
Kontaktní osoba: Mgr. Josef Svoboda, svoboda@place.cz

[bookmark: _Toc330554455][bookmark: _Toc331681088][bookmark: _Toc335403573]Klub studentů, rodičů a přátel školy Cyrilometodějského gymnázia v Prostějově
[bookmark: _Toc335403574]Název projektu: Informační centrum pro mládež Prostějov 2011

Základní ideou bylo zajištění kvalitního informačního zázemí studentům, nabídku informací školám, mládeži a veřejnosti, a prostřednictvím využití neformálních metod práce si vyzkoušet a osvojit řadu nových poznatků a dovedností. Byly realizovány soutěže s názvem Evropská unie v otázkách a Dobrodružství s počítačem. K dispozici elká nabídka aktivit proběhla v rámci neformálního vzdělávání ve spolupráci s účastníky Evropské dobrovolné služby. Spolupodílelo se například na cizojazyčné konverzaci, English Theatre, Girls Beauty Afternoon, Frankofonní týden, Youth Week 2011, workshop Jak se dělá časopis nebo Snadná cesta k tvorbě letáků. Velkého rozsahu byly prezentační aktivity ICM jako například zapojení do Mezinárodního Evropského dne, Dne Země, Veletrh zábavy, Burza škol, Scholaris a také tradiční Dny internetu zdarma v rámci významných dnů. K provozu ICM patří také správa tzv. Galerie pro duši, kde byly uspořádány v roce 2011 čtyři výstavy obrazů nebo fotografií. 
Kontaktní osoba: Kateřina Opatrná, opatrna@cmg.prostejov.cz

[bookmark: _Toc327885241][bookmark: _Toc331681089][bookmark: _Toc335403575]Kolpingovo dílo České republiky o. s.
[bookmark: _Toc335403576]Název projektu:  Kolping 2011 – volnočasové aktivity pro děti a mládež

Organizace nabízí ucelený a propracovaný systém volnočasových aktivit pro děti a mládež v místech, kde tato nabídka chybí. V rámci projektu bylo nabízeno široké spektrum kroužků (keramický, fotografický, modelářský, taneční…) a byly pořádány jednorázové akce. Vedle těchto aktivit organizace také uskutečnila vzdělávání dobrovolných pracovníků.
Kontaktní osoba: Michael Kubík, michael.kubik@kolping.cz

[bookmark: _Toc327885248][bookmark: _Toc331681090][bookmark: _Toc335403577]Krajská rada dětí a mládeže Karlovarska, o. s.
[bookmark: _Toc335403578]Název projektu: Krajská rada dětí a mládeže Karlovarska 2011

KRDMK zastřešuje své členy, což jsou organizace pracující s dětmi a mládeží. Náplní sdružení je koordinace a organizace činnosti základních NNO, další vzdělávání pracovníků a dobrovolníků a podpora vytváření nabídek možností využití volného času. 
Kontaktní osoba: Hana Šnajdrová, krdmk@seznam.cz

[bookmark: _Toc325973857][bookmark: _Toc325974970][bookmark: _Toc329004649][bookmark: _Toc329082471][bookmark: _Toc329093310][bookmark: _Toc329171641][bookmark: _Toc331681091][bookmark: _Toc335403579]Liga lesní moudrosti (LLM)
[bookmark: _Toc335403580]Název projektu: LLM pro veřejnost 2011

Činnost LLM se zaměřuje na pobyt a táboření v přírodě, outdoorové aktivity, turistiku, prohlubování znalostí o přírodě a rozvoj ekologického myšlení, dále výuku tradičních rukodělných dovedností aj. Primárním cílem projektu (do kterého se přihlásily tři kmeny LLM) bylo rozšíření nabídky akcí pro veřejnost, a to skrze čtyři dílčí projekty: „Pro všechny 11“ (soubor akcí určených zejména pro venkovské děti do 16 let), „Woodcraft – životní alternativa“ (rozvoj kreativity dětí a mládeže prostřednictvím tance, zpěvu a tradičních ručních prací), „Hraní uvnitř i venku“ (hraní her-zejména deskových a výroba rukodělných věcí souvisejících s indiánskou tematikou), „Čtyři pilíře“ (čtyři roční období pro neorganizované děti).
 Kontaktní osoba: Ing. Kamila Lunerová, Ph.D., ustredi@woodcraft.cz

[bookmark: _Toc323823784][bookmark: _Toc325973850][bookmark: _Toc325974963][bookmark: _Toc329004642][bookmark: _Toc329082464][bookmark: _Toc329093303][bookmark: _Toc329171634][bookmark: _Toc331681092][bookmark: _Toc335403581]Občanské sdružení M-tes
[bookmark: _Toc335403582]Název projektu: Klub volného času dětí a mládeže

M-tes disponuje širokou nabídkou volnočasových aktivit, která je otevřena všem dětem a mládeži. Sdružení pravidelně zajišťuje aktivity, jako jsou kroužky s různou tematikou (výpočetní technika, výtvarná výchova, tanec a další pohybové aktivity, modeláři, přírodovědné kroužky), jazykové kurzy, hry, doučování, soutěže a akce (programování, lodní modeláři, taneční a výtvarné soutěže, workshopy, škola lyžování, Bambiriáda), tábory a poradenské služby (poradenství v oblasti volby povolání, pomoc při hledání brigád studentům, informace o studijních programech a pobytech aj.).
 Kontaktní osoba: Ing. Cyril Macho, macho@m-tes.cz

[bookmark: _Toc329082481][bookmark: _Toc329093320][bookmark: _Toc329171651][bookmark: _Toc331681093][bookmark: _Toc335403583]Občanské sdružení Hodina H
[bookmark: _Toc335403584]Název projektu: ICM Pelhřimov

Občanské sdružení Hodina H je zřizovatelem a provozovatelem informačního centra pro mládež Pelhřimov. Cílem projektu je umožňovat dětem a mladým lidem přístup k informacím, učit je pracovat s informacemi samostatně a tvořivě, zapojovat děti a mládež do chodu centra, obohatit jejich využití volného času, minimalizovat negativní důsledky působící na děti a mládež, vytvářet prostředí pro participaci dětí a mládeže ve městě, ve školách.
 Kontaktní osoba: Ing. Iva Maciá, iva@hodinah.cz

[bookmark: _Toc329093325][bookmark: _Toc329171656][bookmark: _Toc331681094][bookmark: _Toc335403585]Občanské sdružení KADET
[bookmark: _Toc335403586]Název projektu: Kadet pro děti 2011

Projekt se zaměřuje na celoroční aktivity pro neorganizované děti a mládež. Sdružení provozuje v rámci projektu volnočasový klub Mezi Domy, který je otevřen čtyři dny v týdnu a umožňuje dětem a mládeži účelné trávení volného času (deskové hry, šipky, puzzle a jiné). V průběhu roku se v klubu koná řada nárazových akcí a aktivit, besedy, turnaje a rukodělné dílny.
 Kontaktní osoba: Jan Burda, mail@janburda.cz

[bookmark: _Toc327885263][bookmark: _Toc331681095][bookmark: _Toc335403587]PIONÝR
[bookmark: _Toc335403588]Název projektu: Jsme spolu v jednom klubu

Organizace Pionýr se zaměřuje na činnost volnočasových klubů, systémy otevřených akcí i celorepublikové aktivity. Příkladem je projekt Nesedávej v koutě (krátkodobé akce pro děti a mládež), projekt Parťáci (tábory), projekt Rukama, nohama, očima, ušima (soutěže, koncerty, diskotéky), projekt Ledová Praha 2011 (aktivity rodinného charakteru v období pololetních prázdnin), Tajemství meče (volnočasový klub), Opendreck (bowling, horolezectví, motokáry, koně, plavání atd.) a další projekty společenského či sportovního charakteru.
Kontaktní osoba: Ing. Kateřina Brejchová, kaca@pionyr.cz

[bookmark: _Toc330554456][bookmark: _Toc331681096][bookmark: _Toc335403589]Plzeňská krajská rada dětí a mládeže (PKRDM)
[bookmark: _Toc335403590]Název projektu: Činnost Plzeňské krajské rady dětí a mládeže v roce 2011

PKRDM zastřešuje neziskové nestátní organizace v Plzeňském kraji v rámci spolupráce a partnerství s KÚ PK a Magistrátem města Plzně. Zapojuje se do co nejširšího spektra NNO do činnosti PKRDM. PKRDM nabízí informace o NNO, zajišťuje komunikaci (s krajskými radami ČR a ČRDM), ankety, diskuse, akce a aktualizuje webové stránky. S podporou PKRDM funguje činnost Plzeňského krajského parlamentu dětí a mládeže. V jedné části projektu s názvem Registr NNO byla aktualizována databáze NNO v Plzeňském kraji, která zprostředkovává komunikaci mezi NNO a státní správou a samosprávou a prezentuje na seznamu sdružení i nápady a náměty k činnosti. PKRDM provozuje Klub otevřených dveří Béčko, který slouží jako alternativa pro volný čas dětí a mládeže, která se z různých příčin nechce nebo nemůže účastnit pravidelných zájmových činností. 
Kontaktní osoba: Mgr. Marie Platzká, platzka@volny.cz, info@pkrdm.org

[bookmark: _Toc329082480][bookmark: _Toc329093319][bookmark: _Toc329171650][bookmark: _Toc331681097][bookmark: _Toc335403591]RADAMBUK – Rada dětí a mládeže Jihočeského kraje
[bookmark: _Toc335403592]Název projektu: RADAMBUK 2011

Projekt je zaměřen na zajištění základního provozu servisní organizace Rady dětí a mládeže s působností v Jihočeském kraji – 3 části: Střecha (zajištění základní funkce Krajské rady dětí a mládeže spočívající v zabezpečení chodu kanceláře), Maják (středisko vzdělávání instruktorů, vedoucích a manažerů organizací), Kdo si hraje, nezlobí (propagace činnosti) a Zahraničí (udržení již navázaných vztahů mezi RADAMBUK a Horním Rakouskem).
 Kontaktní osoba: Petr Novák, info@radambuk.cz

[bookmark: _Toc330554465][bookmark: _Toc331681098][bookmark: _Toc335403593]Rada dětí a mládeže hl. m. Prahy
[bookmark: _Toc335403594]Název projektu: Rada dětí a mládeže hl. m. Prahy

Projekt se zaměřil na servis pro sdružení dětí a mládeže a sdružení pracující s dětmi a mládeží (a jejich vedoucí či jiné osoby pracující s dětmi). Kromě běžného provozu rada propagovala činnost neziskových sdružení (vytvořila katalog NNO), zajišťovala monitoring, podporovala publikační a informační servis i vzdělávání. Došlo k úpravě grafického zpracování webu www.prazskarada.cz, byla realizována pražská Regionální vzájemná výměna zkušeností (RVVZ). 
Kontaktní osoba: Ing. Miloslav Fuček, spravce@prazskarada.cz

[bookmark: _Toc329004655][bookmark: _Toc329082477][bookmark: _Toc329093316][bookmark: _Toc329171647][bookmark: _Toc331681099][bookmark: _Toc335403595]Rada dětí a mládeže kraje Vysočina
[bookmark: _Toc335403596]Název projektu: Rada dětí a mládeže kraje Vysočina 2011

Projekt byl zaměřen na provoz kanceláře RDMKV a na činnosti s provozem spojené. Hlavní náplní projektu jsou aktivity spojené s propagací a popularizací letních táborů na Vysočině a koordinací aktivit pro děti a mládež v celém kraji. Mezi avizované úkoly projektu patří vydání katalogu letních táborů pro rok 2011 a provozování internetového katalogu letních táborů (www. Tabory-vysocina.cz). Dále je v rámci projektu realizováno rozšíření webových stránek RDMKV (www.rdmkv.cz), zjm. pro lepší uplatnění a naplnění potřeb informačního portálu pro členské organizace, organizace ankety Dospělý kamarád, provoz kanceláře RDMKV a pro poskytování informačního servisu členským sdružením.
 Kontaktní osoba: Jan Burda, mail@janburda.cz

[bookmark: _Toc330554458][bookmark: _Toc331681100][bookmark: _Toc335403597]Rada dětí a mládeže Libereckého kraje
[bookmark: _Toc335403598]Název projektu: Pravidelná činnost Rady dětí a mládeže Libereckého kraje v roce 2011

Předmětem projektu je podpora volnočasového sektoru dětí a mládeže v Libereckém kraji. Svými činnostmi rada podpořila vzdělávání pracovníků s dětmi a mládeží formálního i neformálního charakteru a vytvořila společenské události, na kterých se organizace prezentovaly. Tento projekt byl prospěšný hned několika organizacím, které se věnují pravidelné činnosti s dětmi a mládeží v této oblasti. Rada v rámci projektu uspořádala i několik dalších dílčích aktivit: první s názvem Zelená zahrada pro veřejnost, zaměřující se na rekonstrukci areálu okolo hlavního sídla organizace, dále realizovala severočeský open air break dance šampionát s názvem Kill The Floor, kterého se účastnilo 40 tanečníků a festival prezentující elementy hip hopové kultury pojmenovaný HIP HOP CULTURE (IS) OPEN, který pro návštěvníky připravil taneční workshopy, ukázku souboje tanečníků v break dance, koncerty, grafitty jam, beat box a další. Rada dále realizovala nárazové aktivity pro veřejnost jako dětský den, pohádkový les, den otevřených dveří.  
Kontaktní osoba: David Erlebach, kancelar@radamlk.cz

[bookmark: _Toc327885245][bookmark: _Toc331681101][bookmark: _Toc335403599]Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje (RADAMOK), 
[bookmark: _Toc335403600]Název projektu: Činnost RADAMOK v roce 2011

RADAMOK se zaměřuje na organizaci akcí pro členy i širokou veřejnost, školících a metodických akcí. V rámci projektu organizace pořádala Bambiriádu v Ostravě a Celostátní vzájemné výměny zkušeností v Ostravě.
Kontaktní osoba: Jan Dudek, jdudek@radamok.cz

[bookmark: _Toc330554474][bookmark: _Toc331681102][bookmark: _Toc335403601]Ratolest Brno, občanské sdružení
[bookmark: _Toc335403602]Název projektu: Volnočasové aktivity pro neorganizované děti a mládež 

Sdružení provozovalo v rámci projektu tři sociální služby: Nízkoprahový klub Likusák, SAP – sociálně aktivizační program pro děti a mládež a Nízkoprahový klub pro děti a mládež Pavlač. Účastníci náleželi do věkové kategorie 6-20 let. NK Likusák byl zaměřený na děti a mládež ve věku 12-20 let. Celkem se jich zapojilo 261, přičemž bylo zorganizovaných 13 akcí, jako například turnaje ve stolním fotbálku, kadeřnický workshop, nohejbalové klání, motokáry v Bobycentru Brno a jiné. V rámci sociálně aktivizačního programu pro děti a mládež spolupracovalo sdružení i s dalšími organizacemi. Vedle toho byly pořádány akce jako Lanové centrum Proud, Turnaj v pétanque, výlet do Lednice a plavba lodí, výtvarná dílna, vánoční besídka. NZDM Pavlač slouží pro věkovou skupinu 6-18 let. Orientoval se na všechny sociálně vyloučené, včetně pomoci dětem v nepříznivé sociální situaci. Byly uskutečněny výtvarné dílny, vaření, návštěva Bongo parku, výlet parníkem, výlet do ZOO, anebo aquaparku. Organizace působí v rámci města Brna. 
Kontaktní osoba: Mgr. Lucie Kudrnová Vosečková, ratolest@ratolest.cz

[bookmark: _Toc327885231][bookmark: _Toc331681103][bookmark: _Toc335403603]Royal Rangers v ČR
[bookmark: _Toc335403604]Název projektu: Royal Rangers pro všechny 2011

V rámci projektu byly uskutečňovány volnočasové aktivity ve formě pravidelných schůzek, víkendových akcí a táborů, včetně mimořádných celostátních a mezinárodních akcí pro nejširší okruh dětí. Cílem organizace je příprava na aktivní a plnohodnotný život netradičním programem, výchova v duchu křesťanské morálky a etiky, vedoucí ke vzájemné toleranci a odpovědnosti k bližním.
Kontaktní osoba: Petr Walach, narodni.rada@royalrangers.cz

[bookmark: _Toc331659085][bookmark: _Toc331681104][bookmark: _Toc335403605]SALAMANDR, občanské sdružení pro práci s dětmi a mládeží
[bookmark: _Toc335403606]Název projektu: Letokruhy

Projekt nabízí celoroční nabídku pro volnočasové aktivity. Sdružení oslovuje též děti zdravotně postižené a sociálně handicapované. Prioritami projektu byly: ekologie (ochrana fauny, letní tábory v CHKO Křivoklát, turistické a cyklo výlety…), kulturní a poznávací aktivity (výchova k demokracii a občanství, vztah k regionu a navazování na tradice a zvyky regionu), zdravý životní styl (lyžování, orientační závody, vodácká turistika, plavání), podpora tvořivosti a fantazie (rukodělné práce), tábory a vícedenní pobyty pro utužování vztahů mezi dětmi a mládeží. 
Kontaktní osoba: Mgr. Monika Průchová, moncasek@seznam.cz

[bookmark: _Toc327885239][bookmark: _Toc331681105][bookmark: _Toc335403607]Salesiánské hnutí mládeže (SHM)
[bookmark: _Toc335403608]Název projektu: Neorganizovaná činnost v SHM klubech 2011

Cílem organizace je vytváření zázemí pro neorganizované děti a mládež. Program projektu zahrnoval několikadenní kurzy, Nealkodiskotéky, Dny pro dětské domovy, besedy pro mladé lidi ve věku 13-18 let, víkendová setkání. Místem činnosti tohoto subjektu je Fryšták, Rumburk, Zlín, Pardubice a Praha.
Kontaktní osoba: Mgr. Marek Sklenář, sklenar@sdb.cz

[bookmark: _Toc330554478][bookmark: _Toc331681106][bookmark: _Toc335403609]Salesiánské kluby mládeže (SKM)
[bookmark: _Toc335403610]Název projektu: Neorganizovaná činnost 2011 

Projekt byl realizován v rámci klubů Fryšták, Rumburk, Zlín, Centrum Don Bosco Pardubice, Dům Ignáce Stuchlého, Praha – Kobylisy a Hroznová Lhota. SKM organizovaly i další akce jako například turnaje ve stolním fotbale, v pétanque, promítání filmů (Tak to vidím já, To všechno z lásky), děti a mládež se mohli zúčastnit Nocování, Sjíždění řeky. SKM Fryšták v rámci projektu s názvem Orientační dny realizoval v průběhu školní výuky třídenní vzdělávací kurzy v Domě Ignáce Stuchlého. Ve Zlíně uspořádali 21 Nealkodiskoték pro celkem 1092 účastníků. V Pardubicích v rámci projektu s názvem Na cestě do života salesiáni realizovali Dny pro dětské domovy. Konala se čtyři setkání se zajímavým programem (tvořivé dílny, setkání s přednáškami např. o Afgánistánu, Improliga – ukázka divadelních improvizací, vyhlášení komixové soutěže, koncerty skupin, diskotéky, filmové představení, soutěžní hra Labyrint o hodnotné ceny a další). V Praze v rámci projektu s názvem Úterky u „bedny“ bylo realizováno 12 přednášek s besedami se známými osobnostmi (Tomáš Holub, Martin Hobza, …) pro mladé od 13 do 18 let. SKM Hroznová Lhota v projektu „Hlavně nesmí býti smutno“ (Sáňkyáda, Odpoledne s Baby klubem, Drakyáda, Aktivní advent).
Kontaktní osoba: Mgr. Marek Sklenář, sklenar@sdb.cz

[bookmark: _Toc330554468][bookmark: _Toc331681107][bookmark: _Toc335403611]Salesiánské středisko mládeže, o.p.s.
[bookmark: _Toc335403612]Název projektu: Otevřené aktivity pro volný čas dětí a mládeže

Středisko provozovalo v rámci dlouhodobého projektu, který byl konkretizován pro rok 2011 následující činnosti: otevřené aktivity pro děti a mládež s názvem Oratoř - s provozem skate parku, hřiště, herny a půjčovny sportovních potřeb; dále nízkoprahový klub pro děti a mládež pojmenovaný Vrtule a horolezeckou stěnu s posilovnou. Ke středisku také náleží Salesiánské divadlo. V rámci Oratoře proběhlo 11 jednorázových aktivit: Plánování jarních prázdnin, Oslava Dona Boska, o jarních prázdninách Kurz dobrého lyžování, Kobyliský fotbalový turnaj, skate závody Estream Day, letní tábor pro mladší Cesta časoprostorem, letní tábor pro starší Megatriatlon, Podzimní fotbalový turnaj, o podzimních prázdninách Záhadu hlavolamu, víkendovku Fear Factor a tradičního Mikuláše. V rámci sektoru Horolezecká stěna se konaly tři horolezecké kroužky a jednorázové aktivity: Noční výstup na Sněžku, Velikonoční Balvanování, Houbácký závod, Výjezd do lanového centra na Kladně, Akce na stěně Smíchoff, Houbičky v lokalbloku, závody Pražský Opičák, Závody nezávody a Maskův Memoriál. 
Kontaktní osoba: Ing. Mgr. Michal Svoboda, stredml@sdb.cz
	
[bookmark: _Toc325973858][bookmark: _Toc325974971][bookmark: _Toc329004650][bookmark: _Toc329082472][bookmark: _Toc329093311][bookmark: _Toc329171642][bookmark: _Toc331681108][bookmark: _Toc335403613]Samostatný kmenový a klubový svaz Dakota
[bookmark: _Toc335403614]Název projektu: S. K. a K. S. Dakota a neorganizované děti a mládež

Sdružení nabízí rozmanité volnočasové aktivity pro děti a mládež. Cílem projektu je nabídnout smysluplné využití volného času dětem, které nejsou organizovány v občanském sdružení, a to prostřednictvím podprahových klubů (k dispozici deskové hry, hokejbal a cykloturistický klub) a dále pak skrze nepravidelnou činnost (Dny dětí, dětská odpoledne, turnaje, příměstské tábory). Mezi další akce patří soutěž ve sběru víček z pet-lahví a soutěž Mozaika (skládání obrázků z pet-víček).
 Kontaktní osoba: Mgr. Štefan Greš, gres@atlas.cz

[bookmark: _Toc325974972][bookmark: _Toc329004651][bookmark: _Toc329082473][bookmark: _Toc329093312][bookmark: _Toc329171643][bookmark: _Toc331681109][bookmark: _Toc335403615]Sdružení mladých ochránců přírody, Název projektu: Pojďte s námi do přírody v roce 2011

Sdružení skrze pravidelnou činnost dětí v ucelených kolektivech se zájmovým zaměřením na přírodu usiluje o kladný vztah mladé generace k životnímu prostředí. Pomáhá hledat dětem a mládeži správný přístup k životu (nekonzumní, nesobecký, aktivní, občansky angažovaný…) prostřednictvím vztahu k přírodě. Vlastní projekt se skládá z pěti částí: Zachraňme studánky!(vyhledávání přirozených zdrojů vody v přírodě a v zajišťování péče o jejich okolí), Hledání jara (zábavná pátrací akce, zda druhý dubnový víkend v ČR jaro již je či není), Zelená stezka – Zlatý list (tradiční přírodovědně-ekologická soutěž pro žáky základních škol a nižších ročníků víceletých gymnázií), Ekologická olympiáda (celostátní soutěž středoškolských družstev v základních znalostech ekologických souvislostí), Pohledy do přírody (fotografická soutěž).
 Kontaktní osoba: Jana Stibralová,  JS@smop.cz

[bookmark: _Toc330554454][bookmark: _Toc331681110][bookmark: _Toc335403616]Sdružení na pomoc chronicky nemocným dětem, Název projektu: JSME JEDNÉ PODSTATY – TY I JÁ III.

Základní ideou projektu bylo vychovávat ke vzájemné toleranci a integraci obou skupin. Cílem bylo vést mladé lidi k aktivnímu přístupu k vlastnímu zdraví, vychovávat k Evropanství, podpořit činnost klubů (provozní náklady. Projekt měl být uskutečněn v rámci pěti tematických okruhů: podpora klubů, jednodenní a pravidelné akce během roku, letní tábory a zahraniční poznávací tábory v zemích EU. Netradiční akcí, jež v projektu byla zmíněna v největším zastoupení, byla aktivita s názvem saunování, které má příznivý vliv zejména u dětí respiračně oslabených a u astmatiků.
Kontaktní osoba:  info@chronici.cz, předsednictvo@chronici.cz

[bookmark: _Toc330554470][bookmark: _Toc331681111][bookmark: _Toc335403617]Sdružení pracovníků domů dětí a mládeže v České republice
[bookmark: _Toc335403618] Název projektu: Aktivity Sdružení pracovníků DDM v ČR v roce 2011

V rámci projektu byly uspořádány pracovní semináře: Příležitostná činnost jako nástroj marketingu, Budoucí vývoj soutěží vyhlašovaných MŠMT, Metodika zajištění pobytových akcí, semináře SVŘ, Vodní turistika a její využití v SVČ, Chystané legislativní změny, jejich implementace do SVČ a dopady na činnost školských zařízení pro zájmové vzdělávání. Ve dnech 17. - 19. června se uskutečnil 3. ročník akce „Praha patří dětem“. Družstva z 11 středisek mezi sebou bojovala při sportovních aktivitách na Stadionu mládeže, v bloku „Hry bez Hranic“ i v turnaji ve fotbálku. Sdružení v rámci projektu podpořilo i dvě mezinárodní akce v Paříži a ve Finsku. 
Kontaktní osoba: Ing. Mgr. Libor Bezděk, info@spddm.org

[bookmark: _Toc327885236][bookmark: _Toc331681112][bookmark: _Toc335403619]Sdružení přátel Jaroslava Foglara, o. s.
[bookmark: _Toc335403620]Název projektu: Dětské mikrokolektivy 2011

Sdružení využívá Foglarův model práce s neorganizovanou mládeží. Děti mají na výběr ze čtyř typů klubů (bratrstva talismanu, kluby Bobří stopy, dívčí kluby a akční týmy). Projekt měl za cíl rozvoj zájmů a koníčků mládeže (hry, táboření a další zábavy).
Kontaktní osoba: Mgr. Jiří Kalina, jiri.kalina@spjf.cz

[bookmark: _Toc327885229][bookmark: _Toc331681113][bookmark: _Toc335403621]Sdružení Roztoč
[bookmark: _Toc335403622]Název projektu: Roztoč v roce 2011

Sdružení poskytuje nabídku volnočasových aktivit pro děti a mládež v Roztokách a Úněticích. Během projektu byly realizovány zájmové kroužky a kurzy v oboru dramatickém, výtvarném, tanečním, hudebním a dalších oborech (žonglování, animace, fotografování). Dále byly také uskutečněny obohacující programy a akce (semináře, dílny, výstavy, představení, slavnosti). Sdružení poskytuje nabídkovou brožurku sdružení na www.roztoc.cz.
Kontaktní osoba: Mgr. Dita Votavová, roztoc@roztoc.cz

[bookmark: _Toc330554471][bookmark: _Toc331681114][bookmark: _Toc335403623]Sdružení TEREZA
[bookmark: _Toc335403624]Název projektu: Globe 2011 – mezinárodní zájmový program pro děti a mládež se zaměřením na environmentální výchovu 

Programu GLOBE se účastnilo 111 zemí světa. Vědecká rada usiluje každý rok o prohloubení zájmu dětí a mládeže z České republiky o životní prostředí v jejich blízkém okolí (rozvoj badatelských dovedností), jejich zapojení do systematické odborné práce v oblasti environmentální výchovy a zlepšení jejich vztahu k místu, kde žijí. Tématem roku byla zvolena oblast meteorologie. Účastníkům projektu byly poskytnuty metodické materiály, pracovní listy, základní pomůcky (teploměr, vlhkoměr, buzola, lupu…atd.), GPS, sady na rozbor vody, tabulky k určování barvy půdy a další. Mládeži se udělila ocenění „Lovci mraků“ nebo „Znalci počasí“. Ve dnech 5. – 8. května ve Vsetíně byl uspořádán 14. ročník čtyřdenního setkání s názvem GLOBE Games s konferencí. Proběhly i regionální akce Mini GLOBE Games v Kadani, Litomyšli, Praze a ve Šluknově. Uspořádány byly odborné semináře (zaměřené na vegetační pokryv, na hydrologii, na výzkum klimatu) a aktivity (GLOBE at Night – světelné znečištění, Land cover – monitoring povrchu země). 
Kontaktní osoba: Ing. Dana Votápková, globe@terezanet.cz

[bookmark: _Toc330554469][bookmark: _Toc331681115][bookmark: _Toc335403625]Spektrum preventivních programů pro děti a mládež, 
[bookmark: _Toc335403626]Název projektu: Dobrovolnické centrum Spektrum Kroměříž

Dobrovolnické centrum při o. s. Spektrum preventivních programů pro děti a mládež v Kroměříži již 11 let zajišťuje realizaci dobrovolnického programu Pět P (prevence, podpora, přátelství, pomoc a péče dětem a mládeži z dysfunkčních rodin, ale i pacientům v nemocnicích). Spektrum je koordinačním centrem Asociace Pět P v ČR, která sdružuje celkem 20 poboček. Projekt probíhal ve spolupráci se Střediskem výchovné péče pro děti a mládež a úřadem práce v Kroměříži. Dobrovolnické centrum realizovalo program Dobrovolníci v nemocnici a dobrovolnictví nezaměstnaných. Byla uspořádána konference o dobrovolnictví k Evropskému roku dobrovolnictví. Do projektu bylo zapojeno kolem 30 dobrovolníků z vyšší odborné školy pedagogické a sociální v Kroměříži a 30 dětí ze Střediska výchovné péče v Kroměříži, které se zaměřuje na terapeutickou práci s dětmi s poruchami chování. Studenti (dobrovolníci) procházejí psychodiagnostickými testy a je pro ně zajištěn počáteční výcvik a průběžné pravidelné odborně vedené supervize. 
Kontaktní osoba: PhDr. Dagmar Cruzová, cruzova@volny.cz

[bookmark: _Toc330554467][bookmark: _Toc331681116][bookmark: _Toc335403627]Společenství harmonie těla a ducha
[bookmark: _Toc335403628]Název projektu: Soustavný program zdraví, edukace a integrace pro zdravotně a sociálně handicapované děti a mládež 

Realizovali mimoškolní aktivity pro zdravé, ale hlavně pro zdravotně a sociálně handicapované děti. Důležitou roli v projektu hrála integrace, odbourání zajetých stereotypů zákazů, omezení a diskriminací. Tímto posilovali u mládeže potřebné sebevědomí a vlastní vyrovnání se s handicapem. Podle plánu uspořádali zimní, velikonoční, květnový, letní a podzimní ozdravné pobyty, 10 víkendových akcí a 38 pravidelných klubových setkání. Společenství harmonie těla a ducha uspořádalo tábory v lokalitě Hnačov, která poskytuje dobré rehabilitační zázemí v překrásném prostředí podhůří šumavských hor. Děti se pravidelně scházely v centru SHTD, kde cvičily na trenažérech, gymmíčích, navštěvovaly masáže, solné jeskyně a sauny a další součástí relaxace byla i muzikoterapie a arteterapie. Centrum nabídlo odborné poradenství. Společenství spolupracovalo s předními pražskými klinikami, školami, dětskými domovy a Klokánky. 
Kontaktní osoba: PeadDr. Vladimír Bílek, shtd@volny.cz

[bookmark: _Toc329004656][bookmark: _Toc329082478][bookmark: _Toc329093317][bookmark: _Toc329171648][bookmark: _Toc331681117][bookmark: _Toc335403629]TŠ Bonifác, o. s.
[bookmark: _Toc335403630]Název projektu: Bonifác a Česko zpívá

Cílem projektu bylo uspořádání V. ročníku celostátního finále pěvecké soutěže s mezinárodní účastí, určené neprofesionálním zpěvákům (žáci a studenti ZŠ, SŠ, VŠ, ZUŠ, členové Středisek volného času - ve věku 9-26let). Tato soutěž je zaměřena na rozšiřování a zkvalitňování nabídky mezinárodních kontaktů a dalších mimoškolních aktivit. 
 Kontaktní osoba: Iveta Nývltová, iveta.nyvltova@seznam.cz

[bookmark: _Toc329004657][bookmark: _Toc329082479][bookmark: _Toc329093318][bookmark: _Toc329171649][bookmark: _Toc331681118][bookmark: _Toc335403631]TŠ Bonifác
[bookmark: _Toc335403632]Název projektu: Bonifác a jeho spousta dalších nápadů

Cílem projektu je zabezpečení pravidelné činnosti organizace pro organizované děti a mládež s cílem podporovat účelné a smysluplné využívání volného času dětmi a mládeží. Činnost probíhá formou pravidelně se konajících zájmových kroužků pro registrované členy (taneční, výtvarné zaměření), pořádáním jednodenních akcí, společenských událostí a letních táborů. Během roku organizace pořádá vystoupení pro veřejnost a soutěže v mažoretkovém sportu.
 Kontaktní osoba: Iveta Nývltová, iveta.nyvltova@seznam.cz

[bookmark: _Toc330554477][bookmark: _Toc331681119][bookmark: _Toc335403633]Ústecká krajská rada dětí a mládeže
[bookmark: _Toc335403634]Název projektu: Pro děti a mládež Ústeckého kraje

Projekt probíhal ve spolupráci s místním Domem dětí a mládeže, se kterým Rada provozuje Informační centrum dětí a mládeže. Sdružuje dvě desítky neziskových organizací pracujících s dětmi v Ústeckém kraji. Nabízí k využití techniku, adresář organizací s mládeží v daném kraji, poskytuje poradenství v oblasti grantové politiky a podporuje týmy při zpracování mládežnických projektů. Rada zajišťuje odbornou přípravu pracovníků s dětmi a mládeží v oblasti volného času. V roce 2011 se konalo školení hlavních vedoucích dětských táborů. V rámci zasedání Krajského parlamentu dětí mládeže proběhlo několik zajímavých workshopů (Fórum Zdravého města, seminář Nenech sebou zametat). Proběhla i spolupráce dětí s Městkou policií.
Kontaktní osoba: PaedDr. Jan Eichler, predseda.ust@kraje.adam.cz

[bookmark: _Toc330554475][bookmark: _Toc331681120][bookmark: _Toc335403635]Vodní záchranná služba
[bookmark: _Toc335403636]Název projektu: Příprava mládeže VZS ČČK k poskytování předlékařské první pomoci a preventivní záchranné činnosti

Na území České republiky pracovalo v rámci tohoto projektu kolem 45 místních skupin. Ročně se registruje kolem 900 členů v kategorii do 26 let, kteří prochází výcvikem v bazénech, v klubovnách a na základnách VZS. Velký důraz je kladen na život zachraňující úkony, proto je k výuce používán základní zdravotnický materiál, záchranné pásy, figuríny pro nácvik záchrany tonoucího (resuscitace), projekční plátno a další vybavení kanceláře či kluboven. Děti se zúčastnily mezinárodního závodu GRAND PRIX MORAVIE, Jarní ceny Středočeského kraje, Mistrovství republiky VZS ČČK v Sokolově, Mistrovství Evropy ve vodním záchranném sportu v dánské Kodani, Podzimní ceny Neratovic v záchranářských disciplínách a dalšího soutěžního klání O putovní pohár starosti městské části Prahy 15.  
Kontaktní osoba: Josef Švec, info@vzs.cz

[bookmark: _Toc330554476][bookmark: _Toc331681121][bookmark: _Toc335403637]YMCA v České republice
[bookmark: _Toc335403638]Název projektu: YMCA v ČR 2011

Na území České republiky v rámci projektu v roce 2011 toto křesťanské sdružení mladých lidí pracovalo prostřednictvím 26 kolektivních členů YMCA v ČR. Praktickým způsobem vedou mládež k rozvoji křesťanských hodnot lásky, čestnosti, poctivosti a pomoci druhému. YMCA je vlastníkem 
4 objektů, které jsou používány pro letní tábory a víkendové akce (TZ Soběšín, TZ Veverská Bítýška, TZ Vlčice a TZ Pastviny). Bylo realizováno 22 školení pro 391 vedoucích, různé krátkodobé akce a 3 mezinárodní akce pro 59 účastníků.
Kontaktní osoba: Mgr. Michael Erdinger, sekretariat@ymca.cz

[bookmark: _Toc327885230][bookmark: _Toc331681122][bookmark: _Toc335403639]Zálesáci – pobyt v přírodě
[bookmark: _Toc335403640]Název projektu: Volnočasové aktivity, provozní náklady a vybavení oddílů dětí a mládeže

Organizace Zálesáci je zaměřena na ochranu přírody a životního prostředí. Projekt zahrnoval celoroční zájmovou činnost oddílů dětí a mládeže v Hodoníně, víkendové akce - otevřené také neorganizovaným dětem a mládeži, letní tábory. Dále bylo dětem a mládeži umožněno zapojení do technických sportů a činností při branném pobytu v přírodě (sportovně-turistická olympiáda, Indiánská stezka, společenské akce). 
Kontaktní osoba: JUDr. Vítězslav Krabička, v.krabicka@tiscali.cz
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