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Příloha číslo 1. k zakázce číslo ZS001/2012
7 ks
počítač





Požadavky:
dostatečný výkon procesoru (min. 3 jádra) pro chod výukových programů a softwaru pro interaktivní tabule, kancelářských a multimediálních aplikací. Operační paměť min. 2 GB RAM, pevný disk 320 GB a více, DVD vypalovačka, operační systém Microsoft Windows* vhodný pro počítačovou síť a zařazení do domény, DVI grafický výstup, klávesnice a optická myš. Počítač bude vyroben renomovaným výrobcem, který garantuje kvalitu zboží a záručním servisem (nesmí to být od uchazeče počítač na zakázku složený se samostatně zakoupenýma komponentami).

7 ks
LCD





Požadavky:
LCD monitor s technologií LED o velikosti 21,5" - 22,5" s rozlišením 1920x1080, DVI vstupem
2 ks
Notebook




Požadavky:
dostatečný výkon procesoru (min. 2 jádra s 4 thready, min. 3MB CACHE a dedikovaným grafickým jádrem) pro chod výukových programů a softwaru pro interaktivní tabule, kancelářských a multimediálních aplikací. Operační systém Microsoft Windows* - vhodný pro počítačovou síť a zařazení do domény. Velikost notebooku 15" až 15.6“, DVD vypalovačka, operační paměť min. 4GB RAM, pevný disk o velikosti 500 GB a více, numerická klávesnice, výdrž baterie 4 hodiny a více. Notebook bude od renomovaného výrobce (značkový), který garantuje kvalitu zboží a záručním servisem (nesmí to být od uchazeče notebook na zakázku složený se samostatně zakoupenýma komponentami).
9 ks
Licence OLP MS Office 2010 stand.
1 ks 
server
+ příslušenství




Požadavky:
Server pro provoz v počítačové síti do budoucna až pro cca. 20 klientských počítačů. Operační systém pro provoz serveru Windows server včetně 10 přístupových licencí vázané na zařízení. Min. parametry serveru: min. 4 jádrový serverový procesor a min. 8 MB CPU CACHE, 8 GB RAM, min. 2x 500 GB pevný disk, DVD, 2x LAN. Součástí dodávky bude i záložní napájecí zdroj výhradně určený pro servery,  SW vhodný na zálohování uživatelských dat na serveru. Server bude od renomovaného výrobce (značkový), který garantuje kvalitu zboží a záručním servisem (nesmí to být od uchazeče server na zakázku složený se samostatně zakoupenýma komponentami).
1 ks 
interaktivní  tabule - komplet  

Požadavky:
Interaktivní tabule včetně projektoru (rozlišení 1600 x 1200, jas min. 2500 ANSI Lumens), repro o výkonu min. 2x 10W, konzole pro uchycení projektoru a bílé magnetické tabule o min. rozměrech 1800 x 1200 x 22 mm vhodná pro popis fixem a s odkládací poličkou na fixy po celé délce spodní strany magnetické tabule. Součástí magnetické tabule bude i uchycení na zeď.
1 ks 
souhrnně za práci a jiné na montáži interaktivní  tabule - komplet  

Požadavky:
Montáž interaktivní tabule

Spotřební materiál (zásuvka, rozvodná krabička s konektory, lišty, propojovací audio-video kabely k notebooku 5m, atd.)
Instalace SW
Zaškolení obsluhy
Manipulace s obalovým materiálem

Doprava instalačního týmu

1 ks 
síťová tiskárna

Požadavky:
Technologie: laserová černobílá, formát tisku A4, rychlost tisku min. 30 stránek za minutu, rozhraní USB a LAN, duplex, velikost tiskové kazety minimálně 6.000 stránek při 5% pokrytí, měsíční zátěž min. 20.000 stran, podpora ovladačů pro OS MS Windows 7 (32/64 bit).
11 ks 
práce na PC/noteboocích

Požadavky:
Nainstalování počítačů/notebooků do učeben a tříd (seznam požadovaných úkonů):

Instalace operačního systému Windows

Instalace OLP MS Office 2010

Aktivace Windows a MS Office

Instalace ovladačů a všech dostupných aktualizací

Přemístění PC + LCD do místa určení

Vybalení a zapojení PC + LCD

Manipulace s obalovým materiálem

Přejmenovaní názvu počítače

Síťová konfigurace

Instalace běžného freeware 

Doprava instalačního týmu

*Poznámka:

Zadavatel si vyhrazuje právo stanovit výrobce operačního systému z důvodu ochrany předešlých vynaložených investic do výbavy školy (zakoupený software jako jsou např. výukové programy).
V Popůvkách dne 15. října 2012 



Mgr. Petr Jalový, ředitel školy
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