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Investice do rozvoje vzdělávání

OdbornÁ diskuse k projektovému záměru MŠMT v rámci OP VK

NAKRAT – Národní kvalifikační rámec terciárního vzdělávání

EFIN – Efektivní instituce,
EFTRANS – Efektivní transfer znalostí
Konaná dne: 8.4. 2009
Místo: MŠMT – budova A, Velký zrcadlový sál
Účastníci jednání: viz. prezenční listina
Projektové záměry NAKRAT, EFIN a EFTRANS byly představeny - viz. PPT prezentace.
NAKRAT
- bez připomínek

EFIN
Martin Štorkán (Institut svazu průmyslu ČR) – Jakého vzorku VŚ se bude týkat implementace metodiky a jak budou VŠ motivovány k zapojení do projektu?
Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Mělo by jít především o kvalitu, ne o kvantitu. Do implementace budou zapojeny 4 typy institucí (veřejné VŠ, soukromé VŠ, VOŠ a VVI). V každé z této skupin proběhnou 3 kola auditů. Rámcově tedy mezi 10-20ti audity. Co se týče ověřování metodiky, budou zapojeny již auditované instituce a navíc některé nové.

Martin Štorkán (Institut svazu průmyslu ČR) – Bude MŠMT aktivní při výběru institucí, nebo se instituce budou hlásit samy.

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Proběhne volná soutěž pro školy. Ty musejí vidět účelnost projektu – je třeba spolupráce, informovanost všech stran.
PhDr. Kateřina Pösingerová, CSc. (MŠMT) – Veškeré analýzy, audity, pilotní projekty budou realizovány formou zadávacích nebo výběrových řízení. Neexistují žádné seznamy potenciálních institucí.

Doc. RNDr. Petr Kolář, CSc. (MŠMT) – Bude vytvořeno prostředí pro využití výsledků projektu? Budou výsledky generovat změnu předpisů, norem, zákonů?
Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – To je i mé přání. Rádi bychom šli tímto směrem, obsahově s tím nemáme problém, naopak by to projektu mohlo pomoci.

Doc. Mgr. Ing. Karel Chadt, CSc. (MŠMT) – Týká se projekt i soukromých VŠ? Souvisí audity s akreditací?

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Soukromé VŠ jsou do projektu zahrnuty. Akreditaci a audity oddělujeme. Nestavme je proti sobě, ale vedle sebe, musí existovat symbióza.

PhDr. Kateřina Pösingerová, CSc. (MŠMT) – Akreditace spíše souvisí s projektem NAKRAT, audity jsou zaměřeny na hospodaření.

Prof. PhDr. Václav Cejpek (JAMU Brno) – Jak projekt souvisí s Hodnocením kvality terciárního vzdělávání? Jaká je návaznost, komunikace? Nakolik bude participace v projektu dobrovolná, nakolik budou instituce motivovány do výběrových řízení vstupovat? Je třeba vymyslet motivaci pro zapojení do projektu.    
PhDr. Kateřina Pösingerová, CSc. (MŠMT) – Návaznost projektů je skutečně velmi blízká. Ve všech projektech je motivace velmi zdůrazňována. Je nutná spolupráce projektových týmů, aby výsledky byly kvalitní.

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Žijeme v negativním prostředí. Slova jako kontrola, plán, apod. jsou negativně zabarveny. I proto jsme přistoupili ke změně v názvu projektu (místo Projektové řízení název Efektivní instituce). Motivační složkou bude například zaplacení auditu, nebo zaplacení jedné osoby z instituce pro spolupráci na projektu.

Ing. Václav Lukeš (MŠMT) – Budou audity anonymní, nebo budou výsledky prezentovány. Jakým oblastem se audit bude věnovat?

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Audity budou anonymní. Audity mají sloužit organizacím, nejsou primárním cílem projektu, tím je metodika (ta bude majetkem MŠMT). Oblasti auditů vyjdou z analýz provedených v první fázi projektu. Bude se jednat například o finanční toky, proces získávání zdrojů, atd.
Prof. PhDr. Václav Hošek, DrSc. (Vysoká škola tělesné výchovy a sportu PALESTRA, spol. s r.o.) – Jaká jsou kritéria efektivity? Efektivita může být pojímána různými způsoby.
Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Důležitá je otázka zralosti, úrovně, na které se instituce může poznat, ne jestli instituce něco MÁ, nebo NEMÁ. Vznikne jakýsi benchmark, uvidí se, kde se nacházejí ostatní, kde je průměr. Není to věcí technického pohledu, ale věc vize a strategie školy – subjektivního pohledu školy, každá škola může své postavení definovat osobně. Objektivně se může srovnat s ostatními.

Prof. PhDr. Václav Hošek, DrSc. (Vysoká škola tělesné výchovy a sportu PALESTRA, spol. s r.o.) – Vznikne univerzální metodika hodnocení efektivity všech škol dohromady?

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Je třeba počítat s různorodostí škol a institucí. Je to otázka formy i velikosti. O univerzálnosti je třeba vést diskuzi.

PhDr. Karel Preuss, CSc. (Bankovní institut) – Zazněl zde pojem průměr, nebylo by možné použít i jiné výrazy?

Prof. Ing. Josef Basl, CSc. (MŠMT) – Ano. Také z tohoto důvodu je důležitá zpětná vazba získaná například při workshopech.

RNDr. Ing. Miroslav Rössler CSc., MBA (Moravská VŠ Olomouc o.p.s.) – Benchmark by měl být naopak srovnání s těmi nejlepšími. Co když audit dopadne velmi dobře? Budou z toho školy něco mít? 

Prof. Ing. Vlastimil Růžička, CSc. (MŠMT) – Mělo by být vlastním zájmem každé školy, aby do auditů vstoupila a aby uspěla. Čeká nás zlom na demografické křivce, chceme se přiblížit nejlepším univerzitám – snad nebude nutné hledat další motivaci institucí terciárního vzdělávání. Posunout se výš by mělo být snahou všech!
EFTRANS
Martin Štorkán (Institut svazu průmyslu ČR) – Budou v rámci projektu návrhy legislativních změn?

Ing. Pavel Komárek, CSc. (MŠMT) – Výstupem bude metodika. Může vyústit i v návrhy legislativních změn, to je ovšem v současné době věštění z koule. Navíc musíme respektovat cílové skupiny.

Prof. Ing. Petr Noskievič, CSc. (VŠB – Technická univerzita Ostrava) – V čem je podstata projektu na systémové úrovni?

Ing. Pavel Komárek, CSc. (MŠMT) – Vytvoření systému transferu znalostí je podle mého názoru dostatečně systémový přístup. Projekt bude mít také vazbu na Radu pro výzkum a vývoj – ta pak bude mít možnost podniknout kroky k legislativním změnám.
PhDr. Kateřina Pösingerová, CSc. (MŠMT) – Existují projekty, které mají od počátku ambice legislativních změn (Reforma terciárního vzdělávání). U těchto ostatních projektů je v současné době těžké posoudit, zda výsledky k legislativním změnám povedou.
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