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1. Název projektu

Zavádění systému autoevaluace – AUTOEVALUACE I a II
Anotace k projektu

V souladu s postupnou decentralizací vzdělávacího systému ukládá zákon č. 561/2004 Sb., školám nově povinnost zpracovávat vlastní hodnocení školy, které má být i jedním z podkladů pro hodnocení ČŠI. Školy postrádají ze strany státu metodickou podporu a pokládají autoevaluaci za jeden z největších problémů při zpracovávání školních vzdělávacích programů, které mají toto téma obsahovat. Chybí i pravidla, jakým způsobem budou mj. zřizovatelé a inspektoři přistupovat k vlastnímu hodnocení školy.
Cílem projektu Autoevaluace I a II je podpořit autoevaluační procesy na školách (dle pravidel OP VK je možné v rámci oblasti podpory 4.1 podpořit MŠ speciální, ZŠ, G, SOŠ, SOU, ZUŠ, konzervatoře) a vhodně provázat autoevaluaci a externí evaluaci ve spolupráci se školami, zřizovateli a ČŠI tak, aby bylo zajištěno trvalé zvyšování kvality.

Abychom dosáhli uvedeného cíle, bude v rámci projektu vytvořena strukturovaná nabídka ověřených evaluačních nástrojů a postupů, podpůrný poradenský systém, podpořeno sdílení zkušeností mezi školami, vytvořen systém vzdělávání vedoucích pracovníků škol, koordinátorů a poradců pro evaluaci, metodika posuzování kvality autoevaluačních procesů a výstupů s nabídkou vzdělávání pro zřizovatele a ČŠI.
2. Typ projektu: individuální národní 

3. Zdůvodnění projektu

Zdůvodnění potřeby autoevaluace v souvislosti s plánováním projektu:

Úspěšná realizace reformy vzdělávání bude záviset na proměně školy v učící se organizaci se vstřícným klimatem. Tento proces podporuje autoevaluace (vlastní hodnocení, také sebehodnocení) na školách. 

Vlastní hodnocení škol je systematický, pravidelný a strukturovaný proces, ve kterém škola sama zjišťuje a vyhodnocuje údaje o hlavních oblastech své činnosti a efektivně je využívá k realizaci svého rozvoje. Vlastní hodnocení je důležité ve snaze o změnu a dosažení vyšší kvality vzdělávání ve škole. Škola přebírá odpovědnost, iniciativu a na základě zjištěných informací a vlastní sebereflexe hledá a uplatňuje strategii vedoucí ke zkvalitňování své práce. 

V souladu se školským zákonem a dle § 9, odst. 1 vyhlášky č. 15/2005 Sb., je každá škola od 1.1.2005 povinna nejpozději každé dva roky provádět vlastní hodnocení. 

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky (2007) pro následující období předpokládá přípravu podpůrných materiálů pro pomoc školám při vytváření vlastního hodnocení škol (evaluace na úrovni školy, učitele, kurikula apod.), určení způsobu využití dosažených informací pro školu, žáky a jejich rodiče. V souladu s Dlouhodobým záměrem je potřeba vymezit vztah vlastního hodnocení k hodnocení externímu prováděnému především ČŠI nebo zřizovatelem.

Tyto požadavky Dlouhodobého záměru naplní projekt Autoevaluace I a II, který klade důraz na rozvoj a podporu kultury autoevaluace ve školách (MŠ speciální, ZŠ, G, SOŠ, SOU, ZUŠ, konzervatoře) jako prostředek rozvoje škol a zlepšování celkového klimatu ve školách. Ve svém důsledku přinese větší odpovědnost, iniciativu a tvořivost škol, které na základě zjištěných informací a vlastní sebereflexe budou umět kriticky nahlížet na dosavadní strategie řízení školy a budou hledat a uplatňovat takové, které povedou ke zlepšení a rozvoji. Jedná se tak o projekt, jímž bude realizována změna systémového charakteru. 
Projekt Autoevaluace I a II bude, v návaznosti na dosavadní aktivity v této oblasti verifikovat a pilotně ověřovat metody, formy, techniky a nástroje autoevaluace ve školách, získávat poznatky a příklady dobré praxe využitelné pro ostatní školy, podporovat sdílení zkušeností mezi jednotlivými školami a vytvářet v oblasti autoevaluace systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Pro podporu kvality vzdělávání je potřeba rovněž nalezení takových vazeb autoevaluace a externí evaluace, které budou výsledkem konsensu zainteresovaných stran (škol, zřizovatelů, České školní inspekce, odborníků na oblast evaluace, aj.). Jednání o potřebách škol v oblasti autoevaluace se zástupci SKAV, CZESHA, ČŠI a odborníky z VŠ již proběhla a měla vliv na podobu návrhu projektu. Předpokládá se i participace zmíněných odborníků na jeho řešení. 

Zdůvodnění celého projektu: 

Vzhledem k prohlubující se decentralizaci školské sféry, postupné demokratizaci společnosti a vývoji socioekonomických ukazatelů je účelné vytvořit reálné předpoklady pro rozvoj škol prostřednictvím kvalitně nastaveného systému autoevaluace. Účelnost tohoto řešení je podpořena jednoznačnými zkušenostmi i z jiných sektorů řízení stejně tak jako zkušenostmi z oblasti vzdělávání ve vyspělých státech světa. 

Dle šetření Národního institutu pro další vzdělávání v projektu Koordinátor, které máme k dispozici, bylo ke dni (tj. 16.10.2007) zjištěno, že 60 % škol vnímá autoevaluaci jako významný problém (z toho 13 % jako zásadní problém a 47 % jako poměrně velký problém). Pouze 4 % škol uvádějí proces autoevaluace jako zanedbatelný nebo žádný problém. Výsledky tohoto šetření (které je možné průběžně aktualizovat) podávají dle našeho názoru dostatečnou podporu nutnosti projektu AUTOEVALUACE.

Klíčová slova jako hodnotová východiska a principy projektu: kvalita, efektivnost, udržitelnost, kontinuita, demokratizace společnosti, kultura důvěry a společné odpovědnosti, kultivace prostředí, zasazení do systému, citlivý tlak, participace, partnerství, respekt a porozumění, dialog, konsensus, reflexe, skládání účtů, profesionalizace, trvale udržitelný rozvoj, podpora kurikulární reformy, rozhodování na základě kvalitních informací, mentální hygiena, reflexe zahraničních i našich zkušeností, trpělivost.

4. Podporovaná aktivita, ke které se projekt vztahuje včetně označení prioritní osy a příslušné oblasti podpory

V kapitole 4.1 Systémový rámec počátečního vzdělávání se vztahuje k podporované aktivitě „Vytváření a zavádění systému vlastního hodnocení škol“.

5. Cíle projektu

Globální cíl projektů AUTOEVALUACE I a II:

Podpořit autoevaluační procesy ve školách jako účinný prostředek zkvalitňování počátečního vzdělávání.

Specifické cíle projektů AUTOEVALUACE I a II:

Poznat a zhodnotit stav autoevaluačních procesů (včetně legislativního rámce). Navrhnout, ověřit a následně upravit:

a) metody a postupy autoevaluace

b) podpůrné systémy pro školy

c) systém vzdělávání pracovníků škol 

K jejich dosažení přispěje naplnění následujících dílčích cílů projektu:

a) poznat a zhodnotit stav autoevaluačních procesů a identifikovat různá pojetí autoevaluace

· sjednotit dosud používanou terminologii v oblasti evaluace a řízení kvality škol  v ČR

· identifikovat vstupní podmínky pro rozvoj autoevaluační kultury, navrhnout a pilotně ověřit autoevaluační nástroje a metody

b) vytvořit

· databázi příkladů dobré praxe (od nás i ze zahraničí) v oblasti autoevaluace

· databázi verifikovaných autoevaluačních metod a nástrojů 

· sítě spolupracujících škol 

c) vytvořit konkrétní návrhy na systémovou organizaci evaluačních procesů v českém školství (tj. harmonizovat vazby autoevaluace s externí evaluací včetně návrhů legislativních a prostřednictvím návrhu metaevaluačních principů) 

d) navrhnout a ověřit obsahové a organizační podmínky pro vzdělávání stran zainteresovaných na rozvoji škol a pro jejich kompetentní rozhodování 

Všechny aktivity projektu povedou vedle zkvalitnění autoevaluační praxe na školách i k posílení a prohloubení teoretické a metodologické platformy autoevaluace v České republice. 

6. Cílové skupiny

Primárně:

· pedagogičtí pracovníci škol 

Sekundárně dopad:

· žáci a studenti

· expertní sféra (odborná veřejnost), asociace,  organizace ve vzdělávání

· řídicí pracovníci ve školství (pracovníci OŠ KÚ, MŠMT)

· zřizovatelé škol

· pracovníci ČŠI

· sociální partneři (zaměstnavatelé)

· laická veřejnost (včetně rodičovské veřejnosti)

· neziskový sektor

· mezinárodní partneři

7. Výsledky a výstupy projektu a přidaná hodnota (čeho konkrétně bude na základě realizace projektu dosaženo)

Výstupy bloku aktivit A – Inventura a analýzy, který je východiskem pro ostatní aktivity:

· přehled využívaných metod a nástrojů, vlastní techniky, postupy a zkušenosti škol (včetně toho, co školy nejvíce žádají) a případové studie ze zahraničí (včetně souboru autoevaluačních projektů a výzkumů), 
· přehled přístupů zainteresovaných stran k autoevaluaci a externí evaluaci (např. školské odbory krajských úřadů, ČŠI), analytický text mapující socio-ekonomicko-historické faktory ovlivňující autoevaluaci škol v ČR a vnímání jejího vztahu k evaluaci externí),
· série analytických textů z vybraných zemí OECD a EU ve formě volně doplňovaného katalogu podle předem stanovené struktury v jednotlivých zemích.
Výstupy bloku aktivit B – Vývoj a ověřování, který je pilířem projektu:

· soubor (databáze) ověřených autoevaluačních metod, technik, nástrojů,  které budou obohaceny o informace o jejich vlastnostech a možnostech využití, včetně konkrétních příkladů, tzn. budou zde zformulovány obecné zkušenosti s „technologickou“ stránkou autoevaluace; vedlejším výstupem budou i autoevaluční zprávy zapojených škol,

· elektronická knihovna příkladů dobré praxe školy, tj. příklady škol včetně dobré praxe v oblasti autoevaluace ve vazbě na místní a další relevantní subjekty,
· soubor doporučení školám a dalším zainteresovaným stranám (zřizovatelům aj.), jak systematicky a efektivně provádět autoevaluaci školy + tematický výkladový slovník hesel pro oblast autoevaluace.

Výstupy bloku aktivit C – Podpůrné systémy pro školy a další partnery, který je pilířem projektu:

· sítě spolupracujících škol, zprávy o zkušenosti škol z  miniseminářů a sborníky, metodický materiál, např. peer-review 

· návrh podpůrné sítě odborníků (sítě kritických přátel školy apod.) 

· návrh call centra a webového poradenství jako systém podpory škol v jeho statické i terénní formě,

· IT podpora informací (výstupů projektu) o AE ve formě datového skladu, aplikačního rozhraní za účelem zpřístupnění informací cílové skupině - školám a jejich partnerům
· texty odrážející výstupy aktivit A, B, C. 
Výstupy bloku aktivit D – Vzdělávání a diseminace, který je pilířem projektu:

· vzdělávací programy pro ředitele škol, pedagogické pracovníky pověřené koordinací procesu autoevaluace ve škole, učitele, poradce pro školy, pracovníky ČŠI, řídicí pracovníky školství (KÚ, ORP, obcí),

· studijní texty pro účastníky všech vzdělávacích programů

· vyškolený lektorský tým pro oblast autoevaluace 

Výstupy bloku aktivit E – Řízení projektu, tento blok aktivit je předpokladem realizace projektu.

· řídící výbor projektu (kontrolní a řídící orgán),

· výstupy PR aktivit (propagační materiály, inzerce, letáky, články, funkční a aktualizované webové stránky projektu dle PR strategie projektu).

Přidaná hodnota projektu bude dána zlepšenou autoevaluční kulturou v českém školství promítající se především do větší odpovědnosti, iniciativy a tvořivosti pedagogických pracovníků škol. Ti na základě zjištěných informací a vlastní systematicky sdílené sebereflexe budou schopni kriticky nahlížet na dosavadní strategie a budou hledat a uplatňovat  strategie takové, které povedou ke zkvalitňování jejich práce. 

V obecné rovině chápání autoevalučaních procesů u klíčových aktérů předpokládáme následující změnu:

Před:

· Autoevaluace je chápána převážně jako administrativní požadavek shora

Po:

· Autoevaluace je chápána převážně jako nezbytná součást zkvalitňování práce školy

Této změny bude dosaženo prostřednictvím výstupů z projektu, které konkrétně změní stav především v následujících oblastech:

Před:

· Roztříštěná nabídka evaluačních nástrojů

· Roztříštěnost příkladů dobré praxe

· Absence poradenského systému k AE

· Roztříštěná nabídka DVPP k AE

· Vzdělávání k AE zaměřeno jen na ředitele škol

· Ojedinělá výměna zkušeností mezi školami

· Absence funkčního propojení AE s externí evaluací

Po:

· Přehledný systém validizovaných evaluačních nástrojů

· Recenzovaná nabídka příkladů efektivní praxe

· Funkční systém poradenství k AE

· Z hlediska kvantity i kvality ucelený modulární systém vzdělávání k AE

· Komplexní nabídka pro další zainteresované partnery (koordinátoři AE, učitelé, ČŠI, zřizovatelé)

· Motivovaná výměna zkušeností škol

· Funkční a konsensuální propojení AE a externí evaluace

8. Udržitelnost projektu

Vlastní realizace projektu, jeho výsledky a výstupy budou zásadním příspěvkem k vytváření evaluační kultury v oblasti vzdělávání v České republice. Udržitelnost projektu bude dána především nositeli této kultury, tedy řídícími pracovníky ve školství a všemi na vzdělávání zainteresovanými partnery. Ti v rámci projektu získají nové zkušenosti a znalosti a budou nejen pro ně vytvořeny stabilní podmínky pro sdílení zkušeností a soustavné zkvalitňování jejich práce.

Udržitelnost bloku aktivit A:

Výstupem bude soubor – přehled využívaných metod a nástrojů, systematizovaných informací o AE projektech a výzkumech a také dokumentech, které mají souvislost s AE – tyto materiály budou využitelné pro další aktivity v projektu, které na ně budou navazovat a využívat je. Tímto je udržitelnost výstupů bloku aktivit A zajištěna. Dalším výstupem jsou možné návrhy legislativních úprav (v závěru projektu, vycházejících z návrhů, pilotáží apod.). V případě, že se v průběhu projektu ukáže potřebnost takové úpravy, budou připraveny podklady pro legislativní úpravy. Případná novela školského zákona by s sebou přinesla systémovou změnu a byla by i tímto dosažena udržitelnost celého projektu.

Udržitelnost bloku aktivit B:

Tato aktivita je nosným pilířem pro další aktivity v projektu. Výstupy této aktivity jsou nezbytným podpůrným prostředkem rozvoje AE v rámci tohoto projektu. Nabídka a diseminace verifikovaných, validních AE nástrojů a AE technik  školám, využívání těchto výstupů školami zajišťují udržitelnost této aktivity. Na provoz elektronické knihovny – databáze příkladů řízení kvality ve školách prostřednictvím procesů autoevaluace - bude nutno zabezpečit finanční prostředky a to pouze ve výši plateb za energie. Výkladový slovník je zamýšlen mj. v elektronické formě, tzn. že bude jako freeware dostupný bezplatně všem uživatelům, základní tezaurus, který by mohl vyjít i tiskem, by byl v tomto případě distribuován až na úroveň jednotlivých škol k jejich dalšímu využití.

Udržitelnost bloku aktivit C:

V tomto projektu budou navrženy a pilotovány mechanismy podpory škol v oblasti AE k jejich plošnému využití (call centrum, webové poradenství, sítě škol, sítě odborníků, ICT podpora). 

Budou vytvořeny sítě škol (nebo bude pracováno s již vytvořenými sítěmi), které budou vzájemně sdílet zkušenosti v oblasti autoevaluace. Předpokládáme, že vzájemné sdílení zkušeností bude probíhat i po ukončení projektu. 

Bude navržena a pilotována podpůrná síť odborníků (síť kritických přátel školy apod.), která bude po ukončení projektu hrazena jako nákup služeb samotnými školami nebo jejich zřizovateli.  Obdobně se počítá i s udržitelností call centra a webového poradenství.
ICT podpora projektu zajistí vznik serveru (jedná se o nákup HW a nákup služeb). V případě, že toto elektronické prostředí bude zajišťovat přístup k informacím jako freeware všem uživatelům bezplatně, je nutno hradit provoz tohoto serveru z dosud neznámých zdrojů (náklady na provoz – úhrada energií a správy systému např. z prostředků některé přímo řízené organizace MŠMT). Variantním řešením je po ukončení projektu financovat tuto službu formou ročního symbolického paušálního poplatku těch škol, které informační systém využívají. 
Udržitelnost výstupů této aktivity může mít spojitost i s tématy globálních grantů. Návrhy validních podpůrných mechanismů AE mohou být dále plošně realizovány prostřednictvím individuálních projektů na národní úrovni a globálních grantů na regionální úrovni. 

Udržitelnost bloku aktivit D: 

Udržitelnost výstupů této aktivity je v teoretických i praktických poznatcích absolventů dalšího vzdělávání. V tomto projektu budou navrženy a pilotovány kurzy dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti AE tak, aby mohly být realizovány i po ukončení projektu, a to na základě již vytvořených programů, zpracovaných textů pro účastníky a s pomocí vyškoleného týmu lektorů. Plošná realizace DVPP v oblasti AE pak může být zajištěna prostřednictvím globálních grantů. Dále je možné nabídnout tyto kurzy školám za určité zpoplatnění (kde budou zohledněny i dotisky studijních textů ke kurzům DVPP). Realizace vytvořených vzdělávacích programů tak může být po ukončení projektu financována z prostředků škol či jiných zdrojů, mj. globálních grantů. 
Udržitelnost bloku aktivit E: 

Řídící výbor projektu jako řídící, kontrolní orgán a jako orgán dohledu a garance, stejně tak jako všechny pracovní týmy, zanikají s ukončením projektu. 

9. Náklady na projekt: 180 mil. Kč do roku 2013 (s možným přesahem do roku 2015) ve dvou na sebe navazujících systémových projektech.

10. Klíčové aktivity projektu s odhadem potřebných finančních prostředků u každé z nich

Struktura projektu:

A: Inventura a analýzy 
A1 -
Sběr informací (dat, podkladů, podnětů): výzkum součastného stavu autoevaluace a autoevaluačních projektů a výzkumů a systematizace informací
A2 -
Analýzy dokumentů školské a vzdělávací politiky (včetně legislativních dokumentů ) v ČR a zahraničí, analýzy získaných podkladů, jejich interpretace včetně srovnávacích studií
B: Vývoj a ověřování 
B1 - 
Vývoj a ověřování (nových) metod a technik autoevaluace a pojetí kvality  (verifikace metod, pilotní ověření metod) 

B2 - 
Vytvoření kategorizované elektronické databáze příkladů řízení kvality ve školách prostřednictvím procesů autoevaluace  
B3 -
Soubor doporučení školám a zainteresovaným stranám (např. zřizovatelům, ČŠI) k efektivní AE školy

B4 - 
Vytvoření výkladového slovníku aktuálních pojmů z oblasti AE a pojetí kvality (distribuce elektronická) 

 

C: Podpůrné systémy pro školy a partnery škol
C1 -
Podpora sítí spolupracujících škol 
C2a-
Vytváření a pilotní ověření podpůrné sítě odborníků (sítě kritických přátel školy apod.)

C2b-
Vytváření a pilotní ověření přímé poradenské podpory (včetně call centra, webové poradenství) pro školy, zřizovatele, ČŠI, rodiče
C3 -
Sestavování a distribuce podpůrných materiálů pro oblast autoevaluace 
C4 -  
ICT podpora autoevaluace
D: Vzdělávání a diseminace 
D1a - 
DVPP – návrh a pilotní ověřování studia k výkonu specializované činnosti 

D1b - 
Návrh, vývoj a ověřování kurzů DVPP pro ředitele škol, koordinátory AE, učitele a poradce pro školy v oblasti AE

D2  -
Návrh, vývoj a ověřování kurzů pro zřizovatele, pracovníky ČŠI a další zájemce

D3 - 
Tvorba podpůrných materiálů (studijních textů) ke vzdělávacím programům  
 

E: Řízení projektu 
E1 - 
Ustanovení řídicích a pracovních týmů a koordinace prací v rámci projektu (např. Řídicího výboru) 
E2 - 
Evaluační aktivity projektu: Vnitřní průběžná a závěrečná evaluace projekt 

E3 - 
Komunikace s veřejností a publicita (osvěta, PR, web portál, publikace, instruktážní kazety, časopisy) 

E4 -   
ICT podpora jednotlivých aktivit projektu 
Předpokládaná finanční náročnost jednotlivých aktivit projektu:

	Název aktivity
	náklady v %
	náklady v tis. Kč

	A:
	Výzkum a inventura
	6%
	11 000

	B:
	Vývoj a ověřování
	24%
	43 000

	C:
	Podpůrné systémy pro školy
	32%
	57 000

	D:
	Vzdělávání a diseminace
	27%
	49 000

	E:
	Projektové řízení
	11%
	20 000

	Celkem
	100%
	180 000


Z toho na projekt 
AUTOEVALUACE I :


105 00 000 Kč





AUTOEVALUACE II :


75 000 000 Kč

11.   Monitorovací indikátory
· Počet nově vytvořených/inovovaných produktů  vedoucích ke zvyšování kvality počátečního vzdělávání – 17 ks (publikace, školení, semináře, databáze, pokyny k autoevaluaci, síť atd.)
· Počet nových/inovovaných produktů s celostátním dopadem – 1 ks (systém AE)

12. Garant projektu

Odbor 20 MŠMT

13. Celková doba realizace projektu

I. projekt: cca 2008-2011

II. projekt: cca 2011-2013(2015)

14. Předpokládaný termín zahájení realizace projektu

V roce 2008 - jedná se o návazný projekt z OP RLZ KVALITA II, část autoevaluace nebyla uskutečněna a proto je vzhledem k palčivosti problému nutné zahájit jeho realizaci v 1. vlně projektů. 

15. Přípravný tým:

prof. PhDr. Karel Rýdl CSc. – Univerzita Pardubice

prof. RNDr. Erika Mechlová, CSc. – Metodické evaluační centrum při Ostravské univerzitě v Ostravě

doc. PhDr. Milan Pol, CSc. - Masarykova Univerzita Brno

PhDr. Martin Chvál, Ph.D. - Ústav výzkumu rozvoje vzdělávání Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy, Národní ústav odborného vzdělávání

Ing. Stanislav Michek – Národní ústav odborného vzdělávání


Mgr. Jana Vašťátková, Ph.D. – Univerzita Palackého Olomouc

RNDr. Hana Žufanová – Česká školní inspekce

PhDr. Ladislava Šlajchová, Ph.D. – Národní institut pro další vzdělávání

Mgr. Lucie Procházková – Výzkumný ústav pedagogický

Mgr. Ivana Shánilová - Národní institut pro další vzdělávání

Ing. David Pešek  – Metodické evaluační centrum při Ostravské univerzitě v Ostravě

RNDr. Martin Malčík, Ph.D. – Metodické evaluační centrum při Ostravské univerzitě v Ostravě

doc. PhDr. Juraj Kalnický, Ph.D. - Metodické evaluační centrum při Ostravské univerzitě v Ostravě

PaedDr. Jaromír Krejčí – MŠMT

Mgr. Jana Ostrýtová - MŠMT
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