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Dodatečné informace č. 1 a upřesnění technických podmínek veřejné zakázky malého rozsahu

„Kontrolní zkoušky kamene a kameniva“
vyhlášené dne 7. 11. 2012, číslo zakázky C/12/848
zadavatel: Mendelova univerzita v Brně
Dotaz 1: 
Lze blíže upřesnit, jakých frakcí se bude ověření zrnitosti kameniva podle ČSN EN 933-1:2012 uvedené v položce a) týkat? 

Odpověď:
Ověření zrnitosti vzorků umělého a přírodního kameniva podle ČSN EN 933-1:2012 v rozsahu 50 vzorků různých druhů kameniva bude ověřováno na kamenivu od 0 do 32 mm, tj. frakce 0/4 (0/2) do frakce 16/32 (0/32).
Dotaz 2: 
Požadavek na zkoušku kameniva do velikosti 125 mm, uvedený v položce b), je nepřesně stanoven, protože podle ČSN EN 12386-2:2011 lze zkoušet kamenivo pouze do velikosti zrna 63 mm. Vhodné by proto bylo upřesnit, nebo omezit, velikost kameniva. Jste schopni specifikovat velikost kameniva, které má být zkoušeno?

Odpověď:

Viz odpověď na dotaz 1. Předpokládáme, že pro zkoušku podle ČSN EN 13286-2:2011 bude použit Proctorův moždíř B (podle tabulky č. 4 této normy).
Dotaz 3: 
Požadavek na ověření fyzikálních a mechanických vlastností kameniva velikosti větší než 125 mm, pomocí zkoušky mrazuvzdornosti podle ČSN EN 12371:2010 identifikační zkouškou, uvedený v bodě c), není nejvhodnější. Zkouška je nákladná a výsledek zkoušky je nepoužitelný pro hodnocení kamene pro použití ke konkrétnímu účelu, protože pro tuto zkoušku nejsou zpracovány požadavky (počet cyklů do porušení, změna zdánlivého objemu a hodnota dynamického modulu pružnosti). Předem stanovit cenu za tuto zkoušku je nemožné, protože cena vychází z počtu provedených cyklů do porušení a počtu měření dynamického modulu pružnosti.

Otázka zní: Je možné alespoň stanovit počet cyklů?

Odpověď:

Pro identifikační zkoušky (zkouška B) podle ČSN EN 12371:2010 požadujeme minimální počet cyklů, který je uvedený v této normě v čl. 6.7.2, tj. 168 cyklů. 

Dotaz 4:
Zkouška pevnosti v tlaku podle ČSN EN 1926:2007, uvedená pod položkou c) obsahuje stanovení pevnosti jen suchých zkušebních těles?

Odpověď:
Ano, požaduje se zkouška podle ČSN EN 1926:2007 pouze suchých zkušebních těles.
Dotaz 5:
Místem předání vzorků je sídlo zadavatele a požadavky budou předkládány měsíčně. Teoreticky tedy může dojít i k sedmnácti předáním/převzetí vzorků ke zkouškám. S ohledem na to, že v cenové kalkulaci se s náklady na dopravné vzorků nepočítá, jsou všichni případní zájemci mimo Brno a okolí diskriminováni, protože náklady na dopravné, jelikož se nejedná o režijní položku, buď ponesou sami, nebo je budou muset zohlednit v ceně za zkoušky, což je znevýhodní v soutěži. Dokážete upřesnit počet předání vzorků?
Odpověď:
Zakázka bude plněna průběžně od prosince 2012 do června 2014. Požadavky na zkoušky budou předkládány 1x měsíčně. S ohledem na další zejm. časové požadavky na plnění předmětné veřejné zakázky tak z těchto údajů vyplývá, že je plánováno 17 předání/převzetí vzorků v sídle zadavatele. Zadavatel ve Výzvě k předmětné veřejné zakázce uvedl, že nabídková cena musí být cenou pevnou, nezávislou na změně podmínek v průběhu realizace veřejné zakázky a musí obsahovat veškeré nutné náklady k řádné realizaci předmětu veřejné zakázky včetně nákladů souvisejících (poplatky, cla, doprava, vedlejší náklady apod.), je tak na uchazeči, aby se s tímto faktem vypořádal a úměrně tomu kalkuloval svoji nabídkovou cenu.
Vzhledem k tomu, že jsou výše uvedené informace uvedeny již v Příloze č. 1 Výzvy a nyní zde dále rekapitulovány, nedochází dle názoru zadavatele k diskriminaci žádného z případných uchazečů. Všechny relevantní informace, které mají vliv na výši nabídkové ceny, a které měl zadavatel v okamžiku vyhlášení Výzvy k dispozici, byly zadavatelem zveřejněny a jsou tudíž přístupny všem případným uchazečům. Je tedy zcela na vůli uchazeče, aby vzal tyto informace na vědomí a dle svého uvážení se s nimi ve své nabídce vypořádal.
V souvislosti s doposud zodpovězenými dodatečnými informacemi upřesňujeme a doplňujeme Přílohu č. 1: Technické podmínky veřejné zakázky Kontrolní zkoušky kamene a kameniva takto:
Časové a další požadavky na plnění veřejné zakázky:

Upřesnění 2. odrážky: 

provedení zkoušek je požadováno nejpozději do 60 kalendářních dnů od předání vzorků kamene a kameniva, pro zkoušku podle ČSN EN 12371:2010 je termín dodání prodloužen na 12 měsíců z důvodu požadavku na průběh zkoušky. Toto prodloužení zároveň nemá vliv, a tedy nemění dobu realizace veřejné zakázky. Zadavatel předá kameny a kamenivo potřebné pro zkoušku podle ČSN EN 12371:2010 v dostatečném časovém předstihu, aby mohl být dodržen řádný průběh zkoušky dle předmětné normy a zároveň nebyl ohrožen termín (červen 2014) ukončení realizace veřejné zakázky. 
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