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Doplňující informace Zadavatele k veřejné zakázce malého rozsahu

„Ubytovaní a stravování účastníků výcvikového zdravotnického soustředění včetně zajištění výukových prostor II.“

Ze dne 22. 11. 2012

Vážení obchodní partneři,

Zadavatel tímto oznamuje všem potenciálním zájemcům o účast ve výběrovém řízení na zakázku malého rozsahu s názvem „FNUSA-ICRC – Ubytování a stravování účastníků výcvikového zdravotnického soustředění včetně zajištění výukových prostor II.“ prodloužení lhůty pro podání nabídek. Nabídky je možné doručit zadavateli do středy 5. 12. 2012 do 11.00 hodin.


Zadavatel v bodě 1.1 Výzvy k podání nabídky stanovil jako podmínku předmětu plnění, aby v docházkové vzdálenosti do 30 minut byl k dispozici plavecký či rehabilitační bazén o libovolné velikosti, který bude Zadavatelem využit za účelem nácviku záchrany tonoucího.
Výše uvedené Zadavatel zpřesňuje následujícím způsobem:
Jednou z podmínek předmětu plnění je, aby se v docházkové vzdálenosti do 30 minut od místa ubytování účastníků vzdělávacího zdravotnického soustředění organizovaného Zadavatelem (dále jen „zdravotnické soustředění“) nacházel veřejnosti přístupný plavecký či rehabilitační bazén, případně plavecký či rehabilitační bazén veřejnosti nepřístupný, k němuž bude uchazečem zajištěno právo přístupu pro účastníky zdravotnického soustředění. Musí tedy existovat reálná možnost využití takového bazénu Zadavatelem pro účely nácviku záchrany tonoucího. Podmínku nesplňuje zejména vypuštěný bazén, bazén uzavřený např. z důvodu rekonstrukce, soukromý bazén bez svolení s využitím pro účely Zadavatele apod. Zadavatel plánuje využít bazén v jednom dni v termínu konání zdravotnického soustředění, a to v rozsahu cca 10-12 hodin. Případná rezervace bazénu není podmínkou tohoto výběrového řízení, ani podmínkou předmětu plnění, a nebude k ní přihlíženo při hodnocení nabídek a výběru vítězného uchazeče. 


Děkujeme za pochopení.

S pozdravem

Ing. Jitka Blažková
Vedoucí projektu
Nadregionální síť středních zdravotnických škol pro vyšší kvalitu vzdělávání a praxe
blazkovaji@fnusa.cz
+420 603 197 151
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