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 Dne 30. 11. 2012 byly zadavateli doručeny dotazy jednoho z dodavatelů k výběrovému řízení s názvem: „Výběrové řízení na nákup hardwaru a softwaru, multimediálního vybavení výukových prostor, výukového softwaru“.

17. Dotaz:
V této souvislosti máme ještě následující otázky pro část 1. „Akumulátor 74Wh a lepší“ – je nutné dodržet tento parametr? Pokud ano, můžete prosím uvést příklad notebooku s touto baterií? Je možné tuto hodnotu vyjádřit v požadované výdrži provozu na baterii v hodinách?
Zadavatel odpovídá:
[bookmark: _GoBack]Výdrž na baterii  7 hodin.

18. Dotaz:
Je nutné dodržet parametr 6ti článková baterie, pokud nabídneme baterii s jiným počtem článků, ale s požadovanou výdrží 6 a více hodin bude to vyhovovat?
Zadavatel odpovídá:
Ano, lze nabídnout baterii s jiným počtem článků, ale výdrž 6 hodin  musí být dodržena.

19. Dotaz:
Požadovaná licence PKC – MS OFFICE PRO neodpovídá stanovené maximální ceně za kus. Je možné nabídnout jinou sadu Office PKC, případně sadu pro školství?
Vzhledem k požadavku na maximální cenu měníme SW licence pro položku 16 na „MS Office Home and Business 2010 CZ PKC . Půjde o 6 licencí -  budou určena pro položky HW 1, 2 a pro 4 netbooky z položky 6.  Pro položku 16 nelze nabídnout sadu pro školství. 
Zadavatel odpovídá:
Vzhledem k požadavku na maximální cenu měníme SW licence pro položku 16 na „MS Office Home and Business 2010 CZ PKC“ . Půjde o 6 licencí -  budou určena pro položky HW 1, 2 a pro 4 netbooky z položky 6.  Pro položku 16 nelze nabídnout sadu pro školství. 
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