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Appel à candidatures

Bourse de 6 mois au

Centre européen pour les langues vivantes (CELV) à Graz, Autriche

de mars à août 2013
Le Centre européen pour les langues vivantes (CELV) est un Accord partiel du Conseil de l’Europe siégeant à Graz, en Autriche. Le Centre met l'accent sur la promotion de l'innovation et l'excellence dans l'éducation aux langues. Depuis sa création en 1995, le CELV a lancé au moins 100 projets européens d'éducation aux langues impliquant des professionnels de l'éducation aux langues dans plus de 40 pays. Le Centre a publié plus de 70 kits de formation pratique, des guides, des résultats de recherche, documents de référence et des cadres traitants des enjeux actuels de l'éducation aux langues tels que l'instauration de normes, la promotion de la qualité et de l'excellence . de l'innovation à travers l'éducation aux langues basée sur le contenu, l'application des TIC et le développement de compétences linguistiques adaptées à un marché du travail concurrentiel. Le CELV coopère avec des représentants des ministères de l'éducation, des professionnels de l'éducation aux langues au niveau de la base, des ONG internationales impliquées dans l'éducation aux langues et les instituts culturels nationaux.

Dans le cadre de son programme 2012-2015 (www.ecml.at/learningthroughlanguages) le CELV prendra en charge une bourse pour soutenir le travail de deux de ses projets actuels: 
Utilisation des ressources ouvertes en ligne pour l’apprentissage des langues (More DOTS)
et 
Valoriser les réseaux des professionnels en langues (LACS)

La bourse sera accordée à un(e) jeune diplômé(e)s d'un Etat membre
. Le/la boursier(e) sera choisi(e) par le CELV en accord avec les coordinateurs des projets  ci-dessous. Les critères de sélection seront basés sur le profil requis et les qualifications du/de la candidat(e), tels qu'indiqués ci-dessous. L'activité sera basée au CELV à Graz, Autriche et couvrira une période de 6 mois:  environ 50% du temps sera consacré au projet MoreDOTS et 50% au projet LACS.
Objectifs de la bourse:
1. More DOTS:

· Etablir et maintenir la communication avec les organisateurs impliqués dans l'apprentissage non-formel et informel des langues et les informer du projet More DOTS;

· Communiquer avec les participants sur l'espace de travail More DOTS (http://moodle.dots.ecml.at);
· Prendre en charge le suivi de l'espace de travail More DOTS et sa réorganisation pour répondre aux besoins du groupe cible.
2
LACS:
· Compléter le travail initié par l'équipe LACS au niveau régional pour répertorier les associations et les organisations en rapport avec l'éducation aux langues, répertoire qui servira d'outil de communication pour l'équipe LACS et le public;

· Soutenir la stratégie de communication de LACS par le biais de l'utilisation régulière de Twitter et de Facebook; étoffer et promouvoir le site web du projet au moyen de discussion en ligne et assurer le soutien pour l'organisation d'un événement régional LACS;

· Assurer la liaison avec la personne désignée comme médiateur/trice afin de mettre en place une coopération avec d'autres projets du CELV;

· Contribuer à récolter et à sélectionner les études de cas mettant en évidence l'implication des associations dans ce projet du CELV.
Réalisation attendues de l'activité: 
1. More DOTS:

· créer une liste de contacts (liste de courriels, tableau Excel) de personnes intéressées, de multiplicateurs, de responsables politiques;

· organiser l'espace de travail More DOTS de façon à ce qu'il corresponde aux besoins du groupe cible;

· établir une communauté de pratique auto-suffisante sur l'espace de travail More DOTS.

2. LACS:
· créer un annuaire des associations et autres organisations de langues permettant une recherche sur le site du projet;

· communiquer via les réseaux sociaux;

· compléter le site web pour y inclure des informations relatives à d'autres projets du CELV ainsi que des associations et autres organisations de langues.
Durée de la bourse: 1 mars – 31 août 2013
Profil: un(e) diplômé(e) dans le domaine des langues et/ou de l'enseignement.
Qualifications, compétences et expériences requises:
· Compétences linguistiques: Anglais (C1 ou plus), Français (B2 ou plus), Allemand (B2 ou plus);
· Compétences informatiques: niveau avancé, expérience avec Moodle souhaitable mais non essentielle;

· formation requise en enseignement des langues et/ou en acquisition de la langue seconde;

· expérience en enseignement des langues (souhaitable);
· aptitudes à travailler en équipe;

· style de travail orienté vers les résultats.
Conditions: le CELV offre une allocation forfaitaire de 6500 EUR couvrant les 6 mois de durée de la bourse.Les frais de voyage ne sont pas pris en charge. Le/la boursier(e) bénéficiera d'une assurances maladies et accidents survenant pendant la durée de la bourse. Le/la boursier(e) aura droit à 2 jours de congé par mois. Le CELV assistera le/la candidat(e) sélectionné(e) dans sa recherche d'hébergement.
Procédure: les candidatures doivent être soumises au moyen du formulaire mis à disposition. En outre, les candidat(e)s devront ajouter deux documents :
· un passeport en langues délivré en ligne par Europass/Cedefop
· une lettre de motivation d'une page en anglais décrivant leurs principales qualifications, compétences et expériences leur permettant de produire les réalisations attendues par la bourse (telles que mentionnées ci-dessus). 
Les candidatures doivent être adressées à: information@ecml.at
Date limite de dépôt des candidatures: 31 janvier 2013
� Albanie, Allemagne, Andorre, Arménie, Autriche,  Bosnie-Herzégovine, Bulgarie, Croatie, Chypre,  Danemark, Espagne, Estonie, Finlande, France, Islande, Irlande, Lettonie, Liechtenstein, Lituanie, Luxembourg, Malte, Monténégro, Norvège, Pays-Bas, Pologne, République tchèque, Roumanie, République slovaque, Slovénie,  Suède, Suisse, "l'ex-République yougoslave de Macédoine"..
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