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Národní institut pro další vzdělávání 

pořádá pro řídící pracovníky škol a školských zařízení třídenní intenzivní kurz

Trénink manažerských dovedností - I, II, III

Témata kurzu: 
Problematika rolí v pozici ředitele

Úspěšné vyjednávání s různými stranami

Koučování

Zvýšení osobní efektivity
Datum konání: 
14. března 2013 (9.00 - 15.00 hod.)

25. března 2013 (9.00 - 15.00 hod.)

4. dubna 2012 (9.00 - 15.00 hod.)

Poplatek: 

1.500 Kč

Lektor: 
Mgr. Lubomír Pelech


Cílem části Problematika rolí v pozici ředitele je uvědomit si nutnost přijetí všech rolí, a to i méně populárních, které k pozici ředitele nezbytně patří, a snáze se tak vyrovnat s těmi rolemi, které nejsou navzájem kompatabilní nebo jsou i v přímém konfliktu. |Na základě toho pak lépe zvládat obtížné situace a negativní emoce s tím spojené.
Cílem části Úspěšné vyjednávání s různými stranami je zdokonalit vyjednávací dovednosti vzhledem k širokému spektru stran, se kterými je nutné v pozici ředitele komunikiovat. Osvojit si užitečné vyjednávací taktiky a strategie, které zvyšují pravděpodobnost úspěchu a dosažení stanoveného cíle. Jednat diplomaticky.
Cílem semináře Koučování je důkladněji se seznámit s principy, zásadami a vhodným postupem při koučování. Osvojit si dovednosti potřebné k vedení koučovacího rozhovoru, včetně správné struktury a použití vhodných otázek.
Cílem části Zvýšení osobní efektivity je odstranit nefunkční stereotypy ve vlastní činnosti, zvýšit svoji výkonnost využitím produktivních pracovních postupů a organizace práce (např. vhodným rozvržením činností v rámci dne, efektivním mail managementem). Naučit se lépe dlouhodobě vyrovnávat se změnami. Umět zpracovat přirozené negativní reakce na přicházející změny. Minimalizovat problémy při aplikaci nejrůznějších změn v prostředí školy a rovněž prevence nežádoucích dopadů změn.

Přihlásit se můžete na těchto kontaktech: 

567 571 818, 775 571 627, vranova@nidv.cz
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