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1)  Položka č. 6. Set pro interaktivní tabuli: 
a) Popis v zadání „Software“ je příliš obecný – žádáme o bližší specifikaci jaký „Software“ vyhoví vašim požadavkům ? 
b) Popis v zadání: „Lhůta servisu – do 24 hodin ? – žádáme o upřesnění zda se jedná o dobu reakce na nahlášení problému, nebo o dobu od nahlášení problému do zahájení opravy nebo převzetí zařízení do opravy, nebo o dobu od nahlášení problému do dokončení opravy ?
c) Popis v zadání: „Lhůta servisu – do 24 hodin ? – žádáme o upřesnění jak se počítají hodiny v pracovních dnech, ve dnech pracovního volna a dnech pracovního klidu ? Nebo je tímto myšleno „Do konce následujícího pracovního dne“ od nahlášení poruchy ?

2) Položka č. 7. Projektor s příslušenstvím:
a) Projekční roletové plátno: min 85“ poměr 1:1 – žádáme o upřesnění zda údaj 85“ je velikost úhlopříčky plátna nebo velikost strany plátna ?
b) Držák pro montáž na strop - žádáme o upřesnění údaje o potřebné délce nebo rozsahu potřebných délek držáku ?

3) Dotaz na hodnocení nabídek:
a) Hodnotící kritérium „Nejnižší doba nezbytná pro opravu technického vybavení (30 %)“ Text v zadání: „Nejvýhodnější nabídkou se stane ta, jejíž doba (vyjádřená v hodinách) na opravení technického vybavení bude nejnižší …“ – žádáme o vysvětlení jak se počítají hodiny, viz také předchozí dotaz k položce č. 6 ? V zadávací dokumentaci uvádíte pro toto kritérium vzorec

Žádáme o upřesnění jaký údaj se při hodnocení bude dosazovat do jmenovatele zlomku, tj . jakou hodnotu uváděnou uchazečem dosadíte na místo počet hodin hodnocené nabídky? Bude to doba od obdržení hlášení o poruše do reakce na hlášení, nebo doba od nahlášení poruchy do fyzického vyzvednutí zařízení nebo do příjezdu technika na místo, nebo doba od nahlášení problému do ukončení opravy zařízení ? Jaká se bude pro tento účel požadovat pracovní doba ( rozsah hodin např. 8 – 16 hod v pracovní dny) pro převzetí hlášení o poruše ?

4) je možno nabídnout místo - Autodesk Design Academy 2012 Education NLM, již novější verzi 2013 ? 

Odpovědi:

Ad 1a, Konkrétní software není stanoven – je požadován minimálně software, který slouží pro propojení PC a projektoru (popř. PC a tabule) – ovládání (snímání) polohy pera (dotyku prstů).
Ad 1b, Lhůta servisu – do 24 hodin – jedná se o časovou prodlevu (v hodinách) mezi nahlášením poruchy a příjezdem technika.
Ad 1c, Měli jsme na mysli čas do konce pracovní doby zadavatele následující pracovní den – tedy do 16:00 následující pracovní den po nahlášení poruchy.
Ad 2a, Uvedený údaj je úhlopříčkou plátna
Ad 2b, Přesné požadavky na parametry držáku projektoru nelze jednoznačně stanovit z důvodu možné variability projektorů (různé projekční vzdálenosti, … ). Set jako celek (projektor + plátno) se bude instalovat do místnosti o výšce 3,2 m – tedy držák projektoru musí umožnit montáž projektoru tak, aby se dal využít v kombinaci s Vámi nabízeným plátnem. V současné době máme projektory umístěny cca 2,5 m nad podlahou. Toto není nutno brát jako kritérium, je to pouze popis současného stavu, který nám vyhovuje.
Ad 3a, Jedná se o časovou prodlevu mezi nahlášením poruchy (telefon, email, .. ) a příjezdem technika (vyzvednutí zboží). Pracovní doba zadavatele v pracovní dny je od 7:00 do 16:00 – tedy tato doba je rozhodující pro nahlášení poruchy a její opravu.
Ad 4, Není možno zaměnit.

V Hodoníně dne 28.3.2013	
	Mgr. Eva Schmidová
Ředitelka školy
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