






          [identifikační kód projektu] 
Čestné prohlášení člena oponentní rady
pro hodnocení řešení projektu, o zachování mlčenlivosti a nepodjatosti

Já níže podepsaný/á [jméno a příjmení s uvedením akademických titulů a vědeckých hodností], narozený/á dne [dd/mm/rrrr],
prohlašuji,

· že budu zachovávat mlčenlivost o všech skutečnostech, se kterými se seznámím jako člen oponentní rady při hodnocení projektu;
· že neposkytnu dalším osobám žádné informace o průběhu oponentního řízení, jeho závěrech a jejich obsahu;
· že v případě, bude-li učiněn jakýkoli pokus o ovlivnění mého nestranného úsudku při výkonu členství a hlasování v oponentní radě, uvědomím o této skutečnosti předsedu oponentní rady;
· že jsem si vědom/a, že členem oponentní rady nemůže být osoba, u které vzhledem k jejímu vztahu k hodnocenému projektu nebo jeho řešiteli a členům řešitelského týmu mohou existovat důvodné pochybnosti o její nepodjatosti (pro případ zjištění takovéto skutečnosti jsem si vědom/a své povinnosti bezodkladně uvědomit předsedu oponentní rady);

· že zjistím-li důvodnou pochybnost o některém jiném členu oponentní rady, musím o této skutečnosti neprodleně uvědomit předsedu oponentní rady.

· že nemám na projektu žádný osobní zájem, nepodílel/a jsem se jakoukoli formou na jeho řešení a nemám osobní, ani pracovní vztah k žádnému subjektu, který se podílel či účastnil na řešení projektu.

	Oponent: 
	V [místo] dne [dd/mm/rrrr]:

Podpis:

	[jméno a příjmení oponenta projektu s uvedením akademických titulů 

a vědeckých hodností]
	


