Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Vyhlášení veřejné soutěže

Program mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji

EUPRO (OK)
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlašuje podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vývoje z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje), ve znění pozdějších předpisů, opakovanou veřejnou soutěž ve výzkumu a vývoji o poskytnutí účelových prostředků na programové projekty výzkumu a vývoje naplňující cíle programu mezinárodní spolupráce EUPRO.

Předmětem veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji je podpora a rozvoj Národní informační infrastruktury rámcových programů EU a podpora přípravy a předkládání návrhů české účasti v rámcových programech EU.

Cíle programu EUPRO

Cílem programu EUPRO je podpora národní informační infrastruktury, tvořené Národní kontaktní organizací a sítí regionálních a oborových kontaktních organizací.
Prokázání způsobilosti uchazeče

Uchazeč je povinen prokázat svoji způsobilost k řešení navrhovaného projektu podle § 18 zákona o podpoře výzkumu a vývoje, a to včetně prokázání odborných předpokladů k řešení projektu, dokladem o oprávnění k podnikání  nebo jiným požadovaným oprávněním, čestným prohlášením a vyplněním příslušných částí softwarové přihlášky. 

Uchází-li se o řešení jednoho projektu společně více uchazečů, vztahuje se povinnost prokázat svoji způsobilost na všechny tyto uchazeče.
Nesplnění podmínky prokázání způsobilosti podle zákona o podpoře výzkumu a vývoje nebo povinnosti informovat o výše uvedených změnách je důvodem k vyloučení návrhu projektu z veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.
Další podmínky účasti ve veřejné soutěži ve výzkumu a vývoji

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „poskytovatel“) vyhlašuje v souladu s ustanovením § 17 odst. 5 zákona o podpoře výzkumu a vývoje následující další podmínky veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji:
· Uchazečem o účelovou podporu v rámci této veřejné soutěže může být kterákoliv organizační složka České republiky nebo územního samosprávného celku, organizační jednotka Ministerstva obrany nebo Ministerstva vnitra, zabývající se výzkumem a vývoje, právnická nebo fyzická osoba, přičemž výzkum a vývoj musí být předmětem její činnosti. Tato činnost musí být v případě právnické osoby uvedena ve zřizovací nebo zakládací listině, společenské smlouvě, stanovách nebo jiném zakladatelském dokumentu uchazeče vyžadovaném zákonem nebo být stanovena zvláštním zákonem, pokud je jím uchazeč zřízen.
· Pro vypracování návrhu projektu, který je pak žádostí uchazeče o poskytnutí účelové podpory formou dotace, slouží zadávací dokumentace zpracovaná poskytovatelem pro vyhlášení předmětné veřejné soutěže. Zadávací dokumentace je souborem podkladů a informací nezbytných pro zpracování a podání návrhu projektu a slouží jako příručka pro uchazeče v uvedené opakované veřejné soutěži ve výzkumu a vývoji.
· Doba řešení projektů nesmí přesáhnout 5 let a musí skončit nejpozději dne 31. prosince 2012.

· Způsob stanovení podílu účelové podpory na uznaných nákladech a vymezení položek uznaných nákladů se řídí § 2 a 3 nařízení vlády č. 461/2002 Sb. Konkrétní výši účelové podpory u jednotlivých projektů pak stanoví poskytovatel na základě výsledků hodnocení návrhů projektů podle § 21 zákona o podpoře výzkumu a vývoje.

· Program EUPRO je určen na podporu projektů základního výzkumu.

· Vzhledem k zaměření programu nebudou uznány náklady na pořízení hmotného majetku podle § 3 odst. 1 písm. b) nařízení vlády č. 461/2002 Sb.

· V návrhu projektu musí být specifikovány všechny finanční zdroje, které uchazeč bude užívat k finančnímu zabezpečení realizace projektu.
Uchazeč splní podmínky pro přijetí návrhu projektu do veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji, pokud dodrží náležitosti předkládaného návrhu projektu, splní podmínky stanovené poskytovatelem a předloží návrh na uspořádání vzájemných vztahů mezi uchazeči.
Splnění podmínek pro přijetí návrhu projektu vyhodnotí komise pro přijímání návrhů projektů jmenovaná poskytovatelem. O přijetí návrhu projektu do veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji rozhodne poskytovatel.

Za nesplnění podmínek pro přijetí návrhu projektu se považuje např.:
· pozdní doručení návrhu projektu do podatelny poskytovatele - Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy nebo doručení návrhu na jiné než určené místo (doručení návrhu projektu po uplynutí soutěžní lhůty je tedy důvodem k nepřijetí návrhu projektu do veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji),

· použití jiné než platné verze softwarové přihlášky,

· předložení neúplného nebo chybně vyplněného návrhu projektu (chybné vyplnění formuláře návrhu projektu je důvodem k vyřazení návrhu projektu z veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji),

· neprokázání způsobilosti uchazeče v souladu s ustanovením § 18 zákona o podpoře výzkumu a vývoje (nesplnění zákonné povinnosti uchazeče prokázat způsobilost stanoveným způsobem je důvodem k vyřazení návrhu projektu z veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji),

· nesoulad vytisknuté a softwarové podoby návrhu projektu,

· nesplnění kterékoliv z výše uvedených dalších podmínek účasti ve veřejné soutěži ve výzkumu a vývoji pro předmětný program výzkumu a vývoje a je rovněž důvodem k vyřazení návrhu projektu z veřejné soutěže. 

Způsob a kritéria hodnocení návrhů projektů

Návrhy projektů, doručené podle vyhlášených podmínek pro přijetí návrhů projektů, budou hodnoceny v souladu s platnými právními předpisy Radou programu EUPRO, která je odborným poradním orgánem poskytovatele podle § 21 odst. 4 zákona o podpoře výzkumu a vývoje. Poskytovatel zajistí ke každému návrhu projektu nejméně dva posudky oponentů jako podklad pro posuzování a hodnocení návrhu projektu Radou programu EUPRO. 

O konečném výběru návrhů projektů, tj. o výsledku veřejné soutěže, rozhodne poskytovatel podle výše disponibilních prostředků pro jejich financování.

Při posuzování návrhů projektů budou užita následující kritéria:

· splnění formálních náležitostí pro předložení návrhu, vč. soutěžní lhůty a zvláštních podmínek účasti ve veřejné soutěži ve výzkumu a vývoji

· věcný soulad se stanovenými cíli programu

· cíle projektu, jejich aktuálnost a originalita, reálnost cílů vhledem k výši uznaných nákladů

· odborná úroveň předkládaného návrhu projektu

· vědecká a praktická hodnota projektu

· významnost zapojení do mezinárodní spolupráce pro Českou republiku

· vědecká hodnota projektu
· očekávané přínosy předpokládaných výsledků projektu
S úspěšnými uchazeči bude uzavřena smlouva o poskytnutí účelové podpory výzkumu a vývoje z veřejných prostředků nebo vydáno rozhodnutí o poskytnutí účelové podpory z veřejných prostředků podpory a na jejich projekty bude poskytnuta účelová podpora výzkumu a vývoje z veřejných prostředků zpravidla formou dotace ze státního rozpočtu právnickým nebo fyzickým osobám nebo zvýšení výdajů organizačních složek České republiky nebo územních samosprávných celků.
Zadávací dokumentace

Zadávací dokumentace je dostupná na webových stránkách poskytovatele - Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na adrese www.msmt.cz a www.msmt-vyzkum.cz po celou dobu soutěžní lhůty.

Text vyhlášení veřejné soutěže a zadávací dokumentace je rovněž dostupný u kontaktní osoby programu EUPRO.

Soutěžní a hodnotící lhůta
Soutěžní lhůta začíná dnem 20. června 2007 a končí dnem 10. září 2007 v 14:00 hodin.

Hodnotící lhůta začíná dnem 11. září 2007 a končí dnem 14. prosince 2007 vyhlášením výsledků veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji na webových stránkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy webových stránkách na adrese www.msmt.cz a www.msmt-vyzkum.cz.

Místo a způsob podávání návrhů projektů a doba, v níž lze tyto návrhy projektů podat

Návrhy projektů do veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji je nutno vypracovat na předepsaných formulářích dostupných webových stránkách na adrese www.msmt.cz a www.msmt-vyzkum.cz, tzn. že do veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji budou zařazeny pouze návrhy projektů zpracované uchazečem (uchazeči) v českém jazyce v aktuální verzi softwarové přihlášky.

Upozornění: Návrh projektu musí být zároveň elektronicky odeslán v aplikaci ePROJEKT, a to nejpozději do uzávěrky přijímání návrhů, tj. do 10. září 2007 do 14:00 hodin.

Současně musí být předložen jeden výtisk každého návrhu projektu podepsaný statutárním orgánem/oprávněným členem statutárního orgánu uchazeče/ů v souladu se zřizovací nebo zakládací listinou, výpisem z obchodního rejstříku, u institucí zřízených ze zákona příslušnou právní normou nebo jiným dokladem o zřízení nebo založení. V případě více uchazečů, podílejících se na řešení projektu, podepisují návrh projektu statutární zástupci všech uchazečů.
Návrh projektu spolu s dalšími výše specifikovanými náležitostmi je nutno doručit:

· do podatelny poskytovatele - Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy - do stanoveného termínu uzávěrky přijímání návrhů projektů, tj. do 10. září 2007 do 14:00 hod.,

· v uzavřené obálce označené adresou poskytovatele „Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Odbor mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji (odb. 32), Karmelitská 7, 118 12 PRAHA 1 – Malá Strana“, symbolem pro program EUPRO „OK08“, a nadpisem „Veřejná soutěž – NEOTVÍRAT!“,
· buď poštou jako doporučenou zásilku (v tomto případě musí být na obálce otisk poštovního razítka se dnem podání nejpozději 6. září 2007) nebo osobně do podatelny poskytovatele (v tomto případě je možné doručení v pracovní dny v době od 8:00 hod. do 14:00 hod.).
Za včasné doručení úplného návrhu projektu v souladu s podmínkami a kritérii vyhlášené veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji odpovídá uchazeč.

Upozornění: V každé obálce může být pouze jeden úplný návrh projektu předmětného programu výzkumu a vývoje.

Název, sídlo, kontaktní osoba (telefon, elektronická adresa, fax)

Adresa:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Odbor mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji  (odb. 32)
Karmelitská 7

118 12 PRAHA 1 – Malá Strana
Kontaktní osoba pro program EUPRO:
	MUDr. Iva Lekešová, CSc.


	Tel.: 257 193 832

Fax: 257 193 713

e-mail: Iva.Lekesova@msmt.cz


Na poskytnutí účelové podpory v rámci této veřejné soutěže není právní nárok.

Poskytovatel - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy může podle § 24 zákona o podpoře výzkumu a vývoje veřejnou soutěž kdykoliv zrušit.

Uchazeč může z veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji kdykoliv odstoupit s tím, že do 7 kalendářních dnů je povinen tuto skutečnost oznámit poskytovateli.
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