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ANIMA IUVENTUTIS, o. s.

Název projektu: Anima Iuventutis 2012
Organizace dlouhodobě podporuje rozvoj mladých lidí především v oblasti výchovy k aktivnímu občanství a participaci dětí a mládeže v Moravskoslezském a z části Olomouckém kraji na volnočasových aktivitách. Bylo uspořádáno deset setkání pro středoškolské a vysokoškolské studenty, více než 70 jedno či vícedenních akcí a 11 letních táborů.

Kontaktní osoba: Ing. Petr Hrtús, anima@doo.cz

Webové stránky: www.animaiuventutis.cz
Asociace debatních klubů, o. s.

Název projektu: Výchovně vzdělávací debatní program pro děti a mládež
Asociace zábavně soutěživou formou naplňuje dlouhodobé výchovné, vzdělávací a společenské cíle. Hlavní cílovou skupinu tvoří děti a mládež ve věku 15 – 19 let. Prostřednictvím debatního programu si jeho účastníci nejen rozvíjí veškeré komunikační dovednosti, kritické myšlení, schopnost argumentace, ale také schopnost učit se, řešit problémy či užívat kooperativního učení. Aktivita má tedy jak rozměr vzdělávací, tak rozměr výchovný. 33 debatních klubů, které vykovávaly průběžnou práci s dětmi a mládeží v průběhu roku, fungovaly zpravidla při školách. Proběhlo celkem 6 turnajů české debatní ligy, 6 turnajů anglické ligy a celá řada otevřených turnajů. V rámci turnajů proběhlo několik set soutěžních debat v českém a anglickém jazyce. Tří uskutečněných školení se zúčastnilo 50 osob.

Kontaktní osoba: Ing. Kateřina Hanzelková, rs@debatovani.cz
Webové stránky: www.debatovani.cz
Asociace malých debrujárů ČR, o. s. 

Název projektu: Debrujáři v roce 2012
Bohatá nabídka volnočasových aktivit, kterou asociace v průběhu roku nabízí, je obohacena i o činnosti se zaměřením kulturním, technickým a ekologickým. Samozřejmostí bylo organizování jednorázových tematických akcí. Mezinárodní spolupráce včetně výměn dětí a mládeže probíhala s partnerskými organizacemi v Kanadě, Německu a Francii. Organizace se věnovala také vzdělávání vedoucích a dalších pracovníků s dětmi a mládeží. Pravidelná činnost probíhala v přibližně 150 klubech v jednotlivých regionech ČR. 

Kontaktní osoba: Mgr. Petr Zapletal, zapletal@adam.cz

Webové stránky: www.debrujar.cz
Asociace pro mládež, vědu a techniku AMAVET, o. s.

Název projektu: Provozní náklady ústředí, center a klubů AMAVET, zajištění volnočasových aktivit pro organizované děti a mládež
Činnost center a klubů AMAVET je dlouhodobě zaměřena na rozvoj vědeckotechnických aktivit dětí a mládeže a vytváření pozitivního vztahu k technickým oborům. Asociace nabízí širokou škálu kroužků od informatiky, multimediální činnosti, robotiky, radiotechniky přes astronomii až k životnímu prostředí. Mezi další činnosti patří pořádání zimních a letních škol matematiky a fyziky, víkendových akcí, jazykových kurzů a vědeckotechnických výměn v zahraničí. V rámci projektu byl podpořen celkový chod ústředí organizace a pravidelná přímá činnost jednotlivých center a klubů. Asociace v roce 2012 také organizovala dvě celostátní soutěže pro žáky ZŠ a SŠ např. EXPO SCIENCE AMAVET včetně zajišťování účasti vítězů na mezinárodních soutěžích a akcích.

Kontaktní osoba: Ing. Stanislav Medřický, CSc., amavet@amavet.cz
Webové stránky: www.amavet.cz
Asociace středoškolských klubů České republiky, o. s. 

Název projektu: Zabezpečení pravidelné činnosti ASK ČR 2012 
Asociace v rámci klubů zajišťuje mimoškolní vzdělávací aktivity pro středoškolské studenty. Činnost přispívá k vytvoření správných morálních a charakterových vlastností a rozvoji klíčových kompetencí. V rámci ASK pracovalo v roce 2012 více jak 500 kroužků, klubů či pracovních skupin. Kluby nabízejí pravidelné kroužky nejrůznějšího charakteru, volnočasové aktivity (besedy, akce, výlety, závody), tábory, mezinárodní výměny a spolupráce a vzdělávací semináře pro vedoucí klubů.

Kontaktní osoba: Mgr. Zdeněk Šolc, solc@askcr.cz
Webové stránky: www.askcr.cz
Asociace turistických oddílů mládeže v ČR

Název projektu: Tomíci v roce 2012
Tomíci prostřednictvím nabízených volnočasových aktivit pro děti a mládež vedou své svěřence k zdravému životnímu stylu. V roce 2012 sdružení navázalo na projekty Klíče pro život a nabídlo i vlastní kurzy neformálního vzdělávání pro instruktory, zdravotníky a nové vedoucí oddílů. Dotace umožnila podpořit také realizaci 673 jednodenních či vícedenních akcí pro děti a mládež v rozpětí 6 - 26 let, 174 jarních a letních táborů, provoz ústředí či zajištění zázemí pro oddílovou činnost. Tomíci se účastnili např. Bambiriády a uspořádali vlastní soutěže pro své členy např. sportovní soutěž Železný tomík či přehlídku talentované mládeže Kukla 212. V oblasti mezinárodních vztahů pokračovala spolupráce se zahraničními organizacemi se stejným zaměřením a to především s Rakouskem, Slovenskem, Maďarskem a Německem.

Kontaktní osoba: Mgr. Tomáš Novotný, ustredi@atom.cz
Webové stránky: www.a-tom.cz
Česká tábornická unie, o. s.

Název projektu: Zabezpečení pravidelné činnosti NNP pro organizované děti a mládež
Unie se při svých aktivitách zaměřuje nejen na pobyt v přírodě a její poznání, ale také kulturně-vzdělávací akce. Oba směry vedou k individuálnímu rozvoji každého dítěte či mladého člověka. Pravidelná celoroční činnost byla v roce 2012 zpestřena 163 zimními a letními tábory a proběhlo více než 1200 krátkodobých a dlouhodobých akcí. Mezi celostátní akce můžeme zařadit například hudební festivaly BRÁNA (pro děti do 18 let) a PORTA (pro mládež). V rámci vzdělávacích aktivit bylo proškoleno 1403 osob. Projekt podpořil také činností ústředí a nižších článků organizace.

Kontaktní osoba: Petr Křivohlávek, ustredi@tabornici.cz
Webové stránky: www.tabornici.cz
Český červený kříž – Mládež Českého červeného kříže

Název projektu: Zabezpečení pravidelné činnosti NNO pro organizované děti a mládež

Mládež Českého červeného kříže (M-ČČK) sdružuje děti a mládež na území celé ČR a zaměřuje se především na sociální, zdravotně-preventivní a humanitární oblast. Podporuje členy k samostatnosti, rozvíjení humanitních principů a vede je k zodpovědnosti v sociálním jednání v jejich životě a zdraví. Projekt slouží pro rozvíjení pravidelných aktivit pro organizované děti a mládež M-ČČK a zajištění činnosti organizace jako celku (ústředí, oblastních skupin). V roce 2012 pravidelně probíhalo 12 druhů aktivit. Dále bylo uskutečněno 31 jednodenních či vícedenních akcí.

Kontaktní osoba: Mgr. Jakub Konečný, info@mcck.cz
Webové stránky: www.mcck.cz
DOMINO cz, o. s.

Název projektu: DOMINO DĚTEM
Sdružení prostřednictvím nabídky volnočasových aktivit pro děti a mládež, realizací táborů, zájmových kroužků a taneční školy pomáhá v boji proti kriminalitě, nežádoucím závislostem a dalším sociálně patologickým jevům v pěti pobočkách organizace ve Zlínském kraji. DOMINO nabízelo činnosti tělovýchovné, výtvarné, hudební, taneční a ekologické kroužky. Mezi cílovou skupinu sdružení patří také děti z dětských domovů a pěstounské péče. Organizace se soustředila také na vzdělávání pedagogických pracovníků organizace, dobrovolníků a poradensko-informační činnost. 

Kontaktní osoba: Ing. et. Mgr. Leona Hozová, info@idomino.eu
Webové stránky: www.idomino.eu
Duha

Název projektu: Duha 2012
Sdružení v roce 2012 zkvalitnilo podmínky pro práci členské základny, pokračovalo v osvědčených pravidelných činnostech dětí a mládeže a podporovalo vzájemnou spolupráci mezi členy. Součástí ročních cílů byl také rozvoj činnosti členské základny a základních článků, vzdělávání členů Duhy, mezinárodní spolupráce dětí a mládeže a efektivní řízení organizace. Členové Duhy (děti, mládež, dospělí) měli možnost osobnostně růst a získávat podnětné informace. Kromě pravidelných volnočasových činností pro děti a mládež, které probíhaly v 69 článcích, byla realizována celá řada jednodenních, táborových a celoduhových akcí. Duha do svých programů začleňuje děti a mládež, které jsou fyzicky, mentálně, smyslově či sociálně znevýhodněné.

Kontaktní osoba: Mgr. Jana Šoupalová, soupalova@duha.cz
Webové stránky: www.duha.cz
Folklorní sdružení ČR

Název projektu: Folklor 2012
Organizace utváří a rozvíjí vztah dětí a mládeže k dědictví národní lidové kultury a hledá možnosti její kontinuity. Probíhala pravidelná práce ve folklorních souborech a na soustředění. Výsledkem činnosti souborů byla vystoupení v lokalitách a účast na folklorních slavnostech a národních či mezinárodních festivalech. Nedílnou součástí působení sdružení bylo také vzdělávání vedoucích souborů a choreografů a realizace dalšího běhu Školy lidových tradic.

Kontaktní osoba: Zdeněk Pšenica, z.psenica@foscr.cz
Webové stránky: www.folklornisdruzeni.cz
Hnutí Brontosaurus, o. s.

Název projektu: Činnost Hnutí Brontosaurus s organizovanými dětmi a mládeží
Projekt měl za cíl zajistit nabídku celoročních organizovaných aktivit pro děti a mládež pomocí 19 základních článků a 12 dětských oddílů, vzdělávání vedoucích, organizátorů a dobrovolníků či vypracování strategického plánu organizace v několika oblastech. Ústřední témata sdružení jsou: rozvoj aktivit, osobní i občanské angažovanosti mládeže, rozvoj klíčových kompetencí u dětí, výchova k trvale udržitelnému způsobu života a environmentální výchova ve volném čase dětí a mládeže. Přímo bylo podpořeno 69 akcí a cyklů celoročních schůzek, 13 letních táborů a 16 vzdělávacích akcí. Dobrovolníci ve sdružení odpracovali zhruba 12 000 dobrovolnických hodin.

Kontaktní osoba: Dalimil Toman, hnuti@brontosaurus.cz
Webové stránky: www.brontosaurus.cz
Hudební mládež České republiky, o. s.

Název projektu: Mládež a umění 2012
Sdružení vytváří celoroční volnočasovou činnost pro talentované děti a mládež se zájmem o svět umění a obecně kulturní témata. Hudební mládež je kulturní platformou, která je realizována ve více než 336 klubech a neformálních skupin v celé České republice s důrazem kladeným na podporu dobrovolnictví. Česká Hudební mládež je leaderem mezinárodní federace Jeunesses Musicales International. Z uskutečněných centrálních akcí můžeme jmenovat např. festival hudebního divadla – PRKNA, Duhová bouře 2012 či festival Mladá Smetanova Litomyšl – Hvězdná setkání.

Kontaktní osoba: Pavel Smrkovský, pavel.smrkovsky@hudebnimladez.cz
Webové stránky: www.hudebnimladez.cz
Junák – svaz skautů a skautek ČR, o. s.

Název projektu: Skauting je výzva 2012
Dotace umožnila jak provoz ústředí Junáka i nižších organizačních jednotek, tak akce celostátního rozsahu, oblast mezinárodní spolupráce i vzdělávací akce pro členy svazu. Posláním Junáka je všestranný rozvoj dětí a mladých lidí, aby dokázali převzít odpovědnost za sebe i okolní svět a stali se tak platnými a aktivními členy společnosti. Junák svou činnost uskutečňoval ve 2131 výchovných jednotách, kde mohly děti smysluplně trávit svůj volný čas na úrovni lokální. Uspořádáno bylo celkem 964 táborů, kterých se zúčastnilo přes 23 tisíc dětí. Zkvalitňováno bylo také zázemí oddílů a vybavení a proběhlo 122 nejrůznějších vzdělávacích akcí. V rámci členství Junáku v mezinárodních skautských organizacích dochází k mezinárodnímu předávání zkušeností. Členové Junáka se v roce 2012 díky podpoře zúčastnili dvou mezinárodních akcí např. mezinárodního setkání ROVERWAY ve Finsku. Více jak 46 tisíc členů svazu v roce 2012 oslavilo 100 let skautingu v Čechách.

Kontaktní osoba: Ing. Josef Výprachtický, skaut@junak.cz
Webové stránky: www.skaut.cz
Klub Domino, Dětská tisková agentura, o. s.
Název projektu: Dětská tisková agentura 2012
Dotace byla určena na udržení činnosti Dětské tiskové agentury, jejíž dílčí redakce i ústředí pokračovaly v pravidelné celoroční činnosti zaměřené na volnočasové aktivity pro děti se zájmem o psané a mluvené slovo a média. Zapojené děti ve věku od 10 do 18 let se pravidelně scházely a pracovaly v novinářských kroužcích. Děti se pod vedením zkušených vedoucích učily vyhledávat informace, zpracovávat je a předávat prostřednictvím médií širšímu okolí. Byly vydávány internetové Malé (ale naše) noviny, vysílalo dětské internetové rádio Domino a vznikla on-line televize Domino.
Kontaktní osoba: PaedDr. Ladislav Hrzal, dta@dta.cz
Webové stránky: www.dta.cz
Klub Pathfinder, o. s.

Název projektu: Klub Pathfinder
Klub Pathfinder sdružuje ty, kteří chtějí žít aktivní a zodpovědný život vůči sobě i světu. Pomáhá dětem a mládeži se základní orientací v životě, aby jim umožnilo objevovat nové obzory v oblasti vědění, schopností i víry. Zábava a tvořivost je tak cestou k hlubším cílům a je jich dosahováno prostřednictvím celoroční pravidelné činnosti 69 oddílů v 58 městech a dalších jednorázových akcí. Realizovaného kongresu pro mládež se zúčastnilo 140 účastníků a proběhlo také 22 letních táborů. Kvalita činnosti byla zvyšována pomocí 14 kurzů pro vedoucí a dobrovolníky. Sdružení vyvíjí činnost v celorepublikovém rozsahu. 
Kontaktní osoba: David Čančík, cancik@pathfinder.cz
Webové stránky: www.pathfinder.cz
Křižovatka, o. s.

Název projektu: Pravidelná činnost 2012
Uskutečněným cílem sdružení v roce 2012 byla realizace činností v 10 lokalitách ležících ve 3 krajích. Celoroční činnost obsahovala kluby mladých, zájmovou činnost, víkendové pobyty, letní týdenní pobyt, jednorázové akce, ale také přípravu animátorů a formaci dobrovolníků. Kapela sdružení KAPŘI se účastnila Celostátního setkání mládeže ve Žďáru nad Sázavou.
Kontaktní osoba: Mgr. Vladimír Novák, dczm.krizovatka@gmail.com
Webové stránky: www.krizovatka.signaly.cz
Květ – sdružení klubů dětí a dětských domovů v ČR
Název projektu: Sdružení KVĚT v roce 2012
Organizace se dlouhodobě věnuje integraci dětí z dětských domovů do většinové společnosti prostřednictvím různorodých volnočasových aktivit v 41 klubech v ČR. Projekt podpořil převážně ústředí sdružení a vybavení táborové základny, národní dětskou pěveckou soutěž Folkový kvítek, letní tábory a víkendové akce. Národní talentové soutěže Folkový kvítek se v rámci 5 postupových kol účastnilo 318 dětí a do finále na Konopišti postoupilo 24 dětí. Sdružení se dále účastnilo realizace národní přehlídky divadel dětských domovů v Praze.
Kontaktní osoba: Jiří Hopp, jiri.hopp@hvezdynavltave.cz
Webové stránky: www.folkovykvitek.cz
Liga lesní moudrosti – The Woodcraft League
Název projektu:LLM 2012 – S modrou oblohou
Liga při realizaci volnočasových aktivit pro děti a mládež klade velký důraz na vzdělávání a výchovu s kladným vztahem k přírodě a životnímu prostředí. Cílem výchovy v duchu woodcraftu je výchova dětí k harmonickému rozvoji osobnosti, zdravému životnímu stylu a odpovědnosti k sobě i okolí. Děti se bohatého pravidelného i nepravidelného programu nejen účastní, ale také se podílí na přípravách některých aktivit. V rámci zvyšování odbornosti dobrovolných pracovníků s dětmi a mládeží proběhly také vzdělávací kurzy. Část finančních prostředků bylo věnováno i na údržbu materiálně-technické základny. Informace o aktivitách sdílelo sdružení pomocí webových stránek a časopisu Woodcraft.
Kontaktní osoba: Ing. Kamila Lunerová, PhD., ustredi@woodcraft.cz
Webové stránky: www.woodcraft.cz
Matěj, o. s.
Název projektu: Volný čas dětí a mládeže
Sdružení pracovalo s dětmi a mládeží v 8 místech, ve kterých probíhaly pravidelné kluby mladých. Dále byly uskutečněny následující akce: setkání mládeže z více regionů, 6 animátorských setkání, týdenní soustředění, 2 letní tábory a následné setkání, fotbalový turnaj, vánoční muzikál či další jednorázové akce. Snahou sdružení je prostřednictvím volnočasových aktivit směřovat svěřence k pozitivním lidským a křesťanským hodnotám.
Kontaktní osoba: Mgr. Vladimír Novák, dcm.ltm@centrum.cz
Webové stránky: www.osmatej.cz
Nadační fond Zlatý oříšek

Název projektu: Zlatý oříšek 2012
Zlatý oříšek se již 14 let zaměřuje na vyhledávání, oceňování a podporu mimořádně nadaných, aktivních a cílevědomých dětí a dětských kolektivů ve věku od 6 – 14 let. Výjimečností této soutěže je možnost přihlásit se s jakýmkoli oborem lidské činnosti. Prioritou roku 2012 bylo rozšíření spolupráce s jednotlivými kraji z důvodu zapojení dětí formou soutěží do krajských předkol Zlatého oříšku. Krajská předkola byla realizována ve Středočeském a Libereckém kraji. Soutěže se zúčastnilo 322 dětí včetně dětských kolektivů. Ocenění ve formě sošky společně s finanční odměnou získalo 18 z třiceti nominovaných dětských finalistů včetně dětských kolektivů.
Kontaktní osoba: Mgr. Jiří Komtel, jiri.kotmel@zlaty-orisek.cz
Webové stránky: www.zlatyorisek.cz
Občanské sdružení BRÁNA, o. s.

Název sdružení: Podpora činnosti Občanského sdružení BRÁNA v roce 2012
Cílem projektu v roce 2012 bylo zkvalitnění, podpora a rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro děti a mládež v západních Čechách a to prostřednictvím animátorů, dobrovolníků a vlastním rozšířením nabídky volnočasových aktivit. Uvědomění si morálních a etických hodnot pomáhá dětem a mládeži lépe se zapojit do života společnosti. Byla realizována celá řada vzdělávacích činností a to např. škola animátorů, filmové večery, přednáškový cyklus či multimediální workshop. Z volnočasových akcí můžeme uvést například „WaterGATE – pohodová voda“, Setkání mládeže v regionech, kreativní kurzy či fotosoutěž. Sdružení se zúčastnilo i mezinárodních akcí v Polsku a Německu.
Kontaktní osoba: Mgr. et Mgr. Petr Blažek, dcmplzen@volny.cz
Webové stránky: www.plzen.signaly.cz/brana.php
Petrov, občanské sdružení pro práci s dětmi a mládeží brněnské diecéze
Název projektu: Celoroční činnost Petrov

Organizace pro děti a mládež pořádá pravidelné schůzky, jednodenní výlety, víkendové akce a letní tábory. Prostřednictvím kvalitně připraveného programu sdružení usiluje o výchovu dětí a mládeže k dobrým mezilidským vztahům, k pozitivnímu přístupu ke společnosti i k přírodě a tím působit preventivně vzhledem k patologickým jevům. V roce 2012 probíhalo 20 pravidelných kroužků, uskutečněno bylo 30 vícedenních akcí převážně v Jihomoravském kraji a Kraji Vysočina a 21 letních táborů.
Kontaktní osoba: Jan Pavlíček, pavlicek@biskupstvi.cz
Webové stránky: www.sdruzenipetrov.cz
PIONÝR, o. s.

Název projektu: Rosteme s dětmi 2012
Cílem celorepublikového projektu bylo nejen zachování rozsahu aktivit sdružení Pionýr na všech jeho úrovních zaměřených na organizované členy, ale také rozvoj a inovace činností, zvyšování kapacity ve vybraných oblastech, zavedení systému řízení kvality a podpora činnosti dobrovolníků ve sdružení. Těžiště činnosti spočívalo v celoročních aktivitách na úrovni oddílů a 288 pionýrských skupin, do kterých se zapojilo více než 12 000 dětí v rámci pravidelné činnosti. Celkem bylo realizováno 719 krátkodobých akcí, 368 letních táborů a na 27 vzdělávacích akcích probíhala příprava vedoucích a dobrovolníků. 

Kontaktní osoba: Mgr. Martin Bělohlávek, martin@pionyr.cz
Webové stránky: www.pionyr.cz
Rodinné centrum Pexeso, o. s. 

Název projektu: Dospíváme s Pexesem
Projekt místního sdružení se zaměřil především na děti do 18 let, jejichž volný čas se snaží vyplnit smysluplnými činnostmi a rozvíjet tvůrčí schopnosti dětí. Lokální činnost se skládala z pěti částí: celoroční kroužky, Pexoklubovna (odpoledne pro starší školáky a středoškoláky), víkendové akce, workshopy pro školáky a letní program. Celoroční kroužky nabízely kurzy se zaměřením na pohybovou, hudební či výtvarnou činnost. Páteční Pexoklubovna uspořádala 32 akcí pro starší děti a středoškolskou mládež. Nově fungovala také Pexodružina pro děti prvního stupně ZŠ. Dále proběhlo celkem 40 dalších akcí: workshopů, víkendových a malých akcí, včetně příměstských táborů.
Kontaktní osoba: Ing. Marta Werenycká, marta.werenycka@pexeso.org
Webové stránky: www.pexeso.org
Royal Rangers v ČR, o. s.

Název projektu: Royal Rangers 2012
V rámci celoroční činnosti pracovalo 50 základních článků organizace tzv. hlídek, jejichž cílem je rozvíjet znalosti a dovednosti dětí a mládeže a využití těchto dovedností v praxi a posílit vztah dětí k přírodě. V roce 2012 proběhlo 1 533 pravidelných schůzek, 163 víkendových akcí, 154 celodenních akcí a 43 táborů. Sdružení realizovalo dvě akreditovaná školení pro vedoucí a 4 výcvikové tábory pro juniory.

Kontaktní osoba: Petr Walach, narodni.rada@royalrangers.cz
Webové stránky: www.royalrangers.cz
Samostatný kmenový a klubový svaz Dakota, o. s.

Název projektu: Podpora celoroční činnosti S. K. a K. S. Dakota v roce 2012
Dotace umožnila realizaci celoroční klubové činnosti 16 kmenů a klubů a pořádání víkendových akcí a táborů. Bylo docíleno zkvalitnění činnosti sdružení, zvýšení znalostí a kvalifikace dobrovolníků, materiálové dovybavení pro celoroční činnost.

Kontaktní osoba: Štefan Greš, gres@atlas.cz
Webové stránky: www.skaksdakota.cz
SARKANDER, o. s.

Název projektu: ANTINUDA 2012

Posláním celoroční práce sdružení je snaha pomoci při výchově, formování a rozvoji osobnosti dětí a mládeže prostřednictvím smysluplného trávení volného času. Dotace umožnila nejen fungování ústředí, celoroční práci 13 poboček a jejich 137 skupin dětí a mládeže, ale také realizaci 60 táborových turnusů, 62 jednodenních a 18 víkendových akcí. Pro mládež od 15 – 18 proběhl např. zážitkový týdenní pobyt s názvem Quo Vadis. Proškoleno bylo na 11 víkendových školících akcích celkem 374 osob pracujících s mládeží.
Kontaktní osoba: Mgr. Jitka Škařupová, sarkander@arcibol.cz
Webové stránky: www.ado.cz/sarkander
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, o. s.

Název projektu: Mladí hasiči 2012

Činnost sdružení je zaměřena především na aktivity podporují rozvoj práce s mládeží, tedy zejména na volnočasové aktivity a jiné aktivity v rámci členské základny dětí a mládeže organizace i mimo s důrazem na zvyšování fyzické zdatnosti, odbornou přípravu pracovníků s mládeží či pořádání mezinárodních akcí. Celkově se v roce 2012 do realizovaných aktivit zapojilo okolo 45 000 dětí a mládeže do 26 let. Sdružení uspořádalo 130 volnočasových aktivit, 78 táborů, 6 mezinárodních akcí a na 128 vzdělávacích akcích bylo proškoleno celkem 4018 osob. Z mezinárodních aktivit lze jmenovat např. účast na MS dorostu ve Valmiere či MS juniorů v bulharském Plovdivu. Proběhla také participace na partnerských celostátních volnočasových akcích TFA, Akademických hrách a Bambiriádě. Podpořen byl i rozvoj ústředí organizace, provoz nižších článků včetně táborových základen.
Kontaktní osoba: Ing. Monika Němečková, monika.nemeckova@dh.cz
Webové stránky: www.dh.cz
Sdružení Roztoč, o. s.

Název projektu: Roztoč v roce 2012
Sdružení Roztoč působící v Roztokách a okolí od roku 1998 usiluje o aktivní přístup dětí k tvůrčímu tvoření, o jejich zájem o dění v komunitě a vlastní spoluúčast na dění obce. Vede děti a mládež také k toleranci a podporuje zapojení dětí ze sociálně slabších vrstev, dětí handicapovaných a dětí z etnických menšin do aktivit sdružení. V roce 2012 probíhala zájmová činnost dětí ve dvaceti kroužcích. Děti navštěvovaly kroužky výtvarné, rukodělné, dramatické, hudební, taneční či jazykové. Uskutečnila se také řada tematických akcí jako Zahradní slavnost nebo krajská přehlídka scénického tance, nechyběly ani letní soustředění či mezinárodní spolupráce s finským souborem dramatické tvorby.
Kontaktní osoba: Mgr. Dita Votavová, roztoc@roztoc.cz
Webové stránky: www.roztoc.cz

Salesiánské hnutí mládeže, o. s.
Název projektu: Salesiánské hnutí mládeže 2012
Projekt měl za cíl podpořit ústředí organizace, volnočasové a zájmové aktivity, celostátní akce, táborovou činnost a přípravu vedoucích a instruktorů. Pravidelná volnočasová činnost pro děti a mládež probíhala v téměř 30 klubech. Organizace klade důraz na rozvíjení zodpovědnosti a pozitivních lidských hodnot. Heslo „Mladí pro mladé“ vystihuje záměr aktivní participace a spolupráce dětí a mládeže na aktivitách. Z celostátních uskutečněných akcí můžeme jmenovat např. setkání vychovatelů, výtvarné přehlídky či sportovní turnaje.
Kontaktní osoba: Mgr. Lukáš Zrzavý, ustredi@shm.cz
Webové stránky: www.shm.cz
Salesiánské kluby mládeže

Název projektu: Salesiánské kluby mládeže 2012
Kluby vytváří zájmovou činnosti pro děti a mládež s širokou nabídkou v různých kroužcích, podle specifických zájmů dětí a mládeže. Devět klubů v různých krajích se v roce 2012 věnovalo pravidelným aktivitám, proběhla celá řada tematických jednorázových akcí a jarní a letní tábory. Dotace podpořila také činnost ústředí a vzdělávání dobrovolníků. V pardubickém klubu s názvem CDB DON BOSCO probíhala např. arteterapie, kurzy přípravy na život či setkání dobrovolníků. DIS klub Fryšták realizoval kroužky se zaměřením na deskové a stolní hry, horolezectví či žonglování a mnohé další. Další kluby poskytovaly také nabídku kroužků dle zájmu dětí a mládeže.
Kontaktní osoba: Mgr. Marek Sklenář, sklenar@sdb.cz
Webové stránky: - 

Společenství harmonie těla a ducha
Název projektu: Soustavný program zdraví, edukace a integrace pro zdravotně a sociálně handicapované děti a mládež
Cílem organizace je realizace mimoškolních aktivit směřujících k upevnění zdraví, edukaci, rozvoji duševních a tělesných sil a harmonickému vývoji jedince.Činnost směřuje především na zdravotně a sociálně znevýhodněné děti a mládež, které integruje do přirozené komunity jejich vrstevníků. Kromě přímé práce s dětmi a mládeží se věnuje také podpoře rodičů dětí a seznamuje laickou veřejnost s touto problematikou. Důraz je kladen na nenásilné odbourávání zajetých stereotypů zákazů, omezení a diskriminací a tím posiluje potřebné sebevědomí a vlastní vyrovnání s handicapem. K vzájemnému pochopení využívá vzdělávací, sportovní, výchovné a volnočasové aktivity včetně široké nabídky terapií (muzikoterapie, psychoterapie atd.). V průběhu roku proběhlo 6 ozdravných pobytů včetně dvou letních táborů. Víkendových akcí a klubové činnosti se účastnilo 196 účastníků. Všech akcí se účastnilo průměrně 79 % zdravotně či sociálně znevýhodněných dětí a mládeže.
Kontaktní osoba: PaedDr. Vladimír Bílek, shtd@volny.cz
Webové stránky: www.shtd.cz
TILIA, o. s.
Název projektu: S Tilií vstříc zábavě a poznání…
Dotace v roce 2012 podpořila hlavní činnost sdružení a rozvoj táborové základy Klondyk ve šluknovském výběžku, kterou v průběhu letních prázdnin využilo více než 300 účastníků. Finanční podpora umožnila také účast dětem ze sociálně slabších rodin. Sdružení se v rámci aktivit pro děti a mládež zaměřuje na dvě hlavní oblasti. První z nich jsou aktivity orientované na ochranu přírody např. letní ochranářské soustředění. Druhá oblast zahrnuje aktivity zábavně-vzdělávací a sportovní turnaje. K dosažení cíle organizace využívá celosvětově významných dnů a programově zaměřených víkendů.
Kontaktní osoba: Ing. Miroslav Dobner, tiliacz@volny.cz
Webové stránky: -

TŠ BONIFÁC, o. s.
Název projektu: Bonifác a jeho spousta dalších nápadů
Sdružení prostřednictvím získané dotace zajistilo provoz a zabezpečilo realizaci probíhajících aktivit v Královéhradeckém kraji. Zájmové taneční kroužky probíhaly pravidelně celý týden. Jelikož Bonifácova taneční škola, která nabízí celou řadu tanečních a pohybově laděných kroužků (mažoretky, muzikálový tanec a divadelní průprava), získala na oblíbenosti, navštěvují ji děti z rozlehlého okolí Jestřábích hor. Šest tanečních souborů sdružuje přibližně 120 dětí. Děti a mládež využívali také služeb Nízkoprahového centra. Samozřejmostí byla i nabídka nepravidelných akcí jako tematická odpoledne, víkendové akce či tábory. 
Kontaktní osoba: Iveta Nývltová, iveta.nyvltova@seznam.cz
Webové stránky: www.bonifac.wz.cz
Turisticko – tábornický oddíl dětí a mládeže SRUB

Název projektu: Volnočasové aktivity pro děti a mládež v roce 2012
SRUB organizuje rozmanitou pravidelnou činnost turistických a zájmových oddílů (např. Klub fantasy a deskových her, Klub Dobrodružství) a celou řadu jednorázových akcí (výlety, víkendové akci i tábory). Dotace umožnila zajistit provoz kluboven, nákup vybavení pro oddíly nebo provoz táborové základny v Rabštejně u Chrudimi, která v roce 2012 hostila 318 dětí během 3 turnusů. V průběhu roku proběhlo také 17 víkendových výprav zaměřených na pěší, vodáckou a cyklistickou turistiku a ochranu přírody. 
Kontaktní osoba: Mgr. Lucie Chlumská, srubak@srubak.cz
Webové stránky: www.srubak.cz
YMCA v České republice, o. s.
Název projektu: YMCA v ČR 2012
Společnou myšlenkou všech dílčích programů tvořící projekt YMCA je poskytnout dětem a mládeži, i co nejširšímu okruhu z řad široké veřejnosti prostor pro osobní rozvoj, zvýšení jejich vzdělání a zlepšení prožívání života. S tím je spojena podpora demokratického myšlení a jednání, vést k rozvoji hodnot lásky, čestnosti a pomoci druhému. Tyto hodnoty se sdružení snaží předat řadou rozmanitých programů: kluby, kroužky, setkávání, koncerty, turnaje atd. Dotace podpořila následující oblasti: činnost ústředí a provozní náklady, volnočasové aktivity, tábory, vzdělávání a mezinárodní aktivity. Celkem 18 kolektivních členských částí realizovalo volnočasové aktivity, 11 tábory a 7 vzdělávací akce. Z dotace bylo podpořeno celkem 93 celoročně pracujících skupin, 294 jednorázových akcí, 22 táborů, 22 vzdělávacích a 4 akce mezinárodní. 
Kontaktní osoba: Mgr. Radislav Novotný, radislav.novotny@ymca.cz
Webové stránky: www.ymca.cz
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