Programy státní podpory práce s dětmi a mládeží pro nestátní neziskové organizace na léta 2011 -2015
Přehled výstupů podpořených projektů v rámci Programu č. 4 v roce 2012 – mimořádná výzva na podporu rozvoje mezinárodních dobrovolnických aktivit (12 projektů)
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AFS Mezikulturní programy, o. s.
Název projektu: Play your part. Be a volunteer!
Projekt se zaměřil na realizaci třech primárních cílů: vytvořit více příležitostí pro mezinárodní aktivity dobrovolníků, podpořit účast českých dobrovolníků na mezinárodních dobrovolnických akcích a zapojit je do evropských dobrovolnických struktur. Následujícíaktivityvedly k naplnění stanovených cílů: Školení školitelů (TrainingforTrainers) v Budapešti, Dobrovolnický letní summit v Lotyšsku, EFIL školení pro školitele v Lotyšsku, dobrovolnický „megavíkend“ v Olomouci a fórum pro sdílení zkušeností. 
Kontaktní osoba: Kateřina Kahanova, katerina.kahanova@afs.org
Webové stránky: www.afs.cz
Asociace turistických oddílů mládeže České republiky
Název projektu: Dobrovolně za hranici
Moravské a slezské oddíly navázaly spolupráci s německými a slovenskými organizacemi, které pracují s mládeží v oblasti turistiky a to za účelem zprostředkovánímezinárodního kontaktu českým dobrovolníkům a umožnit jim tak vyměňovat si zkušenosti, zvýšit kvalifikaci a kompetence. V říjnu proběhl 10. ročník mezinárodní Olympiády TOM s cca 300 účastníky v Opavě. Čeští dobrovolníci vyjeli na sněm mládeže DeutscheWanderjugend k Norimberku a na návštěvu k německé partnerské organizaci se sídlem v Bobeheim – Roxheim. Zahraniční dobrovolníci se naopak zúčastnili 17. ročníku Pacovského dovádění. 
Kontaktní osoba: Mgr. Tomáš Novotný, ustredi@a-tom.cz
Webové stránky: www.a-tom.cz
Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o. p. s. Český Krumlov

Název projektu: Přeshraniční mediální spolupráce mládeže
Centrum prostřednictvím realizace vzájemné dobrovolnické spolupráce mládeže na mezinárodní úrovni se snaží aktivně zpřístupnit otázky současné moderní výměny a přenosu informací a komunikace mezi lidmi, která je zprostředkována pomocí různých médií. Série aktivit pomohla mladým dobrovolníkům osvojit si dovednosti a znalosti s prací v těchto oblastech. V průběhu roku probíhala spolupráce s rakouským Rádiem FRF, které jednou týdně vysílalo pořad „CZECH OUT“ se záznamem vysílání českého Rádia ICM a podobně tak činila česká strana. Společně s rakouskou organizací byl uskutečněn tzv. médiakemp zaměřený na seznámení se s televizním prostředím. Listopadového pěti denního dobrovolnického mediálního setkání se účastnili dobrovolníci z Česka, Slovenska a Slovinska.
Kontaktní osoba: Mgr. Jiří Muk, muk@cpdm.cz
Webové stránky: www.cpdm.cz
Česká rada dětí a mládeže

Název projektu: Přeshraniční spolupráce v rámci projektu 72 hodin – Ruku na to!
Tři dny dobrovolnických aktivit po celé České republice a v Evropěrealizovalprojekt72 hodin – Ruku na to!. Více než desetiletá projektová tradice nabídla zájemcům z řad dětí a mládeže, aby vymysleli a realizovali dobrovolnické projekty zaměřené na společnost, přírodu nebo na své okolí. V průběhu tří listopadových dní přivítala organizace 3 dobrovolníky z okolních zemí a naopak 26 našichdobrovolníků vyslala na zkušenou do zahraničí. Mladí lidé tak měli příležitost pomoci během 7 přeshraničních akcí např. v mateřské školce v Budapešti či křesťanském centru v Sarajevu. Dobrovolníci si vyzkoušeli, jak pracují NNO v zahraničí a posílili vnímání mezikulturního dialogu.

Kontaktní osoba: Ing. Ondřej Šejtka, ondrej.sejtka@crdm.cz
Webové stránky: www.crdm.cz
Duha
Název projektu: Duha 2012 – mezinárodní dobrovolnictví
Duha v roce 2012 uspořádala sedmdobrovolnických workcampů, jejichž čeští i zahraniční účastníci se vždy podíleli na zajímavém veřejně prospěšném podniku. Celkem 46 dobrovolníků z ČR a zahraničí se podílelo na ekologických, sociálních, kulturních či uměleckých aktivitách.Zvýšená pozornost byla věnována proškolení dobrovolníků, kteří vyrazili na svůj první workcamp. Na zahraniční workcampy pak Duha vyslala 127 dobrovolníků. Jelikož část aktivit Duhy a jejích dobrovolníků se také věnuje dětem z dětských domovů, byl součástí plánu i projekt Úsměv ukrajinským dětem, který umožnil návštěvu 28 ukrajinských dětí v České republice. Děti měly možnost poznat své vrstevníky z dětských domovů v ČR, jejich život, ale i krásy moravskoslezského kraje a zažít mnoho příjemných okamžiků v rámci bohatého doprovodného programu.
Kontaktní osoba: Mgr. Jana Šoupalová, soupalova@duha.cz
Webové stránky: www.duha.cz
Hnutí Brontosaurus 

Název projektu: Mezinárodní dobrovolnictví pro přírodu a kulturní dědictví
Projekt se zaměřil na rozvoj a prohloubení kapacit NNO v oblasti mezinárodního dobrovolnictví mladých lidí a vytvoření nových příležitostí pro mezinárodní aktivity mládeže se specifickým zaměřením na péči o přírodu a kulturní dědictví. Rozvíjena byla spolupráce jak se stávajícími zahraničními partnery tak s partnery novými. Byl uskutečněn například přípravný výjezd do Rumunska, proběhlo jednání se srbskými partnery, výměna zkušeností a školení dobrovolníků v oblasti ochrany přírody či byl uskutečněn mezinárodní dobrovolnický tábor „Karpatskou stezkou“. Nedílnou součástí projektu byla také osvětová kampaň zaměřená na popularizaci mezinárodního dobrovolnictví, zlepšovánípovědomí o hodnotě a významu dobrovolnictví a zvyšování kompetence organizátorů dobrovolnických akcí i samotných dobrovolníků.

Kontaktní osoba: Vladimíra Regerová, hnuti@brontosaurus.cz
Webové stránky: www.brontosaurus.cz
Hodina H, o. s.

Název projektu: PowerofPartnership
Sdružení na základě mezinárodního partnerství ČR, Rakouska, Polska a Slovenska realizovalo celou řaduaktivit: přeshraniční setkání pro navázánípartnerství a vytvoření partnerské sítě, přeshraniční setkání mládeže, seminář pro organizace zapojené do výměnných pobytů dobrovolníků, výměnné pobyty mladých dobrovolníků, seminář pro organizace zacílený na hodnocení a udržitelnost aktivit, prezentace a workshopy na místní úrovni. Do mezinárodních aktivit se zapojilo 10 partnerských organizací, 50 účastníků mezinárodních akcí a cca 370 dětí a mladých lidí se do projektu zapojilo v regionu. Projekt nabídl pestré možnosti pro prezentaci dobrovolnictví, informovanost a propagaci pomocí vzdělávacích aktivit zaměřených na rozvoj kapacity organizací.
Kontaktní osoba: Ing. Iva Havlíčková, iva@hodinah.cz
Webové stránky: www.hodinah.cz
INEX-Sdružení dobrovolnických aktivit

Název projektu: Podpora občanské společnosti v českém příhraničí skrze mezinárodní dobrovolnické aktivity mládež
Hlavním cílem projektu bylo posílení aktivního občanství v českém příhraničí skrze zvýšení kvality a počtu mezinárodních dobrovolnických aktivit pro mládež a propojení místních aktérů pracujících s mezinárodními skupinami dobrovolníků. Bylo realizováno celkem 20 mezinárodních výměn dobrovolníků v příhraničních komunitách ČR (konkrétně v plzeňském, karlovarském, ústeckém a libereckém kraji) za účasti 201 dobrovolníků (z toho 181 ve věku 18 – 26 let). Důležitým prvkem bylo navázání spolupráce s novými partnery z českého příhraničí a rozvoj kapacit a dovedností pracovníků sdružení, dobrovolníků a lektorů pro práci v oblasti mezinárodního dobrovolnictví.

Kontaktní osoba: MA. Anja Decker, inexsda@inexsda.cz
Webové stránky: www.inexsda.cz
Junák – svaz skautů a skautek ČR

Název projektu: Poznej, jak pomáhat – Estonsko 2012
Základní myšlenkou skautského projektu byla podpora mezinárodního dobrovolnictví mladých lidí ve středoevropském regionu, především v zemích V4. Junák navázal spolupráci s polskými, maďarskými a slovenskými partnery. Hlavní náplní projektu byla dvoutýdenní dobrovolnická služba a putování mezinárodních skupinek mladých lidí po estonské krajině, kde plnili různé dobrovolnické miniprojekty. Celkem 19 dobrovolníků a členové přípravného týmu vypomohli na celé řadě akcí na estonském venkově a prezentovali projekt na 8 estonských ZŠ i v ČR.
Kontaktní osoba: Ing. Josef Výprachtický, skaut@junak.cz
Webové stránky: www.skaut.cz
LOS – Liberecká občanská společnost, o. s.

Název projektu: Překročme hranice
Hlavním cílem projektu byl rozvojpřeshraničního dobrovolnictví s ohledem na lokální realitu Libereckého kraje. Sdružení spolupracuje zejména s polskými a německými partnerskými organizacemi. Cílem je především podpořit aktivní participaci mládeže na rozvoji komunitního života v euroregionu Nisa – Nysa – Neisse skrze interaktivní metody neformálního vzdělávání a umělecké vyjádření. Netradiční akcezvyšovalyinformovanost mládeže o možnostech dobrovolnictví. Mládež se zapojila do dobrovolnických aktivit v rámci akcí jako rozloučení s létem, živá knihovna, průvod dobrovolníků či dobrovolné víkendy. Dalším důležitým cílem bylo propojení činností NNO, certifikace organizací a institucíči udržování společného dialogu pomocí webové platformy ilovenisa.eu. Celkově se podařilo aktivizovat k dobrovolnictví několik desítek mladých lidí. 
Kontaktní osoba: Bc. Michal Resl, info@losonline.eu
Webové stránky: www.losonline.eu
PIONÝR, 

Název projektu: Staří i noví známí
Dvě dílčí aktivity byly pokračováním dlouhodobých kontaktů sdružení Pionýr se zahraničními partnery. Akce „Živá knihovna 2012“ umožnila setkání dobrovolníků z České republiky a Slovenska, které bylo zaměřené na výměnu zkušeností a prohloubení spolupráce mezi základními články organizací. Aktivita „Přes kopec“ prohloubila dlouhodobé kontakty s rakouskými partnery z organizace Rote Falkena vedla k posílení snahy přenésttyto i na místní příhraniční úroveň. První akce se účastnilo 53 osob a víkendových aktivit a přípravných programů aktivity „Přes kopec“ 80 osob.
Kontaktní osoba: Mgr. Martin Bělohlávek, martin@pionyr.cz
Webové stránky: www.pionyr.cz
Salesiánská sociace Dona Boska, o. s.
Název projektu: O krok blíž k Evropě
Rozvoj spolupráce mezi evropskými NNO, které pracují s mládeží,byl propojen s podporou mezinárodních dobrovolných aktivit mladých lidí. V srpnu proběhlo jedenáctidenní setkání dobrovolníků z Česka, Německa, Ruska a Španělska, kterým byla skrze neformální vzdělávání přiblížena doba totality. Následoval mezinárodní česko-anglický tábor Inline vedený týmem zahraničních dobrovolníků. Účast na mezinárodním setkání ve Velké Británii pomohl prohloubit znalosti z interkulturního prostředí a podpořit partnerství se strategickým zahraničním partnerem. 22. září v Praze proběhla jednodenní konference, jejímž hlavním cílem bylo sdílení zkušeností z mezinárodních akcí. Celkem bylo přímo podpořeno 54 účastníků a 100 oslovených mladých lidí. 
Kontaktní osoba: Ing. et Mgr. Jaroslav Vracovský, jaroslav.vracovsky@sadba.org
Webové stránky: www.mladez.sdb.cz
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