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Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, o. s.

Název projektu: Metodické a organizační zajištění táborů pro zdravotně postižené děti a mládež ohrožené sociální exkluzí
Těžké zdravotní postižení představuje vysoce rizikový faktor sociální exkluze a bývá příčinou vyloučení těchto dětí a mládeže z aktivit, které jsou standardně dostupné pro běžnou populaci jejich vrstevníků. Sdružení připravilo a realizovalo tábory splňující požadavky na specifické odborné, materiální a organizační zajištění. Tábory byly určitým vyvrcholením celoroční účasti na aktivitách pořádaných v regionálních klubech Asociace umožňující prožít nové zážitky, navázat přátelství s širším okruhem osob a uvádět do života myšlenku aktivního začleňování znevýhodněných skupin dětí do vrstevnických kolektivů. Základním principem všech aktivit je aktivní zapojení všech účastníků bez rozdílu, což pomohlo nejen rozvíjet a zdokonalit dovednosti a poznatky dětí, ale posílilo i jejich sebedůvěru. Celkem se 9 prázdninových táborů účastnilo 210 zdravotně postižených dětí, z čehož 8 táborů se konalo na stálé základně a 1 tábor byl vodácký s využitím cyklistiky. Každý tábor měl specifické tematické zaměření rozpracované do celotáborové hry.
Kontaktní osoba: Marie Havlíčková, asociace@arpzpd.cz
Webové stránky: www.arpzpd.cz
Asociace středoškolských klubů České republiky, o. s.

Název projektu: Inkluzivní ASK ČR
Asociace se zaměřila na zahrnutí mládeže ohrožené sociálním vyloučením do dlouhodobých a pravidelných volnočasových aktivit a integrovat je do širšího kolektivu spolužáků ve škole i středoškolských klubech. Cílová skupina mládeže měla možnost zažít pocit úspěchu, zvýšit si sebevědomí a integrovat se do kolektivu vrstevníků. Pro přiblížení projektu se například podařilo zapojit mládež z regionu Šluknovska do zahraničních aktivit a v ústeckém kraji mládež zaujal řezbářský a technický kroužek.
Kontaktní osoba: Mgr. Zbyněk Šolc, solc@askcr.cz
Webové stránky: www.askcr.cz
CEDR – komunitní centrum, o. s.
Název projektu: Fotokroužek Amari centra
Projekt umožnil dětem ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí z regionu Šluknovska zapojit se do pravidelných volnočasových aktivit, do činností vrstevníků z majoritní společnosti a zvýšit technickou gramotnost dětí a mládeže. Do pravidelné činnosti fotokroužků ve třech městech Šluknovského výběžku se zapojilo celkem 85 dětí a mladých lidí z cílové skupiny. Výstavy fotografických prací dětských účastníků proběhly ve všech 3 městech.
Kontaktní osoba: Marta Saganová, saganova@os-cedr.cz
Webové stránky: www.os-cedr.cz
Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o. p. s. Český Krumlov

Název projektu: Podpora sociálního začleňování dětí a mládeže na Českokrumlovsku
Nízkoprahové zařízení Bouda a Informační centrum pro mládež nabídli cílové skupině aktivizační, zájmové a vzdělávací činnosti. Komplexní projekt zaměřený na českokrumlovské děti a mládež se skládal ze tří hlavních aktivit. Terénní sociálně-aktivizační služba při NZDM Bouda oslovila a přímo zapojila 1481 osob ve věku od 6 do 26 let. V letních měsících probíhaly atraktivní výtvarné a sportovní aktivity pod názvem „V Boudě proti nudě“ a zúčastnilo se jich 80 dětí ve věku 6 - 14 let. „IN-formuj se v Boudě“ byl název pravidelného interaktivního neformálně vzdělávacího programu, který rozvíjel informační gramotnost a sociální kompetence přibližně stovky mladých lidé ve věku 14 – 26 let.
Kontaktní osoba: Ladislav Michalík, bouda@icmck.cz
Webové stránky: www.cpdm.cz
Český západ, o. s.
Název projektu: Pojďme třeba na výlet
Činnost sdružení směřuje k odstraňování sociálního vyloučení, projevů xenofobie a rasové nesnášenlivosti. Podpořený projekt je zaměřen na volnočasové aktivity a mimoškolní činnost romských i neromských dětí a mladých lidí ve věku 5 – 26 let žijících v sociálně vyloučené lokalitě Dobrá Voda u Toužimi. Aktivity jsou nástrojem pro rozvoj přirozeného potenciálu dětí žijících v uvedené lokalitě a vytváří podmínky, které usnadňují jejich začlenění mezi jejich vrstevníky z majoritní části společnosti. Série pravidelných sportovních, kulturních a preventivních aktivit, byla doplněna 30 jednorázovými akcemi jako např. výlety, kulturní akce, tematické besedy či tvořivé dílny.
Kontaktní osoba: Martina Doubková, martina.doubkova@cesky-zapad.cz
Webové stránky: www.cesky-zapad.cz
Diakonie ČCE – středisko Vsetín

Název projektu: Zábavné učení v Rubikonu
Projekt směřoval k rozšíření informačního povědomí a rozvoji sociálních kompetencí romských dětí a mládeže, kteří využívají služby nízkoprahového zařízení RUBIKON. Probíhaly tematické programy s prvky neformálního učení (4 klientské schůzky, 5 workshopů, 5 besed) dle potřeb cílové skupiny. O nabízené aktivity byl velký zájem a např. fotografický workshop sdružení dokonce uspořádalo kvůli zájmu dvakrát. Děti a mládež díky nově nabytým informacím se budou lépe orientovat ve společnosti a budou schopny řešit své aktuální problémy.
Kontaktní osoba: Mgr. Marta Doubravová, doubravova.vsetin@diakonie.cz
Webové stránky: www.diakonievsetin.cz
Diecézní charita Brno

Název projektu: Rozšíření nabídky volnočasových aktivit a provoz Nízkoprahového centra pro děti a mládež Vata
Diecézní charita Brno v rámci projektu rozšířila své služby a aktivity pro děti a mládež ve 3 oblastech: aktivizace (turnaje, soutěže), rozvoj komunikačních a sebe vyjadřovacích schopností (výtvarné aktivity, filmový klub Biovata), stmelení kolektivu a poznávání okolí (jednodenní výlety). Aktivizace probíhala obzvláště při turnajích a fotosoutěži. Filmová odpoledne a následné tematické diskuze rozvíjely komunikační schopnosti cílové skupiny. Celkem bylo uspořádáno 15 filmových Biovat. Na jaře skupina dětí navštívila Cool Cup a na podzim Kostnici. Na základě zájmu cílové skupiny proběhla 2 sportovní odpoledne a táborový oheň s přespáním. Služeb a aktivit nízkoprahového zařízení využívalo celkem 84 dětí a mladých lidí ve věku 11 – 26 let.
Kontaktní osoba: Mgr. Lukáš Gryc, lukas.gryc@charita.cz
Webové stránky: www.dchb.charita.cz
DOMINO cz, o. s.

Název projektu: RUKU V RUCE
Sdružení usiluje o prevenci patologického jednání, aktivizaci dětí k vlastnímu životu a to zejména pomocí smysluplné náplně volného času dětí a mládeže ve Zlínském kraji. Aktivity probíhaly ve Zlíně v nízkoprahovém klubu, kde měli děti a mládež možnost nenuceně si vybrat aktivitu, o kterou mají zájem, napsat si úkoly či poradit se s pracovníky klubu. Pro cílovou skupinu byla připravena i celá řada mimořádných akcí např. týden ekologie apod. Aktivity realizovala i další 4 střediska. 
Kontaktní osoba: Ing. et Mgr. Leona Hozová, info@idomino.eu
Webové stránky: www.idomino.eu
Duha

Název projektu: Inkluze v Duze 2012 
Sdružení Duha, jehož posláním je harmonický a všestranný rozvoj osobnosti, do projektu volnočasových aktivit pro děti a mládež ohrožených sociálním vyloučením zapojila sedm organizačních jednotek sdružení v různých místech ČR, které se dlouhodobě věnují tématu inkluze. Každá „dužina“ se zapojila svým specifickým projektem. Obecně projekt realizoval: volnočasové kluby a kroužky, letní tábory, jednorázové tematické akce či výlety a snažil se o zapojení cílové skupiny do aktivit s jinými skupinami či atraktivními činnostmi motivovat zájem dětí o aktivní trávení volného času. Duha Bartoňka například pořádala příměstské tábory, Duha Rodinka nabízela pravidelné i nepravidelní akce i přípravu na vyučování a Duha Wings realizovala výtvarnou dílnu s názvem „Plaveme za Duhou“.
Kontaktní osoba: Mgr. Jana Šoupalová, soupalova@duha.cz
Webové stránky: www.duha.cz
EUROTOPIA Opava, o. p. s.

Název projektu: Žijeme tu společně
Organizace se snaží prostřednictvím činností na podporu dětí a mládeže v regionech Opava a Krnov předcházet sociálnímu vyloučení cílové skupiny a odstraňovat jeho důsledky. Projekt podpořil podpůrné služby jako například: pravidelné a dlouhodobé volnočasové programy a jednorázové podpůrné programy dle potřeb a zájmů cílové skupiny. Od června do prosince probíhaly 3 taneční kroužky, jejich účastníci uspořádali několik vystoupení. Celkem dvaceti šesti volnočasových programů (sportovní, taneční, filmové a diskusní kluby) se účastnilo téměř 200 dětí. V letních měsících se konal příměstský tábor, 2 pobytové tábory a 2 zážitkové víkendové pobyty. Do programů se zapojili také rodiče dětí. 
Kontaktní osoba: Mgr. Petra Večerková, petra.vecerkova@eurotopia.cz
Webové stránky: www.opava.eurotopia.cz
Farní charita Lovosice

Název projektu: Komunitní centrum Amicus
Komunitní centrum v Lovosicích realizovalo volnočasové, výchovně-vzdělávací, kulturní, sportovní, aktivizační a motivační aktivity pro děti a mládež ve věku od 6 do 26 let, které jsou ohroženy sociálním vyloučením nebo již sociální vyloučení zažívají. Individuální podpora, pomoc s přípravou do školy, tematické programy, taneční a hudební kroužek, besedy, jednorázové aktivity, výlety, výjezdní akce probíhaly od června do prosince a bylo jimi podpořeno 123 osob.
Kontaktní osoba: Petra Szaffnerová Bímonová, Dis., fch.lovosice@centrum.cz
Webové stránky: www.fchlovosice.cz
Freetime CZ, o. s.

Název projektu: Divadelní škola
Sdružení projekt zaměřilo na rozvoj sociálních kompetencí, kreativity, uměleckých dovedností a motivaci dětí a mládeže ohrožené sociálním vyloučením. 20 dětí z Krásné Lípy se v období letních prázdnin zúčastnilo divadelní školy „Na rozcestí“, do jejíž realizace sdružení zapojilo profesionálního a amatérského herce. Pro práci s dětmi byly použity inovativní koncepty tzv. divadlo Fórum a Neviditelné divadlo, které umožňují s dětmi otevřeně a interaktivně řešit životní situace. 58 dětí také navštívilo 6 divadelních představení v Liberci a Praze. Cílem projektu bylo, aby si děti uvědomily, že život není předurčen, ale každý může ovlivnit svou budoucnost a v každé situaci má volbu. 

Kontaktní osoba: Ing. Martin Martinov, martin.martinov@seznam.cz
Webové stránky: www.eapz.cz
Junák – svaz skautů a skautek ČR

Název projektu: Mimochodem skautem – Posilování kompetencí skautských vedoucích v oblasti sociálního znevýhodnění
Dotace umožnila vytvořit komplexní vzdělávací a poradenský systém pro přípravu skautských vedoucích pro práci s dětmi ze sociokulturně odlišného prostředí a dětmi ohroženými sociálním vyloučením a přispět tak k většímu zapojení těchto dětí do skautských oddílů. Realizovány byly následující aktivity: tvorba interní sítě spolupracujících dobrovolníků – vedoucích oddílů, vytvoření externí odborné poradní skupiny, metodická podpora pro zavádění inkluzivních postupů v oddílech, vzdělávání. Celkem 58 vedoucích a dobrovolníků pracujících s dětmi ze sociokulturně odlišného prostředí se zúčastnilo vzdělávacích akcí PROVAZ 2012, kurzu Z nevýhody výhoda či akce na Javornicku. Tři buňky odboru Skauting v Brně, Praze a Plzni se věnují kontaktování dalších oddílů a vzděláváním dalších členů v rámci uvedeného tématu. Vznikla metodická příručka s názvem „Nejsem žádná socka…!“
Kontaktní osoba: Ing. Josef Výprachtický, skaut@junak.cz
Webové stránky: www.skaut.cz
KONÍČEK, o. s.

Název projektu: Zooterapie podporuje integraci
Cílem projektu bylo zahrnout a realizovat zooterapii jako formu volnočasové aktivity a metodu rozvoje sociálních kompetencí pro cílovou skupinu dětí a mládeže v Jihočeském kraji. Přirozeným posílením souboru psychických a sociálních dovedností pak zooterapie přispívá k prevenci sociálního vyloučení. Celkem se aktivit pravidelně účastnilo 86 dětí z několika lokalit ve frekvenci 1 krát za týden či 14 dní.
Kontaktní osoba: Mgr. Petra Křížová, konicekcb@seznam.cz
Webové stránky: www.konicekcb.cz 

Křišťálový klíč, o. s.
Název projektu: Klíč k dětem
Organizace napomáhá dětem v hledání a rozvíjení nadání. Do projektu byly zapojeny děti mladšího školního věku z běžných i sociálně znevýhodněných rodin a bylo jim nabídnuto široké spektrum činností, které je měly nejen zaujmout, ale také jim pomoci rozvíjet nadání a zájmy, aby směřovaly k efektivní volbě dalších volnočasových aktivit. Dvou projektových dní s celkovým počtem 6 uskutečněných tematických workshopů se zúčastnilo 90 dětí ze třech základních škol. Žáci měli možnost absolvovat workshopy zaměřené na sportovní, hudební, výtvarné a pracovní činnosti. 
Kontaktní osoba: Mgr. Martina Šimánková, simankovama@seznam.cz
Webové stránky: www.kristalovyklic.cz 

NESEHNUTÍ Brno, o. s.
Název projektu: Společně
Projekt reaguje na vzrůstající xenofobní tendence majoritní společnosti a navazuje na pravidelnou volnočasovou činnost pro děti migrantů žijících na území ČR. Cílem bylo prostřednictvím volnočasových setkání dětí cizinců a dětí z majoritní společnosti umožnit vzájemné poznání a vytvořit přátelské vazby mezi dětmi. Podstatné bylo v rámci 12 setkání ukázat dětem to, co nás spojuje, nikoli odlišuje. Integrační proces byl podpořen účastí rodičů na dvou výletech. Dále bylo uskutečněno 6 volnočasových aktivit pro děti v přijímacím středisku Zastávka u Brna, kde děti migrantů přichází do prvotního kontaktu s českou kulturou. Na konci srpna proběhl týdenní příměstský tábor s indiánskou tématikou. Do činnosti sdružení se aktivně zapojuje cca desítka dobrovolníků.
Kontaktní osoba: Mgr. Radka Vejrychová, radka.vejrychova@nesehnuti.cz
Webové stránky: www.nesehnuti.cz 

Občanské sdružení dětí a mládeže „Začít spolu“

Název projektu: Aktivity pro děti ze sociálně znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí
Dotace umožnila od září do prosince nabídnout volnočasové aktivity pro děti a mládež od 6 do 26 let ze sociálně vyloučených lokalit. Každodenní klubová činnost v bezpečném prostředí rozvíjela dovednosti a znalosti cílové skupin, motivovala je k dalšímu studiu a přispívala k prevenci sociálně patologických jevů. Celkově činnost měla za cíl podpořit vzdělávání dětí v hlavním vzdělávacím proudu i jejich další pokračování na středních školách. 
Kontaktní osoba: Mgr. Lenka Kurová, info@zacit-spolu.cz
Webové stránky: www.zacit-spolu.cz 

OD5K10, o. s.

Název projektu: Spolu v Centru 5KA
Propojit děti a mládež ze sociálně vyloučených lokalit a majoritní společnosti v Rychnově nad Kněžnou, bylo cílem projektu Spolu v Centru 5KA. V rámci pěti pravidelných volnočasových kroužků a několika jednorázových akcí měly děti možnost nejen účastnit se pohybových, výtvarných, hudebních a dalších aktivit, ale zároveň se vzájemně více poznat. 
Kontaktní osoba: Mgr. Martin Vlasák, martin.vlasak@od5k10.cz
Webové stránky: www.od5k10.cz 

PIONÝR

Název projektu: Nejsi na to sám
Deset dílčích organizačních jednotek v několika oblastech České republiky, které se dlouhodobě zabývají inkluzí dětí ohrožených sociálním vyloučením, realizovalo různorodé volnočasové aktivity pro cílovou skupinu dětí v návaznosti na předchozí činnost. Probíhaly pravidelné schůzky, byly uskutečněny celodenní a víkendové akce. Celkově bylo v rámci projektu podpořeno 717 dětí a mladých lidí. Na realizaci projektu se podílelo více než padesát dobrovolníků a 48 osob se zúčastnilo semináře pro lektory. 
Kontaktní osoba: Mgr. Martin Bělohlávek, martin@pionyr.cz
Webové stránky: www.pionyr.cz 

Petrov, občanské sdružení pro práci s dětmi a mládeží brněnské diecéze

Název projektu: Dětský dům Zábrdovice pro romské děti a mládež
Sdružení prostřednictvím doučování nejen rozvíjelo znalosti dětí, ale také jejich vztah ke škole a vzdělávání. Volnočasové aktivity pak atraktivní formou prohlubovaly školní znalosti a pomáhaly dětem orientovat se v běžném životě. Odpolední doučování a rozmanité kroužky byly určeny dětem od 6 do 26 let a probíhaly v klubovně nízkoprahového zařízení. Kroužků a doučování se účastnilo přibližně 130 dětí. Kroužek zpěvu například nacvičil muzikálové představení „Jak Markétka chodila na střední školu“. Zorganizována byla i celá řada výletů a 2 pobytové akce mimo Brno. 
Kontaktní osoba: Bc. Zuzana Florianová, zuzana.florian@seznam.cz
Webové stránky: www.sdruzenipetrov.cz 

Portus Prachatice, o. s.

Název projektu: Nezáleží na tom, kdo jsme, ale jak se k sobě chováme
Projekt navazuje na aktivity sdružení, které se dlouhodobě věnuje práci s dětmi a mládeží. Realizované aktivity probíhaly v rámci dvou zařízení a jejich cílem bylo maximálně snížit možnost sociální exkluze cílové skupiny. Aktivity jsou určeny jak pro děti a mládež ohrožené sociálním vyloučením tak pro ostatní děti, aby došlo k vzájemnému propojení a poznání. Mezi uskutečněné činnosti patří: standardní aktivity klubu, volnočasové a sportovní aktivity, tematické dílny či bloky (témata: Dospívání a JA, Ty a JÁ, Drogy a JÁ atd.). Z akcí výtvarných dílen jmenujme pro příklad akce StreetArt či Bodypainting.
Kontaktní osoba: Bc. Júsuf Traore, DiS., traore@portusprachatice.cz
Webové stránky: www.portusprachatice.cz 
Rodiče a děti Kadaně, o. s.
Název projektu: Klub pro mládež 

Dotace umožnila udržet a rozšířit nabídku volnočasových a vzdělávacích aktivit pro děti a mládež ohrožených sociálním vyloučením. Pestrá zájmová činnost byla kombinována se vzdělávacím prvkem v oblasti ICT techniky, zprostředkovávání informací, rozvoj sociálních a komunikačních dovedností atd. Využita byla také možnost doučování. Kromě pravidelných aktivit, které probíhaly 2krát do týdne bylo během pěti měsíců realizace projektu uskutečněno 12 mimořádných akcí s celkovou účastí 240 osob. Cílovou skupinou byly nejvíce děti ve věku 10 – 18 let.
Kontaktní osoba: Mgr. Hana Vodrážková, radka@kadan.cz
Webové stránky: www.radka.kadan.cz 

Rodina v centru, o. s.

Název projektu: Dětská klubovna v ubytovně pro sociálně znevýhodněné rodiny v Novém Boru

Zajištění smysluplných aktivit s cílem podpořit vzdělání a sociální rozvoj dětí, bylo cílem uvedeného projektu Rodinného centra v Novém Boru. Klubovna přímo v ubytovně nabídla zázemí pro hry, pravidelnou pohybovou a výtvarnou hernu pro děti od šesti do 10 let, možnost doučování či domácí přípravy. Děti se zúčastnily šesti výletů mimo lokalitu např. na zámek Zákupy, hrad Tolštejn či liberecký Ještěd a 2 exkurzí. Dílčím cílem bylo také školení zaměstnanců a zpracování metodiky pro dobrovolníky pracující s rodinami ze sociálně znevýhodněného prostředí.
Kontaktní osoba: Bc. Magdalena Kudláčková, magdalena.kudlackova@cprkoblizek.cz
Webové stránky: www.cprkoblizek.cz 

Ratolest Brno, o. s.

Název projektu: NZDM Pavlač – Najdeš se!
Nízkoprahové zařízení dlouhodobě nabízí bezpečný prostor pro aktivní trávení volného času ze sociálně znevýhodněného prostředí. Projekt si kladl za cíl zapojit děti a mládež do mimoškolních rozvojových aktivit a rozvíjet tak jejich sociální kompetence, komunikační schopnosti mezi vrstevníky i mimo prostředí sociálně vyloučené lokality. V klubu probíhaly volnočasové, preventivní a vzdělávací aktivity. Dále se děti v NZDM mohly účastnit 22 rozvojových nepravidelných akcí (sociálně terapeutické činnosti, art terapeutické dílny apod.) či 5 mimo zařízení. 
Kontaktní osoba: Mgr. Věra Růžičková, vera.ruzickova@ratolest.cz
Webové stránky: www.ratolest.cz 

Sdružení na pomoc dětem s handicapy

Název projektu: Rozvoj volnočasových aktivit pro sociokulturně znevýhodněné děti a mládež
Organizace působící v lokalitě Prahy 14 v  projektu zaměřila své volnočasové aktivity také směrem na děti a mládež ze sociokulturně znevýhodněného prostředí. Sdružení aktivně vyhledávalo cílovou skupinu a nabízelo možnosti využití volnočasových aktivit a další podporu. Do volnočasových činností se aktivně zapojilo 132 dětí a mladých lidí. Na základě dlouhodobých zkušeností nejen v průběhu realizace projektu, byla vypracována metodika pro práci s cílovou skupinou v oblasti volnočasových aktivit pro neorganizované děti a mládež. 
Kontaktní osoba: PhDr. Hana Urbanová, urbanova@motylek.cz
Webové stránky: www.motylek.org
Slavonická renesanční, o. p. s.

Název projektu: Klub volnočasových aktivit ZDROJ

Vzhledem k vysoké míře nezaměstnanosti v lokalitě, kde sdružení působí, je i značné množství dětí ohroženo sociální izolací a vyloučením. V rámci projektu byly realizovány bezplatné volnočasové aktivity především pro cílovou skupinu dětí ve věku 10 – 15 let ze sociálně slabých dětí. Děti se mohly účastnit pravidelných aktivit, výtvarných dílen, celodenních a půldenních programů či programu o letních prázdninách.
Kontaktní osoba: Jiřina Marková, jirina.markova@zdrojslavonice.cz
Webové stránky: www.zdrojslavonice.cz
Salesiánské hnutí mládeže

Název projektu: SHM pro všechny 

Pět základních článků organizace nabízelo ve svých lokalitách volnočasové a zájmové aktivity dětem ze sociálně znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí v návaznosti na jejich vzdělávací potřeby. Činnost byla rozvíjena v Ostravě, Plzni, Praze – Uhříněvsi, Praze – Počernicích a Újezdě u Brna. Prostřednictvím podpory vzdělávání a výchovných aktivit měl projekt dopad na účastníky celkovým formováním dětí a mládeže, na podporu rozvoje vlastní osobnosti, sociálních dovedností, talentu a zájmu v kontextu potřeb společnosti. V rámci vytvoření podmínek pro rovné příležitosti ve volnočasových aktivitách se podařilo do činnosti zapojit cca 65 dětí a integrovat je do kolektivu vrstevníků. Na realizaci se podílelo 38 dobrovolníků.
Kontaktní osoba: Mgr. Magda Paseková, ustredi@shm.cz
Webové stránky: www.shm.cz
Salesiánské kluby mládeže

Název projektu: Podpora práce s dětmi a mládeží ohrožených sociálním vyloučením 
Kluby mládeže v rámci dvou hlavních cílů projektu systematicky podporují jednak přípravu dětí a mladých vyrůstajících v ústavní výchově, aby byla zvýšena pravděpodobnost jejich úspěšného sociálního začleňování po opuštění zařízení ústavní výchovy. Dále pak projekt zajistil zájmové aktivity pro děti a mládež ze sociokulturně znevýhodněného prostředí dle jejich vzdělávacích potřeb. V Salesiánském klubu mládeže v Pardubicích a klubu v Kobylisích byly realizovány následující druhy aktivit: kurzy přípravy na život, doprovázení, dny pro dětské domovy, individuální terapie, víkendové a prázdninové pobyty, pravidelná a nepravidelná zájmová činnost.
Kontaktní osoba: Mgr. Marek Sklenář, sklenar@sdb.cz
Webové stránky: - 

Salesiánské středisko mládeže, o. p. s.

Název projektu: Jsi-li větší, pomoz malému!
Hlavní myšlenkou projektu bylo motivovat vybranou skupinu mládeže (13 -18 let) k aktivní pomoci mladším dětem, s kterými se denně setkávají v Salesiánském středisku mládeže. Dále na základě této podpory dobrovolnictví připravit mladé lidi na kvalitní vstup do života. Do aktivity se zapojila skupina 10 mladistvých, která se aktivně podílela na přípravě programů, táborů a dalších jednorázových aktivit pro menší děti. Cílová skupina se účastnila přípravných setkání, vypracovávala domácí samostatné práce, podílela se na realizaci připravovaných aktivit i na jejich zhodnocení a reflexi. Mladí lidé tak získali důležité zkušenosti a rozvinuli své schopnosti v rámci dobrovolnictví.

Kontaktní osoba: Ing. et Mgr. Michal Svoboda, stredml@sdb.cz
Webové stránky: www.sasmkob.sdb.cz
Společnost pro kreativitu ve vzdělávání, o. p. s.
Název projektu: Tvoříme spolu
Hlavním přínosem projektu bylo zavedení pravidelných volnočasových aktivit pro děti a mládež z řad cizinců. Realizace umělecko-komiksových vzdělávacích kroužků pro dvě věkové kategorie dětí a mládeže (10-14, 15-18 let) probíhala na Praze 4 od září do listopadu. Cíle aktivit byly zaměřeny na seznámení dětí, mládeže cizinců se sociokulturními specifiky české společnosti, rozvíjet znalost českého jazyka a sociální kompetence a začleňovat cílovou skupinu do vrstevnických kolektivů dětí a mládeže z majoritní společnosti.
Kontaktní osoba: Marianna Sršňová, marianna.srsnova@crea-edu.cz
Webové stránky: www.crea-edu.cz 

TŠ BONIFÁC, o. s.

Název projektu: Podpora práce s dětmi a mládeží ohrožených sociálním vyloučením
Podpora série volnočasových aktivit v Rtyňsku umožnila předcházet sociálnímu vyloučení a odstraňovat jeho důsledky u široké veřejnosti místních dětí a mládeže. Cílem projektu bylo zapojit děti ze sociálně vyloučené lokality do aktivit nízkoprahového centra a jeho pravidelného navštěvování. Na počátku projektu proběhlo zábavné odpoledne na oslavu konce školního roku s názvem Taneční zvonění, které prezentovalo a aktivně nabízelo volnočasové aktivity. Dále byly realizovány příměstské tábory, taneční prázdninové dílny, hudební a taneční festival a další akce. Smysluplné a společné trávení volného času a vzájemná spolupráce mezi dětmi v rámci programů vedla k propojení vrstevnického kolektivu zúčastněných dětí. 
Kontaktní osoba: Iveta Nývltová, iveta.nyvltova@seznam.cz
Webové stránky: www.bonifac.wz.cz
YMCA v České republice
Název projektu: YMCA v ČR 2012
Hlavním cílem projektu v roce 2012 byla podpora dětí z cílové skupiny, aby mohly úspěšně absolvovat běžnou školní docházku. Organizace vytvořila prostor, kde děti získávaly vědomosti a dovednosti průřezových témat. Celkem 540 výukových bloků proběhlo v nízkoprahových klubech a v azylovém domě. V rámci doučovacích aktivit byl s každým zapojeným dítětem zpracován individuální doučovací plán. Rozvíjeny byly také komunikační kompetence dětí a mládeže a to nejen ve skupině vrstevníků, ale např. i s učiteli. Organizace také zajistila přístup znevýhodněných dětí k počítači a internetu, věnovala se školení pracovníků s dětmi a mládeží a vytvořila metodiku pro systém individualizované pomoci se zvládáním školy.
Kontaktní osoba: Bc. Václav Vopat, praha@ymca.cz
Webové stránky: www.ymca.cz
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