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Asociace středoškolských klubů České republiky, o. s.

Název projektu: Informační centrum pro mládež, Brno při ASK ČR
Cílem projektu bylo zajištění chodu ICM v Brně v průběhu roku 2012, jehož hlavním posláním je poskytování informací a poradenství mladým lidem či jejich rodičům, ale také celá řada doplňkových činností, které slouží k zviditelnění a přivedení mladých lidí do ICM. Informační služby byly poskytovány přímo a prostřednictvím internetu. Pro komunikaci s klienty byla využita i přímá vazba na mladé lidi ve středoškolských klubech, které organizace sdružuje. Z doplňkových služeb mohli mladí lidé využít např. internet zdarma, kopírovací služby, možnost využití prostor ICM a Galerie Skrytá k prezentacím projektů NNO a neformálních skupin apod.
Kontaktní osoba: Pavel Zdráhal, zdrahal@askcr.cz
Webové stránky: www.askcr.cz
Hodina H, o. s.

Název projektu: ICM Pelhřimov
ICM Pelhřimova zajišťuje rovný přístup k informacím dětem a mládeži a plnohodnotné využití volného času na místní a regionální úrovni se zajištěním rovných příležitostí pro různé sociální skupiny dětí a mládeže. Základem byla tedy flexibilní nabídka služeb dle individuálních požadavků dětí a mládeže. Děti a mládež měli příležitost naučit se samostatně pracovat s informacemi, zapojit se do chodu centra a obohatit tak své znalosti a rozšířit zkušenosti. ICM rozšiřovalo informace také pomocí informačních stánků ve školách, sociálních médií a prezentací. Probíhala např. setkání dobrovolníků, interkulturní večery, soutěže a další vzdělávací akce a workshopy pro děti, mládež i veřejnost.
Kontaktní osoba: Ing. Iva Havlíčková, iva@hodinah.cz
Webové stránky: www.hodinah.cz
Klub přátel a sponzorů Domu dětí a mládeže

Název projektu: Informační centrum pro mládež v Lomnici nad Popelkou v roce 2012
Obsahem projektu bylo usnadnit mladým lidem a veřejnosti bezplatný přístup k informacím, které jsou pro ně důležité, výchovné a inspirující. V roce 2012 byla celá řada aktivit (workshopy, semináře, výstavy) zaměřena také na Evropský rok dobrovolnictví. Proběhly 2 výstavy fotografií na téma EVS. ICM kromě standardních služeb monitorovalo řadu doplňkových služeb včetně poradenství a zajímavých aktivit, které souvisely s informační činností. ICM prezentovalo svou činnost na pěti akcích např. na Burze středních škol či na veletrhu vzdělávání EDUCA 212 Liberec. Vedoucí i pracovníci centra se účastnili nejrůznějších školení v průběhu roku. Dobrovolníci z ICM pomáhali realizovat 8 aktivit pro děti a mládež v otevřeném klubu ULITA.
Kontaktní osoba: Mgr. Josef Svoboda, kpsddm@place.cz
Webové stránky: www.icmlomnice.cz
Klub studentů, rodičů a přátel Cyrilometodějského gymnázia v Prostějově

Název projektu: Informační centrum pro mládež Prostějov 2012
ICM v Prostějově zajišťovalo informační zázemí pro mladé lidi, vzdělávalo své dobrovolníky a nabízelo školám a mladým lidem zajímavé semináře a aktivity. V otevírací době navštívilo ICM v roce 2012 celkem 3008 návštěvníků z řad mladých lidí i široké veřejnosti. Na činnosti centra se podíleli 4 čeští a 4 zahraniční dobrovolníci. Pracovníci ICM v průběhu roku prošli 13 různými školeními. Na střeních školách se uskutečnily 3 interaktivní semináře o dobrovolnictví HYHO, kterýchse zúčastnilo 78 studentů SŠ. ICM pořádalo tři soutěže, tematické večery či den otevřených dveří. Dále ICM prezentovalo svou činnost a nabízelo své služby na osmiakcích pro veřejnost.
Kontaktní osoba: Mgr. Kateřina Opatrná, icm@cmg.prostejov.cz
Webové stránky: www.icmprostejov.cz
Krajská rada dětí a mládeže Karlovarska, o. s.

Název projektu: ICM Cheb 2012
ICM v rámci projektu poskytovalo dětem a mládeži, ale i jiným zájemcům informace a další služby z oblastí vztahujících se k životu mladé generace (např. informace a poradenství o možnostech dalšího studia po ZŠ a SŠ, výměnných pobytech, studentských slevách apod.) Informace ICM poskytovalo nejen v rámci poradenství, ale také pomocí tradičních i nových medií. Byla podporována komunikace se studenty a jejich aktivní zapojení do akcí v rámci dobrovolnictví (např. účast na Bambiriádě, zapojení se do menších projektů). ICM se zapojilo do celorepublikových aktivit např. infocatching.
Kontaktní osoba: Hana Šnajdrová, krdmk@seznam.cz
Webové stránky: www.krdmk.com
KreBul, o. s.

Název projektu: ICM Prachatice v roce 2012

Kromě poskytování různorodých informací ohledně vzdělávání a dalších důležitých oblastí cílové skupině dětí a mládeže (ve věku 6 – 26 let), ICM dále poskytovalo odborné poradenství v nejrůznějších oblastech (sociální, pedagogické, psychologické atd.). Cílem centra bylo nejen motivovat uživatele k získávání informací, ale také k jejich praktickému užívání a to pomocí neformálních metod a rozvoje práce. Zvyšována byla také kvalifikace pracovníků ICM a prezentace centra na veřejných akcích. Dobrovolníci se podíleli na fungování ICM a na zajištění různých aktivit např. přednášek či besed.
Kontaktní osoba: Mgr. Zdeněk Krejsa, DiS., zdenek.krejsa@centrum.cz
Webové stránky: www.oskrebul.cz
Občanské sdružení KADET 

Název projektu: ICM Třebíč 2012
V rámci projektu třebíčské ICM poskytovalo nejen informační a doplňkové služby a to každý všední den, ale také pořádalo celou řadu jednorázových akcí (semináře, besedy, soutěže, tematické dny, vernisáž). Cíle aktivit je tak snaha podpořit mladé lidi aktivně se zapojit do dění ve společnosti. Z jednorázových akcí jmenujme např. besedu na téma Drogy ne, přednášku Jak se žije rodinám v Keňi. Dvou fotosoutěží se zúčastnilo celkem 100 účastníků. ICM se aktivně účastnilo např. Dne země či akce S námi bez nudy.
Kontaktní osoba: Barbora Matějíčková, info@icmtrebic.cz
Webové stránky: www.oskadet.cz
OS Focus Teplice

Název projektu: Informační centrum pro mládež Teplice 2012
ICM tak jako v předchozích letech zajišťovalo cílové skupině ve věku 14 – 26 let (378 přímých klientů) přístup k informacím v co možná nejširším spektru činností, se zaměřením na regionální informace. ICM také umožnilo přístup klientů k internetu a pořádalo např. pravidelné cestopisné přednášky. ICM bylo přístupné klientům nejen z řady mládeže 5 krát týdně. Posílila se také propagační činnost, zúčastňovalo se dalších akcí a projektů. Pracovníci ICM se zúčastnili několika školení a seminářů.
Kontaktní osoba: Hana Hamplová, icm@ddmteplice.cz
Webové stránky: www.ddmteplice.cz/focus.html
Středisko volného času Déčko, Náchod
Název projektu: ICM Náchod 2012
Dotace umožnila zabezpečit provoz Informačního centra pro mládež v Náchodě, které shromažďovalo a poskytovalo všestranné informace zaměřené především na využití volného času, vzdělávání a mobilitu mládeže a další informace důležité pro cílovou skupinu. Informačních služeb využilo celkem 3109 osob z řad dětí, mládeže a veřejnosti. Pracovníci ICM se účastnili vzdělávacích seminářů a kurzů. V průběhu roku centrum realizovalo semináře, školení, kurzy, besedy, výstavy, koncerty a turnaje ve stolních hrách, kterých se celkem účastnilo 735 účastníků. Činnost ICM byla propagována na školách i veřejných akcích např. Bambiriádě. Prostory fungují jako otevřený klub, který umožňuje realizaci různorodých aktivit. 
Kontaktní osoba: Bc. Gerd Weinlich, gertik@seznam.cz
Webové stránky: www.deckonachod.cz
Středisko volného času Ivančice
Název projektu: ICM Ivančice 2012
Cílem projektu bylo stabilizovat a rozvinout fungující ICM a více jej prosadit do povědomí veřejnosti, samospráv, NNO a škol jako funkční prostředek pro sběr a předávání informací o mládeži a pro mládež. Mezi hlavní priority patřilo kromě zajištění plynulého provozu také síťování organizací, sběr a předávání informací, vzdělávání pracovníků ICM, zapojení se do mezinárodních aktivit, propagace aktivit na školách a směrem k veřejnosti či realizace workshopů v mediálním studiu. Celkový počet návštěvníků ICM a R-klubu mládeže v roce 2012 bylo 6565 osob (z toho 1482 přímých klientů ICM). 62 pořádaných aktivit se zúčastnilo cca 500 účastníků.
Kontaktní osoba: Jan Dvořák, dvorak@ivancice.cz
Webové stránky: www.svcivancice.cz
Středisko volného času Pohořelice

Název projektu: „Íčko je tu pro Vás“ – Zabezpečení činnosti ICM Pohořelice
Projekt umožnil usnadnit činnost při navazování kontaktů mezi mládeží a ICM a zapojit širší komunitu mladých lidí, kteří se dobrovolnicky podíleli na činnostech ICM např. na přípravě a realizace akcí či pomáhali a přispívali do on-line časopisu REMIX. Dotace pomohla zajistit personální a materiální zajištění činnosti ICM. Dále byla zvýšena efektivita veřejné prezentace informačních center. Celkem služby a akce ICM využilo 450 mládežníků, 20 dětí a 60 sympatizantů, začínajících umělců a dobrovolníků.
Kontaktní osoba: Mgr. Monika Janičatová, janicatova@svcpohorelice.cz
Webové stránky: www.svcpohorelice.cz
Středisko volného času

Název projektu: Kvalitní služby a kvalifikovaní pracovníci v ICM Holešov
ICM Holešov v roce 2012 zpracovávalo a poskytovalo bezplatné informace dle tematického vymezení: vzdělávání, práce, volný čas, cestování, primární prevence, stát a společnosti, sociální skupiny, menšiny, mládež v EU a informace z regionu. Dále cílové skupině nabízelo konzultace a poradenství. Mladí lidé měli možnost využít internet a další doplňkové služby. ICM také aktivně spolupracovalo s různými organizacemi a v rámci spolupráce proběhla řada besed a akcí nejen pro středoškolské studenty např. Co víš o první pomoci, Křížem krážem Holešovem, Den Evropy, Taneční show atd. ICM prezentovalo své služby na základních a středních školách. V průběhu roku 2012 ICM Holešov navštívilo celkem 1079 osob (z toho 80% dětí a mládeže). Akcí pořádaných v ICM se zúčastnilo 1515 osob (z toho 70% dětí a mládeže). Na akcích, kterých se ICM pořadatelsky spolupodílelo, se zúčastnilo cca 3000 osob.
Kontaktní osoba: Alena Stařečková, vsetuly@centrum.cz
Webové stránky: www.tymycentrum.cz
YMCA v České republice

Název projektu: YMCA v ČR 2012
YMCA v České republice provozuje prostřednictvím svých kolektivních členů – YMCA Hradec Králové a YMCA Orlová v současné době dvě certifikovaná ICM. Obě centra poskytovala veškeré informace o možnostech dalšího studia, vzdělávání, pracovního uplatnění, mezinárodních výměnách mládeže a různé druhy poradenství. ICM byla přístupná veřejnosti 5 dní v týdnu v rozsahu 25 hodin. Klienti měli k dispozici připojení k internetu, využití PC, knihovnu, studovnu a čítárnu. V průběhu roku byla uskutečněna řada besed, přednášek a vzdělávacích akcí, ale i výstavy či setkání mládeže. Služby obou center využilo dohromady přes 7000 klientů.
Kontaktní osoba: Mgr. Radislav Novotný, radislav.novotny@ymca.cz
Webové stránky: www.ymca.cz
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