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	Název projektu:
	Rozvoj Národní soustavy kvalifikací podporující propojení počátečního a dalšího vzdělávání
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	Stručné shrnutí projektu:
	Cílem projektu bylo vytvořit systémové základy Národní soustavy kvalifikací, navrhnout pojetí a strukturu NSK, zpracovat kvalifikační standardy pro všechny obory vzdělání kategorie H a E, hodnotící standardy pro obory vzdělání kategorie H a E, vzorek vzdělávacích modulů vedoucích k dílčím kvalifikacím včetně potřebných metodik, informační systém NSK a výchozí studii k problematice přenosu kreditů.

V projektu bylo zpracováno 115 úplných kvalifikací se zpracovanými kvalifikačními a hodnotícími standardy (všechny obory vzdělání kategorie H a kategorie E) a 339 dílčích kvalifikací se zpracovanými kvalifikačními a hodnotícími standardy.

Informační systém NSK byl vytvářen za pomoci subdodavatele Trexima, spol. s r.o.

V průběhu projektu vznikly původně neplánované sektorové rady. Jsou garantem změn a potřeb světa práce, jednotlivé kvalifikace tak odpovídají nejnovějším požadavkům zaměstnavatelů a reagují na změnu  legislativy (zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání). 

· Projekt významně přispěl k podpoře kurikulární reformy, a to především v transformovaných oborech vzdělání kategorie E a H pro něž se budou tvořit RVP.


