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Úvod

Od 1. ledna 2013 do 30. června 2013 bylo předsednickou zemí v Radě EU Irsko. Společně s Litvou a Řeckem vytvořily osmnáctiměsíční plán, který začaly společně naplňovat. Irsko symbolicky oslavilo v průběhu svého předsednictví v Radě své čtyřicetileté působení v Evropském hospodářském společenství a již po sedmé v historii se postavilo do čela této evropské instituce. Během předsednictví proběhla spousta zajímavých akcí a především devět různých Rad ministrů.

Mezi hlavní priority irského předsednictví patřily: 

- Hospodářská stabilita

- Růst

- Zaměstnanost

Irsko si dalo za cíl zahájit přechod EU do další fáze zotavení se z hospodářské krize. I proto byla prioritní témata irského předsednictví zaměřena na zajištění ekonomické stability, vytvoření podmínek pro vytvoření nových pracovních míst a udržitelný růst. 
V rámci irského předsednictví probíhala také další vyjednávání nového rámce pro financování evropského výzkumu, vývoje a inovací na další sedmileté období, známý jako program Horizont 2020. Irskému předsednictví se zde podařilo dosáhnout předběžné shody s Evropským parlamentem, a byl tak zakončen proces vyjednávání k tomuto programu. Stejného úspěchu dosáhlo irské předsednictví také ve vyjednávání nařízení o novém programu pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport na období 2014 – 2020, neboli programu Erasmus + (změna názvu z původního Erasmus pro všechny, viz níže). Zde Irsko úspěšně dokončilo vyjednávání obsahového znění programu. Pro oba programy je samozřejmě stěžejní vyjednávání ohledně Víceletého finančního rámce, který určí výši alokace pro tyto programy a bude moci být zahájena příprava jejich implementace. 
Mezi stěžejní téma irského předsednictví patřilo také projednávání budoucího víceletého finančního rámce EU na léta 2014 – 2020 a také podílení se na řízení přistoupení Chorvatska do Evropské unie, které se stalo k 1. červenci 2013 28. členským státem EU. 

Průřezová témata
Priorita I: Víceletý finanční rámec pro období 2014 – 2020

Popis problematiky 
Víceletý finanční rámec (VFR) na období 2014 – 2020 představuje dohodu členských států na společném rozpočtu v období 2014 – 2020. Rozpočet pro Evropu 2020 se již projednává několik měsíců. Spolu s jeho projednáváním je spojena i reforma hlavních politik, jako je společná kohezní politika nebo politika na podporu výzkumu a vývoje. 
Rozpočet EU je dle názoru ČR významným investičním nástrojem podporující růst. Z tohoto důvodu by měly být jeho prostředky koncentrovány na oblasti s největším prorůstovým potenciálem. Toto zaměření by se mělo projevit v relativní váze jednotlivých výdajových kapitol ve schváleném rozpočtu.
Pro ČR je hlavní prioritou efektivní kohezní politika EU, která představuje klíčový nástroj přispívající ke konkurenceschopnosti a hospodářskému růstu Unie jako celku. Její zdroje by měly být v maximální míře koncentrovány na méně vyspělé regiony v méně vyspělých členských státech.
Dosažené výsledky za IE PRES
Od začátku roku 2013 probíhala jednání Evropské komise s irským předsednictvím, tak aby byla dosažena shoda nad budoucím víceletým finančním rámcem. V průběhu května k dohodě došlo a následně byl postoupen Evropskému parlamentu, který v současné době hledá kompromis. Během července také probíhala/probíhá řada jednání na Rozpočtovém výboru k rozpočtu na rok 2014, který by měl být schválen na podzim roku 2013.
Úkoly vyplývající u přijatých dokumentů:

Spolupracovat nadále s Ministerstvem financí na projednávání VFR během litevského předsednictví. Do konce roku 2013 nastavit na národní pozici programy Erasmus+ a Horizont2020.
Výzkum, vývoj a inovace

Priorita I: Horizont 2020 – rámcový program pro výzkum a inovace (2014 – 2020) 
Popis problematiky 

Program Horizont 2020 bude v rozmezí let 2014-2020 představovat hlavní nástroj EU pro podporu výzkumu, vývoje a inovací. Balíček legislativních dokumentů k programu Horizont 2020 byl Evropskou komisí představen dne 30. 11. 2011 a obsahuje:
· Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o zřízení Horizontu 2020 – rámcového programu pro výzkum a inovace (2014–2020).

· Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví pravidla pro účast a šíření výsledků Horizontu 2020 – rámcového programu pro výzkum a inovace (2014–2020).

· Návrh rozhodnutí Rady o zřízení zvláštního programu k provedení Horizontu 2020 – rámcového programu pro výzkum a inovace.

· Návrh nařízení Rady o programu Evropského společenství pro atomovou energii pro výzkum a odbornou přípravu 2014–2018 (EURATOM), který doplňuje Horizont 2020.

Cílem programu Horizont 2020 je budování ekonomiky založené na znalostech a inovacích v celé Unii. Horizont 2020 tak představuje klíčový nástroj pro uskutečňování strategie Evropa 2020, naplňování Unie inovací a fungování Evropského výzkumného prostoru. Podpora výzkumu a inovací je rovněž prostřednictvím investic do budoucího růstu, zaměstnanosti a konkurenceschopnosti cestou ze současné ekonomické krize. Program Horizont 2020 zavádí ve srovnání s předchozími rámcovými programy řadu nových prvků. Poprvé jde o jednotný rámcový program, který spojuje podporu výzkumu a inovací a zahrnuje také aktivity Evropského inovačního a technologického institutu (EIT). Program je více zaměřen na řešení aktuálních společenských výzev a větší důraz je kladen na přesun výsledků výzkumu na trh. Horizont 2020 má rovněž představovat pro účastníky zásadní zjednodušení, které bylo ze strany vědecké komunity dlouhodobě požadováno.    
V průběhu roku 2012 byly jednotlivé legislativní návrhy tvořící program Horizont 2020 projednávány na pracovní skupině pro výzkum a Rada pro konkurenceschopnost přijala částečný obecný přístup ke třem legislativním dokumentům (výjimku tvoří návrh nařízení Rady o programu EURATOM). V listopadu 2012 odhlasoval pozměňovací návrhy k jednotlivým dokumentům Evropský parlament. Od ledna 2013 se irské předsednictví v Radě EU zaměřuje na přípravu a vedení trialogů mezi Radou, EP a EK.
Dosažené výsledky za IE PRES
Irské předsednictví se v první polovině roku 2013 zaměřilo na vedení trialogů s Evropským parlamentem a Komisí s cílem nalézt shodu nad texty, které je třeba schválit běžným legislativním postupem, v prvním čtení do konce června 2013. Do současné chvíle tak proběhlo celkem sedm neformálních trialogů a řada doplňujících technických jednání mezi hlavními aktéry. Irskému předsednictví se podařilo dosáhnout rychlého pokroku v řadě méně kontroverzních otázek, avšak následně došlo na body, u nichž se dosažení shody jevilo jako složitější. 

Za účelem dosažení postupu v projednávání zařadilo irské předsednictví bod k průběhu vyjednávání programu Horizont 2020 na květnové zasedání Rady pro konkurenceschopnost s cílem získat politický mandát pro další jednání. Body, na nichž bylo třeba nalézt shodu, rozdělilo předsednictví do tří kategorií: záležitosti týkající se struktury programu, nové cíle a aktivity programu, zjednodušení a efektivita (včetně modelu financování). Hlavní strategií předsednictví ve vyjednávání, jež byla delegacemi na Radě potvrzena, bylo zachovat model financování v podobě schválené Radou v částečném obecném přístupu výměnou za ústupky Evropskému parlamentu v dalších sporných otázkách. 

Irskému předsednictví se v průběhu sedmého neformálního trialogu, který proběhl ve dnech 17. a 25. 6., podařilo dosáhnout předběžné shody s Evropským parlamentem a nalézt kompromis na celém balíčku dokumentů k programu Horizont 2020. Byl tak zakončen proces vyjednávání k programu Horizont 2020 a v návaznosti na výstupy z tohoto jednání bude vypracováno konsolidované znění textů, jež bude předloženo Radě a EP k finálnímu schválení již během litevského předsednictví. 

Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:
· Podílet se na projednání souboru návrhů na příslušných pracovních skupinách Rady, aby mohl být přijat Evropským parlamentem a Radou (2013).
· Podílet se na přípravě a koordinaci dalšího harmonogramu projednávání – první výzvy nového programu jsou plánovány od ledna 2014, trvání programu Horizont 2020 je stanoveno na období od 1. ledna 2014 do 31. prosince 2020.
· Postupovat v souladu s rámcovou pozicí ČR k Horizontu 2020 a v případě potřeby ji aktualizovat.
· Z obsahového hlediska připravit podmínky pro realizaci následujících společných oblastí činnosti v rámci programu Horizont 2020:
· zvýšení účasti malých a středních podniků (MSP) 

· posílení partnerství veřejného a soukromého sektoru 

· posílení partnerství v rámci veřejného sektoru 

· posílení mezinárodní spolupráce s třetími zeměmi a mezinárodními organizacemi 

· zajistit jmenování členů do konfigurací poradního výboru, spolupráce se členy poradního výboru, aby se ČR mohla aktivně podílet na implementaci programu prostřednictvím přípravy pracovních programů
Priorita II: Evropský inovační a technologický institut 

Popis problematiky 

Paralelně s legislativními návrhy k programu Horizont 2020 jsou projednávány dva legislativní návrhy týkající se Evropského inovačního a technologického institutu, jehož aktivity budou nově součástí programu Horizont 2020. Jde o následující dokumenty:
· Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EC) č. 294/2008 ustavující Evropský inovační a technologický institut

· Návrh rozhodnutí EP a Rady k Strategické inovační agendě Evropského inovačního a technologického institutu (EIT): příspěvek EIT inovativnější Evropě
Evropský inovační a technologický institut (dále jen EIT) byl zřízen v roce 2008 nařízením 294/2008 s cílem přispět k udržitelnému hospodářskému růstu a konkurenceschopnosti v Evropě lepším propojením akademického a průmyslového sektoru. Pro období let 2014–2020 je plánováno, že se EIT stane důležitým hráčem programu Horizont 2020 a je počítáno s jeho výrazným rozpočtovým posílením oproti současnému stavu. EIT bude integrální součástí programu Horizont 2020 a bude se řídit pravidly účasti stanovenými v tomto programu. Z tohoto důvodu je nutné nařízení upravit a sladit jej s nařízením o Horizontu 2020. 

Strategická a inovační agenda EIT (dále jen „SIA“) je politický dokument určující priority aktivit EIT pro roky 2014-2020 stejně jako modality jeho fungování v daném období. Je tedy hlavním nástrojem pro členské státy a ostatní relevantní instituce pro ovlivnění strategického směřování EIT při zachování jeho autonomie. V SIA je mimo jiné určen způsob a postup pro ustavení nových znalostních a inovativních společenství (KICs – knowledge and innovation community), které jsou hlavním implementačním nástrojem EIT.
Oba legislativní návrhy byly v průběhu roku 2012 projednávány na pracovní skupině pro výzkum, Rada pro konkurenceschopnost k nim v druhé polovině roku 2012 přijala částečný obecný přístup a EP odhlasoval své pozměňovací návrhy v listopadu 2012. 

Dosažené výsledky za IE PRES

Irské předsednictví navázalo na pokrok dosažený kyperským předsednictvím v projednávání obou legislativních dokumentů k EIT a zaměřilo se na nalezení kompromisu mezi pozicí Rady a Evropským parlamentem tak, aby shody bylo dosaženo do konce června 2013. Na problematiku EIT se tak zaměřil třetí neformální trialog, který se uskutečnil dne 26. 3. 2013. Mezi sporné otázky, v nichž se pozice Rady a EP doposud nejvíce odlišovaly, patří především:

· Nové články navrhované EP do SIA

· Otázka výše a struktury rozpočtu a podmíněnosti uvolnění druhé vlny financování kladným průběžným hodnocením aktivit

· Počet, témata a proces výběru znalostních a inovačních společenství (KICs)

· Návrh EP na vytvoření Regionálního inovačního schématu

V průběhu jednání posledního neformálního trialogu dne 25. 6. 2013 byla dosažena dohoda mezi předsednictvím a Evropským parlamentem k oběma legislativním návrhům. Konsolidovaný text obsahující vyplývající úpravy bude předložen Radě a Evropskému parlamentu ke konečnému schválení během litevského předsednictví.

Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Podílet se na projednávání příslušných návrhů na pracovních skupinách Rady. 

· Sledovat vývoj přípravy a koordinovat možnosti zapojení subjektů z ČR do nově vznikajících KICs
· Pomáhat při nalezení řešení pro potenciální uchazeče z ČR, kteří poukazují na to, že je požadována vysoká finanční spoluúčast při zapojení do aktivit a že značný podíl vlastního financování je pro univerzity a výzkumné instituce vysoce riskantní.

· Posílit dosud neformální jednání s představiteli výzkumu, vývoje a inovací i vysokých škol, zejména v oblasti energetiky a potravinové bezpečnosti, ohledně širšího zapojení subjektů z ČR do aktivit EIT.
Priorita III: Evropský výzkumný prostor

Popis problematiky 

K dosažení Evropského výzkumného prostoru (ERA), ve kterém se vědci, vědecké poznatky a technologie volně pohybují
, směřuje Evropská unie (EU) od roku 2000. Vytvoření ERA je klíčovým krokem k plnění vlajkové iniciativy strategie Evropa 2020 Unie inovací a ústředním celoevropským nástrojem k dosažení ERA jsou rámcové programy pro výzkum. Evropská rada na svém zasedání dne 4. února 2011 vyjádřila svou podporu Unii inovací a vyzvala k dokončení ERA do roku 2014.

V září 2011 Komise za účelem zjištění názorů co nejvyššího počtu zainteresovaných subjektů vyhlásila veřejnou konzultaci k rámci ERA (ERA Framework). V doprovodném textu nastínila u každé oblasti jak dosažený pokrok, tak přetrvávající překážky, které dokončení ERA brání a snižují tak schopnost EU stát se více konkurenceschopnou v celosvětovém měřítku. Výstupy konzultace jsou zohledněny ve Sdělení Komise k posílenému partnerství v ERA pro excelenci a růst, jež bylo představeno dne 17. července 2012. Rada pro konkurenceschopnost přijala k tomuto sdělení Závěry na svém zasedání dne 11. prosince 2012 v Bruselu. 

Dosažené výsledky za IE PRES
Na Radě pro konkurenceschopnost, která se uskutečnila dne 30. 5. 2013 v Bruselu, bylo přijato usnesení Rady k poradní práci pro Evropský výzkumný prostor (doc. 10331/13)
, jehož součástí je i obnovený mandát Výboru pro evropský výzkumný prostor a inovace (ERAC). Usnesení zdůrazňuje především potřebu vyšší míry koordinace s expertními skupinami ERA a aktivního přístupu Výboru v tomto ohledu.
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Dále zajišťovat zastoupení ČR v expertních skupinách ERA a koordinovat aktivity v rámci jednotlivých skupin mezi sebou i s dalšími aktivitami na národní i mezinárodní úrovni
Priorita IV: Unie inovací

Popis problematiky 
Unie inovací představuje stěžejní iniciativu Strategie Evropa 2020 pro oblast výzkumu, vývoje a inovací a blíže rozpracovává její cíle pro tuto oblast. Unie inovací klade důraz na zlepšení podmínek financování výzkumu, vývoje a inovací v EU s cílem zajistit, aby realizace inovativních myšlenek vedla k vytváření nových pracovních míst a produkci zboží a služeb zajišťujících trvale udržitelný růst ekonomiky EU. Jako hlavní překážky dynamického rozvoje inovací v EU byly identifikovány nedostatečné investice členských států do znalostní základny a vysoká míra roztříštěnosti podpůrných opatření, která neumožňuje koncentraci kritického množství kapacit. 


Unie inovací proto klade EU i členským států za cíl nadále investovat do vzdělávání, výzkumu, vývoje a inovací, přičemž výdaje na výzkum, vývoj a inovace by měly být navyšovány až do dosažení 3 % HDP EU v roce 2020. Zvyšování výdajů má být doprovázeno reformou a modernizací výzkumných, inovačních a vzdělávacích systémů. Unie inovací dále zdůrazňuje potřebu navýšení investic soukromého sektoru do inovačního systému a posílení spolupráce veřejného a soukromého sektoru.  V neposlední řadě zmiňuje nutnost dokončení formování Evropského výzkumného prostoru do roku 2014, aby byl zaručen volný pohyb znalostí v rámci EU.

Dosažené výsledky za IE PRES:

V průběhu první poloviny roku 2013 bylo původně předpokládáno zveřejnění návrhu Komise k jednotnému inovačnímu indikátoru, který měl být představen v kontextu sdělení o Stavu Unie inovací 2012. Vytvoření jednotného inovačního indikátoru je zakotveno ve strategii Evropa 2020 a Evropská komise se k jeho vytvoření zavázala v Unii inovací. Komise však doposud svůj návrh nepředstavila a očekává se, že návrh jednotného inovačního indikátoru bude předložen v druhé polovině roku 2013. Přestože Unie inovací tak na počátku byla indikována jako jedna z priorit irského předsednictví, nebyla této tematice věnována významná pozornost, a to i s ohledem na skutečnost, že prvořadou prioritou irského předsednictví bylo co nejvíce pokročit v procesu schvalování dokumentů k programu Horizont 2020 tak, aby byla umožněna jeho implementace od 1. 1. 2014.
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Sledovat i nadále vývoj v této agendě
Vzdělávání a odborná příprava
Priorita I: Program Erasmus pro všechny (2014 – 2020) 

Popis problematiky 

Dne 23. listopadu 2011 Komise zveřejnila Sdělení k novému programu pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport
 společně s návrhem nařízení EP a Rady, kterým se zavádí Erasmus pro všechny: program Unie pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport
. Jednotný rámcový program by se měl zaměřit na tři hlavní okruhy činností: (1) mobilitu jednotlivců, (2) spolupráci pro inovace a osvědčenou praxi a (3) podporu reforem politiky v daných oblastech. 

Obecným cílem programu Erasmus pro všechny je přispět k plnění úkolů Strategie Evropa 2020 a jejích vlajkových iniciativ, jakož i relevantních strategických rámců evropské spolupráce v oblasti vzdělávání, odborné přípravy a mládeže a k rozvoji evropského rozměru v oblasti sportu. Program by měl integrovat několik stávajících programů (jako Program celoživotního učení, Mládež v akci, Tempus, Erasmus Mundus, Edulink a Alfa), měl by nově podpořit i sport a zahrnovat mimo jiné spolupráci se sousedními zeměmi.  V rámci programu by měl být také zaveden zcela nový finanční nástroj záruk za půjčky pro vysokoškolské studenty. Program počítá s celkovým rozpočtem zhruba 19 mld. EUR v letech 2014 – 2020 dle návrhu EK. Rada EU přijala k návrhu částečný obecný přístup (s výjimkou rozpočtových aspektů) na svém zasedání ve dnech 10. – 11. května 2012. Výbor pro kulturu a vzdělávání EP schválil návrh zprávy zpravodajky Doris Pack na svém zasedání dne 27. listopadu 2012. IE PRES si kladlo za cíl dosáhnout dohody v rámci prvního čtení, což se mu podařilo. 

Dosažené výsledky za IE PRES

IE PRES předkládalo nejrůznější kompromisní návrhy textu nařízení prostřednictvím Výboru pro vzdělávání, kde probíhaly celý půlrok intenzivní diskuse. Po dosažení všeobecně přijatelného stanoviska pak COREPER postupně schvaloval mandát pro PRES k vyjednávání v rámci neformálních trialogů. Ty se uskutečnily 19. února, 11. března, 19. března, 8. dubna, 23. dubna, 14. května a 17. června. Mezi největší dosažené úspěchy v rámci vyjednávání pro Radu EU patří: vyjednání samostatné kapitoly mládeže v rámci programu; samostatného rozpočtu pro mládež; snížení míry flexibility v rámci každoročního přerozdělování alokací na jednotlivé oblasti programu (každá oblast tak bude mít stabilní garanci peněz); počet Národních agentur bude na rozhodnutí členského státu; a jednání komitologického výboru bude muset EK strukturovat dle oblastí programu – tedy pro vzdělávání a odbornou přípravu, mládež a sport. EP úspěšně prosadil zachování názvů podprogramů současného Programu celoživotního učení, což bylo v souladu s pozicí ČR. 

Během posledního neformálního trialogu předložil Evropský parlament balíček kompromisních návrhů, který se týkal několika důležitých aspektů programu. Byl diskutován název programu, alokace pro nový finanční nástroj záruka za půjčky pro studenty
 a schvalování ročního plánu programu (zda delegovanými či prováděcími akty). Po intenzivním jednání a po diskusi na COREPERU 26. června došlo k důležitému kompromisu. EP ustoupil v tom, že  odsouhlasil nový název programu ERASMUS + (namísto Erasmus pro všechny) a souhlasil, že roční pracovní plán programu bude schvalován použitím prováděcích aktů (a nikoli delegovaných, které by zajišťovaly silnější pozici EP). Rada v čele IE PRES pak nakonec odsouhlasila navýšení rozpočtové alokace pro záruční nástroj na 3,5 %, přestože se původně několik států postavilo otevřeně proti (FR, AT, PL, FI, NL, HU, SE). 

IE PRES tedy úspěšně dokončilo jednání ohledně obsahového znění nařízení o novém programu pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport na období 2014 – 2020 v rámci prvního čtení. Jakmile bude schválen Víceletý finanční rámec, který určí přesnou alokaci na program, bude moci být nový program schválen i formálně a bude spuštěna příprava jeho implementace.

Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Po oficiálním schválení legislativního textu zahájit přípravy pro spuštění programu na národní úrovni.
· Určit Národní agenturu (případně agentury), která bude program implementovat.
· Vydat Ex-ante deklaraci pro Evropskou komisi, která určí, kdo bude zastupovat Národní agenturu a Národní autoritu.
· Určit způsob výběru externího auditora, který bude prověřovat správnost implementace programu (může vykonávat MŠMT či externí subjekt).
· Nastavení řízení Národní agentury včetně finančních toků a metodického řízení.
Priorita II: Snižování nezaměstnanosti prostřednictvím usnadnění přístupu ke vzdělávání a odborné přípravě
Popis problematiky 

Vzhledem k vydání Sdělení Komise k Přehodnocení vzdělávání: investice do dovedností pro dosažení lepších socioekonomických výsledků a Roční analýze růstu 2013
 si předsednictví dalo za cíl přijmout závěry Rady k těmto dokumentům na únorové Radě ministrů. Sdělení Komise si klade za cíl povzbudit členské státy k přijetí okamžitých opatření, jež zajistí, že mladí lidé budou rozvíjet dovednosti a schopnosti, které jsou potřebné na trhu práce a díky nimž členské státy dosáhnou svých cílů růstu a zaměstnanosti. Přehodnocení vzdělávání vyzývá k zásadnímu posunu paradigmatu v oblasti vzdělávání s důraznějším zaměřením se na „studijní výsledky“ – tj. znalosti, dovednosti a schopnosti, které studenti získají. 

Aby se zajistilo, že vzdělávání více odpovídá potřebám studentů a trhu práce, je třeba adaptovat a modernizovat metody hodnocení. Ve všech vzdělávacích kontextech by se mělo rozšířit využívání informačních a komunikačních technologií a otevřených vzdělávacích zdrojů. Je nutné, aby učitelé zlepšovali své dovednosti prostřednictvím pravidelných školení. Strategie rovněž vyzývá členské státy, aby posílily vazby mezi vzděláváním a zaměstnavateli, zapojily podnikatelskou sféru přímo do výuky a umožnily mladým lidem, aby se prostřednictvím výuky, která bude důrazněji zaměřena na pracovní činnosti, seznámili se životem v zaměstnání. Ostatní navrhovaná opatření zahrnují novou referenční úroveň týkající se studia jazyků, pokyny pro posuzování a rozvoj podnikatelského vzdělávání a posouzení dopadů na úrovni EU s ohledem na využívání informačních a komunikačních technologií a otevřených vzdělávacích zdrojů v oblasti vzdělávání. 

Dosažené výsledky za IE PRES

Rada přijala závěry o investicích do vzdělávání a odborné přípravy,
 kterými reagovala na Sdělení Komise k Přehodnocení vzdělávání a Roční analýzu růstu 2013. Závěry vyzývají k zachování sociálních aspektů vzdělávání a odborné přípravy, zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu vzdělávání a k posílení úlohy vzdělávání a odborné přípravy v plnění cílů Strategie Evropa 2020. Zejména by toho mělo být dosaženo zvýšením výkonu systému vzdělávání a odborné přípravy rozvojem partnerství se zaměstnavateli a sociálními partnery, podporou excelence v odborném vzdělávání a přípravě (mj. posílením prakticky zaměřeného vzdělávání), zlepšením situace mladých i dospělých lidí s nízkým vzděláním, včetně řešení problému předčasných odchodů ze vzdělávání, zavedením opatření pro rozvoj průřezových a klíčových dovedností a kompetencí, posílením významu učitelů, podporou využívání tzv. otevřených zdrojů vzdělávání a rozvoje nových technologií ve výuce nebo zvýšením investic do vzdělávání a odborné přípravy. Závěry rovněž poukazují na nutnost zvýraznění role Rady pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež, kulturu a sport a jejích přípravných orgánů při provádění opatření v rámci Evropského semestru, která se týkají oblasti vzdělávání a odborné přípravy. Zároveň vyzývají k většímu propojení klíčových výzev Evropského semestru v oblasti vzdělávání a odborné přípravy s aktivitami prováděnými v rámci otevřené metody koordinace.
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Zajistit udržitelnost sociálních aspektů vzdělávání a odborné přípravy a poskytování rovných příležitostí v přístupu ke kvalitnímu vzdělávání.

· Účinně investovat do vzdělávání a odborné přípravy.
· Zvyšovat výkonnost systémů vzdělávání a odborné přípravy i celkové úrovně dovedností a kompetencí, například těsnějším propojením světa práce a vzdělávání.
· Podporovat spolupráci vzdělávacích institucí se zaměstnavateli i sociálními partnery.

· Podporovat excelenci v oblasti odborného vzdělávání a přípravy ve spolupráci se sociálními partnery, například vývojem systémů odborného vzdělávání a přípravy se

zabezpečenou kvalitou a s výraznou složkou učení se prací.
· Snížit počet dospělých osob s nízkou kvalifikací, například zvýšením pobídek v oblasti

vzdělávání dospělých, poskytováním informací o přístupu ke službám celoživotního učení.

· Revidovat a posílit profesní profil učitelského povolání (včetně učitelů, vedoucích

pracovníků škol a vyučujících na pedagogických školách), ve spolupráci s příslušnými

zainteresovanými subjekty.

· Optimalizovat učení podporované informačními a komunikačními technologiemi

a přístup ke kvalitním otevřeným vzdělávacím zdrojům.

· Propojovat priority vzdělávání a odborné přípravy, které jsou vymezeny ve strategii Evropa 2020 a ve Strategickém rámci ET 2020. 

Priorita III: Kvalita a rovnost ve vzdělávání a odborné přípravě
Popis problematiky 

IE PRES se rozhodlo zdůraznit svoji politickou prioritu – kvalitu a rovnost ve vzdělávání a odborné přípravě – formou závěrů Rady. Toto téma navazuje na řadu evropských dokumentů v této oblasti. Na závěry Rady z 11. května 2010 o sociální dimenzi ve vzdělávání a odborné přípravě, na Strategický rámec pro evropskou spolupráci ve vzdělávání a odborné přípravě ET 2020, Strategii Evropa 2020 i sdělení Komise Přehodnocení vzdělávání – investice do dovedností v zájmu dosažení lepších socioekonomických výsledků a Roční analýzu růstu pro rok 2013, která identifikuje vzdělávání jako klíčový faktor pro růst a konkurenceschopnost. 

Dosažené výsledky za IE PRES

Na květnové Radě byly přijaty závěry o sociálním rozměru vysokoškolského vzdělávání.
 V  závěrech ministři souhlasí s tím, že je stěžejní rozvíjet dovednosti a lidský kapitál, který Evropa potřebuje, včetně snahy zajistit rovnější přístup k vysokoškolskému vzdělávání. Pro zotavení se z krize Evropa potřebuje čím dál více rozvíjet dovednosti občanů, což poukazuje na provázanost sociálních a ekonomických cílů. Přestože hlavní zodpovědnost v oblasti vysokoškolského vzdělávání je v rukou členských států a vysokoškolských vzdělávacích institucí, evropská spolupráce (ať už Boloňský proces či vytváření Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání) nabízí cenný příspěvek v oblasti výměny příkladů dobré praxe, vytváření komparativních politických analýz a finanční podpory. 

Závěry vyzývají členské státy s ohledem na subsidiaritu, aby se věnovaly několika tématům v souvislosti s prosazováním sociálního rozměru ve vzdělávání. Členské státy by měly např. přijmout opatření k zvýšení účasti málo zastoupených a znevýhodněných skupin ve vysokoškolském vzdělávání, podporovat proaktivní strategie týkající se poradenství a mentoringu, vytvořit jasné mechanismy pro uznávání předchozího učení, zapojit se do systematického sbírání relevantních dat ve vysokoškolském vzdělávání ohledně přístupu, účasti a úspěšného ukončení v případě málo zastoupených a znevýhodněných skupin. Dále jsou ministři společně s Komisí vyzvání k zapojení se do otevřené metody koordinace, posílení synergií mezi EU a Boloňským procesem a používání finanční podpory v rámci Záruk pro mladé. 

Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Přijmout vnitrostátní cíle, jejichž účelem bude zlepšit přístup nedostatečně zastoupených a znevýhodněných skupin k vysokoškolskému vzdělávání, posílit jejich účast na tomto vzdělávání a zvýšit u nich míru jeho dokončování. 

· Usnadnit vytváření proaktivních strategií a souvisejících struktur na institucionální úrovni, včetně informačních činností a příležitostí k celoživotnímu učení, poskytování informací o příležitostech a výsledcích souvisejících se vzděláváním a trhem práce.

· Podporovat propustnost a rozvoj flexibilních a transparentních plánů přechodu do vysokoškolského vzdělávání zejména z odborného vzdělávání a odborné přípravy a z neformálního a informálního učení.

· Společně s vysokoškolskými institucemi a jinými příslušnými zúčastněnými stranami usilovaly o zvýšení míry dokončování vysokoškolského studia, a to zvyšováním kvality procesů výuky a učení, zejména zpružněním forem výuky.

· Systematicky shromažďovat relevantní srovnatelné údaje, a to při optimálním využití stávajících zdrojů, a tím rozšířit empirickou základnu pro rozvoj politik a umožnit účinné monitorování naplňování vnitrostátních cílů týkajících se přístupu k vysokoškolskému vzdělávání, účasti na něm a jeho dokončování.
Mládež

Priorita I: Přínos kvalitní práce s mládeží pro rozvoj, dobré životní podmínky a sociální začleňování mladých lidí
Popis problematiky 

Dokument vychází z cílů Obnoveného rámce evropské spolupráce v oblasti mládeže do roku 2018 a Strategie Evropa 2020. Je v něm rovněž promítnuto Usnesení o práci s mládeží přijaté v rámci BE PRES. Navržené priority vycházejí ze skutečnosti, že sociální vyloučení mladých lidí je komplexní záležitostí vyžadující mezioborový přístup, v němž práce s mládeží může hrát klíčovou roli. Kvalitní práce s mládeží vybavuje mladé lidi dovednostmi a zkušenostmi potřebnými pro úspěšný život ve společnosti. Evropská komise pracuje na studii o významu práce s mládeží a plánuje ustanovit expertní pracovní skupinu, jejímž cílem bude vyhodnotit, jak by mohly být vyvíjeny společné indikátory nebo rámce a podat o tom zprávu Pracovní skupině pro mládež.

Dosažené výsledky za IE PRES

Priorita IE PRES byla naplněna přijetím Závěrů Rady o přínosu kvalitní práce s mládeží pro rozvoj, dobré životní podmínky a sociální začleňování mladých lidí. Je zde zdůrazněna nutnost využívání otevřené metody koordinace za účelem posílení vztahů mezi oblastmi dotýkajícími se mladých lidí, jako jsou zejména oblasti zdraví, vzdělávání, odborného vzdělávání, zaměstnanosti, kultury a sportu. Důležitá je podpora spolupráce všech aktérů práce s mládeží (výzkumníci, tvůrci politiky, osoby vykonávající práci s mládeží, organizace, mladí lidé) a mezinárodní osvědčené praxe a peer-learning za účelem dosažení kvalitní práce s mládeží. V souvislosti s prací s mládeží mají svoji nezastupitelnou roli výzkum, informovanost a společné indikátory či rámce. 
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Posilováním meziodvětvové spolupráce pokračovat v naplňování Obnoveného rámce evropské spolupráce v oblasti mládeže v oblasti práce s mládeží na národní úrovni.
· Na podporu práce s mládeží využívat stávající evropské programy a fondy, včetně ESF (v ČR je v současné době realizován projekt „K2 – Kvalita a konkurenceschopnost“). 
Priorita II: Využití potenciálu práce s mládeží k plnění cílů Strategie Evropa 2020
Popis problematiky 
Dokument vychází z předpokladu o nezbytnosti lepší koordinace mezi politikou mládeže a dalšími oblastmi politiky pro dosažení cílů Strategie Evropa 2020. Velký význam má zdůraznění opatření politiky mládeže prostřednictvím práce s mládeží a neformálního a informálního učení pro rozvoj dovedností mladých lidí a jejich lepší přístup ke vzdělávání a na trh práce. Úkolem EK bude zvyšovat povědomí o programech EU, které posílí mobilitu mladých lidí a jejich účast na vzdělávání a trhu práce, a to včetně znevýhodněných mladých lidí. Jako jeden z užitečných nástrojů je uveden strukturovaný dialog s mladými lidmi. EK zváží zpracování koncepce vycházející z výstupů EU Zprávy o mládeži a uspořádání semináře pro zástupce oblastí mládeže, vzdělávání, odborného vzdělávání a zaměstnanosti, zaměřeného na posílení spolupráce dotčených oblastí v tom, aby mladí lidé mohli lépe čelit současným výzvám.

Dosažené výsledky za IE PRES


Priorita IE PRES byla naplněna přijetím Závěrů Rady o maximálním využití potenciálu politiky v oblasti mládeže při dosahování cílů Strategie Evropa 2020. Členské státy jsou vyzvány, aby věnovaly pozornost Národním programům reforem, síťování všech dotčených aktérů či Záruce pro mladé. Důležité je zdůraznění opatření politiky mládeže prostřednictvím práce s mládeží a neformálního a informálního učení pro rozvoj dovedností mladých lidí.
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Věnovat pozornost Národním programům reforem a Záruce pro mladé.
· Rozvíjet a zkvalitňovat práci s mládeží a podporovat v tomto směru mezioborovou spolupráci (v ČR v současné době probíhají kulaté stoly pro přípravu Národní strategie pro mládež do roku 2020, k nimž jsou přizváni experti z různých rezortů, institucí a NNO, včetně výzkumníků). 
Priorita III: Příprava programu EU pro vzdělávání, mládež a sport 
(viz část vzdělávání)
Priorita IV: Strukturovaný dialog s mladými lidmi
Popis problematiky 

Strukturovaný dialog s mladými lidmi probíhá rámci pravidelných cyklů tří předsednictví, která si vždy stanoví společnou obecnou prioritu. Obecná priorita je dále jednotlivými PRES specifikována a rozpracovávána v souladu s dalšími cíli PRES. Obecnou prioritou třetího osmnáctiměsíčního cyklu strukturovaného dialogu s mladými lidmi v období 1.1.2013 - 30.6. 2014 je sociální začleňování mladých lidí. Specifickou prioritou IE byla “kvalita práce s mládeží“. LT si zvolila téma “mladí lidé, kteří nepracují ani nestudují” a EL téma “kultura a podnikavost”. Na závěr každého cyklu je schvalována zpráva, shrnující výstupy národních konzultací. 

Dosažené výsledky za IE PRES

Výstupy strukturovaného dialogu v rámci IE PRES vycházejí z národních konzultací a EU-konference o mládeži, která proběhla v březnu 2013 v Dubinu. Její výstupy jsou shrnuty ve Společných závěrech z konference. 
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:

· Pokračovat v koordinaci strukturovaného dialogu na národní úrovni a implementovat závěry konference k tématům zaměstnanosti, vzdělávání, participace, zdravého životního stylu, podpory, organizací mládeže a kvality.
Sport

Priorita I: Boj proti dopingu ve sportu
- 3. příspěvek EU k revizi Kodexu
Popis problematiky 


Od roku 2009 je v platnosti Světový antidopingový kodex, který harmonizuje pravidla a nařízení související s bojem proti dopingu ve sportu. Jeho implementaci státy, jež přistoupily k Mezinárodní úmluvě proti dopingu ve sportu, monitoruje Světová anti-dopingová agentura (WADA). Proces revize kodexu započal v listopadu 2011.

EU již během úvodní fáze konzultací předložila svůj první příspěvek (14. 3. 2012) a během druhé fáze svůj druhý příspěvek (září 2012). 

Dosažené výsledky za IE PRES

Pracovním plánem EU v oblasti sportu ustanovená Odborná skupinu k anti-dopingu předložila Pracovní skupině pro sport návrh 3. příspěvku EU k této revizi. Tento byl po projednání na COREPERu zaslán WADA.

3. příspěvek EU k revizi kodexu obsahuje stanoviska týkající se registrů pro testování (respektování zásady proporcionality a dodržování lidských práv), zapojení vlád, informací o pobytu sportovců (ochrana osobních údajů a respektování práv sportovců), terapeutické použití (právní jistota, ADAMS), oznamování po přezkumu použití zakázané látky nebo metody sportovcem, důsledky pro kolektivní sporty a ukládání finančních sankcí. 
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:


Přijetí revidované verze Kodexu je plánováno na listopad 2013.
Priorita II: Boj proti manipulaci se sportovními výsledky
- Mandát pro EK
Popis problematiky

Dne 22. září 2011 bylo přijato doporučení Výboru ministrů Rady Evropy o podpoře integrity sportu proti manipulaci se sportovními výsledky. V návaznosti na výsledky 12. zasedání konference ministrů pro sport Rady Evropy konané dne 15. března 2012 v Bělehradě vyzvala Rada Evropy EPAS (Enlarged Partial Agreement on Sport), aby ve spolupráci s EU zahájila jednání o mezinárodně právním nástroji (mezinárodní úmluvě) o boji proti manipulaci se sportovními výsledky. Dne 13. června 2012 tuto výzvu podpořil i Výbor ministrů Rady Evropy. V průběhu léta 2012 EPAS oslovila státy, které jsou smluvními stranami Evropské kulturní úmluvy, a vyzvala je, aby vyjádřily svůj zájem o účast v mezinárodních jednáních. Návrh nové mezinárodní úmluvy by měl být předložen Výboru ministrů Rady Evropy ke schválení v roce 2014. 
Komise předložila v prosinci 2012 návrh doporučení pro rozhodnutí Rady, kterým se Evropská komise zmocňuje, aby se jménem EU účastnila jednání o mezinárodní úmluvě Rady Evropy o boji proti manipulaci se sportovními výsledky. Vzhledem k tomu, že se jednání vztahuje na záležitosti spadající částečně do kompetence EU a částečně do kompetence členských států, bude se jej Komise účastnit jménem EU společně s členskými státy na základě směrnice pro jednání stanovené v příloze rozhodnutí Rady. Komise bude konzultovat záležitosti jednání s pracovní skupinou pro sport, která bude posílena o odborníky z dalších pracovních orgánů Rady. Ustanovení budoucí mezinárodní úmluvy se mohou týkat následujících oblastí: (1) sportovní aspekty (zachování integrity sportu), (2) vnitřní trh (svoboda poskytování služeb a práva usazování související s manipulací se sportovními zápasy a sázením na sportovní soutěže), (3) justiční a policejní spolupráce související s manipulací se sportovními výsledky a (4) ochrana údajů. V souladu s čl. 1 a 2 Protokolu 21 a 22 k SEU a SFEU se UK, IE a DK neúčastní přijetí tohoto rozhodnutí a nejsou vázány jeho ustanoveními, pokud jde o záležitosti v oblasti svobody, bezpečnosti a spravedlnosti. Vzhledem k tomu bylo rozhodnutí rozděleno na dvě části.

Dosažené výsledky za IE PRES


Rada na svém červnovém zasedání schválila mandát pro Komisi k jednání o úmluvě proti manipulaci se sportovními výsledky (s vyloučením záležitostí v oblasti svobody, bezpečnosti a spravedlnosti). Komise tak bude jménem EU vyjednávat o aspektech sportu, her a sázek a ochrany údajů. Druhá část rozhodnutí týkající se záležitostí v oblasti svobody, bezpečnosti a spravedlnosti bude předložena ke schválení po uplynutí 3měsíční lhůty pro možnost „opt-in“ členských států (UK, IE). 
Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:


Mandát zmocňuje EK zastupovat EU při jednáních o podobě budoucí úmluvy. Dále mandát, resp. jeho směrnice pro jednání ukládá EK povinnost koordinovat pozici pro jednání s členskými státy v rámci PS Sport. 
Priorita III: Dvojí kariéra sportovců
- Závěry Rady
Popis problematiky

Závěry vychází z pracovního plánu EU v oblasti sportu na léta 2011 – 2014, na jehož základě byla zřízena expertní skupina pro vzdělávání a odbornou přípravu ve sportu, která připravila návrh Pokynů EU o dvojí kariéře sportovců. Sportovci jsou často nuceni řešit problém jak spojit svou sportovní kariéru se vzděláváním/výkonem zaměstnání. Věnovat se sportu na nejvyšší výkonnostní úrovni zpravidla vyžaduje časově náročný a intenzivní trénink, což může být obtížné skloubit s aktivním přístupem ke vzdělávání, případně s výkonem povolání. Doporučení, která jsou zmíněna v Pokynech výše zmíněné odborné skupiny, a jež jsou dále zapracována do textu těchto závěrů, si kladou za cíl navrhnout taková opatření, která budou přínosem pro talentované sportovce za účelem skloubit aktivní sportovní kariéru a vzdělávání/zaměstnání.
Dosažené výsledky za IE PRES


Na základě výše uvedených důvodů, za přispění zmíněné odborné skupiny, tak IE PRES připravilo dokument Závěry Rady a zástupců vlád členských států zasedajících v Radě o dvojí kariéře sportovců. Tento byl přijat Radou na květnovém zasedání.

Úkoly vyplývající z přijatých dokumentů:


Členské státy by měly zavést politický rámec v oblasti vzdělávání, zaměstnanosti, veřejného zdraví a financování, podporovat spolupráci a dohody mezi všemi zúčastněnými subjekty (orgány veřejné správy, sportovními organizacemi, vzdělávacími institucemi, zaměstnavateli), podporovat mezioborový přístup a výzkum v dané oblasti, podporovat výměnu zkušeností a osvědčených postupů na všech úrovních, genderovou rovnováhu, zajistit odbornou způsobilost pracovníků sportovních organizací a vzdělávacích institucí v otázkách dvojí kariéry sportovců a podporovat používání standardů kvality.

Profesní kvalifikace
Priorita I: schválení modernizace směrnice 2005/36/ES o uznávání odborných kvalifikací
Popis problematiky 

V České republice je systém vzájemného uznávání odborných kvalifikací zaveden od roku 2004, kdy se ČR stala členským státem EU. Obecná úprava i proces uznávání odborné kvalifikace v ČR jsou zakotveny v zákoně č. 18/2004 Sb., o uznávání odborné kvalifikace a jiné způsobilosti státních příslušníků členských států Evropské unie a některých příslušníků jiných států a o změně některých zákonů (zákon o uznávání odborné kvalifikace), na nějž navazují jiné právní předpisy, které upravují podmínky k výkonu jednotlivých regulovaných povolání. V současné době je v ČR evidováno celkem 366 regulovaných povolání a činností. Koordinaci činností v této oblasti zajišťuje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (gestor směrnice 2005/36/ES o uznávání odborných kvalifikací), kde je také dle čl. 57 směrnice zřízené Kontaktní místo – Centrum pro uznávání odborných kvalifikací. 

Komise přišla s přesně cílenou modernizací stávajících ustanovení, která má tyto cíle: 
· zmenšit složitost postupů pomocí evropského profesního průkazu, který by ve větší míře využíval výhod již úspěšně fungujícího systému pro výměnu informací o vnitřním trhu (IMI),

· reformovat obecná pravidla pro usazení v jiném členském státě nebo pro dočasnou změnu působiště,

· modernizovat systém automatického uznávání, a to zejména v případě zdravotních sester a ošetřovatelů, porodních asistentek, farmaceutů a architektů,

· nabídnout ve směrnici právní rámec pro částečně kvalifikované odborníky a notáře,

· vyjasnit záruky pro pacienty, kteří narážejí na potíže v oblasti jazykových znalostí odborníků, a lépe vyjádřit v právním rámci rizika spojená se zanedbáním povinné péče,

· vytvořit právní požadavek na poskytování uživatelsky vstřícných a obsažných informací o pravidlech, jimiž se řídí uznávání kvalifikací, jež se bude opírat o komplexní zařízení elektronické správy pro celý postup uznávání a

· zahájit proces systematického posuzování a vzájemného hodnocení všech regulovaných povolání v členských státech.

Tato iniciativa je výsledkem rozsáhlého hodnocení systému vzájemného uznávání odborných kvalifikací prováděného od března 2010 do května 2011. Z analýzy provedené v rámci evaluace stávajícího systému vyplynulo osm problémových okruhů: přístup k informacím o postupech uznávání, efektivnost postupů uznávání, fungování systému automatického uznávání, podmínky platné pro usazení, podmínky platné pro dočasnou mobilitu, působnost směrnice, ochrana pacientů, nedostatečná transparentnost systému a prokazování kvalifikačních požadavků u regulovaných povolání. 

Dosažené výsledky za IE PRES

Za Irského předsednictví docházelo k velmi intenzivnímu vyjednávání. Proběhlo celkem 10 pracovních skupin, čtyři trialogy s Evropským parlamentem a několik technických setkání. Během těchto jednání se státy v rámci pracovní skupiny shodly na konečném znění textu návrhu a tento byl na trialozích projednán i s EP. Finální text byl odsouhlasen na CRP I. dne 26. 6. 2013 a byl doporučen ke schválení EP beze změn.

Úkoly vyplývající u přijatých dokumentů:

V návaznosti na přijetí modernizace směrnice bude muset ČR provést novelizaci zákona č. 18/2004 Sb. v gesci MŠMT o uznávání odborné kvalifikace a novelizace dalších zákonů v gesci dalších orgánů, které na tento zákon navazují a tuto problematiku upravují.

� Smlouva o fungování Evropské unie, ve znění Lisabonské smlouvy, článek 179.


� �HYPERLINK "http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st10/st10331.en13.pdf"�http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st10/st10331.en13.pdf� 


� �HYPERLINK "http://ec.europa.eu/education/erasmus-for-all/doc/com_cs.pdf"�http://ec.europa.eu/education/erasmus-for-all/doc/com_cs.pdf� 


� �HYPERLINK "http://ec.europa.eu/education/erasmus-for-all/doc/legal_cs.pdf"�http://ec.europa.eu/education/erasmus-for-all/doc/legal_cs.pdf� 


� Záruka za půjčky pro studenty umožní studentům získat zvýhodněnou půjčku od bank, která podpoří dlouhodobou mobilitu v rámci EU, jelikož studenti budou moci získat půjčku na celou dobu trvání magisterského studia v jiné zemi. 


� Přehodnocení vzdělávání: �HYPERLINK "http://ec.europa.eu/education/news/rethinking/com669_cs.pdf"�http://ec.europa.eu/education/news/rethinking/com669_cs.pdf�


� �HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:064:0005:0008:CS:PDF"�http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:064:0005:0008:CS:PDF� 


� �HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:168:0002:0004:CS:PDF"�http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:168:0002:0004:CS:PDF� 






