Výsledky 2. ročníku soutěže Brána k druhým

Na základě rozhodnutí poroty bylo vybráno pět vítězných týmů, jejichž aktivita byla vyhodnocena jako nejvíce přínosná jak pro ty, kterým pomáhali, tak pro samotné soutěžící. Ocenění a poděkování patří i všem ostatním zúčastněným týmům.
Vítězné týmy
Kategorie děti do 18 let:

Mladí ochránci přírody Včelojedi, ZO ČSOP Vlašim
Během roku pořádají akce zaměřené zejména na ochranu přírody v místě, ve kterém žijí – úklid parku ve Vlašimi, vypouštění vyléčených zvířat ze záchranné stanice, zajištění dětských stanovišť při výlovu rybníka, výroba krmítek, výsadba stromů, sběr suchých plodů pro zvířata atd.

Dobrovolníci za Střední zdravotní školy ve Frýdku -Místku  

Žákyně SZŠ docházejí do Hospice ve Frýdku-Místku, kde se věnují klientům a zajišťují zejména jejich sociálně-psychologické potřeby. V letošním roce získali z nadačních zdrojů finanční podporu na vybavení výtvarné dílny v hospici a díky tomuto projektu spolupracují i s dalšími podobně zaměřenými dobrovolníky v České republice. 

Turistický oddíl Bantuové při Masarykově základní škole Lanžhot

Organizují akce pro veřejnost jako je slavnost světel na začátku adventu a podzimní dětský den pro děti, sázejí stromky a čistí cesty od odpadků. Zapojují se do celorepublikového projektu Betlémské světlo a pořádají vánoční zdobení stromku v lese.

Kategorie mládež nad 18 let:

Junák-svaz skautů a skautek České republiky, Pražský kraj A.B

Na počátku letošních červnových povodní zkoordinovali skauty a skautky s cílem účinně pomáhat těm, kteří byli povodněmi zasaženi. Vytvořili propojující portál www.povodnovepomoc.cz  a tři týdny provozovali povodňovou kancelář a krizovou linku. Během této doby zaregistrovali celkem 1277 dobrovolníků, kteří odpracovali desetitisíce hodin dobrovolné práce.

Občanské sdružení Fantazáci, projekt Povídej mi …, Jeřišno u Chotěboře

Skupina mladých lidí navštěvovala seniory v domovech pro seniory i v domácnostech a zapisovali jimi vyprávěné příběhy. Příběhy zpracovali a vydali v knižní podobě s ilustracemi dětí ze ZUŠ v Havlíčkově Brodě a v Chotěboři. Získali finanční prostředky na tisk 100 ks těchto publikací a ty věnovali seniorům i dalším spolutvůrcům knížky při slavnostním předvánočním setkání.

Složení poroty:

	Michal Urban – ředitel odboru pro mládež MŠMT

Helena Knappová – odbor pro mládež MŠMT

Irena Hošková – pověřena řízením NIDM

Svatava Šimková – NIDM

Petra Nakládalová – ČNA Mládež
	Tomáš Novotný – Česká rada dětí a mládeže

Aleš Sedláček - Česká rada dětí a mládeže

Libor Bezděk – Sdružení pracovníků DDM

Táňa Fischerová – patronka

Daniela Brůhová – ČRo, patronka


