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Dodatečné informace 
· dle dotazů uchazečů k veřejné zakázce č. 46/10/34 „Tisk publikací a školicích materiálů“, zveřejněné dne 6. 5. 2010
Výzva k podání nabídek

1) Strana 3, Požadavky na uchazeče…pátá odrážka: „s kvalitní vazbou V2 (od 1mm do 60mm tloušťky bloku)“; 6cm silná vazba je myšlena opravdu, nebo je to překlep?
Vazba může být od 1 mm, pokud máte tenčí než 60 mm, splňujete podmínku v zadání.

2) Strana 5, Hodnotící kritéria, bod 2. Termín plnění se uvádí

Termín plnění bude posuzován jako doba počínající dnem předání textu 
publikace, školicího materiálu k předtiskové grafické přípravě a jazykové korektuře, pokud byly požadovány. 

Není specifikováno, kolik bude jazykových a grafických korektur. Za jakou dobu zadavatel tyto korektury předloží ke zapracování uchazeči. Jazyková korektura je požadována u 14 publikací, grafické zpracování a zlom u 28 publikací.
Počet grafických korektur není dopředu znám. Některé publikace vznikají nově, nemůžeme tedy vycházet z předchozí zkušenosti a přesně počet kontrol specifikovat. 

3) Strana 11, Návrh smlouvy. Bod 2. odrážka třetí, mj. uvádí

Poskytovatel se zavazuje splnit možnost převodu publikace do HTML podoby (web). Nikde se neříká, v jakém rozsahu a jak bude tato případná 
služba financována.

Tato služba bude pro odběratele (zadavatele) zdarma, tedy poskytovatel (uchazeč) si ji zahrne do svých nákladů určitých publikací či materiálů.
4) V zadání se hovoří o: 

Náklady na balení a dopravu zboží na místo plnění hradí poskytovatel. Místa plnění je Praha a další místa určená objednavatelem v jednotlivých objednávkách. Poskytovatel se zavazuje zajistit dodávky na více adres.

Není mi jasné kam a jak často se bude dodávat a jak budou dodávky velké? 

Jedná se o několik hlavních poboček NIDM: PRAHA, PLZEŇ, HOŘOVICE, zde bude rozvoz dodávek nejčastěji. O ostatních místech se dopředu neví, máme v každém kraji krajského koordinátora, ale vzhledem k tomu, že publikace by měly být na našem skladu, půjde z 90 % o tato tři stanoviště. U publikace 13 „Brožura SOČ“ je požadována distribuce ke krajských koordinátorů (tedy na 14 adres) v objemu cca 300 – 400 ks.
Frekvence dodávek na místa souvisí s vytvořením publikace. Dle charakteru zakázky je vidět, kolik druhů plánujeme vytvořit, podle toho, můžete odvodit jeden odvoz na tyto tři pobočky. Častěji však půjde o jednu z adres. 

Dodávky budou velké dle tabulky v příloze těchto Doplňujících informací „Specifikace předmětu zakázky“, která je součástí zadávací dokumentace, většinou se ale jedná o několik tisíc výtisků.
5) V zadání se hovoří o:

Fotografiích z fotobanky (Mládež a volný čas)

Fotografií z fotobank s různým cenovým rozpětím je na toto téma mnoho. Jaké množství a jaké další specifikace mají fotografie splňovat?

Předpokládá se, že vy jako účastník si platíte paušálně fotobanku. Našimi tématy jsou děti, mládež a odborníci pracující s dětmi a mládeží. Charakter těchto fotek je tedy v této cílové skupině. Bude se jednat o fotografie v tiskové podobě, další specifikace v příloze těchto Dodatečných informací.

Specifikace předmětu zakázky
1) Záhlaví třetího sloupce je uvedeno Rozložený formát, co to znamená? 

V publikaci 2–11, 14. 16, 21-29 je uveden formát A4, A5, A6. Je tedy výsledná 
publikace ve formátu A5, A6, A7, tedy poloviční?

K doplňujícím informacím přikládáme jako přílohu upravenou tabulku „Specifikace předmětu zakázky doplnění informací“, zde jsou upraveny u některých publikací formáty – vyznačeno zeleně.
2) Čtvrtý sloupec Druh papíru uvnitř


V publikaci 21–23, 28 je položka ekologicky šetrný 80 g. Je myšlen recyklovaný papír, 
který je cca o 15 % dražší než normální?
Ekologicky šetrným papírem myslíme papír, který nebyl bělen silnými chemikáliemi, jako je chlor.

3) Šestý sloupec Druh papíru obálka


V publikaci 1, 24, 27–29 recyklovaný 100–150, 250g. Je myšlen recyklovaný papír, 
který je cca o 35 % dražší než normální?


U publikací 1, 24, 27, 28 (ne 29) je požadován a myšlen recyklovaný papír.
4) Čtrnáctý sloupec Další požadavky

V publikaci  9–11 je uvedeno plus 1000 CD vypálených s potiskem, potištěnou krabičkou a informačním letákem. Co znamená potištěná krabička? Je to booklet 12 x 24 cm, nebo 12 x 12 cm, který se vkládá do 
plastového obalu, nebo papírová pošetka s potiskem? Není zadána barevnost ani druh papíru. Informační leták nemá zadán formát, barevnost ani papír a náklad.
Profesionální fotografie k publikacím 10 a 11 se budou fotit nebo se pronajmou, pokud se budou fotit, tak kde, exteriér, interiér (bude potřeba komparz)? Fotografie budou rozdílné?
Kolik stran bude z grafických papírů?  
CD má být potištěno jednostranně plnobarevně 4/0 (může být nahrazeno nálepkou). Krabička na CD a informační leták bude mít formát 12 x 24 cm, bude papírová a plnobarevná z obou stran. Informační leták se musí vejít do krabičky (tedy formát o málo menší než 12 x 24 cm, 6 stran, oboustranný plnobarevný (4/4), druh papíru – křída 90g (zda skládačka nebo sešité se silnějšími deskami záleží na navržené grafice uchazeče). Jsou požadovány fotografie klasicky z fotobanky. V obou publikacích budou rozdílné fotografie.
Po konzultaci byly grafické papíry odstraněny, tedy druh papíru uvnitř bude pouze křída 90 g.

5) V publikaci 10. „ ICM v EU“ je uvedeno skládací mapa (plnobarevná) vlepená na konec publikace, lepená v bodu. Není uveden formát, druh papíru, barevnost druhé strany?
Skládací mapa plnobarevná, jednostranná (4/0), formát rozložený A3, křída 100 – 120g.

6) V publikaci 20. „S NICM po Praze“ je uvedeno skládací mapa vlepená na konec publikace. Není uveden formát, druh papíru, barevnost druhé strany?
Skládací mapa bílý ofset 80 g, rozložený formát A3, oboustranný plnobarevný (4/4) - zadní strana budou různá loga, fotky, texty.  V celé publikaci bude cca 30 fotek (mohou být i v jiných publikacích NIDM).

7) V publikaci 13. je uvedeno distribuce výtisků do krajů. Je myšleno 14 adres, nebo kolik?
U publikace 13 „Brožura SOČ“ je požadována distribuce ke krajských koordinátorů (tedy na 14 adres) v objemu cca 300 – 400 ks.
8) V publikacích 20, 22, 23, 28, není uveden počet požadovaných fotografií. Průměrná cena z fotobanky je 3–5 tis. Kč za jednu fotografii podle nákladu a způsobu užití.

U několika zakázek se objevuje v dalších požadavcích fotky z fotobanky - abych mohla připravit dobře cenovou kalkulaci, potřebuji vědět kolik ks fotografií mám na jednotlivé služby počítat? 1ks na každou stranu plus titulní strana? Nebo cenu źa fotografie nemáme do kalkulace zahrnovat a jen v ceníku udat jednotkové ceny?

Předpokládá se, že vy jako účastník si platíte paušálně fotobanku. Náklady musí být zahrnuty již do kalkulace dané publikace. Našimi tématy jsou děti, mládež a odborníci pracující s dětmi a mládeží. Charakter těchto fotek je tedy v této cílové skupině. Bude se jednat o fotografie v tiskové kvalitě. Přibližné počty požadovaných fotografií v jednotlivých publikacích jsou dopsány do tabulky v příloze těchto Dodatečných informací.
9) V publikaci 10 „ICM v EU“ se hovoří o publikaci v Aj ve formátu PDF. Je potřeba zabezpečit i překlad včetně korektury? 

U této publikace bude text v Aj již přeložený včetně korektury dodán zadavatelem. Požadavkem od uchazeče je do elektronické šablony verze v českém jazyce místo českého textu vložit anglický text a graficky upravit dle manuálu se zarovnáním. Nakonec je potřeba vytvořit pouze soubor ve formátu PDF (nebude se tisknout).
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