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Příloha č. 1 ZD
Veřejná zakázka malého rozsahu

„NÚOV – KONCEPT - Analyticko koncepční práce v oblasti

Informační a poradenský Systém“
Specifikace požadovaného plnění
Předmětem plnění je vytvoření analyticko-koncepční studie, která na základě analýzy současné situace v oblasti informační a poradenské podpory dalšího vzdělávání (IPP DV) identifikuje její potřebné změny s ohledem na předpokládaný vývoj nových technologií a na dosažení synergického efektu propojení prozatím odděleně fungujících segmentů.

Studie bude obsahovat tyto části:

A) Analýza platné legislativy a strategických materiálů schválených vládou ČR, MŠMT a MPSV se zaměřením na oblast IPP DV v kontextu celoživotního kariérového poradenství a využití dosud zpracovaných a aktuálních analýz v této oblasti. 

B) Analýza současného stavu aktuální situace v oblasti poskytování IPP DV v kontextu celoživotního kariérového poradenství:

· popis existujících informačních zdrojů využitelných jako IPP DV poskytujících informace o vzdělávací nabídce a trhu práce a další související informace (požadavky trhu práce a jejich předpovědi na národní i regionální úrovni, uplatnitelnost výsledků vzdělávání, informace o uplatnitelnosti na trhu práce, tj. informace o nezaměstnanosti, informace o mzdách, atd.); způsob sběru dat, jejich kvalita, aktuálnost, dostupnost a využívání; vymezení silných a slabých stránek ve vztahu k IPP DV. 

· popis a vyhodnocení existujících poradenských služeb (veřejných i významně rozšířených komerčních), popis jejich dostupnosti, aktuálního využívání, personálního vybavení, existence mechanismů vzdělávání personálu a zajišťování kvality dané služby; vymezení silných a slabých stránek ve vztahu k IPP DV

· popis a vyhodnocení existujících a v praxi využívaných podpůrných poradenských nástrojů (např. internetových nástrojů pro samoobslužné nebo asistované poradenství, elektronických či papírových katalogů šířených ve významném rozsahu), popis jejich dostupnosti, relevantnosti a aktuálního využívání; vymezení silných a slabých stránek ve vztahu k IPP DV.

Analýza bude vycházet z veřejně dostupných materiálů, zkušeností řešitelského týmu (včetně zohlednění zahraničních zkušeností v oblasti informačně poradenské podpory dalšího vzdělávání) a pohovorů s realizátory existujících služeb a poskytovateli informací. Dodavatel musí rovněž zajistit, že v analýze budou zahrnuty veřejně dostupné související informace o změnách realizovaných nebo připravovaných v souběžně realizovaných projektech OP VK a OP LZZ. 

V nabídce bude popsán navrhovaný postup řešení a zkušenosti řešitelského týmu z dané oblasti.

C) Návrh uceleného modelu IPP DV a vymezení role jeho jednotlivých prvků:

· Vymezení jednotlivých informačních zdrojů, identifikování chybějících a definování požadavků na změny u existujících (viz výše), definování požadavků na předávání dat do jiných informačních systémů. U informačních zdrojů přímo souvisejících s dalším vzděláváním definování následujících parametrů:

· Definování rámcových požadavků na nové informační zdroje/úpravy stávajících

· Návrh zodpovědnosti za udržitelnost (údržbu a případný rozvoj) jednotlivých prvků.  

· Vymezení rolí jednotlivých informačních a poradenských služeb; identifikování služeb chybějících a potřebných úprav u služeb existujících, u služeb přímo souvisejících s dalším vzděláváním definování následujících parametrů:

· Potenciální kompetentní realizátor služby (instituce) a zdroj financování

· Předpokládaný rozsah služby (odhady počtu klientů, pracovišť, poradců)

· Rámcový návrh investičních a neinvestičních nároků vybudování nových respektive úprav existujících služeb 

· Rámcový návrh způsobu zajišťování kvality daných služeb a zajišťování odpovídající kvalifikace personálu 

· Vymezení potřebných podpůrných poradenských nástrojů; identifikování nástrojů chybějících a potřebných úprav u nástrojů existujících, u prvků přímo souvisejících s dalším vzděláváním definování následujících parametrů:

· Definování funkčních požadavků na nové nástroje/úpravy stávajících nástrojů 

· Definování principů vzájemného propojování nástrojů a výměny informací

· Návrh zodpovědnosti za udržitelnost (údržbu a případný rozvoj) jednotlivých prvků.  

V návrhu budou v co nejširší míře respektovány existující relevantní systémy v oblasti vzdělávání, kvalifikací a trhu práce, bude řešeno jejich vzájemné propojení.

V nabídce budou popsána východiska, ze kterých bude dodavatel vycházet při tvorbě návrhu a zkušenosti řešitelského týmu z dané oblasti.

D) Externí evaluace - projednání a vyhodnocení odborné diskuse k navrženému konceptu s relevantními reprezentanty veřejné a státní správy a s poskytovateli vybraných poradenských nástrojů a služeb a poskytovateli informačních zdrojů zaměřené rovněž na analýzu efektivity a kvantifikaci předpokládaných dopadů navrhovaného řešení na cílové skupiny z hlediska zvýšení motivace k dalšímu vzdělávání či předpokládaným dopadům na zaměstnanost
Dodavatel zajistí prodiskutování analýz a návrhů A), B) a C) s relevantními představiteli centrálních a regionálních orgánů státní a veřejné správy, poskytovateli poradenských služeb případně dalšími relevantními partnery. Jejich doporučení a stanoviska k návrhu C) zpracuje do samostatného materiálu.

V nabídce bude uveden návrh rozsahu a postupu projednávání. 

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

