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Pozice ČR k prioritám italského předsednictví v Radě EU ve 2. pololetí 2014

Priority italského předsednictví z velké části vycházejí ze společného pracovního programu předsednického tria (Itálie, Lotyšsko, Lucembursko), který byl představen v červnu 2014. Pracovní program předsednictví identifikuje tři klíčové oblasti, na které se Itálie chce soustředit. První oblastí a hlavní prioritou je zvýšení zaměstnanosti a ekonomický růst, které jsou z pohledu Itálie vzájemně podmíněné. Italské předsednictví tímto velmi úzce navazuje na hlavní priority předsednictví řeckého a bude se soustředit zejména na inovace, konkurenceschopnost v průmyslu a obchodu a vytváření pracovních příležitostí. Druhou klíčovou oblastí je posílení demokracie, práv a svobod, aby Evropská unie upevnila základy, na nichž evropská integrace stojí, a do budoucna předešla krizím. S tím souvisí jak zefektivnění evropské spolupráce, tak posílení bezpečnosti, justice a ochrany občanských svobod. Třetím prioritním okruhem je zvýšení postavení EU v mezinárodní politice, zejména pokud jde o vztahy s jejím bezprostředním okolím, se zvláštním zaměřením na oblast Středozemí s ohledem na turbulentní vývoj v severní Africe a na Blízkém východě. Italské předsednictví také podpoří politickou a ekonomickou stabilizaci Ukrajiny, současně bude ale usilovat i o obnovení dialogu s Ruskem. 







Pozice ČR k předsednickým prioritám v jednotlivých oblastech (vzdělávání a odborná příprava, mládež, sport, výzkum a vývoj) jsou hierarchizovány na základě následujícího přístupu:

	Priorita
	Popis

	1 – vysoká 
	Legislativní návrh s dopadem na právní řád ČR, návrh národního strategického charakteru, politická priorita vlády ČR, s dopadem na státní rozpočet (resp. kapitolu MŠMT)

	2 – střední
	Nelegislativní návrh, nicméně se strategickým významem pro ČR/MŠMT a s předpokládaným dopadem na cílové skupiny MŠMT 

	3 – nízká 
	Nelegislativní návrh, operativní charakter dokumentu, bez dopadu na státní rozpočet (resp. kapitolu MŠMT)







VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

	Hlavní priority předsednictví
	· Vzdělávání k podnikavosti/podnikatelská výchova
· Užší provázání vzdělávání a potřeb trhu práce
· Digitální vzdělávání

	Hierarchie a popis priorit, stručná pozice ČR
	· Priorita 2: Vzdělávání k podnikavosti/podnikatelská výchova
Předsednictví se v souvislosti se svou hlavní prioritou, kterou je boj s nezaměstnaností a ekonomický růst, rozhodlo zaměřit se ve vzdělávání více na jeho ekonomické a společenské přínosy. K tomu může podle předsednictví přispět vzdělávání zacílené na rozvíjení podnikatelských kompetencí.  Předsednictví tím navazuje nejen na strategii Evropa 2020 jakožto na strategii pro růst a zaměstnanost, ale také na akční plán Komise „Podnikavost 2020“, který zdůrazňuje vzdělávání pro podnikavost jako jednu z hlavních priorit. Předsednictví vnímá podnikavost v souladu se Strategickým rámcem evropské spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě (ET2020) jako jednu z klíčových kompetencí, a to v širším slova smyslu jako kompetenci důležitou nejen v podnikatelské sféře, ale v životě obecně. Předsednictví navrhuje podporovat tuto kompetenci na všech úrovních vzdělávacího systému. 
ČR vítá, že si předsednictví zvolilo jako prioritu právě vzdělávání k podnikavosti jakožto jednu z klíčových kompetencí vycházející ze strategických cílů rámce ET 2020. Myšlenka posilování klíčových kompetencí ve vzdělávání je také jedním z pilířů nové Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2020. ČR oceňuje, že předsednictví svůj koncept vzdělávání k podnikavosti opírá právě o přístup založený na klíčových/průřezových kompetencích a také hodnotí kladně širší pojetí vzdělávání k podnikavosti jakožto celoživotního procesu učení, kterým se rozvíjejí klíčové kompetence potřebné nejen v ekonomické oblasti, ale ve společnosti obecně. V ČR je vzdělávání k podnikavosti zahrnuto právě ve Strategii celoživotního učení.
· Priorita 2: Užší provázání vzdělávání a potřeb trhu práce
Předsednictví reaguje na vysokou míru nezaměstnanosti v Evropě, a klade proto důraz na vzdělávání více přizpůsobené potřebám trhu práce. Bude se věnovat zejména podpoře odborného vzdělávání a odborné přípravy, přičemž zvláštní pozornost zaměří na prvky duálního vzdělávání a na posílení spolupráce vzdělávacích institucí a zaměstnavatelů. V tomto kontextu bude podporovat zejména mladé lidi, aby se zvýšily jejich šance na trhu práce. Předsednictví se domnívá se, že tento typ vzdělávání přispěje ke snížení nezaměstnanosti a k udržitelnému hospodářskému růstu.
ČR vítá snahu o zvýšení kvality odborného vzdělávání a přípravy, přičemž kladně hodnotí zejména zaměření na posilování spolupráce a důvěry mezi vzdělávacími institucemi a zaměstnavateli. ČR však varuje před takovou vzdělávací politikou, která by se orientovala pouze na ekonomickou perspektivu, což je podle ČR příliš úzké, krátkozraké zaměření, oslabující dlouhodobý rozvoj konceptu celoživotního učení založeného na získávání optimální kombinace znalostí, kompetencí a dovedností.  
· Priorita 2: Digitální vzdělávání
Předsednictví rozšíří diskuzi o otevřených vzdělávacích zdrojích a digitální výuce, která umožní zvýšit povědomí o potenciálu digitálního vzdělávání a vypracovat flexibilnější vzdělávací modely. Za tímto účelem bude uspořádán summit EU o digitálním a otevřeném vzdělávání, jehož cílem bude inspirovat členské státy k lepšímu využití možností technologického rozvoje ve výuce. Pozornost však bude zaměřena i na roli vzdělávání v „digitálním věku“ jakožto nástroje k předávání hodnot a rozvoje formování uvědomělých občanů. 
ČR považuje schopnost aktivně používat informační a komunikační technologie za jednu z klíčových průřezových kompetencí, a proto tuto prioritní oblast italského předsednictví oceňuje. Digitální vzdělávání patří mezi vzdělávací priority ČR, která za tímto účelem vypracovala například strategický záměr „Digitální vzdělávání/ Touch your future“, jehož cílem je rozšířit používání nejmodernějších informačních a komunikačních technologií ve výuce ve školách všech úrovní i v institucích a organizacích pro mimoškolní a celoživotní vzdělávání.  

	Agendy Rady EU
	Rada ministrů pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 
(12. prosince 2014, Brusel) 
· Závěry k podnikavosti ve vzdělávání
· Diskuze o ekonomických argumentech ve prospěch vzdělávání a odborné přípravy ve vztahu ke střednědobému hodnocení strategie Evropa 2020


	
	· Evropský den jazyků (25. – 26. září 2014, Florencie)
· Summit o digitálním a otevřeném vzdělávání (27. října 2014, Brusel)
· Konference k nové generaci badatelů a kvalitě vzdělávání  (18.  19. listopadu 2014, Trident)
· Fórum o evropském doktorátu (20. – 21. listopadu 2014, Padova)


	Další akce a pravidelná jednání
	· Výbor pro vzdělávání: 8 zasedání v průběhu celého předsednictví v Bruselu, jedno výjezdní zasedání v červenci 2014 v Catanii
· Zasedání Řídící skupiny Boloňského procesu (Bologna Follow-Up Group, 18. – 19. září 2014, Řím)
· Zasedání Řídící skupiny Boloňského procesu (Bologna Follow-Up Group, 27. – 28. října 2014, Řím)
· Setkání (vrchních) ředitelů odpovědných za oblast odborného vzdělávání (DG VET, 13. – 15. října 2014, Řím)
· Setkání (vrchních) ředitelů pro vysokoškolské vzdělávání (DG HE, 20. – 21. října 2014, Řím)
· Setkání (vrchních) ředitelů odpovědných za školské vzdělávání (DG Schools, 20. – 22. listopadu 2014, Verona)






MLÁDEŽ

	Hlavní priority předsednictví
	· Podpora přístupu mladých lidí k právům s cílem posílení jejich autonomie a účasti na životě společnosti
· Podpora strukturovaného dialogu s mladými lidmi

	Hierarchie a popis priorit, stručná pozice ČR
	· Priorita 2: Podpora přístupu mladých lidí k právům s cílem posílení jejich autonomie a účasti na životě společnosti
Klíčovou roli v zajištění sociální koheze hraje dle názoru italského předsednictví práce s mládeží. Přispění politiky mládeže pro dosažení cílů strategie Evropa 2020 pomůže zajistit posílení mezioborové spolupráce. 
Usnadňování přístupu mladých lidí k právům je jedním ze základních strategických cílů nově přijaté národní strategie pro podporu mládeže na léta 2014-2020. Mezi konkrétní opatření k dosažení tohoto cíle patří úkoly pro jednotlivé aktéry politiky mládeže (NNO, pracovníky s mládeží apod.), které budou plnit v součinnosti a s podporou MŠMT. Čtvrtým rokem je rovněž realizován projekt na podporu účasti mladých lidí s názvem „Kecejme do toho“, financovaný z rozpočtu MŠMT a prostředků programu Mládež v akci. Tento projekt organizovaný Českou radou dětí a mládeže je zaměřený na vytváření možností pro mladé lidi vyjádřit svůj názor na záležitosti, které se jich bezprostředně týkají.
· Priorita 2: Podpora strukturovaného dialogu s mladými lidmi 
Italské předsednictví plánuje soustředit pozornost na posílení strukturovaného dialogu vedeného prostřednictvím organizací mládeže v kontextu Evropského řídícího výboru. Na podporu strukturovaného dialogu a činnost Národních koordinačních skupin byl v rámci programu Erasmus+ vyhlášen grant Komise.
ČR pravidelně zasílá požadované výstupy strukturovaného dialogu vedeného na národní úrovni, které následně slouží jako podklad pro pravidelnou diskusi mladých lidí a ředitelů zodpovědných za mládež na evropské úrovni. Na jaře proběhla restrukturalizace Národní koordinační skupiny pro strukturovaný dialog. Za účelem úspěšného propojení Pracovního plánu EU pro oblast mládeže se strukturovaným dialogem podala ČR žádost o grant Evropské komise na podporu činnosti národních pracovních skupin pro strukturovaný dialog v roce 2014 vyhlášený v rámci programu Erasmus+.

	Agendy Rady EU
	Rada ministrů pro vzdělávání a mládež (12. prosince 2014, Brusel)
· Závěry na podporu přístupu mladých lidí k právům s cílem posílení jejich autonomie a účasti na životě společnosti

	Konference a významné akce předsednictví 
	· Konference o evropské dobrovolné službě (18. – 19. září 2014, Řím)
· Evropská konference o mládeži (13. - 15. října 2014, Řím)


	Další akce a pravidelná jednání 
	· Pracovní skupina pro mládež: cca 5 zasedání v průběhu celého předsednictví v Bruselu 
· Setkání (vrchních) ředitelů pro mládež (15.-16. října 2014, Řím)






SPORT

	Hlavní priority předsednictví
	· Sport jako hnací síla inovací a hospodářského růstu
· Podpora zdraví prospěšné pohybové aktivity, zejména pokud jde o mimoškolní aktivity mládeže školního věku

	Hierarchie a popis priorit, stručná pozice ČR
	Priorita 2:  Sport jako hnací síla inovací a hospodářského růstu
V rámci tohoto prioritního bodu předpokládá předsednictví vypracování a přijetí závěrů Rady. Italské předsednictví bude pokračovat v práci započaté během kyperského a rozpracované během irského a litevského předsednictví, kdy se aktivity v rámci pracovních formací Rady zaměřily na téma přínosu sportu k hospodářskému růstu a k hospodářské stabilitě. Tímto dokumentem si předsednictví klade za cíl přispět ke kvantifikování a zdůraznění přínosů oblasti sportu k plnění cílů strategie Evropa 2020.
MŠMT hodnotí záměr italského předsednictví přispět ke kvantifikování a zvýraznění přínosů sportu k inovacím a hospodářskému růstu kladně. Potenciál oblasti sportu přispívat k plnění cílů strategie Evropa 2020 si ČR plně uvědomuje.
Priorita 2: Podpora zdraví prospěšné pohybové aktivity, zejména pokud jde o mimoškolní aktivity mládeže školního věku
Italské předsednictví se hodlá v oblasti sportu také věnovat (a navázat tak na aktivity předchozích předsednictví ) problematice zdraví prospěšné pohybové aktivity. K tomuto tématu předsednictví připraví politickou diskusi v rámci listopadové Rady. Důraz by měl být kladen zejména na mimoškolní aktivity mládeže školního věku. 
MŠMT plně vnímá přínos pohybové aktivity k upevňování zdraví. Vítá proto plánované pokračování započaté práce v této oblasti, a to zejména s ohledem na skutečnost, že Světová zdravotnická organizace označila nedostatek pohybové aktivity za významný faktor předčasné úmrtnosti a nemocnosti.

	Agendy Rady EU
	Rada ministrů pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport
(25. listopadu 2014, Brusel)
· Závěry o sportu jako hnací síle inovací a ekonomického růstu
· Diskuse k podpoře zdraví prospěšné pohybové aktivity, zejména pokud jde o mimoškolní aktivity během školního věku

	Konference a významné akce předsednictví 
	· Sportovní fórum EU - pravidelné setkání zástupců sportovního hnutí a politických představitelů v rámci strukturovaného dialogu, 1. - 2. prosince 2014, Milán
· Seminář k problematice manipulace s výsledky sportovních soutěží, 30. září 2014, Milán

	Další akce a pravidelná jednání 
	· Pracovní skupina pro sport (5 zasedání v průběhu celého předsednictví v Bruselu)
· Neformální jednání ministrů členských států EU odpovědných za oblast sportu, 20. - 21. října 2014, Řím
· Jednání (vrchních) ředitelů členských států EU odpovědných za oblast sportu (DG SPORT), 3. prosince, Milán






VÝZKUM A VÝVOJ

	Hlavní priority předsednictví
	· Výzkum a inovace jako zdroj obnoveného hospodářského růstu
· Průběžné hodnocení Evropského výzkumného prostoru
· Rozvoj euro-středomořské spolupráce

	Prioritizace a pozice z hlediska ČR (priorita 1 -3)
	· Priorita 1: Výzkum a inovace jako zdroj obnoveného hospodářského růstu
Vzhledem k blížícímu se uplynutí poloviny doby platnosti strategie Evropa 2020 plánuje italské předsednictví iniciovat politickou debatu reflektující obsah sdělení Komise „Výzkum a inovace jako zdroje obnoveného růstu“. V této souvislosti se pozornost zaměří na aspekty, které pozitivně ovlivňují hospodářský růst a zaměstnanost – konkrétně se jedná o upevňování partnerství veřejného a soukromého sektoru ve výzkumu; podpora inovačních politik zohledňujících aktuální požadavky společnosti; zjednodušení a zefektivnění výzkumných a inovačních politik; podpora sociální inovace. 

ČR vítá, že italské předsednictví hodlá jako jednu ze svých priorit otevřít politickou diskuzi zaměřenou na téma výzkumu a vývoje jako zdroje pro obnovený hospodářský růst. Výše uvedenou problematiku vnímá jako klíčovou jak z hlediska zajištění udržitelného růstu EU, tak v souvislosti s řešením aktuálních společenských výzev. V této souvislosti považuje ČR taktéž výčet aspektů pozitivně ovlivňujících růst a zaměstnanost, na něž chce italské předsednictví položit zvláštní důraz, za relevantní.  

· Priorita 2: Průběžné hodnocení Evropského výzkumného prostoru
Odstranění přetrvávajících bariér znemožňujících vytvoření skutečně jednotného Evropského výzkumného prostoru (ERA) představuje klíčový faktor pro udržení evropského výzkumu na čelní pozici ve světovém srovnání. Tuto skutečnost je důležité si uvědomovat především v době častých fiskálních škrtů. Italské předsednictví hodlá proto, s přihlédnutím k očekávané druhé zprávě o pokroku při budování ERA, zohlednit toto téma ve vztahu k přípravě závěrů Rady. Důraz bude položen na posílení politického závazku členských států EU ke společnému programování ve výzkumu se zvláštním zřetelem na snížení fragmentace a zdvojování aktivit, stejně jako na podporu lidských zdrojů.

ČR vnímá pozitivně záměr italského předsednictví pokračovat v politické debatě ohledně Evropského výzkumného prostoru (ERA). Skutečně fungující ERA představuje velmi důležitý předpoklad pro zajištění pozice EU jakožto jednoho z klíčových světových hráčů v oblasti výzkumu, vývoje a inovací. V této souvislosti lze také do jisté míry souhlasit i s ambicí posílit politický závazek členských států EU vůči společnému programování, a to zejména za účelem omezení fragmentace a zdvojování aktivit. 

· Priorita 3: Rozvoj euro-středomořské spolupráce
Italské předsednictví hodlá navázat na aktivitní přístup svého předchůdce ve věci rozvoje euro-středomořské spolupráce ve výzkumu. V této souvislosti chce pokračovat především v přípravách iniciativy k středomořskému partnerství ve výzkumu a vývoji (PRIMA), která vychází z článku 185 Smlouvy o fungování EU. Zdůrazněna bude rovněž role námořního sektoru a „modrých inovací“ jakožto důležitých nástrojů pro dosažení udržitelného socioekonomického růstu EU.

ČR podporovala aktivity řeckého předsednictví ve věci euro-středomořské spolupráce, a proto stejnou pozici zaujímá i k této prioritě italského předsednictví. Pokračování příprav iniciativy PRIMA vnímá jako další krok směřující k intenzifikaci spolupráce obou regionů v oblasti výzkumu, vývoje a inovací. ČR však zároveň s ohledem na celkový kontext Evropské politiky sousedství upozorňuje na nutnost zajištění jejího budoucího rovnoměrného rozvoje - tedy i vůči východním zemím. Synergie je nutné vytvářet taktéž ve vztahu k makroregionálním strategiím EU - jmenovitě k Podunajské a Pobaltské strategii.

	Agendy Rady EU
	Rada ministrů pro konkurenceschopnost (26. září 2014, Brusel)
· Euro-středomořská spolupráce: diskuze k rozvoji vzájemné spolupráce, a to především ve vztahu ke  iniciativě PRIMA. Druhá zpráva o pokroku při budování Evropského výzkumného prostoru: politická diskuze 
· Revize strategií EU pro oblast výzkumu a vývoje: politická diskuze k střednědobému hodnocení strategie Evropa 2020 a sdělení Komise „Výzkum a inovace jako zdroj obnoveného růstu“

Rada ministrů pro konkurenceschopnost (5. prosince 2014, Brusel)
· Závěry k tématu dalšího rozvoje Euro-středomořské spolupráce Závěry k druhé zprávě o pokroku při budování Evropského výzkumného prostoru  
· Závěry k revizi strategií EU pro oblast výzkumu a vývoje
· Společnost a věda – politická diskuze 

Neformální jednání Rady ministrů pro konkurenceschopnost (21. - 22. července 2014, Milán)
· Výzkumné infrastruktury: implementace cestovní mapy Fóra pro evropskou strategii k výzkumným infrastrukturám a doporučení Konsorcia pro evropskou výzkumnou infrastrukturu k zajištění koherence se strategiemi inteligentní specializace na regionální a makro-regionální úrovni – diskuze


	Konference a významné akce předsednictví 
	

	Další akce a pravidelná jednání 
	1. Pracovní skupina pro výzkum, popřípadě společné zasedání Pracovní skupiny pro výzkum a atomové otázky, Brusel, každé pondělí
1. ERAC (Výbor pro Evropský výzkumný prostor), 2. – 3. října 2014, 3. prosince 2014, Brusel
1. GPC (Skupina na vysoké úrovni pro Společné programování), 18. září 2014 a 27. listopadu 2014, Brusel
SFIC (Strategické fórum pro mezinárodní vědecko-technickou spolupráci), 30. září 2014 a 9. prosince 2014, Brusel
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