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Zásady programů Státní podpory sportu 
byly projednány poradou vedení MŠMT dne 31. října 2014
v rámci „Metodického postupu poskytování dotací vyhlášených Státní podporou sportu pro období 2015 až 2018“ pod č.j. MSMT-27423/2014


Úvod


Dne 10. července 2014 byla projednána poradou vedení MŠMT a veřejně vyhlášená „Státní podpora sportu pro rok 2015“ pod č.j. MSMT-18969/2014. 
Na toto vyhlášení, navazuje metodického postupu, kde jsou metodicky vymezeny zejména kritéria výběru obdržených žádostí o dotace, ale i další postupné podmínky potřebné pro samotnou realizaci poskytování finančních prostředků, a je tím také stanoveno zpřesnění obsahové zaměření jednotlivých vyhlášených programů „Státní podpory sportu“. Tento materiál nemá vliv na výši finančních prostředků roků 2015 až 2018.

Od roku 2015 dochází ke změně struktury vyhlášené Státní podpory sportu. Jedná se o transparentní strukturu a zefektivnění obsahového vymezení státní podpory. Dochází k rozšíření počtu vyhlášených programů z původního počtu 5 na 7 programů. 
Podpora sportu je určena pro nestátní neziskové organizace (dále jen „NNO“) - spolky, které plní podmínky zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. 

Zásady programů Státní podpory sportu pro období 2015 až 2018
Zásady jsou vypracovány ke každému vyhlášenému programu samostatně a jsou členěny dle závazných ukazatelů státního rozpočtu do dvou tematických oblastí:

A. Oblast „Státní sportovní reprezentace a přípravy sportovních talentů“ 
· Zásady Programu I – Sportovní reprezentace ČR    
 č.j. MSMT-27423/2014_P-I                      
· Zásady Programu II – Sportovně talentovaná mládeže
č.j. MSMT-27423/2014_P-II    
· Podpora Resortních sportovních center (dále jen „RSC“) MŠMT, Ministerstva obrany, Ministerstva vnitra a Antidopingového výboru České republiky (dále jen „ADV“) je realizována bez vyhlášeného programu. Tato podpora je uskutečňována na základě zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu. K činnosti RSC jsou vypracovány „Zásady“ samostatně.
                  
B. Oblast „Všeobecné sportovní činnosti“  
· Zásady Programu III – Činnost sportovních organizací
č.j. MSMT-27423/2014_P-III   
· Zásady Programu IV – Údržba a provoz sportovních zařízení
č.j. MSMT-27423/2014_P-IV   
· Zásady Programu V – Činnost sportovních svazů
č.j. MSMT-27423/2014_P-V    
· Zásady Programu VI – Významné sportovní akce
č.j. MSMT-27423/2014_P-VI    
· Zásady Programu VII – Zdravotně postižení sportovci
č.j. MSMT-27423/2014_P-VII    


Komentář k programům

· Programu I	- Sportovní reprezentace ČR
účelové zaměření:  
Podpora sportovní přípravy reprezentantů v kategoriích dospělých (seniorů) a juniorů a jejich účasti na vrcholných mezinárodních soutěžích, prostřednictvím sportovních svazů s celostátní působností.  
· Programu II	- Sportovně talentovaná mládež
účelové zaměření:  
Podpora sportovní přípravy talentů dorostenecké a juniorské kategorie (zpravidla věkové kategorie 6 – 15 let a 15 -19 až 23 let), prostřednictvím vybraných sportovních svazů, které jsou zařazeny do systému přípravy sportovních talentů. Podpora je zaměřená i na ostatní sportovní svazy mimo program olympijských her.
· Programu III	- Činnost sportovních organizací
účelové zaměření:  
Podpora sportovní, organizační a obsahové činnosti NNO, zejména zabezpečení organizace sportu (v organizační struktuře – profesionální administrativní zabezpečení), včetně podpory ústředí, ale i krajských, regionálních článků organizační struktury NNO, a také na doplnění podpory vyhlášeného speciálního zaměření. Zaměřeno na činnost sportovních organizací.
· Programu IV	- Údržba a provoz sportovních zařízení
účelové zaměření:  
Podpora udržování a provozování sportovních zařízení ve vlastnictví, výpůjčce nebo dlouhodobém nájmu NNO. Sportovním zařízením je: objekt, pozemek, vodní plocha, budova nebo jejich soubor sloužící výhradně nebo převážně pro provozování sportu, včetně udržování technických prostředků, strojů a zařízení sloužících ke sportovní činnosti.
· Programu V	- Činnost sportovních svazů
účelové zaměření:  
Podpora sportovní, organizační a obsahové činnosti NNO, zejména zabezpečení organizace sportu (v organizační struktuře – profesionální administrativní zabezpečení), pravidelné sportovní činnosti, včetně podpory ústředí, ale i krajských, regionálních článků organizační struktury NNO, a také na doplnění podpory vyhlášeného speciálního zaměření. Zaměřeno na činnost sportovních svazů.
· Programu VI	- Významné sportovní akce
účelové zaměření:  
Podpora významných sportovních akcí celospolečenského charakteru na mezinárodní úrovni, zejména pořádaných na území ČR.
· Programu VII	- Zdravotně postižení sportovci
účelové zaměření:  
Podpora sportovní, organizační a obsahové činnosti NNO, zejména zabezpečení organizace sportu (v organizační struktuře – profesionální administrativní zabezpečení), pravidelné sportovní činnosti, včetně podpory ústředí, ale i krajských, regionálních článků organizační struktury NNO, a také na doplnění podpory vyhlášeného speciálního zaměření. Zaměřeno na činnost zdravotně postižených sportovců.
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