
 
Spojené státy americké 

Smluvní rámec pro rozvoj česko-americké spolupráce ve výzkumu a vývoji představuje Dohoda mezi Českou republikou a Spojenými státy americkými o vědeckotechnické spolupráci, podepsaná v Praze dne 6. září 2007. Implementačním orgánem Dohody je na české smluvní straně Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, na americké smluvní straně Ministerstvo zahraničních věcí. 
V rámci veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích VES15 k programu KONTAKT II budou přijímány návrhy společných česko-amerických projektů základního a aplikovaného výzkumu se zaměřením do všech vědních oblastí. Doba řešení podpořených projektů je stanovena na 3 kalendářní roky se zahájením řešení v roce 2015 a ukončením řešení do 31. prosince 2017.

Ruská federace

Smluvní rámec pro rozvíjení česko-ruské spolupráce ve výzkumu a vývoji představuje Dohoda mezi vládou České republiky a vládou Ruské federace o hospodářské, průmyslové a vědeckotechnické spolupráci, podepsaná v Moskvě dne 26. května 2005. V souladu s výše uvedenou dohodou podporují Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvo školství a vědy Ruské federace řešení společných česko-ruských výzkumných projektů. 

V rámci veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích VES15 k programu KONTAKT II budou přijímány návrhy společných česko-ruských projektů základního a aplikovaného výzkumu schválené v rámci Programu dvoustranné česko-ruské vědeckotechnické a inovační spolupráce na léta 2014-2015 uvedená v seznamu předmětné veřejné soutěže:

[bookmark: _GoBack]viz. přílohy: 
Seznam předschválených rusko-českých projektů_RJ
Seznam předschválených rusko-českých projektů_CJ

http://www.msmt.cz/vyzkum-a-vyvoj/verejna-soutez-ve-vyzkumu-vyvoji-a-inovacich-ves15-k-2

Doba řešení podpořených projektů je stanovena na 2 - 3 kalendářní roky se zahájením řešení v roce 2015 a ukončením řešení nejpozději do 31. prosince 2017. 









