Časté dotazy k veřejné soutěži VES15 programu KONTAKT II
	Je možné se hlásit do veřejné soutěže VES15 programu KONTAKT II, když má řešitel běžící projekt?


	Ano, pokud se jedná o dva rozdílné projekty.
Ne, pokud je zaměření obou projektů stejné.


	Je možné předčasně ukončit běžící projekt, aby bylo možné si podat nový obdobný návrh projektu do VES15?


	a) Ano, ale běžící projekt by musel být ukončen před podáním nového návrhu projektu.(tzn. běžící projekt by  musel být řádně ukončen nejpozději ke dni předcházejícímu den ukončení soutěžní lhůty VES 15 – tj. k 12. 3. 2015 – a nový návrh projektu by musel být podán do konce soutěžní lhůty VES 15 – tj. nejpozději  13. 3. 2015 do 10:00. Řádné ukončení běžícího projektu znamená: 
· ukončení věcně zaměřených projektových aktivit a čerpání poskytnuté podpory;
· zhodnocení průběhu řešení a dosažených výsledků projektu v závěrečné zprávě a v závěrečném oponentním řízení,
· předání informací o projektu a jím dosažených výsledcích do informačního systému výzkumu, vývoje a inovací a evropských informačních systémů podle pokynů poskytovatele v rozsahu vymezeném podmínkami smlouvy o poskytnutí podpory.  


	Jak vyplnit formulář návrhu projektu?


	viz Nápověda k návrhu projektu


	Který termín nejdříve/nejpozději  je možné uvést do návrhu projektu pro zahájení řešení? 


	Projekt může být zahájen v den, kdy nabyde účinnost smlouva o poskytnutí podpory, uzavíraná mezi poskytovatelem (MŠMT) a příjemcem. Pravděpodobným okamžikem uzavření smlouvy a nabytí její účinnosti (pokud tato účinnost není odložena) je polovina října 2015. Nejpozději musí být projekt ukončen tak, aby nepřesáhl platnost programu, tedy  31. 12. 2017, přičemž podpořeny budou pouze víceleté projekty v délce trvání 2 – 3 roky.


	V případě, že bude projekt vybrán k podpoře, kdy žadatel/příjemce obdrží podporu?


	Po vyhlášení výsledků bude do 60 dnů s úspěšnými uchazeči podepsána smlouva o poskytnutí podpory. Poskytovatel podporu příjemci zprostředkuje do 60 dnů od nabytí účinnosti smlouvy o poskytnutí podpory (za předpokladu, že nedojde v důsledku rozpočtového provizoria k regulaci čerpání státního rozpočtu).

	Jaký je rozpočet VES15 programu KONTAKT II?


	Viz http://www.isvav.cz/tenderDetail.do?rowId=SMSM2015LH5


	Je nutné přiložit k návrhu projektu vyjádření odborné nebo etické komise?

	Dle zákona 130/2002 sb. §18, uchazeč o podporu musí prokázat svojí odbornou způsobilost doložením oprávnění k činnosti, je-li vyžadováno zvláštním právním předpisem.
Při podávání návrhů projektu do výzkumných programů, je nutno doložit potvrzení, že daná instituce, fakulta má oprávnění, akreditaci s danými materiály, produkty, zvířaty … nakládat.
V případě schválení návrhů projektů k financování, organizace musí doložit (před podpisem smlouvy) mimo jiné, vyjádření odborné nebo etické komise k již konkrétnímu návrhu projektu.
Musíme ve formuláři „Čestné prohlášení o způsobilosti uchazeče/dalšího účastníka projektu k řešení projektu“ vyplňovat i údaje o hospodaření, když jsme v. v. i. (veřejná výzkumná instituce), VVŠ (veřejná vysoká škola)?

	Z pohledu evropské legislativy vztahující se k podpoře VaVaI nezáleží na typu subjektu, ale na objemu jeho hospodářských činností. Podle tohoto údaje pak poskytovatel poskytuje podporu buď dle Sdělení EK č. 198/2014 (Rámec) a/nebo, vztahují-li se na uchazeče pravidla veřejné podpory, podle Nařízení EK č. 651/2014 (GBER).
Pokud v bodu 4 uchazeč prohlásí „ANO“, pak není třeba vyplňovat doplňující údaje o hospodaření pod tabulkou. 

	Jaký je rozdíl v tom, zda výzkumná organizace provádí hospodářské činnosti nebo „čistě vedlejší hospodářské činnosti“? (viz bod 4 čestného prohlášení)

	Bod 1 – 7 čestného prohlášení o způsobilosti uchazeče/ dalšího účastníka projektu k řešení projektu směřuje k e klasifikaci tohoto subjektu z hlediska možné výše udělené podpory: velký podnik, střední podnik, malý podnik, výzkumná organizace  – každý je způsobilý být podpořen jiným procentem veřejné podpory z uznaných nákladů. 
Pokud výzkumná organizace provádí „čistě vedlejší hospodářskou činnost“ (bod 4 čestného prohlášení), nevztahují se na ni pravidla veřejné podpory vůbec, a jí předkládané projekty mohou být podpořeny ze 100 % bez ohledu na kategorii její výzkumné aktivity (základní výzkum versus průmyslový výzkum versus experimentální vývoj). 
Problém je, že „čistě vedlejší hospodářská činnost“ je mj. omezena max. procentem z celkové roční kapacity subjektu, a to konkrétně 20%. Nikde v evropských pravidlech nenalezneme odpověď na to, jak se celková roční kapacita subjektu stanoví. Můžete si ji stanovit podle svých představ – jaký zvolíte postup, na to se vás ptáme na str. 3 formuláře čestného prohlášení. Toto je však důležité pouze v případě, že sami sebe vidíte jako výzkumnou organizaci vykonávající „čistě vedlejší hospodářské činnosti“ a tedy z pravidel veřejné podpory vyloučenou.
Pokud na charakteristiku výzkumné organizace v bodě 4 čestného prohlášení odpovíte záporně (tzn. sami sebe nevidíte jako výzkumnou organizaci vykonávající „čistě vedlejší hospodářské činnosti“) neznamená to, zjednodušeně řečeno, že byste status výzkumné organizace ztratili nebo že bychom Vás dokonce z podpory vyloučili. Znamená to jen, že v dalším kroku zkoumáme projekt, jestli je hospodářské povahy (potenciálně ovlivní trh) nebo nehospodářské povahy (není předpoklad, že ovlivní trh). 
Pokud je projekt nehospodářské povahy, zase se nacházíme v situaci, kdy se na něj nevztahují pravidla veřejné podpory  - obdoba situace popsané v odstavci 2 tohoto e-mailu. 
Pokud však bude projekt hospodářské povahy (nejčastější případ), znamená to, že musíme společně respektovat pravidla veřejné podpory. Jednoduše řečeno, i jako výzkumná organizace jste omezeni absolutní částkou i procenty veřejné podpory z uznaných nákladů, jste povinni splnit motivační účinek a respektovat další pravidla a omezení obsažené v Nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014.      
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