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POZVÁNKA K ÚČASTI NA PODNIKATELSKÉ AKCI V RÁMCI ČESKÝCH DNŮ V DIJONU (15.-16. DUBNA 2015)

Velvyslanectví České republiky v Paříži ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR, Francouzsko-českou obchodní komorou a Komorou obchodu a průmyslu Dijonu pořádá ve dnech 15. a 16. dubna 2015 tzv. České dny v Dijonu. Součástí programu je podnikatelský seminář a individuální schůzky firem v oblasti jaderného strojírenství a strojírenství v energetice. 

Výběr byl motivován zejm. potenciálem spolupráce mezi českými a francouzskými firmami v této oblasti vzhledem k fungování klastru v oboru jaderné energetiky Pôle Nucléaire Bourgogne, který sdružují firmy, univerzity a výzkumné ústavy. 

15. dubna proběhne slavnostní zahájení akce recepcí na radnici Dijonu a také kulturní program Medializaci zajišťovat Česká televize a Český rozhlas. 

16. dubna proběhne ekonomická část programu, která bude zahrnovat:

10:00 - 13:00 – prezentace:

· české a francouzské delegace;

· klastru Pôle Nucléaire Bourgogne;
· možností zapojení do tendrů a programů v oblasti jaderné energetiky pro české firmy;
· problematiky uzavírání smluvních vztahů mezi zadavateli veřejných zakázek a soukromými společnostmi v oblasti energetiky.

13:00-14:00 - oběd v prostorách obchodní komory Dijonu.

14:00-17:00 - setkání B2B českých a francouzských firem.

18:00 – slavnostní recepce v opeře Dijonu pořádaná českým velvyslanectvím.
Účast českých firem na akci je bezplatná – servis pro firemní účastníky zahrnuje pozvánku na slavnostní zahájení akce a recepci 15. dubna, pozvánku pro české účastníky a jejich francouzské obchodní partnery na recepci v opeře Dijonu 16. dubna. České velvyslanectví zároveň ve spolupráci s Komorou obchodu a průmyslu Dijonu zorganizuje účast francouzských partnerských firem na jednáních s českými účastníky. Účastníci akce si hradí cestu a pobyt v Dijonu.

Zájemce o účast na podnikatelské akci v Dijonu žádáme o zaslání potvrzení do 20. března 2015 na e-mail:

commerce_paris@mzv.cz
Zodpovědnou osobou pro registraci účastníků na velvyslanectví je paní Irena Blanchon, tel.: +33 1 40 65 13 15
