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Aktuální nabídka přednášek
Vážení  pedagogové!

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského v Praze pro Vás i Vaše studenty a žáky připravilo nabídku zajímavých  přednášek a vzdělávacích pořadů, které lze přizpůsobit  věku a vyspělosti posluchačů. 

České školství v proměnách staletí

Pedagogické muzeum nabízí ke stálé expozici „Odkaz J. A. Komenského. Tradice a výzvy české vzdělanosti Evropě“ zajímavé přednášky z historie školství a vzdělanosti na našem území. Nabízíme tak pedagogům možnost prohloubení a zpestření výuky dějepisu a dalších společenskovědních předmětů.

Vzdělávání dívek v Čechách

Ještě v roce 1874 se psalo v deníku Pokrok: „Žena patří do kuchyně a ne do školy; nejlépe pak jest, mlčí-li tu i tam“. Získání rovnoprávnějších možností ke vzdělání bylo pro české ženy a dívky jedním z nejdůležitějších cílů až do počátku 20. století. Ostatně – víte, která fakulta povolila jako první řádné studium žen na pražské univerzitě?

Vhodné pro starší žáky ZŠ a studenty středních škol.

Středověká vzdělanost

Přiblížíme vám dobu, kdy byla nejbližší spolupracovnicí kantora rákoska a kdy latina byla jazykem vzdělanců, dobu, ve které číst, psát a počítat uměla jen menšina obyvatel.

Vhodné pro žáky ZŠ od 4. třídy a studenty středních škol.

Tereziánské školské reformy

Někdy můžeme zaslechnout i ve školství povzdech: „To je jak za Marie Terezie!“. Jak ale probíhala tehdejší školská reforma? Byla skutečně císařovnou Marií Terezií zavedena povinná školní docházka? A co to byly tzv. praeparandy?

Vhodné pro žáky ZŠ od 4. třídy a studenty středních škol.

Tradice české vzdělanosti v 19. století 

V průběhu 19. století se v zemích západní a střední Evropy stává základní vzdělání samozřejmostí pro děti obou pohlaví, všech sociálních vrstev i náboženského vyznání. Díky reformám patřily české země ve druhé polovině 19. století mezi země s nejvyšší vzdělaností. Výrok Jaroslava Vrchlického „Dvě zbraně máme, knihu jen a školu...“ odpovídal realitě. Břidlicovou tabulku nahradily sešity s předtiskem a stále kvalitnější učebnice. Síť obecných 
a měšťanských škol houstla–řada dodnes sloužících školních budov pochází právě z tohoto období. Není to právě případ i Vaší školy?

Vhodné pro žáky 8.–9. tříd a pro SŠ.

Školství v období První republiky

Kdo by neznal slavné filmy Škola základ života a Cesta do hlubin študákovy duše? Oblíbily si je generace diváků pro jejich humorný pohled na prvorepublikové školství. Československo bylo v období První republiky vyspělým mnohonárodnostním demokratickým státem a modernizované školství nepochybně patřilo k jeho silným stránkám. Osobnost prvního československého prezidenta T. G. Masaryka ovlivňovala jak vysoce vzdělanou veřejnost, tak 
i široké lidové vrstvy. 

Vhodné pro žáky 8.–9. tříd a pro SŠ.

Školství v období Protektorátu Čechy a Morava

Cílem nacistické politiky byla likvidace české inteligence. Proto byla na jedné straně rozšiřována povinná výuka němčiny, na druhé straně byly omezovány všechny ostatní studijní možnosti. Část učebnic byla zakázána, další byly cenzurovány. Dějepis, literární historie a filozofie se staly nežádoucími předměty. Mladou generaci se snažil okupační režim formovat ve smyslu nacistické ideologie. Školní budovy byly zabírány pro potřeby německé armády, odrostlejší žáci museli nastoupit na nucené práce. Nejkrutějšího zacházení se dočkaly židovské a romské děti. 

Vhodné pro žáky ZŠ od 4. třídy a studenty středních škol.

Socialistické školství

Mnozí z nás zažili soudružky učitelky, branná cvičení, pionýrské schůzky a zpěv budovatelských písní. Oficiálním cílem vzdělávání se stala výchova k „vědeckému světovému názoru“. Především zásluhou vynikajících učitelů na všech stupních všeobecně vzdělávacích škol byli mnozí žáci a studenti pozitivně motivováni a osvojovali si–bez ohledu na omezující školní osnovy–solidní vzdělání. 

Vhodné pro žáky ZŠ od 4. třídy a studenty středních škol.

Z babiččiny a maminčiny aktovky

Posloucháte rádi vyprávění rodičů a prarodičů, jaké to bylo, když oni chodili do školy? Můžeme si zavzpomínat spolu, seznámit se s učebnicemi a pomůckami doby minulé. Můžeme hádat, co to byla tzv. kolovadla a v jakém školním předmětu žáci pozorovali tzv. tellurium.  Společně si pak namalujeme a popíšeme školu budoucnosti!

Vhodné pro mladší žáky ZŠ (4.–6. třída).

Svět v obrazech

NPMK spravuje cennou sbírku školních obrazů z 19. a 20. století s nejrůznějšími náměty. Nabízíme cestování časem prostřednictvím historických školních obrazů. Představíme nejen důstojné panovníky, ale i řemeslníky, venkovské i městské domácnosti, bitvy i zvířectvo. Rozvoj verbálních dovedností žáků může podpořit zajisté i beseda, během které děti pracují 
s kopiemi pohádkových nástěnných obrazů.

Vhodné pro mladší žáky ZŠ.

Listopad 1939/1989
V programu se žáci sami aktivně podílí na rekonstrukci událostí, které se odehrály 17. listopadu v letech 1939 a 1989, a tak si prohlubují své znalosti o tomto významném dnu.

Vhodné pro žáky 9. ročníků ZŠ a studenty středních škol.
Evropský humanista Přemysl Pitter 

Tento pořad je připraven jako pomůcka pro prohloubení výuky dějin 20. století na ZŠ. Přemysl Pitter (1895–1976) působil za první republiky mezi chudými dětmi na pražském Žižkově. 
S pomocí přátel vybudoval Milíčův dům, zařízení pro mimoškolní činnost dětí. Kromě toho se angažoval v mírovém hnutí a publikoval v různých časopisech. Během druhé světové války pomáhal židovským rodinám a po jejím skončení zorganizoval akci „zámky“, díky které byly 
v ozdravovnách poblíž Prahy zachráněny stovky dětí – dětí židovských, které se vracely 
z koncentračních táborů, i dětí německých z českých internačních táborů. Mnohým dětem pomáhal najít jejich ztracené příbuzné. V roce 1951 byl Pitter nucen emigrovat. Léta působil 
v německém táboře pro uprchlíky Valka, spolupracoval s rádiem Svobodná Evropa, přispíval do exilových časopisů. Poslední roky života strávil ve Švýcarsku. Činnost Přemysla Pittra byla oceněna četnými vyznamenáními – obdržel oficiální uznání izraelské vlády, Záslužný kříž I. třídy Spolkové republiky Německo, in memoriam Řád T. G. Masaryka.

Pořad kombinuje zhlédnutí výukového DVD s následnou besedou. Pro práci ve skupinách jsou připraveny podkladové materiály.
Vhodné pro žáky 8. – 9. ročníku ZŠ, studenty SŠ.

Malý písař 

Výtvarná dílna, ve které se žáci seznámí s různými typy písma, používaných na našem území od středověku do 20. století. Vyzkouší si psát hlaholicí, gotickou minuskulou, kurentem (písmo používané od 16. do 20. století) a tzv. českou latinkou. Seznámí se s technikou psaní brkem a násadkou; postupem výroby středověké, ručně psaní knihy; vyrobí si ozdobný list s iniciálami.

Vhodné pro žáky 2. – 9. tříd ZŠ, studenty SŠ.

Pojď sem, dítě 

Tento pořad je připraven jako pomůcka pro prohloubení výuky tématu ve společenskovědních předmětech. Jedná se o ucelený přehled Komenského života a díla, s důrazem na odkaz světové vzdělanosti a jeho pedagogické zásady. Představíme Komenského jako vděčný umělecký objekt (známky, portréty, bankovky, sochy atd.  +  slavná píseň Modlitba pro Martu…).

Ve skupinách obdrží studenti životopis Komenského rozdělený na etapy, výsledky dle zadání jsou prezentovány ostatním spolužákům (možno doplnit výtvarnými aktivitami s prvky dramatické výchovy) s důrazem na dobové události.

Vhodné pro žáky 4. – 9. ročníku ZŠ, studenty SŠ.

Za tajemstvím písma a papíru 

Výtvarná dílna, ve které se žáci seznámí s objevem výroby papíru, jeho rozšířením do Evropy a počátky jeho výroby v Čechách. Papír si děti vlastnoručně vyrobí a odnesou si jej. Seznámí se s technikou psaní brkem a násadkou, s různými druhy „neviditelných“ inkoustů a také s tzv. kurentem (typ písma užívaný v Čechách od 18. století do doby před druhou světovou válkou).

Vhodné pro žáky předškolních tříd MŠ a 1. – 9. tříd ZŠ.

