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	MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY ČR


	MINISTERSTVO PRO VĚDU, TECHNOLOGIE A VESMÍR STÁTU IZRAEL


Nápověda k přípravě Návrhu projektu
Vážení uchazeči o podporu 
v rámci Výzvy k podávání návrhů česko-izraelských projektů v oblasti základního nebo průmyslového výzkumu s dobou řešení 2016 – 2018, vyhlašované ve spolupráci s Ministerstvem pro vědu, technologie a vesmír Státu Izrael.

MŠMT pro Vás připravilo formuláře za účelem přípravy dokumentace návrhu projektu. Může pro Vás být trochu nezvyklé, že hlavní prvek této dokumentace – Návrh projektu - je v anglickém jazyce. Je tomu tak proto, že projekt bude z hlediska jeho odborné úrovně posuzován izraelskou stranou a MŠMT působí v tomto případě pouze v roli zprostředkovatele dokumentace k dalšímu posouzení. Naopak další formuláře již naleznete v českém jazyce: jedná se o čestné prohlášení o způsobilosti uchazeče/dalšího účastníka projektu k řešení projektu, které slouží přímo MŠMT k posouzení splnění formálních náležitostí uchazeče, dále o souhlas se zpracováním osobních údajů členů řešitelského týmu, který slouží MŠMT k veřejnému zpřístupnění vybraných údajů o těchto řešitelích, a konečně o rozpočet projektu, neboli seznam uznaných nákladů a zdrojů jejich krytí, které MŠMT slouží jako podklad ke stanovení výše podpory vybraným projektům. Rozpočet projektu je dvojjazyčný, anglická verze je míněna pouze jako překlad české verze pro izraelskou stranu. Rozpočet projektu je analyzován rovněž v hlavním článku dokumentace – Návrhu projektu. V tomto případě se však jedná o informace sloužící izraelské straně, která má za cíl posoudit projekt v celé jeho komplexitě. Struktura rozpočtu obsažená v Návrhu projektu je tedy totožná jak pro izraelského žadatele, tak pro českého žadatele. Jsme si vědomi toho, že tato skutečnost může způsobit jisté problémy při interpretaci některých ekonomických pojmů. Pokud si nebudete jisti definičním vymezením některých z nich, doporučujeme Vám obrátit se na Vašeho izraelského partnera. Vždy je možné věc dovysvětlit v poznámce pod čarou. Hlavní je, aby Vámi vyplněné údaje byly poskytovatelům srozumitelné.
Věnujte prosím velkou pozornost tomu, aby se Vám podařilo předložit všechny požadované přílohy, neboť některé z nich nejsou požadovány na předepsaných formulářích. Kompletní výčet požadovaných příloh obsahuje dokument „Výzva k podávání návrhů česko-izraelských projektů v oblasti základního nebo průmyslového výzkumu s dobou řešení 2016 – 2018 vyhlašovaná ve spolupráci s Ministerstvem pro vědu, technologie a vesmír Státu Izrael“.  Chybějící příloha bude důvodem k vyřazení projektu z dalšího posouzení.
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