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Prodloužení projektu UNIV 3 otevírá cestu k ověření dalších vzdělávacích programů
Projekt ministerstva školství nazvaný UNIV 3 postupně směřuje ke svému ukončení. Výstupní data naznačují, že projekt naplnil a v mnoha ohledech překročil stanovené cíle a že jej lze hodnotit jako úspěšný. Nedávná informace o jeho prodloužení vyvolala mezi vzdělávacími institucemi nebývalý zájem o další spolupráci, která otevírá cestu k ověření dalších vzdělávacích programů.
Projekt UNIV 3 navazuje na úspěšné projekty UNIV a UNIV 2 KRAJE, které se od roku 2005 zaměřily na postupnou přeměnu středních odborných škol v centra celoživotního učení. Využívají k tomu princip uznávání výsledků neformálního učení. Zákon č. 179/2006 Sb. umožnil začít vytvářet standardy k tomu, aby kompetence účastníků vzdělávání, které získali i mimo oficiální vzdělávací systém, mohly být oficiálně zhodnoceny. 

Princip vzdělávání v profesních (dílčích) kvalifikacích může urychlit a zlevnit vzdělávání dospělých v produktivním věku. To je nezbytné v situaci, kdy se ČR snaží dohánět špičkové státy v oblasti dalšího vzdělávání a kdy firmy navzdory rostoucí nezaměstnanosti mnohdy složitě hledají kvalifikované pracovní síly pro konkrétní práce.
Během řešení projektu UNIV 3 i dalších projektů UNIV, které mu předcházely, se střední odborné školy staly platnými hráči na trhu poskytování dalšího vzdělávání a jako tvůrci a poskytovatelé dalšího vzdělávání nabyly jistotu. Po určitých počátečních rozpacích, jak pilotní ověřování zvládnou, musel naopak management projektu ve finální fázi školy a vzdělávací instituce, které se nabízely, že by pilotovaly další a další profesní kvalifikace, doslova odmítat.

Za účelem zvýšení povědomí o nabídce projektu UNIV 3 probíhala rok, do května 2015, široká celorepubliková propagační kampaň. Upozorňovala na možnost nechat si ověřit a uznat dosavadní znalosti a dovednosti a její snahou bylo oslovit potenciální účastníky napříč generacemi.
Projekt UNIV 3 vstupuje do své závěrečné fáze. Na kontě má přes 660 realizovaných pilotních ověřování vytvořených vzdělávacích programů DV, tedy mnohem více, než bylo původně plánováno.
Vzhledem k tomu, že se očekává schválení standardů dalších sad profesních kvalifikací, MŠMT schválilo prodloužení projektu ještě o další 4 měsíce. Tím bude projekt definitivně ukončen až na podzim letošního roku, 31. 10. 2015. Prodloužení projektu povede ke zvýšení počtu programů, ke zvýšení počtu pilotních ověřování, a tím ve finále ke zvýšení počtu ověřených standardů i počtu osob, které se na ověřování budou podílet. Jak již bylo řečeno výše, mezi vzdělávacími institucemi, které se podílejí na pilotním ověřování, je o ověřování stále vysoký zájem, proto informaci o prodloužení projektu všichni s radostí přivítali. 
Bližší informace o projektu UNIV 3 poskytnou:

Mgr. Renáta Drábová, hlavní manažerka projektu UNIV 3, NÚV Praha, tel.: 274 022 361
Ing. Jarmila Halouzková, zástupce hlavní manažerky pro PR projektu
UNIV 3, tel.: 274 022 307
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