Programy státní podpory práce s dětmi a mládeží pro nestátní neziskové organizace na léta 2011 -2015
Přehled výstupů podpořených projektů v roce 2014 v rámci Programu č. 4 - mimořádný dotační program „Právo na informace právě teď! Co ti brání v podnikání?“
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Středisko volného času, Ivančice

Název projektu: Informovaný občan – Co nám brání začít?
Projekt byl zaměřen na seznámení občanů se získáváním informací a představení činnosti informačních center. V týdnu od 8. do 14. září probíhaly aktivity v podobě sportovního turnaje, taneční soutěže, turnaje na Xboxu a turnaje ve společenských hrách. Bylo uspořádáno setkání s úspěšným ivančickým podnikatelem jako příklad dobré praxe. V rámci mediálního studia byly pořádány workshopy, kde se účastníci učili tvořit propagační letáky, upravovat fotky i videa a sestavovat životopis a motivační dopis. Pátého září bylo uspořádáno setkání s dobrovolníky EDS na téma „Co nám brání začít“. Projekt zvýšil informovanost mládeže, nabídl zkušenost s novými technologiemi a rozšířil účastníkům znalosti v oblasti podnikání. 
Kontaktní osoba: Jan Dvořák, dvorak@svcivancice.cz
Webové stránky: www.svcivancice.cz, www.icmivancice.cz   

KreBul, o.p.s.

Název projektu: Podnikej tady a teď s ICM
Realizací projektu byli prostřednictvím ICM mladí lidé seznámeni s možností podnikání. Na seminářích byly vysvětleny klady podnikání, zamezeno obavám z podnikání a byl podnícen zájem o podnikání. V průběhu projektu byl vytvořen kapesní průvodce „Podnikání, aneb byznys v kapse“, zpracovaný přímo na míru lidem, kteří s podnikáním nemají žádné zkušenosti. Publikace byla velmi dobře přijata a cílové skupině je poskytována i na dalších souvisejících akcích.
Kontaktní osoba: Mgr. Zdeněk Krejsa, DiS., oskrebul@centrum.cz, krebul@krebul.cz 

Webové stránky: www.oskrebul.cz 

Asociace středoškolských klubů České republiky, o. s.

Název projektu: Právo na informace právě teď v Brně
Projekt měl ukázat mladým lidem, že mají právo na informace. Prostřednictvím aktivit byly představeny příklady dobré praxe v regionu, které měly podnítit zájem mladých lidí o podnikání. V rámci týdne informací pro mládež byl realizován „Piknik“, informační stánek ICM, a „Živá knihovna“, kde se pomocí metod neformálního vzdělávání mohli mladí lidé seznámit s problematikou podnikání a získat zajímavé informace a tipy pro budoucí kariéru. Během konání projektu byli do aktivit ICM v Brně zapojeni mladí lidé a byla zviditelněna jeho činnost na veřejnosti. 

Kontaktní osoba: Pavel Zdráhal, zdrahal@askcr.cz
Webové stránky: www.askcr.cz
Občanské sdružení Kadet 

Název projektu: Nebojte se myslet
Občanské sdružení Kadet prostřednictvím projektu připomnělo mladým lidem, že mají právo na informace. Byl zřízen informační stánek na akci S námi bez nudy (pořádaná Radou dětí a mládeže Vysočina). Sdružení Kadet zorganizovalo výstavu pomůcek na trénink mozku a mentální trénink a vydalo informační brožuru pro začínající podnikatele. Díky těmto aktivitám byla zvýšena informovanost mladých lidí o podnikání a byli motivováni k rozvoji svých schopností.  
Kontaktní osoba: Michal Kochtík, kochtik@oskadet.cz
Webové stránky: www.oskadet.cz
Labyrint, středisko volného času, vzdělávání a služeb Kladno

Název projektu: Nebojte se podnikat
Cílem bylo poskytnout informace mladým lidem, kteří plánují v budoucnosti podnikat. Do projektu byly přizvány čtyři střední školy z Kladna. V prostorách ICM proběhl kreativní workshop tematicky zaměřený na podnikání. V první části workshopu byli představeni úspěšní mladí podnikatelé z regionu, se kterými mohli studenti následně diskutovat. Poté následoval praktický seminář, v jehož průběhu studenti spolupracovali na tvorbě Desatera mladého podnikatele. 

Kontaktní osoba: Mgr. Petra Hanušová, hanusova.icm@gmail.com
Webové stránky: www.labyrint-svc.cz 

Středisko volného času, Pohořelice

Název projektu: Nebojme se podnikání s ICM SVČ Pohořelice
Projekt měl zábavnou a soutěžní formou přiblížit mladým lidem problémy spojené s podnikáním. Hlavní soutěžní disciplínou byla tvorba podnikatelského plánu, který účastníci prezentovali před odbornou porotou. Program byl dále doplněn o rozhovory s hosty, starosty okolních obcí, mladými podnikateli a vedoucí živnostenského úřadu. Přítomnost starostů, zastupitelů, podnikatelů a úředníků skvěle doplnila reprezentativní atmosféru celé akce a poskytla příklady dobré praxe mladým účastníkům. Akce se zúčastnili školáci z okolních škol a široká veřejnost.
Kontaktní osoba: Monika Janičatová, janicatova@svcpohorelice.cz 

Webové stránky: www.svcpohorelice.cz 

Krajská rada dětí a mládeže Karlovarska, o.s.

Název projektu: Co ti brání v podnikání
Obsahem projektu byla realizace cyklu vzdělávacích akcí s cílem přiblížit mladým lidem informační systém pro mládež a zároveň přiblížit klientům možnosti podnikání. Během kampaně Týden informací pro mládež uspořádalo ICM workshop na téma jak se stát podnikatelem, prezentaci fiktivních firem, den otevřených dveří v ICM, cyklus 3 besed s úspěšnými podnikateli z regionu a další akce. Během všech aktivit byl prezentován informační systém pro mládež a ICM v Chebu. 
Kontaktní osoba: Hana Šnajdrová, krdmk@seznam.cz  

Webové stránky: www.krdmk.com, www.icmcheb.cz  

Občanské sdružení AVE

Název projektu: Od nápadu k podnikání – sociální podnikání pro mladé
V rámci Týdne informací pro mládež občanské sdružení AVE uskutečnilo veřejné setkání studentů místních středních škol s odborníky z pražského HUBu. Studenti představili své podnikatelské záměry a společně s odborníky nacházeli možnosti jak nápady realizovat. Pomocí netradičních technik a interaktivní spolupráce tak získali mladí lidé základní informace nejen o společensky prospěšném podnikání, ale především o vlastní možnosti zapojit se a realizovat své nápady a plány v podnikání se zaměřením na sféru sociálního podnikání. 
Kontaktní osoba: Ivana Šajbanová, sajbanova@osave.cz 

Webové stránky: www.osave.cz 

Klub studentů, rodičů a přátel Cyrilometodějského gymnázia v Prostějově

Název projektu: Co ti brání v podnikání, aneb Jsme mladí a podnikaví
Cílem projektu bylo seznámit mladé lidi s možnostmi podnikání a motivovat je k podnikavosti na základě příkladů úspěšných mladých podnikatelů. Klíčovou aktivitou byla přednášková celodenní akce „Co ti brání v podnikání?“ pro žáky a studenty prostějovských škol. Mladým lidem i široké veřejnosti bylo prezentováno informační centrum pro mládež (ICM) Prostějov jako místo, kde mohou najít informace z oblasti podnikání a získat zajímavé kontakty. Projekt měl také zvýšit informovanost samotných pracovníků a dobrovolníků ICM Prostějov o oblasti podnikání.

Kontaktní osoba: Mgr. Kateřina Opatrná, opatrna@cmg.prostejov.cz
Webové stránky: www.icmprostejov.cz
RADAMBUK - Rada dětí a mládeže Jihočeského kraje

Název projektu: Podnikání s přehledem
Po celý týden poskytovalo ICM ČB ve zvýšené míře informace zaměřené na podnikání. Po dva dny byl pro studenty pořádán workshop formou open cafe, kterého se zúčastnilo několik hostů. Účastníci workshopu byli seznámeni s podmínkami podnikání, byly představeny služby pro začínající mladé podnikatele a přizvání byli i odborníci z Živnostenského úřadu a Finančního úřadu. K dispozici byly také knihy zakoupené k tomuto tématu. Studenti ocenili vstřícnost a srozumitelnost podávaných informací. 
Kontaktní osoba: Bc. Dušan Brodský, icmcb@radambuk.cz   

Webové stránky: www.radambuk.cz 

Dům dětí a mládeže Ostrov

Název projektu: I ty můžeš podnikat!
Cílem projektu bylo seznámit mladé lidi na Slánsku s činností informačních center pro mládež (s důrazem na ICM Slaný) a motivovat je k vytváření vlastních pracovních příležitostí. Do projektu bylo zapojeno sedm začínajících místních podnikatelů. V rámci jednodenního festivalu byla představena jejich činnost a zvýšeno povědomí o jejich aktivitě. Pro podnícení místních mladých lidí k aktivitě, byl speciálně k této příležitosti vytvořen video-dokument. Dokument popisuje příběh několika mladých podnikatelů v začátcích podnikání a byl následně promítán v místním gymnáziu a zveřejněn na webových stránkách slánského ICM. 
Kontaktní osoba: Bc. Iveta Schagererová, iveta@icmslany.cz  

Webové stránky: www.ostrov-svc.cz 
Klub přátel ICM

Název projektu: Rozjeď byznys - Co ti brání v podnikání?
Cílem projektu bylo ukázat mladým lidem, co všechno se za podnikáním skrývá, jak vůbec začít podnikat, co vše k tomu potřebuji znát, co vše si musím vyřídit, jaké mám já jako podnikatel práva a také povinnosti. Součástí projektu byla výstava „Rozjeď byznys“, která představila úspěšné podnikatele pocházející z regionu a také další úspěšné podnikatele z ČR i zahraničí. Seminář „Rozjeď byznys“ měl u studentů vzbudit zájem o podnikání a zvýšit informovanost mládeže v této oblasti. Ze základních informací, které se studenti na semináři dozvěděli, byla připravena brožurka. Díky projektu byla také zviditelněna činnost místního ICM, stejně jako celé sítě ICM v ČR.
Kontaktní osoba: Josef Pavela, icm@icm.uh.cz  

Webové stránky: www.najdicestu.cz 

Klub přátel a sponzorů Domu dětí a mládeže

Název projektu: Právo na informace právě teď! Co ti brání v podnikání? – Zkuste to na vlastní noze!
Během projektu s názvem „Zkuste to na vlastní noze!“ se mohli mladí lidé zúčastnit besed, workshopů a dalších akcí o tom, kde a jak získávat potřebné informace. Proběhla setkání s odborníky z oblasti podnikání a se samotnými podnikateli z regionu. V další části projektu se ICM Lomnice nad Popelkou zaměřilo na propagaci aktivit Informačních center pro mládež v regionu.
Kontaktní osoba: Mgr. Josef Svoboda, svoboda@place.cz  

Webové stránky: www.icmlomnice.cz 
