I.   Rozvoj společnosti a vzdělávání


Dlouhodobé cíle strategických změn ve vzdělávání byly stanoveny v Národním programu rozvoje vzdělávání a vzdělávací soustavy ČR (Bílé knize) z roku 2001 a v minulém Dlouhodobém záměru rozvoje vzdělávání v České republice z roku 2002. V jeho úvodu jsou definovány jako základní tendence, které prolínají všemi úrovněmi vzdělávací soustavy: 

· postupná realizace konceptu celoživotního učení, které propojuje oblasti vzdělávání, práce i volného času, 

· poskytnutí co nejvíce vzdělávacích příležitostí pro rozvoj všech a zajištění rovného přístupu k nim, 

· otevření vzdělávacího systému společnosti a zapojení hlavních partnerů podílejících se na rozvoji lidských zdrojů,

· systematické zvyšování kvality a efektivity vzdělávání,

· uvolnění vnitřních zdrojů proměny - využití tvůrčí práce učitelů a iniciativy škol.


Tyto základní tendence se nemění, jen nabyly na naléhavosti. Během tří let, které uplynuly od přípravy předchozího dlouhodobého záměru, se přijetím nového školského zákona a zákona o pedagogických pracovnících i přípravou dalších legislativních norem (především zákona o dalším vzdělávání) otevřely nové možnosti pro vývoj vzdělávací soustavy a pro naplnění základních tendencí. Specifické souvislosti rozvoje vzdělávání pak naznačuje a podporuje Strategie rozvoje lidských zdrojů.

Současně byl završen proces našeho vstupu do Evropské unie: přinesl závazek usilovat o splnění cílů jejího dlouhodobého rozvoje, zdůraznil, že rozvoj vzdělávání je jedním ze základních předpokladů rozvoje hospodářského, environmentálního i sociálního, a současně rozšířil možnosti jeho financování. Umožňuje plné zapojení České republiky do všech aktivit v oblasti vzdělávání i intenzivnější spolupráci, ale také přináší větší nutnost stálého vzájemného porovnávání s ostatními členskými zeměmi.

I.1   Hlavní trendy rozvoje ekonomiky a společnosti 


Změny v české ekonomice i společnosti jsou velmi výrazné. Jsou důsledkem rychlého rozvoje poznání a nepřetržitých inovací, nových technologií vstupujících do života lidí a stupňující se globalizace nejrůznějších stránek rozvoje společností. Vzdělávání a odborná kvalifikace mají v tomto procesu klíčovou úlohu. Umožňují a zároveň požadují využití potenciálu každého jedince z hlediska individuálního i celkového společenského rozvoje. Závisí na nich nejen hospodářský růst, ale i soudržnost společnosti. 

Ekonomický růst, trh práce a vzdělání


Strategie hospodářského růstu České republiky vychází ze základního cíle stát se konkurenceschopnou a flexibilní ekonomikou založenou na znalostech a dovednostech, která bude občanům poskytovat dostatek příležitostí a vytvářet kvalitní prostředí pro život. V oblasti vzdělávání a kvalifikace pak požaduje podporovat rozvoj celoživotního učení, zvýšit počet vysokoškolsky vzdělaných obyvatel nad průměr EU a reflektovat požadavky trhu práce ve struktuře i obsahu vzdělávání. 


Naše ekonomická strategie podobně jako dlouhodobé cíle Evropské unie vycházejí v prvé řadě z hospodářského růstu dosahovaného zvyšováním produktivity, s tím spojených strukturálních změn ve prospěch odvětví i profesí, založených na nových pokročilých technologiích a na rozvoji především vyšších a kvalifikovanějších služeb - postupně se tak prosazuje ekonomika (a společnost) založená na znalostech. Současně odráží vytváření celosvětové globální ekonomiky, prudký růst mezinárodní soutěže, jíž se účastní čím dále více i rozvojové země především v méně kvalifikované výrobě zboží a služeb, nezbytnost neustále zvyšovat konkurenceschopnost a zavádět inovace. 


Růst vědění, univerzálnost a rychlost změn technologií i zostřující se ekonomická soutěž mění charakter a organizaci práce a kladou nové požadavky na pracovní sílu. Je to na jedné straně schopnost lidí se změnám přizpůsobovat, jejich flexibilita a adaptabilita; tedy potřebnou kvalifikaci nejenom získat, ale také ji nepřetržitě obnovovat a rozšiřovat, případně získávat kvalifikaci novou. Jedině tak lze zvyšovat zaměstnatelnost, schopnost lidí si zaměstnání udržet či získat nové, případně sám podnikat. Na druhé straně je nutné zvyšovat celkový tvůrčí potenciál pracovní síly, tedy nejen elit, ale pokud možno všech, usilovat o vyšší úroveň vzdělanosti a odborné kvalifikace napříč celou populací. 


K tradičním formám kapitálu (půda, výrobní zdroje, finance) se přiřadil i lidský kapitál (vědění a dovednosti, které podporují osobní, sociální a ekonomický blahobyt a kvalitu života), a to jako rozhodující zdroj dalšího rozvoje. Výdaje na vzdělávání se proto pokládají za investice do zvyšování lidského kapitálu, který podporuje a umožňuje další růst, a nikoli jen za spotřebu. 


Celkový ekonomický vývoj se pochopitelně promítá do charakteristik trhu práce, struktur zaměstnanosti, pracovních míst a požadavků na vzdělanostní a kvalifikační strukturu pracovní síly. V rozvinutých zemích došlo především v posledních 50 letech k jejich zásadním proměnám. Zatímco až do 70. let minulého století se v Evropě stále ještě zvyšovala zaměstnanost v sekundárním sektoru (průmysl, stavebnictví a výroba energií), v posledních několika desetiletích probíhá na trzích práce v rozvinutých zemí výrazná deindustrializace, která v 90. letech zasáhla rovněž českou ekonomiku. Současně pokračoval výrazný trend k modernizaci struktur zaměstnanosti a pracovních míst, projevující se v poklesu primárního sektoru a naopak v růstu sektorů služeb. Po rozmachu a postupném nasycení počtu zaměstnanosti v terciárním sektoru (obchod, doprava, spoje a telekomunikace), se do popředí dostal vznik nových pracovních míst v kvartérním sektoru, který zahrnuje veřejné (státní správa, vzdělávání, zdravotnictví) a vůbec nejrychleji se rozvíjející tržní (peněžní, výzkumné, expertní) služby.

Obdobný vývoj sleduje i  česká ekonomika, ovšem s určitými zvláštnostmi a posuny. Proti jiným zemím Evropské unie se liší ve struktuře zaměstnanosti, ve složitosti a náročnosti práce i ve vzdělání pracovníků. Charakteristickými rysy zaměstnanosti v České republice je za prvé tradičně velmi silná pozice sekundárního sektoru (především zpracovatelského průmyslu) doprovázená výrazným podílem manuálních činností spojených se středoškolskou kvalifikací a s vyučením. Uvedené charakteristiky stály také za problémy způsobené deindustrializační vlnou, která v 90. letech zasáhla rovněž českou ekonomiku. A za druhé stále ještě poměrně nízký podíl sofistikovaných služeb spojených s modernizací, s nímž souvisí nižší podíl práce s nejvyšší kvalifikací a nedostatečný počet vysokoškoláků, který podle některých analýz v České republice odpovídá jen asi 60 % jejich skutečné potřeby (viz obr. 1).


V následujících letech lze očekávat, že se konkurenceschopnost a struktura české ekonomiky přesune do okruhu zemí jako je Rakousko či Německo a v některých oborech bude schopna soutěžit se Skandinávií. Českou ekonomiku i nadále potáhnou především ty obory zpracovatelského průmyslu, které jsou schopny zavádět a využívat moderní technologie, jako je výroba automobilů, strojírenství či elektronika. Vzhledem k přesunům směrem k výrobě s vyšší přidanou hodnotou a k rostoucí produktivitě práce ovšem přesto dojde ve struktuře pracovních míst a zaměstnanosti k dalšímu prohloubení deindustrializační tendence. Úbytek pracovních míst proběhne především v některých tradičních oborech zaměstnávajících statisíce lidí. Ve službách se nadále bude rozvíjet především oblast komunikačních a informačních technologií a oblast vytváření a předávání znalostí (výzkum a vývoj, služby pro podnikatelskou sféru, vzdělávání), která je podstatou moderní ekonomiky. Odlišný vývoj produktivity práce ve službách povede k nárůstu počtu pracovních míst ve většině odvětví služeb, přestože ani zde to nebude bez výjimek a bez problémů.


Vysoká úroveň vzdělanosti i odborné kvalifikace je nezbytnou podmínkou hospodářského růstu a udržení se ve světové soutěži. Znamená však i značný přínos pro každého jedince na trhu práce. Mimořádně vysoká a stále neuspokojená potřeba vyššího vzdělání a kvalifikace v české ekonomice se projevuje také v postavení a ocenění vzdělání na trhu práce. Vliv vzdělání na mzdu a míru nezaměstnanosti se u nás výrazně zvýšil již během první poloviny 90. let a dodnes je vyšší než ve většině evropských zemí. Je nepochybné, že českou ekonomiku trápí nedostatek vzdělání a kvalifikace, a je zřejmé, že odpovědí se musí stát realizace konceptu celoživotního učení, rozvoj nejen počátečního, ale i dalšího vzdělávání.


Vzdělávání, zaměstnanost a trh práce jsou těsně propojeny, podpora vzdělávání a odborné přípravy (včetně rekvalifikací) se stala jedním z hlavních nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti. Její snahou je dosáhnout co největšího možného souladu mezi požadavky trhu práce a existující nabídkou vzdělávání. V podmínkách tržní ekonomiky a svobodné volby vzdělávací dráhy je ovšem možné použít jen nepřímé, nikoli direktivní nástroje. Mezi ně patří především:

· propojení odborného vzdělávání s praxí (jak to požaduje i nový zákon o zaměstnanosti) a co největší zapojení zaměstnavatelů (a sociálních partnerů vůbec) do vzdělávání;

· monitorování a prognózování vývoje trhu práce a kvalifikačních potřeb na národní i regionální úrovni, snaha odhadnout budoucí vývoj a najít rozumné vyvážení s okamžitými požadavky trhu práce;

· těsná kooperace až integrace systémů poradenství na školách i úřadech práce, systematické zpřístupňování informací a jejich využívání pro ovlivnění vzdělávací nabídky i poptávky, pro motivování vzdělávacích institucí i žáků a jejich rodičů;

· rozšíření kurikula (a to již během základního vzdělávání) o prvky usnadňující volbu povolání (učivo o světě práce, podpora rozvoje manuálních schopností). 


Dosáhnout úplného vzájemného souladu však není možné. Zpětná vazba mezi trhem práce a vzděláváním má určitý, poměrně dlouhý časový posun, přitom jednotlivé strany (zaměstnavatelé, zaměstnanci, vzdělávací instituce, žáci a rodiče) jednají svobodně a samostatně. Především však další vývoj ekonomiky lze předvídat jen zčásti, protože extrapolace existujících trendů obvykle neodkryje rozhodující změny technologií a následně i kvalifikačních požadavků, které přicházejí do značné míry nečekány. Nestabilita trhu práce - vyvolaná zejména akcelerací vývoje a zostřenou konkurencí - je trvalým rysem dnešní ekonomiky a společnosti vůbec.


Na to musí vzdělávací systém reagovat. Koncept celoživotního učení má přitom klíčovou úlohu. Proti tradiční představě jednorázové přípravy na určité povolání, které je možné bez velkých změn vykonávat prakticky po celý život, se zdůrazňuje celoživotní zaměstnatelnost (jako schopnost pracovníka vyhnout  se především dlouhodobé nezaměstnanosti, ucházet se o co nejširší škálu zaměstnání, případně sám podnikat, krátkodobá období bez práce umět využít pro zvyšování úrovně či změnu svého vzdělání a kvalifikace) a adaptabilita pracovní síly (jako schopnost pozitivně reagovat na permanentní změny). 


Změny v kurikulu již základního vzdělávání jsou zaměřeny nejen na klíčové kompetence, které zahrnují i postoje a hodnoty, osobní a morální kvality, podnikavost a dostatečnou motivaci se dále vzdělávat. Odborné vzdělávání usiluje o větší flexibilitu. Širší odborný základ, obecně odborné vzdělávání, usnadňuje změnu kvalifikace, ke specializaci dochází později, rozšiřuje se podíl složky všeobecného vzdělávání, modulová struktura vzdělávání zvyšuje propojení počátečního a dalšího vzdělávání, rozšiřuje se profesně zaměřené nevysokoškolské terciární vzdělávání.


Dalším problémem, na který vzdělávací systém musí brát zřetel, je usnadnění  přechodu ze školy do zaměstnání, protože míra nezaměstnanosti mládeže – jako jedné z ohrožených skupin - je obvykle dvakrát větší než celková nezaměstnanost. Dnes se před nalezením stabilnějšího zaměstnání střídají období práce, nezaměstnanosti a rekvalifikace, případně návratu do školy. Vzdělávací systém může zajistit úspěšné podmínky tím, že se propojuje počáteční vzdělávání se zaměstnáním a dalším studiem, kombinuje se vzdělávání a podnikové praxe, a funguje dobře organizovaná informační a poradenská soustava. 

Soudržnost společnosti


Vzdělání má zásadní úlohu nejen pro ekonomický, ale i pro sociální rozvoj. Rychlému vývoji se nedokáží přizpůsobit především ty skupiny obyvatel, které nemají dostatečné vzdělání ani kvalifikaci. Přes ekonomický rozmach, stálé zvyšování produktivity a také životního standardu valné většiny obyvatel Evropy tak zůstává naléhavým problémem vysoká a dlouhodobá nezaměstnanost, spojená s marginalizací až exkluzí určitých skupin lidí i vyostřováním existujících nerovností ekonomických a sociálních. Další vývoj ohrožuje i neschopnost vyrovnat se se vzrůstající kulturní a etnickou rozdílností, kterou stále zvyšuje volný pohyb obyvatel a vysoký stupeň imigrace v dnešní Evropě. Přinesly již v řadě zemí Evropské unie etnické, kulturní a sociální problémy, existují i v České republice a budou narůstat, zvláště s ohledem na omezenou schopnost české společnosti přijímat a respektovat odlišnost. V každém případě se zvyšuje zatížení našeho vzdělávacího systému, do značné míry pro obtížné vyrovnávání se s celkovou problematikou  Romů. 

Narůstající tenze ohrožují každého jedince i celou společnost, oslabují její vnitřní vazby a mohly by vést až k její dezintegraci. Prioritou evropského vývoje se proto stala soudržnost společnosti, posilovat ji je jedním z nejnaléhavějších úkolů dneška, kdy sociální a etnická diverzita rychle vzrůstá ve všech zemích. Jedním z nejdůležitějších a nejúčinnějších nástrojů pro posílení soudržnosti společnosti je vzdělávání všech skupin obyvatelstva, zajištění přístupu ke vzdělávání pro všechny a rovnost vzdělávacích příležitostí. 


Rozšiřování přístupu ke vzdělávání, jeho prodlužování a dosažení vyšší úrovně vzdělání má pozitivní vliv na prakticky všechny stránky občanského i osobního chování. Účinná opatření vzdělávací politiky však vedou nejenom k celkovému zlepšování vzdělávacích výsledků, ale i k větší rovnosti vzdělávacích příležitostí. Mezinárodní srovnávací výzkumy (viz obr. 2) prokázaly, že některé země dosáhly současně obou cílů, tedy současně maximalizovaly celkovou úroveň i zmenšily rozdíly úrovně žáků s různým rodinným zázemím, dokázaly zmírňovat sociální a kulturní nerovnosti. (Česká republika  zatím mezi ně nepatří, vliv rodinného zázemí na výsledky však patří u českých žáků mezi nejsilnější.)


Největší vliv na zmírňování nerovností a na posilování soudržnosti společnosti mají sama struktura vzdělávací soustavy a školy odstraňující segregaci ať podle etnického původu či sociálního a kulturního statusu. Významné jsou však i ostatní prvky vzdělávacího procesu a fungování školy. V první řadě to je odpovídající kurikulum, které nejen poskytuje faktické znalosti, ale rozvíjí i občanské postoje a sociální dovednosti. Nejde ovšem jen o vzdělávací program, ale i o otevřené a rovnoprávné vztahy ve škole, o její klima i její étos. Je to i vysoká nabídka mimoškolních a zájmových činností, která rozšiřuje výchovnou funkci školy a pomáhá vyrovnávat případný nedostatek podnětů z rodiny, a vůbec koncept komunitní školy, která slouží rovněž jako vzdělávací, kulturní a společenské středisko obce, případně jako místo dalšího vzdělávání a získávání odborné kvalifikace. 


Na soudržnost společnosti odkazuje i nový pojem sociální kapitál (rozsah a hloubka společenských sítí, vzájemná důvěra a reciprocita, normy a hodnoty, které podporují spolupráci uvnitř skupiny i mezi skupinami). Mezi oběma druhy kapitálu, sociálním a lidským, a také se vzděláním je velmi těsný vztah vzájemného umocňování, který působí v obou směrech: rozvoj společnosti znalostí vyžaduje vysokou míru sociálního kapitálu; vzdělanější lidé jsou více zapojeni do sociálních sítí a více se účastní na společenském a politickém životě. Míra sociálního kapitálu přímo ovlivňuje vzdělávací proces jak uvnitř školy (vztahy mezi žáky a vztahy mezi učitelů a vedením školy), tak vztahy mezi školou a obcí, příp. sociálními partnery (především zapojení rodičů i angažovanost obce ve škole). 
I.2 
Změny vzdělávacího systému


Požadavky zajistit ekonomický růst i pozitivní rozvoj společnosti mají přímé důsledky pro vzdělávací systém. Především se projevily jako postupné, ale stálé rozšiřování přístupu ke vzdělávání do stále vyšších úrovní a tedy i jako prodlužování délky vzdělávání. V České republice stejně jako v řadě ostatních vyspělých zemích se střední vzdělání stalo již univerzálním, i když se různými způsoby stále ještě rozšiřuje podíl maturitního studia a tím prodlužuje délka vzdělávání. Hlavní kvantitativní nárůst dnes spočívá v rozšiřování účasti na terciárním vzdělávání a v dalším vzdělávání; zde však pozice České republiky již není tak příznivá. Stále naléhavěji se vyžaduje otevření vzdělávacího systému společnosti, aby se zajistila relevantnost vzdělávání, tedy to, že odpovídá potřebám společnosti a přispěje k řešení jejích problémů. Nejenom u nás, ale všude, kde se proměňuje struktura ekonomiky, je jednou z nejnaléhavějších potřeb zajistit zaměstnanost, především omezit dlouhodobou nezaměstnanost a co nejvíce přispět k soudržnosti společnosti. 


Rozsah i povaha těchto problémů – především nepřetržitá změna požadavků a nutnost stálého přizpůsobování se - jsou takové, že je nelze řešit jen dílčími změnami v rámci tradičního pojetí vzdělávání, omezeného na období přípravy na vlastní život. Vyžadují nové pojetí vzdělávání tak, jak je přináší koncept celoživotního učení. Představuje ústřední prvek vzdělávací politiky pro zajištění rovných příležitostí i navazující sociální politiky a politiky zaměstnanosti, a to jak na národní, tak i nadnárodní, evropské úrovni. Realizace celoživotního učení vyžaduje změny počátečního vzdělávání i rozvoj dalšího vzdělávání; významnou prioritou a předpokladem ostatních změn je i podpora učitelů a jejich nové role.

Uvedené ústřední pojmy a principy – rozvedené v dalším textu – jsou východiskem pro stanovení prioritních směrů dalšího rozvoje české vzdělávací soustavy i pro návrh konkrétních opatření, které obojí obsahuje  kapitola II. 

Celoživotní učení – nové pojetí vzdělávání 


Celoživotní učení neznamená jenom rozšíření tradičního školního vzdělávání o vzdělávání dospělých, ale přináší zásadní změnu pojetí vzdělávání vůbec. Všechny možnosti učení jsou chápány jako jediný propojený celek, který umožňuje rozmanité a četné přechody mezi vzděláváním a zaměstnáním a získávání stejných kvalifikací a kompetencí různými cestami a kdykoli během života. Formalizovaná školská soustava, jak ji známe dnes, vytváří pro toto pojetí celoživotního učení nezbytné základy, tvoří však jen jeho jednu část. 


Důvody pro realizaci nového konceptu jsou ekonomické, politické i etické. V podmínkách globalizace ekonomiky a zostřené soutěže je nezbytné co nejplněji využít lidského potenciálu, každému členu společnosti umožnit co největší rozvoj a dovést jej k plné účasti na životě společnosti. Propojují se oba zájmy, jednotlivce i společnosti, a obě oblasti, ekonomického růstu i soudržnosti společnosti; celoživotní učení je prostředkem pro zajištění jak růstu, konkurenceschopnosti a inovací, tak zaměstnanosti jedince a jeho životní úrovně, jak sociální soudržnosti a rozvoje, tak i osobního rozvoje a vyšší kvality života. Realizace celoživotního učení je tak nejúčinnějším nástrojem pro zajištění rozvoje lidských zdrojů.

Nové pojetí přináší změnu ve více rovinách. Předně znamená vzdělávání po celou dobu života. Nejde však jen o rozvoj dalšího vzdělávání (nebo vzdělávání dospělých), ale zároveň i o proměnu tradiční školy. Musí nabízet dostatek příležitostí, musí mít pro žáky osobní význam. Jejím úkolem je především vybudovat základy, poskytnout pro celoživotní učení nástroje (umět se učit) i motivovat žáky, aby se i v budoucnosti sami chtěli vzdělávat. Jestliže však učení má mít pro žáka smysl, musí se změnit nejen obsah a metody vyučování, ale i prostředí a klima školy, musí vést k aktivitě, tvořivosti a odpovědnosti.


Dále nové pojetí uznává všechno vzdělávání a učení bez ohledu na to, kde se odehrává – zda ve vzdělávacím systému (formální vzdělávání), organizovaně mimo něj (neformální vzdělávání), jako je například podnikové vzdělávání, anebo jakkoli jinak, například vlastním studiem, a to i neintencionálně (informální učení). Přehrady mezi vzděláváním a životem společnosti tak mizí, vzdělávání a učení probíhá v mnoha různých prostředích, nejenom ve vzdělávacích institucí, ale i v institucích kulturních – divadlech, muzeích, knihovnách, galeriích, kulturních památkách, přírodních rezervacích apod.. Vzdělání a kvalifikaci lze získat různými cestami. Pojetí celoživotního učení zdůrazňuje zejména význam učení na pracovišti, v průběhu pracovní činnosti, předchozí pracovní zkušenost uznává za legitimní způsob vzdělávání, usiluje o co největší prostupování oblastí učení a práce. 


Celoživotní učení je otevřeno všem bez rozdílu věku, zájmu, nadání nebo postavení, umožňuje co největší využití lidského potenciálu. Rozšíření přístupu ke vzdělávání a zajištění rovných příležitostí vyžaduje nejen zvýšení, ale i větší rozmanitost nabídky a co největší respektování široké škály individuálních vzdělávacích potřeb, které jsou diferencovány podle věku, dosažené úrovně vzdělání, zájmu i aspirací. Pro všechny se tak otevírá možnost „druhé šance“, korekce vzdělávací cesty a nápravy chybných rozhodnutí.


Otevření školy se projevuje mnoha způsoby – jako nabídka vzdělávacích služeb nejen po děti a mládež, ale i pro ostatní občany, jako zapojení hlavních účastníků do činnosti školy i celého vzdělávacího systému, souvisí to i s přenášením pravomocí na nižší úrovně a poměrně vysokou autonomií jednotlivých škol v České republice, kdy různé úrovně veřejné správy mají jen omezenou úlohu, zdůrazňuje se úloha sociálních partnerů (v širším smyslu, tedy i rodičů a obcí) a vzájemné sdílení odpovědnosti.


Konečně je v konceptu celoživotního učení v centru pozornosti učící se jedinec a jeho potřeby. Pojetí celoživotního učení zdůrazňuje osobní volbu každého, jeho vzdělávací potřeby, poptávku společenskou propojuje s individuální. Klade důraz na sebeřízené učení, požaduje nejen, aby každý byl vybaven odpovídajícími dovednostmi, ale aby byl autonomním jedincem schopným převzít odpovědnost za vlastní vzdělávací dráhu. 

Realizace celoživotního učení - změny v počátečním  vzdělávání


První velkou oblastí realizace celoživotního učení je postupná proměna počátečního vzdělávání. Většina navrhovaných změn, které otevírá nový školský zákon, je další etapou ve dvou dlouhodobých procesech – decentralizace vzdělávacího systému a modernizace obsahu a forem vzdělávání.

Český vzdělávací systém byl již ve velké míře decentralizován převodem zřizovatelských kompetencí na obce a kraje a postupným posilováním pravomocí ředitele školy, jež vedly k vysokému stupni autonomie školy. Druhou, stejně významnou složkou je zapojení, participace hlavních účastníků (rodiče, obec, sociální partneři), jejich účast na utváření hlavních mechanismů vzdělávacího systému (např. pro zajištění relevance kurikula) i na jeho fungování a řízení (např. účastí v radě školy). Je nutné oba trendy podpořit, především zajistit, aby byly jako nový prvek ve vzdělávacím systému odpovídajícím způsobem naplňovány.


Také jedním z cílů již zahájené kurikulární reformy je značné posílení role školy (a jejích partnerů) i na utváření cílů a obsahu vzdělávání vypracováním školních vzdělávacích programů, které dále rozvádějí a konkretizují vyšší úroveň, rámcové vzdělávací programy. Ty zdůrazňují vyváženost hlavních složek obsahu (vědomostí, dovedností a postojů), zavádějí tzv. základní (resp. klíčové) kompetence, které jsou nezbytné pro uplatnění v současné společnosti a pro schopnost se vyrovnat se stálými změnami, vytvářejí rovněž dostatečný prostor pro systematickou výchovu k toleranci, porozumění a respektu k druhým jedincům,  jiným národům a kulturám a také vůči přírodě (trvale udržitelný rozvoj).


Kurikulární reforma musí být podporována dalšími, navazujícími změnami v systému hodnocení (evaluace, zajišťování kvality) a v systému poradenství a podpory žáků. Především však vyžaduje masivní a všestrannou podporu škol a učitelů: v získání nových kompetencí pro tvorbu školních vzdělávacích programů i pro zavádění takový forem a metod výuky, které odpovídají novým cílům a novému obsahu (především, jak si osvojovat základní dovednosti), ve stimulaci iniciativy a tvořivosti škol (rozvojovými programy, v jejichž rámci školy podávají projekty, podporou sítí spolupracujících škol) a vůbec v hlubším porozumění smyslu a směřování transformace školy a ve vytváření společné kultury školy. 


Změny v počátečním vzdělávání, které jsou důsledkem nového pojetí celoživotního učení, umožní splnit oba dnešní klíčové požadavky - zajistit rovné příležitosti ke vzdělávání a umožnit plné zapojení do společnosti - účastí na občanském životě a především zvýšením zaměstnanosti. 


Základním konceptem dnešní vzdělávací politiky je rovnost příležitostí ke vzdělávání (spravedlivost) podle schopností bez ohledu na ekonomické, sociální a kulturní zázemí. Cílem je maximální rozvíjení potenciálu každého jedince. Ke zmírnění až eliminování existujících nerovností však nestačí jen překonávání ekonomických překážek, ale je nutné překonávat i znevýhodnění dané rozdílnou sociální a kulturní úrovní rodiny. 


Na úrovni celého vzdělávacího systému lze navrhnout kompenzační opatření pro individuální znevýhodnění i pro znevýhodnění celých sociálních i etnických skupin, snížit selektivitu vzdělávacího systému (zejména odstraněním příliš časného výběru dětí do oddělených vzdělávacích proudů či programů) a naopak zvýšit jeho prostupnost (větší návazností jednotlivých vzdělávacích stupňů, umožněním individuálních vzdělávacích cest a poskytnutím tzv. druhé šance). Na úrovni jednotlivé školy je to především vnitřní diferenciace výuky, větší uplatnění individuálního přístupu a rozšíření možností integrace. Další možností je rozšíření výchovné funkce školy, zvětšení nabídky zájmových činností a aktivit volného času, aby se vyrovnávalo případné málo podnětné prostředí rodiny, ukázaly se širší možnosti k individuálnímu rozvoji a nabídkou zajímavých činností se zvýšil zájem a motivace k dalšímu studiu i u žáků z deprivovaného prostředí. Tzv. komunitní škola poskytuje obdobné podněty i pro jejich rodiče a může se stát významným činitelem života obce.

Významnou prioritou - dokonce nezbytnou podmínkou - realizace celoživotního učení a zvyšování kvality a efektivity vůbec je proměna role i postavení učitelů. Vyžadují ji zvýšená autonomie školy a zahajovaná kurikulární reforma, které podstatně rozšiřují prostor pro iniciativu a tvořivost každé školy a každého učitele, ale zároveň požadují převzetí mnohem větší odpovědnosti, a také kladou na učitele zvýšené nároky. Nové zákony – školský zákon a zákon o pedagogických pracovnících – vytvářejí legislativní rámec i pro tuto oblast změn. 


Změny jsou nezbytně komplexní: zahrnují jak podporu osobního i odborného rozvoje učitelů a zvýšení jejich profesionality, tak rehabilitaci postavení učitelů (i platovou) a otevření řady možností kariérového postupu. V důsledku by měly vést i ke změnám ve stylu vyučování, ve vztahu k žákům a v klimatu školy.


Zvýšená péče o učitele je nezbytná i proto, že ve většině rozvinutých zemí se jen obtížně získávají noví a hrozí jejich nedostatek. Je proto nutné zvýšit přitažlivost učitelství, získávat pro ně i odborníky z jiných profesí a zajistit jejich další rozvoj, aby neodcházeli. Česká republika není v tomto ohledu výjimkou.

Realizace celoživotního učení – rozvoj dalšího vzdělávání


Realizace celoživotního učení vyžaduje dále systematický rozvoj dalšího vzdělávání,  podporu jak nabídky, tak poptávky (tedy zvyšování motivace vzdělávaných), snadnou dostupnost a vytvoření resp. dobudování nezbytných mechanismů (především zajišťování kvality a evaluace, informačního systému a financování). I když jedním z hlavních cílů je co největší propojení s počátečním vzděláváním, je nutné respektovat i specifické rysy dalšího vzdělávání, především mnohem větší rozmanitost na straně nabídky i poptávky.


Je to především velká rozmanitost vzdělávacích potřeb. Jednotliví lidé mají rozdílnou produktivitu, podílí se různou měrou na vytváření národního důchodu, a jsou také v rozdílném stupni ohroženi nezaměstnaností až exkluzí. Lze tak charakterizovat několik základních skupin, které mají specifické vzdělávací potřeby výrazně se lišící podle úrovně vzdělání, věku a zapojení do práce (viz obr. 3). 


Nabídka dalšího vzdělávání musí proto odpovídat specifickým potřebám jednotlivých skupin, aby odpovídala poptávce a byla co nejefektivnější. Cílené a co nejefektivnější vynakládání investic do vzdělávání je také podstatným prvkem lisabonské strategie. Pro každou skupinu je nutné navrhnout diferencovaná konkrétní opatření a určit jejich zaměření. Zvýší se tím motivace všech skupin a zmírní se výrazný negativní jev, který se projevuje ve všech zemích: účast na dalším vzdělávání je nejmenší u těch, kteří ho potřebují nejvíce (nejvíce ohrožení pracovníci, kteří mají nejnižší vzdělání a vykonávají nejméně kvalifikovanou práci s nejnižší přidanou hodnotou); naopak je největší u pracovníků s nejvyšším, terciárním vzděláním a s vysokou přidanou hodnotou jejich práce. Bude také možné zmenšit rozdíly v ekonomické produktivitě jednotlivých skupin a využít všechny rezervy, které dnes existují.


Navrhovaná opatření ovšem nejsou omezena jen na oblast vzdělávací politiky, ale týkají se i dalších oblastí, především sociální politiky a zaměstnanosti, podpory podnikání, podpory vývoje a výzkumu. Komplexnost opatření, jejich nezbytné propojování napříč resorty, je jedním z hlavních předpokladů rozvoje lidských zdrojů.


Mnohem větší rozmanitost v poskytování vzdělávání se již projevuje jak v zemích Evropské unie, tak v České republice.  Příznačný je však jeden rozdíl proti situací v EU; v ČR je podstatně nižší účast středních a vyšších odborných škol na nabídce dalšího vzdělávání. Z hlediska rozvoje vzdělávacího systému (či spíše jeho zachování při nastávajícím demografickém poklesu) zde existuje velká rezerva. Financování dalšího vzdělávání je v zemích Evropské unie podstatně více diverzifikováno. Význačný je podíl podniků, který přesahuje podíl jednotlivců.


Charakteristickým rysem dalšího vzdělávání je i to, že zcela převládá neformální vzdělávání a informální učení. Jedním z nejnaléhavějších úkolů je zrovnoprávnění dosažených výsledků, to znamená plné uznání kvalifikace získané těmito cestami. Teprve potom dojde ke skutečnému  propojení počátečního vzdělávání s dalším vzděláváním, které se stane jeho reálnou alternativou.

Hlavním legislativním úkolem v oblasti dalšího vzdělávání je zpracování zákona jako základní právní normy definující vzdělávání těch, kteří opustili systém počátečního vzdělávání a chtěli by získat novou kvalifikaci nebo existující změnit. MŠMT již zpracovalo věcný záměr zákona o dalším vzdělávání, který komplexně řeší celou problematiku včetně velmi naléhavého problému uznávaní předchozí pracovní zkušenosti.

I.3   Evropské souvislosti


Evropská integrace je založena na existenci nezávislých států, které se vzdaly části své suverenity v určité, přesně vymezené oblasti; vzdělávání touto oblastí není. Na druhé straně se postupně stále více prokazuje rozhodující význam vzdělání i vzdělávacího systému pro rozvoj ekonomiky, politickou stabilitu a sociální soudržnost, a nezbytnost společného dlouhodobého úsilí na evropské úrovni. Řešení řady problémů – především spojených s nezaměstnaností - přesahuje měřítko i možnosti jednotlivých členských zemí. Úloha Evropské unie ve vzdělávací politice spočívá proto především v systematické a rozsáhlé podpoře jednotlivých zemí a regionů prostřednictvím strukturálních fondů a v zakládání dlouhodobých evropských programů nadnárodní spolupráce. Společně přijaté cíle jsou obvykle vyhlašovány jako doporučení, proces změny spočívá v dobrovolné spolupráci v šíření dobré praxe a ve srovnávání pokroku členských zemí.


Lisabonská strategie vytýčila do roku 2010 velmi náročné cíle - učinit Evropskou unii atraktivním místem pro investice i práci, vytvořit více a lepších pracovních příležitostí, jako klíčový faktor růstu podporovat rozvoj znalostí, to je podporovat výzkum a vývoj, inovace a vzdělávání. Základní nezbytností je realizovat celoživotní učení. Na barcelonskému summitu v roce 2002 byly definovány hlavní strategické směry a dílčí cíle Evropské unie ve vzdělávání (viz BOX). Akční program do roku 2010 stanoví jako cíl, aby evropské systémy vzdělávání a odborné přípravy dosáhly světové úrovně. Paralelně se rozvíjejí procesy vymezující nadnárodní úroveň akce, tzv. evropské prostory – celoživotního učení, vysokoškolského vzdělávání (boloňský proces), odborného vzdělávaní a přípravy (kodaňský proces), vědy a výzkumu.

BOX 
Strategické směry a cíle Evropské unie ve vzdělávání

Cíl 1:
Zvýšit kvalitu a efektivitu vzdělávacích systémů členských zemí
1.1 Zlepšit přípravu pedagogů

1.2 Rozvíjet dovednosti pro znalostní společnost

1.3 Každému zajistit přístup k informačním a komunikačním technologiím

1.4 Zvýšit účast na studium přírodovědných a technických oborů

1.5 Co nejlépe využívat existující zdroje

Cíl 2:
Usnadnit všem přístup ke vzdělávání
2.1
Otevřít možnosti pro učení

2.2 Učinit učení přitažlivějším

2.3 Podporovat aktivní občanský život, rovné příležitosti a soudržnost společnosti

Cíl 3:
Otevřít vzdělávací systému širšímu světu
3.1 Posilovat vazby se světem práce, výzkumem a celou společností

3.2 Rozvíjet ducha podnikání

3.3 Zlepšovat učení cizím jazykům

3.4 Zvyšovat mobilitu a vzájemné výměny

3.5 Posilovat evropskou spolupráci


Členské země by měly věnovat zvláštní pozornost některým oblastem. Za prvé je to kvalita vzdělávání a profesionalizace pedagogických pracovníků. Je již připraven společný evropský referenční rámec pro kvalifikace a kompetence učitelů. Navíc je nutné zvýšit atraktivitu profese, neboť učitelské sbory stárnou a hrozí nedostatek učitelů. Dále je to vybavení všech občanů EU klíčovými kompetencemi. Jsou definovány jako komunikace v mateřském i v cizím jazyce, matematická gramotnost, základní dovednosti ve vědě a technice, dovednosti ve využívání informačních a komunikačních technologií, kompetence umět se učit, interpersonální a občanské dovednosti a kulturní vhled. Další oblastí je proto zajištění přístupu k informačním a komunikačním technologiím a rozvíjení dovedností je využívat (zejména e-Learning). Je třeba rovněž zvýšit počet studentů (především žen) ve studiu matematiky, přírodních věd a technických oborů, a zvýšit počet pracovníků ve výzkumu a vývoji. Výdaje na vzdělávání musí být vnímány jako investice, je nutné je zvýšit a lépe využívat; je nutné zvětšit podíl investic ze soukromých zdrojů, které jsou zapotřebí zejména v terciárním vzdělávání, dalším vzdělávání a v odborné přípravě vůbec. Velmi významnou oblastí je rozšíření přístupu ke vzdělávání, a to více způsoby: usnadnění přechodu mezi vzdělávacími proudy, uznávání znalostí a kompetencí dosažených mimo vzdělávací systémy, zajištění rovného přístupu i pro znevýhodněné i informačními a poradenskými službami zaměřenými na individuální potřeby. Konečně otevření vzdělávacího systému širšímu světu znamená větší propojení s podniky, výzkumem i celou společností a také rozšíření všech forem evropské spolupráce a mobility. 


V roce 2004 byla vydána první průběžná zpráva o plnění cílů lisabonské strategie. Konstatovala, že v oblasti vzdělávání a odborné přípravy je třeba urychlit tempo reforem, že je nutné  investovat více a efektivněji do lidského kapitálu, který podmiňuje růst, produktivitu a integraci společnosti. Definovala tři priority, podle které budou členské země v další průběžné zprávě v roce 2006 také hodnoceny: soustředit úsilí i investice na oblasti klíčové pro společnost založenou na znalostech; vytvořit a přijmout národní strategii celoživotního učení se zvláštní pozorností na znevýhodněné skupiny; a vybudovat Evropu vzdělávání a odborné přípravy, zejména vytvořit evropský  kvalifikační rámec. 


Evropský kvalifikační rámec bude založen na dosažených kompetencích a výsledcích vzdělávání. Při jeho vytváření bude nejprve nezbytné propojit systémy připravované doposud samostatně, totiž systém vysokoškolských kvalifikací a systém úrovní odborného vzdělávání. Prozatím neexistuje ani formální koordinace mezi oběma procesy – boloňským (vedoucím k vytvoření evropského prostoru vyššího vzdělávání) a kodaňským (vedoucím k vytvoření evropského prostoru pro odborné vzdělávání). V roce 2006 by měly již být na evropské úrovni připraveny akční programy pro odborné vzdělávání, celoživotní učení a mobilitu.


Cíle Evropské unie ve vzdělávání a odborné přípravě a při realizaci celoživotního učení jsou zcela kompatibilní s cíli české vzdělávací politiky a s dosavadním vývojem. V tomto ohledu nekladou zcela nové nebo odlišné požadavky, obojí vychází z ekonomického, sociálního a politického vývoje současného světa, musí se s nimi vyrovnat každý, pokud chce existovat jako rovnocenný partner ostatních. Budou však mít poměrně značné nároky na naši schopnost využít nových možností. V první řadě dokázat využít evropské zdroje, rozšířit naši absorpční kapacitu, tj. schopnost jednotlivých subjektů na všech úrovních, od centra po školy, podávat a realizovat projekty. Projekty ovšem musí vycházet z priorit stanovených vládou; to zvyšuje nároky na jasné vymezení cílů a vypracování celkové koncepce na centrální úrovni, na těsné provázání programů a projektů především Evropského sociálního fondu právě s dlouhodobými záměry centra i krajů, a také na ucelenost vzdělávací politiky, na její silnější propojení s politikou zaměstnanosti a hospodářským růstem. A za druhé půjde vůbec o schopnost spolupracovat se zahraničními partnery, využít možností mobility, studovat či pracovat v jiných zemích. Zde má klíčovou úlohu znalost cizích jazyků, zejména angličtiny. Je to úkol nejenom pro počáteční, ale především pro další vzdělávání, vzdělávání pedagogických pracovníků  i všech ostatních občanů.
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