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Z Lidových novin, 29. 6. 2004:

Sedmáci budou mít od září o hodinu víc

Od září přibude žákům sedmých tříd základních škol do rozvrhu jedna vyučovací hodina. Neměla by pro ně ale znamenat více učiva. Ředitelé ji musí využít na zvýšení počtu hodin některého volitelného předmětu nebo na zařazení dalšího volitelného předmětu.
Volitelné předměty zaměřené na získávání kompetencí by školám měly pomoci také při reformě obsahu vzdělávání. Až začnou učit podle rámcových a školních vzdělávacích programů, měly by se soustředit právě na získávání klíčových schopností, a už ne jen na předávání encyklopedických a faktografických znalostí jako nyní. 

Školy hodiny navíc využijí různě, žákům nabídnou třeba matematiku, dějepis, fyziku nebo informatiku. V základní škole na náměstí Interbrigády v Praze 6 se rozhodli využít novou hodinu pro kurz práce s počítačem. Žáci si budou moci vybrat kurz podle úrovně obtížnosti, řekl ředitel Jindřich Kitzberger. 

Podle něj budou muset další vyučovací hodiny na druhém stupni ještě přibýt, aby se základní školy v jejich počtu vyrovnaly víceletým gymnáziím a mohly pracovat podle svých školních programů. Myslí si ale, že je dobře, když se přidávají hodiny pro volitelné předměty.

"Děti nejsou vystaveny zvýšené naukové zátěži a tyto hodiny jsou užitečné pro získávání klíčových kompetencí," podotkl Kitzberger. Školy by i nadále měly rozšiřovat nabídku volitelných předmětů, aby si z nich mohlo vybrat každé dítě podle svých schopností, dodal.
Z Lidových novin, 17. 9. 2004: 
Sedmákům letos přibyla hodina
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Základním školám přibude další hodina do rozvrhu.

Stejně jako v loňském roce, i letos budou žáci druhého stupně trávit ve školních lavicích více času než dříve. Zatímco vloni přibylo po jedné hodině v osmých a devátých ročnících, letos došlo i na sedmáky. Ministerstvo školství se tak snaží srovnat hodinové dotace základních škol a nižšího stupně víceletých gymnázií. Jinými slovy zaručit všem dětem stejné podmínky v období povinné školní docházky.



Jaké i se píše po ř? Někdy to nevědí ani sedmáci.

V loňském roce padly hodiny navíc většinou ve prospěch češtiny a matematiky s jednoznačným zadáním: připravit žáky na přijímací zkoušky na střední školu.V tomto roce je náplň nových hodin pestřejší. A i když tam také matematika či čeština občas figuruje, důvody pro jejich zařazení jsou většinou jiné než v loňském roce.

"Slabším žákům jsme do sedmých tříd přidali gramatiku. Úspěšnější školáci dostanou další hodinu angličtiny," říká ředitelka Krakonošovy základní školy v Loukově u Semil Petra Brůnová.
Proč zrovna gramatiku? Podle Brůnové úroveň žákovských znalostí v této oblasti rok od roku klesá: "Ten problém se stále zvětšuje. V posledních dvou letech nám žáci běžně píší třeba po ř tvrdé y." Loukovská škola si úplně stejně poradila i s loňskými hodinami navíc v osmičce i v devítce se slabší žáci učili psát správná i-y, ti nadanější se potýkali s angličtinou.

O zdánlivě obyčejnou matematiku rozšířila rozvrh sedmé třídy v letošním roce základní škola v pražské Chuchli. Už název nového předmětu Logické cvičení z matematiky slibuje netradiční pojetí. "Připravované rámcové vzdělávací programy počítají s tím, že děti dokážou samostatně vyvozovat závěry. A to současné děti neumějí, informace dostávají naservírované v televizi nebo na internetu. Jsou líné samostatně myslet a právě k tomu je chceme logickou matematikou ponouknout," zdůvodňuje nový předmět s nadsázkou ředitel Jiří Kovařík. Navíc v loňském roce šla škola proti všeobecnému trendu: hodiny navíc tady nedostala ani matematika nebo čeština, ani cizí jazyky, ale zeměpis a dějepis. "Právě tyhle předměty měly totiž nejhorší hodinovou dotaci. Snažíme se zkrátka zacházet s přidanými hodinami smysluplně," říká ředitel.

Pražská Základní škola Jana Wericha naložila s novou hodinou po vstupu České republiky do EU aktuálně: "Rozšířili jsme vyučování o zeměpisný seminář. V sedmičce se probírá Evropa, a tak se v rámci nové hodiny můžeme věnovat do větší hloubky Evropské unii," vysvětluje ředitelka Zuzana Martinovská. Podle jejích slov by ale nemělo jít o klasické hodiny s memorujícím učitelem. Zeměpisný seminář by měl více, než je zatím běžné, pracovat s projektovým vyučováním. Děti samy by měly na dané téma vyhledávat, zpracovávat a předávat informace. "Takže se vlastně tímhle způsobem pomaličku dostáváme k takzvaným kompetencím, a tedy k principům připravovaného rámcového vzdělávacího programu," konstatuje Martinovská. Proti loňskému roku, ve kterém škola využila hodiny na obligátní češtinu a matematiku, jde o zajímavé zpestření rozvrhu. Ředitelka ZŠ Jana Wericha Zuzana Martinovská vidí ve sbližování programu základních škol s víceletými gymnázii žádoucí trend. Podle jejího názoru je zvyšování počtu hodin krokem správným směrem - pokud nepůjde jen o další čas pro memorování hotových faktů. "Dítě v tomhle věku je schopné přijímat velké množství informací pokud mu je předložíme zajímavým způsobem," tvrdí Martinovská. Hlavní podle jejího názoru je naučit dítě učit se. A právě k tomu by měly hodiny navíc sloužit.

Ze Zlínského informačního serveru, 10. 6. 2004: 
Sedmáci se budou učit o hodinu víc

ZLÍNSKÝ KRAJ - Děti sedmých ročníků základních škol stráví od příštího školního roku v lavicích o hodinu víc. Učební plány všech vzdělávacích programů rozšířilo ministerstvo školství o jednu vyučovací hodinu týdně. Doporučuje ji věnovat na procvičování probraného učiva.
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"Naše škola se rozhodla využít tuto hodinu navíc k výuce matematiky. V sedmých ročnících jsou osnovy pro tento předmět velice nadupané, a my bychom proto dětem rádi práci ulehčili. V hodině se bude procvičovat probraná látka a dovysvětlovat nepochopené problémy," uvedla ředitelka Základní školy T. G. M. Otrokovice Věra Aujeská.

Základní škola Zlín na Havlíčkově nábřeží zase plánuje rozšířit výuku zeměpisu. "Děti dostanou lepší příležitost prohloubit si své základní znalosti," řekla ředitelka školy Ilona Garguláková a dodala, že jisté problémy s sebou změna samozřejmě přinese. "Hlavně v organizaci školního režimu," uvedla. "Navýšením odpoledního vyučování se totiž zmenší možnosti žáků účastnit se v zájmových kroužcích," podotkla.

Některé školy proto také pojaly rozšíření o jednu hodinu netradičně. "My jsme se rozhodli propojit dva různé předměty a vytvořit prostor pro zajímavé projekty, kterých se naše děti velice rády účastní," řekla zástupkyně ZŠ Kvítková ve Zlíně Věra Křečková. "Jako výchozí jsme zvolili předmět, který děti příliš nezatíží, tedy dějepis. V rámci něj se pak děti zdokonalí ještě i v práci s internetem. Plánujeme totiž zpestřit výuku různými exkurzy do minulosti. Děti nebudou studovat kvanta nezáživných informací, ale samy si po síti vyhledají údaje z historie a na základě nich pak třeba vytvoří dobové kostýmy," řekla Křečková.

Mnozí rodiče se přesto bojí, že budou jejich děti příliš zatížené. "Určitě bych nechtěla, aby se výuka rozšiřovala o matematiku, zvlášť proto, že má dcera navštěvuje matematickou třídu," řekla třeba Martina Valíková. "To by bylo na zbláznění. Měl by to být předmět, který dětem pomůže. Když už hodina navíc, uvítala bych procvičení jazyka, nebo odlehčení v tělocviku," dodala.

Věnovat hodinu spíše upevňování již nabytých poznatků nebo jiným zajímavým aktivitám doporučuje i Božena Veškrnová z Pedagogicko-psychologické poradny Zlín. "Zvýšit počet hodin je zajímavá myšlenka, záleží ale na vedení školy, jak ji zrealizuje," řekla. "Pokud ji vhodně zařadí do programu a využije ji například k návštěvám různých méně dostupných odborných pracoven, nebo procvičení probraného učiva, bude to pro děti jen přínosem," dodala.
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