PRAVIDELNÁ ZPRÁVA EVROPSKÉ KOMISE O ČESKÉ REPUBLICE

ZA ROK 2001 

(neoficiální český překlad částí týkajících se působnosti MŠMT)

Práva a ochrana menšin

Pravidelná zpráva 2000 zaznamenala zvýšené úsilí úřadů ČR řešit situaci Romů, zejména v oblasti vzdělávání, ale že trvalé zlepšení bude vyžadovat dlouhodobě soustředěné úsilí. V předmětném období podnikla česká vláda další významné kroky, pokud jde o národnostní menšiny a Romy.

Situace ohledně neromských menšin (například Slováků, Poláků, Němců, Maďarů a Ukrajinců) je celkově uspokojivá. Část romské populace, která podle odhadu představuje až 300 000 osob, což jsou tři procenta obyvatelstva, trpí i nadále rozsáhlou diskriminací a nachází se daleko pod průměrem životní úrovně a příležitostí. Romové jsou rovněž i nadále obětmi rasově motivovaných trestných činů.

Úroveň vzdělání romských dětí zůstává nízká. Tyto děti stále představují asi 70 % dětí posílaných do zvláštních škol a mají nepatrnou nadějí, že budou později přeřazeny do běžných škol. U Evropského soudu pro lidská práva se řeší řada případů, v nichž se údajně jedná o segregaci de facto. Romové i nadále trpí vysokou mírou nezaměstnanosti a tento stav se příliš nelepší. Bytové podmínky jsou stále v romských komunitách mnohem horší než u většinové populace. Mnozí Romové bydlí v obecních bytech nízké kvality, často v nevyhovujících hygienických podmínkách, což často vede k sociální marginalizaci.

Přístupové partnerství z roku 1999 definovalo jako krátko- a střednědobé priority průběžné zlepšování situace Romů posilováním politických a rozpočtových prostředků. Během předmětného období byl zaznamenán následující vývoj:

-
Implementace Rámcové konvence na ochranu národnostních menšin pokračuje. Rada Evropy se k ní vyjádřila v dubnu 2001. Stanovisko RE vítá úsilí, které Česká republika v tomto směru vynaložila, a doporučuje dále podporovat účinnější implementaci.

- Zákon o právech národnostních menšin, který nabyl účinnosti v srpnu 2001, posiluje legislativní rámec pro ochranu menšin tím, že představuje zákon, na který se mohou odvolávat justiční orgány a veřejná správa. Zákon vymezuje pojem národnostní menšiny jako "společenství občanů České republiky žijících na území současné České republiky, kteří se odlišují od ostatních občanů zpravidla společným etnickým původem, jazykem, kulturou a tradicemi, tvoří početní menšinu obyvatelstva a zároveň projevují vůli být považováni za národnostní menšinu ….. ". Zákon vymezuje práva, která jsou garantována národnostním menšinám. Zahrnují právo na používání menšinových jazyků a právo na konzultace v otázkách menšin.

-
Zákon rovněž vytváří institucionální rámec tím, že formálně definuje statut Rady pro národnostní menšiny jako poradního orgánu vlády, v jehož čele bude v budoucnu stát člen vlády. Tento orgán má zajišťovat přístup menšin k rozhodovacím procesům a umožňovat předkládat návrhy. Rada se má sestávat ze zástupců "národnostních menšin" a zástupců státních orgánů. Bude rovněž odpovídat za spravování fondů státního rozpočtu určených na podporu menšin.

-
Na základě zkušeností z roku 2000 přidělila vláda v r. 2001 dalších 700 000 eur Meziresortní romské komisi na realizaci projektů na podporu romské komunity. Kromě toho se zvýšil počet stálých zaměstnanců této komise o dva.

- I nadále byly činěny aktivní kroky na podporu vzájemného respektování a v boji proti diskriminačním postojům. Stát poskytuje granty na podporu řady aktivit pořádaných národnostními menšinami nebo pro ně. Např. vláda odsouhlasila přidělení 300 000 eur na protirasistickou kampaň s názvem "Projekt tolerance", která spočívá v komunikačních a kulturních aktivitách zaměřených na národnostní menšiny zastoupené v České republice.

- Ministerstvo školství přijalo strategii ke zlepšení vzdělávání romských dětí. K červnu 2001 pomáhalo romským dětem v mateřských, základních a zvláštních školách 221 asistentů učitelů. Kromě toho, s cílem zlepšit kulturní povědomí a porozumění organizuje Ministerstvo školství ve spolupráci s Ministerstvem kultury semináře pro učitele a dále podporuje distribuci romských publikací do veřejných knihoven a škol.

- Síť "romských poradců" v okresech i nadále hraje zásadní pozitivní roli. Ve skutečnosti se poradci postupem doby stali kontaktními místy samotných romských komunit. Poradci jsou ve spojení s Meziresortní romskou komisí a někteří jsou v současné době i jejími členy. 

V dubnu předložil vládní zmocněnec pro lidská práva první zprávu o plnění jednoho z úkolů zahrnutých do vládní politiky pro zlepšování postavení Romů z června 2000. Zpráva naznačuje, že úkol týkající se vytvoření legislativního rámce pro realizaci "aktivit pro rovnocenné postavení" nebyl splněn. Úplná zpráva má být předložena do konce října. Zatím však je úroveň dosaženého úspěchu při plnění úkolů různá. Například vládní návrhy na postupnou redukci soustavy zvláštních škol a na usnadnění integrace Romů do běžných základních škol byly neúspěšné, neboť byly součástí širší reformy vzdělávací soustavy, která byla Parlamentem bohužel zamítnuta.

Mezi další oblasti, které vyžadují pozornost, patří plná integrace politiky týkající se Romů a ostatních menšin na úrovních regionů a obcí. Je potřebné vyvinout strategie na zlepšení příležitostí Romů, pokud jde o zaměstnání a bydlení.

Obecně řečeno, je nutno dále zintensivnit úsilí při budování respektu správních orgánů, orgánů činných v trestním řízení a většiny obyvatelstva ke kulturní a etnické různorodosti. Vláda by měla využít potřebné prostředky, aby byla schopna zaručit, že všechny úrovně státní správy, včetně správy regionální a místní, plně dodržují legislativu práv menšin a uvádějí ji do života. Mezi jiným je třeba vytvořit pro řešení těchto případů diskriminace účinný odvolací systém, který by vedl k příslušným kompenzacím a sankcím. Stejně tak musí hrát klíčovou roli při zaručování nepředpojatosti při jednáních s romskou komunitou hraje policie a soudnictví.

I přes veškerá opatření, která podniká vláda a jejichž přehled zde byl uveden, platí, že otázku zlepšování situace Romů je třeba řešit energicky a rezolutně.

Celkové hodnocení

Ve svém posudku z roku 1997 dospěla Komise k závěru, že Česká republika plní politická kritéria. Od té doby dosáhla země významného pokroku v dalším upevňování a prohlubování stability institucí, které garantují demokracii, zákonnost, dodržování lidských práv a respektování a ochranu menšin. V minulých letech bylo v tomto směru vyvinuto další úsilí. Česká republika nadále plní Kodaňská politická kritéria.

Vláda také přijala kroky ke zlepšení fungování centrální a regionální správy. Je nicméně politováníhodné, že veřejná správa v České republice i nadále postrádá zákon o státní službě, který je nezbytný pro nastolení nezávislosti, profesionality a stability.

Reforma soudnictví získala na obrátkách. Práce na reformě občanského práva dosáhly značného pokroku. Pokračovaly i práce na reformě trestního práva, právě tak jako na reorganizaci soudů a budování samosprávy soudnictví. Byla přijata radikální reforma trestního řádu, která usiluje o zvýšení kapacity pro efektivnější vyšetřování a rychlé předávání případů soudům.

Byla přijata další opatření pro boj proti korupci a hospodářské kriminalitě. Přesto zůstávají korupce a hospodářská kriminalita vážným důvodem k znepokojení, o čemž svědčí vládní zpráva, která volá po podpoře politických sil při řešení tohoto problému.

Česká republika upevnila svoji vnitřní institucionální strukturu na poli lidských práv. Je však zapotřebí zvýšeného úsilí k intenzivnějšímu boji proti přetrvávajícímu obchodu se ženami a dětmi.

Česká vláda vyvinula značné úsilí týkající se Romů a dalších menšin. Je však zapotřebí přijmout další opatření v boji proti rozšířené diskriminaci v souladu s vládní politikou pro zlepšování postavení Romů z června 2000. Vláda by měla zajistit, aby všechny úrovně veřejné správy, včetně regionální a místní dodržovaly a uplatňovaly legislativu týkající se práv menšin, a aby byly dostupné k tomu nezbytné finanční zdroje.

Pokrok byl rovněž zaznamenán v řešení priorit Přístupového partnerství. Je však dále nutné v tomto úsilí pokračovat. Vláda předložila Parlamentu návrh zákona o státní službě. Návrh nebyl dosud přijat a implementace rozsáhlé reformy tudíž ještě nezačala. Byl zaznamenán pokračující a povzbudivý pokrok v reformě soudnictví. Většina úkolů obsažených ve vládním usnesení z roku 1997 týkajících se problematiky Romů byla splněna. Vláda přijala dlouhodobou politiku ke zlepšování situace Romů. Je však zapotřebí dalšího úsilí k realizaci opatření v boji proti diskriminaci.

Kapitola 2: Volný pohyb osob

Od předchozí Pravidelné zprávy došlo k určitému pokroku, ale řada problematik, na které tato Zpráva upozorňovala, vyžaduje další úsilí. Příprava pokračovala, ale zbývá dokončit schvalování legislativy a zřizování administrativních struktur.

V oblasti vzájemného uznávání profesních kvalifikací nebyl učiněn žádný významný pokrok. Usnesení vlády z července 2001 (pozn. editora překladu – jedná se o usnesení z 9. července 2001 k uznávání profesních kvalifikací ve světle příslušného acquis communautaire Evropského společenství) stanovilo časový harmonogram pro předkládání legislativních návrhů Ministerstvy zdravotnictví, pro místní rozvoj, spravedlnosti a zemědělství a také určilo ministra školství, mládeže a tělovýchovy jako zodpovědného za koordinaci správních orgánů v oblasti vzájemného uznávání profesních kvalifikací.

V oblasti občanských práv nabyla v červenci 2001 účinnosti novela zákona o pobytu cizinců, která má za cíl dosáhnout vyššího stupně kompatibility s acquis, co se týká nakládání jak s občany EU, tak s ne-občany EU. Nicméně, k dosažení plné slučitelnosti bude před přistoupením nutná další novela.

Co se týká volného pohybu pracovníků, pokračují technické přípravy pro účast v Evropském systému služeb zaměstnanosti (EURES), prováděné Správou služeb zaměstnanosti.

S ohledem na koordinaci systémů sociálního zabezpečení Česká republika pokračuje v implementaci dvoustranných smluv a pokrok pokračuje v posilování administrativních struktur a kapacity.

Celkové hodnocení

Stálý nárůst přípravných prací v této oblasti začíná přinášet ovoce. Existuje stále větší povědomí o požadavcích acquis, doprovázené vytvářením strategií a mechanismů k realizaci těchto požadavků. Transpozice musí pokračovat, a kde je to vhodné, být zrychlena. Zůstává učinit značnou část práce na legislativě a na vytváření administrativní kapacity. Zejména oborové směrnice, pobyt cizinců a problematika sociálního zabezpečení vyžadují pokračující slaďování legislativy. Bude nezbytná nová legislativa o občanských právech a zaměstnávání (volný pohyb pracovních sil).

V oblasti vzájemného uznávání, právní rámec jak diplomů, tak profesních kvalifikací stále nesplňuje požadavky ES a je zapotřebí dalšího úsilí. Měl by být vytvořen všeobecný systém a měl by se rozvinout a urychlit postupně rostoucí důraz na rozlišování akademických a profesních kvalifikací. K zajištění souladu s oborovými směrnicemi je také potřeba dalšího pokroku. Řada ministerstev a profesních komor je zodpovědná za profesní uznávání, zatímco Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy hraje koordinační roli. Meziresortní pracovní skupina pro vzájemné uznávání při Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy je aktivní a byly identifikovány klíčové oblasti, ve kterých je nutný pokrok: například schválení seznamu všech regulovaných profesí v České republice, přijetí legislativy k transpozici oborových směrnic a zřízení Centra pro uznávání profesních kvalifikací. S ohledem na profesní kvalifikace získané před harmonizací, Česká republika má zavést opatření k zajištění toho, že všichni její odborníci budou k okamžiku přistoupení splňovat požadavky stanovené směrnicemi.

Atomový zákon by měl být novelizován tak, aby byl zrušen požadavek trvalého pobytu v tomto sektoru. Seznam regulovaných profesí byl předložen vládě v červnu 2001. Bude také důležité zajistit, aby všechny jazykové požadavky spojené s uznáváním profesních kvalifikací respektovaly principy nediskriminace a proporcionality. Má být zajištěno, že v době přistoupení k EU nebudou v české legislativě žádná ustanovení, která by odporovala komunitárním pravidlům, zejména co se týká národnosti, pobytu nebo jazyka. Zřízení Centra pro uznávání profesních kvalifikací je plánováno na rok 2002.

Ministerstvo práce a sociálních věcí je zodpovědné za koordinaci sociálního zabezpečení a volného pohybu pracovních sil. Jak bylo zmíněno v předchozí Pravidelné zprávě, dosud nebyl zřízen propojený systém zahrnující Ministerstvo práce a sociálních věcí, úřady práce a systém EURES. Přípravy Správy služeb zaměstnanosti na účast v systému EURES pokračují.

Bude také vyvinout další práci za účelem pokračujícího vytváření nezbytných administrativních struktur pro budoucí koordinaci systémů sociálního zabezpečení a pro vyškolení potřebného personálu. Rozšíření zahraničního odboru České správy sociálního zabezpečení bude vyžadovat vytrvalou snahu s cílem dosáhnout nezbytných úrovní kapacity.

Kapitola 17: Věda a výzkum

Česká republika i nadále podnikala kroky s cílem zajistit provádění acquis a vybudovat příslušné kapacity v oblasti výzkumu a vývoje.

Vláda dosáhla pokroku v přípravě realizace Národní politiky výzkumu a vývoje přijaté v roce 2000. V lednu vláda schválila nařízení o cíleném financování vědy a rovněž podmínky financování. Výzkum a vývoj pro potřeby státu a orientovaný výzkum budou mít nárok na financování ze státního rozpočtu až do výše 100% příslušných nákladů. Průmyslový výzkum může být dotován do výše 50% a vývoj do výše 25%. Nařízení zůstane v platnosti do doby, než nabude účinnosti zamýšlený nový zákon o výzkumu a vývoji.

V lednu vláda rovněž zavedla centrální registr výzkumných projektů a projektů v oblasti výzkumu a vývoje, které jsou zcela nebo částečně financovány ze státního rozpočtu. Centrální registr má veřejnost informovat o projektech v oblasti výzkumu a vývoje financovaných ze státního rozpočtu, zajistit kontrolu veřejnosti nad financováním a předejít duplicitnímu financování projektů. 

Během roku 2001 byla Česká republika i nadále plně asociována k 5. rámcovému programu i k rámcovému programu Euratom. Národní informační síť (NINET), která byla původně zřízena jako prostředek neformálního partnerství státních, regionálních a oborových organizací, se stala oficiální sítí.

Státní rozpočet schválený pro rok 2001 pokrývá 80% českého příspěvku do programu. Tak jako i dalším kandidátským státům zapojeným do 5. rámcového programu, byl České republice udělen status pozorovatele v CREST (Comité pour la Recherche Scientifique et Technique).

Celkové hodnocení

Již v současné době je dosaženo vysoké míry aproximace práva s acquis. Finanční podpora vědy a vývoje však zůstává i nadále poměrně nízká. V zájmu dalšího rozvoje daného sektoru a účinného začlenění České republiky do Evropského výzkumného prostoru je důležité zvýšit hrubé domácí výdaje na výzkum a vývoj. Jsou nutná i konkrétní opatření, která podnítí výdaje na výzkum ze strany podniků a vytvoří příznivé podmínky pro nové kapitálové investice.

Měla by se přijmout legislativa v oblasti výzkumu a vývoje, aby došlo k harmonizaci podmínek pro poskytování státní podpory výzkumu a vývoje s podmínkami platnými v EU a rovněž ke specifikaci právního statutu institucí a regulaci jejich vzniku a zániku.

I když je finanční a instituční rámec účasti v 5. rámcovém programu dobře zaveden, je nezbytné posílit způsobilost administrativy v oblasti výzkumu i příslušnou infrastrukturu, aby tak byla zajištěna úspěšná účast České republiky v rámcovém programu.

Kapitola 18: Vzdělávání a příprava 

V této oblasti bylo dosaženo určitého dalšího pokroku. Pokud jde o sbližování práva, od odmítnutí návrhu školského zákona Parlamentem ČR v květnu 2001 nedošlo k žádnému pokroku. Zmíněný návrh měl vést k dalšímu sblížení legislativy s mj. částí acquis, která se vztahuje na vzdělávání dětí migrujících pracovníků a podporu evropského rozměru v přípravě spojené se získáním praktické pracovní zkušenosti.

V uplynulém roce se Česká republika i nadále účastnila programů Společenství v dané oblasti (viz oddíl A.b – Vztahy mezi Evropskou unií a Estonskem). V období, na které se tato zpráva vztahuje, se Česká republika zapojila do druhé fáze programů Společenství Socrates a Leonardo i do nového programu Mládež (jenž zahrnuje i aktivity v rámci Evropské dobrovolnické služby).

Nebylo dosaženo žádného pokroku, pokud jde o aproximaci práva s acquis pro vzdělávání dětí migrujících pracovníků.

Česká republika dosáhla pokroku v reformě svého systému vzdělávání a přípravy a zavádění evropských norem. Reforma veřejné správy přenesla v rámci decentralizace správy odpovědnost a povinnosti v oblasti vzdělávání na krajské úřady (střední školství) a obce (základní školství) a vytvořila podmínky pro posílení aktivního zapojení a demokracie v rámci celého systému vzdělávání. Převedení kompetencí bylo zahájeno na počátku roku 2001 a představuje průběžný proces. Byla přijata novela vysokoškolského zákona, která vstoupila v platnost v červenci 2001. Zavádí koncept povinného bakalářského studia před zahájením magisterského studia, v souladu s doporučeními Boloňské deklarace.

Zákon o právech menšin přijatý v květnu 2001 upravuje právo jakékoli menšiny na vzdělávání ve vlastním jazyce. Byly podniknuty určité kroky usilující o zlepšení přístupu romských dětí ke vzdělání, včetně nového romského kulturního a vzdělávacího střediska v Břeclavi a přípravných tříd v jižních Čechách.

Celkové hodnocení

Ukázalo se, že zapojení do programů Společenství je úspěšné, a zavedené mechanismy účasti dobře fungují.

Je nezbytné, aby Česká republika zajistila kompletní transpozici a provádění směrnice ES o vzdělávání dětí migrujících pracovníků. 

Určitého pokroku bylo dosaženo v souvislosti se zajištěním lepších příležitostí ke vzdělání pro děti ze sociálně a kulturně znevýhodněných prostředí.

� Viz “Rozšíření musí být úspěšné: Strategický dokument a Zpráva EK o pokroku směrem k přistoupení v každé z kandidátských zemí“; COM (2001) 700.





