





skupiny pøedmìtù aj.). V této èásti evaluace existuje již velký poèet prací a kvantitativních indikátorù, které ukazuji, jaké jsou èasové charakteristiky kurikula ve školských systémech rùzných zemí. Nej- novìji byl k této~ evaluaci vypracován materiál Evropské unie Key Data on Education in the European Union (1995). Dlouholetý kom- parativní výzkum v této oblasti byl provádìn v Nìmeckém ústavu pro mezinárodní pedagogický výzkum (DIPF) ve Frankfurtu n. Mo- hanem - viz nejnovìji publikaci Die Zeitdimension in der Schule als Gegenstand des Bildungsvergleichs (Mitter, von Kopp, 1994, aj.). U nás k tomu publikovala stat V. Ježková (1993).


P~i1clady evaluaèních charakteristik:


. poèet vyuèovacích hodin na p~edmìty . délka školního roku


. délka povinné školní docházky


. èas vymezený na domácí úkoly


(3) Organizace a profil výuky (celkem 44 charakteristik)


Do této skupiny jsou zaøazeny pøedevším ty charakteristiky, které jsou zadány v kurikulárních programech, ale i nìkteré charakteristiky reálného procesu výuky.


Pøíklady evaluaèních charakteristik:


. metody používané ve výuce


. poèet a druh používaných uèebnic ve výuce . dùraz kladený ve výuce na hodnocení žákù . zaèleòování skupinového uèení do výuky


(4) Participanti kurikula (celkem 58 charakteristik)


Termínem participanti (participants) jsou v dané práci oznaèováni subjekti, kteøí jsou zaèlenìni v procesech realizace kurikula (žáci, studenti, uèitelé). Existuje velký poèet dílèích charakteristik tìchto participantù, které byly podrobovány evaluaci (napø. vliv rozdílù mezi chlapci a dívkami na realizaci uèiva, vìkové charakteristiky žákù aj.).


Pøíklady evaluaèních charakteristik:


. velikost školy (v poètu žákù)


. poèet uèitelù pøipadající na poèet žákù


. procento uèitelù, kteøí jšou zaèlenìni do dalšího vzdìlávání . poèet žákù v soukromých školách


Tato klasifikace vyvinutá nizozemskými odborníky (Pelgrum, Voogt, Plomp, 1995) zahrnuje celkovì 182 rùzných charakteristik, s jejichž vyu- žitím Ize provádìt evaluaci kurikula - pøièemž všechny tyto charakteris- tiky jsou reálné v tom smyslu, že jejich pùsobení bylo prokázáno urèitými empirickými výzkumy.


Avšak i pøes velký poèet tìchto charakteristik nemùže být tento pøístup k evaluaci kurikula považován za optimální, nebot v nìm postrádáme dvì dùležité složky evaluace:


Evaluace proveditelnosti kurikula (curriculum feasibility)


Analýza proveditelnosti (feasibility study) není zatím v pedagogických výzkumech pøíliš obyyklá, aèkoli je pro úèely praxe velice dùležitá. Tato analýza vyhodnocujé; za jakých podmínek a pøedpokladù je realizovatelné to, co se plánuje realizovat. Pøi evaluaci kurikula to znamená: Pøedtím, než je urèité kurikulum (napø. na národní úrovni) nebo nìjaký vzdìlávací pro- gram (napø. projektovaný jen v jedné škole ) zaveden do praxe, mìla by být analyzována jeho proveditelnost, tj. zhodnocení toho, za jakých reálných podmínek je vùbec toto kurikulum realizovatelné v praxi. Tato evaluace proveditelnosti by mìla poskytovat predikci možné úspìšnosti nebo neúspìšnosti, resp. možných potíží, plánovaného kurikula. Jde pøi- tom o takovéto otázky:


. Jak adekvátnì je kurikulum (obsah vzdìlávání aj.) pøizpùsobeno možnostem subjektù urèitého vìku (zejména možnostem osvojovat si plánované uèivo)?


. Mají subjekti nezbytné pøedchozí poznatky a dovednosti pro vyko- návání èinností pøedpokládaných kurikulem?


. Jsou uèitelé dostateènì pø~praveni na realizování nového kurikula? atd.


Evaluace proveditelnosti kurikula (èi jiných .Vzdìlávacích konstruktù) má znaèný význam tehdy, je-li uskuteènìna pøed zavádìním tìchto kon- struktù do praxe. Avšak je známo, že právì u nás v minulosti byly za- vádìny rozsáhlé zmìny kurikula (pøi rùzných školských reformách) bez evaluace proveditelnosti. Pojejich zavedení byly pak shledávány žávažné problémy (napø. nepøimìøenì velký rozsah uèiva v jednotlivých pøedmì- tech)., které se s velkými škodami projevovaly v praxi.


Proè se evaluace proveditelnosti prosazují nedostateènì v rozhodo- vacích procesech vzdìlávací politiky? Patrnì hlavním dùvodem je to (jak uvádí Sosniak, 1989), že tato evaluace je èasovì a finanènì nákladná. Pøedpokládá využití expertù - napø. v pøípadì proveditelnosti kurikula tým pedagogù, pøedmìtových didaktikù, psychologù aj. - a pilotážní ovìøení v praxi, a proto je "nepopulární".


