Zápis č. 2/2001 ze zasedání Komory mládeže, konaného dne 3. dubna 2001 

Přítomni:  Mgr. Fryč, Ing. Dvořáková, Mgr. Bělohlávek,  Mgr. Dvořáková, J. Kozderová, M. Kroupa, Ing. Medřický, P. Pajkrt, Ing. Výprachtický,  

Omluveni: PaedDr. Malý NM,  Ing. Vohralíková, p. Středula

Hosté:         Mgr. Tuček
PROGRAM JEDNÁNÍ

1.  Zahájení

2.  Návrh dotační politiky pro rok 2002 

3.  Informace o stavu prací na zákonu o mladé generaci – stav po připomínkovém řízení

4.  Cena ministra pro pracovníky mimoškolní činnosti  

5.  Spolupráce s krajskými orgány –   informace zástupců občanských sdružení  

6.  Různé 

K bodu 1

ŘO 51 uvítal přítomné a omluvil nepřítomnost NM.  

K bodu 2

Mgr. Fryč seznámil členy Komory s nejzásadnějšími návrhy změn, které byly promítnuty do dotační politiky roku 2002 oproti roku 2001. Jedná se především o:

· dotační politika byla rozšířena pro další nestátní neziskové organizace (o.p.s. a církevní spolky)

· stanovený počet okresů v definici  celorepublikové působnosti byl nahrazen  počtem 10 krajů, současně se však ruší stanovení minimálního počtu členů

· mění se termín mezní možnosti požádat o změnu účelu z 15. 11 na 15. 10. běžného roku

· zpřesňuje se definice střešní organizace, která musí zastřešovat nejméně 5 celorepublikových sdružení. Zvažuje se i možnost definice - nejméně 5 celorepublikových sdružení, dotovaných MŠMT

· zásadně je měněn termín pro předkládání projektů do programu Zahraničí. Projekty budou přijímány 3x ročně, vždy na termínově stanovené období.

 Nevýznačnější úvahou je však přesun dotační politiky pro regionální a místní sdružení na kraje (kromě programu Zahraničí). Tato úvaha vstoupí pro rok 2002 v platnost pouze v případě, že v letošním roce bude schválen zákon o rozpočtovém určení daní, který by krajům stanovil vlastní zdroje příjmů. Na připomínku Kruhu, že malá sdružení v příštím roce mohou zůstat bez dotací, bude reagováno tak, že pokud tento zákon do 1. 1. 2002 nenabude platnost, bude pro regionální a místní sdružení vyhlášeno dodatečné dotační řízení na podzim letošního roku, podle stejné metodiky. MŠMT řešení problému dotací pro malá sdružení  ještě dále uváží podle došlých připomínek.

Závěr:

Komora mládeže byla seznámena s návrhem dotační politiky na rok 2002. Členové Komory byli požádání o připomínky k návrhu do 25. 4. 2001. Text bude zveřejněn na web stránce MŠMT, kde jej mohou nalézt i členové sdružení.

K bodu 3 

 K projednávání bodu byl přizván p. Mgr. Tuček, který přítomným  předal materiál k projednání. Na úvod projednávání bodu Mgr. Fryč poděkoval všem občanským sdružením za zaslané připomínky a upozornil, že do předaného materiálu byly zapracovány všechny relevantní připomínky. Poté Mgr. Tuček přítomné seznámil s nejzávažnějšími a nejfrekventovanějšími připomínkami. ŘO dále přiblížil zásadní úpravy materiálu oproti stavu, ve kterém byl návrh věcného záměru zákona předložen k veřejné diskusi. Upozornil, že z návrhu zákona bude možná vyčleněna celá část, týkající se dobrovolné služby a o v tom případě, kdyby byl zpracováván souhrnný samostatný zákon o dobrovolné službě. V souvislosti s částí zákona, týkající se přípravy vedoucích upozornil, že absolvování odborné přípravy  bude zvýhodňováno v dotacích. Na závěr upozornil, že do konce dubna t.r. bude materiál předložen do porady vedení, v květnu proběhne vnější připomínkové řízení, do kterého budou zahrnuty i střešní organizace a do 
30. 6. 2001 bude materiál předložen k projednání vládě.

Závěr:

Komora mládeže byla seznámena s upraveným návrhem věcného záměru zákona a do 
17. 4. 2001 lze k tomuto návrhu předložit připomínky, buď písemnou formou nebo e-mailem. Aby se tohoto připomínkového řízení mohlo zúčastnit co nejvíce subjektů z řad občanských sdružení, bude text, vč. výzvy k připomínkám zveřejněn i na Internetu, domovské stránce MŠMT, pod odkazem mládež.

K bodu 4 

ŘO informoval, že nebude možné zrealizovat návrh ČRDM na udílení Ceny ministra pro pracovníky mimoškolní činnosti, i když s věcným záměrem byl vysloven souhlas. S účinností od 1. 1. 2001 vešel totiž v platnost zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech republiky, který resortům neumožňuje udělovat věcná ocenění, vč. diplomů nebo plaket. Dotaz ČRDM na možnost spoluvyhlašování Ceny s jiným subjektem, který by mohl uhradit věcné ocenění, MŠMT prověří. 

K bodu 5

 Střešní organizace předložily písemné informace o stavu ustanovování krajských rad. ŘO za předané podklady poděkoval a upozornil, že již v letošním roce by chtěl poskytnout dotaci na činnost přímo krajským centrům s právní subjektivitou, nikoli střešním organizacím. V krajích, kde se krajské rady  neinstitucionalizovaly, nebude dotace poskytnuta.

 Závěr:

 Komora mládeže se seznámila s hodnocením realizace projektu Kraje, zpracovaným ČRDM a Kruhem a doporučuje MŠMT poskytovat dotace přímo založeným krajským právnickým osobám, tj. radám s první subjektivitou a udělit těmto subjektům výjimku z podmínky trvání družení 1 rok. Finanční prostředky budou poskytnuty pouze subjektům s právní subjektivitou, pokud jejich projekt bude splňovat všechny náležitosti. Dále Komora mládeže užádá střešní organizace, aby upozornily tyto krajské právnické osoby na nutnost předložení vlastního projektu se všemi náležitostmi na MŠMT, odbor pro mládež a to nejpozději do 25. 4. t.r.

 Ostatní krajské subjekty mohou předložit projekt, po získání právní subjektivity, nejpozději do 
30. 6. 2001.

K bodu 6 - Různé

1. Oprava zápisu č. 1

 Text zápisu, zapsaný v následující podobě:

„B. Projekty, týkající se internetových sítí a informačních systémů (= projekt V síti, Sídliště, Aktualizace web stránek NICEM, sít na Senovážném 24.)

Po projednání Komora vzala na vědomí, že v této oblasti dojde ke snížení výše navržených dotací. ČRDM a KRUH v průběhu letošního roku zpracují společnou koncepci dalšího postupu při tvorbě a provozování informačních sítí a pro rok 2002 již bude předložen projekt v souladu s touto zpracovanou koncepcí.“ 

Se   m ě n í  následovně:

„B. Projekty, týkající se internetových sítí a informačních systémů (= projekt V síti, Sídliště, Aktualizace web stránek NICEM, sít na Senovážném 24.)

Po projednání Komora vzala na vědomí, že v této oblasti dojde ke snížení výše navržených dotací. ČRDM a KRUH do konce září t.r. zváží možnost společně zpracovat  koncepci dalšího postupu při tvorbě a provozování informačních sítí. V kladném případě již bude pro rok 2002 předložen projekt v souladu s touto zpracovanou koncepcí. 

2. ŘO informoval o své služební cestě do Švédska, kterou absolvoval se zástupcem občanských sdružení dětí a mládeže p. Dolínkem. Z jednání ve Švédsku vyplynulo, že Bílá kniha o mládeži by mohla být k dispozici do konce letošního roku.  

3. Ing. Dvořáková informovala, že již proběhlo 1. zasedání výběrové komise k bezúplatným převodům nemovitostí, další zasedání se bude konat 17. dubna t.r.

Termín příštího jednání Komory nebyl stanoven.

Zapsala: Ing. Zora Dvořáková

Schválil:  Mgr. Jindřich Fryč, ŘO 51

Dne 6. 4. 2001

Adresář členů Komory mládeže:

Vážený pan

PaedDr. Ladislav Malý, NM

z d e 


Vážený pan

Stanislav Sedláček, Mgr. Jaroslav Tuček

odbor pro mládež

z d e 



Vážený pan

Mgr. Jindřich Fryč 

ředitel odboru pro mládež

 z d e


Vážená paní

Jiřina Kozderová

ředitelka YWCA v ČR

Moskevská 21 

101 00  Praha 10 

Vážená paní

Ing. Zora Dvořáková 

odbor pro mládež

z d e


Vážený pan

Petr Pajkrt      

ředitel IDM MŠMT ČR

Sámova 3

101 00  Praha 10

Vážená paní

Mgr. Vladimíra Dvořáková

zástupce ředitele DDM hl. m. Prahy

Karlínské náměstí 7

186 OO  Praha 8  
Vážený pan

Ing. Josef Výprachtický

Junák - svaz skautů a skautek

Senovážné nám. č. 24

116 47  Praha 1 

Vážený pan

 Ing. Stanislav Medřický

AMAVET  

Bubenská 6

170 00  Praha 7 
Vážená paní

Ing. Jana Vohralíková

 YMCA v ČR

Na Poříčí 12

115 30  Praha 1 

Vážený pan

Milan Kroupa

Kruh - sdružení dětí a mládeže

Senovážné nám. 24

116 47  Praha 1
Vážený pan

Mgr. Martin Bělohlávek

Česká rada dětí a mládeže

Senovážné nám.  24

116 47  Praha 1

 Vážený pan

Josef Středula

Předseda Rady mladých ČMKOS

ČMKOS

Ná. W. Churchila 2

113 59 Praha 3
 

