Zápis č. 1/2002 ze zasedání meziresortní Komory mládeže, konaného dne 14. března 2002 

Přítomni: PaedDr. Malý NM,  Mgr. Fryč, Ing. Kudlová, MUDr. Truelová, p. Raditsch, Mgr. Nádvorník, Mgr. Bělohlávek, M. Kroupa, Ing. Medřický, p. Středula, , Ing. Výprachtický, Mgr. Janík, Mgr. Fencl, Mgr. Veverka, Ing. Dvořáková, Mgr. Dvořáková, Mgr. Smolíková, sl. Drozdová, Ing. Nováček

Omluveni: RNDr. Macek, Ing. Vohralíková

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Zahájení 

2. Představení nových členů Komory mládeže 

3. Vyhodnocení závěrů Konference o mládeži

4. Příprava Koncepce státní politiky na roky 2003-2007
 

5. Příprava dotační politiky pro rok 2003

6. Informace o II. kole výběrového řízení pro bezúplatné převody nemovitostí ze správy Fondu dětí 
     a mládeže  

7. Příprava programu příštího zasedání Komory mládeže

8. Různé

K bodu 1 a 2

PaedDr. Ladislav Malý, náměstek ministra, uvítal přítomné na 1. zasedání Komory mládeže v meziresortní podobě. Představil nové členy Komory  a popřál všem přítomným úspěšnou spolupráci. Pro informaci bude všem členům Komory elektronickou poštou rozeslán adresář členů.

K bodu 3 - Vyhodnocení závěrů Konference o mládeži

K tomuto bodu obdrželi přítomní písemný podklad. Mgr. Fryč krátce informoval, že závěry z konference byly využity k definitivní podobě návrhu zákona o práci s dětmi a mládeží a budou využity při tvorbě koncepce státní politiky. Sdělil, že Konference byla kladně hodnocena jak jejími českými účastníky, tak i ze strany zástupců Evropské komise.

 Závěr:

Komora mládeže doporučuje, aby obdobné konference byly pořádány v pravidelných víceletých intervalech. Současně doporučuje, aby byl se závěry seznámen Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu.

K bodu 4 - Příprava Koncepce státní politiky na roky 2003-2007 

Bod uvedl náměstek ministra. Dále pokračovala Ing. Dvořáková, která popsala současný stav prací na Koncepci a informovala, jaký bude další postup. Podkladem analytické části Koncepce bude výzkumný úkol, řešený Doc. Sakem. Obhajoba výzkumného úkolu je 15. 3. 2002. Přibližně do 3 týdnů boudou resorty požádány o delegování kontaktního pracovníka pro zpracování Koncepce a resorty budou oficiálně požádány o náměty úkolů. Současně budou upozorněni věcně příslušní ministři na úkol, zpracovat zprávu o plnění úkolů, pro resorty vyplývající z Koncepce státní politiky na roky 1999 – 2002. Členové Komory mohou v písemné nebo elektronické podobě zasílat své náměty k připravované Koncepci do 30. 4. 2002. Připravovaná Koncepce bude v obecné rovině obsahovat cíle, kterých by mělo být dosaženo a bude každoročně rozpracována do konkrétních úkolů, vedoucích ke splnění vytčeného cíle.
Závěr:

 Členové Komory obdrží v písemné podobě výzkumnou zprávu doc. Saka. Na další jednání Komory  bude přizván doc. Sak, jednání Komory bude zaměřeno na tento výzkumný úkol. Elektronickou poštou obdrží noví členové Komory návrh Strategie MŠMT – část mládež, ze které bude vycházet Koncepce. Ministři věcně příslušných resortů budou požádáni, aby kontaktním pracovníkem pro zpracování Koncepce byl jmenován člen Komory. Své náměty mohou členové Komory zasílat písemně na adresu odboru pro mládež MŠMT nebo elektronicky Ing. Dvořákové, adresa dvorakz@msmt.cz

K bodu 5  - Příprava dotační politiky pro rok 2003

K tomuto bodu členové Komory obdrželi písemný materiál. Mgr. Fryč upozornil na změny oproti dotační politice roku 2002, z nichž nejzávažnější je převedení dotací pro místní sdružení na kraje. V prvním roce účelové převedení rozhodnutím jako přenesená působnost, v dalších letech patrně do přímé působnosti krajů.

 Závěr:

Členové Komory obdrží materiál i v elektronické podobě. Do 10. 4. t.r. mohou předložit v písemné podobě své připomínky odboru pro mládež MŠMT, Karmelitská 7, Praha 1.  

K bodu 6  - Informace o II. kole výběrového řízení pro bezúplatné převody nemovitostí ze správy
                     Fondu dětí  a mládeže  

 O obsahu podmínek informovala Ing. Dvořáková. Sdělila, že byly připraveny tak, aby nezvýhodňovaly nebo znevýhodňovaly žadatele v jednotlivých kolech výběrového řízení. Protože vláda doposud návrh podmínek pro II. kolo neprojednala, bude členům Komory text zaslán elektronický až po jejich přijetí vládou.

K bodu 8 -  Různé 

ŘO 51 informoval přítomné, že pro informaci obdrželi vyhodnocení II. kola programu Zahraničí.    

K bodu 7 – program příští Komory mládeže
Komora mládeže schválila :

1. termín zasedání  25. dubna 2002 ve 13 h
2. program:    - Dotační politika roku 2003

                        - Seminář k výzkumné práci doc. Saka – „Mládež na přelomu tisíciletí

Zapsala: Ing. Zora Dvořáková 

Schválil: PaedDr. Ladislav Malý, náměstek ministra 

Dne 15. 3. 2002
