Uèební plán vzdìlávacího programu Základní škola


èj. 16847/96-2
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x) V 6. - 9. roèníku o èasové dotaci jednotlivých vyuèovacích pøedmìtù rozhodne øeditel školy tak, aby se vyuèovalo všem pøedmìtùm uèebního plánu daného roèníku, byl naplnìn daný minimální poèet hodin pro pøedmìt a dodržena týdenní èasová dotace. U volitelných pøedmìtù v 7. - 9. roèníku øeditel školy rozhoduje i o jejich zaøazení do roèníku.


Minimální poèet hodin pro jednotlivé pøedmìty v 6. - 9. roèníku:


èeský jazyk - 16, cizí jazyk - 12, matematika - 16, chemie - 4, fyzika - 6, pøírodopis � 6, zemìpis - 6, dìjepis - 6, obèanská výchova - 4, rodinná výchova - 4, hudební výchova - 4, výtvarná výchova - 6, praktické èinnosti - 4, tìlesná výchova - 8, volitelné pøedmìty - 6.


�
P o z n á m k y


V l. - 3. roèníku ZŠ lze vyuèovat pøedmìtùm v blocích, v menších èasových celcích než je l vyuèovací hodina a jednotlivé øízené èinnosti kombinovat a propojovat pøi zachování celkové týdenní èasové dotace pro jednotlivé vyuèovací pøedmìty.





2. Èeský jazyk


v l. roèníku ZŠ má pøedmìt komplexní charakter.


ve 2. - 5. roèníku ZŠ má složky specifického charakteru


ètení a literární výchova


jazykové vyuèování


slohový výcvik


psaní


	O èasové dotaci jednotlivých složek rozhodne vyuèující.


ve 2.-5.roèníku ZŠ se psaní vyuèuje v týdnu zpravidla v menších èasových celcích, než je celá vyuèovací hodina.


v 6.-9.roèníku ZŠ má složky specifického charakteru:


jazykové vyuèování


literatura


slohový výcvik


	O èasové dotaci jednotlivých složek rozhoduje vyuèující.





3. Cizí jazyk


ve 4. - 9. roèníku ZŠ škola organizuje výuku zpravidla jazyka anglického nebo nìmeckého podle zájmu žáka a podmínek školy (dále viz poznámka 9).





4. Pøírodovìda


Vlastivìda


ve 4. a 5.roèníku ZŠ o èasové dotaci jednotlivých pøedmìtù a o organizaci výuky rozhodne øeditel školy po dohodì s vyuèujícím tak, aby se vyuèovalo obìma pøedmìtùm uèebního plánu v daném roèníku.


v rámci dané èasové dotace se vyuèuje i uèivu z oblasti výchovy ke zdraví v rozsahu 40 hodin celkem za 4. a 5.roèník.





5. Hudební výchova


Výtvarná výchova


Praktické èinnosti


ve 4. a 5. roèníku ZŠ o èasové dotaci jednotlivých pøedmìtù a o organizaci výuky rozhodne øeditel školy po dohodì s vyuèujícím tak, aby se vyuèovalo všem pøedmìtùm uèebního plánu v daném roèníku.





6. Praktické èinnosti


v l. – 9. roèníku ZŠ o výbìru jednotlivých témat uèiva a organizaci výuky v rámci podmínek školy rozhodne øeditel školy. V nìkterých vyuèovacích hodinách, podle charakteru provádìné èinnosti, mùže být tøída dìlena na skupiny tak, aby byla zajištìna bezpeènost žáka a ochrana jeho zdraví.





7. Obèanská výchova


Rodinná výchova


podle podmínek školy lze vyuèovat obìma pøedmìtùm integrovanì, a to jako jednomu komplexnímu pøedmìtu s názvem Obèanská a rodinná výchova pøi zachování celkové èasové dotace jako komplexnímu pøedmìtu pøi zachování celkové èasové dotace.





8. Tìlesná výchova


podle pokynu MŠMT ÈR èj. 14697/98-50 využívat možností uèebního plánu ke zvýšení poètu hodin tìlesné výchovy všude tam, kde jsou pro to vytvoøeny odpovídající podmínky.





9. Volitelné pøedmìty


volitelné pøedmìty je možno zavádìt od 7. roèníku, v 8. a 9. roèníku je jejich zavedení závazné. O výbìru a èasové dotaci volitelných pøedmìtù rozhodne øeditel školy; volitelným pøedmìtùm se podle jejich charakteru vyuèuje po dobu nejménì jednoho pololetí;


v pøípadì zavedení volitelného pøedmìtu Cizí jazyk musí být jeho výuka zahájena již v 7.roèníku. Pokud se od 4.roèníku ZŠ vyuèovalo anglickému nebo nìmeckému jazyku, pøednostnì se nabízí jazyk francouzský, ruský a španìlský. Pokud se od 4.roèníku vyuèovalo francouzskému, ruskému, španìlskému,pøípadnì jinému jazyku,jako druhý cizí jazyk se vždy zaøazuje jazyk anglický nebo nìmecký;


soustavu níže uvedených doporuèených volitelných pøedmìtù mùže øeditel školy podle pedagogických zámìrù školy a potøeb žákù doplnit o další pøedmìty s podmínkou, že jejich vzdìlávací obsah bude navazovat na Standard základního vzdìlávání a funkènì jej rozvíjet.





Cizí jazyk





Konverzace v cizím jazyce





Semináø a praktika z pøírodovìdných pøedmìtù


Semináø ze spoleèenskovìdních pøedmìtù


Informatika


Základy ekonomiky a úèetnictví


Základy administrativy





Technické kreslení


Technické èinnosti


Domácnost





10. Nepovinné pøedmìty


od l.roèníku ZŠ mohou být zavedeny nepovinné pøedmìty, které se zaøazují nad rámec týdenní èasové dotace povinných pøedmìtù. Øeditel školy mùže koncipovat nepovinné pøedmìty po dohodì s vyuèujícím podle podmínek školy a podle zájmu žákù. Výbìr a poèet nepovinných pøedmìtù není pro žáka omezen.


cizí jazyk jako nepovinný pøedmìt lze zavést až od 6.roèníku ZŠ.





doporuèené nepovinné pøedmìty:





1. roèník ZŠ 	- pøípravný zpìv


1. – 4. roèník ZŠ 	- individuální logopedická péèe


2. – 9. roèník ZŠ 	- sborový zpìv


6. – 9. roèník ZŠ 	- instrumentální soubor


literárnì dramatická výchova


užité výtvarné èinnosti


další cizí jazyk


odborné kursy (první pomoc, fotografování apod.)


1. – 9. roèník ZŠ 	- náboženství


pohybové a sportovní aktivity


zdravotní tìlesná výchova





11. Dìlení tøíd na skupiny žákù se øídí platným pokynem MŠMT ÈR.





12. Ve tøídách, které pracují podle Modifikace vzdìlávacího programu Základní škola pro specifické potøeby dìtí se sociálním nebo kulturním znevýhodnìním, èj. 13365/2001-22, se doporuèuje vìnovat v 6. – 9. roèníku vyšší poèet vyuèovacích hodin zejména pøedmìtùm Rodinná výchova a Praktické èinnosti.





