V.

Návrh systému řízení a hodnocení NPV II

1. ŘÍZENÍ NPV II
Způsob řízení NPV II byl navržen tak, aby zajistil:

· centralizaci prostředků na NPV II pouze do dvou rozpočtových kapitol, kapitoly MŠMT a MPO,

· jednotné a koordinované řízení všech tématických a průřezových programů NPV II,

· standardizovanou dokumentaci k  projektům a jejich návrhům s přihlédnutím ke specifikům jednotlivých tématických a průřezových programů,

· jednotné smluvní podmínky financování projektů a využití výsledků,

· jednotné hodnocení návrhů projektů, průběžné hodnocení projektů i hodnocení projektů po skončení řešení s přihlédnutím ke specifikům jednotlivých tématických a průřezových programů.

Národní program výzkumu II je koordinován ústředním správním úřadem odpovědným za výzkum a vývoj prostřednictvím Rady NPV. Předsedou Rady NPV je náměstek ministryně školství, mládeže a tělovýchovy pro vědu a vysoké školství nebo jím pověřená osoba, která je mu přímo odpovědná. Působnost, složení a jednací řád Rady NPV včetně funkce tajemníka jsou rámcově uvedeny v příloze IV.3. k usnesení vlády č. 417 ze dne 28. dubna 2003.

Rada NPV zejména:

· koordinuje činnosti poskytovatelů,

· navrhuje nové programy NPV,

· plní monitorovací funkci,

· navrhuje rozdělení účelové podpory na jednotlivé programy NPV II,

· hodnotí plnění cílů NPV II, tématických a průřezových programů NPV II a zpracovává zprávu o hodnocení NPV II pro MŠMT,

· navrhuje jednotné formuláře a jiné materiály pro hodnocení a administrativní zabezpečení i hodnocení NPV II a jeho částí.

Celková řídící struktura NPV II je uvedena na schématu I. Povinnosti a pravomoci Rady NPV II jsou dány Statutem a jednacím řádem Rady NPV
. Tento statut schvaluje ministryně školství, mládeže a tělovýchovy. 

V prosinci 2005 uplyne funkční období současným členům Rady NPV, a to v souladu se Statutem a jednací řádem Rady NPV. Nepočítá se s tím, že přechod financování tohoto národního programu z více kapitol na financování z rozpočtové kapitoly pouze MŠMT a MPO bude znamenat výrazné změny statutu a jednacího řádu Rady NPV. Zastoupení správy výzkumu a vývoje však bude upraveno tak, aby odpovídalo aktuálnímu stavu řízení NPV II, tj. financování celého národního programu z rozpočtových kapitol spravovaných MŠMT a MPO. V novém funkčním období budou členy Rady NPV II zástupci obou poskytovatelů a odborné veřejnosti. MŠMT upřesní Statut a jednací řád Rady NPV tak, aby zohlednil potřeby NPV II.

MŠMT v rámci svých kompetencí
 koordinuje NPV II prostřednictvím Rady NPV a řídí ty části národního programu, u kterých je poskytovatelem. Určuje podmínky veřejné soutěže ve VaV a vzorové dokumenty potřebné k jednotnému řízení a provádění NPV II, zprávu o hodnocení NPV II, informace o plnění cílů a o dosažených výsledcích, návrhy na změny NPV II a návrh dalšího NPV.

MPO je odpovědné za průmyslový výzkum
. V rámci svých kompetencí je poskytovatelem těch částí NPV II, které svým tématickým charakterem budou převážně realizovány prostřednictvím průmyslového výzkumu. MPO určuje podmínky veřejné soutěže ve VaV pro tyto části NPV II, vzorové dokumenty potřebné k jednotnému řízení a provádění NPV II, zprávu o hodnocení NPV II, informace o plnění cílů a o dosažených výsledcích, návrhy na změny NPV a návrh nového NPV. 

Oba poskytovatelé se řídí tímto dokumentem při jednotném plnění výše uvedených úkolů takovým způsobem, aby byla zohledněna tématická nebo jiná specifika jednotlivých programů.

Schéma I - Řízení Národního programu výzkumu II
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2. HODNOCENÍ NPV II

2.1 Hodnocení návrhů projektů

Základní hodnocení projektů je soulad s cíli NPV II a daného tématického programu nebo průřezového programu. Při hodnocení návrhu projektu se posoudí, jak projekt může přispět ke splnění cílů příslušného tématického programu nebo průřezového programu.

Veškerá kritéria hodnocení projektů uvedená v tomto materiálu mají rámcový charakter a budou konkretizována poskytovatelem tak, aby při zachování jednotnosti hodnotícího procesu respektovala tématickou rozdílnost jednotlivých tématických nebo průřezových programů, typ výzkumu a z toho vyplývající rozdíly ve financování i hodnocení.

Návrhy projektů, které splní náležitosti a podmínky vyplývající ze zákona o podpoře výzkumu a vývoje budou poskytovatelem postoupeny odbornému poradnímu orgánu. Ten určí nejméně dva oponenty. Oponent zpracuje oponentní posudek, ve kterém buď bodově ohodnotí návrh podle jednotlivých kritérií, anebo jednoznačně určí splnění nebo nesplnění některých kvalifikačních podmínek formou rozhodnutí ANO/NE (vyřazovací kritéria). Odborný poradní orgán poskytovatele provede zhodnocení jednotlivých návrhů projektů s přihlédnutím k oponentním posudkům, jejichž vypracování zadává poskytovatel, a doporučí poskytovateli k financování návrhy projektů, které podle jeho názoru nejlépe splňují vyhlášená kritéria. Poskytovatel rozhodne a vyhlásí výsledek veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.

Kritéria hodnocení návrhů projektů jsou rozdělena do 4 skupin:

· Vstupní kritéria, která slouží k posouzení splnění podmínek veřejné soutěže ve výzkumu. Hodnocení prováděné komisí pro přijímání žádostí probíhá vyřazovacím způsobem, posuzuje se splnění základních podmínek (odpovídá se ANO/NE). 

Vstupní kritéria:
a) Návrh projektu splňuje dodržení lhůty, místa, způsobu a formy podání projektu. 


b) Uchazeč splňuje kvalifikační předpoklady podle § 18, odst.2 zákona  o podpoře výzkumu a vývoje i podmínky uvedené ve vyhlášení veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.

c) Uchazeč splňuje další požadavky podle § 18 odst. 7 zákona  o podpoře výzkumu a vývoje.

d) Návrh projektu splňuje podmínky podílu účelové podpory na uznaných nákladech podle § 7 odst. 5 zákona o podpoře výzkumu a vývoje a vyhlášené podmínky veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.

· Prahová kritéria, která slouží k posouzení splnění základních požadavků na návrh projektu. Hodnocení probíhá vyřazovacím způsobem, posuzuje se splnění základních podmínek (odpovídá se ANO/NE). Nejdůležitějším základním kritérium je shoda náplně konkrétní tématické oblasti (viz část III, tabulka III a IV) a cílů tématických resp. průřezových programů. 

Prahová kritéria:

a) Předmětem návrhu projektu je činnost definovaná jako výzkum (případně jeho infrastruktura) podle § 2 odst. 1 zákona  o podpoře výzkumu a vývoje.

b) Návrh projektu je v souladu s cíli programu do kterého se hlásí, a naplňuje svoji problematikou alespoň jednu z tématických oblastí tohoto programu.
c) Podstata návrhu projektu nebo jeho části nebyla řešena v rámci jiného projektu, grantového projektu nebo výzkumného záměru a/nebo v současnosti není návrh projektu nebo jeho část předmětem jiného návrhu projektu, grantového projektu nebo výzkumného záměru.

· Ostatní kritéria, uvedená ve vyhlášení veřejné soutěže ve výzkumu. Hodnocení probíhá posouzením, jak jsou jednotlivá kritéria splněna. K tomu slouží 4-stupňová klasifikační stupnice míry shody a hodnota koeficientu r: a) splňuje bez výhrad (r=1), b) splňuje s výhradami (r=0,67), c) splňuje s vážnými výhradami ( r=0,33) a d) zcela nesplňuje (r=0). Každé kritérium má svoji váhu. Celkové bodové ohodnocení kritéria je dáno součinem koeficientu r (tj. míry shody) a váhy. Pořadí návrhů projektů v hodnocené skupině se vytvoří podle počtu dosažených bodů a financují se návrhy projektů s nejvíce dosaženými body směrem k méně úspěšným v hodnocení (tj. těm, které získaly méně bodů v hodnocení) dokud jsou ještě k dispozici účelové prostředky přidělené na tuto část NPV II. 

Konkrétní váhu jednotlivých kritérií v uvedeném bodovém intervalu stanoví poskytovatel.

Ostatní kritéria

1.  Očekávaný přínos a kvalita projektu (váhy 1-2 body)

a) Navrhovaný postup řeší prakticky důležitý problém v oblasti daného výzkumného směru.

b) Forma dosažených výsledků bude dostupná uživatelům.  

c) Aktuálnost výsledků v době ukončení projektu.

d) Navrhované výsledky projektu pomohou k naplnění přínosů výzkumného směru rozhodujícím způsobem.

2.  Proveditelnost a realizace projektu (váhy 1-15 bodů)
a) Vypovídací schopnost a přesvědčivost zpracování projektu je vyhovující.

b) Výše celkových nákladů projektu odpovídá jeho rozsahu.

c)  Kalkulace nákladů v jednotlivých etapách odpovídá rozsahu projektu v jednotlivých etapách.

d) Cíle projektu jsou z hlediska úkolů i času reálné.

e) Materiální, laboratorní, přístrojové, případně jiné zabezpečení (včetně zamýšleného k nákupu nebo pronájmu z prostředků) navrhovaného projektu poskytuje záruky úspěšného vyřešení projektu.

f) Navrhovaná metodika řešení je použitelná a dává záruky dosažení.

g) Navržený postup řeší prakticky důležitý problém v oblasti daného výzkumného směru.

h) Řešitelský tým představuje záruky úspěšného řešení projektu.

Specifickou roli hraje kritérium ve výše uvedeném rámečku 2 h), které zahrnuje dílčí kritéria hodnocení úrovně personálního zajištění návrhu projektu. Poskytovatel určí, zda jednotlivá dílčí kritéria budou souhrnně zohledněna v kritériu 2h), nebo zda toto kritérium bude nahrazeno souborem níže uvedených dílčích kritérií s doporučenou váhou ve škále 1-15:

a) publikace v odborných časopisech aplikovaného výzkumu nebo technických, materiálových a sociálních věd (dle tématického zaměření projektu) nadprůměrné úrovně dané impaktním faktorem dané oblasti (doporučená váha 5),

b) publikace v odborných časopisech základního výzkumu velmi dobré úrovně dané impaktním faktorem dané oblasti (doporučená váha 5),

c) publikace v ostatních periodikách (doporučená váha 2)
,

d) udělené patenty (doporučená váha 6),

e) jakékoliv realizované výstupy (prodané patenty, opční smlouvy, licence, know-how, účast na realizovaných patentech, realizace výrobních a jiných praktických postupů s komerčním dopadem
 nebo realizující zakázku pro potřeby státní správy u TP4 a průřezových programů - doporučená váha 15).

Výše uvedenými kritérii budou hodnoceny návrhy projektů přiměřeně podle tématického nebo průřezového programu
. Některá kritéria mohou být vynechána, jsou-li pro hodnocení nevhodná (především ve společensky orientovaných programech).

Do hodnocení se nezahrnou faktory jako účast na konferencích (ani na pozvání), konzultantská činnost a publikace monografií.

· Posouzení nároků na výši podpory z veřejných prostředků a návrhu podílu průmyslového resp. jiného aplikovaného výzkumu a základního výzkumu v projektu. Poskytovatel může upravit podíl podpory z veřejných prostředků, pokud hodnotitel stanoví podíl základního, průmyslového nebo jiného aplikovaného výzkumu jinak než je uvedeno v návrhu projektu. Pokud je podíl základního výzkumu vyšší než je uvedeno v návrhu NPV II, nebude návrh projektu doporučen k financování.

2.2 Rámcový návrh hodnocení projektů po ukončení řešení

Hlavním kritériem hodnocení bude splnění schválených cílů projektu. Toto zásadní kritérium je prahovým kritériem zahájení celkového hodnocení (tzn. hodnocení splnění doplňujících kritérií). Podmínky splnění cílů jsou specifické pro každý tématický, resp. průřezový program a jsou konkrétně uvedeny v tabulce I. Splní-li projekt cíle alespoň částečně, bude provedeno hodnocení i podle dalších kritérií. Rámcový seznam kritérií, který může být specifikován (tzn. snížení počtu a/nebo doplnění těchto kritérií), je uveden dále.

Hodnocení uvedené v předcházejících bodech se týká pouze hodnocení naplnění cílů NPV II a jeho částí na projektové úrovni, kvalita výsledků je posuzována podle bodu 1.1.1.4 metodiky hodnocení výzkumu a vývoje a jejich výsledků schválené usnesením vlády č. 644 ze dne 23. června 2004.

Zatímco hodnocení splnění cílů probíhá jednoznačným rozhodnutím o splnění (ANO/NE) u doplňujících kritérií se sčítá bodové hodnocení. Doplňující hodnotící kritéria mají za cíl hodnotit splnění dalších kritérií, vedle cílů, které rozhodly o udělení podpory. K tomu slouží 4-stupňová klasifikační stupnice míry shody a hodnota koeficientu r: a) splňuje bez výhrad (r=1), b) splňuje s výhradami (r=0,67), c) splňuje s vážnými výhradami ( r=0,33) a d) zcela nesplňuje (r=0). Každé kritérium má svoji váhu. Bodové ohodnocení kritéria je dáno součinem koeficientu r (tj. míry shody) a váhy. Poté se sečtou všechny získané body a podělí celkovým počtem dosažitelných bodů. Tím se zjistí podíl bodů, které projekt v ex-post hodnocení získal, z celkového počtu dosažitelných bodů.

Doplňující kritéria pro určení splnění cílů lze rozdělit do několika bodů:

1. Přínos projektu (váhy: 1-4 body)

a) V rámci projektu se řešil prakticky důležitý problém v oblasti daného výzkumného směru.

b) Způsob řešení projektu odpovídá postupu v návrhu projektu.

c) Kvalita výsledků odpovídá vynaloženým prostředkům i požadavkům na řešení projektu.

d) Kvantita výsledků odpovídá vynaloženým prostředkům i požadavkům na řešení projektu.

2. Proveditelnost a realizace (váhy: 1-4 body)

a) Vypovídací schopnost zprávy o výsledcích projektu je vyhovující.

b) Výše celkových nákladů na projekt a výše dílčích nákladů není vyšší než by odpovídalo rozsahu, kvalitě a zabezpečení projektu.

c) Byly v podstatě dodrženy kalkulace nákladů během  celé doby projektu.

d) Výše finanční spoluúčasti státu v jednotlivých etapách nebyla vyšší než odpovídá deklarovanému typu výzkumu, tak jak bylo uvedeno v návrhu projektu.

e) Během celé doby byl projekt  personálně zabezpečen na odpovídající kvalifikační úrovni.

2.3  Finanční kontrola

Provádění finanční kontroly je upraveno zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, § 13 odst. 3 zákona  o podpoře výzkumu a vývoje a dalšími zvláštními právními předpisy. Tento materiál ji neřeší.

Tabulka I  - Kritéria ex-post hodnocení projektů u jednotlivých tématických a průřezových programů

	Program
	Kritéria pro splnění projektu s vynikajícími výsledky


	Kritéria pro splnění projektu
	Kritéria pro částečné splnění projektu

	TP1
	Výsledky výzkumu umožňující vytvoření prototypu, prakticky aplikovatelného modelu, nebo jiného prakticky využitelného postupu, prodaná licence, know-how, opční smlouva,  atd.
	Podaná patentová přihláška nebo udělený patent, případně jiný komerčně využitelný dokument.
	Publikace vydaná nebo přijatá do tisku nebo přihláška publikace zaslaná k publikování bezprostředně před ukončením projektu.

	TP2
	Výsledky výzkumu umožňující vytvoření aplikovatelného modelu nebo publikace v časopise s vysokým impaktním faktorem v dané  oblasti, patentová přihláška nebo udělený patent.
	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na mezinárodní úrovni.
	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na národní úrovni.

	TP3
	Výsledky výzkumu umožňující vytvoření prototypu, prakticky aplikovatelného modelu nebo jiného prakticky využitelného postupu, prodaná licence, know-how, opční smlouva,  atd.
	Podaná patentová přihláška nebo udělený patent, případně jiný komerčně využitelný dokument.
	Publikace vydaná nebo přijatá do tisku nebo přihláška publikace zaslaná k publikování bezprostředně před ukončením projektu.

	TP4
	Výsledky výzkumu umožňují realizovat programy v sociálně-ekonomické oblasti například nadacemi, charitami, neziskovými organizacemi nebo jinými  relevantními subjekty.


	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na mezinárodní úrovni.
	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na národní úrovni.

	PP1
	Výsledky výzkumu prokazatelně vedou ke zvýšení kvality nebo objemu lidských zdrojů nebo zvýší informace umožňující kvalifikovaně podporovat migraci v oblasti VaV.
	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na mezinárodní úrovni.
	Publikace rozšiřující veřejné poznání a zvyšující odbornou úroveň zainteresované veřejnosti na národní úrovni.

	PP2
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.

	PP3
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.
	Vyhodnotí oponenti podle kritérií uvedených ve vyhlášení výzvy.

	Prostředky ověření

	a) Kopie licenčních a jiných smluv o využití výsledků VaV. Pokud by smlouva obsahovala předmět obchodního tajemství nebo utajované skutečnosti, lze k danému účelu využít jen určitou část této smlouvy, která prokáže splnění tohoto kritéria.

b) Výroční zpráva podniku (příjemce nebo uživatele výsledků), kde je uvedeno, že jsou nebo budou výsledky využity. 

c) U TP4 a PP1 posoudí využitelnost oponent.

d) U TP4 a PP1 vypsání nového programu na základě výsledků výzkumu,

e) Posouzení oponentem
	a) Kopie patentové přihlášky resp. patentu nebo publikace (stačí titulní strana a strana s „acknowledgement“ )nebo registry wos.cesnet.cz a www. epo.org (národní i nadnárodní patenty).

b) Posouzení oponentem.
	a) Kopie publikace (stačí titulní strana a strana s „acknowledgement“) nebo registry wos.cesnet.cz a www. epo.org. (národní i nadnárodní patenty).

b) Posouzení oponentem.
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�Statut a jednací řád Rady Národního programu výzkumu byl rámcově schválen usnesením vlády č. 417 ze dne 28. dubna 2003 a upřesněn příkazem ministryně školství, mládeže a tělovýchovy č.11/2003. V souvislosti se zahájením NPV II bude aktualizován novým příkazem ministryně školství, mládeže a tělovýchovy.





� § 7odst. a) zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy  České republiky, ve znění pozdějších předpisů.


� § 13 odst. f) zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy  České republiky, ve znění pozdějších předpisů.


� Jedná se o impaktované časopisy a dále periodika, která jsou uvedena v příloze k materiálu „Metodika hodnocení výzkumu a vývoje a jejich výsledků“, schváleného usnesením vlády ze dne 23. června  2004 č. 644.


� Včetně výsledků vývoje využitých v inovačních procesech a vývoji definovaném v Annexu I Rámce pro veřejnou podporu výzkumu a vývoje EU (96/C 45/06) uveřejněných v Úředním věstníku C 045, 17/02/1996 p. 0005-0014. Použijí se obdobné prostředky ověření jako ty, které jsou uvedeny v tabulce III části V.


� Ve vyhlášení veřejné soutěže bude uvedeno, zda bude hodnocen odpovědný řešitel nebo jiná osoba, případně celý řešitelský tým.


� Na PP2 a PP3 se uvedené prostředky ověření nevztahují, bude-li to žádoucí, určí je zadávací dokumentace.
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