Důležitá informace k vracení nevyčerpaných dotací v rámci programů „INGO II, COST CZ, EUPRO II, KONTAKT II a EUREKA CZ“ za rok 2015

Vážení a milí příjemci, 
[bookmark: _GoBack]dovolte, abychom Vás jako každoročně požádali o kontrolu stavu čerpání podpory poskytnuté Vaší organizaci v roce 2015. V případě zjištění, že finanční prostředky nebudou vyčerpány v plánované výši do 31. 12. 2015, požádáme Vás o převedení těchto nedočerpaných finančncíh prostředků zpět na účet MŠMT: 821001/0710, a to nejpozději do 30. 11. 2015. Toto opatření vychází ze snahy o efektivní využití veřejných prostředků na výzkum a vývoj poskytnutých Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy i následném období. 
Současně s převodem finančních prostředků zašlete na email: jarmila.chmielovska@msmt.cz informaci o vrácených prostředcích a uveďte identifikační kód konkrétní smlouvy, podle něhož byla tato podpora poskytnuta.
V případě finančních prostředků převáděných do fondu účelově určených prostředků platí, že v posledním roce řešení projektu nelze prostředky podpory do fondu účelově určených prostředků převést. Účelově určené prostředky převedené do fondu v předešlých kalendářních letech musí být do konce řešení projektu vyčerpány k účelu, ke kterému byly poskytnuty, v opačném případě se tyto prostředky vrací na účet MŠMT: 19-821001/0710 v rámci finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem na začátku následujícího rozpočtového roku.
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