







Příloha č. 2
projekty Evropského Sociálního Fondu 

Národní projekty

1) MINORITY I. a II. - Zlepšení podmínek pro vzdělávání žáků ze sociokulturně znevýhodněného prostředí a minorit v hlavním vzdělávacím proudu na základních školách
Cílem je  vytvořit vzdělávací programy pro pracovníky bezprostředně ovlivňující kvalitu vzdělávání, integraci žáků ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí a minorit v hlavním vzdělávacím proudu (věkové rozpětí 4 – 16 let).  Účelem je m.j. získávání znalostí pedagogických pracovníků ve stimulování žáků k setrvání ve vzdělávacím procesu co nejdéle (počínaje  předškolním obdobím, absolvováním základní školy s další návazností na střední stupeň vzdělání) a v motivováni k vyšším aspiracím na uplatnění na trhu práce. Projekt se člení na 2 fáze – I. Výzkum a pilotní ověřování a II. Realizace.
2) UČITELÉ - Rozvoj specifických kompetencí pedagogických a odborných pracovníků ve  školství za účelem zkvalitňování vzdělávání na základních, středních a vyšších odborných školách a zvýšení adaptability těchto pracovníků na trhu práce
Projekt je zaměřen především na rozvoj jazykových a metodických kompetencí pedagogických pracovníků ve školství, kteří si budou mít možnost prostřednictvím kurzů dále zvyšovat svou odbornou kvalifikaci a jazykovou vybavenost. Umožní jim seznámit se s novými poznatky v jazykovém vzdělávání, novými strategiemi učení, progresivními metodami výuky, s novými didaktickými pomůckami a umožní jim získané poznatky propojit s efektivním využíváním informačních a komunikačních technologií. Zlepšení těchto specifických kompetencí zároveň  zvýší  jejich adaptabilitu na měnící se trh práce a přiblíží je  potřebám Evropské unie.
3) KOORDINÁTOŘI - Zavádění Rámcového vzdělávacího programu pro základní  vzdělávání do praxe    
Projekt pomáhá zavádět RVP ZV do praxe; jeho cílem je reformovat základní vzdělávání,     zvýšit kvalitu vzdělávání a prosadit do vzdělávacího procesu nové trendy.

Všechny aktivity budou uskutečněny na celém území ČR (mimo Magistrát hl.m.Prahy, který své aktivity v oblasti vzdělávání financuje v rámci opatření JPD 3 OP RLZ). Projekt se zaměřuje na metodickou podporu všem pedagogickým pracovníkům škol vzdělávajících podle RVP ZV. Tato podpora je poskytována vyškolenými koordinátory pro tvorbu ŠVP ZV, seminářů připravených dle specifikovaných požadavků školy „Akce na zakázku“, odborných konzultací v rámci akce „Pomoc školám“,  metodických materiálů, RVP ZV, Manuálu pro tvorbu ŠVP ZV a informačního servisu. 
4) VEDOUCÍ - Vzdělávání vedoucích pracovníků škol a školských zařízení 
Cílem je zajištění kvality a efektivity vzdělávání prostřednictvím zvyšování, rozšiřování a prohlubování odborné kvalifikace vedoucích pracovníků ve školství. 
Vedoucí pracovníci jsou vzděláváni především v oblasti managementu (zlepšování kvality výuky, efektivní využití financí, organizace a správa školy,  public relations). Mohou také využívat účinné metody a techniky řízení pracovních skupin a týmů, metody hodnocení a evaluace.

5) SÍŤ - Vytváření sítě škol s inovací pedagogické práce 
Projekt směřuje k vytvoření vnitřně propojeného systému – sítě škol, které ve vzdělávání zohledňují nové metody pedagogické práce. Vzájemný kontakt mezi školami, sdílení a předávání zkušeností vedou k optimalizaci využití nových cest a k celkovému zlepšení způsobu vzdělávání. Projekt zahrnuje především vytvoření databáze existujících sítí škol s inovací pedagogické práce, internetového portálu, informačních  a propagačních  materiálů, konference, semináře a školení o možnostech zapojení do této sítě škol.
Systémové projekty

6) METODIKA - Systém metodické podpory učitelů při utváření a rozvoji klíčových kompetencí žáků   

Účelem projektu je vytvoření funkčního systému metodické podpory učitelů při utváření a rozvoji klíčových kompetencí žáků v podmínkách zavádění dvoustupňového kurikula na 2.  stupni základních škol a gymnáziích. Oslovuje především běžné základní školy a gymnázia, tedy ty, jež se neúčastnily pilotního ověřování tvorby ŠVP ani pilotního ověřování jeho realizace.

7) PILOT Z – Tvorba a ověřování pilotních ŠVP na 2. stupni vybraných základních škol 

Cílem projektu je ověřit fungování systému dvoustupňové tvorby kurikula v základním vzdělávání. Zaměřuje se na podporu základních škol při realizaci vytvořených vlastních školních vzdělávacích programů a na využití získaných poznatků k zavádění do všeobecné praxe.
Projekt se dělí na 4 aktivity:
· Vzdělávání pedagogických pracovníků pilotních škol
· Evaluace práce školy
· Ověřování pilotních školních vzdělávacích programů

· Organizace a řízení projektu a vytváření podmínek pro jeho realizaci
8) PILOT G - Tvorba a ověřování pilotních ŠVP na vybraných gymnáziích 

Projekt by měl ověřit fungování systému dvoustupňové tvorby kurikula v gymnaziálním vzdělávání a připravit gymnázia na projektování vzdělávání a na tvorbu vlastních modernizovaných školních vzdělávacích programů, které budou v rámci pravidel vymezených státem v rámcových vzdělávacích programech (RVP) odpovídat podmínkám konkrétní školy, vzdělávacím potřebám a předpokladům jejich žáků.

9) PILOT S - Tvorba a ověřování pilotních ŠVP na vybraných středních odborných školách a středních odborných učilištích 
Cílem projektu je ověřit fungování systému dvoustupňové tvorby kurikula ve středním odborném vzdělávání a příprava středních odborných škol (SOŠ) a středních odborných učilišť (SOU) na projektování vzdělávání a na tvorbu vlastních modernizovaných školních vzdělávacích programů. ŠVP budou v rámci pravidel vymezených státem v rámcových vzdělávacích programech (RVP) odpovídat podmínkám konkrétní školy, vzdělávacím potřebám a předpokladům jejich žáků a specifickým potřebám trhu práce v regionu školy.
10) HODINA - Úprava vzdělávacích programů 7. ročníků škol směřující k rozvoji klíčových kompetencí žáků 

Projekt se zaměřuje na rozvíjení klíčových kompetencí žáků - od září školního roku 2004/2005 došlo k navýšení jedné vyučovací hodiny týdně v učebních plánech žáků v 7. ročnících základních, speciálních základních, zvláštních a pomocných škol.

11) KVALITA I. - Vytvoření externího systému monitorování a hodnocení vč. zřízení Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání  (vč. informační a poradenské činnosti)
Jedním z předpokladů pro zvýšení kvality a efektivity vzdělávání je vytvoření komplexního systému evaluace vzdělávání (systematické shromažďování, třídění, analýza a vyhodnocování údajů za účelem dalšího rozhodování). Tento systém může zároveň posilovat motivaci veřejnosti k celoživotnímu učení, pomáhat při racionálním rozhodování při volbě vzdělávání a při uplatnění absolventů na trhu práce.

12)KVALIFIKACE – Vytváření národní soustavy kvalifikací podporující propojení počátečního a dalšího vzdělávání 
Prostřednictvím rozvoje národní soustavy kvalifikací by mělo být dosaženo propojení počátečního a dalšího vzdělávání. 
Projekt bude řešit tvorbu systémového základu národní soustavy kvalifikací a vytvoří nástroje pro podporu využívání výstupů tohoto projektu v praxi. Zároveň se vytvoří informační systém národní soustavy kvalifikací, který ji a její prvky pro vybrané obory vzdělání bude prezentovat na internetu a bude dostupný všem aktérům celoživotního vzdělávání. 
13)VIP KARIÉRA - Rozvoj a zdokonalení integrovaného diagnostického, informačního a poradenského systému v oblasti vzdělávání a volby povolání 
Díky projektu by mělo být  dosaženo vyšší zaměstnatelnosti absolventů škol na trhu práce na základě jejich odpovědné a racionální kariérové volby, jejich lepší kvalifikovanosti a flexibilnosti a souladu struktury a připravenosti absolventů s vývojovými potřebami trhu práce. Významný podíl má rozšiřování služeb kariérového a pedagogicko-psychologického poradenství pro žáky ZŠ a SŠ, jejich rodiče a učitele  a zvyšování kvality vzdělávací a poradenské péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Informace pro kariérové poradenství budou soustředěny do komplexního informačního systému, propojeného s audiovizuální podporou kariérového rozhodování. 
14) UNIV - Uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení v  sítích škol 
     poskytujících vzdělávací služby dospělým 
Projekt se zaměřuje na rozvoj dalšího vzdělávání na SŠ a VOŠ. Záměrem je  vytvoření systému uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení, jeho pilotní ověření a implementace do školské praxe. Je tedy nezbytné vytvoření funkčních sítí škol, které budou připraveny na implementaci UNIV a současně budou poskytovat různě zaměřené další vzdělávání.
Do různých fází projektu budou zapojeni sociální partneři – zejména do tvorby evaluačních standardů, mapování aktuálních potřeb trhu práce, tvorby profesních profilů a evaluace vzdělávací nabídky.
15) KVALITA II. – Vytvoření systému autoevaluace (vč. informační a poradenské činnosti)
Prioritním cílem projektu je zajištění kvality a efektivity vzdělávání vytvořením komplexního systému evaluace ve všech oblastech, prvcích a fázích vzdělávání (evaluace na úrovni žáka i školy, vzdělávacího systému a jeho částí, vybudování podpůrných systémů). Náplní bude pilotáž vzdělávání ředitelů, širšího vedení škol a pedagogických sborů v oblasti autoevaluace, design komplexního systému vzdělávání, reakce na rozvojové potřeby škol v oblasti autoevaluace včetně potřeb zjištěných inspekcí, spolupráce s dalšími partnery a organizacemi, které se autoevaluací zabývají. Funkční autoevaluační systém bude zároveň posilovat motivaci veřejnosti k celoživotnímu učení, pomáhat při racionálním rozhodování při volbě vzdělávání a  zvyšovat kvalitu práce škol, pomáhat utvářet funkční krajské záměry v oblasti školství, jakož i národní politiku školství. 
Grantové schéma

16) Zlepšení podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

Činnosti realizované v tomto projektu by měly vést ke zlepšování podmínek a zvyšování příležitostí ke vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (žáků se zdravotním postižením, žáků zdravotně znevýhodněných nebo žáků sociálně znevýhodněných) a jejich přechodu do světa práce. Mělo by dojít k posílení odborných kompetencí pedagogických pracovníků působících v oblasti vzdělávání zdravotně a sociálně znevýhodněných žáků.
17) Rozvoj dalšího vzdělávání učitelů a pracovníků ve školství
Program má za cíl zvyšování, rozšiřování a prohlubování odborné a pedagogické způsobilosti  pedagogických pracovníků ve školství pro poskytování dalšího vzdělávání.
Pedagogové by měli být připravováni na problematiku vzdělávání národnostních menšin,  žáků se zdravotním postižením, žáků zdravotně nebo sociálně znevýhodněných.
18) Rozvoj dalšího vzdělávání na středních a vyšších odborných školách
V rámci tohoto programu bude podporováno rozvíjení oborů s širším odborným profilem integrujícím všeobecné a odborné vzdělávání na SŠ a VOŠ, vytváření patrnerství škol se zaměstnavateli s cílem zprostředkovat žákům praktické zkušenosti a rozvíjet pracovní návyky v reálném pracovním prostředí.
Bude podporován rozvoj nových studijních programů a programů pro nově vzniklé profese, dále programů k získání kvalifikace a  jejímu rozšíření s cílem dokončení jakéhokoliv vyššího stupně vzdělání.
19) Modernizace školních vzdělávacích programů – rozvoj klíčových kompetencí
Záměrem programu je příprava a postupné zavedení  rámcových vzdělávacích programů a školních vzdělávácích programů orientovaných na rozvoj klíčových dovedností podporujících zaměstnatelnost a flexibilitu absolventů. 
PAGE  
4

