
Příloha č. 1

Formulář k zaslání projektu

Předkladatel projektu:  

(kraj-název, adresa, spojení, telefon, e-mail, jméno a podpis odpovědné osoby 

(příp. jméno, telefon a e-mail kontaktní osoby)



Název projektu a dílčích podprojektů:



Autoři projektu (vč.zaměstnavatele autorů):  



Oblast, příp. oblasti, které projekt a podprojekty řeší:

(kód a název oboru vzdělávání o jehož podporu se předkladatel uchází – pokud existuje)



Stručná anotace projektu  a podprojektů (výstižné vyjádření cíle projektu a podprojektů,  způsob řešení, předpokládané výsledky): 



Zdůvodnění návrhu programu a jeho soulad se situací v kraji a strategickými dokumenty (rozbor problému, který projekt řeší, stručný popis potřeb, na které projekt reaguje, charakteristika přínosu pro žáky i region; u dílčího projektu vyjádření navazujících opatření k jeho řešení):



Spolupracující školy, jejich stručná charakteristika a cíle, ke kterým by mělo dojít, počet žáků podle oborů a učitelů, kterých se projekt a navržené změny dotknou, celkový počet žáků a učitelů na škole a v oboru.



Další  spolupracující osoby nebo orgány a jejich úloha:

(např. zaměstnavatelé, kteří předloží perspektivní požadavky na restrukturalizaci oborů vzdělávání, v souladu s programy rozvoje kraje, úřady práce aj):



Specifikace  prací pro projekt, příp.učebnic a učebních pomůcek:

 

Finanční plán podle let v celkové době trvání programu: 

(souhrnné rozdělení přímých (neinvestičních) výdajů a z toho osobní náklady (platy, OON, odvody pojistného), materiální náklady, nemateriální náklady, předpokládané krytí potřeb, požadavek na MŠMT, vlastní zdroje,  cizí zdroje (např. PHARE aj).

                                                                                       2003         2004          2005          2006

celkové náklady projektu (tis. Kč.) 

Z toho: 

požadovaná  výše státní dotace přímých výdajů

v tom mzdové prostředky

          odvody

          příprava učebních textů

          příprava učebních pomůcek



Finanční prostředky z vlastních zdrojů (neinvestiční, investiční)

Případné finanční prostředky z dalších zdrojů

Projednání projektu: (s kým, kdy)

Na úrovni kraje 

Ve školské (příp. jiné) komisi

Se sociálními partnery (příp. dalšími)





Další důležité údaje

návrh časového  řešení, dílčí etapy a termíny,   možnosti zapojení dalších partnerů (např. zaměstnavatelů, zahraničních partnerů), očekávaná „přidaná hodnota“ tohoto partnerství,   případně jiné závažné údaje 



Přílohy

Doklady o zajištění spolufinancování projektu



Stanovisko úřadu práce o uplatnitelnosti absolventů školy na trhu práce v navrhovaných oblastech:



Jiné závažné doklady:

(např. různé analýzy dokládající potřebnost daného řešení, jako je vazba z hlediska soustředěnosti škol a průmyslových aglomerací, které je možné doplnit dopravní obslužností, komplexní zpracování individuální podpory žáků ze sociokulturně znevýhodněného prostředí, doložení projektu požadavky na restrukturalizaci oborů vzdělání předložených zřizovateli pro školy, předškolní zařízení a školská zařízení zařazená v síti škol, předškolních zařízení a školských zařízení, žádost zaměstnavatelů na perspektivní restrukturalizaci oborů vzdělávání, návaznost na jiné řešené projekty v rámci kraje, republiky, strukturálních fondů EU aj. mezinárodních aktivit, hodnocení úrovně vzdělávání v oboru, hodnocení úrovně vzdělávání ze strany ČŠI, analýzy uplatnitelnosti absolventů v dalším vzdělávání nebo pracovním procesu.

Poznámka: vyjmenované analýzy a podklady nemusí být předkládány s přihláškou do programu – s výjimkou návaznosti navrhovaných projektů s  již řešenými nebo připravovanými projekty - budou však vyžadovány v rámci výsledného vyhodnocení rozvojového projektu.
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