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Jsme na prahu velkých - a já doufám že úspěšných – změn, které vychází z převratných změn celé evropské společnosti a které nově formulují cíle ve vzdělávání. Změna cílů je vyvolána nutností dát absolventům takové znalosti a dovednosti, aby byly dostatečně flexibilní a uplatnitelné na trhu práce. Informace se rozšiřují geometrickou řadou, je pravděpodobné, že dnešní absolventi škol budou muset  během své profesní kariéry změnit povolání. Tyto změny ostatně probíhají v celé Evropě a jsou formulovány ve strategických dokumentech EU (viz tzv. lisabonský proces).

Toto vše bylo popsáno v tzv. Bílé knize, rozpracovává se v RVP pro jednotlivé obory vzdělávání a má být konkretizováno na úrovni škol a učitelů ve ŠVP. A vše je kodifikováno v novém školském zákoně.

Před řadovou pedagogickou veřejností na ZŠ tak vyvstává konkrétní úkol: konkretizovat tyto změny do své práce a to nejpozději do září 2007, kdy musí začít učit podle Školského vzdělávacího programu, který si musí sami vytvořit. Já jako řadový učitel si neodpustím poznámku o tom, že to, co se děje je hazardováním s výsledky reformy. Mám za sebou řadu seminářů pro učitele, takže mohu zodpovědně říci, že 80 % učitelů neví co je podstatou změny, co jsou klíčové kompetence a co jsou průřezová témata. Koordinátoři, kteří byli vybráni (často proti své vůli) jsou z velké většiny ještě dnes neproškoleni, protože jejich vzdělávání začalo teprve od října letošního roku.  Myslím, že nemá cenu opakovat všechna rizika probíhající reformy, která ostatně byla již analyzována ve studii Jany Strakové a Jaroslavy Simonové. Ta je ostatně přístupná na Internetu (http://www.skav.cz/docs/studie_rvp.pdf.) Kdyby vzdělávací a mediální kampaň začala dříve, předešlo by se mnoha nedorozuměním. Vždyť podrobnější pohled na klíčové kompetence a průřezová témata ukazuje, že to není zcela nová záležitost, ale jen jinak pojmenované cíle a metody, které se z větší části ve školách realizují. 
Mým úkolem je ale zamyslet se nad možnostmi propojení osobnostně sociální výchovy (dále OSV) jako průřezového tématu a dějepisu. 

Jako určité omezení jsem si dal za úkol využít jen ty materiály, které jsou v různých metodických materiálech volně k dispozici všem učitelům. 
Abychom mohli uvažovat o propojení OSV a dějepisu, měli bychom si ujasnit dvě věci:

1. Co to je OSV a jaká je její role ve vzdělávacím procesu.
2. Jaké oborové kompetence má dějepis rozvíjet.
1. Osobnostně sociální výchova
Použiji zde citaci od odborníka na OSV doc. J. Valenty: „Osobnostní a sociální výchova je praktická disciplína zabývající rozvojem klíčových životních - konkrétněji řečeno: „osobnostních a sociálních“ - dovedností pro každý den. Jinak řečeno: disciplína zabývající se rozvojem životních kompetencí v oblasti osobního života se sebou samou/samým a života v mezilidských vztazích. Specifikou osobnostní a sociální výchovy je, že se učivem stává sám žák, stává se jím konkrétní žákovská skupina a stávají se jím více či méně běžné situace každodenního života.“ (Josef Valenta, Osobnostní a sociální výchova a její cesty k žákovi.)

Tematické okruhy osobnostní a sociální výchovy

Témata osobnostního rozvoje

· Sebepoznání

· Zdokonalování základních kognitivních funkcí

· Seberegulace a sebeorganizace

· Psychohygiena

· Kreativita

Témata pro sociální rozvoj

· Poznávání a vnímání lidí

· Mezilidské vztahy

· Komunikace

· Kooperace

· Konflikt

Témata pro morální rozvoj

· Řešení problémů a rozhodovací dovednosti

· Hodnoty, postoje, praktická etika

OSV je zařazeno do RVP jako jedno z průřezových témat:
„Průřezová témata tvoří povinnou součást základního vzdělávání. Škola musí do vzdělávání na 1. stupni i na 2. stupni zařadit všechna průřezová témata uvedená v RVP ZV. Všechna průřezová témata však nemusí být zastoupena v každém ročníku. V průběhu základního vzdělávání je povinností školy nabídnout žákům postupně všechny tematické okruhy jednotlivých průřezových témat, jejich rozsah a způsob realizace stanovuje ŠVP. Průřezová témata je možné využít jako integrativní součást vzdělávacího obsahu vyučovacího předmětu nebo v podobě samostatných předmětů, projektů, seminářů, kurzů apod.

Podmínkou účinnosti průřezových témat je jejich propojenost se vzdělávacím obsahem konkrétních vyučovacích předmětů a s obsahem dalších činností žáků realizovaných ve škole i mimo školu.“ (RVP – ZV)

Druhá verze RVP ještě počítala s dobrovolným a postupný zaváděním průřezových témat podle toho, jak budou učitelé připravení průřezová témata zařadit do výuky. Definitivní znění RVP však již s přechodným obdobím nepočítá. O to je to pro nás učitele obtížnější.
Co je specifické na osobnostní a sociální výchově

Jsou to hlavně tyto skutečnosti: 

1. Cílem i předmětem výuky se stává sám žák. Snažíme se vytvořit příznivé podmínky pro nastavení změny (rozvoje) žáka samého. A obsahem výuky pomocí níž se snažíme změnu dosáhnout je také tento žák a skupina, ve které se nachází.
2. Emocionální zážitek a osobní zkušenost. Jak se člověk může dozvědět jak se chová v sociální skupině? Jak reaguje v konfliktu? Jak mu pracuje paměť? Jak poznává?  Musí si to vyzkoušet. Shrnuto: předmětem se tady stává sám účastník, který je učitelem uváděn do různých cvičných situací.

3. Reflexe. Aby se vytěžilo co nejvíce z dané situace, musí po ní následovat reflexe. Učitel citlivě vede žáka k tomu, aby si uvědomil co se stalo, jak to prožíval a jak by této zkušenosti mohl využít pro další situace, do kterých se dostane.

4. Práce ve skupině. Každému jednotlivci je zrcadlem jeho vlastností a chování vnější sociální okolí, které mu dává zpětnou vazbu. Bez reakce skupiny by se člověk nikdy nedozvěděl o sobě určité informace. Znamená to, že OSV je možno realizovat jen v rámci sociální skupiny.
5. Rozvíjející vyučování. Učitel se připravuje na vyučovací proces. Stanoví si cíle a metody, kterými je bude dosahovat. Problém OSV je však v tom, že každá aktivita dává žákovi možnost poznat různé oblasti sebe sama. Je to proto, že psychická činnost je vždy komplexní. Pro učitele to znamená, že si může naplánovat určitou aktivitu s určitým záměrem, ale v průběhu reflexe se může ukázat, že skupina považuje ve své konkrétní situaci za důležité řešit úplně jinou oblast OSV než si vyučující naplánoval. Je samozřejmé, že přednost mají potřeby skupiny. Učitel tedy musí být připraven na různé možnosti reflexe dané aktivity. Klade to na něj velké nároky na flexibilitu jeho práce.
Tento proces má však také nutné předpoklady pro úspěšný výsledek. To, co se žáky učitel dělá, není žádná „reality show“, ale je práce na sobě. A to předpokládá bezpečné prostředí. Aby žák byl ochoten jít do připravených sociálních situací, musí vědět, že ho nikdo nezesměšní, že skupina bude respektovat jeho chování a že mu dá pozitivní zpětnou vazbu, která neznamená samé chválení, ale i návod jak své chování v budoucnu zlepšit.

Důležitou podmínkou úspěšnosti je pak osoba učitele. Někdy se setkáváme s účastníky seminářů OSV, kteří jsou nadšeni a přijedou do své školy a začnou používat aktivity OSV direktivním způsobem a bez dostatečné reflexe ze strany žáků. Troufnu si říci, že se dopouštějí ohromné chyby. Nevytěží z daných aktivit to, co se nabízí a celá činnost se zvrhává v „hraní“, které je ztrátou času. OSV by měl aplikovat jen ten učitel, který se s OSV dostatečně seznámil, pochopil a aplikoval i na sebe, na své chování. Musí si uvědomit, že žák není pasivní objekt jeho činnosti, ale živá bytost, kterou musí respektovat a pomáhat jí objevovat sama sebe. Direktivní styl výuky musí změnit na partnerský, musí se stát pro žáka průvodcem a  partnerem.
OSV je možno aplikovat do výuky trojím způsobem: 

1. jako samostatný předmět

2. jako součást dalších předmětů

3. jako mezipředmětový nebo celoškolský projekt.

Nás bude zajímat jen druhá možnost: propojení s předmětem, v našem případě s dějepisem.

2. Dějepis a jeho cíle

Pojďme nyní k dějepisu. Zajímá nás jaké vlastně cíle si dává dějepis, co je v něm tak hodnotného, aby tento předmět opravňovalo zařadit do vzdělávání. Vždyť i dříve se tvrdilo, že jednotlivé předměty jsou důležité svým přesahem, formativním významem, který přináší. Otázka tedy zní: |Co má pro žáka z dějepisu hodnotu? Hledejme tedy co k tomuto tématu již bylo napsáno. 

V konečné verzi RVP oborové kompetence nejsou definovány. Je tam jen popsáno cílové zaměření vzdělávací oblasti:
Cílové zaměření vzdělávací oblasti

Vzdělávání v dané vzdělávací oblasti směřuje k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí tím, že vede žáka k:

· rozvíjení zájmu o současnost a minulost vlastního národa i jiných kulturních společenství, utváření a upevňování vědomí přináležitosti k evropské kultuře

· odhalování  kořenů společenských jevů, dějů a změn, promýšlení jejich souvislostí a vzájemné podmíněnosti v reálném a historickém čase

· hledání paralel mezi minulými a současnými událostmi a jejich porovnávání s obdobnými či odlišnými jevy a procesy v evropském a celosvětovém měřítku

· utváření pozitivního hodnotového systému opřeného o historickou zkušenost

· rozlišování mýtů a skutečnosti, rozpoznávání projevů a příčin subjektivního výběru a hodnocení faktů i ke snaze o objektivní posouzení společenských jevů současnosti i minulosti

· vytváření schopnosti využívat jako zdroj informací různorodé verbální i neverbální texty společenského a společenskovědního charakteru 

· rozvíjení orientace v mnohotvárnosti historických, sociokulturních, etických, politických, právních a ekonomických faktů tvořících rámec každodenního života; k poznávání a posuzování každodenních situací a událostí ve vzájemných vazbách a širších souvislostech včetně souvislostí mezinárodních a globálních

· úctě k vlastnímu národu i k jiným národům a etnikům; k rozvíjení respektu ke kulturním či jiným odlišnostem (zvláštnostem) lidí, skupin i různých společenství

· získávání orientace v aktuálním dění v ČR, EU a ve světě, k rozvíjení zájmu o veřejné záležitosti 

· utváření vědomí vlastní identity a identity druhých lidí, k rozvíjení realistického sebepoznávání a sebehodnocení, k akceptování vlastní osobnosti i osobnosti druhých lidí 

· utváření pozitivních vztahů k opačnému pohlaví v prostředí školy i mimo školu, k rozpoznávání stereotypního nahlížení na postavení muže a ženy v rodině, v zaměstnání i v politickém životě, k vnímání předsudků v nazírání na roli žen ve společnosti 

· rozpoznávání názorů a postojů ohrožujících lidskou důstojnost nebo odporujících základním principům demokratického soužití; ke zvyšování odolnosti vůči myšlenkové manipulaci

· uplatňování vhodných prostředků komunikace k vyjadřování vlastních myšlenek, citů, názorů a postojů, k zaujímání a obhajování vlastních postojů a k přiměřenému obhajování svých práv (citováno podle RVP).
Domnívám se, že je škoda, že z konečné verze RVP kompetence vzdělávacího oboru dějepis zmizely. Vyvolává to u mnoha učitelů dojem jakoby se jednotlivé předměty v nové koncepci „ztrácely“ a nebyly samy o sobě důležité. Proto bych rád využil druhé verze RVP, kde jsou kompetence vzdělávacího oboru konkretizovány:

Očekávané kompetence oboru vzdělávací oblasti
· má základní přehled o národních dějinách a vybraných kapitolách lokálních, regionálních, evropských a světových dějin;

· má představu o životě a jednání sociálních skupin i vybraných konkrétních osob v minulosti;

· chápe mnohostrannou rozmanitost projevů všelidské kultury a přínos národní a evropské kultury k tomuto odkazu;

· rozpozná osobní sounáležitost s kulturními hodnotami i přírodním prostředím a uvědomuje si  nutnost jejich ochrany;

· zná významné historické památky a osobnosti ve svém regionu i nejvýznamnější památky své vlasti a světa;

· uvědomuje si vlastní osobní a občanskou identitu a nutnost respektovat identitu druhých;

· chápe historický rozměr pojmů humanita, mír, demokracie, tolerance, nutnost jejich respektování a obrany při střetech s  intolerancí, rasismem, nacionalismem a všemi formami extremismu;

· samostatně získává z dostupných zdrojů informace o historických skutečnostech;

· chápe možnost různé interpretace historických faktů a nutnost kritického přístupu k interpretacím;

· orientuje se v historickém čase a prostoru;

· komunikuje o historických tématech, prezentuje výsledky své práce na historická témata;
· je schopen chápat významné události současnosti v historickém kontextu.
Jak můžeme vidět, vymezení kompetencí zde není důsledně propracováno. Nerozlišuje tři složky kompetencí: vědomosti, dovednosti a postoje. 
Přesnější vymezení úlohy dějepisu najdeme v dokumentu, který sice nepřísluší  základní škole, ale střední škole: Katalog požadavků k maturitě. Při přípravě státní maturity se museli pracovníci CERMATu zamyslet nad cíly dějepisného vyučování a zformulovali základní cíle podle dovednosti, vědomostí a postojů, snažili se tedy formulovat kompetence daného předmětu. Je to jistě záslužná práce, která může pomoci i učitelům na základní škole.Vedoucím týmu tehdy byl prof. Zd. Beneš a koordinátorkou dr. M. Bezchlebová. Domnívám se totiž, že cíle dějepisu na základní škole a střední škole nejsou v rozporu pokud se týká obsahu. Rozdíl je jen v úrovni dosažení těchto kompetencí. 
CÍLOVÉ  KOMPETENCE

A   Znalost s porozuměním

Žák dovede:
· objasnit historické pojmy a historická fakta, která jsou zastoupena v obsahu učiva dějepisu na středních školách;

· charakterizovat historické události, jevy nebo procesy na základě jejich určujících znaků;

· řadit historická fakta (tj. události, jevy, procesy) v chronologickém pořadí a do synchronních celků, dovede je lokalizovat do zeměpisného prostoru;

· popsat s ohledem na historickou podmíněnost ekonomické, sociální, politické a kulturní faktory ovlivňující historický vývoj;

· rozlišit mezi lokálními, národními, regionálními a globálními historickými jevy a procesy;

· charakterizovat jednotlivé historické epochy a kulturní (civilizační) okruhy.

B   Aplikace znalostí a řešení problémů

Žák dovede:
· srovnat a objasnit typové zvláštnosti jednotlivých historických epoch, civilizací, kultur, regionů a zemí;

· pochopit vliv geografických podmínek na historickou skutečnost;

· srovnat historické jevy, události a procesy;

· postihnout různé roviny časovosti a časovací struktury historického dění (rytmus „dlouhých period“ klimatických, ekonomických a sociálních atp., na druhé straně rychlé střídání politických událostí a událostí osobního života atp.); 

· rozpoznat nerovnoměrnost historického vývoje na základě přijatých kritérií;

· pochopit povahu historické periodizace jako umělého rozčleňování dějin do vnitřně relativně jednotných a v sobě uzavřených celků a zároveň jako jeden z metodologických nástrojů pro orientaci v dějinách a pro jejich poznání;

· analyzovat vztahy mezi individuálním a společenským životem;

· porozumět vztahům mezi jednotlivými oblastmi společenského života (ekonomické, sociální, politické a kulturní);

· rozlišit příčiny, důsledky a následky, fakta a názory, změnu a pokrok a porozumět relativitě pokroku;

· analyzovat a interpretovat verbální, ikonické nebo kombinované historické texty (většinou didakticky upravené);

· vyhledávat zdroje informací v historické literatuře, v muzeích, galeriích, na internetu atp. a provádět jejich jednoduchou kritiku;

· určit příčiny a vymezit důsledky historických událostí, jevů a procesů;

· demonstrovat určitý historický jev nebo proces na konkrétních příkladech, např. z národních nebo lokálních dějin;

· diskutovat o historii, prezentovat a obhajovat své názory;

· vytvořit ústní a písemnou logicky uspořádanou a argumenty podloženou výpověď o určitém úseku historické skutečnosti.

C   Hodnotící posouzení

Žák dovede

· kriticky posoudit historická fakta a určitý úsek historické skutečnosti;

· hodnotit úlohu osobnosti v dějinách;

· zhodnotit s ohledem na historickou situaci význam a úlohu jednotlivých oblastí života společnosti a člověka – zejména mytologie, náboženství, vědy, umění a každodenních forem života; 

· kriticky hodnotit verbální, ikonické nebo kombinované historické texty (případně didakticky upravené);

· v diskusi o historii vyvracet nebo přijímat úsudky oponentů, srovnávat názory na diskutovaný problém v historiografii nebo v publicistice a hodnotit je
.
K tomu ještě musíme přiřadit analýzu funkcí, které přísluší dějepisu:
· prostřednictvím historického vědomí se jedinec začleňuje do společnosti (funkce socializační); 

· rozvíjí porozumění lidskému světu jako sociální skutečnosti vyvíjející se v čase a prostoru, tj. jako světu majícímu historickou povahu;

· přispívá velmi podstatně k výchově k demokratickému a aktivnímu občanství; 

· plní funkci identifikační a sebeidentifikační, podílí se na eliminaci stereotypů a autostereotypů, učí žáky rozumět „jinakosti“ lidí a přemýšlet o rozdílných hodnotách, které lidé preferují; umožňuje porozumět kulturním základům jednotlivých civilizací, uvědomovat si jejich odlišnosti a tím přispívat k dialogu mezi nimi;

· integruje znalosti a dovednosti z různých vyučovacích předmětů, především humanitních, ale také přírodovědných a jiných, protože obsahuje i základní poznatky z dějin vědy, umění a techniky;

· spoluvytváří hodnotový systém žáků a umožňuje jim tak sociální, politickou, mravní a estetickou orientaci, učí je chápat a oceňovat obecně uznávané lidské hodnoty, především ty, jež mají rozhodující význam v moderním světě, tj. demokracie, svoboda, spravedlnost, tolerance a solidarita;

· podílí se na environmentální výchově žáků, učí je uznávat hodnoty živé i neživé přírody a ochraňovat ji, stejně tak jako kulturní a historické památky;

· významně posiluje dovednost získávat informace z různých zdrojů – z historických textů verbálních a ikonických (tzn. z obrazového materiálu) i z textů kombinovaných; kriticky tyto informace hodnotit a sestavovat je do logických celků s porozuměním pro jejich dobovou podmíněnost;

· rozvíjí abstraktní a logické myšlení žáků, a to na základě osvojování a užívání pojmů ze společenskovědní a širší humanitní oblasti, užíváním intelektových dovedností při řešení  problémů a různých úkolů;

· rozvíjí komunikační dovednosti, kultivuje vyjadřovací schopnosti žáků v ústním i písemném projevu, vytváří dovednosti vést dialog pomocí argumentovaných úsudků;

· vytváří systémově vybraný soubor základních, tj. sociálně potřebných faktografických znalostí ze všech oblastí života společnosti a sociálních, politických, ekonomických a kulturních pojmů, protože bez znalosti základní historické faktografie a terminologie nelze aplikovat jednotlivé dovednosti a zaujímat postoje.

Shrňme dosavadní výklad: pokusil jsem se charakterizovat OSV a analyzovat cíle dějepisného vyučování. Nyní můžeme hledat styčné body mezi oběma.
Domnívám se, že spojitost mezi OSV a dějepisem můžeme hledat ve dvou rovinách: 
1. v rovině cílů a 

2. v rovině metod.

I v oblasti OSV potřebujeme určité množství vědomostí, které nám umožňují o daných otázkách přemýšlet. 

Pokud se týká cílů nacházím velmi úzkou souvislost v několika oblastech:

· sebepoznání.  Nalézání identity člověka není jen procesem osobního vymezení, ale také vymezení skupinového: jako příslušníka určité sociální skupiny. A tento proces nemůže zvládnout OSV bez dostatečné faktografické základny dějepisu. Identifikace člověka jako příslušníka národní skupiny vyžaduje určité vědomosti, které člověku umožní uvědomit si specifičnost jeho národa, jeho historické kořeny. 
· Zdokonalování kognitivních funkcí. Zde se domnívám, že nové pojetí dějepisu chápe tento předmět jako prostředek rozvoje dovedností. Historický materiál dává možnost pracovat s velkým množstvím pramenného materiálu ať již písemného, ikonografického nebo dokumentárních filmů. Při práci s nimi se žák učí jejich pochopení a kritickému hodnocení a rozvíjí tedy kognitivní procesy. 
· Poznávání a vnímání lidí. Současná historie zdůrazňuje dějiny všedního dne.  Žák se zde setkává s životem konkrétních lidí a může analyzovat jejich pohledy na svět a tím mu dává ohromný materiál k porovnávání chování lidí pokud se týká jejich motivů a chování. 

· Mezilidské vztahy. Nacházíme se na určitém stupni vývoje a preferujeme demokratické uspořádání společnosti. Výhody takovéto společnosti se ukáží jedině ve srovnání. A to může poskytnout dějepis. Srovnání stavovské společnosti a její porovnání s občanskou společností může být materiálem pro rozsáhlou diskusi, která žákům ukáže daleko výrazněji a plastičtěji součastný stav společnosti.

· Kooperace a soutěž. Dva protikladné přístupy k stýkání jednotlivců i skupin. Který jiný předmět by mohl dát žákům větší množství informací a historických zkušeností pro pochopení výhod a nevýhod obou přístupů. 

· Řešení problémů a rozhodovací dovednosti. Vývoj společnosti probíhal vždy jako proces překonávání problémů, před kterými společnost stála. Ať to byl nedostatek potravy či hrozba války. A vždy to bylo rozhodování konkrétních lidí, kteří museli převzít  odpovědnost za své rozhodnutí. To je ohromná historická zkušenost, která umožní žákům porovnávat chování lidí, hledat správné cesty k řešení problémů a hlavně uvědomit si to, co dnes bývá u mladých lidí problémem: zodpovědnost za své činy.

· Hodnoty, postoje, praktická etika. Historický činům dáváme hodnotu podle toho, jak podporují či nepodporují to pozitivní v současnosti. Proto jsou dějiny jakousi prodlouženou částí přítomnosti. Ukazují kořeny současnosti, příčiny a jejich následky. Vytváření hodnotového žebříčku u jednotlivce není možná bez uvědomění si minulosti.
· Komunikace. Náš jazyk je nástroj stýkání as potýkání lidí. Na dovednostech komunikace spočívá z velké části úspěšnost každého člověka. Učit dějiny neznamená jen požadovat po žácích určité množství fakt. Ale také schopnost o dějinách mluvit, popisovat je, zaujímat vlastní stanovisko.
Nyní bych se rád zaměřil na styčné body v oblasti metod
Podstatné pro OSV je interaktivní výuka, založena na práci skupiny. Moderní výuka dějepisu by měla být postavena také na různorodých metodách, které využívají kooperativní výuku, zapojení emocionální složky člověka, využívání rolí, a hlavně využívání komunikativních technik: nácvik analýzy a kritický rozbor informací, argumentace, vedení diskuse. Toto všechno má své přirozené místo i v dějepise a tyto dovednosti se musí žák postupně učit. Proto si myslím, že se OSV a dějepis mohou v mnoha ohledech vzájemně doplňovat. 
Odkázal bych v této souvislosti především na práci Roberta Stradlinga, Jak učit evropské dějiny 20. století, zvláště druhou část jeho stati, kde píše o metodách a přístupech k výuce dějepisu. Základním požadavkem je důraz na dovednosti. Podstatná je otázka, kterou si klade autor hned v úvodu kapitoly: „Jaký výsledek výuky dějepisu bychom u svých žáků rádi viděli po deseti nebo patnácti letech od ukončení školní docházky?“ (str. 60) 
Základní dovednosti, které mohou být oporou pro přístup k výuce dějepisu podle Sradlinga a jejich porovnání s metodami OSV: 
· schopnost formulovat relevantní otázky;
· řešení problému
· zkoumat historické otázky a navrhovat možné linie bádání;
· tvořivost, 
· schopnost zkoumat potenciální prameny informací a rozlišovat mezi primárními a sekundárními prameny;
· kritická práce s informacemi
· schopnost hodnotit tyto prameny s ohledem na úhel pohledu, zaujatost, přesnost a důvěryhodnost;
· vnímání, úhel pohledu, 
· uvědomovat si své vlastní úhly pohledu, zaujatost, předsudky a brát je v úvahu při své interpretaci dostupného důkazu;
· vnímání, kognitivní funkce, předsudky,
· využívat tyto prameny pro identifikaci relevantních informací pro odpovědi na otázky;
· kognitivní funkce,
· strukturovat tyto informace o konkrétní události nebo situaci do sledu (co se stalo nejprve a co následně, co se dělo souběžně);
· kognitivní funkce
· zasazovat informace do kontextu tak, že je vztáhnou k informacím, které již o dané době mají, k paralelním událostem atd.;
· kognitivní funkce, vytváření struktury 

· hledat důvody a příčiny v dostupných zdrojích materiálů a řadit je s ohledem na jejich důležitost;

· docházet k určitým závěrům o tom, co se stalo a proč, a odůvodňovat tyto závěry;

· vytvořit, ústně nebo písemně, jasnou a logickou zprávu založenou na této analýze. (str. 66)
· komunikativní dovednosti
CO říci závěrem? OSV a dějepis mají k sobě blízko. Moderní formy výuky si přímo vyžadují úzké propojení dějepisného vyučování a všech forem rozvoje osobnosti člověka. Řeknu to ještě jinak: výběr a metody výuky dějepisu by měly brát v úvahu hlavně rozvoj osobnosti člověka. Pak teprve dějepis splní své poslání.
� Katalog požadavků ke společné části maturitní zkoušky v roce 2004. 





