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Doporučení pro programy DVPP

vypracovali:

Peter Sokol (AISIS, o. s) –  zástupce SKAV

Petr Albrecht (Gymnázium Příbram) – zástupce pilotních škol ověřování RPV GV

V českém školském systému právě probíhá zásadní reforma, která v oblasti kurikulární zdůrazňuje posun v prioritách vzdělávání, a to posun od předávání znalostí k rozvoji dovedností, k osvojení určitých kompetencí. Členové komise se shodují na tom, že školní dějepis nemůže být (nadále) založen na pouhém předávání poznatků historické vědy. 

Je zřejmé, že v této situaci musí hrát programy DVPP naprosto zásadní roli. Komise proto doporučuje, aby byla programům DVPP věnována zvýšená pozornost, a to jak ve smyslu organizačním tak finančním. Výsledkem takové snahy by mělo být vybudování kvalitního systému, který by mohl vedle tradičního způsobu organizace DVPP (fyzická přítomnost učitelů na akci) mj. využívat i moderní možnosti vzdělávání (e-learning). 

Komise doporučuje, aby byly programy DVPP pro učitele dějepisu přednostně zaměřeny na dějiny 20. století, respektive na genezi a historické souvislosti událostí a procesů 20.století, které musíme samozřejmě často hledat už ve staletích předcházejících. Ve školní praxi se bohužel příliš často stává – že právě 20. století je paradoxně věnována velmi malá pozornost, přesněji řečeno „na něj nezbývá čas“. Přitom v RVP ZV se uvádí, že „důraz je kladen především na dějiny 19. a 20. století, kde leží kořeny většiny současných společenských jevů“
. I v zatím rozpracovaných dokumentech (RVP GV, RVP SOV) se v částech věnovaných dějepisu klade důraz na dějiny moderní doby - na 19. a hlavně 20. století.

Programy DVPP musí se změnou důrazu (znalosti nikoli jako hlavní cíl, ale jako podstatný prostředek k osvojení dovedností, schopností a postojů) umět pracovat, a proto doporučujeme, aby byly zaměřeny na rozvíjení dovedností,  které budou učitelé k realizaci reformy potřebovat. Komise doporučuje, aby odborný historický výklad (přednáška) byl pouze jednou součásti akcí DVPP, aby tyto akce zároveň nabízely způsoby, jak s daným tématem vhodně metodicky pracovat se žáky a studenty. Není přitom vždy nutné metodiku učitelům přednášet a přinášet hotovou. Mnozí budou jistě schopni na zpracování přednášky pro potřeby školní praxe pracovat sami, pokud pro tuto klíčovou práci budou mít příležitost. Čas na didaktické zpracování, na výměnu nápadů by tedy měl být samozřejmou součástí dané akce DVVP. 

Učitelé by především měli být schopni smysluplně vybírat z nepřeberného množství historické látky. Doporučujeme proto, aby programy DVVP byly zvláště zaměřeny k rozvíjení schopnosti provádět didaktickou analýzu. Základem této analýzy a základem úspěšné práce učitele obecně je především pečlivé promýšlení a stanování dílčích i komplexních cílů (kompetencí a očekávaných výstupů), jimž pak musí být podřízen výběr konkrétní látky i metody práce s ní. 

Dále považujeme za velmi důležité, aby v DVVP pro dějepisáře byl kladen důraz na výchovnou funkci předmětu.  Dějepis by měl – opět v souladu se záměrem RVP a "Bílé knihy" - vést k „utváření pozitivních občanských postojů, rozvíjí vědomí přináležitosti k evropskému civilizačnímu a kulturnímu okruhu a podporuje přijetí hodnot, na nichž je současná demokratická Evropa budována. Důležitou součástí vzdělávání v dané vzdělávací oblasti je prevence rasistických, xenofobních a extrémistických postojů, výchova k toleranci a respektování lidských práv, k rovnosti mužů a žen a výchova k úctě k přírodnímu a kulturnímu prostředí i k ochraně uměleckých a kulturních hodnot. Rovněž by měl dějepis vést k utváření pozitivního hodnotového systému opřeného o historickou zkušenost“
.

Prostor by měly dostat programy DVPP směřující k rozvoji mezipředmětových vztahů – dějepis + výchova k občanství, dějepis + zeměpis apod. Ty mohou pomoci učitelům v praxi realizovat současný trend zdůrazňující, že předměty nestojí izolovaně, ale že je nutné hledat styčné body a vztahy a také pomocí nich co nejefektivněji pracovat na rozvoji dovedností, znalostí a postojů žáků a studentů.

� Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání, VÚP Praha 2004, část C, s. 36.





� Tamtéž.
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