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Současná moderní geografie je výrazně se proměňující disciplínou měnícího se světa, a navíc postupně dochází i ke značným změnám ve vlastním geografickém vzdělávání, které se začalo už v transformačním procesu po roce 1989 výrazněji  opírat nejen o pedagogiku a psychologii, ale také o teorii  a praxi řízení/vedení - management, sociologii, o nový  koncept občanství, rovněž o multimediální přístup ve výuce,  větší důraz se klade na terénní práce,  ale především o hlubší promýšlení vlastního procesu učení. Orientace  na regionální a globální problémy, na řešení úloh  v regionálním rozvoji, environmentální/ekologickou výchovu a  péči o životní prostředí, informatiku,  urbánní svět a rurální krajinu  jsou novými tributy geografického vzdělávání, do popředí se dostává i nutnost dalšího vzdělávání učitelů zeměpisu realizovaných např. prostřednictvím Letních geografických škol (Hynek, Herber a kol., 2000).
A. Michálek (2003) klade několik závažných otázek věnovaných úloze zeměpisu ve vzdělávání ve vztahu i na jeho využitelnost v praktickém životě: „Co pravděpodobně čeká dnešní žáky a studenty v nejbližších dvaceti letech? Co budou muset řešit, a jakými nástroji  budou dnešní mladí lidé toto řešení uskutečňovat? Co, a jak bude jejich rozhodnutí ovlivňovat? Jak toto všechno je obsaženo v kompetenci geografie? Je geografie schopná dát dostatečně relevantní odpověď na tyto otázky  a výzvy?“ 
Jim nabízená řešení jsou přijatelná, ale mnohdy obtížně realizovatelná  - spočívají v nutné proměně geografického vzdělávání. Geografie je schopna zajistit, aby žáci i studenti používali svého intelektu prostřednictvím geografických poznatků k tomu, aby byli připraveni na zodpovědné občanství. Aby byli produktivními pracovníky v pestré škále různých zaměstnání moderní ekonomiky. To se však nemůže dít způsoby, které jsou ozvěnou opuštěných paradigmat.  Geografie musí nabídnout  nejen studentům, ale i rodičům, celému společenství to nejlepší čeho dosáhla, co přesahuje každodennost, co předvídá budoucnost. To by se mělo promítnout do ctižádostivého programu výuky geografie (Michálek, 2003). 

Proto také A. Michálek (2003) zavádí termín „geograficky gramotná osoba“, která:
· chápe, že geografie je nejenom studium lidí, ale také  míst, kde tito lidé žijí, studium charakteru prostředí jejich života, 

· umí používat prostorový pohled na zvláštnosti tohoto prostředí, umí pochopit a ocenit vzájemnou závislost těchto „světů“, jako součástí světa ve kterém žijeme. 

Podle A. Hynka (2002) je nutný přesun od dominance znalostí k dovednostem, tj. jejich využití pro praktické použití i teoretické vysvětlení – obojí je potřebné pro transfer jak v čase, prostoru, tak tématech. Existuje zde však tlak ekonomů a politiků měnící ideologii vzdělávání - zdůrazňováním pružnosti a výkonnosti pracovní síly, kdy škola má hlavně vzdělávat pro trh práce.
Žijeme v době prudkých a obtížně předvídatelných společenských změn, které se netýkají jen naší země. Vedle nenápadných, ale pronikavých, změn podmínek každodenního života – technických, politických, společenských i lidských – jsou tu velké procesy evropské i globální, jež nutně ovlivňují postavení i poslání vzdělávacích soustav, výchovy a veškerého učení se vzdělávacím záměrem. Tyto změny neustávají, naopak se rozšiřuje a prohlubuje jejich rozsah a stále se urychluje jejich tempo, což má za následek i výrazné změny charakteru pedagogické práce, ale i požadavků na pracovní sílu (učitele základní či střední školy). A to nejen na její flexibilitu a adaptabilitu, tedy na schopnost se přizpůsobit změnám, ale také – a dnes především – na její tvořivost a iniciativu, schopnost inovovat. 

Tato nová společnost znalostí znamená proměnu stejně zásadní, jako byla kdysi industrializace, ale navíc mnohem rychlejší a univerzálnější. Vede k rychlé integraci a vzájemné závislosti v celosvětovém měřítku. K tomu přispívá  další klíčový jev - prudký a v podstatě nepředvídatelný rozvoj informačních a komunikačních technologií (ICT). 
Okamžitá dostupnost víceméně neomezeného objemu informací, vytváření mnohonásobných kontaktů a těsná vzájemná propojenost mění charakter lidské činnosti ve všech odvětvích. Snadná dosažitelnost až záplava informací ovšem klade vysoké nároky na schopnosti kritického myšlení a vlastního úsudku, které musí být opřeny o solidní kostru znalostí, doprovázených příslušnými kompetencemi. Na veškeré výše uváděné skutečnosti musí reagovat i geografie a geografické vzdělávání (Herber, 2005).

Za jeden z základních požadavků na vzdělání moderního člověka se považuje počítačová gramotnost, která mu má umožnit zvládat narůstající rozsah informací a pomocí počítačů umožnit řešit i velmi složité úkoly. Schopnost pracovat s ICT je stále více nezbytná pro uplatnění studentů na globálním trhu práce
Využití počítačů ve škole je velmi mnohostranné, stále více se uplatňuje počítačová podpora výuky. J. Slavík a J. Novák (1997) uvádějí tyto možnosti:

a) multimediální programy,

b) simulační programy, modelování

c) testovací programy,

d) výukové programy

e) informační zdroje,

f) videokonference,

g) distanční formy výuky,
h) virtuální realita.

Podle J. Maňáka a V. Švece (2003) se z hlediska výukových metod počítač nejvíce uplatňuje při prezentaci výukových programů, podle nichž žák postupuje buď samostatně, nebo pod supervizí učitele, přičemž učitelova pomoc žákovi se postupně zeslabuje, až se dosáhne úplné samostatnosti žáka, která je ostatně konečným cílem veškeré edukace (asi jako výuka nových řidičů v autoškole).

Počítač však může v procesu postupného osamostatňování žáka tento postup výrazně individualizovat, urychlovat a citlivě přizpůsobovat aktuálnímu stavu žáka. V přemíře informací vyskytujících na www je nezbytné, učit se rozpoznávat relevantní informace, vybírat ty údaje, které jsou pro žáka jednak funkční, jednak však též zvládnutelné.

Nenahraditelná úloha připadá učiteli ve výuce podporované počítačem při orientaci žáka v záplavě informací, které mu počítač poskytuje. Naučit žáky informace přesně vnímat, třídit je kategorizovat a vybrané si osvojovat a spojovat je se svými zkušenostmi patří k nejdůležitějším kompetencím učitele. 

Učitel má/může mít k dispozici pestrou nabídku softwarových produktů, jako jsou programy pro procvičování látky, simulační programy  a didaktické hry, elektronické učebnice, encyklopedie a atlasy, různé expertní systémy a výukové programy na bázi umělé inteligence, geografické informační systémy atd.

S nástupem moderních didaktických technologií se však nutně musí změnit i model tradiční výuky v souvislosti s jinou úlohou a funkcí učitele a žáka ve výuce, kdy se podle J. Maňáka (1999) objevují nové funkce učitele jako jsou např. organizátor a manažer výukového procesu, partner žáka - jeho pomocník a rádce, ale i didaktický programátor či dokonce technolog vyučovacích procesů a výzkumník v oboru didaktiky.
Uvědomujeme si nezbytnost kontinuity vzdělávání učitelů zeměpisu (geografů-pedagogů) na jedné straně, ale zároveň, na  straně druhé je zapotřebí inovace geografického vzdělávání, včetně nového obsahu, nového přístupu, nového  řešení v kontextu dynamických proměn světa. Jednou z možných/nutných cest řešení je posílení mezinárodní spolupráce v rámci Mezinárodní geografické unie (http://www.igu-net.org/), účast mezinárodních projektech typu HERODOT (http://www.herodot.net) či mezinárodních organizacích jako je např. EUROGEO (http://www.eurogeo.org).

Vývoj současné geografie  klade stále větší důraz na posílení role geografického myšlení, souhlasíme s A. Hynkem (2002), že je třeba opustit, ne-li přímo odmítnout určitá setrvávající geografická paradigmata, podporovat  pluralitní metodologie, přejít k typologiím, integrujícím rozsáhlé soubory individuálních dat o přírodě a  lidech v procesním pojetí. Rámcové vzdělávací programy a jejich průmět do školních vzdělávacích programů dávají českému geografickému vzdělávání příležitost k výrazné proměně.
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