Postup v období od 1.ledna 2005, v situaci, kdy nebudou vydány ještě všechny vyhlášky (nařízení vlády) navazující na nový školský zákon, resp. na zákon o pedagogických pracovnících.

Dnem 1.ledna 2005 nabývají účinnosti zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), a zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů.  K tomuto datu bude zrušen zákon  č. 29/1984 Sb., o soustavě základních škol, středních škol a vyšších odborných škol, zákon č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství,  a zákon č. 76/1978 Sb., o školských zařízeních. Tím pozbudou vyhlášky a nařízení vlády, které byly vydány na základě zmocnění obsažených v těchto zrušených zákonech, své zákonné opory, stanou se tak neústavními a v důsledku toho je nebude možno aplikovat (samozřejmě s výjimkou těch právních předpisů, popř. jejich jednotlivých ustanovení, s jejichž použitím po stanovenou dobu počítají přechodná  ustanovení nových zákonů a vyhlášek).

Nové vyhlášky budou vydávány postupně; předpoklad termínu vydání většiny vyhlášek je do konce ledna 2005.

Do doby, než budou na základě zmocnění  zákona č. 561/2004 Sb. a zákona č. 563/2004 Sb. vydány nové prováděcí právní předpisy , budou dotčené subjekty postupovat podle příslušných ustanovení obou nových zákonů .

               Jednotlivé prováděcí právní předpisy bude MŠMT uveřejňovat na svých internetových stránkách vždy neprodleně poté, co budou předány k uveřejnění ve Sbírce zákonů.

