Publikace MŠMT distribuované do škol pro potřeby učitelů

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v  současné době zdarma distribuuje prostřednictvím krajských odborů školství na základní, speciální a střední školy následující publikace:

„Téma: Odsun-Vertreibung“ - Publikace je určena pro základní, speciální a střední školy k využití pro oblast dějepisu a občanské výchovy.

Kniha integruje nejnovější stav v této oblasti historie a poskytuje učitelům korektní,                  o seriózní údaje opřený materiál pro výuku. Tým historiků pod vedením prof. PhDr. Zdeňka Beneše, CSc., ji připravil ve velmi krátké době,  prakticky do konce roku 2001. Autoři těžili nejen z českých zdrojů, ale využili i výsledky práce společné Česko – německé komise historiků a texty přímých účastníků událostí, vyjadřující osobní pohled na tuto problematiku.Vzhledem k citlivosti tématu a snaze o maximální objektivitu a serióznost textu je v publikaci zveřejněno i stanovisko                        z březnového zasedání společné Česko-německé komise historiků. Kniha vznikla na objednávku MŠMT.

„Rozumět dějinám“. Publikaci vydalo Ministerstvo kultury a je určena pro učitele dějepisu a občanské výchovy  v základních, speciálních a střední školách. Text knihy vznikl na základě výše uvedené publikace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

 „Historikové proti znásilňování dějin“ - Publikace, která vyjadřuje stanovisko  Sdružení historiků nejen k současnému stavu v oblasti česko-německých vztahů, je  určena pro učitele dějepisu a občanské výchovy  v základních, speciálních a střední školách.

Dále Vám zasíláme k dalšímu využití následující publikace:

„Komerční sexuální zneužívání dětí. Násilí na dětech“ – Publikace je určena pro základní a speciální školy k využití pro oblast zdravého životního stylu, sexuální výchovy, občanské výchovy atp. Jedná se o sborník z 1.národní konference „Násilí na dětech“, která se konala v září 2001 v Praze. Jednotlivé příspěvky jsou zaměřené na velmi závažné problémy: sexuální zneužívání dětí, prevence syndromu týraného a sexuálně zneužívaného dítěte, obchod s ženami, možnosti a způsoby pomoci obětem sexuálního zneužívání, právní aspekty zneužívání dětí, základní práva dětí a také návod, jak předcházet násilí na dětech. 

„Senát“  ( leporelo )  – Publikace je určena pro základní, speciální a střední školy k využití         v hodinách občanské výchovy,  zejména pro oblast  právní  a občanské gramotnosti.

„Menšiny a migranti v České republice“ – Publikace je určena pro základní, speciální a střední školy k využití v hodinách občanské výchovy, především pro oblast multikulturní výchovy  a výchovy k toleranci. Ve výše uvedené publikaci jsou  také aktuální informace o menšinách žijících v  České republice. 

MŠMT všechny tyto publikace zasílá jak pedagogickým centrům, tak katedrám dějepisu a občanské výchovy vysokých škol (katedry neobdrží leporelo „Senát“ a „Komerční a sexuální zneužívání dětí. Násilí na dětech“). Vyšším odborným školám MŠMT rozešle publikace „Téma:Odsun-Vertreibung“ a „Rozumět dějinám“.

