Informace o úpravě metodického pokynu k rozšíření učebních plánů vzdělávacích programů pro základní vzdělávání o 1 vyučovací hodinu od školního roku 2004/05

čj. 21570/2004-22

V souvislosti se vstupem do Evropské unie (EU) má Česká republika možnost využít rozsáhlých finančních prostředků Evropského sociálního fondu (ESF). ESF je jedním ze čtyř tzv. strukturálních fondu, kterými EU podporuje Politiku hospodářské a sociální soudržnosti. Tato politika je zaměřena na odstraňování rozdílu v sociálním a ekonomickém postavení mezi jednotlivými regiony v rámci EU.

Hlavním posláním ESF je rozvíjet zaměstnanost, snižovat nezaměstnanost a podporovat sociální začleňování osob, jimž z různých důvodů hrozí vyloučení na okraj společnosti, tzv. sociální exkluze. Toto poslání ESF je v praxi uskutečňováno prostřednictvím rozvoje lidských zdrojů.

Možnosti čerpání těchto finančních prostředků jsou určeny tzv. programovými dokumenty, které analyzují současný stav a vymezují nejdůležitější oblasti pro podporu z ESF. Po oblast základního vzdělávání se ukázalo jako vhodné využít Operační program Rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ) a Jednotný programový dokument pro Cíl 3 regionu NUTS 2 hl. m. Praha (JPD 3). Tyto programové dokumenty stanovují v Prioritě 3 (Rozvoj celoživotního učení), Opatření 3.1 jako jednu z cílových skupin podpory učitele a žáky v základním vzdělávání.

Z tohoto důvodu Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) přistoupilo k úpravě Metodického pokynu MŠMT k realizaci rozvojového programu Rozšíření učebních plánů vzdělávacích programů pro základní vzdělávání o 1 vyučovací hodinu od školního roku 2004/05, čj. 12207/2004-22 (Věstník MŠMT, sešit 5/2004). Úpravy reagují především na pravidla pro financování projektů z ESF.

V Čl. 1 odst. 4 je zdůrazněn základní cíl úpravy učebním plánů i výše citovaného Opatření 3.1 - rozvíjení klíčových kompetencí žáků. 

V Čl. 2 odst. 2 se vymezuje použití přidaní disponibilní hodiny pouze na zvýšení hodinové dotace některého volitelného předmětu (pro žáka se zvýší počet hodin volitelného předmětu) nebo na zařazení dalšího volitelného předmětu pro žáka (zvýší se počet volitelných předmětů, kterým je žák vyučován).

V Čl. 2 odst. 5 se jednoznačně stanoví zaměření výuky v přidané disponibilní hodině na rozvíjení klíčových kompetencí žáků, a to především schopnost komunikace v mateřském i cizím jazyce, schopnost využívat informační a komunikační technologie, schopnost se soustavně vzdělávat (učit se učit), schopnost učit se sociálním dovednostem (být tolerantní k různosti náboženské, etnické, kulturní), získat schopnost empatie, práce v týmu, kritického myšlení. Získané kompetence přispějí k usnadnění a zlepšení přístupu žáků k začlenění do trhu práce. Obsah výuky v navýšené hodině bude zvolen tak, aby nepřinesl nárůst zátěže žáků. Navýšená hodina proto nebude použita pro zvyšování poznatkové části učiva, ale především pro rozvoj dovedností, způsobilostí (kompetencí), k podpoře výuky průřezových témat.

V Čl. 3 se upřesňuje zdroj finančních prostředků a zdůrazňuje se význam kontroly a monitorování. Finanční prostředky budou školám přiděleny se zvláštním účelový znakem a dále sledovány v účetnictví podle tohoto znaku. Kontrola a monitorování využití finančních prostředků jako účelové dotace bude prováděna periodicky, standardními postupy, prostřednictvím poskytovatele finančních prostředků. 

V Čl. 4 jsou nově uvedeny doprovodné aktivity a opatření, která jsou součástí projektu ESF. Jedná se především o vytvoření uceleného systému metodické podpory učitelům 7. ročníků škol pro rozvíjení klíčových kompetencí žáků. Systém zahrnuje metodické a zkušenostní semináře, metodické publikace a informační servis na rozšířených webových stránkách Pedagogického centra Praha. Vzhledem k mechanismům poskytování podpory z ESF bude Pedagogickým centrem Praha také realizováno hodnocení průběhu projektu ESF na školách, zejména formou strukturovaných dotazníků a řízených rozhovorů. Zároveň bude Českou školní inspekcí provedena tematická inspekce zaměřená na využití přidané vyučovací hodiny.

V Čl. 5 se zrušuje původní Metodický pokyn k realizaci rozvojového programu Rozšíření učebních plánů vzdělávacích programů pro základní vzdělávání o 1 vyučovací hodinu od školního roku 2004/05, čj. 12207/2004-22.

Nově vydaný pokyn čj. 21264/2004-22 k rozšíření učebních plánů vzdělávacích programů pro základní vzdělávání o 1 vyučovací hodinu od školního roku 2004/05 nabývá účinnosti dnem 1. září 2004 a je zveřejněn na internetových stránkách MŠMT (www.msmt.cz, odkaz Základní školství – Učební dokumenty) a ve Věstníku MŠMT sešit 8/2004.
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