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Odůvodnění  

Obecná část

 
Novela vyhlášky vychází ze zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), který stanoví v ustanovení 
§ 192,  že ustanovení, která se týkají nové maturitní zkoušky, nabývají účinnosti dnem 1. září 2007. V souladu s § 185 odst. 8 pak žáci, kteří mají řádně ukončit střední vzdělávání maturitní zkouškou před 1. zářím 2007, konají maturitní zkoušku podle dosavadních právních předpisů. 

Do této doby tedy zůstanou v platnosti příslušná ustanovení o maturitní zkoušce, která jsou obsažena ve stávající vyhlášce č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, ve znění pozdějších předpisů, která je prováděcím právním předpisem k zákonu 
č. 29/1984 Sb. Za účelem dosažení shody s dalšími ustanoveními nového školského zákona bylo však třeba vyhlášku novelizovat. V této souvislosti byla upravena, resp. doplněna některá ustanovení s cílem upřesnit podmínky konání maturitní zkoušky a odstranit zásadní nejasnosti, k nimž při výkladu vyhlášky docházelo.

Současně s novelizovanou vyhláškou č. 442/1991 Sb. byl předložen návrh nové vyhlášky o ukončování vzdělávání ve středních školách závěrečnou zkouškou a ukončování vzdělávání v konzervatoři absolutoriem, který vychází ze zmocnění uvedených v § 76 a § 91 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). Navrhovaná vyhláška nahradí právní úpravu uvedenou v dosud platné vyhlášce č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, a to zejména část první této vyhlášky, která upravovala ukončování studia závěrečnou zkouškou v učebních oborech a ve studijních oborech  nebo studiu s délkou kratší než čtyři roky, a část čtvrtou, která upravuje ukončování studia absolutoriem v konzervatoři. Uvedené části byly v původní vyhlášce č. 442/1991 Sb. zrušeny.

        Realizace navržené novelizace vyhlášky v praxi nevyvolá požadavky na zvýšení výdajů ze státního rozpočtu, neboť v daném případě není spojována s nároky institucí na příspěvek nebo dotaci. Novelizace vyhlášky nebude mít bezprostřední hospodářský a finanční dopad na ostatní veřejné rozpočty ani na hospodářské subjekty ani dopad na životní prostředí.

Právní úprava není v rozporu s Ústavou České republiky a ústavním pořádkem České republiky. 

Právní úprava rovněž není v rozporu s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána. 

Právní úprava obsažená v předložené vyhlášce náleží do oblasti, ve které (s ohledem na čl. 149 a 150 Smlouvy o založení Evropského společenství, v platném znění) nemá sbližování právních předpisů pomocí aktů Evropských společenství, resp. harmonizace zákonů a ostatních předpisů členských států obligatorní charakter. Společenství plně respektuje odpovědnost členských států mj. za organizaci jejich vzdělávacích systémů. Sbližování právních předpisů je členskými státy realizováno na základě dobrovolnosti, tj. na základě aktů ES, které mají pouze doporučující charakter.  

    Oblast, kterou upravuje vyhláška, není nicméně právem Evropských společenství upravena ani doporučujícím způsobem. 

     Z výše uvedeného důvodu není vyhláška v rozporu s právem ES/EU.

Zvláštní část
K Čl. I 


V příslušných ustanoveních vyhlášky č. 442/1991 Sb., která se týkají maturitní zkoušky, byly užívané pojmy uvedeny do souladu s pojmy užívanými v novém školském zákoně. Jde například o nahrazení pojmu „studijní obor“ pojmem „obor vzdělání“ a další. 


Stejně tak byly zrušeny části ustanovení, popř. celá ustanovení, jejichž věcná podstata je upravena zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), popřípadě která se jeví z hlediska nové právní úpravy jako nadbytečná.


V neposlední řadě se novelizací vyhlášky napravují některé skutečnosti, které doposud nebyly dosud upraveny, popřípadě byly upraveny nedostatečně, a při jejichž řešení se postupovalo na základě analogie, příp. na základě výkladu ministerstva.

K bodu 4. a 5.


Praktické zkoušky z odborného výcviku nebo praktické zkoušky z odborných předmětů jsou součástí maturitní zkoušky a jako takové se mají konat v termínu stanoveném v současném § 8 odst. 3 vyhlášky č. 442/1991 Sb., a to od druhého úplného týdne v květnu do 20. června. Ředitelé škol a dokonce celé asociace žádali o dřívější termín konání těchto zkoušek podle stávajícího § 26 odst. 2 z důvodů obtíží při zajištění organizace těchto zkoušek. Z tohoto důvodu je v návrhu posunut termín konání praktických zkoušek, a to již od 15. dubna. Možnost žádat o dřívější termín konání praktické zkoušky než uvedený v novém znění § 8 odst. 2, je zachována v § 26.


Současně  byl do § 8 doplněn nový odstavec 4, který upravuje situaci těch žáků, kteří vykonají opravné zkoušky do konce měsíce srpna. Současné právní předpisy situaci těchto žáků neřešily a ministerstvo řešilo situaci pouze výkladem. Nově se těmto žákům regulérně umožňuje, aby mohli konat maturitní zkoušku v nejbližším možném termínu, a to v září následujícího školního roku.

K bodu 6.

Nové znění § 9 reaguje na skutečnost, že úprava v novém školském zákoně je postavena na oborech vzdělání, nikoli na institucích. Z tohoto důvodu se specifikuje, z jakých zkoušek se skládá maturitní zkouška u příslušných oborů vzdělání a za kritérium rozdělení byla zvolena klasifikace kategorie dosaženého vzdělání. Stejně jako doposud se na řediteli školy ponechává stanovení témat, pojetí a obsahu teoretické zkoušky z odborných předmětů i praktické zkoušky z odborných předmětů, resp. praktické zkoušky z odborného výcviku. 

Na rozdíl od současné právní úpravy se rozšiřuje možnost nahrazení jedné ze dvou teoretických zkoušek z odborných předmětů zkouškou z cizího jazyka, pokud tak stanoví školní vzdělávací program (resp. do jeho vydání stávající učební dokumenty). 

Rovněž se nově stanoví v odstavci 14, že zkouška z odborných předmětů se může konat i formou zpracování písemné práce a její obhajoby; k tomu byly upraveny i další podmínky konání zkoušky (tato úprava reaguje na praxí prověřený způsob konání zkoušky, např. školy PHARE či obor Technické lyceum apod., ale i na budoucí možnost, která je založena ustanovením § 79 odst. 4 nového školského zákona). Volitelnými předměty maturitní zkoušky v odborném vzdělávání mohou být stejně jako v gymnáziu předměty s celkovou hodinovou dotací nejméně 4 hodin. Ostatní podmínky maturitní zkoušky zůstávají obdobné, jako tomu je dnes.

K bodu 11.


V § 10 odst. 5 v návaznosti na § 25 odst. 4 stávající vyhlášky č. 442/1991 Sb., který zrušil podmínku 12 hodin celkové hodinové dotace pro cizí jazyky, se stanoví, že volitelnými předměty maturitní zkoušky v gymnáziu jsou předměty s celkovou hodinovou dotací nejméně 4 hodin. Tělesnou výchovu lze nadále zařadit mezi volitelné maturitní předměty v gymnáziu v oboru vzdělání zaměřeném na sportovní přípravu a tělesnou výchovu. 

K bodu 16.


Ustanovení § 20 odst. 1 současné vyhlášky č. 442/1991 Sb. stanovilo, že pokud je součástí  zkoušky písemná práce nebo písemná zkouška „…přihlíží se v návrhu výsledného prospěchu zkoušky k jejich hodnocení“. Vzhledem k tomu, že není stanoveno, jakým dílem se písemná práce nebo písemná zkouška započítávají do celkového výsledku zkoušky, bylo toto ustanovení při maturitních zkouškách interpretováno různým způsobem. Stávaly se případy, kdy byl například žák klasifikován z písemné práce z českého jazyka stupněm 1- výborně, a přesto byl z českého jazyka a literatury celkově hodnocen jako 5 – nedostatečně a neprospěl. Vzhledem k tomu, že písemná zkouška je nedílnou součástí některých zkoušek a jako taková má svou váhu a svůj význam, nelze s výsledkem z této zkoušky nakládat libovolně. Proto se stanoví, že v návrhu výsledného prospěchu se hodnocení těchto písemných zkoušek zohlední alespoň jednou třetinou, což znamená, že v některých oborech může být váha písemné zkoušky i vyšší.

K bodu 17.


Do § 20 se doplňuje odstavec, který stanoví stupnici prospěchu pro klasifikaci maturitní zkoušky i jednotlivých zkoušek, které jsou její součástí.

K bodu 20.


Do § 21 se navrhují doplnit odstavce 3 a 4, které upraví období, v němž mohou konat opravné zkoušky žáci, kteří poprvé maturovali v září. Současná vyhláška č. 442/1991 Sb., tyto skutečnosti neupravuje a situace se zvládala výkladem. Rovněž se výslovně stanoví možnost pro žáky, kteří při opakování celé maturitní zkoušky neprospěli z jedné zkoušky, tuto jednu zkoušku ještě opakovat.

K bodu 21.



V § 22 byla nově formulována ustanovení týkající se zkušební komise při maturitní zkoušce. Jde především o změny terminologické – uvedení v soulad s pojmy užívanými zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a zákonem č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů. V odstavci 1 se uvádí, že stálým členem maturitní komise může být namísto třídního učitele vedoucí oddělení konzervatoře, která institut třídního učitele nemá zaveden. V souladu s úpravou v novém školském zákoně není účast odborníka z praxe při maturitních zkouškách povinná, a to na rozdíl od zkoušek závěrečných v oborech směřujících k dosažení středního vzdělání s výučním listem.

Výslovně se stanoví, že při zkouškách v náhradním a opravném termínu je předsedou zkušební komise ředitel školy, popřípadě zástupce ředitele školy (nemůže jím tedy být například jakýkoli pedagogický pracovník, kterého by si ředitel zvolil).

K bodu 25. 

Zrušuje se podmínka 12 hodin studia cizího jazyka ve střední škole, aby žák mohl z uvedeného jazyka konat maturitní zkoušku, a to z důvodů nadbytečnosti této podmínky v současné době. Jak bylo již uvedeno ve zdůvodnění k bodu 11, stoupá počet žáků, kteří získávají znalost cizího jazyka např. studiem v zahraničí nebo v různých kursech, a přesto nemohou z tohoto jazyka maturovat, protože uvedenou podmínku 12 hodin nesplní. Navíc učební dokumenty středních škol jsou již dnes koncipovány tak, aby zahrnovaly dostatečnou časovou dotaci výuky cizího jazyka a žákům byla poskytnuta dostatečná možnost přípravy. 

K bodu 26.

Do ustanovení se doplňuje text umožňující cizincům nebo žákům, kteří přestoupili do 3. nebo 4. ročníku školy s českým vyučovacím jazykem ze školy s jiným vyučovacím jazykem, psát písemnou práci z českého jazyka a literatury, pokud o to projeví zájem. Současná dikce vyhlášky stanoví, že uvedeným kategoriím žáků se písemná práce promíjí vždy. Vyskytly se však případy, kdy tito žáci žádali, aby mohli psát práci. Návrh reaguje na tuto skutečnost a umožňuje, aby žáci, pokud o to požádají, mohli písemnou práci z českého jazyka a literatury psát. 

K bodu 27.


V § 25 se v odst. 6 srovnává postavení žáků, kteří ukončují vzdělávání ve středních školách jakoukoli zkouškou, a to zavedením možnosti ukončit vzdělávání do pěti let od doby, kdy měli řádně studium ukončit. Současná právní úprava umožňovala dva roky, zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a nová vyhláška o ukončování vzdělávání ve středních školách závěrečnou zkouškou a absolutoriem v konzervatoři stanoví již dobu pěti let. Tato možnost se tímto zavádí i pro žáky ukončující vzdělávání maturitní zkouškou.

V odstavci 7 se explicitně stanoví, že žák se může omlouvat (pokud se nemůže dostavit ke zkoušce) předsedovi zkušební komise prostřednictvím ředitele školy, a to písemně. Pokud se žák neomluví vůbec nebo pokud omluva nebude uznána, bude se mít za to, že z dané zkoušky byl klasifikován stupněm 5 - nedostatečný. 

K bodu 28.


Do § 25 odst. 8 se doplňuje věta, která upravuje situaci, kdy žák například vykoná dvě zkoušky a od třetí odstoupí. Tyto situace dosud nebyly v právních předpisech ošetřeny. Jestliže tedy žák po zahájení některé zkoušky, která je součástí maturitní zkoušky, od jejího konání odstoupí, bude se posuzovat, jako by tuto zkoušku vykonal neúspěšně. Pokud žákovi bude např. ze zdravotních důvodů znemožněno konat některou ze zkoušek maturitní zkoušky, bude mít zkušební komise možnost stanovit mu náhradní termín této zkoušky. Výslovně se upravují situace, kdy žák se chová při zkoušce nepatřičně, narušuje její průběh atd.; pro takové případy se stanoví, že žák bude posuzován, jako by byl klasifikován z dané zkoušky stupněm 5- nedostatečný.

K bodu 32.  


V odstavci 12 se rozšiřuje kategorie žáků, kterým je možno upravit podmínky pro konání maturitní zkoušky; kromě žáků zdravotně postižených to nadále budou moci být i žáci zdravotně znevýhodnění. Navržená dikce je v souladu s § 16 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

K bodu 36.
Dřívější termíny zahájení zkoušek i v případě středních zdravotnických škol bude povolovat Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve své kompetenci.

K Čl. II

V přechodném ustanovení se stanoví, že do doby, než budou vydány rámcové a školní vzdělávací programy, bude se postupovat podle dosavadních schválených učebních dokumentů.

K Čl . III


Účinnost novelizované vyhlášky č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, se stanoví od 31. prosince 2004, neboť dnem 1. ledna 2005 je zrušen zákon č. 29/1984 Sb., o soustavě základních, středních škol a vyšších odborných škol (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

