
S ohledem na § 91 odst. 5 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách

a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách),

vyhlásilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

tyto stipendijní programy:

Program

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy pro studium v zahraničí“

(č.j. 23 999/98-11 ze dne 24.9.1998)

Program nabyl účinnosti dnem 30.9.1998 a byl zveřejněn ve Věstníku Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, ročník LIV, sešit 11, Listopad 1998, podle Příkazu ministra školství, mládeže a tělovýchovy č. 16/1998.

Tiskopisy „Žádost o přiznání stipendia“ žadatelům poskytuje a vyplněné přijímá Dům zahraničních služeb MŠMT. Rozhodnutí o přiznání stipendií v tomto programu vydává ředitel odboru zahraničních vztahů a evropské integrace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Program

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách v České republice na základě mezinárodních smluv, kterými je Česká republika vázána nebo v rámci zahraniční pomoci České republiky“

(č.j. 33 382/98-11 ze dne 25.1.1999)

Program nabyl účinnosti dnem 31.1.1999 podle Příkazu ministra školství, mládeže a tělovýchovy č. 3/1999, jímž byl stanoven postup při přiznávání stipendií a vzory rozhodnutí vydávaného ředitelem odboru zahraničních vztahů a evropské integrace.

Informace o programu a tiskopisy žádostí o přiznání stipendia žadatelům poskytuje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy prostřednictvím zastupitelských úřadů České republiky v zahraničí a Dům zahraničních služeb MŠMT.

Program

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy vložená do Central European Exchange Programme for University Studies (CEEPUS)“

(č.j. 15 319/99-11 ze dne 2.4.1999)

Program nabyl účinnosti dnem 1.9.1999 a je podle Příkazu ministra školství, mládeže a tělovýchovy č. 7/1999 určen k plnění závazků, vyplývajících pro Českou republiku z přistoupení k mezinárodní smlouvě „Agreement between the Republic of Austria, the Republic of Bulgaria, the Republic of Hungry, the Republic of Poland, the Slovak Republic and the Republic of Slovenia establishing cooperation in the field of education and training within the framework of the Central European Exchange Programme for University Studies (CEEPUS)“ .

Informace o tomto stipendijním programu poskytuje Národní kancelář CEEPUS, působící jako součást Domu zahraničních služeb MŠMT. 

Program

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy vložená do stipendijní části AKTION - Pracovního programu pro Akci Česká republika - Rakousko - spolupráce ve vědě a vzdělávání“
(č.j. 18 992/99-11 ze dne 28.5.1999)

Program nabyl účinnosti dnem 31.5.1999 a je podle Příkazu ministra školství, mládeže a tělovýchovy č. 10/1999 určen k plnění závazků, vyplývajících pro Českou republiku z Pracovního programu pro Akci Česká republika - Rakousko - spolupráce ve vědě a vzdělávání.

Informace o tomto stipendijním programu poskytuje Jednatelství programu AKTION, působící jako součást Domu zahraničních služeb MŠMT. 

Program

„Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy pro podporu tvůrčí činnosti studentů doktorských studijních programů při řešení projektů úspěšných ve výběrovém řízení Fondu rozvoje vysokých škol“

(č.j. 34 984/99-33 ze dne 22.12.1999)

Program nabyl účinnosti dnem 1.1.2000 a byl zveřejněn ve Věstníku Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, ročník LVI, sešit 2, Únor 2000 podle příkazu ministra č. 21/1999. 

Rozhodnutí o přiznání stipendií pro studenty, kteří jsou řešiteli projektů úspěšných ve výběrovém řízení Fondu rozvoje vysokých škol, vydává na návrh Výboru Fondu rozvoje vysokých škol ředitel odboru financování vědy a vysokého školství Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.


