Veřejné vysoké školy a výzkum a vývoj v rozpočtu roku 2001 

1.
Základní principy stanovení výše neinvestiční dotace NIV veřejným vysokým školám 

1.1. Základní dotační principy 


V souladu s Dlouhodobým záměrem Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy mezi priority rozpočtového roku 2001 patří Rozvojové programy podporující mezinárodní mobilitu studentů, celoživotní vzdělávání a rozvoj bakalářských, učitelských a vybraných studijních programů (v investičních výdajích je takovým rozvojovým programem program obnovy přístrojového vybavení pro vzdělávací činnost). 

    Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává na základě ustanovení § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla) rozhodnutí o dotacích podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění zákona č. 210/2000 Sb. Nedílnou součástí rozhodnutí je vymezení účelu, na který je dotace poskytována, a podmínek jejího použití, vycházející z „Pravidel pro poskytování dotací veřejným vysokým školám Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění zákona č. 210/2000 Sb.“ (dále jen „Pravidla“), která ministerstvo uplatňuje při aplikaci § 87 písm. d) zákona o vysokých školách.

    Dotace podle těchto Pravidel se veřejné vysoké škole poskytují na uskutečňování akreditovaných studijních programů a programů celoživotního vzdělávání, s nimi spojenou  tvůrčí činnost a na rozvoj veřejné vysoké školy (dále jen „základní dotace“) a na ubytování a stravování studentů. Základní dotace jsou neinvestiční a investiční, dotace na ubytování a stravování studentů jsou neinvestiční.


Pravidla stanovení výše dotací veřejným vysokým školám na rok 2001 navazují na pravidla normativního rozdělování (finanční částka je úměrná počtu studentů, počtu studentů v prezenční formě doktorských studijních programů a pod.), která byla používána v minulých letech. Činnosti veřejných vysokých škol, u nichž nelze toto pravidlo použít, jsou dotovány nenormativně.

Jednáním s reprezentací veřejných vysokých škol bylo i pro tento rok odsouhlaseno pravidlo pro financování nárůstu počtu studentů na veřejné vysoké škole: „do rozpočtového počtu studentů bude zahrnut nejvýše nárůst přepočteného počtu studentů, který nepřekročí hranici patnácti procent u bakalářských studijních programů a šesti procent u magisterských studijních programů vůči vypočtenému údaji za finanční rok 1998 (k 31. 10. 1997), toto pravidlo se týká metody výpočtu příspěvku. Neznamená samozřejmě omezení práva VŠ rozhodovat o počtu přijatých studentů ani nepředstavuje nějakou penalizaci za překročení stanoveného počtu“. Nárůst počtu studentů v doktorských studijních programech bude plně započten.


V roce 2001 (stejně jako v předcházejících letech) není samostatnou položkou přidělován příspěvek na odpisy investičního majetku.


Přehled jednotlivých položek normativní a nenormativní části rozpočtu a výpočet podílu uměleckých vysokých škol je uveden v Tabulce 1a. Srovnání s rozpisem roku 2000 a se skutečností roku 2000 jsou uvedena v těch případech, kde je možné srovnání provést.


V následujících částech jsou podrobněji probrána pravidla stanovení výše dotací podle jednotlivých ukazatelů.

1.
2. Neinvestiční základní dotace

1.2.1. Ukazatel A (studijní programy)

1.2.1.1.  Normativní rozdělování

Tato část neinvestiční základní dotace se odvozuje od rozsahu vzdělávací činnosti veřejné vysoké školy. Vypočítá se jako součin normativního počtu studentů veřejné vysoké školy a základního normativu studijního programu. (Pro rozpočtové účely jsou studijní programy zatříděny do šesti skupin. Základní normativ má koeficient 1, nejvyšší koeficient ekonomické náročnosti má hodnotu 3,5.)

Normativní počet studentů veřejné vysoké školy se vypočítá jako součet součinů přepočteného počtu studentů ve studijních programech uskutečňovaných touto veřejnou vysokou školou a koeficientu ekonomické náročnosti jim příslušných studijních programů. Základní normativ je částka v korunách, která vznikne podílem finančních prostředků vyčleněných tímto ukazatelem A na vzdělávací činnost a normativního počtu studentů všech veřejných vysokých škol s výjimkou veřejných vysokých škol uměleckých.

Přepočtený počet studentů se vypočítá z rozpočtového počtu studentů tak, že se koeficientem 1-p/200 zohlední propadovost nově přijatých studentů (p je procento propadu, tj. procento studentů, kteří v předchozím akademickém roce ukončili studium v 1. ročníku), koeficientem 0,5 sníží počet studentů, studujících déle než je standardní doba studia zvětšená o jeden rok. Ostatní studenti se započtou s koeficientem 1,0. Do přepočteného počtu studentů se pro dotaci roku 2001 zahrne nejvýše nárůst, který nepřekročí hranici patnácti procent u bakalářských studijních programů a šesti procent u magisterských studijních programů vůči vypočtenému údaji za finanční rok 1998 (k 31.10.1997), přičemž se v algoritmu odpočtu použije základní normativ. (Přepočtený počet studentů bakalářských a magisterských studijních programů k 31.10.1997 byl vypočten podle poměru počtu studentů v bakalářských a magisterských studijních programech zjištěného k 31.10.1999. Počty studentů zařazených k 31.10.1997 a k 31.10.2000 do studijních programů bakalářských s navazujícím magisterským studijním programem byly započteny do počtu studentů magisterských studijních programů.)
Základními vstupními daty jsou počty rozpočtových studentů v akreditovaných studijních programech k 31.10., převzaté ze systému SIMS (Sdružené informace matrik studentů).

Rozpočtovými studenty jsou státní občané České republiky (dále jen „občané ČR“) a cizinci, kteří studují za stejných podmínek jako občané ČR (včetně studentů veřejné vysoké školy v akreditovaných studijních programech uskutečňovaných na vyšších odborných školách). Rozpočtovými studenty nejsou  studenti-občané ČR, jejichž studium je hrazeno z prostředků jiné rozpočtové kapitoly, studenti-cizinci, kteří  platí poplatky za studium podle § 58 odst. 5 zákona o vysokých školách a studenti-cizinci, jejichž studium je hrazeno podle mezinárodních smluv a usnesení vlády (ukazatel D). Do rozpočtového počtu studentů nejsou zahrnuti studenti studijních programů dotovaných v ukazateli I.

Následující přehled udává výše normativů : 
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Konečná výše dotace podle ukazatele A byla upravena tak, aby nepoklesla pod úroveň dotace finančního roku 2000. Toto pravidlo bylo dohodnuto s reprezentacemi veřejných vysokých škol. Výsledky úpravy jsou uvedeny v Tabulce 2d.

1.2.1.2. Prostředky pro umělecké vysoké školy

Dotace na studijní programy veřejných vysokých škol uměleckých je upravena tak, aby byla rovna dotaci na vzdělávací činnost v roce 2000, upravené o stejné procento, jakým jsou proti roku 2000 upraveny finanční prostředky ostatních veřejných vysokých škol, zahrnující dotaci podle ukazatele A a dotaci na institucionální nespecifikovaný výzkum a vývoj.


Ostatní normativní prostředky (dotace na ubytování a stravování, dotace na zahraniční studenty) jsou uměleckým vysokým školám stanoveny podle stejných ukazatelů jako ostatním vysokým školám. 

1.2.3. Ukazatel C (stipendia)

Tato část neinvestiční základní dotace vyjadřuje podporu rozvoji doktorského studia. Stanoví se jako součin částky 60 až 70 tis. Kč a počtu studentů v presenční formě doktorských studijních programů, kteří nestudují déle, než je standardní doba studia. Při počátečním rozpisu se vychází z částky 60 tis. Kč na jednoho studenta, v průběhu roku může být výše stipendia upravena podle skutečného počtu studentů v 2. až 4. čtvrtletí a podle výše disponibilních prostředků. Rozvojový charakter doktorandského studia bude zvýrazněn posílením celkové částky dle bilance (Tabulka 1a) prostředky na rozvojové programy podle Programu podpory vybraných studijních programů.

1.2.4. Ukazatel D (studenti, kteří nejsou státními občany České republiky a mezinárodní spolupráce)

Tato část neinvestiční základní dotace vyjadřuje finanční podporu plnění závazků z mezinárodních smluv (včetně programů AKTION a CEEPUS) a realizaci projektů podle usnesení vlády č. 330/1992, č. 2/1994, č. 153/1995 a č. 343/1996. Bude vypočítána podle rozsahu vzdělávací činnosti veřejné vysoké školy, výše stipendia, skutečných počtů studentů, kteří nejsou státními občany ČR, a rozsahu úkolů, jimiž je pověřena v mezinárodní spolupráci. Prostředky na zahraniční studenty jsou rozepsány na počátku roku  zálohově. Další dotace v průběhu roku budou upřesňovány a uvolňovány z kapitoly VPS. 
1.2.5. Ukazatel E (neinvestiční výdaje spojené s investiční výstavbou)


Tato část neinvestiční základní dotace bude součástí programů reprodukce majetku evidovaných v Informačním systému programového financování podle Zásad pro financování programů z prostředků státního rozpočtu, fondů EU, fondů NATO a úvěrů se státní zárukou, č. j. MF 113/5095/2000 a podle Vyhlášky MF o účasti státního rozpočtu na financování programů, která dnem své účinnosti citované Zásady nahradí. Dotace bude určena na akce, které vycházejí z dlouhodobého záměru vysoké školy  a byly zařazeny do dlouhodobého záměru ministerstva. Bude přiznávána podle schválených investičních záměrů a průběhu investiční výstavby.

Z celkových běžných výdajů souvisejících s reprodukcí investičního majetku ve výši 322 617 tis. Kč je v ukazateli E vyčleněno 202 617 tis. Kč, 120 000 tis. Kč bude rozdělováno podle ukazatele G.

1.2.6. Ukazatel F (vzdělávací projekty, programy a záměry)

 V souladu s „Pravidly pro poskytování dotací veřejným vysokým školám Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, pro rok 2001“ je tato část neinvestiční základní dotace určena:

a) na podporu projektů a aktivit, které  přesahují rámec jedné vysoké školy nebo podporují rozvojové záměry veřejné vysoké školy nebo ministerstva (Fond vzdělávací politiky I) podle dlouhodobého záměru vysoké školy nebo dlouhodobého záměru ministerstva (30.000 tis. Kč); o poskytnutí dotace a její výši rozhoduje ministr na základě žádostí veřejných vysokých škol, které se soustřeďují k 28.únoru a k 1.září,

b) na podporu vzdělávacích programů vysokých škol uměleckých (Fond vzdělávací politiky II – 25. 000 tis. Kč); o poskytnutí dotace rozhoduje ministr na základě společné žádosti rektorů vysokých škol uměleckých,

c) na dotace projektům úspěšným ve výběrovém řízení “Programu podpory rozvoje učitelských vzdělávacích programů a jiných vzdělávacích aktivit” (70.000 tis. Kč) podle podmínek uvedených ve vyhlášení programu,

d) na plnění finančních závazků, zejména:

· delimitace Střediska vzdělávací politiky PeF UK (3.000 tis. Kč), Koordinačního centra česko-německých výměn mládeže na ZU (1.950 tis. Kč), Centra informačních a knihovnických služeb VŠE (10.500 tis. Kč), Centra pro sociální a ekonomické strategie na FSV UK (8.300 tis. Kč).

· vzdělávací programy pro zdravotně postižené: (Školicí centrum základní rehabilitace zrakově postižených FTVS UK 2.360 tis. Kč; Centrum podpory studia zrakově postižených MFF UK 590 tis. Kč; zdravotně postižení studující na UP 500 tis. Kč; Centrum zrakově postižených FJFI ČVUT 590 tis. Kč),

· podpora vysokých škol zemědělských a veterinárních při udržování a zlepšování genofondu a demonstrační činnosti (1.300 tis. Kč - JU, 2.900 tis. Kč - VFU, 5.900 tis. Kč - ČZU a 5.900 tis. Kč - MZLU),

· podpora Univerzity Palackého jako spolupořadatele Akademiafilmu (500 tis. Kč), Českého vysokého učení technického jako spolupořadatele Techfilmu (500 tis. Kč) a Vysokého učení technického jako spolupořadatele vzdělávacího veletrhu Gaudeamus (650 tis. Kč),

· podpora Českého vysokého učení technického jako provozovatele školního reaktoru (1.250 tis. Kč),

· podpora Západočeské univerzity při šíření informačního systému studijní agendy pro podporu kreditního způsobu organizace studia (2.100 tis. Kč)

·  a usnesení vlády (např. č. 599/2000 o odborném pracovišti pro multikulturní výchovu 3.000 tis. Kč).


Celkový objem prostředků ukazatele F odpovídá úrovni roku 2000; nerozdělené prostředky jsou rezervou pro nové úkoly a nutné úpravy v rámci současných aktivit.

1.2.7. Ukazatel G (projekty dotované z Fondu rozvoje vysokých škol)


Jde o několikaletou praxí osvědčený způsob účelové dotace řešení rozvojových projektů ve vzdělávací oblasti a v oblasti budování infrastruktury, které byly úspěšné ve výběrovém řízení, které organizuje Výbor Fondu rozvoje vysokých škol, složený ze zástupců Rady vysokých škol a MŠMT. Výběrové řízení bylo vyhlášeno v sedmi tematických okruzích (Informační technologie ve vysokoškolském vzdělávání, Vzdělávání učitelů,  Studijní programy bakalářského studia, Vysokoškolské knihovny, poradenská a informační centra, Inovace studijních programů, Tvůrčí činnost studentů, Inovace a rozvoj laboratoří, ateliérů a pracovišť pro praktickou výuku) a dotaci obdrží  1043   projektů.

1.2.8. Ukazatel H (likvidace havarijních situací a mimořádných událostí)

Tuto část neinvestiční základní dotace přizná ministerstvo na úhradu nepředpokládaných výdajů přímo spojených s odstraněním havarijních situací, mimořádnými událostmi, dopady právních předpisů, které mají značné důsledky pro plnění úkolů, pro které byly veřejné vysoké školy zřízeny, pokud veřejná vysoká škola prokáže, že na jejich úhradu nemohla použít vlastní zdroje. Prostřednictvím tohoto ukazatele se vypořádávají též dopady z usnesení vlády, opatření ministra financí na rozpočet  kapitoly MŠMT a vysokého školství a dopady algoritmu rozdělení finančních prostředků na vzdělávací činnost.

1.2.9. Ukazatel I  (rozvojové programy)


Tuto část neinvestiční základní dotace přizná ministerstvo veřejným vysokým školám, na kterých se budou řešit vzdělávací projekty, úspěšné v rozvojových programech, které budou vyhlášeny:

a) Program podpory mobility studentů veřejných vysokých škol;

b) Program podpory celoživotního vzdělávání;

c) Program rozvoje bakalářských studijních programů jako výraz podpory realizace Boloňské deklarace;

d) Program podpory studijních programů garantovaných veřejnými vysokými školami a realizovaných na vyšších odborných školách;

e) Program podpory vybraných studijních programů.


Projekty v programech uvedených pod písmeny c), d) a e) mohou být víceleté, přičemž podporu mohou obdržet jen po dobu, odpovídající standardní době studia nabíhajícího studijního programu. Po ukončení náběhu bude rozpočtový počet studentů, kterých se projekt týká, zahrnut do ukazatele A. 

1.3. Neinvestiční dotace na ubytování a stravování

studentů

Dotace na ubytování a stravování studentů je příspěvkem státu na určitou část nákladů spojených s ubytováním a stravováním studentů. Tuto dotaci stanoví ministerstvo jednou částkou a její výše se vypočítá pro každou veřejnou vysokou školu z těchto ukazatelů:

a) průměrný počet studentů veřejné vysoké školy ubytovaných na kolejích, v ubytovacích zařízeních resortu MŠMT a ubytovaných se souhlasem ministerstva péčí veřejné vysoké školy v jiných zařízeních (ne v soukromí) vždy k prvnímu dni měsíce, a to za období listopad až červen předchozího akademického roku a říjen běžného akademického roku;

b) normativ  na jednoho ubytovaného studenta;

c) počet vydaných přepočtených hlavních jídel (teplých a studených) v menzách a školních jídelnách (teplé jídlo se započítává koeficientem 1,0; studené jídlo se započítává koeficientem 0,4) za období listopad až červen předchozího akademického roku a říjen běžného akademického roku; 

d) normativ  na jedno přepočtené hlavní jídlo, který je pro rok 2001 stanoven ve stejné výši jako v roce 2000, tj. činí 19,80 Kč).

Normativy jsou shodné pro všechny veřejné vysoké školy a celková částka připadající na dotace na ubytování a stravování studentů je shodná s částkou přidělenou na dotace na ubytování a stravování studentů v předchozím roce.

Rozdělení neinvestičních dotací pro veřejné vysoké školy na rok 2000 podle jednotlivých ukazatelů je uvedeno v Tabulce 4.

2. Prostředky na podporu výzkumu a vývoje 

    (institucionální  a účelové)




2.1. Institucionální prostředky na nespecifikovaný výzkum na veřejných vysokých školách

Institucionální finanční prostředky na nespecifikovaný výzkum jsou poskytovány veřejným vysokým školám v souladu s usnesením vlády ČR ze dne 5.ledna 2000 č. 16 o Národní politice výzkumu a vývoje České republiky, formou dotace. Účelem této dotace je podněcovat a podporovat tu výzkumnou a vývojovou činnost veřejných vysokých škol, která je neoddělitelně spojena se vzděláváním
 - s akreditovanými studijními programy

Částka vyčleněná na tuto dotaci je stanovena Radou vlády ČR pro výzkum a vývoj a projednána v rámci návrhu státního rozpočtu ČR v rozsahu cca 9 % celkové státní podpory na výzkum a vývoj 1. 

Institucionální finanční prostředky na nespecifikovaný výzkum na veřejných vysokých školách jsou rozdělovány zejména podle úspěšnosti jednotlivých veřejných vysokých škol v získávání finančních prostředků ve výzkumné a vývojové činnosti financované ze státního rozpočtu ČR, z prostředků EU na podporu projektů výzkumu a vývoje a ostatních zahraničních prostředků, které veřejná vysoká škola získala na základě veřejné soutěže v oblasti výzkumu.

Ukazatelé úspěšnosti jsou tyto :

· prostředky získané vysokou školou na řešení projektů výzkumu a vývoje, grantových projektů a výzkumných záměrů,

· podíl habilitovaných akademických pracovníků na celkovém počtu akademických pracovníků dané školy,

· podíl absolventů doktorských studijních programů na celkovém přepočteném počtu studentů dané školy.

Dotace ministerstvo poskytuje v souladu s § 14 odst. 3 rozpočtových pravidel na základě žádostí veřejných vysokých škol. Jejich přílohou jsou rozpočtová data předložená veřejnou vysokou školou v termínu stanoveném ministerstvem a v předepsané formě :

- o počtech absolventů v akreditovaných doktorských studijních programech,

- o počtech profesorů, 

- o počtech docentů,

- o počtech pedagogů,

- o výši finančních prostředků veřejné vysoké školy, která byla veřejné vysoké škole poskytnuta na řešení projektů výzkumu a vývoje mimo státní rozpočet v dohodnutém období. 

Pro výpočet dotace se používá průměr výše prostředků získaných za rok 1999 a rok 2000, aby se utlumilo kolísání dotace jednotlivým vysokým školám.

U projektů výzkumu a vývoje, grantových projektů a výzkumných záměrů se započítávají neinvestiční prostředky v plné výši a investiční prostředky od roku 2000 také v plné výši.

Jako finanční prostředky získané na řešení projektů výzkumu a vývoje se započítávají finanční prostředky, které vysoká škola získala jako nositel či spolunositel projektů výzkumu a vývoje, grantových projektů a výzkumných záměrů financovaných :

· ze státního rozpočtu České republiky (dále jen“ Data T“) 

· z prostředků EU na podporu projektů výzkumu a vývoje a ostatních zahraničních prostředků, které veřejná vysoká škola získala na základě veřejné soutěže v oblasti výzkumu a vývoje (dále jen “Data Z“);

Data T jsou získávána z databáze CEP Rady vlády ČR pro výzkum a vývoj a zasílají se vysokým školám ve stanoveném datu a vhodné struktuře na vědomí.

Data Z jsou předkládána vysokými školami v požadované struktuře a s požadovanými doklady v určeném termínu ministerstvu.

Strukturu údajů stanovuje ministerstvo.

Podíl dané veřejné vysoké školy na celkových institucionálních prostředcích na nespecifikovaný výzkum  se stanoví podle vzorce
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kde
I
je výše institucionálních prostředků na nespecifikovaný výzkum dané veřejné vysoké školy,
G1999
je výše finančních prostředků získaných jako účelové prostředky na podporu výzkumu a  


vývoje v roce 1999 dané veřejné vysoké školy,
G2000
je výše finančních prostředků získaných v r.2000 dané veřejné vysoké školy,
P 
je přepočtený počet profesorů dané veřejné vysoké školy v roce 2000,
D
je přepočtený počet docentů dané veřejné vysoké školy v roce 2000, 
U
je přepočtený počet všech akademických pracovníků dané školy v roce 2000,
A 
je počet absolventů doktorských studijních programů v roce 2000, 
S
je přepočtený počet studentů dané školy v roce 2000,
Id
je výše disponibilních institucionálních prostředků na nespecifikovaný výzkum veřejných
 
vysokých škol pro rok 2001,
i
index označující konkrétní veřejnou vysokou školu.
Rozhodným datem pro určení počtů a hodnot je 30.listopad 2000.

Veřejná vysoká škola musí prokázat využití dotace na výzkum a vývoj. 

O použití prostředků na nespecifikovaný výzkum musí vést veřejná vysoká škola evidenci podle zvláštního právního předpisu 
.

Dotace podle tohoto článku se neposkytují těmto veřejným vysokým školám : Akademie múzických umění v Praze, Akademie výtvarných umění v Praze, Janáčkova akademie v Brně a Vysoká škola umělecko-průmyslová v Praze.

Dotace pro Vysoké učení technické v Brně (dále jen „VUT“) a Univerzitu Tomáše Bati ve Zlíně (dále jen „UTB“) se vypočtou podle skutečných dat roku 2000 a skutečná výše účelových prostředků G za rok 1999 bude stanovena dohodou VUT a UTB. V případě, že nedojde k dohodě VUT a UTB o skutečné výši účelových prostředků za rok 1999, budou tyto prostředky stanoveny podle údajů databáze CEP z roku 1999.

2.2. Institucionální prostředky na uskutečňování

výzkumných záměrů

Výzkumný záměr obsahuje vymezení předmětu výzkumné činnosti součástí veřejné vysoké školy podporované z institucionálních prostředků na výzkum a vývoj. 

Institucionální finanční prostředky na výzkumné záměry jsou veřejným vysokým školám poskytovány formou dotace v souladu s usnesením vlády ČR ze dne 22.dubna 1998 č.281 o Pravidlech hodnocení výzkumných záměrů a výsledků organizací pro poskytování institucionální podpory výzkumu a vývoje (dále jen „Pravidla hodnocení“). 

V přechodném období (do doby zhodnocení výzkumných záměrů) jsou financovány všechny navržené výzkumné záměry. 

Financování výzkumných záměrů po ukončení přechodného období (nejpozději do konce roku 2001) a výzkumných záměrů, které již prošly hodnocením, bude plně podléhat Pravidlům hodnocení. 

Výzkumný záměr, který nebyl přijat hodnotící komisí zadavatele, bude vrácen k přepracování podle doporučení hodnotící komise. 

Do doby přijetí nebo zamítnutí přepracovávaného výzkumného záměru bude dotace na dotyčný výzkumný záměr krácena o 10%. 

V případě opětovného nepřijetí přepracovaného výzkumného záměru důvod k udělení dotace výzkumného záměru zaniká bez náhrady. 

Vykazování (účetnictví) použití prostředků na výzkumný záměr musí veřejná vysoká škola vést odděleně od ostatních finančních prostředků veřejné vysoké školy.

2.3. Účelové prostředky na výzkum a vývoj

Účelové prostředky na výzkum a vývoj jsou v roce 2001 využívány zejména na podporu projektů, jejichž řešení přechází z minulých let v následujících programech výzkumu a vývoje :

· LA - INGO (Mezinárodní nevládní organizace)

· ME - KONTAKT

· OC - COST (Evropská mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji)

· OE - EUREKA

· OK - EUPRO
· LN - Výzkumná centra 

· LI - Informační zdroje pro výzkum a vývoj

· LP - Zpřístupňování výsledků výzkumu a vývoje české veřejnosti

· LS - Výzkum pro státní správu

Pro rok 2001 po předchozím souhlasu Rady vlády ČR pro výzkum a vývoj a Úřadu na ochranu hospodářské soutěže byly nebo budou vyhlášena výběrová řízení na projekty do níže uvedených programů výzkumu a vývoje:

· LP - Zpřístupňování výsledků výzkumu a vývoje české veřejnosti

· LI - Informační zdroje pro výzkum a vývoj 

· LS - Výzkum pro státní správu

· XA - Program podpory výzkumu a vývoje v oblasti vzdělávání, mládeže a sportu 

· LA - INGO (Mezinárodní nevládní organizace)

· ME - KONTAKT

· OC - COST (Evropská mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji) 

· OE - EUREKA

· OK - EUPRO
Všechny programy podpory výzkumu a vývoje jsou přístupny všem právnickým, v některých případech i fyzickým osobám. Řešiteli projektů jsou veřejnoprávní subjekty, podnikatelé (právnické i fyzické osoby), občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, organizační složky státu a příspěvkové organizace, včetně ústavů Akademie věd, a jiné neziskové organizace.

Poskytování finančních prostředků na podporu projektů výzkumu a vývoje se řídí zejména zákonem č. 300/1992 Sb., o státní podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 199/1994 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, a do doby účinnosti nového nařízení vlády o podmínkách účelového financování výzkumu a vývoje a předání údajů dat do centrální evidence projektů financovaných ze státního rozpočtu ještě usnesením vlády ze dne 3. ledna 1996 č.27 o Pravidlech pro poskytování účelových finančních prostředků ze státního rozpočtu na podporu výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších změn.

� Usn.vl.16/2000 kap.V.1.2. Státní podpora VaV a její rozdělení odstavec (158)


� Zákon č. 563/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů
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List1

				Číslo		Normativ		Koeficient

				skupiny		(Kč)		náročnosti

				1		27,620.45		1.00

				2		33,144.54		1.20

				3		45,573.74		1.65

				4		62,146.01		2.25

				5		77,337.26		2.80

				6		96,671.58		3.50
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