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SC 3: Vytvářet příznivé a udržitelné podmínky pro účast dětí a mládeže v zájmovém a neformálním vzdělávání 
SC 4: Rozšiřovat a zatraktivnit nabídku činností ve volném čase a motivovat děti a mládež k jejímu aktivnímu využití 
Softball – atraktivní nenáročný sport pro všechny
	Od počátků 80. let se v Břeclavi postupně šířil netradiční, tehdy nový, zajímavý z daleké ciziny přivezený sport – softball. Jedná se o kolektivní sport, kdy proti sobě hrají dvě družstva s počtem 9 hráčů v poli. Optimální velikost jednoho družstva je 12 hráčů včetně náhradníků. Protože při hře nedochází ke kontaktu mezi hráči, oslovuje softbal zcela jinou cílovou skupinu dětí a mládeže než ostatní v Evropě rozšířené týmové hry (fotbal, hokej, košíková), které zvýhodňují fyzickou sílu, rychlost a tvrdost. Jeho rekreační podoby – B-ball, T-ball (pálkovaná s odpalem ze stojanu) či Bränn-ball – pálkovací hra ze Švédska, všechny lze hrát už po zvládnutí základních dovedností – házení, chytání míče a pálkování s dětmi od 8 let. 
	Pro zvládnutí techniky odpalování není zapotřebí náročný trénink fyzických schopností – běh na první metu (18 metrů), zvládne snadno i pohybově nenadané dítě. Naopak i průměrně sportovně nadaný žák se může vypracovat v dobrého hráče a uplatnit se ve vyšších postupových soutěžích. Jediným předpokladem je vůle vydržet. Tento téměř bezkontaktní, na techniku, rychlost v rozhodování, odhad a souhru v obraně a taktiku v útoku zaměřený sport nabízí dětem vzrušení při taktickém a strategickém řešení herních situací a radost z individuálního i kolektivního úspěchu.
	Zmíněné sportovní kvality a nadšení vedoucích ZÚ a rodičů hráčů umožnily postupně rozšířit tento sport do všech ZŠ v Břeclavi i okolí (celoroční činnost - 4x ročně turnaj ZŠ  družstev T-ballu) a postupem našich ZÚ do vyšších postupových soutěží žáků 2. ligy, kadetů do extraligy ČR tohoto sportu. Motivem pro individuální trénink mnohých dětí je přechod našich nejlepších odchovanců do prvoligových klubů a pravidelná účast našich  odchovanců v reprezentačních družstvech ČR na mezinárodních turnajích ( 2012, 2014 a 2015).
	Nejnovějším úspěchem této zájmové aktivity, kde je patrný nezpochybnitelný dlouhodobý podíl zájmového 
vzdělávání našeho SVČ,  je vybudování profesionálního softbalového hřiště na stadionu TJ Lokomotiva Břeclav, kde 
budeme moci od roku 2016 pořádat s pomocí oddílu mužů a juniorů, našich odchovanců, prvoligové i mezinárodní
 softbalové turnaje. Přikládáme fotografie ze slavnostního otevření hřiště 4. 6. 2016.
	
PhDr. Leo Čuda, ředitel
Duhovka SVČ, PO, Břeclav
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