Příklady dobré praxe SVČ Déčko Náchod

SC 2: Usnadňovat rovný přístup dětí a mládeže k informacím
SVČ Déčko Náchod usnadňuje přístup dětí a mládeže k informacím provozováním Informačního centra pro mládež (ICM Náchod). Informační služby jsou poskytovány zdarma – online, telefonicky a osobně (každý všední den od 14 do 19 hodin).
V prostorách ICM Náchod při SVČ Déčko Náchod funguje digitální učebna, kde si mladí vyhledávají informace samostatně nebo s asistencí pracovníka ICM. Zdarma zde mohou také pracovat na vlastních studijních a kreativních projektech. Významná je podpora vlastní iniciativy a projektových kompetencí klientů ICM.
ICM Náchod je aktivní součástí Informační sítě pro mládež (ISM). Na místní úrovni spolupracuje s ostatními typy informačních center a dalšími poskytovateli informací. Je regionálním partnerem sítě Eurodesk a systému Europass a zapojuje se také do vznikající informační sítě Evropských Talent Pointů.
Informační aktivity ICM Náchod probíhají v prostorách SVČ Déčko Náchod, na besedách se studenty na Úřadě práce i přímo na školách. Významných akcí pro mládež v regionu se ICM Náchod účastní formou mobilního INFObodu. ICM Náchod se zapojuje do společných akcí v ISM i do akcí nadregionálního významu (Evropský den informací pro mládež, Ukliďme Česko, EDS BUS TOUR). Pořádání vlastních akcí je využíváno především jako platforma pro sdílení informací a zkušeností i vzájemnému inspirování dětí a mládeže. Na většině akcí spolupracují dobrovolníci Evropské dobrovolné služby (EDS), jejichž přítomnost neformálně motivuje děti a mládež ke zvyšování kompetencí v cizích jazycích.
Pracovníci ICM Náchod se neustále vzdělávají k udržení aktuálnosti obsahu i formy informačních sdělení.
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