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Stručné příklady dobré praxe:


Ad/ SC 3: Vytvářet příznivé a udržitelné podmínky pro účast dětí a mládeže v zájmovém a neformálním vzdělávání 
· Tím, že se snažíme zajišťovat „vícezdrojové“ financování jak pravidelné, tak i nepravidelné zájmové činnosti i neformálního vzdělávání, jsme schopní udržet finanční náročnost zájmového vzdělávání přístupnou co nejširšímu spektru dětí a mládeže.  Kromě sídelního města Miroslavi realizujeme tuto činnost také v 10 okolních obcích, tím je dosažena mnohem větší dosažitelnost a přístupnost tohoto vzdělávání i pro děti z těchto vesnic (každý nemá možnost dítě vozit do Miroslavi nebo někam jinam).
· Vedle spolupráce se zřizovatelem, ostatními školskými organizacemi, místními samosprávami, společenskými organizacemi a dalšími subjekty významně spolupracujeme se zapsanými spolky MIRONUS, z.s. a MAREK, sdružení pro rozvoj kultury a sportu ve městě Miroslavi, z.s. (především v oblasti materiálního zabezpečení).

Ad/SC 4: Rozšiřovat a zatraktivnit nabídku činností ve volném čase a motivovat děti a mládež k jejímu aktivnímu využití 
· Každý rok obměňujeme a doplňujeme nabídku zájmového vzdělávání. Ve šk. roce 2015/16 jsme nově rozjeli projekt „Laboratoř č.4“, který rozšířil a zatraktivnil naši nabídku zájmové činnosti směrem nejen k mimořádně nadaným dětem (což byl původní záměr), ale také vyprovokoval zájem i mezi širší populací. Jednalo se o tyto aktivity: Robomaster – stavba a programování Lego robotů, Třetí dimenze – programování (modelování) a tisk na 3D tiskárně, Letečtí modeláři – stavba modelů a létání, Molekulární dotyky – kroužek mladých chemiků, Malý Sherlock – logické rébusy, hádanky atd…, Divizna – kroužek zaměřený na poznávání a ochranu přírody. Podařilo se nám vzbudit větší zájem, než jsme předpokládali a tento projekt bude pochopitelně pokračovat i v dalším období, kdy počítáme i s rozšířením těchto vědecko-technicko-přírodo aktivit.


Ad/SC 10: Usnadňovat začlenění dětí a mládeže s omezenými příležitostmi 
· Již 2 roky úspěšně probíhá v našem SVČ projekt Rubikon (jako pokračování projektu Když pomoci můžeme, tak pomoci musíme), ve kterém nabízíme a realizujeme zájmovou činnost pro děti a mládež s omezenými příležitostmi. Tato setkání probíhají cca 2x měsíčně a do tohoto projektu je zapojeno 20 – 25 dětí a mládeže.
· Dlouhodobě umožňujeme dětem i mládeži s omezenými příležitostmi zúčastňovat se i zájmové činnosti pravidelné z běžné nabídky.
· Část pracovníků SVČ má přímo speciálně pedagogické vzdělání, všichni se průběžně v této oblasti vzdělávají. Velice úzce spolupracujeme s učitelkami speciálních tříd zdejší ZŠ.
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