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Příklady dobré praxe v Plzeňském kraji 
SC 2: Usnadňovat rovný přístup dětí a mládeže k informacím – ICM

Našim důležitým cílem je vycházet ve své činnosti z Koncepce podpory mládeže na období 2014 -2020, především z cílů, které se týkají ICM a z připravované Strategie rozvoje ISM do roku 2020.

Chceme:

· Usnadňovat rovný přístup dětí a mládeže k informacím v rámci sítě ISM a podporovat rozvoj kompetencí dětí a mládeže pro práci s informacemi
· Realizovat vzdělávací aktivity zaměřené na rozvoj kompetencí dětí a mládeže pro práci s informacemi
· Spolupracovat s ostatními informačními centry ve městě i regionu
· Zajistit cyklus přednášek v oblasti informačních technologií a digitalizace
· Rozvíjet především informační, digitální, mediální a finanční gramotnost dětí a mládeže vhodnými formami
· Rozšířit koncept přednášek a seminářů ve školách o témata informační, mediální a finanční gramotnosti

· Vytvořit vzdělávací a metodické materiály ve spolupráci s ostatními resorty a organizacemi
· Zapojit Plzeňský krajský parlament dětí a mládeže do participace v daných tématech

· Provázanost tematických okruhů do středoškolských parlamentů, vedení dialogů s politiky a zástupci měst a obcí

· Usnadnit mládeži rovný přístup k aktivnímu vyžívání nových technologií v ICM a tím zdokonalovat jejich kompetence v této oblasti
· Vytvářet v rámci ICM multimediální studia, kde se mohou mladí lidé učit pracovat s novými technologiemi, a průběžně vzdělávat v tomto tématu pracovníky IC
· Pořádat vzdělávací kurzy, přednášky z oblasti multikultury, digitalizace apod.
· Zajistit přístup do ICM na bázi rovnosti příležitostí
· Zajistit dobrovolníky pro výuku nových technologií v rámci ICM
· Rozvíjet informační a poradenské služby IC
· Rozšířit služby ICM o odborné poradenství (kariérové poradenství, profesní mobilita, finanční poradenství, pracovně právní poradenství, podpora podnikání)
· Nabízet vzdělávání, stáže a cestování
· Rozvíjet mezinárodní spolupráci
· Rozvíjet i nadále spolupráci s národními reprezentanty evropských sítí a center  (Národní centrum Europass, Eurodesk, ELGPN, Euroquidance, Europe Direct aj.)

· Mezinárodní výměnu zkušeností – Erasmus+ (spolupráce se Slovinskem a Holandskem v březnu až dubnu 2016, týdenní návštěva v ČR, ubytování v SVČ – hlavní záštita ICM při SVČ), přijetí dobrovolníků – participace v ICM – přednášky o životě na Ukrajině, výukové programy pro školy
· Zajistit překlady relevantních evropských publikací a dokumentů pro studenty v našem kraji
· DofE – Mezinárodní cena vévody z Edinburghu – Plzeň-sever, Plzeň-město, práce s nadanými (Gymnázia)
· Zajistit besedy v rámci vzdělávání a jazykové gramotnosti
· Prezentovat a medializovat úspěchy a příklady dobré praxe ze života mladých lidí
· Prezentovat úspěšné mladé lidi prostřednictvím ICM

· Popularizovat činnost mladých dobrovolníků
· Podněcovat média ke zveřejňování uměleckých děl dětí a mládeže a ke spolupráci s mladými autory

· Prostřednictvím ICM navázat spolupráci s regionálními médii, iniciovat publikování článků mladých redaktorů 
· Marketing, propagace, reklama - cíle marketingové koncepce ICM
· Zvýšení hodnoty značky ICM – únor 2016 

· Oslovení potenciálních klientů na SŠ – únor - březen 2016 

· Zlepšení kooperace s partnery – únor - březen 2016 

· Zvýšení návštěvnosti, počet aktivních klientů ICM – duben - prosinec 2016
· Rozšíření stávající nabídky – vyšší atraktivnost ICM – září 2016

· Věrnostní programy pro naše klienty – září 2016

· ICM efektivně komunikuje s okolím, klienty – po celý rok 2016

· ICM informuje přiměřeně a v pravý čas – po celý rok 2016

· Nová image ICM, funkčnost a kvalita – listopad 2015, druhá fáze leden - březen 2016

Krajský parlament dětí a mládeže v Plzni (Plzeňském kraji)
KPDM vytváří dostatečný prostor pro spoluúčast a vzájemnou participaci mladých lidí na společenském a politickém životě v Plzeňském kraji. Propaguje prosazování Úmluvy o pávech dítěte, Bílé knihy EU o mládeži a Evropské charty účasti mládeže na životě obcí a regionů na území PK. Také informuje děti a mládež o Listině základních práv a svobod občana. Vytváří prostor pro diskuzi mládeže a vhodným způsobem upozorňovat na problémy mládeže v našem kraji. Prezentuje zájmy dětí a mládeže v oblasti vzdělání, využití volného času, prezentuje a propaguje oblast zájmového a neformálního vzdělávání, oblast sportu a kultury, zabývá se možností hledáním souvislostí a poskytnutí informací v uplatnění na trhu práce. 
Krajský parlament dětí a mládeže má zpracovanou potřebnou dokumentaci - statut, jednací a volební řád. Parlament úzce spolupracuje s představiteli Plzeňského kraje, ale i s organizacemi zabývajícími se výchovou a vzděláváním a oblastí zájmového a neformálního vzdělávání.
Základem KPDM je skupina mladých lidí, kteří jsou plni entuziasmu pro týmovou práci s mládeží, dokáží společně komunikovat, týmově pracovat, vycházet si vstříc a vzájemně se respektovat. Je to 40 studentů, ze 40 středních škol v Plzeňském kraji.

KPDM začíná pracovat na společných projektech, vymýšlet zajímavé soutěže. Potkávají se na vícedenních a neformálních zasedáních, kde řeší zásadní otázky, a ty by chtěli dále konzultovat s příslušnými odborníky z řad veřejného a politického života. Parlament by měl pracovat nejen ve prospěch členů, ale z této práce by měly mít také užitek mládež a dospělé osoby v našem okolí, tzn. ve školách, kde žáci studují, ve městech kde žijí apod. Práci KPDM chceme provázat s činností Informačního centra pro mládež, to bude celou činnost koordinovat a se členy KPDM komunikovat.
Členům KPDM byla předložena k vyplnění anketa, která jasně ukázala, že členové mají zájem spolupracovat s politiky a zapojovat se aktivně do práce KPDM.
SC 3: Vytvářet příznivé a udržitelné podmínky pro účast dětí a mládeže v zájmovém a neformálním vzdělávání 
· Podpora nadaných a talentovaných, individuální přístup k nim

· Možnost zapojení velké skupiny dětí a mládeže do oblasti polytechnického vzdělávání a podpora oblasti přírodních věd. 
· Hledání mimorozpočtového vícezdrojového financování na podporu preventivních a interaktivních programů (v Plzeňském kraji program Prométheus a Kluby Prométheus, projekt Rubikon v letech 2009 -2012 omezeně 2016)

· Rozvoj logického a interaktivního vzdělávání formou soutěží a přehlídek (taneční, sportovní, gymnastika, deskové hry, NERF liga, podpora předmětových a uměleckých soutěží, campy pro talentované), provázanost se základními a středními školami a ZČU v Plzni

· Provázanost a spolupráce s Krajskou sítí podpory nadání

· Naše talentované děti vystupují v televizních pořadech, stávají se herci, baletními mistry, redaktory, moderátory v rádiích, jsou vědci nebo výtvarníky, oblast zájmového vzdělávání dává příležitost vyniknout.
· V Plzeňském kraji úzce propojíme podnikatelskou sféru se zájmovým a neformálním vzděláváním. Vzniknou zájmové kroužky šité na míru tomu, co je pro firmy preferenční – učebny ponesou název firem a zaměření.

SC 4: Rozšiřovat a zatraktivnit nabídku činností ve volném čase a motivovat děti a mládež k jejímu aktivnímu využití 
V Plzeňském kraji jsou SVČ a DDM spolupartnery v mnoha zajímavých projektech. Jsme flexibilními partnery školám, kde svými výukovými programy participujeme na RVP a svými aktivitami můžeme pomoci rozvíjet kompetence a kompetenční profil žáků.

Děti jsou motivovány svými úspěchy v soutěžích. Naši pedagogové je pečlivě připravují a mnohdy se jim věnují dva až třikrát v týdnu systematicky tak, aby úspěšnost v dané oblasti přinesla výsledky. Díky odborné přípravě děti i mládež získávají ocenění ve světových soutěžích a turnajích. Oblast zájmového vzdělávání dává velký rozhled a příležitost k uplatnění ve společnosti.

Pořádáme Festival volného času, kde se prezentují nejen SVČ a DDM, ale kompletně ukazujeme oblast zájmového a neformálního vzdělávání jako možnost motivace a zapojení široké veřejnosti do této oblasti. Nabídka zájmového vzdělávání je moderní, atraktivní a šitá na míru dnešní generaci.
SC 10: Usnadňovat začlenění dětí a mládeže s omezenými příležitostmi 

Všemi formami zájmového vzdělávání dáváme příležitost dětem a mládeži s omezenými příležitostmi. V oblasti zájmového a neformálního vzdělávání se SVČ a DDM ve spolupráci s NNO a jinými organizacemi pracujícími s dětmi, se  podílí na aktivitách i pro tuto skupinu. Pořádáme odborně zaměřené víkendové a pobytové aktivity, mezigeneračně upravujeme naše zázemí. Integrujeme tuto skupinu do zájmových útvarů a dáváme jim příležitost vyniknout a být příkladem i přes omezení či handicap.

Při práci s dětmi a mládeží s omezenými příležitostmi komunikujeme obzvlášť pečlivě s rodiči a zástupci dětí a mládeže. Snažíme se naše pedagogy vést k rozvoji a dalšímu vzdělávání, aby byli schopni komunikovat všemi dostupnými metodami a mohli pomoci s rozvojem i této skupině. 
Pořádáme akce, kde zaměstnáváme mládež s omezenými příležitostmi. Jejich radost ze zapojení je nám odměnou.
V Plzni 6. 6. 2016                                                                              Bc. Eva Tischlerová
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