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Časté dotazy k veřejné soutěži VES17TRANSFER podprogramu INTER-TRANSFER

· Je možné se hlásit do veřejné soutěže VES17TRANSFER podprogramu INTER-TRANSFER, když má řešitel běžící projekt v programu INGO II Infra?
Ano, pokud se jedná o dva rozdílné projekty.
Ne, pokud je zaměření obou projektů stejné.

· Který termín řešení projektu mohu nejdříve (jako datum zahájení projektu) /nejpozději (jako datum ukončení projektu) uvést do návrhu projektu? 
Nejdříve možným termínem zahájení projektu je 1. 3. 2017 / nejzazším datem ukončení 31. 12. 2021, přičemž podpořeny budou pouze víceleté projekty v délce trvání nejvýše 5 let.

· V případě, že bude projekt vybrán k podpoře, kdy obdržíme finance?
Po vyhlášení výsledků bude do 60 dnů s úspěšnými uchazeči podepsána smlouva o poskytnutí podpory. Do 60 dnů od nabytí účinnosti smlouvy o poskytnutí podpory začne poskytovatel poskytovat podporu.
Dle § 10, bod 1 zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů „Nedojde-li v důsledku rozpočtového provizoria podle zvláštního právního předpisu k regulaci čerpání rozpočtu, je povinností poskytovatele začít poskytovat podporu do 60 kalendářních dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy o poskytnutí podpory nebo ode dne vydání rozhodnutí o poskytnutí podpory. Ve stejné lhůtě má příjemce povinnost začít řešit projekt.“

· Jaký je rozpočet VES17TRANSFER podprogramu INTER-TRANSFER?
	Rozpočet podprogramu INTER-TRANSFER (v mil. Kč)

	Rok
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021

	Rozpočet
	34
	34
	34
	34
	24



· Rádi bychom navázali spolupráci s organizací xxx. Jak poznáme, že tato zahraniční výzkumná organizace splňuje podmínky výzvy?
Na základě zveřejněných dokumentů k veřejné soutěži (http://www.msmt.cz/vyzkum-a-vyvoj-2/inter-excellence) si musíte sami vyhodnotit, zda Vámi plánovaná spolupráce splňuje podmínky vyhlášené soutěže, tzn., jedná se o spolupráci s výzkumnými centry a/nebo projekty mezinárodních organizací nebo vládních institucí v zahraničí v případě, kdy je v nich umožněno přímé členství uchazeče, nebo o účast ve VaV aktivitách organizace mezinárodního nebo vládního charakteru v zahraničí, která není umožněna již existujícím členstvím České republiky v klubu členských zemí a poplatky zaplacenými státem v souvislosti s tímto členstvím. (pozn.: nesmí jít pouze o spolupráci na bilaterální bázi mezi 2 institucemi). Přijaté návrhy projektů (a k nim související přílohy) budou z tohoto hlediska hodnoceny odbornými oponenty a následně odborným poradním orgánem.  Podmínkou účasti ve vyhlášené zadávací dokumentaci je: předložení smlouvy o spolupráci s organizací VaV mezinárodního charakteru v zahraničí se sídlem mimo ČR nebo jiný dokument prokazatelně potvrzující spolupráci s platností nejpozději ke dni vyhlášení této veřejné soutěže a účinností nejpozději ke dni vyhlášení výsledků; doba řešení projektu nesmí přesáhnout dobu účinnosti smlouvy o spolupráci nebo jiného dokumentu jím stanovenou (tato doba zároveň nesmí přesáhnout stanovenou dobu pěti let).
Orientačně se můžete podívat do centrální evidence projektů, jaké projekty byly v rámci předchozích veřejných soutěží podpořeny (https://www.rvvi.cz/cep).


· Je doporučená finanční částka, o kterou projekt může žádat?
Ne. Poskytovatel nestanovil minimální ani maximální výši podpory. Požadovaná částka musí plně korespondovat s rozsahem činností v navrženém projektu a představovat pouze způsobilé náklady projektu.

· Od jakého data vznikají uznatelné náklady projektu?
Uznatelné náklady projektu vznikají ode dne skutečného zahájení projektových prací. Toto datum je příjemce povinen poskytovateli oznámit. Nejblíže možným termínem je den vyhlášení výsledků na webu MŠMT, tj. od 1. 3. 2017.  

· Může si instituce podat více návrhů projektů do jedné veřejné soutěže?
Ano, může. Projekty musí mít odlišná témata.

· Je nějaký rozdíl mezi smlouvou o spoluúčasti na řešení projektu a mezinárodní smlouvou o spolupráci?
Smlouva o spoluúčasti na řešení projektu: tento dokument se předkládá pouze v případě, že se na řešení projektu podílí další účastník projektu; v tomto případě je nutné dodat návrh této smlouvy nebo podepsanou kopii této smlouvy. Jedná se o smlouvu mezi příjemcem podpory a dalším účastníkem projektu (musí se jednat pouze o české subjekty).
[bookmark: _GoBack]Mezinárodní smlouva o spolupráci: tento doklad se předkládá vždy, jedná se o doklad o spolupráci (smlouvu, memorandum, atd.), který prokazatelně potvrzuje členství či spolupráci s organizací VaV mezinárodního charakteru (tato smlouva může být v anglickém jazyce). 


· Je členský poplatek uznatelným nákladem projektu?
Členský poplatek je uznatelným nákladem u podprogramu INTER-TRANSFER (kolonka „Členský poplatek“). Pro podprogram INTER-VECTOR je členský poplatek taktéž uznatelným nákladem, avšak eviduje se v kolonce „Ostatní zboží a služby“.
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