Pokyny k vypracování průběžných a závěrečných finančních zpráv o účasti v projektech mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji společných technologických iniciativ

ARTEMIS / ENIAC / ECSEL (za rok 2016)
Vyplněný formulář průběžné / závěrečné finanční zprávy o účasti v projektu mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji společné technologické iniciativy ARTEMIS / ENIAC / ECSEL (dále jen „PEZ“ nebo „ZAZ“) zašlete v jednom vyhotovení v listinné podobě podepsané řešitelem projektu a statutárním orgánem příjemce / oprávněným členem statutárního orgánu příjemce jako doporučenou poštovní zásilku označenou nadpisem „JTI“ a nápisem „PEZ 2016“ nebo „ZAZ 2016“ na adresu poskytovatele, tedy na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Odbor výzkumu a vývoje, Karmelitská 529/5, 118 12 Praha 1 - Malá Strana, nebo doručte osobně do podatelny poskytovatele, a to nejpozději do 15. ledna 2017 (platí pro PEZ), respektive do 31. ledna 2017 (platí pro ZAZ). 

Současně s jedním vyhotovením v listinné podobě zašlete vyplněný formulář PEZ / ZAZ rovněž v elektronické podobě (naskenovaný ve formátu PDF) na adresu elektronické korespondence jitka.sigmundova@msmt.cz, a to nejpozději do 31. ledna 2017. Jako přílohu elektronické korespondence prosím připojte průběžnou / závěrečnou zprávu o řešení projektu odeslanou v průběhu roku 2016 mezinárodnímu poskytovateli (společný podnik ECSEL) a průběžnou / závěrečnou zprávu o oponentním řízení projektu provedeném mezinárodním poskytovatelem v roce 2016. 

Formuláře ke stažení zde:
Průběžná zpráva za rok 2016 (ARTEMIS / ENIAC)

Závěrečná zpráva pro rok 2016 (ARTEMIS / ENIAC)

Průběžná zpráva za rok 2016 (ECSEL)

Závěrečná zpráva pro rok 2016 (ECSEL)

Každý český účastník projektu (výzkumná organizace / podnik) je také povinen doložit svou způsobilost na rok 2017 předložením čestného prohlášení. 
Čestné prohlášení o způsobilosti uchazeče (ARTEMIS / ENIAC) 
Čestné prohlášení o způsobilosti uchazeče (ECSEL)
Příloha čestného prohlášení o způsobilosti uchazeče
Vzhledem ke změně pravidel financování výzkumu a vývoje (VaV), vyplývajících z nové evropské legislativy (NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY (ES) č. 1893/2006 ze dne 20. prosince 2006, kterým byla zavedena statistická klasifikace ekonomických činností NACE Revize 2 a kterým se měnila Nařízení Rady (EHS) č. 3037/90 a některá nařízení ES o specifických statistických oblastech; dále jen „Nařízení“), je s platností od 1. 1. 2015 nutné na úrovni jednotlivých projektů zpětně dokládat, jaká část z institucionální podpory poskytnuté za aktuální kalendářní rok (nyní tedy za 2016) byla směřována na aktivity základního výzkumu a jaká část podpory financovala další kategorie výzkumu (průmyslový výzkum, experimentální vývoj, inovace, studie proveditelnosti). 

Současně je nutné, aby všichni příjemci finanční podpory uvedli obor/odvětví (či více oborů /odvětví), do nichž podpořený projekt tematicky spadá, a to dle klíče v níže přiloženém Nařízení (tabulka na str. 7 - 27). Pozor, v případě projektů s účastí podniků je nutno uvést obor/odvětví, ve kterém podniká a pohybuje se na trhu samotný podnik, tedy příjemce profitující z finanční podpory (například projekt samotný by spadal pod Činnosti související se zpracováním dat a hostingem, ale podnik, který obdržel finanční podporu, podniká v některém z energetických odvětví – vyplněným odvětvím tedy bude např. Přenos elektřiny). 
Nařízení EP a Rady č. 1893/2006 – NACE - Revize 2.pdf

Tímto vás proto žádáme o součinnost při sběru potřebných dat  a prosíme o zaslání výše uvedených údajů o vašem projektu ve formě vyplnění přiloženého formuláře „Sběr dat o státní podpoře VaVaI za rok 2016“, a to nejpozději do 31. ledna 2017 spolu s PEZ nebo ZAZ.
Sběr dat o státní podpoře VaVaI_2016 - formulář

Kontakt:

Ing. Jitka Sigmundová
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Odbor výzkumu a vývoje

Karmelitská 529/5
118 12 Praha 1 - Malá Strana

E-mail: jitka.sigmundova@msmt.cz
Tel.: +420 234 811 739
Web: http://www.msmt.cz/
