Výroční zpráva o činnosti VŠ pro rok 2016
Úvodní informace
Cílem revize Výroční zprávy o činnosti (VZoČ) je sjednotit povinně vykazované údaje ze strany jednotlivých VŠ, a zároveň umožnit jednotlivým VŠ zohledňovat při vykazování činnosti strukturu vlastních Dlouhodobých záměrů a dalších strategických dokumentů. 
V souvislosti s naplněním tohoto cíle přistoupilo ministerstvo k úpravě struktury VZoČ. Ta se nyní skládá ze tří částí: Hlavní část, Textová příloha a Tabulková příloha. 
Forma a způsob zpracování Hlavní části VZoČ je zcela v gesci jednotlivých VŠ. V ideálním případě by struktura měla vycházet ze struktury Dlouhodobých záměrů (DZ) jednotlivých VŠ a případně dalších strategických dokumentů. Díky tomu může každoročně vysoká škola ve VZoČ reflektovat dosažení cílů stanovených v DZ, a to přehledně a srozumitelně. Ačkoliv ministerstvo tento přístup doporučuje, tak jej nevyžaduje.  
Veškeré povinně vykazované údaje vykazují vysoké školy do dvou příloh VZoČ – Tabulkové 
a Textové. Přílohy VZoČ obsahují souhrn povinných údajů požadovaných MŠMT. Strukturu příloh VZoČ stanovuje MŠMT pro daný kalendářní rok, přičemž jejich struktura je pevná a pro VŠ závazná. 
Pokud by VŠ v Hlavní části VZoČ uvedla informace, které by měly být dle struktury obsaženy v Textové příloze, do Textové přílohy uvede totožné informace. 
[bookmark: _GoBack]Každá VŠ vypracuje a zveřejní VZoČ dle požadavků § 21 odst. 1 bodu a) a § 42 odst. 1 bodu a) zákona 
o vysokých školách a zároveň do 30. 6. 2017 předloží MŠMT dle následujících požadavků:
a) Vysoká škola zašle VZoČ ve dvou listinných vyhotoveních a v elektronické podobě odboru vysokých škol MŠMT. 
b) Tabulkovou přílohu VZoČ v elektronické verzi zašle VŠ ve formátu MS Excel. Textovou přílohu VZoČ v elektronické verzi zašle VŠ ve formátu MS Word.
Tabulková příloha 
Cílem revize Tabulkové přílohy je sjednocení metodiky vykazovaných dat a zvýšení vypovídací hodnoty vykázaných údajů. 
Vedle revize vykazovaných dat je největší změnou přidání prvního listu s názvem Metodika, který obsahuje základní informace pro vyplnění přílohy a popis vykazovaných dat v jednotlivých tabulkách. Ministerstvo žádá vysoké školy, aby se při vyplňování Tabulkové přílohy řídily tímto listem a pokyny uvedenými pod jednotlivými tabulkami. 
