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II.

Předkládací zpráva 

[bookmark: _GoBack]V návaznosti na materiál schválený 36. poradou vedení konanou dne 12. 9. 2016 „VES17-Vyhlášení veřejné soutěže ve výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích  program INTER-EXCELLENCE, podprogramu INTER-COST (č.j. MSMT-25664/2016-1)“  předkládá sekce vysokého školství a výzkumu výsledky vyhlášené veřejné soutěže a návrh na poskytnutí účelové podpory z výdajů na výzkum, experimentální vývoj a inovace vybraným projektům. Vybranými uchazeči jsou především veřejné vysoké školy a veřejné výzkumné instituce.
Celkem bylo do veřejné soutěže VES17 – INTER-COST doručeno 89 obálek s návrhy projektů, z toho 6 návrhů bylo vyřazeno Komisí pro přijímání návrhů projektů z důvodů formální nedostatečnosti. Dále bylo 83 formálně způsobilých návrhů projektů hodnoceno nejméně 2  oponenty a následně také odborným poradním orgánem jmenovaným poskytovatelem. Celkem 13 návrhů projektů nebylo doporučeno poskytovateli k podpoře na základě vyhodnocení odborným poradním orgánem s přihlédnutím k posudkům oponentů 
a zpravodajů. K podpoře bylo poskytovateli doporučeno 70 návrhů projektů. S přihlédnutím k výši disponibilních zdrojů v rozpočtu, poskytne MŠMT podporu 52 projektům.

Výše finančních prostředků na rok 2017 představuje částku 25 864 562 tis. Kč. Prostředky na realizaci podprogramu INTER-COST jsou pro rok 2017 zajištěny z nároků nespotřebovaných profilujících výdajů na vědu a výzkum a na období 2018-2019 jsou součástí střednědobého výhledu státního rozpočtu.
Vnitřní připomínkové řízení proběhlo v době od 13. do 25. dubna 2017. Vyhodnocení připomínek se uvádí v části IV předkládaného materiálu. 
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