Postup prací při přípravě zákona o uznávání výsledků dalšího vzdělávání

Informace k zákonu o uznávání výsledků dalšího vzdělávání
Dne 1.8.2007 nabyl účinnosti zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání a změně některých zákonů, ve znění zákona č. 110/2007 Sb.  (dále jen „zákon č. 179/2006 Sb.“), který stanovuje univerzální systém zhodnocení dosaženého vzdělání mimo vzdělávací soustavu a zavádí jednotný, transparentní a objektivní způsob ověření dovedností a vědomostí jedince. Umožňuje získat osvědčení o uznání tzv. dílčí kvalifikace, tedy takových dovedností nabytých neformálním vzděláváním nebo informálním učením, které vedou k uplatnění jedince na trhu práce. 

Význam dílčích kvalifikací je podpořen požadavky světa práce, kdy zaměstnavatelé často nevyžadují po zaměstnancích dosažený stupeň vzdělání, ale pro danou pracovní pozici stačí, pokud zaměstnanec ovládá některé pracovní činnosti pro dané povolání. Zákon č. 179/2006 Sb. tedy celkově přispívá nejen k propojování počátečního a dalšího vzdělávání, ale i k větší flexibilitě, připravenosti a uplatnitelnosti občanů na trhu práce. Přínosem pak je i možnost využití dílčích kvalifikací pro získání kvalifikace úplné, tedy stupně vzdělání (tzv. skládání dílčích kvalifikací). 
Vyhláška k zákonu o uznávání výsledků dalšího vzdělávání

MŠMT na základě zmocnění zákona č. 179/2006 Sb. připravilo vyhlášku – prováděcí právní předpis stanovující některé podrobnosti k provedení zákona č. 179/2006 Sb.

Návrh vyhlášky byl zaslán v souladu s čl. 16 Legislativních pravidel vlády do meziresortního připomínkového řízení 81 připomínkových místům se žádostí o zaslání stanoviska do 18. dubna 2007. Vypořádání zásadních připomínek k návrhu se uskutečnilo na poradách konaných 26.4.2007 a 3.5.2007. Veškeré zaslané připomínky byly vypořádány. S návrhem následně vyjádřilo souhlas Ministerstvo práce a sociálních věcí, v jehož spolupráci MŠMT vyhlášku vydává.

Návrh vyhlášky byl předložen Legislativní radě vlády bez rozporu. Vyhláška byla projednána v pracovních komisích (Komise pro veřejné právo a Komise pro soukromé právo) s doporučením vyhlášku uveřejnit ve Sbírce zákonů. Finální verze vyhlášky byla opět zaslána Ministerstvu práce a sociálních, které vyjádřilo souhlas s uveřejněním vyhlášky ve Sbírce zákonů.

Nejzávažnější a současně nejproblematičtější otázky při přípravě tohoto prováděcího předpisu bylo určení výše úhrady za provedení zkoušky (zde vzhledem k flexibilitě není přesná částka určena ve vyhlášce, ale je zde odkázáno na hodnotící a kvalifikační standardy v Národní soustavě kvalifikací), dále byla diskutována problematika zapracování existence sektorových rad jakožto subjektů relevantních pro tvorbu a posuzování hodnotících a kvalifikačních standardů.

Proces implementace
Kromě přípravy Národní soustavy kvalifikací je pro realizaci zákona č. 179/2006 Sb. stěžejní činnost autorizujících orgánů. MŠMT uspořádalo několik metodických, monotematicky zaměřených jednání se zástupci resortů – budoucích autorizujících orgánů. Díky těmto schůzkám se např. v řadě případů na příslušných ústředních orgánech vykrystalizovalo personální obsazení, které bude mít agendu spojenou se zákonem č. 179/2006 Sb. ve své gesci, navázala se komunikace a spolupráce. 

Přehled nejdůležitějších jednání je uveden v následující tabulce:

	Nejdůležitější realizované schůzky v souvislosti s implementací zákona
	Termín

	Pracovní jednání v užším řešitelském týmu (MŠMT, MZE, MPO, MPSV, Trexima)
	10.5.2006

	Pracovní jednání se všemi autorizujícími orgány.

Hlavní téma jednání: proces autorizace. 
	18.9.2006

	Pracovní jednání se všemi autorizujícími orgány.

Hlavní téma jednání: NSK, její naplňování, tvorba hodnotících a kvalifikačních standardů a úloha autorizujících orgánů v tomto procesu.
	12.1.2007

	Pracovní jednání se všemi autorizujícími orgány.

Hlavní téma jednání: proces ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání.
	3.5.2007

	Pracovní jednání v užším řešitelském týmu (MŠMT, MZE, MPO,               MPSV, Trexima) + Microsoft, EQUICA

Hlavní téma jednání: Informační systém ověřování a uznávání výsledků DV
	31.5.2007

	Pracovní jednání s autorizujícími orgány.

Hlavní téma jednání: budou stanovena dle potřeby.
	průběžně


Národní soustava kvalifikací

Klíčovým nástrojem pro naplňování zákona č. 179/2006 Sb. je Národní soustava kvalifikací (dále jen „NSK“). NSK je projekt vedený Národním ústavem odborného vzdělávání v Praze v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, jehož výstupem je veřejně přístupný registr všech úplných a dílčích kvalifikací uznávaných na území České republiky. Úplné kvalifikace (obor vzdělání) se dělí na dílčí kvalifikace. Dílčí kvalifikace jsou prostřednictvím kvalifikačních a hodnotících standardů definovány tak, aby vymezovaly takové způsobilosti fyzické osoby, které jsou v rámci určité pracovní činnosti samostatně uplatnitelné na trhu práce. 

NSK ze své podstaty podporuje propojování počátečního a dalšího vzdělávání a současně prostřednictvím participace zaměstnavatelů, sdružených v tzv. sektorových radách, kteří se aktivně podílejí na přípravě standardů, vytváří předpoklad i k propojování světa vzdělávání se světem práce. Neopominutelným aspektem je také skutečnost, že NSK je komplementární se vznikajícím Evropským rámcem kvalifikací, čímž je zajištěna transparentnost kvalifikací a uznávání dosažených výsledků ve vzdělávání na celoevropské úrovni. 

Stav přípravy kvalifikačních a hodnotících standardů

Každá kvalifikace v Národní soustavě kvalifikací bude mít svůj kvalifikační standard (soubor způsobilostí potřebných pro výkon příslušné pracovní činnosti) a hodnotící standard (soubor kritérií, postupů, pokynů a podmínek pro ověřování stanovených kompetencí), jejichž obsah vychází z aktuálních požadavků světa práce. 

K 30.6.2007 byly zpracovány kvalifikační standardy pro 82 úplných a pro 290 dílčích kvalifikací. V jednotlivých profesních oblastech vznikly či vznikají tzv. sektorové rady, složené z relevantních zástupců zaměstnavatelů, které se podílejí na posuzování standardů. 
V současné době probíhá proces schvalování 1. sady standardů v rámci MŠMT. Dne 6.8.2007 projedná porada vedení MŠMT 1. sadu standardů 38 dílčích kvalifikací, kterými bude po jejich schválení NSK naplněna. Standardy budou zveřejněny na webových stránkách informačního systému NSK www.narodni-kvalifikace.cz.
Přepokládaný postup prací v následujícím období

V následujícím období bude pokračovat příprava, posuzování a schvalování standardů a naplňovaní Národní soustavy kvalifikací. V pokročilé fázi rozpracování je nyní kolem 280 standardů dílčích kvalifikací, které budou postupně připravovány ke schválení.  Nadále bude probíhat jednání s resortními ministerstvy  (zejména Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo práce a sociálních věcí) s cílem zajistit bezrozporný postup k naplnění databáze kvalifikačních a hodnotících  standardů dílčích kvalifikací na úrovni ISCED 3  (a nižší).  V této souvislosti je třeba doladit metodiku výpočtu výše úhrady za provedení zkoušky, která by měla být kompromisem mezi názorem podnikatelského prostředí (které má zájem na provádění zkušební činnosti) a dostupnosti zkoušek i pro méně ekonomicky silné skupiny obyvatel.

Pro další období bude využito možností nabízejících se v Operačním programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Je zpracován návrh pro programovací období 2007 – 2013 na pokračování projektu Národní soustava kvalifikací (NSK I) prostřednictvím projektu NSK II., který bude na předchozí projekt logicky navazovat a bude připravovat standardy pro kvalifikace až do úrovně ISCED 4 (maturitní). 

Při přípravě standardů  a jejich náležitostí budou nadále významnými partnery sektorové rady, jejichž činnost bude zabezpečována kromě resortních ministerstev také MŠMT prostřednictvím projektu NSK II  a MPSV v rámci projektu Národní soustava povolání.  

Průběžně bude sledován postup autorizace jednotlivých autorizovaných osob a ve spolupráci s jednotlivými ministerstvy bude dolaďován kontrolní systém zkoušek tak, aby osvědčení byla vydávána v souladu s postupem stanoveným v hodnotím standardu. 

Budou dále probíhat jednání s firmami Microsoft a EQUICA a bude dále upřesňována podoba návrhu informačního systému pro autorizace a kvalifikace (Informační systém pro kvalifikace a autorizace).

K implementaci a diseminaci zákona č. 179/2006 Sb. bude v následujícím programovacím období (operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost) přispívat systémový projekt UNIV II, který bude v rámci podpory dalšího vzdělávání obecně podporovat také implementaci dalšího vzdělávání a rozvoj procesů ověřování a uznávání výsledků neformálního  vzdělávání a informálního učení na celostátní a krajské úrovni.

Současně (zejména pokud se neobjeví poruchy v systému) bude zahájena informační kampaň k propagaci nově zaváděného systému s cílem rozšíření povědomí o systému ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání všem potencionálním uživatelům a to především v rámci v rámci projektu NSK II a UNIV II.

Z dosavadních příprav na uplatnění zákona č. 179/2006 Sb. v praxi k datu účinnosti 1.srpna 2007 se zatím ukazuje, že bude účelné po aplikaci zákona č. 179/2006 Sb. pro přípravu standardů i vlastní zkušební činnost  (včetně práce „autorizujících ministerstev“) přistoupit k určité úpravě zákona č. 179/2006 Sb. v některých oblastech a to tak, aby došlo k celkovému zpřesnění nebo zjednodušení systému. Jedná se především o potřebu legislativně ukotvit postavení tzv. sektorových rad, dále o úpravu lhůt pro stanovení termínu zkoušky (např. vzhledem k agrotechnických oborům a specifickým činnostem závislých na ročním období) a možnost vypisování zkoušek (vzhledem k výši úhrady za provedení zkoušky). I když nejde o návrhy, které by nějak měnily celkové pojetí systému ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělání, uplatňují se již zkušenosti z dosavadního vývoje systému.  Předpokládá se, že některé z námětů na úpravu zákona č. 179/2006 Sb. budou vzneseny na podzim tohoto roku, tedy v období, kdy již bude možno pracovat s reálnými výstupy a zkušenostmi souvisejícími s uplatněním a užíváním zákona č. 179/2006 Sb..
