Úvod

Kružné Hory mají mnoho pojmenovaných míst, která ční nad ostatní krajinou. Jsou to vyhlášené rozhledny, nejvyšší vrcholy a tajuplná historická města. Jsou to místa, kde se schází lidé, aby řídili své kroky, nechali se okouzlit svoji pýchou či uvědomit si hloubku svého pádu.

Jedno z míst, které pouliční světla neosvětlují, kde nenaleznete signál pro vaše mobilní krabičky poslední záchrany, a které lidé ještě neobjevili, natož, aby je pojmenovali, se nachází poblíž silnice mezi Božím Dalem a Horní Blatnou.

To, že se toto místo skrývá pár metrů od silnice spíše dokresluje, jak dnes procházíme krajinou: prchavě, těkavě a hlavně bez zastavení. Bezejmenná místa skrývají potenciál pro objevování. Není ale objevování a pojmenování pouze projevem lidské omezenosti a dobyvačnosti? Musí se každé místo katalogizovat?

V tom si dodnes nejsem jist. Nepochybuji ale o tom, jak inspirativní je takové místo objevit a nechat ho na sebe zapůsobit. 

Místo, o které bych se s vámi rád podělil mne inspiruje již rok a půl. Soukromě mu říkám srce hor a při vysedávání v něm jsem vytvořil základ pro knihu Znovuobjevené Krušnohoří. Později jsem se zde i zasnoubil a také oženil. Stále mám pocit, že se kolem něj vše točí. 

Nachází se uprostřed pastvin Rýžovny. Uvidíte odsud vše podstatné pro Krušné hory. Tvoří ho skalky, horská tráva, mechy a borůvčí. Roste zde roztodivná směsice stromů. Sešly se zde stromy z podhůří, jižních i severních strání a také z hřebenů. Jeřabiny dodávají barvu, břízy zachycují svými tvary sílu větru, smrky dávají stín a buky šumění. Skalky a kameny zde posytují posesení pro všechny příchozí. Jednou je to tmavý čedič, jindy břidlicová drť. Jestli existuje místo, kde se od nepaměti setkávali duchové hor, tak si myslím že je to zde. 

Tvar skelek vytváří archepální kruh, otevřený průchody do všech světových stran. Na jaře, kdy jsem toto místo objevil, vypadalo jako pradávná tvrz, opevněné mýtické místo krušnohorských duchů. 

Pohlédnete-li z vnitřku tohoto amfiteátru směrem k nejvyšším horám Krušných hor – Plechému a Klínovci, uvidíte před sebou březového krušnohorského skřítka. Bohužel vichřice z 29. 7. 2005 mu ulomila nos. Podle tohoto znamení jej lehce poznáte.
V dnešní době je asi jedinou bytostí, která nám může vyprávět legendu tohoto místa. 

Rád bych Vám toto místo představil, protože neznám jiné místo, které by na mne napoprvé tak silně zapůsobilo. Rád bych toto místo také pojmenoval. Nevím ale, jestli se tím ale neprozradí tajemství, které skrývá. 

Rád bych se proto s vaší pomocí pokusil navázat dialok s pradávnými duchy, kteří zde sídlili. Zeptat se, jestli zde lidé mohou působit a navázat na nepsanou, nevyslovenou a nepojmenovanou tradici. Zkusme tedy na tomto místě vzdát hold minulým i současným generacím, které v pohraničním hvozdu žily, tvořily a znaly nepojmenované základy života v sepětí s přírodou. Zkusme naší empatií obnovit tep v Srdci hor. 

Petr Mikšíček


Legenda o Srdci hor

Zprvu se všude rozprostíral les. Hluboký, stinný a vysoký. Nedovoloval nikomu se rozhlédnout a spatřit dálky, které by mohly navždy změnit život všech tvorů. Odejít za vzdálenými obzory. V lese to bylo většinou všude stejně. Světlo se mísilo se stínem, vlhkost a mlhy byly uvězněny v podrostu a v příkrých údolích. Perspektiva lesa byla pro všechny stejná. V něm zvířata žila, potkávala se a bojovala o živobytí. Orientačními body tak byly hlavně potoky a skály. 
Teprve s příchodem člověka do hor se začal prales prosvětlovat. Nejprve lesem začala procházet kouřová mlha z míst, kde člověk vypaloval porosty. Lidé si začali stavět prosté příbytky, kultivovat horskou půdu a pěstovat plodiny pro uspokojení hladu. S těmito pasekami vtrhlo do lesa a hor slunce, vítr a teplo. Lidé začali podél potoků a řek rýžovat cínové hrudky a později také hloubit štoly. Celými horami se od rána do noci ozývalo klepání hornických kladívek. 
I vyšla zvířata z lesa a uviděla chalupy, lidi a širé dálavy, které se rozprostíraly všude kolem. Zvláště pohled na slunečnou stranu hor byl úchvatný. V létě odsud šlo teplo a slunce a v zimě údolí zalily sněhobílé mraky skoro až k hřebenu hor. Ty jinde k vidění nebyly. Dramatická podívaná do hlubokého údolí plného ohňů a světel. 
Jednoho dne lidé přišli až na nejvyšší hřeben hor a jali se vypalovat zdejší les. Odhalili tak skalky, které od nepaměti fungovali jako přirozený rozcestník pro jeleny, medvědy, divočáky a drobnou zvěř. Dalo se zde ukrýt před větrem, deštěm a stály na rovině přímo na hřebeni. Svým charakterem byly kruhovou pevností, která ochránila každého, kdo potřeboval schovat. 
Když se kouřová clona rozplynula, hluk kladiv, seker, pil a lidský hlahol ustal, vrátila se zvěř zpět. Místo bylo jako vyměněné. Skalky stály uprostřed paseky, svítilo na ně slunce a všude kolem se rozprostíral přívětivý travnatý koberec plný barevných kvítek. Všude kolem se zvedaly kopce. Na východní straně se rýsovala nejvyšší hora s krásnými oblými křivkami připomínajícími koňský hřbet. 

Zvířata si místo ihned oblíbili a nazvali jej Srdcem hor. Scházeli se zde tvorové z celých hor. Postupně Srdce osídlili i stromy. 
Ze Srdce bylo vidět vše podstatné pro Krušné hory. Tvar skalek vytváří archetypální kruh, otevřený průchody do všech světových stran. Naleznete zde horskou trávu, mechy a borůvčí. Roste zde roztodivná směsice stromů. Sešly se zde stromy z podhůří, jižních i severních strání a také z hřebenů. Jeřabiny dodávají barvu a dokládají svými pokroucenými těly sílu větru, smrky dávají stín a vůni a buky šumění, stín a bukvice. Skalky a kameny zde poskytují posezení pro všechny příchozí. Jednou je to tmavý čedič, jindy břidlicová drť. Přidaly se i kapradiny, mechy a houby. Když se zde sešlo všechno tvorstvo Krušnohoří, často si vyprávěli příběhy kopců a údolí. Nečastější otázky ale směřovali směrem k lidským příbytkům? Proč zde jsou? Kolik jich ještě bude? Kdy skončí mýcení lesa? Jací lidské bytosti vlastně jsou? Tehdy na tyto otázky neznalých tvorů z hřebenů hor odpovídali o poznání zkušenější pamětníci z podhůří. Lidí až na hřebeny táhne blýštivý kov v potocích. A lidí stále přibývalo. 

Když lidé dokončili své příbytky, zasadili plodiny a pevně zakotvili v místních horách, začali do Srdce hor docházet také. Porozuměli řeči místa a pravidelně přínášli zprávy z lidské říše. Ostatní tvorové hor se tak dozvěděli o těžkém cínu, třpytivém stříbru, štolách, které procházejí skrze krušnohorský hřeben od dalekého východního konce až po samotný západ. Poznali jazyk lidí, jejich příběhy, přání, těžkosti a víru. Aby ostatní tvorové lépe pochopili, jak drahé kovy vypadají, člověk nanosil do Srdce hor hrsti všech nerostů, které Krušné hory poskytovali. 

