JTI ENIAC

ENIAC je Společnou technologickou iniciativou, která by měla prohloubit konkurenceschopnost Evropy v oblasti nanoelektroniky a na ni navazujících high-tech zpracovatelských oborech. 

JTI vznikla na základě technologické platformy TP ENIAC založené v červnu 2004. Společná technologická iniciativa by měla prohloubit partnerství mezi evropskými výzkumnými organizacemi a výrobci a umožnit sdílení nákladů v této oblasti výzkumu a vývoje (další miniaturizace výrobků a zvýšení jejich funkčnosti). Společný podnik ENIAC zaručí integrovaný rozvoj nanoelektroniky při současném zabezpečení vysokých bezpečnostních standardů. Společný podnik bude komunitárním orgánem se sídlem v Bruselu a jeho činnost skončí k 31.12.2017. Zakládajícími členy jsou EK, ARTEMISIA/AENEAS (asociace zastupující průmysl a výzkumné instituce) a členské státy, které se k této iniciativě přihlásí.

Příspěvek EK by do roku 2017 měl činit 450 mil. EUR a půjde z programu „Inovační a komunikační technologie“, programu „Spolupráce“, 7.RP. Výzkumné aktivity budou hrazeny následovně: příspěvek EK + příspěvky členských států (na základě ročních závazků) + příspěvky výzkumných organizací. 

Více informací na: http://www.eniac.eu/
Informace o první výzvě naleznete na: http://www.eniac.eu/web/calls/call%20for%20proposals.php?request_temp=call
Národním kontaktním bodem je Ing. Jiří Kadlec, CSc., tel: 00420 266 052 216; kadlec@utia.cas.cz
