Osnova
Textová příloha výroční zprávy o činnosti poskytovatele zahraničního vysokoškolského vzdělání na území ČR 
pro rok 2017

Osnova textové přílohy výroční zprávy je členěna do 11 kapitol. Ke každé kapitole vypracuje poskytovatel zahraničního vysokoškolského vzdělání na území ČR (dále jen „poskytovatel“) stručný komentář dle uvedených témat. Pokud poskytovatel nemůže z objektivních důvodů okomentovat příslušné téma, uvede důvod. Informace jsou požadovány dle stavu k 31. 12. 2017, pokud není uvedeno jinak. 

OBSAH

Základní údaje o poskytovateli
a) Úplný název poskytovatele, běžně užívaná zkratka, sídlo (vč. adresy) poskytovatele i všech případných součástí (fakult, institutů, ústavů a poboček).
b) Organizační schéma poskytovatele.
c) Složení (s uvedením změn v roce 2017) orgánů poskytovatele dle vnitřních předpisů poskytovatele.
d) Stručná charakteristika poslání, vize a strategických cílů poskytovatele.
[bookmark: _GoBack]Studijní programy, organizace studia a vzdělávací činnost
a) Poskytovatel uvede, jaké studijní programy realizuje, popíše jejich formu, rozsah a časové rozložení prezenční výuky, kreditovou náročnost studia (pokud je kreditový systém používán), standardní dobu studia, rozsah případné praktické výuky a jazyk výuky.
b) Poskytovatel stručně charakterizuje další vzdělávací aktivity, které v daném roce realizoval.
Studenti
a) Poskytovatel uvede počty a základní charakteristiky svých studentů.
b) Poskytovatel uvede, jaké opatření realizuje pro zajištění rovného přístupu osob se specifickými potřebami ke vzdělávání.
c) Poskytovatel stručně uvede, jaké poradenské služby poskytuje studentům a v jakém rozsahu.
Absolventi 
a) Poskytovatel uvede, jakým způsobem sleduje zaměstnatelnost a zaměstnanost svých absolventů a jaká opatření uplatňuje pro jejich zvýšení, zda provádí vlastní průzkumy uplatnitelnosti absolventů a zjištěná fakta reflektuje např. v obsahu studijních programů.
b) Poskytovatel uvede, jakým způsobem spolupracuje s budoucími zaměstnavateli svých studentů.
Zájem o studium
a) Poskytovatel stručně uvede, jaký charakter mají přijímací zkoušky, zda jsou zajišťovány vlastními zdroji, zda jsou připraveny externími dodavateli atd.
b) Poskytovatel uvede, jakým způsobem spolupracuje se středními školami v oblasti své propagace. 
Zaměstnanci 
a) Poskytovatel stručně uvede, zda má zpracovaný kariérní řád pro své akademické pracovníky a zda systém hodnocení zaměstnanců zohledňuje profesní přestávky z důvodu rodičovství či dlouhodobé nemoci a jakým způsobem. 
b) Poskytovatel uvede, jakým způsobem zajišťuje rozvoj pedagogických dovedností akademických pracovníků.
Internacionalizace
a) Poskytovatel uvede, jakými způsoby podporuje účast studentů na zahraničních mobilitních programech, zejména s ohledem na nastavení studijních plánů a možnost uznání udělených kreditů a absolvovaných předmětů v zahraničí.
b) Poskytovatel uvede, jak zajišťuje integraci zahraničních členů akademické obce do svého života.
Tvůrčí činnost
a) Poskytovatel stručně uvede, jakým způsobem propojuje tvůrčí činnost s činností vzdělávací.
b) Poskytovatel stručně charakterizuje, jakým způsobem se zapojují studenti bakalářských (úroveň 6 EQF[footnoteRef:1]) a magisterských (úroveň 7 EQF) programů do tvůrčí činnosti poskytovatele. [1:  Evropský rámec kvalifikací, informace dostupné zde: http://www.nuv.cz/eqf] 

c) Poskytovatel stručně charakterizuje, jakým způsobem se aplikační sféra[footnoteRef:2] podílí na tvorbě a uskutečňování studijních programů, a jakým způsobem toto zapojení aplikační sféry vyhodnocuje.  [2:  Subjektem aplikační sféry se zde rozumí právnická osoba, která je podnikatelem (jejíž hlavní činností není výzkum a vývoj) a orgán veřejné správy s přímým vyloučením jiných výzkumných organizací.] 

d) Poskytovatel stručně charakterizuje, jakým způsobem probíhá spolupráce s aplikační sférou na tvorbě a přenosu inovací a jejich komercializace.
Zajišťování kvality a hodnocení realizovaných činností
a) Poskytovatel uvede významné události a skutečnosti týkající se zajišťování kvality a hodnocení realizovaných činností, ke kterým došlo v roce 2017.
Národní a mezinárodní excelence 
a) Poskytovatel zhodnotí své postavení a významné úspěchy v roce 2017 v mezinárodní a národní výzkumné, vývojové a tvůrčí činnosti, integraci výzkumné infrastruktury do mezinárodních sítí a zapojení poskytovatele do profesních či uměleckých sítí.
Třetí role
a) Poskytovatel zhodnotí své působení v oblasti přenosu poznatků do praxe (např. centra pro přenos poznatků a technologií, inkubátory, spin-off).
b) Poskytovatel charakterizuje svoje působení v regionu (ne jen v regionu svého sídla, ale i případných dalších). Uvede, jakým způsobem probíhá spolupráce s regionálními samosprávami a významnými institucemi v regionu (např. na přípravě strategií a plánů rozvoje regionu, řešení environmentálních a sociálních problémů.)
c) Poskytovatel charakterizuje své nadregionální působení a význam (existuje-li).
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