Guide – průvodce problematikou komercializace výsledků výzkumu a vývoje 
Guide projektu EF-TRANS, aneb průvodce problematikou komercializace výsledků výzkumu a vývoje.
Interaktivní aplikace Metodiky II a IV 
Interaktivní aplikace Metodiky II (Ochrana duševního vlastnictví) a Metodiky IV (Využití licencí).
Bilanční-zpráva-EF-TRANS 
Bilanční zpráva projektu EF-TRANS, která popisuje 10 hlavních výstupů projektu.
Metodiky | EF-TRANS 
Finální verze sedmi Metodik projektu EF-TRANS, včetně Úvodu a doplňkových materiálů, na které odkazují elektronické prolinky.
Analýza-C---pracovně-právní-vztahy-ve-VaV 
Analýza pracovně právních vztahů ve veřejných vysokých školách (VVŠ) a ve veřejných výzkumných institucích (v. v. i.) ve vazbě na oblast výzkumu, vývoje a inovací a následné využití výsledků výzkumu a vývoje v praxi
Autor: Advokátní kancelář HOLEC, ZUSKA & Partneři 
Analýza A - právní - aktualizace 
Aktualizace právní analýzy dopadů změn právního prostředí a dopadů reformy systému výzkumu, vývoje a inovací na vnitřní předpisy veřejných vysokých škol a veřejných výzkumných institucí a na jejich aktivity
Analýza A - právní 
Analýza s úplným názvem „Analýza dopadů změn právního prostředí a dopadů reformy systému výzkumu, vývoje a inovací na vnitřní předpisy veřejných vysokých škol a veřejných výzkumných institucí a na jejich aktivity", kterou vypracovala advokátní kanceláří HOLEC, ZUSKA & partneři.
priloha_4_analyza_A 
Z důvodu ochrany oprávněných zájmů zkoumaných institucí a z důvodu ochrany důvěrných informací nejsou zveřejněny přílohy č. 1. až 3. analýzy EF-TRANS A - "právní", které obsahují seznam vnitřních norem těchto institucí. Příloha č. 4 je ke stažení níže.
Dílčí část analýzy B - USA 
Dílčí část analýzy B - Velká Británie 
Dílčí část analýzy B - Švédsko 
Dílčí část analýzy B - Nizozemsko 
Dílčí část analýzy B - Německo 
Dílčí část analýzy B - Finsko 
Dílčí část analýzy B - Dánsko 
Dílčí část analýzy B - Austrálie 
Analýza B - komercializace v zahraničí 
Analýza s úplným názvem „Analýza systému komercializace výsledků výzkumu a vývoje ve vybraných státech EU (Finsko, Nizozemsko, SRN, Švédsko, Velká Británie apod.), ve Spojených státech, v Austrálii a v České republice, včetně přehledu dobrých praxí a přehledu systémů způsobů hodnocení dopadů výsledků výzkumu a vývoje v praxi", kterou vypracovalo Technologické centrum AV ČR.
E-bulletin - EF-TRANS - 12-13 
Spojené dvanácté a třinácté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 11 
Jedenácté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 10 
Desáté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 09 
Deváté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 08 
Osmé číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 07 
Sedmé číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 05 - 06 
Páté a šesté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 04 
Čtvrté číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 03 
Třetí číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 02 
Druhé číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
E-bulletin - EF-TRANS - 01 
První číslo e-bulletinu projektu EF-TRANS, odborně zaměřeného a periodicky distribuovaného informačního materiálu se stručnými informacemi o pokroku při realizaci projektu a informacemi z regionů ČR zaměřenými na problematiku projektu.
Prezentace – Rudolf Haňka 
Závěrečná konference TIC ČKD 19. 9. 2012 - prezentace Rudolf Haňka.
Prezentace---Kopicova 
Závěrečná konference TIC ČKD 19. 9. 2012 - prezentace Miroslava Kopicová.
Prezentace---Kliman 
Závěrečná konference TIC ČKD 19. 9. 2012 - prezentace Matej Kliman.
Prezentace---Janeček 
Závěrečná konference TIC ČKD 19. 9. 2012 - prezentace Miroslav Janeček.
Prezentace---EF-TRANS 
[bookmark: _GoBack]Závěrečná konference TIC ČKD 19. 9. 2012 - prezentace projektu EF-TRANS.
Obecná prezentace projektu EFTRANS 
Nová prezentace projektu EF-TRANS obsahující základní informace o projektu.
Prezentace Haňka 
Prezentace „Univerzity a pozitivní prostředí pro inovace" prof. Ing. Rudolfa Haňky, Ph.D. na zahajovací konferenci s názvem „Efektivní transfer znalostí", konané dne 12. listopadu 2009 v Národní technické knihovně v Praze-Dejvicích.
Prezentace Vlk 
Představení aktivity č. 3 Vzdělávání jejím odborným garantem Alešem Vlkem na zahajovací konferenci s názvem „Efektivní transfer znalostí", konané dne 12. listopadu 2009 v Národní technické knihovně v Praze-Dejvicích.
Prezentace Molcar 
Představení aktivity č. 4 Síť EF-TRANS jejím odborným garantem Zdeňkem Molcarem na zahajovací konferenci s názvem „Efektivní transfer znalostí", konané dne 12. listopadu 2009 v Národní technické knihovně v Praze-Dejvicích.
Prezentace Lukeš 
Představení aktivity č. 5 Diseminace projektu jejím odborným garantem Václavem Lukešem na zahajovací konferenci s názvem „Efektivní transfer znalostí", konané dne 12. listopadu 2009 v Národní technické knihovně v Praze-Dejvicích.
EF-TRANS-závěrečná-konference-9-2012-new 
Podrobnější aktualizovaný program závěrečné konference projektu EF-TRANS. Akce se koná ve středu 19. září v TIC ČKD Praha a pozvání přijali a jako řečníci vystoupí například Miroslava Kopicová, Rudolf Haňka nebo Miroslav Janeček.
Pozvánka závěrečná konference 
Projekt EF-TRANS zve na závěrečnou konferenci, která shrne výsledky projektu, ale také se například bude zabývat tématem budoucnosti transferu znalostí v České republice. Tato akce se uskuteční ve středu 19. září 2012 v Technologickém inovačním centru ČKD Praha.
Komercializace výsledků výzkumu Hanka 
Komercializace výsledků výzkumu v medicíně a příbuzných oborech - Rudolf Haňka. Dokument byl zpracován v rámci projektu EF-TRANS.
EF-TRANS vzdělávací workshopy na rok 2012 
Individuální projekt národní "Efektivní transfer znalostí a poznatků z výzkumu a vývoje do praxe a jejich následné využití (EF-TRANS)" v rámci své aktivity „Vzdělávání" po úspěšné sérii vzdělávacích workshopů v roce 2011, naplánoval vybrané workshopy na rok 2012.
Formulář pro účast při ověřování metodik 
Formulář pro účast ve výběru pro ověřování metodik v rámci projektu EF-TRANS.
Oficiální leták projektu EF-TRANS 
Oficiální informační leták projektu EF-TRANS.
Malý slovník pojmů 
Inovace a znalostní ekonomika - přehled vybraných pojmů.

