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Avízo
Výzva k podání žádosti o poskytnutí dotace pro digitalizaci veřejného vysokého školství
Období řešení: 1.1. - 31. 12. 2019
Celková alokace: 50 mil. Kč
Očekávané vyhlášení: začátek října 2018
Lhůta pro podávání žádostí: 30 kalendářních dnů
Forma předložení: pouze žádost obsahující stručnou charakteristiku plánovaných aktivit včetně případné spolupráce s jinými vysokými školami, popis jednotlivých cílů, rozpočet a další formální náležitosti. 
Žádost podává vysoká škola datovou zprávou odboru vysokých škol MŠMT.
Maximální výše dotace pro vysokou školu určena jako součet základní částky (1 mil. Kč) a částky vypočtené dle počtu studentů vysoké školy s upravenou vahou podle regulačních prahů (do 10 tis. studentů, do 20. tis. studentů, nad 20 tis. studentů).
[bookmark: _GoBack]Cílem Výzvy je podpořit digitalizaci administrativních činností veřejných vysokých škol v České republice.
Výzva reaguje na vzrůstající digitalizaci společnosti. Sektor vzdělávání za tímto celospolečenským trendem podle některých zdrojů zaostává. V reakci na tento stav doporučuje řada dokumentů rozvoj digitalizace sektoru vzdělávání a navrhuje konkrétní opatření; na evropské úrovni se jedná o Akční plán digitálního vzdělávání, Obnovený programu EU v oblasti vysokoškolského vzdělávání a Pařížské komuniké ministrů Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání, na národní úrovni pak Strategii digitálního vzdělávání do roku 2020 nebo Dlouhodobý záměr vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2016–2020 a jeho plány realizace na rok 2018 a 2019.
Úsilí o digitalizaci společnosti se odráží i v přijaté a připravované nadnárodní a národní legislativě, konkrétně v:
· nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 910/2014 ze dne 23. července 2014 o elektronické identifikaci a službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce na vnitřním trhu a o zrušení směrnice 1999/93/ES;
· návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zřizuje jednotná digitální brána pro poskytování informací, postupů, asistenčních služeb a služeb pro řešení problémů a kterým se mění nařízení (EU) č. 1024/2012;
· návrhu zákona o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 170).


Výzva bude podporovat níže uvedené aktivity:
a) zjednodušení mobility studentů prostřednictvím nástrojů elektronické výměny informací o studiu, elektronické identifikace a elektronizace uznávání získaných kreditů, například s využitím Erasmus+ projektů Erasmus Without Papers , EMREX  a European Student Card;
b) příprava na plnění povinností vyplývajících z návrhu zákona o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 170);
c) příprava na plnění povinností vyplývajících z návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zřizuje jednotná digitální brána pro poskytování informací, postupů, asistenčních služeb a služeb pro řešení problémů a kterým se mění nařízení (EU) č. 1024/2012.
Vysoké školy mohou při realizaci aktivit spolupracovat, žádosti o dotaci však podávají samostatně a aktivity řeší v rámci vlastního rozpočtu. Případnou spolupráci popíše vysoká škola v žádosti o dotaci.
Hodnocení žádostí bude provádět Rada programů na základě těchto kritérií:
· Relevance navrhovaných aktivit pro naplňování stanovených cílů uvedených v žádosti.
· Předpokládaný dopad navrhovaných aktivit na naplňování priorit Výzvy.
· Hospodárnost, efektivnost a účelnost navrhovaných nákladů na řešení navrhovaných aktivit.
Dotace může být poskytnuta formou běžných i kapitálových finančních prostředků na základě rozhodnutí o poskytnutí dotace v jedné splátce v plné výši. 
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