Otázky a odpovědi
k výzvě č. 3 MŠMT k předložení žádostí o poskytnutí dotace v rámci programu 133 220 Rozvoj a obnova materiálně technické základny VVŠ
	Dotaz a odpověď č. 7

Vážená paní, máme dotaz k dokumentu č.6 Výzvy č.3 – příloha č.2 IZ – tabulka údajů, list č. 3, řádek č.6. Oproti listu č.2 je zde uvedeno slovo „lůžko“. Máme vyplňovat opravdu dle daného názvosloví? Nejedná se o omyl?
· Souhlasíme s připomínkou, správně má být uvedeno „Počet lůžkodnů využitých“.

Dotaz a odpověď č. 8
Prosíme o potvrzení, že výpočty na listu „6 kapacita stravovani“ přílohy č. 2 IZ – Tabulka údajů výzvy č. 3 programu 133 220 jsou správné a je požadováno jen doplnění chybějících údajů.
Podle nás jsou chybné výpočty v buňkách B5 až F5, B11 až F11 a B14 až F20.
· Souhlasíme s připomínkou, na stránkách byla vložena nová Tabulka údajů oprava

Dotaz a odpověď č. 9
Chtěla bych Vás požádat o upřesnění vyplnění údajů v příloze č. 2 IZ – Tabulka údajů. V dané tabulce v záložce č. 3 požadujete doplnit počty využitých lůžek. Počtem využitých lůžek se rozumí  počet využitých lůžek v nějakém období (např. kalendářním roce 2016,2017 a 2018) nebo počet lůžek využitých k nějakému datu (k 31.12.) v dělení na vlastní studenty, zahraniční, zaměstnance atd? 
· Pro výpočet ubytovací kapacity je podkladem období daného roku. V tabulce je upřesněno k 31. 12. daného roku, aby bylo zřejmé, že se jedná o kalendářní rok.  

Dotaz a odpověď č. 10
V Žádosti o dotaci v tabulce „Informace o požadované dotaci“ uvádíte „Celkové výdaje akce v Kč vč.DPH“, u dalších řádků není DPH specifikováno. Jelikož uplatňujeme DPH plně, můžeme všechny částky a tedy i „Celkové výdaje akce“ uvést bez DPH? Text v řádku samozřejmě opravíme a komentář k DPH uvedeme v IZ.
· [bookmark: _GoBack]Celkové výdaje musí obsahovat i DPH, i když není z dotace uplatňována. DPH musí být uvedeno v nezpůsobilých výdajích, které jsou hrazeny z vlastních zdrojů žadatele (tabulka v bodu 9 investičního záměru). Tzn., že v samotné žádosti budou v řádku Výše účasti vlastních zdrojů žadatele na financování akce v Kč uvedeny výdaje obsahující i DPH, což se promítne do celkových výdajů akce v Kč (včetně DPH).

V Příloze č.2 IZ – Tabulka údajů, v listě „3 IZ kap. a vytížení ubyt.“ v řádku 6 je uvedeno „Počet lůžek využitých“, ale z kontextu všech údajů by se dle našeho názoru mělo jednat o lůžkodny. Je opravdu správně uvedené, žese jedná o lůžka?
· Viz odpověď č. 7.

Dotaz a odpověď č. 11
Ve výzvě je uvedeno, že žádost včetně příloh je možné zaslat datovou schránkou nebo na adresu MŠMT. Znamená to tedy, že zaslání pouze datovou schránkou je dostačující? Je potřeba konverze originálních dokumentů nebo stačí prostý sken?
· Prostý sken nestačí, jednalo by se o kopie, je potřeba konverze originálních dokumentů. Dokumenty, u kterých to je požadováno, musí být originály. 
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