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Investice do rozvoje vzdělávání







Č. j.: 28 38/2009-41
Příloha č. 5

výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.2 Vysokoškolské vzdělávání
Metodický výklad výzvy 2.2 Vysokoškolské vzdělávání

Cíl oblasti podpory 2.2
Záměrem oblasti podpory 2.2 – Vysokoškolské vzdělávání je zvýšení kvality a prohloubení diverzifikace vysokých škol s důrazem na požadavky znalostní ekonomiky. Jedná se o podporu aktivit zaměřených na zkvalitnění procesu a výsledků dosahovaných v oblasti vysokoškolského vzdělávání. Důraz je kladen zejména na podporu spolupráce na úrovni kateder, fakult, vysokých škol a praxe. Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory. 
Podporované aktivity

Podporované aktivity musí být v souladu s cíli OP VK a oblastí podpory 2.2 Vysokoškolské vzdělávání.

V rámci projektu lze kombinovat více podporovaných aktivit. Kombinací je míněno propojení jednotlivých aktivit bez ohledu na jejich tematické rozdělení do dvou hlavních oblastí, tedy a) Inovace studijních programů/oborů a b) Vzdělávání pracovníků vysokých škol. V první oblasti jsou v souladu s hlavními aktivitami dále navrženy 2 podaktivity, viz níže.
1 Inovace studijních programů/oborů:
1.1 Inovace studijních programů/oborů v souladu s požadavky znalostní ekonomiky a potřebami trhu práce prostřednictvím modularizace, zkvalitňování nabídky kombinovaného a distančního studia, modernizace didaktických metod, realizace výuky v cizích jazycích, podpora podnikatelského přístupu apod.

V rámci této aktivity budou podpořeny inovace studijních programů/oborů reagující na potřeby trhu práce, které tak umožní studentům VŠ lepší uplatnění v praxi. 

Možné je též využití nově navrhované modularizace existujících programů a jejich oborů pro souběžné nebo budoucí akreditace nových studijních oborů a programů.

Vhodné aktivity: vytvoření e-learningových podpor pro jednotlivé studijní programy/obory, tvorba výukových materiálů, didaktických pomůcek, rozšíření nabídky vyučovaných předmětů s ohledem na potřeby praxe a vývoj v dané oblasti apod. Také zkvalitňování nabídky kombinovaného a distančního studia se rozumí v rámci již zmíněného výčtu aktivit.
Nepřijatelné aktivity: vytváření nových, dosud neakreditovaných studijních programů/oborů, projekty zaměřené zejména na nákup zařízení a vybavení. Rozšiřováním nabídky kombinovaného a distančního studia není myšlena příprava akreditace studijních programů/oborů v těchto formách. Nepřijatelné jsou též projekty zaměřené primárně na výzkum a vývoj (tyto aktivity lze v omezené míře podpořit u magisterských a doktorských studijních programů, kde by však měly být těsně provázány s výukou, popř. s aktivitami týkajícími se diplomových prací studentů).

1.2 Inovace, které přesahují rámec jednoho studijního programu/oboru a které zvyšují možnosti mezioborových studií.
Podpořeny budou aktivity směřující ke spolupráci mezi jednotlivými obory v rámci VŠ i mezi jednotlivými VŠ, jedná se o různé formy vzájemných interakcí, které umožní zvýšení spolupráce a výměnu informací mezi jednotlivými subjekty v rámci vysoké školy nebo mezi jednotlivými VŠ.
Vhodné aktivity: prohlubování mezioborové spolupráce při tvorbě kurzů s důrazem na vyšší kvalitu vzdělávání studentů VŠ a na širší využití těchto kurzů v rámci VŠ, podpora mezifakultní a meziuniverzitní mobility studentů (v rámci ČR) apod.
Nepřijatelné aktivity: vytváření kurzů, které nejsou součástí žádného z akreditovaných studijních programů/oborů, případně jsou ukončeny pouze certifikátem a tedy svým charakterem spíše odpovídají celoživotnímu vzdělávání apod. Nelze také podporovat aktivity, které budou zaměřeny na jiné studenty, než studenty vysokých škol zapojených do projektu.
1.3 Zapojení odborníků z praxe a zahraničí při vytváření a realizaci inovovaných studijních programů/oborů, podpora praxí a stáží studentů VŠ u budoucích zaměstnavatelů.

Vhodné aktivity: realizace stáží a studijních pobytů pro studenty zaměřené na získávání zkušeností a poznávání příkladů dobré praxe, zapojení odborníků z praxe do tvorby studijních materiálů a výukové činnosti apod.

Nepřijatelné aktivity: podpora studentských stáží, které se překrývají s jinými mezinárodními aktivitami v oblasti vzdělávání (např. komunitárními programy EU).

Za účelem realizace aktivit 1.1 – 1.3 je možné v rámci projektů realizovat doplňkově (tzn. nikoli samostatně) také činnosti týkající se následujících oblastí:
1.4 Zavádění a inovace systémů monitoringu potřeb trhu práce pro absolventy studijních programů/oborů (zkoumání kvality absolventů a jejich schopnosti adaptace na trhu práce).

Vhodné aktivity: monitoring potřeb trhu práce ve smyslu podpory budoucích absolventů studijních programů/oborů.

Nepřijatelné aktivity: realizace aktivit zaměřených na současné absolventy, příkladem je tvorba klubů absolventů.

1.5 Podpora spolupráce VŠ se základními, středními a vyššími odbornými školami v rámci poskytování poradenských služeb a podpory talentovaných žáků a propagace vysokoškolského vzdělávání.
Vhodné aktivity: informační aktivity pro zájemce o vysokoškolské studium, pořádání dnů otevřených dveří, tvorba propagačních materiálů jednotlivých studijních programů/oborů. Směrem k pedagogům poskytování poradenských služeb ve vztahu k podpoře talentovaných žáků.

Nepřijatelné aktivity: pořádání letních škol pro zájemce o studium, kurzy celoživotního vzdělávání, další vzdělávání pedagogických pracovníků.
2 Odborné vzdělávání pracovníků vysokých škol:
2.1 Podpora tvorby týmů;
2.2 zvyšování manažerských dovedností v oblasti řízení vysokých škol;
2.3 zvyšování jazykových kompetencí u akademických pracovníků a ostatních pracovníků VŠ;

2.4 podpora spolupráce se zahraničními vzdělávacími a vědeckými institucemi, příprava zapojení jednotlivců do mezinárodních projektů a sítí;
2.5 podpora intersektorální mobility akademických pracovníků;
2.6 zdokonalování gramotnosti v oblasti ICT u akademických pracovníků a ostatních pracovníků VŠ;
2.7 zvyšování odborných kompetencí akademických pracovníků VŠ.
V rámci obou skupin podporovaných aktivit (Inovace studijních programů/oborů a Odborné vzdělávání pracovníků vysokých škol) budou podpořeny pracovní pobyty a odborné stáže realizované v rámci oblasti podpory 2.2, které musí primárně souviset s celkovým cílem oblasti podpory. 

Jedná se jak o domácí tak zahraniční pobyty a účasti na tematicky zaměřených workshopech a konferencích. 

V rámci OP VK je stanoven časový limit pro vymezení stáže (studijních či pracovních pobytů, odborných praxí), a to v rozmezí 1 – 4 týdny.

Cílové skupiny
Pro tuto výzvu na oblast podpory 2.2 jsou vybrány následující cílové skupiny, jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby. 

Pro tuto výzvu jsou vybrány tyto cílové skupiny:

· Studenti VŠ;

· akademičtí pracovníci VŠ;
· ostatní pracovníci VŠ;

· zájemci o studium na VŠ;
· pedagogičtí pracovníci základních, středních a vyšších odborných škol (v případě poskytování poradenských služeb a podpory talentovaných žáků).
Rozhodující je místo výkonu povolání nebo studia, které může být ve všech regionech ČR vyjma území NUTS II hl. m. Praha. Osoby, které jsou cílovými skupinami, musí mít české občanství nebo trvalý pobyt v ČR. (Např. studenti ze Slovenska nemohou být v rámci projektu podpořeni.)

U cílových skupin zájemců o studium na vysokých školách a pedagogických pracovníků základních, středních a vyšších odborných škol mohou být podpořeny pouze propagační aktivity, např. workshopy, dny otevřených dveří, tvorba propagačních materiálů – těmto skupinám nemůže být poskytnuta přímá podpora.

Oprávnění předkladatelé žádostí o finanční podporu 

· Vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů. Oprávněnými žadateli jsou všechny státní, veřejné i soukromé vysoké školy viz přehled vysokých škol na www.msmt.cz.  
Omezení výše finanční podpory na jeden projekt


Minimální výše podpory na jeden projekt je 3 000 000 Kč, maximální výše je 25 000 000 Kč.
Monitorovací indikátory


V monitorovacích indikátorech je třeba vykazovat všechny sledované skutečnosti 
v projektu relevantní k vyhlášené výzvě. 

Indikátor 06.43.18 Počet nově vytvořených/inovovaných kurzů v rámci studijního programu. V případě, že je součástí projektu vznik nových kurzů/inovací studijních programů/oborů, je nutné v žádosti uvést příslušný indikátor s konkrétním počtem vytvořených/inovovaných jednotek. Tyto údaje musí být v souladu s popisem projektu a musí z něho být patrné.

Indikátor 07.41.20 Počet osob poskytujících služby nebo podporujících poskytování služeb zohledňuje počet osob, které se podílejí na realizaci projektu. Zde se uvádějí osoby nezávisle na tom, zda jsou zaměstnanci vysoké školy, zda se na realizaci projektu podílejí jako zaměstnanci partnera projektu, nebo je s nimi uzavřena DPP/DPČ, rozhodující je jejich zapojení v realizačním týmu. 
V rámci indikátoru 07.41.20 se uvádí faktický počet osob, které se celkově podílejí na realizaci projektu, např. osoba, která se podílí na realizaci dvou klíčových aktivit, respektive na realizaci jedné klíčové aktivity a současně je členem řídícího a organizačního týmu, je v rámci tohoto indikátoru vykazována pouze jedenkrát. 

Indikátor 07.41.00 Počet podpořených osob celkem v sobě zahrnuje součet indikátorů 07.41.17 Počet podpořených osob v počátečním vzdělávání celkem – studentů a 07.41.65 Počet podpořených osob – pracovníků v dalším vzdělávání. Indikátor stanovuje počet osob, na které má realizace projektu přímý dopad.

Indikátor 07.41.17 Počet podpořených osob v počátečním vzdělávání celkem – studentů. Jsou-li cílovou skupinou studenti VŠ, je třeba v monitorovacích indikátorech uvést počet studentů, kteří budou projektem podpořeni, tzn. počet studentů, kteří nový kurz/inovaci studijního programu/oboru budou mít možnost přímo využít, respektive si ho budou moci v rámci studovaného studijního programu/oboru zapsat.

Současně je třeba uvést počet studentů v Indikátoru 07.41.60 Z toho počet podpořených osob – studentů VŠ celkem. 
V rámci výzvy 2.2 se oba indikátory (07.41.17 a 07.41.60) týkají pouze studentů VŠ. Jejich uvedení je potřebné pro celkové zhodnocení OP VK.

Indikátor 07.41.65 Počet podpořených osob – pracovníků v dalším vzdělávání celkem je uváděn v případě, že je projekt zaměřen na vzdělávání pracovníků vysokých škol.

Indikátory 07.41.80 Z toho počet pedagogických a akademických pracovníků a Indikátor 07.41.90 Z toho počet ostatních pracovníků dále rozlišují, o jaké pracovníky VŠ se jedná.

Indikátor 07.46.00 Počet úspěšně podpořených osob celkem je součtem indikátoru 07.46.17 Počet úspěšně podpořených osob v počátečním vzdělávání a indikátoru 07.46.93 Počet úspěšně podpořených osob v dalším vzdělávání celkem.

Indikátor 07.46.17 Počet úspěšně podpořených osob v počátečním vzdělávání a Indikátor 07.46.60 Počet úspěšně podpořených studentů VŠ. V rámci tohoto indikátoru je třeba uvést odhadovaný počet studentů, kteří budou projektem podpořeni úspěšně. Úspěšně podpořenými se rozumí studenti, kteří v čase skončení projektu mají úspěšně ukončeno studium, případně budou ve studiu pokračovat. Tyto indikátory je opět třeba uvést shodně, jejich zdánlivá duplicita má význam pro celkové zhodnocení OP VK.

Indikátor 07.46.93 Počet úspěšně podpořených osob v dalším vzdělávání celkem určuje celkový počet úspěšně podpořených osob, které v průběhu projektu prošly nějakým typem vzdělávání. Indikátor 07.46.80 Z toho počet úspěšně podpořených pedagogických a akademických pracovníků a Indikátor 07.46.90 Z toho počet úspěšně podpořených ostatních pracovníků dále rozlišují, zda se jedná o pedagogické pracovníky nebo ostatní zaměstnance VŠ. V indikátorech se uvádějí pouze pedagogičtí a akademičtí pracovníci a ostatní pracovníci VŠ.  Z popisu projektu musí být hodnoty vzděláním podpořených pracovníků VŠ patrny.

V rámci indikátorů, které vykazují počet podpořených osob a úspěšně podpořených osob, se násobí počet osob počtem jednotlivých nově vytvořených/inovovaných kurzů v rámci studijního oboru/programu, jichž se dané osoby účastní, např. student účastnící se čtyř kurzů v rámci studijního oboru/programu je v rámci těchto indikátorů vykazován čtyřikrát.  

V monitorovacích indikátorech se neuvádějí jiné cílové skupiny než studenti VŠ a akademičtí a pedagogičtí pracovníci.

Pokud je v rámci projektu vzděláván člen realizačního týmu, je započítán současně pro Indikátor 07.41.20 Počet osob poskytujících služby nebo podporujících poskytování služeb a také pro Indikátor 07.41.65 Počet podpořených osob – pracovníků v dalším vzdělávání, respektive Indikátor 07.46.93 Počet úspěšně podpořených osob v dalším vzdělávání.

· Indikátor 07.42.70 Počet zapojených partnerů uvede žadatel vždy v případě, že jsou do projektu partneři zapojeni.


Povinností žadatele je uvést všechny relevantní indikátory, jednotlivé hodnoty musí být navíc jasně patrné z popisu projektu.

Obsahové zaměření výzvy

Aktivity této výzvy jsou vyhlašovány v souladu s podporou plánovaných aktivit ve smyslu potřeby reformy terciárního vzdělávání, konkrétně s ohledem na zvyšování manažerských dovedností řídících pracovníků vysokých škol, s ohledem na zkvalitnění a excelenci vysokých škol a rovnost příležitostí v přístupu k vysokoškolskému studiu.
