Poskytování zahraničního vysokoškolského vzdělání po Brexitu

Budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na území Spojeného království dále poskytovat na území České republiky zahraniční vysokoškolské vzdělávání?
V případě uzavření sjednané dohody o výstupu Spojeného království z EU budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na jeho území či jejich pobočky pokračovat v poskytování vysokoškolského vzdělávání po dobu přechodného období. Před jeho skončením bude opět třeba požádat o vydání povolení Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

V případě výstupu Spojeného království bez dohody se uplatní zákon č. 74/2019 Sb., o úpravě některých vztahů v souvislosti s vystoupením Spojeného království Velké Británie a Severního Irska z Evropské unie (https://www.mvcr.cz/clanek/brexit.aspx). Podle jeho znění budou moci tyto školy poskytovat vzdělávání po dobu 7 měsíců, kdy na ně bude i nahlíženo jako na evropské zahraniční vysoké školy. Pokud budou chtít poskytovat vzdělávání i po uplynutí této doby, budou muset požádat o povolení Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Vzhledem k tomu, že ministerstvo má na rozhodnutí o žádosti zákonnou lhůtu 150 dní, doporučuje se podat žádost co nejdříve od data vystoupení Spojeného království z EU. Stejné podmínky platí i pro tuzemskou právnickou osobu, která ke dni vystoupení Spojeného království z EU poskytovala vysokoškolské vzdělávání jako pobočka evropské zahraniční vysoké školy. 

Pokud nebude žádost podána či bude zamítnuta, ztrácí tato vysoká škola či pobočka vysoké školy oprávnění poskytovat vysokoškolské vzdělávání na území České republiky. V případě, že toto poskytování neukončí, dopustí se tím přestupku.


Jaké bude postavení studentů ve studijních vysokoškolských programech podle práva Spojeného Království uskutečňovaných na území České republiky?

V případě uzavření sjednané dohody o výstupu Spojeného království z EU bude po dobu přechodného období studium na takové zahraniční vysoké škole nebo na její pobočce z hlediska českého práva považováno za příslušné vysokoškolské vzdělávání a studenti budou mít z hlediska zákona o vysokých školách a navazujících předpisů statut studenta této vysoké školy. Budou mít stejné postavení jako doposud. Do skončení přechodného období bude muset právnická osoba poskytující takové vzdělávání upravit své působení v souladu se zákonem o vysokých školách (nabízí se například žádost o působení jako tzv. mimoevropská zahraniční vysoká škola, nebo její pobočka).
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