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Investice do rozvoje vzdělávání







Č. j.: 4965/2009-41
Příloha č. 5

výzvy k předkládání žádostí o finanční podporu z OP VK

Oblast podpory 2.1 Vyšší odborné vzdělávání
Metodický výklad výzvy 2.1 Vyšší odborné vzdělávání

Cíl oblasti podpory 2.1
Záměrem oblasti podpory 2.1 – Vyšší odborné vzdělávání je zvýšení kvality a prohloubení diverzifikace vyšších odborných škol s důrazem na požadavky znalostní ekonomiky. Jedná se o podporu aktivit zaměřených na zkvalitnění procesu a výsledků dosahovaných v oblasti terciárního vzdělávání – oblasti vyšších odborných škol (dále jen VOŠ). Důraz je kladen zejména na zkvalitnění vzdělávání ve vyšších odborných školách prostřednictvím inovace vzdělávacích programů (modularizace vzdělávacích programů), tvorbu, realizaci či inovaci kreditního systému hodnocení, na podporu spolupráce na úrovni jednotlivých vzdělávacích programů, podporu praxe a úzkou vazbu s odborníky z praxe za účelem spolupráce a výměny zkušeností a intersektorální mobility a zvýšení odborných pedagogických a manažerských schopností pedagogických pracovníků VOŠ. 
Specifickým cílem je zvýšení kvality vzdělávacích programů vyšších odborných škol s důrazem na zvýšení uplatnitelnosti absolventů VOŠ na trhu práce.

 Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory. 
V rámci oblasti podpory 2.1 nebudou podpořeny projekty, které svou podstatou spadají do ostatních oblastí podpor prioritní osy 2 – 2.2 Vysokoškolské vzdělávání, 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji a 2.4 Partnerství a sítě.



Podporované aktivity

Podporované aktivity musí být v souladu s cíli OP VK a oblastí podpory 2.1 Vyšší odborné vzdělávání.
V rámci projektu lze kombinovat více podporovaných aktivit. Kombinací je míněno propojení jednotlivých aktivit bez ohledu na jejich tematické rozdělení do hlavních oblastí.
· Inovace vzdělávacích programů v souladu s požadavky znalostní ekonomiky a potřebami trhu práce prostřednictvím modularizace, kreditního systému hodnocení, rozšiřování nabídky kombinované a distanční formy vzdělávání, realizace výuky v cizích jazycích, podpory podnikatelského přístupu atd.

Vhodné aktivity: podpořeny budou projekty zaměřené na inovaci již existujících vzdělávacích programů prostřednictvím modularizace; zaměřené na přípravu, vlastní realizaci či inovaci kreditního systému hodnocení; rošiřování nabídky kombinované a distanční formy vzdělávání u již akreditovaných vzdělávacích   programů; realizaci výuky v cizích jazycích, podporu podnikatelského přístupu atd. V souvislosti s doplňkovou podporovanou aktivitou budou také podpořeny  projekty zaměřené na zapojení odborníků z praxe i ze zahraničí do aktivit souvisejících s inovací vzdělávacích programů, modularizací vzdělávacích programů či přípravou, zaváděním a inovací kreditního systému hodnocení; důraz je kladen v oblasti spolupráce s odbornou veřejností na  přípravu studentů VOŠ ve vazbě na potřeby profesního sektoru  a jejich širší uplatnění v praxi či na přípravu vlastní realizace účelné praxe. 
Nevhodné aktivity: podpořeny nebudou projekty zaměřené na vytváření nových, dosud neakreditovaných vzdělávacích programů či projekty zaměřené čistě na nákup zařízení a vybavení. Rozšiřováním nabídky kombinovaného a distančního studia nejsou myšleny projekty zaměřené na přípravu akreditace vzdělávacích programů v těchto formách vzdělávání.  Nepřijatelné jsou též projekty zaměřené primárně na výzkum a vývoj (tyto aktivity lze podpořit, pokud jsou provázány s výukou např. při tvorbě výukových materiálů, při inovaci nabídky vzdělávacích předmětů s ohledem na potřeby profesní praxe a další uplatnitelnosti studentů VOŠ a zdokonalení zkušeností a dovedností studentů VOŠ či týkající se podpory absolventských prací studentů VOŠ). Nelze také podporovat  vytváření kurzů, které nejsou součástí žádného z již existujících akreditovaných vzdělávacích programů, případně jsou zakončeny pouze certifikátem a tedy svým charakterem  odpovídají spíše celoživotnímu vzdělávání apod. Zároveň nelze podpořit aktivity, které budou zaměřeny na jiné studenty než studenty vyšších odborných škol zapojených do projektu. 
· Podpora praxí a stáží studentů VOŠ u budoucích zaměstnavatelů 
Vhodné aktivity: podpořené budou aktivity zaměřené na realizace stáží a studijních pobytů pro studenty za účelem získávání zkušeností a poznávání příkladů dobré praxe; zapojení odborníků z praxe do tvorby studijních materiálů a výukové činnosti apod. Důraz je kladen zapojení odborníků z řad odborné veřejnosti, kteří svou přítomností v projektu zaručí úzkou a účelnou vazbu na profesní sektor. Podporované aktivity by se měly soustředit na realizaci účelné profesní praxe, včetně podpory spolupráce a výměny zkušeností a dovedností mezi studenty, pedagogickými pracovníky VOŠ a odborníky z praxe zapojenými do projektu.   
Nevhodné aktivity: podpora studentských stáží, které se překrývají s jinými mezinárodními aktivitami v oblasti vzdělávání (např. komunitárními programy EU) či které nejsou zaměřeny na podporu profesních praxí a stáží za účelem úzkého a cíleného kontaktu s podnikatelským prostředím.
· Podpora spolupráce VOŠ s vysokoškolským sektorem

Vhodné aktivity: v rámci této aktivity budou podpořeny různé formy vzájemných interakcí, které umožní zvýšení spolupráce a výměnu informací mezi jednotlivými subjekty. Těmito aktivitami se rozumí semináře, konference, tvorba informačních materiálů, informačních webových platforem s důrazem na vzdělávání cílové skupiny a prohlubování spolupráce mezi subjekty ve smyslu podpory zajištění mobility studentů VOŠ do bakalářských programů VŠ.
Nevhodné aktivity: aktivity zaměřené pouze na prohlubování odborných kompetencí, vytváření kurzů, které nejsou součástí žádného z akreditovaných vzdělávacích programů, případně jsou ukončeny pouze certifikátem, a tedy svým charakterem spíše odpovídají celoživotnímu vzdělávání apod. Nelze také podporovat aktivity, které budou zaměřeny na jiné studenty, než studenty vyšších odborných škol zapojených do projektu.
· Podpora intersektorální mobility pracovníků VOŠ
Vhodné aktivity: mobilita vázána na cíle projektu, stáže, exkurze pedagogických pracovníků v podnicích, podpora spolupráce a výměny zkušeností s odbornou veřejností v oblasti vzdělávání za účelem prohloubení praktických zkušeností a dovedností pedagogických pracovníků. 
Nevhodné aktivity: kurzy celoživotního vzdělávání, vytváření vzdělávacích a tréninkových modulů zaměřených čistě na  vědeckou/výzkumnou problematiku 

Cílové skupiny
Pro tuto výzvu na oblast podpory 2.1 jsou vybrány následující cílové skupiny, jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby. 

Pro tuto výzvu jsou vybrány tyto cílové skupiny:

· studenti VOŠ;

· pedagogičtí pracovníci VOŠ; včetně odborníků z praxe, kteří působí na VOŠ 
Oblast podpory je určena pro všechny regiony ČR spadající do Cíle Konvergence, tzn., že všechny individuální projekty ostatní musí mít dopad na cílové skupiny osob, které studují nebo pracují v regionech České republiky mimo území NUTS II. Hl. města Prahy. Sídlo žadatele může být na celém území České republiky včetně NUTS II hl. města Prahy.
Oprávnění předkladatelé

Oprávněnými žadateli jsou v rámci oblasti podpory 2.1 pouze instituce uvedené ve výzvě: 

· vyšší odborné školy (tj. právnická osoba vykonávající činnost vyšší odborné školy zapsaná ve školském rejstříku);
· školy a školská zařízení (tj. právnická osoba vykonávající činnost vyšší odborné školy zapsaná ve školském rejstříku);
· sdružení VOŠ (tj. občanská sdružení zřízená podle zákona č 83/1990 Sb., o sdružování občanů ve znění pozdějších předpisů; zájmová sdružení právnických osob zřízená podle ust. §20f zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, která jsou vedená v registrech krajských úřadů).
Partner projektu musí splňovat kritéria oprávněnosti:
· právnická osoba;

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. města Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha; 
· není v úpadku podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů; není proti němu vedena exekuce nebo výkon rozhodnutí nebo není v likvidaci;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.
3

