Poskytování zahraničního vysokoškolského vzdělání po Brexitu

Budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na území Spojeného království dále poskytovat na území České republiky zahraniční vysokoškolské vzdělávání?
V průběhu přechodného období, tzn. do 31. 12. 2020 budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na území Velké Británie či jejich pobočky pokračovat v poskytování vysokoškolského vzdělávání po dobu přechodného období. Před jeho skončením bude třeba požádat o vydání povolení Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

Pokud nebude žádost podána či bude zamítnuta, ztrácí tato vysoká škola či pobočka vysoké školy oprávnění poskytovat vysokoškolské vzdělávání na území České republiky. V případě, že toto poskytování neukončí, dopustí se tím přestupku.


Jaké bude postavení studentů ve studijních vysokoškolských programech podle práva Spojeného Království uskutečňovaných na území České republiky?

Po dobu přechodného období bude studium na takové zahraniční vysoké škole nebo na její pobočce z hlediska českého práva považováno za příslušné vysokoškolské vzdělávání a studenti budou mít z hlediska zákona o vysokých školách a navazujících předpisů statut studenta této vysoké školy. Budou mít stejné postavení jako doposud. Do skončení přechodného období bude muset právnická osoba poskytující takové vzdělávání upravit své působení v souladu se zákonem o vysokých školách (nabízí se například žádost o působení jako tzv. mimoevropská zahraniční vysoká škola, nebo její pobočka).

