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Stručná informace k projektu:
Zrychlená procedura udělování pobytových oprávnění pro cizince – zahraniční studenty ze třetích zemí

Projekt je zpracován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Ministerstvem vnitra a Ministerstvem zahraničních věcí s cílem řešit aktuální otázky vstupu cizinců ze třetích zemí – zájemců o studium na vysokých školách v České republice   

Cíl projektu

Projekt definuje pravidla a lhůty pro zrychlený vstup předem definovaných skupin cizinců na území ČR za účelem studia.

Cílem projektu je zrychlit proceduru vydávání víz k pobytu nad 90 dnů / povolení k dlouhodobému pobytu cizincům v ČR v rámci podpory mobility studentů. Jedná se o žádosti, které jsou podány na zastupitelském úřadu ČR (první vstup cizince na území). 

Cílová skupina projektu

Zahraniční studenti ze třetích zemí – stipendisté (celkem cca 960 studentů ročně):
Kategorie stipendistů:

A: Bilaterální mezinárodní smlouvy

B: Usnesení vlády ČR – rozvojové země a krajané

C: Multilaterální mezinárodní smlouvy 

D: Erasmus + Mezinárodní Kreditová Mobilita

E: Fulbrightův program

A: Bilaterální mezinárodní smlouvy 

Dohody o kulturní spolupráci a prováděcí programy ke kulturním dohodám (smlouvy vládní kategorie) a resortní smlouvy. 

A1) Držitelé rozhodnutí MŠMT o přiznání stipendia 

Stipendium se přiznává v souladu platným stipendijním programem „Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách v České republice“.
A2) Držitelé Potvrzení o přijetí vydávaného MŠMT  

Jedná se o případy, kdy je student přijat ke stipendijnímu pobytu na veřejné vysoké škole v ČR podle bilaterální mezinárodní smlouvy, ale stipendium poskytuje vysílající (zahraniční) strana.

Odhadovaný počet studentů pro kategorii A ročně (A1+A2): max. 160 (70+90)

B: Usnesení vlády ČR – rozvojové země a krajané 

Stipendia jsou nabízena na základě usnesení vlády, a to pro skupinu „Prioritní země zahraniční rozvojové spolupráce“ a „Krajané“.

B1) Rozvojové a další potřebné země

Stipendia jsou nabízena na základě usnesení vlády ČR (aktuálně usnesení vlády ze dne 28. ledna 2019, Strategie programu poskytování rozvojových stipendií na období 2019–2024). Konkrétní země jsou definovány na základě Strategie zahraniční rozvojové spolupráce 2018–2030.
Po projednání dokumentace uchazečů o stipendium vlády ČR a schválení doporučených uchazečů MŠMT vydává každoročně rozhodnutí o přiznání stipendia podle programu „Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách v České republice“. 
Odhadovaný počet studentů pro kategorii B1 ročně: 130 

B2) Krajané

Stipendia se nabízejí na základě usnesení vlády České republiky (aktuálně usnesení vlády ze dne 13. května 2015 o pokračování Programu podpory českého kulturního dědictví v zahraničí na léta 2016 až 2020). Krajanem se rozumí příslušník krajanské komunity registrované Ministerstvem zahraničních věcí, který se zúčastňuje krajanského vzdělávacího programu, resp. aktivit spadajících pod tento program na základě výše uvedeného usnesení vlády, příp. cizinec nominovaný krajanskou komunitou k účasti na těchto aktivitách. 

MŠMT krajanům nabízí každoročně:

15 stipendijních míst ke studijním pobytům v délce dvou semestrů na veřejných vysokých školách v České republice (které je možno rozdělit na 30 semestrálních pobytů).
Krajané přijatí ke studijním pobytům na veřejných vysokých školách jsou rovněž držiteli rozhodnutí MŠMT o přiznání stipendia podle programu „Stipendia Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu studia cizinců na veřejných vysokých školách v České republice“.  

Odhadovaný počet studentů pro kategorii B2 ročně: max. 30 

C: Multilaterální mezinárodní smlouvy
C1) CEEPUS – Central European Exchange Programme for University Studies
Odhadovaný počet studentů pro kategorii C1 ročně: max. 70  

C2) Mezinárodní visegrádský fond (MVF)

Odhadovaný počet studentů pro kategorii C2 ročně: max. 20

D: Erasmus+ Mezinárodní Kreditová Mobilita

Odhadovaný počet studentů pro kategorii D ročně: max. 500
E: Fulbrightův program

Odhadovaný počet studentů pro kategorii E ročně: 50
Kritéria pro zahrnutí do projektu:

Žadatel spadá do jedné z kategorií uvedených výše a osobně podá na místně příslušném zastupitelském úřadu žádost o vydání víza k pobytu nad 90 dnů / povolení k dlouhodobému pobytu za účelem studia, a to včetně všech zákonem požadovaných náležitostí.

Žadatel splňuje požadavky stanovené zákonem č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně některých zákonů v platném znění.
duben 2020


