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OdbornÁ diskuse k projektovému záměru MŠMT v rámci OP VK

UNIV 2 KRAJE
Konané dne: 4. prosince 2008
Místo: MŠMT – budova CORSO II, Karlín
Účastníci jednání: viz prezenční listina
Projektový záměr UNIV 2 Kraje byl představen viz. Power Pointová presentace.
Diskusi zahájila Eva Síkorová  (MPSV), která upozornila na fakt, že projekt je zaměřen jen na určitý segment, resp. část. Zajímala se proto, zda se předpokládá s předložením dalších projektů, které by měly naplnit, resp. pokrýt celý cíl a které by společně kooperovaly. 
PhDr. Jana Bydžovská (NUOV) upozornila, že se jedná pouze o projekt kraje, jenž je připravován z PO 3.2 – podpora DV (dalšího vzdělávání). Nastínila genezi celého projektu UNIV, který byl ukončen v červenci 2008 s tím, že je nutné rozvíjet obě oblasti (DV a procesy uznávání) odděleně. PhDr. Bydžovská připomněla, že projekt uznávání je záležitost, která běží kontinuálně a která je navázána na projekt národních kvalifikací. Vizí zůstává vzájemná kooperace obou projektů.
Eva Síkorová (MPSV) pokračovala další otázkou, která se týkala pracovníků vzdělávacích institucí a jejich statusu. Zároveň odkázala na skutečnost, že projekt je orientován pouze na školy. Zajímala se rovněž o možném využití výsledků předchozích projektů, jež by měly vytvářet nástroje na podporu DV. Otázku ukončila připomenutím, že by bylo možné propojit všechny informační zdroje, nástroje, jež by byly finálně k  poradcům na všech úrovních.
PhDr. Jana Bydžovská (NUOV) připomněla snahu projektu, která spočívá v možnosti certifikace lektorů. Velmi vstřícně kvitovala rozšiřování veřejného systému, jeho propojení a vzájemnou kooperaci.
Eva Síkorová (MPSV) se ještě zajímala, jakým způsobem bude v centru celoživotního učení realizována zásada objektivizace uznávání, resp. zásada „ kdo uznává a zkouší, ten neučí“.
PhDr. Bydžovská (NUOV) reagovala s připomínkou, že projet kraje je orientován pouze na přípravu Vzdělávacích programů a DV s tím, že procesy uznávání se projektu přímo netýkají, ani nezasahují do kompetence škol. Zároveň zdůraznila fakt, že se školy stávají autorizovanými právnickými osobami, jejichž záležitosti projekt neřeší.

RNDr. Pavel Vlach (gymnázium Blovice) připomněl praktických dopad projektu, a to obrovskou konkurenci a následnou neudržitelnou existenci. Odkázal na vlastní zkušenost, ze které vyplývá, že si centra vzájemně konkurují a postupně se ruší. V této souvislosti proto volá po masivní informační kampani, která by napomohla zvýšení prestiže DV. 

PhDr. Jana Bydžovská (NUOV) poznamenala, že je nutné pro každý kraj přesně a citlivě vytvořit síť vzdělávacích center tak, aby se vzájemně nerušila a vzájemně se neohrožovala, čímž by se zabránilo negativní konkurenci. PhDr. Bydžovská závěrem podotkla, že DV je dlouhodobou společenskou záležitostí, která je časově náročná. Projekt se proto snaží příznivě působit na posun v myšlení společnosti.  

Mgr. Šamánek (MPO), projekt pochválil a připomenul strategii MPO, která spočívá v podpoře zřizování regionálně odvětvových center celoživotního vzdělávání, která by měla zasáhnout mj. i do předškolních aktivit. V této souvislosti upozornil na nedostatek pracovních sil a zdrojů např. v technické oblasti.

PhDr. Bydžovská (NUOV) reagovala zjištěním, že MPO počítá s nejnižší věkovou skupinou a zamýšlený projekt s věkovou skupinou nejvyšší, čímž se projekt celoživotního vzdělávání plně pokryje.

Ing. J. Matoušek (zástupce krajů) přišel s dotazem, zda je nutné projekt držet jen na úrovni krajů či je možné uvažovat o určité nadregionální úrovni.
PhDr. Bydžovská (NUOV) poděkovala za impuls a přislíbila zamyšlení se nad nadregionální ideou. 

RNDr. Kamil Ubr (Vysočina) se svým dotazem vrátil k problematice kapacit center z hlediska nastavení jejich struktury. 

PhDr. Jana Bydžovská (NUOV) odkázala na nutnost zvýšených a pravidelných konzultací přímo s kraji, jež potřebnými informacemi disponují a dle nichž bude výsledná kapacita nastavena.

RNDr. Čeřovský (Centrum vzdělanosti Libereckého kraje) se informoval na možné terminologické nejasnosti, přičemž volal po věcné a obsahové propojenosti center. Dle jeho názoru by výsledkem projektu mělo být vytvoření ucelené skupiny center, mezi nimiž by čile fungovala kooperace a vzájemná spolupráce. Dále RNDr. Čeřovský vyjádřil obavu nad možností určité naddimenzovanosti vzdělávacích center a jejich sítí z důvodu, že MPO bude zřizovat také obdobná centra. 

Mgr. Šamánek (MPO) odpověděl, že MPO nehodlá vytvářet vlastní centra. Jeho cílem je působit na systém, jehož úkolem bude vytváření regionálně odvětvových center celoživotního učení s důrazem na vybrané odvětví. Šamánek zdůraznil strategii MPO, nikoliv vytváření konkrétních center.
Dále se o slovo přihlásil ing. Jiří Hrdlička (úřad práce Jihlava), který se dotazoval na podmínky soukromých subjektů, které se na trhu vzdělávání pohybují již více jak 15 let. 
RNDr. Kamil Ubr (Vysočina) se ujal slova a připomněl přípravu Globálních grantů – podpora vzdělavatelů v oblasti DV, které počítají s podporou dalších, např. i privátních subjektů a které nepředpokládají žádné překážky a rozdíly v přístupu.

Mgr. Květa Macháčková (MŠMT) podpořila RNDr. Ubra s tím, že je v současné době vyhlášená výzva pro oblast podpory 3.2 pro globální granty, kde má i soukromý sektor možnost předkládat projekty.

Mgr. Krajčík (Moravskoslezský kraj) se vrátil k otázce konkurence uvnitř projektu DV, kdy bude umožněn vstup ostatním neškolským subjektům do informačního systému s tím, že výrazně obhájil její příznivý jev, který by zajistil lepší konkurenci s pozitivním dopadem.  Toto tvrzení podpořil názorem, že by tak mohlo docházet k propojování center, jež by si mohla vzájemně vyměňovat zkušenosti, etc.  

Ing. František Kamlach (VOŠ,SŠ Sezimovo ústí) vyjádřil svůj názor a upozornil na odlišné podmínky obou zúčastněných stran (státní a soukromé subjekty) s tím, že doposud byly projekty primárně směřovány jen na jednu skupinu. 
Diskusi svou otázkou ukončil Petr Richter (ředitel školy Čáslav), který jednoznačně podpořil ideu čisté, legální a zdravé konkurence na trhu celoživotního vzdělávání a následné fungování modelu. Připomenul vlastní zkušenost a upozornil na trvalý zájem škol a ochotu učitelů přejít na jiný styl práce.
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