Poskytování zahraničního vysokoškolského vzdělání po Brexitu
Budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na území Spojeného království dále poskytovat na území České republiky zahraniční vysokoškolské vzdělávání?
V průběhu přechodného období, tzn. do 31. 12. 2020 budou moci zahraniční vysoké školy se sídlem na území Spojeného království Velké Británie a Severního Irska (dále jen „Spojené království“) či jejich pobočky pokračovat v poskytování zahraničního vysokoškolského vzdělávání na území ČR v postavení evropských zahraničních vysokých škol, resp. poboček evropských zahraničních vysokých škol. Postavení těchto poskytovatelů po uplynutí přechodného období bude odvislé od obsahu budoucích dohod mezi Spojeným královstvím a Evropskou unií, resp. skutečnosti, zda Spojené království bude nadále součástí Evropského hospodářského prostoru. V případě, že Spojené království nebude nadále součástí Evropského hospodářského prostoru, budou moci „britští“ poskytovatelé zahraničního vysokoškolského vzdělávání nadále působit v postavení mimoevropských zahraničních vysokých škol, resp. v postavení poboček mimoevropských zahraničních vysokých škol. To znamená, že po skončení přechodného období tyto subjekty budou muset mít povolení nebo oprávnění k uskutečňovaní těchto vzdělávacích aktivit udělené Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“), a tedy prokázat mimo jiné vytvoření podmínek pro řádné zajištění výuky a související tvůrčí činnosti a dostatečnost personálního, materiálního a finančního zabezpečení příslušných zahraničních vysokoškolských studijních programů.

Pokud nebude žádost o tuzemské povolení nebo tuzemské oprávnění podána a kladně vyřízena ztratí taková zahraniční vysoká škola či pobočka zahraniční vysoké školy oprávnění poskytovat zahraniční vysokoškolské vzdělávání na území České republiky. V případě, že toto poskytování neukončí, dopustí se tím přestupku.


Jaké bude postavení studentů ve studijních vysokoškolských programech uskutečňovaných podle práva Spojeného království na území České republiky?

Po dobu přechodného období bude studium na takové zahraniční vysoké škole nebo na její pobočce z hlediska českého práva považováno za vzdělávání, které MŠMT může pro účely státní sociální podpory a důchodového pojištění postavit na roveň studiu na „českých“ vysokých školách a studenti budou mít stejné postavení jako doposud. Do skončení přechodného období bude muset právnická osoba poskytující takové vzdělávání uvést své působení do souladu s příslušnými ustanoveními zákona o vysokých školách platnými pro tzv. mimoevropské zahraniční vysoké školy a jejich tuzemské pobočky, tj. získat na základě žádosti podané k MŠMT tuzemské povolení nebo oprávnění k poskytování zahraničního vysokoškolského vzdělávání na území ČR.
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