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Seznam podporovaných diagnostických nástrojů
Diagnostika inteligence, nadání
IDENA
Posuzovací škály a didaktické testy k vyhledávání nadaných žáků v oblasti matematiky, českého jazyka, přírodních věd.
Cena: 490 Kč
Inteligenční a vývojová škála pro děti ve věku 5 – 10 let (IDS)
Komplexní inteligenční test, který lze využít např. při diagnostice vysokého nadání, mentální retardace, u dětí s poruchami učení, chování a emocí. Orientačně využitelný i např. pro děti s odlišným mateřským jazykem a uplatnit jej lze i při práci s dětmi s poruchami autistického spektra. Test je zaměřen na diagnostiku kognitivních schopností, psychomotoriky, sociálních a emočních kompetencí, dovedností v oblasti matematiky, řeči. K této metodě existuje související kurz.
Cena: 21 000 Kč
Inteligenční a vývojová škála pro předškolní dětí (IDS-P)
Komplexní a diferencované vývojově psychologické hodnocení dětí ve věku 3 – 5 let v oblasti kognitivního i celkového vývoje, v němž jsou posuzovány funkční oblasti psychomotoriky, sociálně-emoční kompetence, řeči a logicko-matematického myšlení a chování dítěte. K tomuto testu existuje související kurz.
Cena: 21 500 Kč
Krátký inteligenční test – KIT
Určen ke screeningovému hodnocení intelektových schopností. Obsahuje čtyři subtesty, které pokrývají slovní, vizualizační a fluidní schopnosti. Normy na základě aktuální standardizace umožňují použití testu od 12 do 59 let a 11 měsíců.
Cena: 4 070 Kč
MSCEIT – Test emoční inteligence
Test k měření schopností, které dohromady utvářejí emoční inteligenci. Poskytuje informace o dovednostech ve čtyřech oblastech: vnímání emocí – schopnost rozpoznávat emoce, využití emocí – schopnost vzbuzovat emoce a využít je k zefektivnění kognitivních procesů, porozumění emocím – schopnost porozumět jednoduchým i složitým emocím, řízení emocí – schopnost řídit a regulovat emoce u sebe i druhých. Test je možné využívat u adolescentů od 16 let a dospělé populace. K této metodě existuje související kurz.
Cena: 1 850 Kč
Woodcock-Johnson IV
Test určený k diagnostice rozumových schopností a školních dovedností dětí i dospělých. Sestává ze dvou baterií – standardní a rozšířené verze. Normy pro českou verzi byly vytvořeny na vzorku 936 osob a umožňují použití testu od 5 do 60 let. 
Cena: 39 347 Kč
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ACFS – Dynamická diagnostika kognitivních funkcí u dětí 
Určeno pro diagnostiku dětí předškolního věku (3 – 6 let). Metoda mapuje úroveň a možnosti rozvoje základních kognitivních operací (kategorizace, sluchová a zraková paměť, plánování, přejímání perspektivy), jejichž přiměřená úroveň je nutná pro zvládnutí trivia po zahájení školní docházky. K této metodě existuje související kurz.
Cena: 15 700 Kč
Diagnostická baterie kognitivních procesů (CAS2)
CAS 2 představuje komplexní soubor psychodiagnostických metod pro zmapování kognitivních procesů, resp. způsobů řešení problémů dětí a dospívajících. Metoda je určena pro klienty ve věkovém rozpětí 5 – 18 let. K tomuto testu existuje související kurz.
Cena: 21 315 Kč
d2-R
Standardizovaná metoda zaměřená na výkonnost kognitivních funkcí. Měří tempo a pečlivost pracovního výkonu při rozlišování podobných vizuálních podnětů a umožňuje tak posouzení různých kvalit pozornosti. Využití testu je možné mj. v oblasti profesního poradenství, dopravní, sportovní, pedagogické psychologii, ve výchovném poradenství. Je určen pro klienty od 9 do 59 let. K tomuto testu existuje související kurz.
Cena: 1 950 Kč
TOMAL-2
Komplexní pamětní test pro probandy od 5 do 59 let. Základní baterie obsahuje osm subtestů, šest subtestů je doplňkových. Z výsledků lze obdržet tři komplexní indexy (celkový pamětní výkon, celkový verbální výkon, celkový nonverbální výkon) a šest doplňkových indexů. Test lze využít u dětí (např. se specifickými poruchami učení či chování) i u dospělých, psychiatrických a neurologických onemocnění (např. epilepsie, traumatické poranění mozku, demence).
Cena: 18 447 Kč
Diagnostika poruch autistického spektra
Posuzovací škála dětského autismu CARS2
Komplexní metoda diagnostiky poruch autistického spektra u dětí od dvou let do dospělosti, která je založena na posouzení projevů chování na základě přímého pozorování anebo údajů od jiných osob. K této metodě existuje související kurz. 
Cena: 3 150 Kč


Diagnostika specifických poruch učení a chování
Barevný test cesty pro děti
Screeningový test zaměřený na hodnocení pozornosti u dětí ve věku od 5 do 7 let. Obsahuje sedm progresivních úkolů, které umožňují orientační hodnocení některých vlastností pozornosti (např. selektivita, zaměřenost, inhibice a vytrvalost pozornosti), ale také vizuálně prostorové orientace dítěte.
Cena: 854,70 Kč 
Baterie diagnostických testů gramotnostních dovedností pro žáky 6. až 9. ročníku ZŠ (BDTG2)
Diagnostická baterie pro odhalování specifických poruch učení u žáků na 2. stupni základní školy. Testy jsou zaměřeny na čtenářské a pisatelské dovednosti, fonematické povědomí, grafomotorickou plynulost a rychlé jmenování. Test je dostupný pouze absolventům souvisejícího kurzu.
Cena (včetně kurzu): 1 900 Kč
BRIEF – Škála hodnocení exekutivních funkcí u dětí
Dotazník pro rodiče a učitele dětí ve školním věku, který umožňuje zhodnotit a posoudit exekutivní funkce chování dětí v domácím i školním prostředí. Metoda slouží pro hodnocení dětí ve věkovém rozpětí 5 – 18 let a je vhodná i pro děti s poruchami učení, pozornosti, traumatickými poraněními mozku, poruchami autistického spektra, depresemi aj.
Cena: 2 990 Kč
Conners 3
Test zaměřený na posouzení projevů ADHD a komorbidních poruch (porucha opozičního vzdoru, porucha chování), ale též na výskyt obecně psychopatologických symptomů. Verze pro rodiče, učitele a pro starší děti i možnost sebeposouzení. 
Cena: 4 250 Kč
Diagnostika schopností a dovedností v oblasti čtení a psaní, varianta pro školská poradenská zařízení s rozšířeným rozborem psychometrických vlastností testu
Diagnostická baterie je zaměřena na sledování úrovně schopností potřebných pro čtení a psaní i na samotnou dovednost číst a psát. Je určena pro žáky 1. – 4. ročníku základních škol. Předkládaný materiál je určen k diagnostice jedinců, kteří při vzdělávání vykazují potíže při nabývání výše uvedených dovedností. Test je dostupný pouze absolventům souvisejícího kurzu.
Cena: 1 160 Kč
Diagnostika matematických schopností a dovedností, varianta pro školská poradenská zařízení s rozšířeným rozborem psychometrických vlastností testu 
Diagnostická baterie je zaměřena na sledování úrovně matematických schopností. Je určena pro žáky 1. – 4. ročníku základních škol.  Předkládaný materiál je určen k diagnostice jedinců, kteří při vzdělávání vykazují potíže při nabývání výše uvedených dovedností. Test je dostupný pouze absolventům souvisejícího kurzu.
Cena: 1 160 Kč


Piers-Harris 2
Sebehodnotící dotazník s 60 položkami, česká standardizace je určena pro děti a adolescenty ve věku od 9 let do 18 let. Dotazník je využitelný v jakémkoliv výzkumném, vzdělávacím, poradenském anebo klinickém prostředí, kde je potřeba získat kvantitativní hodnocení sebepojetí dítěte. Vzhledem ke snadné skupinové administraci lze dotazník jednoduše využít jako screeningový nástroj ve školních třídách ke zjištění, kterým dětem by mohlo prospět další psychologické vyšetření. Závěrečná zodpovědnost za využití a interpretaci je však na psychologovi s dostatečným výcvikem.
Cena: 1 700 Kč
Diagnostika vad řeči, posouzení školní připravenosti
Klokanův kufr
Soubor didaktických pomůcek pomáhající diagnostikovat silné a slabé stránky v deseti oblastech vývoje dítěte. Je i intervenční metodou napomáhající ke zvládnutí dovedností podstatných pro školní docházku. K tomuto testu existuje související kurz.
Cena: 27 390 Kč
MaTeRS 
Screeningový nástroj sloužící k posouzení školní připravenosti dítěte před vstupem do školy. Dítě je hodnoceno v 10 různých vývojových oblastech jako je např. vizuomotorika, sluchová percepce, pozornost, řeč apod. K tomuto testu existuje související kurz.
Cena: 1 626 Kč
TOKEN Test 
Vychází z potřeby měřit, zda a nakolik pacient/klient rozumí mluvenému slovu. Používá se v logopedii, klinické psychologii, speciální pedagogice a dalších odvětvích. Je považován za jednoduchou, krátkou a psychometricky nenáročnou metodu.
Cena: 946,99 Kč
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