Aktivity České národní koalice pro digitální pracovní místa (DigiKoalice) COVID 2020
[bookmark: _Hlk40427038]DigiKoalice je platforma MŠMT, která sdružuje zástupce státních institucí, IT firem, ICT sektoru, vzdělávacích institucí, akademické obce, neziskových organizací, zřizovatelů škol a školských zařízení a dalších subjektů, které chtějí přispět ke zlepšení digitálního vzdělávání v České republice. Jedná se tak o jedinečnou platformou, s jejímiž členy je přínosné efektivně komunikovat témata týkající se digitálního vzdělávání, zasahuje do oblasti dalšího vzdělávání, podpory osob na trhu práce a je také zásadním nástrojem MŠMT a NPI ČR pro komunikaci se zaměstnavateli a firemním sektorem při podpoře principů PPP (private-public partnership). 
Zřízení platformy je součástí plnění závazků NPI ČR v rámci Strategie digitálního vzdělávání a Strategie digitální gramotnosti. Základní principy DigiKoalice jsou: otevřenost, platformní nezávislost a doporučení ze sítě DigiKoalice a participace firemního, neziskového sektoru a dalších aktérů na společných řešeních. DigiKoalice je součástí sítě 24 národních digitálních koalic členských států EU (National Coalitions for Digital Skills and Jobs).
Všechny informace jsou uvedeny na webové stránce www.digikoalice.cz. 
[bookmark: _GoBack]Aktivity DigiKoalice v roce 2020 (od 11. března do 15. května 2020)
· Tým DigiKoalice vytvořil záložku (web) na webu DigiKoalice pod označením #NADALKU. Stránka mapuje aktivity členů DigiKoalice a nabízí prostor pro prezentaci i dalších doporučených subjektů. Obsahuje nyní cca 50 služeb a produktů od 40 organizací. Návštěvníci webu mohou jednotlivé produkty a služby kategorizaci filtrovat a fulltextově vyhledávat.
· DigiKoalice připravuje každý týden v pondělí podrobný výpis podnětů pro školy, zřizovatele, učitele a ICT metodiky na Facebook - týdenní hlášení na facebookové stránce DigiKoalice školám. Tato stránka má k 13. 5. 2020: 290 "lajků” a 351 sledujících. Oproti době před 11. 3. to znamená nárůst o 134 zájemců. Od 1. 1. zaznamenáváme téměř trojnásobný nárůst “lajkujících”, přestože DigiKoalice neplatí žádnou cílenou reklamu, zlom je vidět zejména v době od 11. 3. 
· Dne 3. 4.2020 DigiKoalice spustila dotazníkové šetření, kterým sbírala podněty členské základny na konkrétní služby a produkty školám, kterými pomáhají školám pro výuku na dálku. Dotazník se odráží v záložce NaDálku na webu DigiKoalice. Dopadem sběru byl také zájem dalších 4 organizací mimo členskou základnu, které mají o spolupráci s DigiKoalicí zájem, a které byly s nabídkou členství osloveny.
· Vydání speciálních článků k online výuce; k digitálnímu well-beingu:
· Článek k digitálnímu well-beingu 
· Článek k online výuce – první podněty (vydáno 12/3, hned sdíleno s jinými zdroji, poptávka byla zejména od Řízení školy – člen DigiKoalice) 
· Článek k online výuce – další zkušenosti
· Účast na třech webinářích Národních koalic pro digitální pracovní místa (organizované Evropskou komisí – DG CONNECT).
· prezentace aktivit DigiKoalice v souvislosti s aktivitami týkajících se pandemie COVID19
· aktivní příspěvek za českou stranu proběhl na prvním z webinářů, na každý z dalších byl doporučen příspěvek za českou stranu, ale prostor dostaly i jiné země
· záznamy i výstupy jsou k nahlédnutí na tomto odkazu
· best practices z ČR na stránkách Národních koalic Evropské komise
· Společný webinář národních koalic v rámci V4 se sdílením zkušeností napříč státy EU a jejich reakce na nouzový stav ve vzdělávání (náhrada za plánované osobní setkání). 
· Konzultace s platformami Česko.Digital a organizacemi MIRONET, ALZA, AVAST, FrankBold apod. o aktuální situaci a možnosti pomoci. 
· Příprava společného online konference s kraji k digitálnímu vzdělávání, které se uskutečnilo dne 13. května 2020.



