Doklad potvrzujícího splnění požadavků opatření před zavlečením infekčního onemocnění všemi cizinci

V souvislosti s vydáním nového ochranného opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 30. 6. 2020 (č.j. MZDR 20599/2020-13/MIN/KAN) je uplatněn nový požadavek, kterým je předložení dokladu dle § 31 odst. 3 písm. b) Zákona o pobytu cizinců, tj. dokladu potvrzujícího splnění požadavků opatření před zavlečením infekčního onemocnění všemi cizinci, kteří žádají o schengenská a dlouhodobá víza nebo povolení k pobytu za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit na území ČR (viz bod I./6. ochranného opatření).
 
Doklad musí mít formu prohlášení zaměstnavatele / vzdělávací instituce, který/á přijímá cizince za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit na území ČR. V tomto dokladu se tento subjekt zavazuje, že cizinci zajistí: 
· ubytování po celou dobu jeho pobytu na území ČR, vč. místa, kde bude vykonáváno karanténní opatření v případě jeho nařízení orgánem ochrany veřejného zdraví; 
· zdravotní péči nebo registrujícího poskytovatele zdravotních služeb po celou dobu jeho pobytu na území ČR, vč. úhrady zdravotní péče, není-li zajištěna jinak;
· návrat zpět do země původu v případě ztráty účelu pobytu na území ČR.
 
Bez tohoto dokladu nebude možné ode dne 13. 7. 2020 víza za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit udělovat/vyznačovat. 

V případě žadatelů o dlouhodobá víza či povolení k pobytu za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit (včetně zaměstnaneckých karet, modrých karet apod.) je předložení dokladu podmínkou pro vyznačení víza, tj. v případě kladného rozhodnutí o žádosti bude žadatel vyzván, aby doklad předložil (podobně jako se předkládá potvrzení o cestovním zdravotním pojištění) společně s pasem před samotným vylepením vízového štítku. Žadatel nemusí předkládat originál, postačí sken (zaměstnavatel jej tedy může zaslat žadateli e-mailem).

V případě žadatelů o schengenská víza (za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit) je předložení dokladu podmínkou pro podání žádosti (bez předložení dokladu při podání žádosti nebude ode dne 13. 7. 2020 žádost přípustná, tj. nebude  možné ji podat). 
 
Vzor potvrzení subjektu přijímajícího na území České republiky cizince z třetích zemí za účelem ekonomické činnosti nebo vzdělávacích aktivit (CZ / EN) je rovněž k dispozici na webových stránkách Ministerstva vnitra - viz https://www.mvcr.cz/clanek/vzory-potvrzeni-pro-vstup-na-uzemi-cr.aspx.


Dále bychom Vás chtěli informovat, že na zastupitelských úřadech/kancelářích, kde je vízová činnost částečně. 

Povinnost předložit při podání žádosti doklad o splnění požadavků proti zavlečení infekčního onemocnění
Žadatelé o schengenská víza a dlouhodobá víza a povolení k pobytu za účelem ekonomické nebo vzdělávací činnosti mají povinnost předložit při podání žádosti doklad o splnění požadavků proti zavlečení infekčního onemocnění.
Konkrétně se tento doklad vyžaduje při podání těchto žádostí:
● schengenské vízum za účelem studia
● schengenské vízum za účelem zaměstnání
● schengenské vízum za účelem sezónního zaměstnání
●  schengenské vízum za účelem vědeckého výzkumu
● schengenské vízum za účelem kulturním
● schengenské vízum za účelem sportovním 
● schengenské vízum za účelem zácviku 
● schengenské vízum za účelem ostatní při podnikání
● zaměstnanecká karta
● modrá karta
● karta vnitropodnikově převedeného zaměstnance
● dlouhodobé vízum za účelem sezónního zaměstnání
● dlouhodobé vízum za účelem podnikání
● dlouhodobé vízum za účelem studia
● dlouhodobé vízum za účelem jiné vzdělávací aktivity 
● dlouhodobé vízum za účelem zácviku 
● dlouhodobé vízum za účelem kulturním
● dlouhodobé vízum za účelem sportovním
● mimořádné pracovní vízum
● povolení k dlouhodobému pobytu za účelem studia
● povolení k dlouhodobému pobytu za účelem vědeckého výzkumu

