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REŽIM TESTOVÁNÍ STUDENTŮ VYSOKÝCH ŠKOL

[bookmark: _Hlk80795464]Od 26. 4. 2021 je Mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví (jako Příloha č. 1 Usnesení vlády ČR ze dne 19. dubna 2021 č. 393) umožněna osobní přítomnost studentů na vysokých školách v těchto případech:
· [bookmark: _GoBack]Praktická, laboratorní, experimentální a umělecká výuka studentů v posledních ročnících.
· Klinická a praktická výuka a praxe studentů v oblastech vzdělávání všeobecné lékařství a zubní lékařství, zdravotnické obory a farmacie konaná dle § 93 odst. 1 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), a studentů vykonávajících pedagogickou praktickou výuku a praxi v mateřských, základních a středních školách nebo školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy.
· Individuální konzultace, vč. realizace individuálních studijních plánů studentů doktorského studia (všechny ročníky).
· Individuální poradenské služby.
· Závěrečné zkoušky a průběžné ověřování dosažených výsledků studentů za přítomnosti maximálně 10 osob.
· Přijímací zkoušky za přítomnosti maximálně 20 osob.
Podmínkou umožnění skupinové výuky v prostorech vysokých škol a částečného obnovení provozu vysokoškolských kolejí je testování pracovníků a studentů na přítomnost viru SARS-CoV-2 (COVID19). Parametry systému testování studentů jsou nastaveny stejným způsobem jako u systému testování pracovníků vysokých škol: 
· Testování pracovníků a studentů účastnících se skupinové výuky a studentů setrvávajících na kolejích bude prováděno jednou týdně.
· Testování bude možné provádět metodami RT-PCR (vč. poolingu) a antigenními testy s vysokou citlivostí a specificitou.
Výběr testů, jejich nákup a distribuci nebo provedení testování prostřednictvím nasmlouvaného poskytovatele zdravotních služeb[footnoteRef:2] zajistí vysoká škola.  [2:  S požadavkem na vyhodnocení testů v laboratoři s povolením vyšetřovat SARS-Cov-2, která je na seznamu těchto laboratoří (viz https://koronavirus.mzcr.cz/seznam-laboratori-covid-19/).] 

Povinnost testování se nevztahuje na individuální výuku (individuální konzultace, realizaci individuálních vzdělávacích plánů studentů doktorských studijních programů atp.) a účast na zkouškách. Studenti dále nejsou povinni podstoupit test v případě, že
0. prodělali laboratorně potvrzené onemocnění COVID-19, uplynula u nich doba izolace podle platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví, nejeví žádné příznaky onemocnění COVID-19, a od prvního pozitivního RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2 nebo POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARSCoV2 neuplynulo více než 90 dní,
0. mají vystavený certifikát Ministerstva zdravotnictví o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19, a od aplikace druhé dávky očkovací látky v případě dvoudávkového schématu podle souhrnu údajů o léčivém přípravku (dále jen „SPC“) uplynulo nejméně 14 dní, nebo od aplikace první dávky očkovací látky v případě jednodávkového schématu podle SPC uplynulo nejméně 14 dnů, a očkovaná osoba nejeví žádné příznaky onemocnění COVID-19,
0. prokáží potvrzením vystaveným poskytovatelem zdravotních služeb, že podstoupili u tohoto poskytovatele RTPCR test na přítomnost viru SARS-CoV-2 nebo POC antigenní test na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2.
Povinnost zajistit systémy testování s výše uvedenými parametry se týká pouze veřejných a soukromých vysokých škol. 
Veřejným vysokým školám je nezbytné zajistit kompenzaci nákladů spojených s testováním studentů za účelem detekce viru SARS-CoV-2 (COVID-19), neboť je činnost veřejných vysokých škol hrazena ze státního rozpočtu. Vládní omezení přijatá v důsledku nepříznivé epidemiologické situace se projevila v rozpočtech veřejných vysokých škol nežádoucím způsobem, a proto je nutné učinit kroky umožňující minimalizovat další negativní dopady na financování vzdělávací činnosti (a tedy i na kvalitu výuky) těchto škol. Bez kompenzace nákladů by mohlo dojít k omezení práva občanů na bezplatné vzdělání, které je naplňováno právě prostřednictvím veřejných vysokých škol.
S ohledem na aktuální odborná stanoviska týkající se průkaznosti antigenních testů a doporučení realizovat testování ve školách i s využitím RT-PCR testy se na vysokých školách navrhuje pilotní ověření udržitelného systému testování, kombinujícího různé varianty testů, ale vždy s požadavkem na vysokou specificitu a senzitivitu testů. Vzhledem k avizovanému dominantnímu používání antigenních testů pro studenty VŠ je požadavek na kompenzace relevantních skupin studentů dle stupňů rozvolňování stanoven a rozpočítán v poměru 90:10 ve prospěch antigenních testů.
Podmínky poskytnutí kompenzace nákladů na testování studentů veřejných vysokých škol za účelem detekce viru SARSCoV2 (COVID-19) se navrhuje ve dvou odlišných režimech dle typu testu, přičemž alokace budou následující:
· Kompenzace nákladů spojených s testováním studentů veřejných vysokých škol bude stanovena až do výše 150 Kč/student/týden u RT-PCR testů a až do výše 60 Kč/student/týden u antigenních testů. Je třeba upozornit, že kompenzace se navrhuje nižší, než je příspěvek státu na realizaci RT-PCR nebo antigenních testů realizovaných poskytovateli zdravotních služeb, přestože se požaduje testování ve srovnatelné kvalitě. U pracovníků veřejných vysokých škol bude MŠMT dále usilovat, aby pravidla pro kompenzace nákladů spojených s testováním byla stanovena ve stejné podobě jako u podnikatelů.
· Veřejným vysokým školám budou kompenzace poskytovány ex-post na základě vykázaných počtů otestovaných studentů, vč. typu a nákupní ceny testu. MŠMT ve spolupráci s vysokými školami zabezpečí systém evidence provedených testů.
· Kompenzace budou poskytnuty v souvislosti s testováním studentů, u nichž bude zajišťována skupinová praktická, laboratorní, experimentální a umělecká výuka v prostorech vysoké školy.
[bookmark: _Hlk69904745]V případě využití testovacích kapacit hrazených ze všeobecného zdravotního pojištění nebude kompenzace uplatňována.
MŠMT na základě odhadů poskytnutých Českou konferencí rektorů předpokládá, že se k 26. 4. 2021 vrátí k praktické, laboratorní, experimentální a umělecké výuce cca 40 tis. studentů posledních ročníků veřejných vysokých škol, k 3. 5. 2021 potom cca 125 tis. studentů všech ročníků veřejných vysokých škol, v případě, že dojde k předpokládané další vlně rozvolnění. Maximální objem kompenzací poskytnutých veřejným vysokým školám v souvislosti s testováním studentů v 1. stupni rozvolnění (tzn. za 1 kalendářní týden) bude činit cca 2,8 mil. Kč a ve 2. stupni rozvolnění (tzn. za 9 kalendářních týdnů) cca 77,6 mil. Kč. Celkový objem kompenzací poskytnutých veřejným vysokým školám v období mezi 26. 4.-30. 6. 2021 v souvislosti s testováním studentů na přítomnost viru SARSCoV2 (COVID19) bude činit cca 80,4 mil. Kč.



