Popis KA 5 Spolupracující školy za sledované období duben 2020 - září 2020
 V měsíci dubnu až září probíhala příprava metodického prostředí pro spolupráci fakulty s jednotlivými středními školami. Došlo k vytvoření formuláře k získávání osobních dat SŠ pedagogů pro potřeby souvislé pedagogické praxe (viz příloha „Formulář pro uvádějící vyučující souvislá pedagogická praxe FF JU 2020/ 2021“). Tento formulář je určen vyučujícím, kteří souhlasili s vedením souvislých či průběžných pedagogických praxí studentů Filozofické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích v rámci studijních programů učitelství pro střední školy. 
Byl také vytvořen kompletní a aktuální seznam kontaktů na střední školy – gymnázia v regionu jižních Čech. 
Dále byly v regionu vytipovány další školy pro komunikaci mezi fakultou a středními školami, zejména SOŠ, s nimiž fakulta plánuje spolupráci do budoucna při zajišťování náslechových praxí studentů učitelství pro SŠ. 
S ohledem na koronavirovou pandemii a plošné uzavření vzdělávacích institucí byly školy vytipované pro další spolupráci oslovovány písemnou formou a dodatečné informace byly sdělovány telefonicky.
Střední školy, které se již zapojily do sítě fakultních škol, bylo v jarních měsících nabídnuto, aby využili možnosti dobrovolného zapojení studentů učitelství pro SŠ FF do online přípravy zejména maturitních ročníků. Této nabídky využili nejvíce vyučující anglického jazyka k zorganizování série pravidelných online konzultací a konverzačních hodin pro maturanty vedených studenty učitelství pro SŠ. Jako metodická podpora byla zřízena pracovní skupina v Teams, která funguje jako komunikační platforma a depozitář online výukových materiálů mezi didaktiky a studenty FF JU. Bylo projednáno náhradní řešení pedagogických praxí studentů FFJU pro případ opakování jarní koronavirové vlny v podzimních měsících. Na konci září měli studenti učitelství pro SŠ v případě karantén a uzavření střední školy možnost praxe absolvovat v rámci probíhající online výuky na a podíleli se pod vedením svých uvádějících pedagogů také na přípravě online výukových materiálů a testů pro své předměty.
[bookmark: _GoBack]Příjemce měl původně v plánu v rámci monitorovacího období uskutečnit první úvodní setkání s řediteli, učiteli středních škol a zástupci FF JU, avšak s ohledem na situaci v ČR přípravu tohoto setkání odložil na vhodnější dobu. 
S ohledem na výše uvedené příjemce pracuje na zprostředkování spolupráce pomocí sociálních sítí vytvořením facebookového profilu, který by sloužil i pro středoškolské pedagogy a zástupce vedení středních škol. Na profilu by se měly objevovat pozvánky na kurzy na podporu profesního rozvoje, dílčí projekty na podporu spolupráce a mnoho dalších aktivit.
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