Popis KA 2 Management heterogenní třídy za sledované období říjen 2020 - březen 2021

 V průběhu monitorovacího období pokračovala rešerše odborných publikací a článků k tématům diferencované pedagogiky, výuky heterogenních tříd a k zásadám výuky žáků se specifickými vzdělávacími potřebami. Současně byla průběžně aktualizována pracovní bibliografie v modulu ISUS v e-learningové platformě moodle. V druhém kole byl distribuován dotazník pro studenty studijních programů učitelství pro střední školy, tak aby byl doplněn potřebný počet respondentů. Cílem dotazníku je zmapovat základní povědomí studentů učitelství o problematice výuky v heterogenních skupinách, a to z pohledu budoucího učitele, ale i z pohledu studenta, který se v průběhu svého studia na střední a dále i na vysoké škole setkával s různými typy heterogenit a s různými pedagogickými přístupy k výuce a hodnocení žáků se specifickými vzdělávacími potřebami. Oproti původnímu plánu nebyl dosud distribuován doplňkový dotazník pro středoškolské pedagogy, protože po jednání se spolupracujícími SŠ pedagogy se členové projektového týmu rozhodli do dotazníku zapracovat už i sekce týkající se obsahu připravované metodiky výuky heterogenních tříd a dotazník distribuovat až v průběhu dalšího monitorovacího období a zahrnout zejména ty aspekty, které vzniknou na základě workshopu v rámci této KA, plánovaného na květen/červen 2021. 
[bookmark: _GoBack]Dne 10. 11. 2020 se uskutečnil v rámci modulu Online setkávání na metodickém portálu RVP.CZ (NPI ČR) online workshop Práce s heterogenní třídou. Oboroví didaktici měli možnost se workshopu zúčastnit nebo shlédnout ze záznamu. 
V průběhu monitorovacího období byla během schůzek projektového týmu upřesněna obsahová podoba připravované metodiky výuky heterogenních skupin. Metodika bude pojata jako průvodce problematikou výuky heterogenních skupin pro pedagogy, ale i pro studenty učitelství. Její obsah zohlední základní fáze vzdělávacího procesu a poskytne opory pro vstupní diagnostiku heterogenní třídy, pro fázi přípravy na výuku, pro realizační fázi výuky heterogenní třídy i pro fázi evaluační. Každá ze sekcí bude doplněna návrhy konkrétních aktivit a řešení konkrétních výukových situací ve výuce humanitních předmětů, jejichž kombinace se vyskytují v programech učitelství pro střední školy na FF (český jazyk a literatury, cizí jazyky, dějepis) s ohledem na integraci vybraných typů heterogenity.
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