Popis KA 3 - Digitální technologie v praxi za sledované období říjen 2020 až březen 2021

Ve sledovaném období bylo přes univerzitní verzi Microsoft Forms (Office 365) realizováno dotazníkové šetření (v období říjen-listopad 2020) určené studentům prvních ročníků bakalářského studia (pro obory Anglický jazyk a literatura a Anglický jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání pro střední školy). Cílem šetření bylo zjistit obecné studentské sebehodnocení ICT dovedností, dále ověřit připravenost a technické zázemí nově přijatých studentů pro případnou další vlnu uzavření vysokých škol z důvodu pandemie Covid-19, která záhy reálně nastala a zmapovány byly i zkušenosti těchto studentů s online výukou a nejpoužívanějšími aplikacemi pro online výuku na středních školách (většina respondentů absolvovala poslední pololetí studia na SŠ distančním způsobem).
V průběhu distanční výuky na SŠ respondenti nejčastěji pracovali s MS Teams, Zoom, nástroji Google, Bakaláři a Skype. Hodnocení online výuky bylo velmi různorodé, ale největší skupina respondentů se shodla na tom, že žákům chyběla motivace aktivně se do online výuky zapojovat a plnit úkoly. Více podrobností viz zpráva o dotazníkovém šetření v příloze.        
[bookmark: _GoBack]Dále proběhlo další ze série plánovaných školení pro akademické pracovníky (oborové didaktiky) a uvádějící SŠ pedagogy, jehož téma bylo stanoveno na základě dotazníkového šetření z předcházejícího monitorovacího období. Školení na Téma MS Teams a další nástroje online výuky pro učitele se konalo dne 11. 2. 2021. Školení se kromě oborových didaktiků a uvádějící středoškolských pedagogů zúčastnili i další akademičtí pracovníci, kteří se podílejí na vzdělávání budoucích učitelů pro střední školy, dále studenti studijních programů se zaměřením na vzdělávání a učitelství pro střední školy FF JU a další středoškolští pedagogové ze spolupracujících středních škol v regionu. Dále byla vytvořena databáze aplikací zaměřených na online výuku, která je sdílená všem účastníkům školení ISUS studentům učitelství i v moodle. S ohledem na pokračující distanční formu výuky na vysokých školách z důvodu pandemie Covid-19 jsou digitální technologie přirozenou součástí každodenní výuky všech studentů FF JU. Studenti učitelství pro SŠ absolvují úspěšně souvislé i průběžné pedagogické praxe formou aktivního zapojení do online výuky na spolupracujících středních školách. Oboroví didaktici měli možnost se zúčastnit či shlédnout ze záznamu celodenní online odborný panel pod záštitou programu SYPO (NPI) Pedagogická praxe nejen v době výuky na dálku. Pod záštitou Národního pedagogického institutu (NPI) byla dále rozšířena dobrovolnická činnost a studenti FF JU jsou zapojeni do doučování žáků ze základních škol po celé ČR formou individuálního online doučování. Za tímto účelem jsou dobrovolníci proškolováni v užívání online výukových aplikací (MS Teams, Google Meet, Zoom) a dalších nástrojů online výuky pomocí nově vytvořeného Kanálu v Ms Teams (URO/70SAD). Tento kanál je napojen na k tomuto účelu nově otevřený volitelný předmět s názvem Blok specializačních aktivit – didaktika (URO/70SAD), přičemž studenti zapsaní do tohoto předmětu jsou zapojeni do (a) online vyučování a (b) přípravy podkladů k letošní maturitě (po domluvě s konkrétními SŠ).  
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