Popis KA 5 Spolupracující školy za sledované období září 2020 - březen 2021
V měsíci říjnu až březnu probíhaly dále přípravné práce na metodickém prostředí pro spolupráci s nově zamýšlenými fakultními školami, které byly vytipovány v minulém období. Dále byly vyhledávány další školy, se kterými by fakulta chtěla v budoucnu spolupracovat, zejména s ohledem na typologii středního školství. V rámci tvorby metodického prostředí se věnoval největší prostor sběru informací a návrhu jednotné smlouvy, kterou chce fakulta využívat při uzavírání nových partnerství. Jednalo se zejména o schůzky koordinátora projektu a metodika spolupracujících škol s vedením fakulty. Dále také probíhala konzultace a právníkem univerzity. Byly diskutovány zejména otázky právního vymezení spolupráce, finančního odměňování a pojištění. Další pozornost se věnovala přípravě statutu fakultní školy. Tyto materiály budou v následných obdobích použity v rámci metodiky, která popíše závazný způsob navazování nové spolupráce mezi fakultou a fakultní střední školou.
V rámci aktivity dochází také k setkávání zástupců fakulty a zástupců středních škol. Vzhledem k probíhající pandemii byli v uplynulém období v kontaktu jednotliví oboroví didaktici s příslušně oborovými vyučujícími na příslušných středních školách v rámci pedagogických praxí, které probíhají online. Středoškolští učitelé se také účastní akcí v rámci dalších klíčových aktivit projektu (zejména KA 2). Na začátek května je poté plánováno první hromadné setkání oborových didaktiků a uvádějících vyučujících. 
V rámci projektu se také plánuje setkání vedení fakulty s řediteli potenciálních fakultních středních škol. Protože půjde o první kontakt, vedení fakulty se prozatím rozhodlo nevyužívat on-line způsob komunikace, který v takovémto případě těžko nahrazuje osobní jednání. V rámci projektu se počítalo celkem s třemi setkáními (každý rok jedno). První setkání bychom rádi uskutečnili na začátku příštího školního roku, kdy očekáváme zklidnění situace jak z hlediska epidemiologického, tak hlediska provozu škol a časových možností ředitelů středních škol. Další setkání by se poté uskutečnila s půlroční periodicitou tak, aby do konce projektu mohla proběhnout všechna naplánovaná jednání. Pokud by to situace nedovolila, volili bychom již i pro tento způsob setkání on-line způsob.
S ohledem na výše uvedené příjemce pracoval ve sledovaném období na zprostředkování spolupráce pomocí sociálních sítí vytvořením facebookového profilu (https://www.facebook.com/groups/737456620234934), který slouží i pro středoškolské pedagogy a zástupce vedení středních škol. Na profilu se objevují pozvánky na kurzy na podporu profesního rozvoje, dílčí projekty na podporu spolupráce a mnoho dalších aktivit. 
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