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Vážené dámy, vážení pánové, drazí přátelé českého jazyka,

jménem Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky Vás srdečně zveme na naši Konferenci k podpoře výuky českého jazyka ve Spolkové republice Německo. Konference se koná v rámci Česko-německého strategického dialogu a ve spolupráci s Česko-německým fondem budoucnosti.

Cílem konference je informovat o výuce češtiny na školách ve Spolkové republice Německo (včetně mateřských škol), zprostředkovat osvědčené postupy a příklady z praxe a představit možnosti financování česko-německých projektů.

Klíčové údaje ke konferenci:
Místo konání:    Evropský dům, zastoupení Evropské komise v Praze 
[bookmark: _GoBack]Jungmannova 745/24, 110 00 Praha 1  
Datum: čtvrtek 7. dubna 2022
Čas: 9:30 h -  17:00 h (s následnou společnou večeří formou bufetu do 18.30 h)

Výuka češtiny v německých školách, která probíhá především v příhraničních regionech, není jediným tématem konference. Dále bude představen a vysvětlen přínos českých škol v zahraničí a dalších institucí, které se podílejí na šíření českého jazyka v SRN. Rádi bychom Vám také představili moderní didaktické přístupy k výuce češtiny jako cizího jazyka.  Představíme jazykové animace, které přispívají ve všech typech škol ve Spolkové republice Německo k výuce českého jazyka. Budeme Vás také informovat o certifikovaných zkouškách z českého jazyka, které lze skládat i v Německu.
Motivaci žáků učit se cizí jazyk lze také zvýšit setkáním s vrstevníky ze sousední země nebo hostitelskými pobyty na zahraničních školách. Proto bychom na konferenci chtěli představit i možnosti financování česko-německých projektů, které mohou vést i k výměně kolektivů. Informovat Vás budeme také o soutěži v českém jazyce, která si klade za cíl více motivovat a zároveň otestovat znalosti německých žáků. Na konferenci budou představeny příklady dobré praxe (jak ze základních, tak i ze středních škol). Dalším bodem programu bude propagace českého jazyka v mateřských školách a výuka češtiny v předškolních zařízeních na německé straně hranice. Současně Vám představíme nejmodernější publikace k výše uvedeným tematickým oblastem.

Kromě toho zodpovíme během konference i další níže uvedené dotazy:
• Proč se vůbec učit češtinu ve Spolkové republice Německo?
• Kde najdete pomoc, radu a podporu?
• Jak můžete motivovat německé žáky, aby se učili česky?
• Existují možnosti jak dále propagovat metodické materiály?
• Jaké (internetové) zdroje lze využít?
• Do jaké míry lze využít e-learning k podpoře výuky českého jazyka?

Na konferenci se můžete zaregistrovat ZDE, a to nejpozději do 4. 4. 2022.

Účast na konferenci je bezplatná. Během akce bude zajištěno občerstvení. V odůvodněných případech může cestovní výdaje vzniklé účastníkům, kteří přijíždějí z Německa, uhradit Česko-německý fond budoucnosti. 

Těšíme se na osobní setkání s Vámi!
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