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Věc: 	Oznámení o vyhlášení výběrového řízení na obsazení služebního místa ministerský rada v oddělení podpory výzkumu a vývoje - 321   


	Na základě § 24 odst. 6 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů, předkládám ke schválení a podpisu oznámení o vyhlášení výběrového řízení na obsazení služebního místa ministerský rada v oddělení podpory výzkumu a vývoje v odboru podpory vysokých škol a výzkumu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v 13. platové třídě v oboru státní služby 10 – Výzkum, vývoj a inovace. Kód služebního místa je MSMT0000343S, místo je na dobu neurčitou.
Výdaje na uvedené služební místo budou hrazeny 100 % ze státního rozpočtu. 
Před zpracováním návrhu oznámení o vyhlášení výběrového řízení na obsazení předmětného služebního místa byly odborem personálním a státní služby učiněny úkony ve smyslu čl. 3 metodického pokynu č. 1/2019 státního tajemníka v Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, kterým se stanoví postup při obsazování volných služebních míst v Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, ve znění dodatků, tj. bylo nahlédnuto do Rejstříku státních zaměstnanců v ISoSS za účelem zjištění, zda v něm nejsou evidováni státní zaměstnanci zařazení mimo výkon služby z organizačních důvodů. Odborem personálním a státní služby bylo zjištěno, že ke dni 9. listopadu 2022 byla v uvedené databázi nalezena jedna žadatelka s daným oborem státní služby, u níž však nebylo možné z dostupných údajů posoudit její vhodnost. Bude proto vypsáno výběrové řízení a tato státní zaměstnankyně bude prostřednictvím příslušného personálního útvaru o této skutečnosti informována.
Pověřené úřední osoby v rámci uvedeného výběrového řízení: Mgr. Ivana Michalová, Mgr. Kamila Svobodová, Mgr. Světlana Dobešová Krynská, Ing. Zuzana Beránková.





Zpracovala:	Mgr. Dobešová Krynská Světlana

