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Příloha č. 2: Podrobný popis projektu 
Souhrnný popis projektu, který musí obsahovat položky uvedené dále v odrážkách (doporučuje se uvádět výstižná vyjádření):
· název žádající organizace, IČO, název projektu;
· vymezení tematického modulu/ů, který/é bude/ou v rámci projektu realizován/ny;
· hlavní a dílčí cíle; stručný popis potřebnosti;
· souvislost projektu s ostatní činností organizace (např. zkušenosti realizátora v této oblasti, reference z realizace podobných projektů, odkaz na další realizované projekty apod.) – pouze stručně, možné odkázat na podrobnější rozpracování tohoto bodu ve výroční zprávě případně v dokladu o předchozí činnosti;
· cílová skupina/ny projektu, včetně počtu přímých a nepřímých příjemců pomoci v projektu; zdůvodnění a předpokládaný přínos projektu a jeho částí pro cílovou skupinu; 
· pokud se jedná o pokračující projekt, je nutné uvést stručné vyhodnocení jeho dosavadní realizace;
· podrobný popis jednotlivých aktivit projektu. U každé aktivity budou stanovena kritéria (tj. indikátory-kvalitativní i kvantitativní, jichž bude realizací aktivity dosaženo; kritéria si každý žadatel stanovuje sám tak, aby maximálně vypovídala o úspěšnosti realizace aktivity); u projektů, u nichž je to možné, uveďte předpokládaný počet účastníků a délku trvání akce či akcí (podle těchto indikátorů bude posuzováno, zda je výše vratky ve vyúčtování podaném po ukončení projektu relevantní);
· délku trvání projektu (termín zahájení a termín ukončení) a harmonogram realizace jednotlivých aktivit;
· personální zabezpečení projektu-popis pracovních pozic; 
· popis odborné praxe a vzdělání pracovníků zapojených do realizace projektu;
· veškeré další podstatné údaje o projektu, zejména informace o tom, jakým způsobem bude prezentována dotace ministerstva ve výstupech.
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