Hodnocení návrhů projektů Ceny Františka Běhounka

Kandidáti/kandidátky jsou navrhováni na základě výzvy k předkládání návrhů na Cenu Františka Běhounka (dále jen „Cena“) vyhlašované Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“). Z přijatých návrhů pak laureáta/laureátku vybírá a ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy navrhuje Návrhová komise Ceny Františka Běhounka (dále jen „Komise“). 

Při rozhodování člen/členka Komise posuzuje kritéria uvedená v tabulce:

Kritéria: 
přínos rozvoji oboru
účast v evropských výzkumných či vývojových projektech
členství v mezinárodních odborných společnostech, organizacích, pracovních a poradních skupinách
vedení evropského výzkumného či vývojového týmu
přednášková činnost (zejména mezinárodní)
publikační činnost (články odborné)
výrazné příkladné osobnostní vlastnosti

(1) Komise postupuje tak, aby Cenu získal ten z navržených kandidátů, který nejlépe vyhovuje kritériím stanoveným ve Statutu, tzn. jeho přínos pro šíření dobrého jména České republiky v evropském výzkumu a vývoji je nejzřetelnější, pokud možno s celoevropským dopadem, a z dlouhodobého hlediska nejtrvalejší. 
(2) Žádný z vědeckých oborů a žádná z forem výzkumné či vývojové činnosti (objev, vynález, patent, publikace, pedagogická činnost, popularizace oboru atd.) nejsou předem preferovány. Přínos by měl být dosažen v rámci mezinárodní spolupráce mezi evropskými státy, přednostně pak v projektu financovaném či spolufinancovaném Evropskou unií. 
(3) Komise při svém rozhodování zohledňuje jak profesní kvality kandidáta (vysokou vědeckou odbornost), tak jeho kvality lidské (přístup ke spolupracovníkům, ke studentům, příkladné vystupování na veřejnosti, angažovanost při řešení společenských témat apod.).
(4) Členové/členky Komise každý/á zvlášť vyhodnotí nominace kandidátů, posoudí odůvodnění jednotlivých návrhů, případně si sami mohou prostřednictvím veřejných zdrojů obstarat doplňující informace o kandidátech/kandidátkách. Posouzení míry, v jaké kandidáti splňují jednotlivá kritéria, je ponecháno volné osobní úvaze jednotlivých členů Komise a Komisi jako celku. 

Návrh kandidáta a rozhodnutí ministra o udělení Ceny
(1) Komise na základě svého posouzení určí kandidáta, kterého navrhne ministrovi k udělení Ceny. Předseda/předsedkyně Komise nebo jiný pověřený člen Komise připraví ve spolupráci s administrativou MŠMT protokol o jednání Komise a podepíše písemné odůvodnění návrhu na udělení Ceny.
(2) Komise se může rozhodnout, že žádný z navržených kandidátů kritéria k udělení Ceny v dostatečné míře nesplňuje. I v takovém případě sestaví pořadí kandidátů, nicméně navrhne ministrovi Cenu v daném roce neudělit. 
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