- NEOFICIÁLNÍ PŘEKLAD -
ČTVRTÉ SPOLEČNÉ PROHLÁŠENÍ K VÁLCE RUSKA NA UKRAJINĚ 
A MEZINÁRODNÍMU SPORTU

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]My, níže uvedení ministři vlád a další příslušní vysoce postavení zástupci našeho uskupení názorově spřízněných zemí zodpovědní za sport, jsme vzali na vědomí doporučené podmínky účasti jednotlivých neutrálních sportovců a sportovkyň a podpůrného personálu s ruskými          a běloruskými pasy na mezinárodních sportovních soutěžích a související tiskové prohlášení, které vydal Mezinárodní olympijský výbor (MOV) dne 28. března 2023. Nadále tvrdíme, že ruskému státu, který dvakrát porušil olympijské příměří, nesmí být umožněno využít sport k legitimizaci své barbarské a nevyprovokované invaze na Ukrajinu a stejně tak by běloruský stát neměl mít možnost využít sport k legitimizaci své spoluviny na ruské vojenské agresi.

Pokud jde o doporučení MOV, je nám zřejmé, že ač se MOV zabýval některými aspekty našich intenzivních obav, jež jsme vyjádřili v našem společném prohlášení dne 21. února 2023, stále zůstávají nedořešeny podstatné otázky, zejména napojení sportovců a sportovkyň na armádu, státní finanční podpora, definice týmu a mechanismy prosazování pravidel. 

Znovu zdůrazňujeme, že naše stanovisko nespočívá v diskriminaci jednotlivců na základě jejich pasu a respektujeme práva všech sportovců a sportovkyň na to, aby se s nimi v souladu s Olympijskou chartou zacházelo bez jakékoli diskriminace. Usilujeme o férovou sportovní soutěž a rovněž o zajištění toho, aby ruští a běloruští sportovci a sportovkyně nereprezentovali jakýmkoli způsobem své státy, o což se snaží i MOV prostřednictvím svých doporučení. 

Ač plně respektujeme autonomii sportovních organizací, budeme v následujících týdnech bedlivě sledovat realizaci doporučení ze strany MOV a mezinárodních sportovních federací. Jestliže výše zmíněné problémy nebudou vyřešeny, očekáváme, že MOV svůj postoj přehodnotí.
