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Prokazování způsobilosti úspěšných uchazečů PO VYHLÁŠENÍ výsledků veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích

Způsob prokázání způsobilosti úspěšného uchazeče po vyhlášení výsledků veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích v programu INTER-EXCELLENCE II je pro každý jeho podprogram stanoven v zadávací dokumentaci – Kap. 5.2 (tabulka). 

Obecně se vybraného uchazeče/příjemce může týkat:

ZD Kap. 5.2, bod 3. – oprávnění k činnosti
Prokázání odborné způsobilosti podle § 18 odst. 5 zákona č. 130/2002 Sb. bude doloženo ověřenou kopií oprávnění k činnosti, bude-li tato činnost vykonávána v rámci projektu (ne starší než 90 kalendářních dnů. 
Dokumenty podle tohoto odstavce nepředkládají právnické osoby zřízené podle zvláštního zákona, jiného obecně závazného předpisu, nebo zveřejněného rozhodnutí (např. zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, nebo zákon č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích)

ZD Kap. 5.2, bod 10. – bezúhonnost statutár
U každého vybraného uchazeče ověřuje poskytovatel podmínku trestní bezúhonnosti u každé z osob, které vykonávají funkci statutárního orgánu nebo jsou členy statutárního orgánu uchazeče (dalšího účastníka projektu), který je právnickou osobou, a to v případě, že nejsou pro výkon funkce statutárního orgánu nebo jeho člena stanoveny jiným právním předpisem obdobné podmínky jako podmínky způsobilosti uvedené v § 18 odst. 2 písm. e) a f) zákona č. 130/2002 Sb. 
V této souvislosti má poskytovatel právo vyžádat si u těchto osob osobní údaje nezbytné pro prokázání trestní bezúhonnosti (Rejstřík trestů). Za tímto účelem úspěšný uchazeč doloží formulář „Souhlas se zpracováním osobních údajů – RT“. Formulář je dostupný na stránce vyhlášení výsledků soutěže.                                                                    

ZD Kap. 5.2, bod 14. – ošetření vztahu s dalším účastníkem projektu
Platí, pokud je v projektu přítomen další účastník projektu. Prokázání ošetření vzájemných vztahů mezi příjemcem a dalším účastníkem projektu bude provedeno doložením smlouvy o účasti na řešení projektu, a sice digitálního originálu (digitální podpisy) nebo skenu originálu s následnou povinností uchování originálu (ruční podpisy). 


Všechny relevantní dokumenty budou zaslány do datové schránky MŠMT: vidaawt. Do pole VĚC bude uveden identifikační kód projektu, do pole K RUKÁM „Oddělení 33“.
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