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Věc: 	Oznámení o vyhlášení výběrového řízení   


	[bookmark: _Hlk97815920]Na základě § 24 odst. 6 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů, předkládám ke schválení a podpisu oznámení o vyhlášení opakovaného výběrového řízení na obsazení služebního místa představené/ho – vrchní ministerský rada – vedoucí oddělení statistického výkaznictví v odboru školské statistiky a analýz Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v 14. platové třídě v oborech státní služby č. 9 – Školství, mládež a tělovýchova a 54 – Státní statistická služba, na dobu určitou. Kód služebního místa je MSMT0001233S. 
Výdaje na uvedené služební místo budou hrazeny 100 % ze státního rozpočtu. 
Před zpracováním návrhu oznámení o vyhlášení výběrového řízení na obsazení předmětného služebního místa byly odborem personálním a státní služby učiněny úkony ve smyslu čl. 3 Metodického návodu č. 1/2023 státního tajemníka v Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, kterým se stanoví podrobnosti k provádění výběrových řízení, tj. bylo nahlédnuto do Rejstříku státních zaměstnanců v ISoSS za účelem zjištění, zda v něm nejsou evidováni státní zaměstnanci zařazení mimo výkon služby z organizačních důvodů. 
Odborem personálním a státní služby bylo zjištěno, že ke dni 23. 10. 2023 byla v uvedené databázi nalezena jedna státní zaměstnankyně s oborem státní služby č. 9, která byla posouzena při předešlém vypsání (20. 7. 2023) jako nevhodná pro převedení na dané služební místo bez výběrového řízení. O vypsání daného výběrového řízení bude prostřednictvím příslušného personálního útvaru vyrozuměna.
Mentorem byla stanoven Ing. Bc. Petra Müllerová.
Pověřené úřední osoby v rámci uvedeného výběrového řízení: Mgr. Viktorie Špaček, Mgr. Světlana Dobešová Krynská, Ing. Zuzana Beránková a Ing. Lucie Capoušková.





Zpracovala:	Mgr. Dobešová Krynská Světlana

