Příloha č. 3: Předpokládaný obsah programu cesty
Rámcový návrh obsahu programu studijní cesty

(pro potřeby vyhlášení výběrového řízení)
Pro A1 

Program zajistí, že účastníci navštíví nizozemskou/é instituci/e, které mají dlouhodobé zkušenosti se spoluprací škol a podniků a mohou tak ukázat a nabídnout konkrétní příklady dobré praxe. Příklady se budou především týkat vývoje a realizace vzdělávacích programů počátečního i dalšího vzdělávání. Měli by být jak odborně zaměřené, tak mohou ukazovat i příklady spolupráce na tvorbě průřezových témat. 
Pro A3

Program zajistí, že konkrétní příklady dobré praxe spolupráce se sociálními partnery, které budou moci účastníci vidět a diskutovat, se zaměří na vliv spolupráce na kvalitu OVP (odborné vzdělávání a praxe), na systematičnost spolupráce (je-li nějaká) a její všeobecný legislativní rámec, její regionální či celostátní dopad atd. 

Pro A4   

Program zajistí, že bude možno diskutovat s navštívenou institucí (navštívenými institucemi) o „národní pozici“ vzhledem k ECVET (přenos kreditů v odborném vzdělávání). Účastníci se tedy budou zajímat o oficiální přístup státu k ECVET, případné obavy, o to, zda si to vynutí změny ve vzdělávání, kdo se tématem zabývá a v jakém časovém horizontu se (případné) přijetí očekává.

Účastníky také bude zajímat konkrétní pozice (vzdělávací) instituce na regionální (lokální) úrovni a jejich představa, co jim ECVET může přinést nebo jak může ovlivnit jejich práci. Účastníci uvítají příklady dobré praxe v přenosu kreditů. Podobně se budou zajímat o zkušenosti s ECTS (přenos kreditů ve vysokoškolském vzdělávání) v Nizozemí.
Pro A5 a A6
Program zajistí, že se účastníci budou moci seznámit s tím, jak se evropské aktivity a iniciativy v odborném vzdělávání odrážejí v konkrétních činnostech škol a partnerstvích škol a zaměstnavatelů a jak se daří realizovat jednotlivá klíčová doporučení  orgánů EU. 

Příklady dobré praxe v této oblasti by mohly být inspirací pro vznik nových projektů v ČR zaměřených na spolupráci  sociálních partnerů a škol.

Všeobecná míra zapojení sociálních partnerů do OVP a úspěšnost spolupráce sociálních partnerů se školami v Nizozemí patří ke klíčovým otázkám, které by studijní cesta měla účastníkům osvětlit. 
Výrazně doporučeným partnerem je organizace Colo (Association of National Centres of Expertise on Vocational Education, Training and the Labour Market), která zastupuje zájmy svých osmnácti odborných středisek a sjednocuje je. Střediska (the Centres of Expertise) jsou sektorově orientovaná centra, která rozvíjejí systém kvalifikací pro odborné vzdělávání a jsou pojítkem mezi trhem práce a odborným vzděláváním a přípravou. 
Colo a  jím zastupovaná střediska jsou osvědčení partneři, se kterými a Národním ústavem odborného vzdělávání (NÚOV) byla v minulosti řešena řada úspěšných mezinárodních projektů. 
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