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Tisková zpráva
Praha 29. 11. 2024

Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CZVV) zahajuje projekt Přijímačky nanečisto

Přijímačky nanečisto
Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CZVV) ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy připravilo nový projekt Přijímačky nanečisto, jehož cílem je umožnit uchazečům, a to zejm. těm, kteří neprocházejí hrazenou přípravou k jednotné přijímací zkoušce (JPZ), zažít testovou situaci obdobnou vlastnímu konání JPZ, a tím narovnat podmínky jednotlivých uchazečů, zejména s ohledem na rozdílné socioekonomické podmínky uchazečů. 
Tento projekt nabízí školám možnost nasimulovat konání zkoušek přímo v rámci jejich vzdělávacích aktivit, přičemž organizace zkoušek zůstane plně v kompetenci ředitelů základních škol. Smyslem přijímaček nanečisto je umožnit žákům bez nutnosti finančních nákladů vyzkoušet si plnohodnotnou situaci psaní přijímacího testu, který bude odpovídat délkou i obtížností testům, které uchazeči konají v rámci JPZ.  
Vyhodnocení testů budou provádět vyučující základních škol, CZVV jim při hodnocení poskytne metodickou podporu.

Klíčové informace:
· Přijímačky nanečisto se uskuteční ve všech zapojených základních školách 28. ledna 2025.
· Testová zadání, která CZVV pro tento účel připravilo, odpovídají formátu, časové dotaci a požadavkům platným pro JPZ (Český jazyk a literatura: 60 minut, Matematika: 70 minut).
· Aby se prostředí a atmosféra co nejvíce přiblížily skutečným zkouškám, doporučuje se organizovat zkoušky mimo běžné školní třídy žáků, například formou spolupráce sousedních škol.

Radek Chybík
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