Metodické stanovisko k aplikaci některých ustanovení společného řídicího aktu č. 6/2025 ministra školství, mládeže a tělovýchovy a státního tajemníka ze 17. června 2025, o zadávání veřejných zakázek Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen SŘA)
Čl. 7.2 odst. 5 SŘA – V případě, že se dodávky a služby, jejichž jednotková cena je v průběhu účetního období proměnlivá, např. nákup občerstvení, zajištění ubytovacích služeb, školení apod., pořizují ad hoc (operativně v průběhu roku), nemusejí být jednotlivé nákupy stejného charakteru vždy sčítány, jestliže reagují na aktuální potřeby zadavatele a věcně a časově spolu bezprostředně nesouvisejí. V tomto případě musí zadavatel provádět dílčí výběry tohoto zboží dle aktuálních cen. Při tom není nutné tyto nákupy a priori hlásit oddělení veřejných zakázek (O 500). 
V případě, že má na opakující se plnění ministerstvo uzavřenou rámcovou dohodu, lze z ní čerpat bez předchozího oznámení O 500. V této souvislosti je však nezbytné připomenout, že po uplynutí každého čtvrtletí vzniká zadavateli uveřejňovací povinnost skutečně uhrazené ceny ve Věstníku veřejných zakázek a na profilu zadavatele (viz čl. 7.3.7 odst. 8 písm. b) bod 3 SŘA). Proto je nezbytné do 15 kalendářních dní od uplynutí každého čtvrtletí nahlásit údaje o skutečně uhrazené ceně bez DPH za předmětné období O 500, které následně zajistí splnění zákonné uveřejňovací povinnosti. 
Čl. 3 odst. 4 SŘA – Nejedná-li se o případ upravený výjimkou dle čl. 7.2 odst. 5 SŘA (tj. služby a dodávky, jejichž jednotková cena je v průběhu účetního období proměnlivá) a nejedná-li se ani o plnění z rámcové dohody, platí povinnost zadavatelského útvaru vždy hlásit O 500 svůj záměr k provedení výběrového/zadávacího řízení na plnění v jakékoliv hodnotě, tj. i do 500.000 Kč bez DPH, včetně. Tato povinnost, upravená SŘA, vyplývá ze zákonné povinnosti zadavatele sčítat věcně, místně a časově související plnění nebo plnění pravidelného charakteru.
