Příloha č. 3  Výzvy na nákup gastronomických zařízení pro Ministerstvo         školství, mládeže a tělovýchovy
Elektrický konvektomat na 20 gastronádob velikosti 1/1 - 1 kus
Napětí 400 V, 50/60, 3N, 50/60 Příkon – 34.5 kW. 
Konvektomat s bojlerovým vyvíjením páry se systémem měření a následné řízení vlhkosti uvnitř komory. Měření vlhkosti s přesností +/- 1%.  Lamda Senzor pro udržování vlhkosti bez ohledu na množství tepelně upravované potravin.
Varný program: Horký vzduch: maximální teplota 300°C. 
Varný program: Pára (vč. nízkoteplotní a superpřehřáté): teplota do 130°C. 
Varný program: Kombinovaný režim: teplota do 250°C. 

Automatické mytí komory, Vícebodová sonda, Poloviční otáčky ventilátoru, Rozteč vedení plechů - mm 63 80, Počet roštů 20, 6ti bodová teplotní sonda s vysokou přesností měření. Program pro způsob přípravy pokrmu zajišťující, že mezi teplotou v komoře a teplotou uvnitř jádra pokrmu je udržován konstantní rozdíl po celou dobu vaření. Program pro automatický cyklus nízkoteplotního vaření pro větší porce masa s automatickým nastavením. Elektronicky ovládaná odvětrávací klapka komory pro odvod přebytečné vlhkosti. Možnost naprogramování zpožděného startu, nebo přerušení tepelné úpravy na určitou dobu mezi fázemi. Možnost programování varných postupů a jejich ukládání do paměti vč. názvů. Jednoduché programování v českém jazyce,  20 přednastavených programů + 100 volných. Systém plně automatického mytí komory, 4 přednastavené režimy podle stupně znečištění. Automatické dávkování mycího a oplachového prostředku. Rychlé ochlazení komory. Okamžité zvýšení vlhkosti v komoře. Bojlerová automatika a autodiagnostika: diagnostika tvorby vápenatých usazenin a automatické proplachování bojleru. Rovnoměrné pečení díky ventilátoru s dvojím účinkem(nasávání čerstvého vzduchu a jeho rozvod do komory) a systému předehřívání vstupujícího vzduchu. Display zobrazující jak nastavené tak aktuální hodnoty všech parametrů. Dvojité dveřní sklo. Dvoustupňové bezpečnostní otevírání dveří. Ochrana proti průniku vody: IPX5.
Kutr - 1 kus
Napětí 230 V, 50/60, 1N, 50/60 Příkon – 0.75 kW. 
Kapacita mísy 8 litrů s dvěma noži. Celonerezové provedení. 1 rychlostní model

Šlehací a hnětací stroj 60 l - 1 kus
Napětí 400 V, 50/60, 3N, 50/60 Příkon – 2.8 kW. 
3 převodové stupně, koncový spínač, základní příslušenství 60 l kotlík, hák míchač, šlehací metla, transportní vozík, krytí IP34
Výrobník překapávané kávy nebo čaje - 1 kus
Napětí 400 V,  50/60, 3N, 50/60 Příkon – 9,24 kW.
Stolní překapávací sestava o 1 průtokové jednotce, 2 vyhřívané neupevněné kontejnery o objemu 20 litrů s vodoznakem, odkapní deska, hodinová kapacita: 90 l, udržovací kapacita: 40 l, doba na překapávání 20l/14 min. Celonerezové provedení. 

