Stipendia vlády České republiky – rozvojové a potřebné země
Stipendia poskytovaná v rámci programu zahraniční rozvojové spolupráce

Vláda České republiky nabízí v rámci programu zahraniční rozvojové spolupráce cizincům z rozvojových a dalších potřebných zemí stipendia ke studiu na veřejných vysokých školách v České republice.  


Tato tzv. vládní stipendia jsou určena k absolvování standardní doby studia                 v bakalářských/magisterských a doktorských studijních programech a ročního přípravného kurzu českého jazyka (společně s další odbornou přípravou v případě uchazečů o studium v bakalářských/magisterských studijních programech). Držitelé vládních stipendií se zapisují zásadně do standardních studijních programů, v nichž výuka probíhá    v českém jazyce.  


Stipendium je nejprve přiznáno na dobu jednoho roku, během něhož studenti absolvují kurz češtiny pro cizince. V závislosti na zvoleném oboru následně musí vykonat přijímací zkoušky na příslušné vysoké škole. Jestliže uspějí a daná vysoká škola potvrdí jejich přijetí, doba, na kterou je stipendium přiznáno, se prodlouží. 


Nabídku vládních stipendií každoročně notifikuje Ministerstvo zahraničních věcí České republiky příslušným orgánům daných zemí prostřednictvím českých zastupitelských úřadů.

Stipendia se přiznávají pouze uchazečům, jež nominují kompetentní orgány (obvykle ministerstva školství/zahraničních věcí) příslušných zemí, které předkládají nominaci a materiály uchazečů velvyslanectvím České republiky.

Omezený počet stipendií se nabízí rovněž studentům z rozvojových zemí, kteří podají přihlášku příslušné Národní komisi UNESCO nebo kanceláři Africké unie. Kontakty naleznou na http://www.unesco.org/ (pod odkazem Communities, National Commissions), resp. http://www.africa-union.org.  

Přihlášky, které zašlou jednotliví uchazeči přímo Ministerstvu školství, mládeže            a tělovýchovy České republiky, se nebudou posuzovat. 

Nominace se předkládají v termínu, který stanoví příslušná česká velvyslanectví. Zájemcům se proto doporučuje, aby se na možnost své nominace a termín pro odevzdání přihlášek dotázali příslušného úřadu ve své zemi (ministerstva školství/zahraničních věcí). Doporučení a bližší informace mohou rovněž poskytnout česká velvyslanectví.
