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Asociace Center pro rodinu a Národní centrum pro rodinu v ČR

pořádají u příležitosti oslav

15. výročí vyhlášení Mezinárodního roku rodiny

literární a výtvarnou soutěž na téma

"Naše rodinná oslava"

Podobná soutěž již proběhla v roce 2004 k 10. výročí Mezinárodního roku rodiny, vyhlášeného OSN. Letošní soutěž tedy proběhne v rámci oslav 15. výročí ustanovení Mezinárodního roku rodiny (viz rezoluce Valného shromáždění OSN č. 56/113 z 19.12.2001).
Vyhodnocení se uskuteční v průběhu Týdne pro rodinu v květnu 2010.


Smyslem soutěže je podporovat děti v přemýšlení o rodině a zapojit je do společné diskuse uvnitř rodin, škol a celé společnosti. Cílem projektu pak je podpořit spolupráci škol, rodin, prorodinných organizací a také orgánů státní správy a aktivně je zapojit do oslav 15. výročí vyhlášení Mezinárodního roku rodiny.

Soutěž se koná pod záštitou ministryně školství, mládeže a tělovýchovy.

1. Zadání soutěže

a. děti vyjadřují představu o své rodině a rodinném životě prostřednictvím literární a výtvarné soutěže;

b. v rámci tématu „Naše rodinná oslava“ mohou děti formulovat a vyjádřit svoje představy, zážitky, zkušenosti a naděje, přemýšlet o různých příležitostech, které rodina oslavuje a uvidět, jaký smysl a jakou hodnotu mají společně strávené chvíle;

c. děti mohou buď vyjádřit představu, jak by někdy chtěly oslavovat a při jaké příležitosti,  nebo se mohou zaměřit na určitou konkrétní událost ze života své rodiny - téma a forma vyjádření jsou velmi široké a otevřené;

d. k výtvarnému zpracování mohou použít libovolné techniky: malování, kresbu, fotografii, koláž, různé druhy rukodělných výrobků a jiné...; maximální formát výtvarné práce "Naše rodinná oslava" je  A3

e. v literární části mohou použít prózu (jednoduché vyprávění, popis, úvahu apod.), poezii i jiné literární formy, různé druhy a styly písma atd.;

2. Organizační zajištění

Na národní úrovni zajišťuje soutěž Národní centrum pro rodinu.
Na krajské úrovni zajišťuje soutěž Asociace Center pro rodinu, YMCA – Živá rodina, Diecézní katechetické středisko Biskupství českobudějovického. 

3. Věkové kategorie

   1. kategorie: 5-7 let
   2. kategorie: 8-10 let
   3. kategorie:11-13 let
   4. kategorie:14-16 let

Pozn. k 1. kategorii: literární část soutěže může být u této věkové kategorie pouze heslovitá nebo může být zpracována za pomoci dospělé osoby.


4. Úrovně

a. krajská kola

b. národní kolo

5. Časový plán

a. pro krajská kola: září 2009 - únor 2010
  - září 2009: začátek soutěže na školách
  -  28. února 2010: uzávěrka krajských kol 
  - březen 2010: výstavy prací krajských kol
  - věcné ceny pro vítěze jsou v kompetenci organizátorů

b. pro národní kolo: březen - duben 2010
  - 15. 4. 2010: uzávěrka národního kola

c. vyhodnocení národního kola
  - věcné ceny pro vítěze jsou v kompetenci organizátorů

d. 15. 5. 2010 "Mezinárodní den rodin" - slavnostní vernisáž a předání cen vítězům národního kola - zahájení výstavy prací národního kola  

6. Podmínky soutěže

Každá práce musí být čitelně označena následujícími údaji o autorovi a jeho práci:

a. jméno a příjmení

b. datum narození

c. zpáteční adresa školy

d. soutěžní kategorie

Zaslané práce se zásadně nevracejí. Vyhlašující organizace (Asociace center pro rodinu a Národní centrum pro rodinu) si vyhrazují právo s prací a jménem autora dále disponovat pro využití ve sdělovacích prostředcích nebo tyto práce vystavovat, šířit je mediálně nebo využít jiným způsobem v souladu se zněním zák. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů. Každý soutěžící nebo jeho zákonný zástupce bere na vědomí, že zasláním práce do soutěže projevuje souhlas s těmito podmínkami.

Základní školy, které by měly zájem se k soutěži připojit, nebo by potřebovaly další informace, nás mohou kontaktovat prostřednictvím e-mailové adresy acer-cr@volny.cz
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