2. K podmíněnému vyloučení a vyloučení žáka plnícího povinnou školní docházku ze školy

V souladu s § 36 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), trvá povinná školní docházka devět školních roků, nejvýše však do konce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku. Žáci splní povinnou školní docházku uplynutím období školního vyučování v tom školním roce, v němž dokončí poslední rok povinné školní docházky (§ 43 zákona č. 561/2004 Sb.). 

To znamená, že žáci mají povinnost (a zároveň také právo) po devět školních roků docházet do školy, ve které plní povinnou školní docházku. 

Povinnou školní docházku lze v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. plnit v základní škole (včetně základní školy speciální), ale také v osmiletém či šestiletém gymnáziu a v osmiletém vzdělávacím programu konzervatoře pro obor tanec. Žáci mimořádně nadaní, kteří byli v souladu s § 17 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb. přeřazeni do vyššího ročníku základní školy bez absolvování předchozího ročníku, pak také dokončí plnění povinné školní docházky na střední škole nebo konzervatoři.

Ustanovení § 31 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. stanoví, že žáka lze podmíněně vyloučit nebo vyloučit ze školy pouze v případě, že splnil povinnou školní docházku. 
To znamená, že po dobu plnění povinné školní docházky nelze žáka ze školy podmíněně vyloučit ani vyloučit, bez ohledu na to, jaký druh školy (z výše uvedených) žák navštěvuje či jaké důvody by ředitele školy k takovému kroku vedly.

Na uvedené reaguje i § 39 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., který stanoví, že žáka střední školy, který plní povinnou školní docházku (v souladu s § 91 odst. 2 se uvedené vztahuje i na žáky konzervatoře), lze převést do odpovídajícího ročníku spádové základní školy, popřípadě jiné základní školy, kterou zvolil zákonný zástupce žáka, pouze na žádost zákonného zástupce žáka nebo po dohodě s ním.

Výše uvedené se vztahuje na jakékoliv jednostranné rozhodnutí či opatření ředitele školy, kterou žák navštěvuje, přestože by nebylo výslovně označeno jako rozhodnutí o vyloučení ze školy (v praxi se lze setkat především s jednostranným rozhodnutím ředitele víceletého gymnázia o „přeřazení“ žáka zpět na základní školu nebo o „zanechání studia“ žákem). 

Žák, který plní povinnou školní docházku, tak tedy může přestat být žákem dané školy pouze na žádost jeho zákonného zástupce nebo s jeho výslovným souhlasem (např. § 39 odst. 2, § 49 odst. 1 a 2, § 66 odst. 2 a 4 zákona č. 561/2004 Sb. - v takovém případě také trvá povinnost zákonného zástupce zajistit plnění povinné školní docházky žáka v jiné základní škole, střední škole či konzervatoři), případně na základě rozhodnutí soudu o ústavní výchově, ochranné výchově nebo předběžném opatření, pokud není právně či věcně možné, aby se dítě dále vzdělávalo ve své původní škole. 


Výše uvedené se v plném rozsahu vztahuje na všechny školy bez rozdílu zřizovatele (tedy i na školy soukromé a církevní). Tím není dotčeno právo této školy domáhat se soudní cestou svého smluvního nároku v případě neuhrazení úplaty za vzdělávání ze strany zákonného zástupce žáka. 

Poznámka: Z věcného hlediska nebylo stanovisko č. 2 publikované v Právních výkladech č. 2/2004 přijetím nových školských právních předpisů dotčeno, došlo pouze k terminologickým upřesněním a doplnění odkazů na konkrétní ustanovení zákona č. 561/2004 Sb. 
