5. K přestupu žáka na jinou střední školu

V souladu s § 66 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), se v průběhu středního vzdělávání žákovi umožňuje přestup do jiné školy, změna oboru vzdělání, přerušení vzdělávání, opakování ročníku a uznání předchozího vzdělání podle § 70, a to na základě písemné žádosti. Součástí žádosti zákonného zástupce nezletilého žáka je souhlas žáka.  

Organizační podrobnosti o přestupu žáka z jedné střední školy do jiné střední školy, o přerušení vzdělávání, opakování ročníku a o změně oboru nově nejsou na rozdíl od předchozí právní úpravy obsaženy v prováděcím právním předpise, nýbrž v § 66 odst. 3 až 7 zákona č. 561/2004 Sb. 

Samostatně je pak i nadále upraveno přijímání do vyššího ročníku vzdělávání ve střední škole, a to v § 63 zákona č. 561/2004 Sb. Tento institut bude ředitel střední školy i nadále používat zejména v případě přijímání uchazečů, kteří v době rozhodování nejsou žáky žádné jiné střední školy ve smyslu zákona č. 561/2004 Sb.

Ustanovení § 165 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. stanoví, že všechna výše uvedená rozhodnutí ředitele školy zřizované státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí jsou rozhodováním o právech a povinnostech v oblasti státní správy, na které se vztahuje správní řád.

Poznámka: Z důvodu výše popsané nové právní úpravy stanovisko č. 5 Právních výkladů 2/2004 pozbývá dnem 1. ledna 2005 platnosti.

