10. K otázce odstoupení od smlouvy uzavřené podle zákona č. 306/1999 Sb.

Lze odstoupit od smlouvy o zvýšení dotace uzavřené podle zákona č. 306/1999 Sb. mezi soukromou školou a krajským úřadem  v přenesené působnosti?

Podle § 48 odst. 1 zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů, může účastník smlouvy od ní odstoupit jen, jestliže je to zákonem stanoveno nebo účastníky dohodnuto. Odstoupením od smlouvy se smlouva od počátku ruší, není-li právním předpisem nebo účastníky smlouvy dohodnuto jinak. 

Ze zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů (včetně zákona č. 562/2004 Sb.), vyplývá, že dotace v základní výši nebo zvýšení dotace je ze státního rozpočtu poskytována právnickým osobám vykonávajícím činnost škol a školských zařízení zapsaných do školského rejstříku, které nejsou zřízeny státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, nebo registrovanou církví nebo náboženskou společností, které bylo přiznáno oprávnění k výkonu zvláštního práva zřizovat církevní školy (dále jen „právnická osoba“), a to na základě smluv uzavřených s krajským úřadem v přenesené působnosti. 

Podmínky pro uzavření těchto smluv i pro odstoupení od nich jsou stanoveny zákonem č. 306/1999 Sb. Případné odstoupení od smlouvy se bude řídit ustanoveními smlouvy, které však musí být s tímto zákonem v souladu. 

Zákon č. 306/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, stanoví následující případy, ve kterých lze od smlouvy o poskytnutí dotace nebo zvýšení dotace odstoupit:
- jestliže Česká školní inspekce nebo jiný kontrolní orgán zjistí v  průběhu školního roku v činnosti právnické osoby závažné nedostatky, může krajský úřad podle charakteru nedostatků odstoupit od smlouvy, nedojde-li k jiné dohodě (viz § 6 odst. 4 zákona č. 306/1999 Sb.).

- pokud právnická osoba, která není obecně prospěšnou společností nebo školskou právnickou osobou, nedoloží  vynaložení zisku na výdaje na vzdělávání a školské služby (popřípadě u škol a školských zařízení uskutečňujících vzdělávací programy pro žáky se zdravotním postižením, i na  rehabilitaci), potvrzené auditorem, a to nejpozději do 10. srpna  následujícího kalendářního  roku,  může  krajský úřad odstoupit od smlouvy o zvýšení dotace; poskytnuté zvýšení dotace v tomto  případě  podléhá   ustanovení   zvláštního  předpisu o neoprávněném použití prostředků státního rozpočtu (viz § 6 odst. 5 zákona č. 306/1999 Sb.).

Dále je nutné upozornit na to, že od smlouvy o poskytnutí dotace (základní i jejího zvýšení) je však možné odstoupit pouze za předpokladu, že tato smlouva je nejen platná, ale také ještě účinná, tzn. pokud na jejím základě ještě nebylo poskytnuto celé plnění. 

Příklad :

Byla -li smlouva o poskytnutí zvýšení dotace uzavřena na  školní  rok  2003/2004,  může krajský úřad, nedoložila-li právnická osoba vynaložení zisku výše uvedeným způsobem potvrzené auditorem ve stanoveném termínu (do 10. srpna 2003), od této smlouvy odstoupit, neboť nebylo ještě plněno v celém rozsahu stanoveném smlouvou. 

Poznámka: Stanovisko č. 10 Právních výkladů č. 2/2004 bylo upraveno pouze terminologicky v souladu se zákonem č. 562/2004 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím školského zákona.

