12. K otázce použití dotace poskytnuté soukromé škole podle zákona č. 306/1999 Sb. na penzijní připojištění zaměstnanců

Lze uhradit část nebo celý příspěvek za zaměstnance právnické osoby vykonávající činnost  školy zapsané do školského rejstříku, která není zřízena státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, nebo registrovanou církví nebo náboženskou společností, které bylo přiznáno oprávnění k výkonu zvláštního práva zřizovat církevní školy, který se účastní penzijního připojištění podle § 27 odst. 5 zákona č. 42/1994 Sb. z finančních prostředků dotace podle zákona č. 306/1999 Sb.?

Dotace poskytovaná právnické osobě ve smyslu zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, je přísně účelovým poskytnutím finančních prostředků státního rozpočtu. 

Tuto dotaci lze v souladu s § 1 odst. 2 zákona č. 306/1999 Sb. použít pouze na neinvestiční výdaje související s výchovou a vzděláváním ve školách, se školskými službami a s běžným provozem školy a školského zařízení s výjimkou nájemného v rámci smlouvy o koupi najaté věci uzavřené po 1. lednu 1997 a reklamy. U právnických osob, které poskytují vzdělávání a školské služby pro děti, žáky a studenty se zdravotním postižením, lze dotaci použít též na rehabilitaci. 

Financování penzijního připojištění zaměstnavatelem ve prospěch zaměstnanců nelze považovat za tento neinvestiční výdaj.

Penzijní připojištění se zakládá písemnou smlouvou o penzijním připojištění mezi účastníkem, v tomto případě zaměstnancem této právnické osoby a penzijním fondem. Účast na penzijním připojištění je dobrovolná (§ 2 a § 12 zákona č. 42/1994 Sb., o penzijním připojištění se státním příspěvkem a o změnách některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů). Při uzavření smlouvy o penzijním připojištění se ve prospěch účastníka ze státního rozpočtu poskytuje státní příspěvek ve smyslu § 28 odst. 1 zákona č. 42/1994 Sb.

Pokud by se zaměstnavatel rozhodl hradit za účastníka penzijního připojištění penzijnímu fondu příspěvek nebo jeho část,  platil by jej jako třetí osoba, pouze s jeho souhlasem a ze svých finančních prostředků. V případě této právnické osoby by to bylo možné např. z vybrané úplaty na vzdělávání a školské služby. 

Vzhledem k výše uvedenému nelze finanční prostředky dotace státního rozpočtu poskytované na základě zákona č. 306/1999 Sb., použít k  financování příspěvků na penzijní připojištění zaměstnanců.

Poznámka: Stanovisko č. 12 Právních výkladů č. 2/2004 bylo upraveno pouze po terminologické stránce, k věcným změnám nedochází.
