5. Rozsah neinvestičních výdajů za žáka podle § 178 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), hrazených obcí, ve které má žák trvalý pobyt

Za žáka, který plní povinnou školní docházku ve škole zřízené jinou obcí (dále jen „dojíždějící žák“), je obec, v níž má žák trvalý pobyt, povinna uhradit neinvestiční výdaje (dále jen „NIV“) této školy obci, která je jejím zřizovatelem (dále jen „obec – zřizovatel“). Tato povinnost se obci ukládá v § 178 zákona č. 561/2004 Sb. a zároveň se vymezuje rozsah NIV hrazených za dojíždějícího žáka jako „náklady na údržbu a opravy, materiální výdaje, služby a výdaje nevýrobní povahy, mzdové prostředky a ostatní výplaty fyzickým osobám, které neposkytuje krajský úřad.“

Toto stanovisko se blíže nezabývá podmínkami pro vznik povinnosti obce, ve které má žák trvalý pobyt hradit NIV obci – zřizovateli, ale pouze rozsahem NIV tam, kde tato povinnost v souladu s § 178 zákona č. 561/2004 Sb. vznikne. K podmínkám pro vznik této povinnosti srovnej stanovisko č. 2 Právních výkladů č.1/2005 (právě se připravují).

Vzhledem k tomu, že podle § 8 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. mohou školy a školská zařízení jako příspěvkové organizace nebo školské právnické osoby zřizovat i svazky obcí, použije se ustanovení § 178 odst. 6 obdobně také v případě, že žák plní povinnou školní docházku ve škole zřízené svazkem obcí, jehož členem není obec, ve které má žák místo trvalého pobytu.

Základem ke správnému určení, zda konkrétní NIV spadá mezi výdaje uvedené v § 178 odst. 6 a obec je povinna je hradit, je znalost struktury zdrojů, ze kterých lze v souladu se školským zákonem financovat činnost škol a školských zařízení zřizovaných obcemi nebo svazky obcí.

· NIV hrazené obcí - zřizovatelem

Obec nebo svazek obcí v souladu s § 180 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. zajišťuje výdaje právnických osob vykonávajících činnost škol a školských zařízení, které zřizuje, s výjimkou výdajů hrazených z finančních prostředků státního rozpočtu přidělovaných podle § 161 odst. 6 písm. b) a z jiných zdrojů. („Jinými zdroji“ jsou například vlastní příjmy právnické osoby a prostředky jiných osob než zřizovatele podle § 160 odst. 4.) Tato povinnost obce – zřizovatele je zakotvena také v zákoně č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, kde se v § 28 odst. 2 v obecné rovině ukládá územním samosprávným celkům jako zřizovatelům poskytovat svým příspěvkovým organizacím příspěvek na provoz. Financování právnických osob vykonávajících činnost škol nebo školských zařízení, které zřizuje obec nebo svazek obcí, zřizovatelem, je tedy primární.

· Výdaje hrazené z prostředků státního rozpočtu podle § 161 odst. 6 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb.

Prostředky státního rozpočtu jsou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“) rozepisovány a poskytovány na základě republikových normativů krajským úřadům formou dotace na zvláštní účet kraje (§ 161 odst. 5 písm. b)). Takto poskytnuté finanční prostředky jsou dále rozepisovány a poskytovány prostřednictvím krajských normativů krajským úřadem přímo právnickým osobám vykonávajícím činnost škol nebo školských zařízení (§ 161 odst. 6 písm. b)), a to stále jako prostředky poskytované ze státního rozpočtu.

Rozsah prostředků hrazených tímto způsobem ze státního rozpočtu na činnost škol a školských zařízení zřizovaných obcemi a svazky obcí se vymezuje v § 160 odst. 1 písm. c) jako prostředky na:

„platy, náhrady platů, nebo mzdy a náhrady mezd, na odměny za pracovní pohotovost, odměny za práci vykonávanou na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr a odstupné, na výdaje na úhradu pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a na úhradu pojistného na všeobecné zdravotní pojištění, na příděly do fondu kulturních a sociálních potřeb a ostatní náklady vyplývající z pracovněprávních vztahů, výdaje na nezbytné zvýšení nákladů spojených s výukou dětí, žáků a studentů zdravotně postižených, výdaje na učební pomůcky, výdaje na školní potřeby a na učebnice, pokud jsou podle tohoto zákona poskytovány bezplatně, a rovněž výdaje na další vzdělávání pedagogických pracovníků, na činnosti, které přímo souvisejí s rozvojem škol a kvalitou vzdělávání“.

Pro upřesnění je vhodné doplnit, že ze státního rozpočtu je na činnost škol a školských zařízení poskytována také dotace k částečné úhradě výdajů na provoz podle § 163 odst. 2 ve výši stanovené zákonem o státním rozpočtu. Tyto prostředky však nejsou poskytovány prostřednictvím krajských úřadů podle § 161 odst. 6 písm. b) a z hlediska § 180 odst. 1 se jedná o prostředky z „jiných zdrojů“.
· NIV za dojíždějícího žáka hrazené obcí, ve které má žák místo trvalého pobytu

Obec, ve které má žák místo trvalého pobytu, je podle § 178 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb. povinna hradit obci, která školu zřídila, za jednoho dojíždějícího žáka NIV školy, které tvoří náklady připadající na jednoho žáka školy na

· údržbu a opravy,

· materiální výdaje,

· služby a výdaje nevýrobní povahy,

· mzdové prostředky a ostatní výplaty fyzickým osobám,

které neposkytuje krajský úřad.

NIV poskytovanými krajským úřadem se rozumí prostředky poskytované ze státního rozpočtu prostřednictvím krajských normativů podle § 161 odst. 6 písm. b). Výraz „neposkytované krajským úřadem“ v § 178 odst. 6 je však nutné vykládat tak, že se jedná o NIV v daném případě krajským úřadem skutečně neposkytované, nikoliv výdaje, které není povinen hradit stát podle § 160 odst. 1 písm. c). Bude-li tedy obec - zřizovatel přispívat v souladu s § 180 odst. 2 také na NIV jinak hrazené státem, bude obec, v níž má žák místo trvalého pobytu, povinna hradit i takto hrazené výdaje školy. Obec bude rovněž povinna za dojíždějícího žáka hradit obci – zřizovateli školy NIV, které vyplývají z povinnosti uhradit zvýšené výdaje na vzdělávací činnost školy v případě udělení výjimky z počtu žáků podle § 23 odst. 3.

Praktické rozlišení, zda konkrétní NIV spadají do NIV uvedených v současném § 160 odst. 1 písm. c), působilo výkladové potíže již před vydáním zákona č. 561/2004 Sb. a vzhledem k rozmanitosti výdajů škol a školských zařízení je může působit i v současnosti. Ministerstvo spolu s Ministerstvem financí vydalo společný výklad týkající se některých problematických otázek. Výklad byl vydán v roce 1996 pod č. j. 19 062/96-40 a uveřejněn ve Věstníku MŠMT ČR v čísle 1/1997, a ačkoliv byl posléze zrušen, lze jej nadále použít pro informační účely, neboť v něm uvedená klasifikace je ve většině případů stále aktuální.

Dále je nezbytné upozornit na podstatnou změnu, kterou přinesl zákon č. 561/2004 Sb., a sice vymezení povinnosti podle § 178 odst. 6 pouze NIV školy. Předchozí právní úprava hovořila o výdajích obce (§ 14 odst. 3 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství), a proto měla obec povinnost hradit obci – zřizovateli za dojíždějícího žáka také NIV související s činností zařízení školního stravování či školní družiny. Podle nového školského zákona je to však již vyloučeno a musí se vycházet výhradně z NIV školy.

Tato změna souvisí s posunem ve vymezení povinností obce při výkonu územní samosprávy ve školství. Zatímco zákon č. 564/1990 Sb. stanovil, že obec „zabezpečuje“ stravování žáků základních škol, které zřizuje, zákon č. 561/2004 Sb. jí ukládá povinnost zřídit zařízení školního stravování sloužící těmto žákům (§ 179 odst. 1). Samotné stravování však již obec nezabezpečuje, ale zajišťuje je podle § 122 odst. 3 pro své žáky obecně právnická osoba, která vykonává činnost školy (příspěvková organizace, školská právnická osoba; právnická osoba zřizovaná obcí tak může činit ve spolupráci se zřizovatelem). Rozsah úhrady neinvestičních výdajů za dojíždějící žáky proto nebylo možné převzít z dosavadní úpravy beze změny, neboť se nejeví jako spravedlivé hradit za dojíždějícího žáka výdaje související se službami, které obec – zřizovatel školy již není povinna žákovi přímo zajišťovat.

Rozsah uvedený v § 178 odst. 6 ovšem platí, pouze pokud se obce nedohodnou jinak. V konkrétní situaci je proto nezbytné vycházet z případné dohody, kterou obce mohou, avšak nemusí uzavřít.

Závěrem lze konstatovat, že při řešení otázky, které konkrétní výdaje je povinna hradit obec, v níž má žák trvalý pobyt, je potřeba nejprve odlišit neinvestiční výdaje školy od investičních a dále se zabývat pouze NIV. Poté se z množiny NIV uvedené v § 178 odst. 6 odečtou výdaje hrazené ze státního rozpočtu a skutečně přidělované krajským úřadem podle § 161 odst. 6 písm. b) a výdaje hrazené z tzv. „jiných zdrojů“. Výdaje „z jiných zdrojů“ (tzn. především z vlastních příjmů právnické osoby a z prostředků jiných osob než zřizovatele) sice nejsou v § 178 odst. 6 výslovně vyloučeny, avšak rozumí se samou sebou, že nelze obci hradit takové výdaje školy, které obec nenesla. Zbylé NIV jsou NIV školy, které skutečně zajistila obec – zřizovatel, a tedy NIV na dojíždějícího žáka, které je obec povinna uhradit obci – zřizovateli v rozsahu připadajícím na jednoho žáka školy.

Poznámka: Stanovisko č. 5 Právních výkladů č. 3/2004 bylo výrazným způsobem upraveno po věcné i formální stránce v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb.

