5.  Rozhodování ředitele zařízení o právech a povinnostech v oblasti státní správy podle § 24 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb.


Zákon č. 383/2005 Sb., kterým se mění zákon č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, který nabyl účinnosti dnem 1. prosince 2005, odstranil dřívější spory o to, na jaké rozhodování ředitele školského zařízení pro výkon ústavní výchovy a ochranné výchovy (dále jen „zařízení“) se správní řád vztahuje a na které ne. V nově vloženém odstavci 3 § 24 je uveden taxativní výčet všech rozhodování ředitele zařízení o právech a povinnostech v oblasti státní správy. Jedná se o následující rozhodnutí:

a) o úhradě nákladů na zdravotní péči, léčiva a zdravotnické prostředky, které nejsou hrazeny ze zdravotního pojištění, pokud byla péče vyžádána zákonnými zástupci dítěte, podle § 2 odst. 7 písm. d),
b) o umístění dítěte podle § 5 odst. 1,

c) o přemístění dítěte podle § 5 odst. 9,
d) o povinnosti dítěte uhradit ze svých příjmů náklady spojené s přepravou do zařízení podle § 20 odst. 2 písm. c),
e) o zamítnutí žádosti o povolení pobytu podle § 23 odst. 1 písm. a) a c),
f) o zrušení pobytu podle § 23 odst. 1 písm. d),
g) o výši příspěvku na úhradu péče poskytované dětem nebo nezaopatřeným osobám v zařízeních podle § 27 až § 29.

Na tato rozhodování se tedy vztahuje správní řád (na řízení zahájená do 31. prosince 2005 zákon č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád), ve znění pozdějších předpisů, na řízení zahájená od 1. ledna 2006 zákon č. 500/2004 Sb., správní řád). 

Vztah mezi zákonem č. 71/1967 Sb. a zákonem č. 500/2004 Sb. upravují přechodná ustanovení zákona č. 500/2004 Sb., konkrétně § 179. Podle tohoto ustanovení se veškerá řízení, která nebyla pravomocně skončena před 1. lednem 2006, dokončí podle dosavadních předpisů, tj. podle zákona č. 71/1967 Sb. Podle dosavadních předpisů se rovněž postupuje tehdy, pokud bylo rozhodnutí před 1. lednem 2006 zrušeno a vráceno k novému projednání správnímu orgánu. Též výkon rozhodnutí, který byl zahájen před účinností tohoto zákona, se dokončí podle dosavadních předpisů. Pokud bylo řízení pravomocně skončeno před 1. lednem 2006, postupuje se při přezkumném řízení, obnově řízení nebo vydávání nového rozhodnutí  podle nové právní úpravy.

Pokud jde o určení odvolacího orgánu, § 36 odst. 2 zákona č. 109/2002 Sb. výslovně stanoví, že nadřízeným správním orgánem ředitele dětského domova, dětského domova se školou a výchovného ústavu je krajský úřad. Nadřízeným správním orgánem ředitele diagnostického ústavu je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Odvolání se podává u správního orgánu, který napadené rozhodnutí vydal. Nerozhodne-li správní orgán prvního stupně o odvolání v rámci tzv. autoremedury (může o odvolání rozhodnout, jestliže odvolání v plném rozsahu vyhoví a jestliže tím nemůže být způsobena újma žádnému z účastníků, ledaže by s tím všichni, kterých se to týká, vyslovili souhlas – viz § 87 zákona č. 500/2004 Sb., resp. do 31. prosince 2005 § 57 odst. 1 zákona č. 71/1967 Sb.), předá spis se svým stanoviskem odvolacímu správnímu orgánu do 30 dnů ode dne doručení odvolání.

Nestanoví-li zákon jinak, má včas podané a přípustné odvolání odkladný (suspenzivní) účinek. To znamená, že do doby, než je o něm rozhodnuto, a toto rozhodnutí o odvolání nabude právní moci, napadené rozhodnutí právní  moci nenabývá a není vykonatelné. Odkladný účinek  odvolání ve  vztahu k  vykonatelnosti rozhodnutí  trvá do doby, než je o odvolání  rozhodnuto a toto nabude formální právní moci. Odkladný účinek má odvolání proti rozhodnutí podle § 24 odst. 3 písm. a), d) a g) zákona č. 109/2002 Sb., u odvolání proti rozhodnutí podle § 24 odst. 3 písm. b), c), e) a f) je odkladný účinek výslovně vyloučen ustanovením § 36 odst. 3 zákona č. 109/2002 Sb., což znamená, že rozhodnutí je vykonatelné již dnem jeho oznámení.

O odvolání proti rozhodnutí o stanovení výše příspěvku na úhradu péče poskytované dětem nebo nezaopatřeným osobám v zařízeních rozhoduje (s výjimkou odvolání proti rozhodnutí ředitele diagnostického ústavu) od 1. prosince 2005 opět krajský úřad, a to i v případě, že řízení bylo zahájeno před nabytím účinnosti zákona č. 383/2005 Sb. (tento zákon totiž v přechodných ustanoveních nestanoví žádný zvláštní postup pro probíhající řízení o odvoláních, o nichž před 1. prosincem 2005 rozhodovalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy).

Jiná rozhodnutí ředitele zařízení než uvedená v § 24 odst. 3 nemají povahu rozhodnutí ve smyslu § 9 zákona č. 500/2004 Sb.

Poznámka: Toto stanovisko v plném rozsahu nahrazuje s účinností od 1. prosince 2005  stanovisko č. 14 Právních výkladů č. 1/2004.

