18. K podmínkám pro přiznání zvýšení dotace právnickým osobám vykonávajícím činnost školského zařízení podle § 5 odst. 3 písm. b) zákona č. 306/1999 Sb.

Jednou z podmínek, na jejichž základě je poskytováno zvýšení dotace právnickým osobám vykonávajícím činnost školského zařízení, které nejsou zřizovány státem, krajem, obcí, svazkem obcí nebo registrovanou církví nebo náboženskou společností, je podle ustanovení § 5 odst. 3 písm. b) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, mimo jiné skutečnost, že „poslední výsledky hodnocení České školní inspekce jsou alespoň průměrné a v posledním protokolu o kontrole nebylo zjištěno závažné porušení platných právních předpisů“. 


Česká školní inspekce vykonává ve všech školách a školských zařízeních zapsaných do školského rejstříku podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. d) a e) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), státní kontrolu dodržování právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb a veřejnosprávní kontrolu využívání finančních prostředků státního rozpočtu přidělovaných podle § 160 až 163 zákona č. 561/2004 Sb. Na základě protokolu o takovéto kontrole je tedy možné vždy posoudit, zda došlo ze strany příslušné právnické osoby k závažnému porušení platných právních předpisů či nikoliv.


Poněkud jiná je situace pokud jde o splnění podmínky „alespoň průměrných výsledků posledního hodnocení České školní inspekce“. V souladu s § 7 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb. poskytuje školské zařízení služby a vzdělávání (a výchovu – viz § 1 zákona č. 561/2004 Sb.), které doplňují nebo podporují vzdělávání ve školách nebo s ním přímo souvisejí, nebo zajišťuje ústavní a ochrannou výchovu anebo preventivně výchovnou péči. Vzdělávání a výchovu uskutečňuje školské zařízení podle školního vzdělávacího programu. 

Školská zařízení, která neposkytují vzdělávání a výchovu (zejména zařízení školního stravování, školní knihovna, středisko služeb školám), školní vzdělávací program nezpracovávají. Česká školní inspekce provádí svoji hodnotící inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb. vždy ve vztahu ke školnímu vzdělávacímu programu (resp. v případě škol v přechodném období podle učebních dokumentů schválených podle dosavadních právních předpisů). Ve školských zařízeních, která poskytují jen služby, nikoliv vzdělávání a výchovu, tedy nelze hodnotící inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb. provést.


Z výše uvedeného vyplývá, že od právnických osob vykonávajících pouze činnost těch školských zařízení, která poskytují pouze služby (nikoliv vzdělávání a výchovu), není možné vyžadovat splnění podmínky týkající se alespoň průměrných posledních výsledků hodnocení Českou školní inspekcí (viz § 5 odst. 3 písm. b) zákona č. 306/1999 Sb.). 

V opačném případě by byl těmto právnickým osobám upřen nárok na poskytnutí zvýšení dotace, neboť by její poskytnutí bylo vázáno na nesplnitelnou podmínku. 

