9. K  některým otázkám k ustanovení § 5 odst. 4 a 7 zákona č. 306/1999 Sb.

Poskytování dotací právnické osobě vykonávající činnost školy nebo školského zařízení zapsaného do rejstříku škol a školských zařízení, která není zřízena státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, nebo registrovanou církví nebo náboženskou společností, a které bylo přiznáno oprávnění k výkonu zvláštního práva zřizovat církevní školy (dále jen „právnická osoba“) upravuje zákon č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů. 

Podmínky pro přiznání dotace právnickým osobám a její výši upravuje § 3 a 4 uvedeného zákona a podmínky pro přiznání zvýšení dotace a jeho  výši upravuje § 5 tohoto zákona.


Podle § 5 odst. 4 zákona č. 306/1999 Sb. lze smlouvu o zvýšení dotace uzavřít s právnickou osobou na 1 školní rok, pokud před uzavřením smlouvy alespoň po dobu 1 školního roku byla zařazena do sítě předškolních zařízení, škol a školských zařízení podle dosavadních právních předpisů nebo zapsána ve školském rejstříku a poskytovala vzdělávání a školské služby v souladu se svým zařazením do sítě předškolních zařízení, škol a školských zařízení nebo zápisem do školského rejstříku. Pokud právnická osoba vykonává činnost více škol a školských zařízení, posuzuje se splnění podmínek pro poskytnutí zvýšení dotace u každé školy, oboru vzdělání a školského zařízení samostatně.
Při aplikaci citovaných ustanovení v praxi vznikly tyto otázky:
· Lze této právnické osobě přiznat zvýšení dotace podle zákona č. 306/1999 Sb. na konkrétní obor vzdělání nebo školskou službu v případě, že tento obor vzdělání nebo školskou službu má sice škola nebo školské zařízení v rejstříku škol a školských zařízení několik let zapsanou (resp. zařazenou v síti škol, předškolních a školských zařízení), ale vzdělávání v tomto konkrétním oboru vzdělání nebo tuto konkrétní školskou službu po dobu jednoho školního roku či déle neposkytuje, neboť po tuto dobu nemá žáky či studenty, kteří by se v konkrétním oboru vzdělání vzdělávali nebo by jim byla poskytována konkrétní školská služba?
Zákon č. 306/1999 Sb. pro uzavření smlouvy o zvýšení dotace vyžaduje splnění obou podmínek, tedy jak

- zápis (zařazení) konkrétního oboru vzdělání nebo konkrétní školské služby ve školském rejstříku (v síti škol, předškolních, nebo školských zařízení) alespoň po dobu 1 školního roku, tak

- poskytování vzdělávání v tomto konkrétním oboru vzdělání nebo konkrétní školské služby, rovněž po tuto dobu.

Na základě gramatického výkladu § 5 odst. 4 zákona č. 306/1999 Sb. lze konstatovat,  že podmínka „1 školního roku poskytování vzdělávání nebo školské služby před uzavřením smlouvy o zvýšení dotace“ pro uzavření smlouvy o zvýšení dotace na konkrétní obor vzdělání nebo na konkrétní školskou službu bude splněna, pokud vzdělávání v konkrétním oboru vzdělání nebo konkrétní školská služba byla po tuto dobu poskytována těsně před uzavřením smlouvy o zvýšení dotace, nikoliv kdykoliv během období před uzavřením předmětné smlouvy (tj. v době ode dne zápisu školy nebo školského zařízení do školského rejstříku do dne uzavření předmětné smlouvy). 


Uvedený výklad vychází především z předpokladu, že zvýšení dotace lze poskytnout pouze právnické osobě, která prokázala, že danou činnost skutečně provozuje, a to v souladu s právními předpisy a kvalitně. 

Příklad: Právnická osoba po dobu 3 školních roků (2003/2004 až 2005/2006) neposkytovala vzdělávání v určitém oboru vzdělání, neboť neměla v tomto oboru žádné žáky. Pro školní rok 2006/2007 bude mít právnická osoba záměr poskytovat vzdělávání žákům v tomto oboru. Jelikož ve školním roce 2005/2006 vzdělávání v tomto oboru neposkytovala, nebude mít nárok pro školní rok 2006/2007 na tento obor vzdělání uzavřít s příslušným krajským úřadem smlouvu o poskytování zvýšení dotace a toto  zvýšení dotace obdržet.

· Lze u právnické osoby vykonávající činnost pouze jedné školy, která má v rejstříku škol a školských zařízení zapsáno více oborů vzdělání, posuzovat samostatně podmínky pro přiznání zvýšení dotace u jednotlivých oborů vzdělání ve smyslu podle § 5 odst. 7 zákona č. 306/1999 Sb.? 

Poslední větou § 5 odst. 4 zákona č. 306/1999 Sb. je stanoveno, že pokud právnická osoba vykonává činnost více škol a školských zařízení, posuzuje se splnění podmínek pro poskytnutí zvýšení dotace u každé školy, oboru vzdělání a školského zařízení samostatně. Ustanovení § 5 odst. 4 (a  také odst. 7) zákona č. 306/1999 Sb. je nutno vykládat v kontextu celého zákona. V § 6 odst. 2 zákona č. 306/1999 Sb. je například jasně uveden princip samostatného hodnocení „u každé školy, oboru vzdělání a školského zařízení“. To znamená, že podmínky pro přiznání zvýšení dotace se posuzují a procentní výše zvýšení dotace se stanoví samostatně u každé jednotlivé školy, oboru vzdělání nebo školského zařízení i v případě, jestliže právnická osoba vykonává pouze činnost jedné školy nebo jednoho školského zařízení.

V zákoně č. 306/1999 Sb. jsou podmínky pro poskytování dotace ve výši procentního podílu z normativu (v základní výši nebo zvýšené výši) a pro stanovení procentní výše zvýšení dotace založeny na rovném principu pro všechny právnické osoby, tedy bez rozdílu, zda vykonávají činnost více škol nebo školských zařízení, nebo pouze jedné školy či jednoho školského zařízení.

Z výše uvedeného vyplývá, že ustanovení § 5 odst. 4 a 7 zákona č. 306/1999 Sb. lze aplikovat rovněž v případě právnické osoby, která bude vykonávat činnost pouze jedné školy. Za podmínek stanovených zákonem lze v tomto případě přiznat  zvýšení  dotace jak na více oborů vzdělání, tak pouze na jeden obor vzdělání.   

