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Zásady 
programů Státní podpory sportu
(konečné znění)
V souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a změně souvisejících některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
a s předpokladem schválení zákona o státním rozpočtu jsou vypracovány zásady k jednotlivým vyhlášeným programům Státní podpory sportu.

Zásady programů Státní podpory sportu
byly projednány poradou vedení MŠMT dne 30. září 2008

Úvod
Odbor sportu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) předkládá metodický materiál s názvem „Zásady programů Státní podpory sportu“. Tato metodika je vytvořena k jednotlivým programům, které byly v srpnu t. r. veřejně vyhlášeny v rámci „Státní podpory sportu pro rok 2009“. Stejně jako v předchozích letech jsou zaměřeny jak na oblast neinvestičních prostředků - 9 vyhlášených programů, tak i na oblast investičních prostředků - 1 program ISPROFIN.

Zásady jsou nově upravenou metodikou stanovující obsahové zaměření a účelové vymezení státních dotací, principy a kritéria pro jejich rozdělování občanským sdružením, které působí v oblasti sportu. Dalším postupem odboru sportu MŠMT bude rozpracování této nové metodiky v připravované koncepci státní podpory sportu.   

Zásady k zabezpečení státní sportovní reprezentace České republiky a k podpoře přípravy sportovně talentované mládeže mají rozsáhlý systém kritérií, jejichž praktickým dopadem je výpočet bodových hodnot, které jsou základem pro stanovení výše dotací jednotlivým občanským sdružením. Konečné finanční objemy budou realizovány až po obdržení potřebných podkladů od sportovních svazů a schválení státního rozpočtu. 

Tento systém zohledňuje zejména úspěšnost jednotlivých sportů za uplynulé tříleté období a spolu se systémem oponentních řízení se zástupci jednotlivých sportovních svazů slouží k tomu, aby MŠMT co nejobjektivněji rozdělilo určené finanční prostředky ze státního rozpočtu. Vyváženost kritérií u těchto programů každoročně projednává „Reprezentační komise“. Členy tohoto poradního orgánu ministra jsou přední odborníci a experti ze sportovního prostředí.

Změny a aktualizace jsou uplatněny v předloženém materiálu, zejména v souvislosti se zapracováním připomínek ze závěrů ukončené kontroly NKÚ z roku 2007/2008. Důraz byl kladen na zefektivnění činnosti celé oblasti státní podpory sportu, včetně sportovní reprezentace ČR, resortních sportovních center (dále jen „RSC“), oblasti sportu pro všechny a investičního programu 233510. 

U Programu I. – Sportovní reprezentace ČR byla zapracována pro nadcházející období větší diferenciace sportů. Současně se upravil počet sportů ve výpočtu bodových hodnot z původně TOP 8O na TOP 70 a to i v návaznosti na sloučení jednotlivých odvětví v oblasti motoristických sportů a v oblasti automobilových sportů ve vazbě na členství v příslušných mezinárodních sportovních federací. 

Další důležitou změnou je přehodnocení a zefektivnění podmínek v oblasti péče o sportovně talentovanou mládež. Byla zvýrazněna a sjednocena kritéria pro Program II. – Sportovní centra mládeže a Program IV. – Sportovní střediska, zohledňující sportovní úspěšnost v posledních třech letech s následnou orientací na čtyřletý olympijský cyklus. Nově byly stanoveny kvantitativní ukazatele počtu mladých sportovců, počtu sportovních center, sportovních středisek a materiálně-technická náročnost jednotlivých olympijských sportů. 

Pozitivním výstupem jsou komplexně zpracované Zásady pro činnost RSC, které nahrazují metodiku až z roku 2001. Význam těchto nově zpracovaných zásad spočívá v tom, že se podařilo komplexně zpracovat jak podmínky obsahového zaměření činnosti v RSC, tak i prováděcí pokyny, které odpovídají aktuálním potřebám současnosti. Na vzniku tohoto materiálu se podílely 4 pracovní skupiny, které byly ustaveny v únoru 2008. V této souvislosti se projevila výrazná koordinační úloha MŠMT. Současně je nutno ocenit konstruktivní přístup příslušných pracovníků Ministerstva obrany a Ministerstva vnitra, kteří byli zastoupeni při zpracování tohoto dokumentu. Materiál schválili a doporučili k projednání na jednání porady vedení MŠMT příslušní náměstci MŠMT, Ministerstva obrany a Ministerstva vnitra.

U zásad celé oblasti sportu pro všechny, výdajový okruh „Tělovýchova“, je cílem podpora pravidelně organizovaných aktivit občanských sdružení s celostátní působností. Z pozice státního rozpočtu MŠMT je v této metodice zohledněna i oblast „Tělovýchovné reprezentace“. Jedná se například o akce s mezinárodním dosahem (Gymnaestráda, Všesokolský slet apod.). Významnou oblastí je i podpora zdravotně postižených sportovců. V nadcházejícím období se projeví potřeba většího zapojení podpory na úrovni regionů, kde se sport pro všechny a rekreační sportování občanů ČR realizuje. 

Oblast podpory údržby a provozu sportovních zařízení byla zpracována tak, aby metodické podmínky bylo možné aktuálně využít při rozdělení státních dotací s ohledem na možnosti a schválení finančního objemu státního rozpočtu pro oblast sportu.  

Zásady k Programu 233510 „Podpora rozvoje a obnovy materiálně-technické základny sportovních organizací“ jsou metodikou pro program investičního charakteru, které rozpracovávají dokumentací Ministerstva financí (dále jen „MF“). Tato dokumentace MF může být pro nadcházející období upravena. Při této změně dokumentace budou aktualizovány i tyto zásady. Případná aktualizace zásad bude zveřejněna na adrese: www.msmt.cz.

Charakteristika zásad jednotlivých programů:

Zásady Programu I - Sportovní reprezentace České republiky

Cílem programu je podpora reprezentantů juniorské a seniorské kategorie při sportovní přípravě, ale i při účasti na vrcholných mezinárodních soutěžích organizovaných mezinárodními sportovními federacemi, Mezinárodním olympijským výborem, včetně oblasti zdravotně postižených sportovců, kteří splňují podmínky Mezinárodního a Národního paralympijského výboru.

Princip rozdělování je dán tzv. „Klíčem reprezentace“, který se dlouhodobě vyvíjí od roku 1993. Na jeho současném stavu se podíleli zástupci sportovních organizací, ale i zástupci jednotlivých sportovních svazů zodpovídající za sportovní reprezentaci ČR. 

Pro nadcházející období nadále dochází k aktualizaci faktografických údajů. Klíč reprezentace je v současné době nejobjektivnější metodou rozdělování finančních prostředků v oblasti státní sportovní reprezentace jak pro individuální, tak týmové sporty olympijského a neolympijského charakteru.

Zásady Programu II - Sportovní centra mládeže
Systém podpory sportovní přípravy talentované mládeže byl nastaven v roce 2000. V průběhu let se program sportovních center mládeže stal důležitou částí péče o sportovní talenty. Pro nadcházející období byly aktualizovány kritéria pro nový přepočet bodových hodnot, které stanoví konečný finanční objem ze státního rozpočtu. 
Zásady Programu III - Sportovní talent

Program doplňuje podporu přípravy sportovně talentované mládeže v občanských sdruženích, především se zaměřením na činnost jednotlivců, oddílů nebo klubů s určením na výcvikové tábory, testování sportovců, sportovní materiál a mzdy trenérů. Oblast je orientována zejména na sportovní činnost výkonnostní úrovně. Tato metodika zohledňuje i systematickou podporu neolympijských sportů.
Zásady Programu IV - Sportovní střediska

Původní projekt z roku 2000 „Intenzifikace sportovních tříd“ byl analyzován a byl po obsahové stránce změněn. Podpora se nově orientuje na přípravu talentů ve věkové kategorii 6 až 15 let. Uskutečňuje se pouze prostřednictvím sportovních svazů - občanských sdružení bez původní nutné vazby na základní školy. Pro sportovní střediska byla stanovena nová kritéria pro přepočet bodových hodnot, obdobně jako u Programu II. – Sportovní centra mládeže. Současně je dána možnost sportovním svazům si připravit nový dlouhodobý projekt.  

Zásady činnosti Resortních sportovních center 

Nový přístup k obsahovému vymezení podpory v oblasti státní sportovní reprezentace je uplatněn u činnosti resortních sportovních center. Důležité změny jsou zejména ve vymezení nové organizační struktury, hodnocení ročních cyklů sportovní přípravy, včetně analýzy sportovních výsledků reprezentantů. Významným posunem je i nové zpracování prováděcích pokynů, které jsou součástí těchto zásad.   
Zásady Programu V - Národní program rozvoje sportu pro všechny

Zásady Programu VI - Sport a škola

Zásady Programu VII - Sport zdravotně postižených

Uvedené zásady vymezují podporu specifických oblastí sportu pro všechny. Jednotlivé programy jsou zaměřeny na pravidelnou, celoroční činnost občanských sdružení s celorepublikovou působností. Zásady jsou pouze aktualizovány ve vztahu k novým právním předpisům. 
Zásady Programu VIII - Údržba a provoz sportovních a tělovýchovných zařízení

Cílem programu je podpora údržby a provozu sportovních a tělovýchovných zařízení, která zohledňuje, zejména vztah k zákonu o státním rozpočtu. Kritéria jsou upravena pouze v jednotlivých poměrech podpory pro jednotlivé skupiny žadatelů. Jedná se o skupinu zastřešujících sdružení a samostatných žadatelů na různé úrovni sportovní činnosti.
Zásady programu 233510 – Podpora rozvoje Podpora rozvoje a obnovy materiálně technické základny sportovních organizací

Podpora v investiční oblasti je vázána na stanovená kritéria, která obdobně jako u Programu VIII. jsou upravena pouze v jednotlivých poměrech pro jednotlivé skupiny žadatelů. Možnosti podpory jsou v přímé návaznosti na schválený objem státního rozpočtu pro tuto oblast.
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Zásady programů Státní podpory sportu
Zásady jsou členěny do čtyřech tematických oblastí:

A. Oblast „Státní sportovní reprezentace a výchova sportovních talentů“ 
· Zásady Programu I. – Sportovní reprezentace ČR                   
· Zásady Programu II. – Sportovní centra mládeže
· Zásady Programu III. – Sportovní talent
· Zásady Programu IV. – Sportovní střediska
· Zásady činnosti Resortních sportovních center 
B. Oblast „Veřejně prospěšných programů“ 

· Zásady Programu V. – Národní program rozvoje sportu pro všechny 
· Zásady Programu VI. – Sport a škola
· Zásady Programu VII. – Sport zdravotně postižených
· Zásady Programu VIII. – Údržba a provoz  sportovních a tělovýchovných zařízení
C. Zásady výdajů ISPROFIN, programu 233510 
Zásady k jednotlivým programům jsou připojeny v samostatných přílohách. 
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