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16. prosince 2004 – aktualizované vydání tiskové zprávy z 30. listopadu 2004

Europass usnadní pohyb zaměstnanců po Evropě i žádání o práci

P r a h a  - Europass je soubor pěti dokumentů, které vypovídají o tom, jaké má jejich nositel vzdělání, osobní kompetence, jazykovou a odbornou kvalifikaci a zkušenosti z evropského trhu práce. Europass, jehož struktura je jednotná pro celou Evropskou unii, by měl od března 2005 zjednodušit a zpřehlednit situaci jak zaměstnancům, tak zaměstnavatelům.

Europass není novým certifikátem, ale souborem dokumentů, které přesně a v rámci EU i jednotně popisují kvalifikace, jimiž zaměstnanec disponuje.

„Europass zahrnuje životopis, takzvané Evropské curriculum vitae, které přesně říká, jaká je kvalifikace daného uchazeče o práci. Dále takzvaný MobiliPass, který mapuje studijní zkušenosti, a to nejen ty zahraniční,“ říká manažerka českého Národního centra Europass Miroslava Salavcová.

Další částí Europassu je Evropské jazykové portfolio, které zaznamenává jazykové dovednosti. Také tato část je v rámci EU jednotná a srovnatelná a 




podléhá společnému rámci pro jazyky, který odsouhlasila Rada Evropy.

Poslední dvě části Europassu se dotýkají odborné kvalifikace a dosaženého vzdělání. Dodatek diplomu neboli Diploma Supplement specifikuje vzdělávací cestu držitele,  Dodatek certifikátu neboli Certificate Supplement objasňuje jeho odbornou kvalifikaci.

„Europass bude dokumentem jímž se bude moci prokazovat každý, kdo bude přecházet z jedné pracovní situace do jiné,“ tvrdí Miroslava Salavcová. 

Pětice dokumentů bude platit ve všech členských státech EU na základě dobrovolnosti: nebude povinností se jím prokazovat, zaměstnavatelům však poskytne přehledný a srovnatelný doklad o žadateli o práci. 

V Národním centru Europass se budou moci zájemci poradit a konzultovat vydání jednotlivých dokumentů

Vydáváním Europassu a koordinací všech příslušných aktivit byl v České republice pověřen Národní ústav odborného vzdělávání (NÚOV), v jehož rámci začíná 




pracovat Národní centrum Europass
v České republice.

„Centrum bude od března 2005 vydávat Europass a podílet se na evropské informační síti národních center. Bude také otevřeno poradenství a konzultacím pro české i zahraniční zájemce,“ dodává manažerka centra Miroslava Salavcová.

České Národní centrum Europass sídlí na adrese NÚOV, Weilova 1271/6, Praha 10. Zájemci mohou centrum kontaktovat prostřednictvím e-mailu: salavcova@nuov.cz  nebo telefonicky:  274 862 251.

Rádi Vám zodpovíme Vaše dotazy:

Miroslava Salavcová, manažerka Národního centra Europass Česká republika

Tel: 274 862 251, E-mail: salavcova@nuov.cz
Markéta Růžičková, Národní ústav odborného vzdělávání

Tel: 274 860 750, 777 970 812

E-mail: ruzickova@nuov.cz
Igor Krupka, národní korespondent pro Europass, MŠMT  ČR

Tel: 257 193 529

E-mail: igor.krupka@msmt.cz
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