SEMINÁŘ K DLOUHODOBÉMU ZÁMĚRU vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol NA OBDOBÍ 2011 – 2015, JEHO AKTUALIZACI PRO ROK 2011 A VYHLÁŠENÍ ROZVOJOVÝCH PROGRAMů pro veřejné vysoké školy pro rok 2011
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy uskuteční specializovaný seminář o Dlouhodobém záměru ministerstva 2011-15, jeho Aktualizaci pro rok 2011 a Vyhlášení rozvojových programů pro rok 2011. 
Seminář se bude konat 21. dubna 2010 v Praze v areálu MŠMT, Karmelitská 7, Praha 1, v budově C, v místnosti č. C 081. 

Pro veřejné vysoké školy se bude seminář konat od 10.00, pro soukromé vysoké školy pak od 14.00. 

Z každé veřejné vysoké školy se ho mohou zúčastnit maximálně tři zástupci, z každé soukromé vysoké školy pak maximálně dva zástupci. 

Potvrzení účasti společně se jmény účastníků za konkrétní vysokou školu je nutné nahlásit na adrese jiri.johanek@msmt.cz, a to do pátku 16. dubna 2010 do 12hod. 

Cílem semináře bude zejm.:

· vysvětlit pojetí a širší kontext Dlouhodobého záměru ministerstva 2011-2015;

· prezentovat obecná očekávání MŠMT od vysokých škol, poskytnout obecná doporučení pro zpracování dlouhodobých záměrů vysokých škol;

· v případě veřejných vysokých škol prezentovat změny ve vyhlášení témat rozvojových programů a nastínit dlouhodobější záměry MŠMT v oblasti rozvojových programů v kontextu změn pravidel financování VVŠ;

· zodpovědět dotazy ke zpracování dlouhodobých záměrů vysokých škol a projektů podávaných v rámci rozvojových programů;

· nastínit harmonogram a formát projednávání dlouhodobých záměrů VŠ s ministerstvem na podzim a v zimě 2010.

Cílovou skupinou semináře jsou pracovníci vysokých škol zodpovědní za zpracování dlouhodobých záměrů a rozvojových programů.

