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ÚVOD

Účelem této studie bylo vypracovat podkladovou analýzu k implementaci Evropského kreditového
 systému (ECTS) ve vzdělávací činnosti veřejných, soukromých a státních vysokých škol v České republice a dále analýzu programů joint/double/multiple degree realizovaných na vysokých školách v České republice. Předkládaný materiál vychází striktně ze zadávací dokumentace, popřípadě přidává a rozpracovává některé dodatečné informace.  
1. ECTS A KREDITOVÉ SYSTÉMY 
1.1. Základní charakteristiky ECTS a kreditových systémů  

Vzdělávání v evropském prostoru

Oblast vzdělávání v evropských zemích doznává v posledních desetiletích velkých změn. Integrace evropských států na poli ekonomickém a politickém započatá v 50. letech 20. století postupně přinesla procesy sjednocování i ve vzdělávání. V oblasti vysokoškolského vzdělávání dochází k harmonizaci národních vysokoškolských systémů v Evropě, což napomáhá mobilitě evropských občanů, rozvoji zaměstnanosti a zároveň socioekonomického potenciálu evropského kontinentu a jeho konkurenceschopnosti. Z tohoto hlediska nabývá v posledních letech na významu také oblast celoživotního učení.

Boloňský proces 

Integrační snahy v oblasti vysokého školství v Evropě jsou ovlivňovány zejména politikou Evropské unie a Boloňským procesem, jehož vznik je do jisté míry na Evropské unii nezávislý. Obě aktivity se ale sbližují a prolínají. Boloňský proces, který usiluje o vytvoření Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání (dále EHEA)
, byl započat podepsáním Boloňské deklarace v roce 1999 ministry z 29 evropských zemí, resp. o rok dříve Sorbonnskou deklarací. Deklarace z Boloně je považována za hlavní program rozvoje evropského vysokoškolského vzdělávání do roku 2010. V současné době je do Boloňského procesu zapojeno 46 zemí Evropy a Jižního Kavkazu. Od roku 1999 se každé dva roky schází ministři zodpovědní za oblast vysokého školství v některé ze signatářských zemí, aby trvale podporovali proces započatý Boloňskou deklarací a zhodnotili realizaci cílů této deklarace za uplynulé období. Dosud se uskutečnilo pět setkání evropských ministrů – v Praze, Berlíně, Bergenu, Londýně a Lovani, která jednak pomohla stanovené cíle uvést do praxe a zároveň se zasloužila o vytvoření nových prioritních oblastí v rámci evropského vysokoškolského vzdělávání
. 

V Boloňské deklaraci (1999) stanovili ministři zodpovědní za oblast vysokého školství v jednotlivých evropských zemích šest konkrétních cílů, s jejichž splněním se počítalo do roku 2010:

1. Přijmout systém srozumitelných a srovnatelných stupňů/titulů vysokoškolského vzdělání.

2. Přijmout systém založený na pregraduálním a (post)graduálním cyklu. To znamená v konečném důsledku existenci celkem tří stupňů studia – bakalářského, magisterského a doktorského
, přičemž vysokoškolské vzdělání lze získat již po třech letech úspěšného absolvování bakalářského studia. Protože restrukturalizace vysokoškolského studia, především rozdělení klasického, dlouhého magisterského studia na dva úseky, má sloužit k naplňování různých potřeb – individuálních, akademických a trhu práce, rozdíl mezi nimi spočívá v odlišných výstupech z učení a osvojených kompetencích.

3. Zavést systém kreditů, který bude podporovat studentskou mobilitu. Tento systém bude moci přesahovat i z vysokoškolského vzdělávání do celoživotního učení. 

4. Podporovat mobilitu studentů, akademických, výzkumných a administrativních pracovníků VŠ.

5. Podporovat evropskou spolupráci v oblasti kvality vysokoškolského vzdělávání.

6. Posilovat evropskou dimenzi ve vysokoškolském vzdělávání. V současné době se tak děje např. prostřednictvím realizace společných studijních programů typu joint degree nebo double degree.

Výsledkem Pražského komuniké (2001), konference ministrů, která navázala na Boloňskou deklaraci v roce 2001, bylo zhodnocení stávajících oblastí Boloňského procesu a stanovení oblastí nových – tj. celoživotní učení, zapojení vysokých škol i studentů do vytváření EHEA a posílení atraktivity a konkurenceschopnosti EHEA. Byla zde také diskutována otázka společných rámců kvalifikací, které by měly podpořit srovnatelnost vysokoškolských titulů. 

V Berlínském komuniké (2003) byly zvoleny priority do roku 2005. Jednalo se o zabezpečení kvality s cílem vytvořit metodologii pro zajištění kvality; vedoucí úlohu v této oblasti má v současné době Evropská síť zabezpečení kvality (dále ENQA)
. Větší pozornost byla věnována restrukturalizaci klasických dlouhých magisterských programů a přijetí dvoustupňového studia – bakalářského a navazujícího magisterského, vypracování rámce kvalifikací a uznávání akademických hodností. Bylo zde dohodnuto, že od roku 2005 obdrží každý absolvent dodatek k diplomu vydaný v cizím jazyce s cílem zlepšit zaměstnatelnost a akademické uznávání studia, kterému se věnuje tzv. Lisabonská úmluva o uznávání
 z roku 1997, která vznikla pod záštitou Rady Evropy a UNESCO. Jednotlivé země byly na Berlínském komuniké vyzvány k její ratifikaci. Dosud ji ratifikovalo 40 států
. Kromě toho se zde ministři usnesli na podpoře společných studijních programů tzv. joint/double degree v rámci podpory evropského rozměru ve vysokoškolském vzdělávání. 

O dva roky později, v roce 2005, byl v Bergenu přijat návrh zastřešujícího rámce kvalifikací pro EHEA, který má být komplementární s rámcem kvalifikací pro celoživotní vzdělávání, jenž je přijat v rámci EU. Zároveň bylo dohodnuto, že do roku 2007 začne vypracovávání národních soustav kvalifikací. Dále byly přijaty standardy pro zajišťování kvality v EHEA, které vypracovala ENQA. Bylo opět podpořeno uznávání vzdělání a také společných diplomů joint degree. Jednou z diskutovaných priorit byla také oblast výzkumu na vysokých školách a proměny v doktorských studijních programech. Do této doby bylo tedy stanoveno celkem deset cílových oblastí Boloňského procesu. 

V roce 2007 se konala konference v Londýně, která se zaměřila například na Evropský systém pro přenos a akumulaci kreditů (dále ECTS)
 v souvislosti s výstupy z učení a studijní zátěží. V roce 2009 se ministři setkali v Lovani, kde stanovili priority na následujících deset let do roku 2020 jako pokračování Boloňského procesu. Jedná se o tyto oblasti: sociální dimenze (spravedlivý přístup k terciárnímu vzdělávání), celoživotní učení, zaměstnatelnost, učení orientované na studenta, vzdělávání, výzkum a inovace, mezinárodní otevřenost, mobilita, sběr dat, nástroje zajišťující transparentnost EHEA a financování (Leuven/Louvain-la-Neuve Communiqué, 2009).

2.2. Evropský kreditový systém ECTS 
Vytvoření systému kreditů, jenž bude usnadňovat mobilitu v rámci vysokoškolských institucí, bylo jedním z cílů Boloňské deklarace. Evropský systém pro přenos a akumulaci kreditů (European Credit Transfer and Accumulation System, ECTS) má počátky v roce 1989, kdy se stal součástí programu Erasmus, který funguje jako program mobility pro vysokoškolské studenty, pedagogy a pracovníky již od roku 1987. Vývoj kreditového systému ECTS je shrnut v materiálu pro 14. zasedání předsednictva Rady vysokých škol ČR: 

Přestože byl ECTS vytvořen Evropskou komisí, je používán jako jeden z důležitých nástrojů i v Boloňském procesu při vytváření EHEA. Nejucelenější přehled o kreditovém systému ECTS podává příručka ECTS Users’ Guide. Z obecného hlediska je ECTS považován za nástroj zajišťující transparentnost a srovnatelnost studijních programů. Sehrává významnou úlohu v Evropském rámci kvalifikací i při vytváření národních soustav kvalifikací. Vznik ECTS byl původně spojen s přenosem kreditů při uznávání studia v zahraničí, aby usnadňoval mobilitu studentů. Na Berlínském komuniké v roce 2003 bylo dohodnuto, že ECTS bude sloužit také jako systém akumulace kreditů, který využívají i nemobilitní studenti za účelem získání titulu. ECTS tak nejenže usnadňuje uznávání kvalifikací a částí studia, ale pomáhá například při kontrole studijních povinností a studentům poskytuje větší volnost při sestavování studijního plánu a větší prostupnost studia.  

Zavedení ECTS do národních vysokoškolských systémů je považováno za úspěšný krok v oblasti vytváření EHEA. Ačkoliv v mnoha zemích není ECTS implementován zcela a bez problémů, je přesto jediným kreditním systémem úspěšně používaným v celé Evropě. ECTS přijalo více než třicet zemí a používá jej přes tisíc institucí terciárního vzdělávání. Některé instituce mají vlastní kreditní systém, ten však bývá obvykle s ECTS kompatibilní. ECTS není používán pouze ve studijních programech terciárního vzdělávání, ale též v oblasti celoživotního učení (ECTS Users´ Guide 2005, ECTS Users´ Guide 2007).

Přidělování kreditů, studijní zátěž a výstupy z učení 
Základním pilířem systému ECTS je používání kreditů, které jsou přiřazeny jednotlivým komponentům vysokoškolského studia (předmětům, modulům, programům apod.). Kredity student získává při úspěšném zakončení předmětu či studia, resp. při splnění předem stanovených výsledků z učení. To znamená, že mu lze uznat i kredity za studium na jiné vysoké škole, jsou-li výsledky učení u určitého předmětu shodné. Studenti získávají u daného komponentu studia vždy stejný počet kreditů nezávisle na známce, kterou za absolvování získali. Podle příručky ECTS Users´ Guide tyto kredity vyjadřují množství vynaložené práce (studijní zátěž měřenou v čase. Systém kreditů tak vychází ze studijní zátěže studenta nutné k dosažení cílů daného studijního programu či předmětu, tzn. výstupů z učení a kompetencí získaných jejich absolvováním. Systém ECTS je nastaven tak, že studijní zátěž v jednom akademickém roce odpovídá 60 kreditům. Standard šedesáti kreditů za rok může být uplatňován jako faktor v zajišťování kvality v případech, liší-li se od něj výrazně počet získaných kreditů, které student za rok získá. 

V systému ECTS se setkáváme se dvěma důležitými pojmy, resp. faktory, které ovlivňují kreditové ohodnocení u jednotlivých studijních komponent. Jsou to již zmíněná studijní zátěž a výstupy z učení. Za studijní zátěž (student workload) se považuje veškerý čas spojený s aktivitami učení, jako jsou přednášky, semináře, cvičení, zkoušky, samostudium apod. Výstupy z učení (learning outcomes), které jsou vyjádřeny prostřednictvím kompetencí, značí, co bude student vědět, čemu bude rozumět nebo co bude schopen dělat, až daný předmět či studium ukončí. Vysoké školy jsou podporovány k tomu, aby výstupy z učení a kompetence uváděly u každého předmětu a v každém profilu studijního programu. Popis, resp. profil studijního programu se doporučuje definovat po konzultaci s příslušnými osobami, kterými mohou být odborníci v dané oblasti, lidé z praxe, studenti apod. Používání výstupů z učení odráží nový trend výuky, která je popisována nikoli z hlediska obsahu, ale konečného výsledku. Výstupy z učení pomáhají porovnat kvalifikace na základě jejich obsahu, ne podle metod a procesu získávání těchto kvalifikací. Důležitým nástrojem při popisu získané kvalifikace je dodatek k diplomu, v němž jsou výstupy z učení obsaženy. Výstupy z učení nejsou využívány jen v systému ECTS, ale i u Evropského rámce kvalifikací (dále EQF)
, Rámce kvalifikací pro EHEA a Národních soustav kvalifikací.

Stěžejní otázkou kreditního systému je, jakým způsobem jednotlivým komponentům studia kredity správně přidělovat. Správné přidělování kreditů by mělo být součástí vnitřního i vnějšího systému zajišťování kvality na škole.  Základem pro přidělování kreditů má být podle ECTS primárně právě studijní zátěž průměrného studenta, resp. čas spojený s veškerými aktivitami studenta v procesu učení. Důležitým krokem při odhadování studijní zátěže by ale mělo být definování výstupů z učení, které specifikují, jaké aktivity v procesu učení se použijí. Pouze počet kontaktních hodin nebo důležitost předmětu nemají hrát v přidělování kreditů roli. Právě častou chybou ale bývá, že se při stanovení kreditového ohodnocení bere v úvahu jenom počet kontaktních hodin při výuce. 
V rámci projektu „Tuning Educational Structures in Europe“ Evropská komise doporučila postup, jak správně studijní zátěž určit. Stanovení studijní zátěže by mělo vycházet z množství studijních povinností, které se odvíjí od výstupů z učení a vynaloženého času nutného k jejich dosažení. Za pomoci různých strategií je třeba umět odhadnout čas potřebný ke splnění stanovených povinností. Odhadovanou studijní zátěž je třeba kontrolovat např. podle studentského hodnocení kurzů, a pokud neodpovídá skutečnosti, provést úpravy. Stanovení studijní zátěže celkově většinou vychází nejen z počtu kontaktních hodin při výuce, ale i času stráveného samostatnou nebo skupinovou prací (např. psaní poznámek, vyhledávání a studium studijních materiálů, psaní projektů, disertací apod.), času potřebného k přípravě na zkoušku a času věnovaného praxi, stáži. V příručce ECTS Users´ Guide z roku 2009 se uvádí, že při určování studijní zátěže se berou v úvahu i faktory jako úroveň studentů studijního programu, přístup k učení a vyučování nebo to, zda je předmět vyučován jako seminář určený malému počtu studentů nebo přednáška určená pro větší počet studentů. Přidělený počet kreditů jednotlivým předmětům by neměl být ani příliš malý, aby nedošlo k roztříštění studia, ani příliš velký, aby bylo studium zvládnutelné. 

ECTS Users´ Guide uvádí dva přístupy, jak kredity jednotlivým komponentům studia přidělovat. Jednou z možností je přidělování kreditů, kterému předchází definování výstupů z učení a odhadnutí studijní zátěže ze strany učitelů. Každý předmět pak může mít různý počet kreditů. Druhou možností je předem přidělit všem předmětům stejný počet kreditů a teprve potom definovat výstupy z učení a určit studijní zátěž. Obvykle pak mluvíme o tzv. modulech (ECTS Users´ Guide, 2005; ECTS Users´ Guide, 2007; ECTS Users´ Guide, 2009)
Výstupy z učení 
Zatímco tradiční způsob tvorby studijních programů, modulů či předmětů se odvíjí typicky od definování obsahu vzdělávání (tzn. seznam toho, co učitel učí, přičemž studenti jsou hodnoceni podle toho, jak dobře odpřednášenou látku zvládli), současné mezinárodní trendy ukazují posun směrem k výsledkům vzdělávání (co student umí po úspěšném ukončení programu) a tzv. přístupu orientovanému na studenta, který podle ECTS Users´ Guide 2009 explicitně charakterizuje také kreditní systém ECTS. Výstupy z učení představují vymezení očekávaných znalostí, dovedností a dalších způsobilostí, které má student prokázat na konci příslušného úseku vzdělávání (předmětu, modulu resp. programu). Podstatným znakem výstupů z učení je tudíž skutečnost, že jsou měřitelné ve smyslu hodnotitelnosti (expertním posouzením ze strany akademických pracovníků při ukončování příslušného předmětu nebo programu zkouškou nebo jinou stanovenou formou). 

Výstupy z učení jsou formulovány na dvou úrovních, totiž na úrovni studijního programu a na úrovni jednotlivých předmětů. Na obou úrovních je předpokladem efektivní formulace výstupů z učení existence určitých cílů dané vzdělávání jednotky, především cílů studijního programu ve smyslu teoreticko-metodologického profilu daného programu, který vyjadřuje jeho zaměření a cílový profil absolventa.

Obě úrovně výstupů z učení se samozřejmě liší mírou konkrétnosti při popisu očekávaných výstupů z učení. Je rovněž charakteristické pro koncept výstupů z učení, že studenti se při vzdělávání přirozeně učí i ve smyslu nabývání dalších kompetencí, které ovšem nejsou hodnoceny (někdy ani hodnotitelné) a proto do popisu výstupů z učení nevstupují. 

Výstupy z učení mají mimořádný význam při formování a realizaci vzdělávacího procesu, ovšem nikoli samy o sobě, ale ve vazbě na adekvátní metody výuky a hodnocení, které by měly být voleny tak, aby umožňovaly stanovených výstupů dosáhnout i je efektivně vyhodnotit.

Rámce kvalifikací 

Rámec kvalifikací je generickým vymezením výstupů z učení ve smyslu znalostí, dovedností a dalších způsobilostí, jejichž prokázání se očekává od všech studentů na určité úrovni vzdělávání. Kvalifikací se přitom rozumí formální potvrzení dosažených výstupů z učení (toto hledisko obsahuje např. Lisabonská úmluva o uznávání kvalifikací týkajících se vysokoškolského vzdělávání v evropském regionu z r. 1997). 

Rámce kvalifikací vznikaly primárně jako nástroje komunikace, převodu kvalifikací a podpory tvorby společných kvalifikací typu joint/double degree mezi jednotlivými národními vzdělávacími systémy navzájem, čemuž odpovídá i míra obecnosti, zaměření a použité deskriptory obou kvalifikačních rámců na evropské úrovni, tj. zastřešujícího Rámce kvalifikací Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání, který byl přijat státy Boloňského procesu v roce 2005, a Evropského rámce kvalifikací z roku 2008. Do tvorby národních kvalifikačních rámců (na rozdíl od rámců evropských) nutně vstupuje také aspekt vysokoškolské politiky daného státu projevující se v určité představě o vzdělávacím poslání daných stupňů vzdělávací soustavy, jakož i o podrobnějším členění kvalifikací podle jednotlivých disciplín (sektorové kvalifikační rámce). Na národní úrovni je rámec kvalifikací totiž také nástrojem dosahování odpovědnosti vysokých škol za dosahované výsledky vzdělávací činnosti. 

Známkovací stupnice ECTS

Podobně jako samotný kreditový systém také škála hodnocení v rámci ECTS slouží k větší transparentnosti mezi jednotlivými vysokoškolskými systémy, protože usnadňuje převádění klasifikace mezi jednotlivými školami, a tím umožňuje uznávání. Tato škála slouží k ohodnocení studijních schopností studenta ve vztahu ke studijním schopnostem ostatních. Základním principem klasifikace v ECTS je v prvé řadě rozdělení studentů do dvou skupin podle toho, zda studenti splnili/nesplnili požadavky pro úspěšné vykonání zkoušky apod. Skupina úspěšných studentů je rozdělena do pěti skupin, kde je 10 nejlepších ohodnoceno stupněm A, dalších 25 % stupněm B, dalších 30 % stupněm C, dalších 25 % stupněm D a posledních 10 % stupněm E. Skupina studentů, kteří požadavky nesplnili, jsou hodnoceni buď stupněm FX nebo F, přičemž ti s hodnocením FX požadavky splnili téměř, zatímco ti s hodnocením F by museli pro úspěšné splnění vynaložit ještě značné úsilí. Tato Známkovací stupnice není v rámci ECTS povinná, ale pouze doporučená, a její užívání není vázáno na získání certifikátu ECTS Label. Známkovací stupnice prošla mnoha diskusemi a kritikou. Jejím nedostatkem je např. problematické převedení národních systémů známkování s pěti či méně stupni na tuto pětistupňovou stupnici ECTS. V Users’ Guide 2009 se proto již vůbec neobjevuje.
Známkovací stupnice ECTS (ECTS Grade Interpretation Scheme)
	ECTS Grade
	% of successful students normally achieving the grade
	Comment

	A
	10
	The use of words like „excellent“ or „good“ is no longer recommended as they do not fit with percentage based ranking of the ECTS Grade Transfer Scale.

	B
	25
	

	C
	30
	

	D
	25
	

	E
	10
	

	FX
	--
	Fail – some work required to pass

	F
	--
	FAIL – considerable further work required


Zdroj: ECTS Users´ Guide, 2005 

V současné době se proto přistupuje k používání známkovací tabulky ECTS, která je založena na statistickém rozložení známek u každého studijního programu v dané známkovací soustavě. Praxe už není taková, že se používané známkování převede na známkování dle ECTS, ale pouze se určí, jakému procentu studentů náleží daný klasifikační stupeň ve známkovacím systému školy. Na základě toho lze pak jednotlivé známkovací tabulky škol u daného studijního programu porovnávat. K sestavení tabulky, která udává rozložení známek u daného studijního programu, se doporučuje využít všech známek minimálně za poslední dva roky. Tato známkovací tabulka ECTS, která je pro každý obor a každou školu specifická, by měla být součástí Transcript of Record a dodatku k diplomu (ECTS Users´ Guide, 2005; ECTS Users´ Guide, 2007; ECTS Users´ Guide, 2009).
Známkovací tabulka ECTS pro porovnání dvou systémů hodnocení (ECTS Grading Table)

	Systém hodnocení A
	Rozložení v %
	Kumulativní %
	Systém hodnocení B
	Rozložení v %
	Kumulativní %

	30 lode
	5,6
	5,6
	1
	20
	20

	30
	15,7
	21,3
	2
	35
	55

	29
	0,5
	21,8
	3
	25
	80

	28
	12,3
	34,1
	4
	20
	100

	27
	11,8
	45,9
	
	
	

	26
	9,0
	54,9
	
	
	

	25
	8,2
	63,1
	
	
	

	24
	11,3
	74,4
	
	
	

	23
	2,7
	77,1
	
	
	

	22
	6,0
	83,1
	
	
	

	21
	2,3
	85,4
	
	
	

	20
	5,7
	91,1
	
	
	

	19
	1,9
	93,0
	
	
	

	18
	6,9
	100
	
	
	


Zdroj: ECTS Users´ Guide, 2009, upraveno
Klíčové dokumenty ECTS

Primárním záměrem ECTS bylo jeho užívání v rámci mobilitního programu Socrates/Erasmus. Proto je nejdůležitějším dokumentem ECTS Information Package/Course Catalogue, který obsahuje informace o dané škole, studijních programech a kurzech, včetně praktických informací. Slouží však pro orientaci zahraničním i domácím studentům a bývá přístupný jak v jazyce výuky, tak v angličtině. U každého kurzu se uvádí výstupy z učení a studijní zátěž vyjádřená počtem kreditů. 

K účasti v programu studentské mobility je nutná přihláška – Student Application Form a studijní smlouva – Learning Agreement, kterou podepisuje student a domácí i zahraniční škola. Před i po příjezdu student dále vyplňuje přehled absolvovaného studia – Transcript of Records, který představuje seznam studovaných předmětů, počet hodin týdně a počet získaných kreditů daného předmětu na domácí, resp. zahraniční škole. Studijní smlouva a výpis studijních výsledků slouží k uznání absolvovaných kurzů v zahraničí. Samotný výpis výsledků prakticky přísluší i studentům, kteří se neúčastní mobility, a to v rámci dodatku k diplomu, který je vydáván všem po absolvování studia (ECTS Users´ Guide 2005). Po příjezdu studenta je dále používán Proof of Recognition. 

Klíčové osoby ECTS

Instituce zapojené v systému ECTS by měly mít ustavené fakultní (institucionální) a oborové koordinátory, což jsou osoby zodpovědné obecně za fungování systému ECTS na dané škole. Fakultní koordinátor je pověřen implementací principů a mechanismů ECTS a společně s ostatními má na starosti katalog předmětů. Oborový koordinátor je kontaktní osobou pro studenty a zaměstnance školy a má především na starosti praktické záležitosti studentů (ECTS Users´ Guide, 2007).  
2.3. Evropský systém přenosu kreditů pro odborné vzdělávání a přípravu ECVET 
V oblasti mezinárodní mobility a celoživotního vzdělávání však existuje celá řada dalších nástrojů kromě ECTS. Jsou to Evropský rámec klíčových kompetencí, Evropský rámec kvalifikací, Europass jako nástroj ke zlepšení transparentnosti kvalifikací a kompetencí, Evropský rámec pro zajištění kvality v odborném vzdělávání a přípravě a v neposlední řadě kreditový systém ECVET používaný v odborném vzdělávání. Evropský systém přenosu kreditů v odborném vzdělávání (dále ECVET)
 byl vytvořen v roce 2009 státy Evropské unie ve spolupráci s Evropskou komisí. V současné době je testována jeho pilotní verze. Realizace se plánuje od roku 2012. Podobně jako ECTS i ECVET usnadňuje mobilitu lidí. Zjednodušuje uznávání znalostí, schopností a kompetencí získaných zejména v zahraničí tím, že pomáhá zaměstnavatelům těmto kvalifikacím porozumět. Stejně jako ECTS je založen na výstupech z učení a principu kreditů a taktéž je propojen s EQF, který má zajistit srovnatelnost kvalifikací získaných v různých zemích a různých systémech vzdělávání (Komise Evropských společenství, 2006; Generální ředitelství pro vzdělávání a kulturu, 2009).

2.4. Uznávání studia a dodatek k diplomu

Jedním z cílů stanovených v Boloňské deklaraci je přijetí srozumitelného a srovnatelného systému stupňů a titulů tak, aby bylo umožněno uznávání těchto titulů i částí studia. Důležitým krokem v této oblasti byla ratifikace Lisabonské úmluvy z roku 1997 a vydávání dodatku k diplomu. Jako problematické se může jevit ustanovení §90 odst. 5 zákona č. 111/1998Sb., který ukládá zamítnout uznání v případě, že jsou studijní programy po jejich srovnání (s programy akreditovanými na české univerzitě) v podstatných rysech odlišné. Tento paragraf implicitně předpokládá porovnávat studijní programy. Významnou působnost v oblasti uznávání mají sítě ENIC a NARIC. V rámci programu Erasmus je uznávání částí studia povinné, protože musí být předem podepsána studijní smlouva. Podobně je garantováno i uznávání v rámci společných studijních programů typu joint/double/multiply degree. Obecně uznávání předmětů a získaných kreditů za obdobný předmět či studium studovaný na jiné škole by mělo být odvislé od hodnocení výstupů z učení spíše než od toho, zda se dané komponenty studia shodují v počtu kreditů nebo v procedurách, které vedou k absolvování. Rozhodování o uznání dosažené kvalifikace či absolvovaných předmětů ulehčuje výpis studijních výsledků nebo dodatek k diplomu (ECTS Users´ Guide, 2007; ECTS Users´ Guide, 2009).  
Dodatek k diplomu (Diploma Supplement)

Jedním z nástrojů, který usnadňuje uznávání kvalifikace a slouží k jejímu lepšímu pochopení a porozumění, je dodatek k diplomu vydávaný každému absolventovi vysoké školy. V České republice je vydáván bezplatně v  česko-anglické verzi. Obsahuje preambuli a dále pak osm částí: informace o držiteli kvalifikace, druhu kvalifikace, úrovni kvalifikace, obsahu a dosažených výsledcích, včetně seznamu absolvovaných předmětů, informace o funkci kvalifikace, doplňkové informace, potvrzení dodatku a na závěr informace o národním vysokoškolském systému. Vzor dodatku k diplomu, který vydává Vysoké učení technické v Brně, je v příloze č. 4.

Dodatek k diplomu vznikl na základě Lisabonské úmluvy o uznávání vysokoškolských kvalifikací z roku 1997. Na základě Bergenské konference ministrů v roce 2005 je od téhož roku vydáván všem absolventům automaticky. V současné době patří k pěti dokumentům Europassu, evropského dokladu o dosaženém vzdělání a pracovních zkušenostech. Záměrem Europassu je usnadňovat mobilitu na evropském trhu práce a zvyšovat transparentnost dosažených kvalifikací (http://www.europass.cz).

2.5. Implementace ECTS v České republice 
Boloňský proces a systém vysokoškolského vzdělávání v ČR

Systém vysokého školství v České republice dostal nový směr v 90. letech, kdy se začal transformovat vlivem Boloňského procesu a aktivit Evropské unie. Cíle Boloňského procesu se staly součástí Dlouhodobého záměru pro oblast vysokých škol na období 2006 – 2010 i součástí dlouhodobých záměrů jednotlivých vysokých škol. Výraznou roli v přeměně českého vysokého školství a jeho internacionalizaci sehrál mezinárodní program Evropské unie Tempus, který je zaměřen na modernizaci vysokého školství v zemích východní Evropy, centrální Asie, západního Balkánu a Středozemního moře (Šebková, 2006). 

V Aktualizaci Dlouhodobého záměru pro oblast vysokých škol pro rok 2010 je jako jedna z priorit uvedena podpora mezinárodní spolupráce v oblasti vysokoškolského vzdělávání. 

Kreditní systém v českém vysokém školství

ECTS není navzdory přijetí kreditního systému jako jednoho z cíle Boloňského procesu již v roce 1999 stále plně zaveden ve všech zemích. Ve všech studijních programech na vysokých školách používá kreditní systém zatím 29 ze 46 zemí (Bologna Process Stocktaking Report 2009, 2009). 

Většina zemí Boloňského procesu má ale zavádění ECTS zakotveno v legislativě. Česká republika patří k několika málo zemím, kde užívání kreditního systému na vysokých školách není dáno zákonem. Zavádění kreditního systému na českých vysokých školách či uznávání studia v zahraničí je však jedním z cílů Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti pro oblast vysokých škol na období 2006 až 2010 a dále například Aktualizovaného dlouhodobého záměru pro rok 2010 v rámci priority mezinárodní spolupráce v oblasti vysokoškolského vzdělávání. Dále je implementace systému ECTS podporována v rámci rozvojových programů vyhlašovaných MŠMT. 

V ČR kreditní systém užívají všechny veřejné a státní vysoké školy a některé soukromé vysoké školy
. V roce 2008 byl kreditní systém zaveden na více než 80 % soukromých vysokých škol. Neměly ho zavedeny pouze Literární akademie, Vysoká škola aplikovaného práva, Filmová akademie Miroslava Ondříčka v Písku, Soukromá vysoká škola ekonomická Znojmo, CEVRO – liberálně-konzervativní akademie a Vysoká škola aplikovaných ekonomických studií v Českých Budějovicích (MŠMT, 2009b). Podle Národní zprávy z Boloňského procesu je v ČR kreditový systém zaveden ve více než třech čtvrtinách vysokoškolských studijních programů (Národní zpráva Boloňského procesu: 2007-2009, 2009). 

ECTS je považován za implementovaný, je-li zaveden ve většině studijních programů na většině institucí terciárního vzdělávání (tj. více než 75 %), je-li užíván jako systém přenosu i akumulace kreditů a je-li přidělování kreditů založeno pouze na výstupech z učení a studijní zátěži. Takto plně implementovaný je ve 13 zemích. ČR patří k zemím, kde je sice ECTS využíván většinou škol ve většině studijních programů, ale systém přidělování kreditů závisí na počtu kontaktních hodin nebo na kombinaci kontaktních hodin a studijní zátěži, což není zcela v souladu s pravidly ECTS (Eurydice, 2009, s. 28). 

Správné používání výstupů z učení a studijní zátěže jako faktorů ovlivňujících přidělování kreditů jednotlivým komponentům studia je obecným problémem zavádění kreditního systému. V Národní zprávě Boloňského procesu se uvádí:

Co se týče akumulace kreditů v rámci kreditních systémů českých vysokých škol, ve zprávě Focus on the Structure of Higher Education in Europe 2006/07 se píše, že je na našich vysokých školách běžně uskutečňována. Podobně i přenos kreditů je v rámci ECTS z mezinárodního hlediska na hodně školách využíván. Též dochází k přenosu kreditů na národní úrovni, ale především jen mezi institucemi, fakultami a studijními programy podobného typu. Transfer kreditů z jiného typu školy, fakulty, resp. studijního programu, bývá problematický (Eurydice, 2007, s. 120-121). 

Školy mívají zaveden kreditní systém ECTS nebo vlastní kreditní systém obvykle s ECTS kompatibilní. „Některé vysoké školy, které jsou pobočkami zahraničních institucí, používají britský nebo americký kreditový systém, přičemž ale ECTS systém zavedly jako paralelní.“ (Národní zpráva Boloňského procesu: 2007-2009, 2009, s. 24). Kreditní systém je používán zejména na vysokých školách, ale využívají jej i některé vyšší odborné školy. EK doporučuje tento systém zavádět také na středních školách.

Kredity se používají v bakalářských a magisterských studijních programech, u doktorských programů je ovšem předmětem diskuzí, zda kredity používat či nepoužívat (ECTS Users´ Guide 2007). Ačkoli zavedení kreditů v doktorských programech není nezbytné a na evropské úrovni je dosud předmětem určité debaty týkající se možností kvantitativního vyjádření studijní zátěže tvůrčí povahy, jsou školy, které kredity přidělují i ve třetím cyklu studia jako např. Masarykova univerzita nebo Ostravská univerzita v Ostravě.

Většina zemí, k nimž patří i ČR, provozuje poradenské a informační aktivity, které podporují správné zavádění ECTS na vysokých školách. ČR jako jedna z mála ovšem aktivitám na podporu zavádění ECTS či dodatku k diplomu poskytuje i finanční podporu pomocí rozvojových programů (Eurydice, 2009).

ECTS Label

V rámci hodnocení správného používání kreditního systému uděluje každoročně Evropská komise vysokým školám tzv. ECTS Label. Tento certifikát označuje spolehlivého partnera v evropské a mezinárodní spolupráci v oblasti terciárního vzdělávání. Žádost o získání tohoto ocenění mohou podat všechny instituce ze zemí, které podepsaly Boloňskou deklaraci a současně jim byla přidělena Erasmus University Charter (EUC). Žádosti mohou podat i školy z ostatních zemí, ale jejich posouzení není zaručeno. Podmínkou získání ocenění ECTS Label je dostupnost informačního balíčku, resp. katalogu Information Package/Course Catalogue v jazyce výuky a v angličtině, umístěného na webových stránkách školy, popř. v tištěné verzi. Dále je nutné v rámci ECTS správně používat kredity a přidělovat je jednotlivým komponentům studia podle pracovní zátěže studenta. Podmínkou je též správné používání studijní smlouvy a výpisu výsledků. Ocenění je platné tři roky, přičemž každý rok je jeho oprávněnost kontrolována poradci ECTS/DS a v případě neplnění podmínek může být ocenění odebráno (ECTS Users´ Guide 2005).

V roce 2009 Evropská komise přijala z ČR sedm žádostí
, z nichž byly dvě úspěšné (NAEP, 2009a). Certifikát ECTS Label v současné době přísluší Vysoké škole ekonomické v Praze a Vysokému učení technickému v Brně a platí na roky 2009 až 2013. Hlavním důvodem odmítnutí většiny žádostí o ECTS Label bývá neúplnost informací v žádosti (ECTS Users´ Guide).

Na veřejných vysokých školách v ČR je zavádění ECTS či příprava na získání certifikátu ECTS Label finančně podporována v rámci rozvojových programů MŠMT. V letech 2006 až 2009 byly v rámci rozvojových programů na podporu rozvoje internacionalizace, které se zaměřovaly na podporu zavádění ECTS a přípravu na získání ECTS Label a DS Label, předloženy projekty z 18 veřejných vysokých škol. V roce 2009 podalo žádost o ECTS Label nebo DS Label 16 škol z 18, které alespoň jednou v letech 2006 až 2009 předložily rozvojový projekt.

Seznam rozvojových programů MŠMT, které podporují zavádění ECTS a dodatku k diplomu

	Rok 2006
	Program
	7. na podporu rozvoje internacionalizace

	
	Podprogram
	b) získání certifikátu Evropské komise „ECTS label“ a „DS label“

	Rok 2007
	Program
	1. na podporu rozvoje internacionalizace

	
	Podprogram
	b)

	Rok 2008
	Program
	1. na podporu rozvoje internacionalizace

	
	Podprogram
	b) důsledné zavádění ECTS, případnou přípravu a získání certifikátu Evropské komise „ECTS Label“; získání certifikátu „DS Label“

	Rok 2009
	Program
	4. na podporu oboustranné mobility studentů a pracovníků vysokých škol

	
	Podprogram
	e) zavádění ECTS, přípravu a získání certifikátu Evropské komise

„ECTS Label“ a/nebo „DS Label“


Uznávání studia a dodatek k diplomu

S implementací kreditového systému ECTS souvisí uznávání studia a titulů, jakožto také jednoho z cílů Boloňského procesu. Výraznou úlohu při uznávání hraje Lisabonská úmluva a vydávání dodatku k diplomu. 

Od roku 1998 je v ČR vydáván na požádání dodatek k diplomu. Na základě usnesení z Berlínského komuniké v roce 2005 by měl být dodatek k diplomu vydáván automaticky s diplomem, všem absolventům vysoké školy zdarma a ve dvoujazyčné verzi. V ČR ho tímto způsobem začaly vydávat vysoké školy od roku 2005. Na základě novely zákona o vysokých školách (č. 552/2005) nahradil dodatek k diplomu od roku 2006 vysvědčení o státní závěrečné zkoušce
. 

Dodatek k diplomu vydávají v různé míře všechny země zapojené do Boloňského procesu kromě Ukrajiny, přesto však bezplatné a automatické vydávání není ve všech zemích BP samozřejmostí (Eurydice, 2009).

DS Label

Diploma Supplement Label (DS Label) je ocenění pro instituce vydávající správným způsobem dodatek k diplomu každému studentovi v jednom ze široce používaných jazyků v Evropě. Stejně jako o ECTS Label mohou žádat školy z i mimo zemí zapojených do Boloňského procesu. Platnost certifikátu je také tři roky a během této doby může být certifikát odebrán (ECTS Users´ Guide, 2005).

První školou v ČR, která získala toto ocenění, byla v roce 2005 Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava. V následujících letech toto ocenění získaly ještě Ostravská univerzita v Ostravě, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně a Vysoké učení technické v Brně (MŠMT, 2009b). V roce 2009 podalo žádost o DS Label 21 českých vysokých škol
, přičemž 15 z nich bylo úspěšných
. (NAEP, 2009a; NAEP, 2009b). ČR tak v počtu úspěšných žádostí dosáhla 71 % oproti celkovému průměru všech zemí, který činí 32 %. (Gascard, 2009)

Hlavním důvodem zamítnutí žádosti o DS Label byla neúplnost informací v žádosti. Problémem obvykle bývá část dodatku k diplomu zahrnující informace o obsahu a dosažených výsledcích a národním vysokoškolském systému (ECTS Users´ Guide, 2007).

2.6. Popis implementace ECTS / kreditových systémů na jednotlivých VŠ

Popis implementace na jednotlivých vysokých školách je popsán ve standardizovaném formátu pro všechny vysoké školy. Tento formát obsahuje základní informace o instituci, informace o kreditním systému, webu a další poznámky, které se týkají implementace kreditního systému / systému ECTS na dané vysoké škole. 
Informace v této části byly získány ze dvou zdrojů. V první řadě se jedná o informace na webech vysokých škol, údaje z výročních zpráv a ostatních veřejně přístupných informací. Dalším zdrojem byl dotazník, který oslovené školy vyplnily. V tomto případě je jako zdroj uveden „výsledky dotazníkového šetření“.
2.7      Shrnutí
Využívání kreditního systému

Ačkoli vysoké školy v České republice nejsou povinny zavádět kreditní systém studia, valná většina škol používá kreditní systém ECTS nebo kreditní systém s ECTS kompatibilní. Pouze Akademie výtvarných umění kreditní systém doposud zavedený nemá a Vysoká škola logistiky má kreditní systém zavedený částečně.

Vysoké školy mají kreditní systém zaveden jak na bakalářském, tak magisterském stupni studia (pokud mají tyto studijní programy akreditovány). Odlišnost v implementaci kreditního systému je však patrná na doktorském stupni studia. Ne všechny školy kreditní systém na doktorském stupni používají. Neexistuje ani jednotné stanovisko k tomu, zda kreditní systém na tomto stupni studia zavádět či nikoli. Z mnoha důvodů je zavedení kreditního systému vzhledem ke specifiku doktorských studijních programů problematické. Lze jen těžko vyhovět doporučením uvedeným v ECTS Users’ Guides. V současné době mají kreditní systém na doktorském stupni studia implementovány převážně veřejné vysoké školy: Akademie múzických umění v Praze, Česká zemědělská univerzita v Praze, Masarykova univerzita, Ostravská univerzita v Ostravě, Slezská univerzita v Opavě, Technická univerzita v Liberci, Univerzita Hradec Králové, Univerzita Pardubice, Univerzita Palackého v Olomouci, Veterinární a farmaceutická univerzita v Brně, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava a Západočeská univerzita v Plzni. Jako jediná soukromá škola kreditní systém v doktorském studiu používá Univerzita J. A. Komenského. Kreditní systém v doktorském studiu mají školy často zavedeny jen na některých fakultách a jeho implementace je postupná. Některé školy uvádějí odchylky od kreditního systému používaného na bakalářském a magisterském stupni studia, jiné však nikoli.

Problémy vysokých škol s kreditním systémem

Hodnocení implementace kreditního systému na vybraných vysokých školách vychází obvykle z hodnocení ze strany samotných škol, expertů Evropské komise při posuzování žádostí o ECTS/DS Label, informací získaných z výročních zpráv o činnosti těchto škol nebo z rozvojových projektů škol. V rámci sběru dat pro tento dokument se  ukázaly následující problémy, se kterými se vysoké školy při implementaci kreditního systému potýkaly nebo doposud potýkají:
· Čtvrtina dotázaných vysokých škol uvedla, že s implementací kreditního systému neměla žádné problémy nebo se potýkala pouze s drobnými obtížemi. Tyto školy totiž obvykle mají kreditní systém zavedený již dlouho, resp. jej používají od vzniku školy, tudíž zde odpadly problémy s přechodem ze starého systému na nový kreditní systém. 

· Průzkum dále ukázal, že čtvrtina škol měla či má nějaké problémy s popisem předmětů či studijních oborů. Jedná se zejména o absenci některých charakteristik nabízených kurzů, např. neúplné nebo nedostatečně formulované výstupy z učení. Vytváření popisů všech předmětů se ukázalo jako poměrně náročné. Některé školy uvedly také problémy s překladem studijních programů i všeobecných informací o studiu do cizího jazyka (angličtiny).

· Jako podstatná překážka správné implementace kreditního systému se ukázalo používání nejen výstupů z učení (viz výše), ale nesprávné stanovování kreditní hodnoty předmětů. Tento problém explicitně uvedlo pouze 6 z dotázaných 36 škol. Přesto je kreditní hodnota předmětů stanovena na základě studijní zátěže, kterou většina škol odvozuje často jen od počtu kontaktních hodin při výuce. Tento problém byl někdy spojován obecně s komplikovanou metodikou stanovení zátěže studentů či nedostatkem metodického zázemí na škole. 

· V souvislosti s tímto problémem některé školy těžko dodržují váhu kreditu (která má podle ECTS činit 25 až 30 hodin studijní zátěže za týden), resp. pravidlo 60 kreditů za rok. Např. u zdravotních oborů byl zjištěn problém v alokaci kreditů z toho důvodu, že MŠMT a MZ stanovují u zdravotnických oborů takový počet let studia, který neodpovídá standardům v evropském prostoru. 

· Také se objevily připomínky k často se měnícím zadáním, ne zcela jasným pravidlům zavádění ECTS a plošné informovanosti o principech ECTS.
· ECTS je na vysokých školách užíván ke dvěma účelům, které jsou podstatou tohoto kreditního systému – akumulační a transferová funkce. Ačkoli má naprostá většina škol platný Erasmus University Charter, některé školy však uvedly, že se potýkají nebo potýkaly s problémem uznávání studia ze zahraničí. Jde např. o to, že uznávání není plnohodnotné, protože nedochází k vzájemnému nahrazení předmětů, ale pouze jsou získány kredity navíc. Problémem je i samotná modifikace počtu ECTS kreditů ze zahraničí nebo nejednotný přístup v otázce uznávání na jednotlivých fakultách vysoké školy.

· Některé školy také uvedly, že musí překonávat obtíže spojené s předsvědčením akademických pracovníků, aby přijaly nové principy v rámci kreditního systému. Jedná se např. o akceptování metodiky výpočtu kreditů nebo doplňování informací, k čemuž nejsou zaměstnanci dostatečně motivováni.

· Ačkoli mají vysoké školy kreditní systém oficiálně zaveden, jeho implementace nebývá stoprocentní. Samy školy reflektovaly obtíže spojené se špatnou implementací ECTS na jednotlivých školách. Některé školy poukazovaly na problém kompatibility studijních podmínek na různých vysokých školách, resp. na významné rozdíly mezi evropskými zeměmi i jednotlivými školami v hodnotě kreditu, což podle nich znesnadňuje porovnatelnost studijních předmětů i programů.

Postoj vysokých škol ke kreditnímu systému

V dotazníkovém šetření jsme položili otázku, jaké výhody a nevýhody shledává škola při srovnání nového systému hodnocení se starým. Velká část škol odpověď pojala ve smyslu výhod a nevýhod při srovnání starého systému studia a nového kreditního systému, obvykle ECTS. Několik škol otázky nezodpovědělo, protože nemělo vzhledem ke svému nedávnému vzniku kreditní systém, resp. systém hodnocení s čím srovnávat.

· Školy uváděly nejčastěji tyto výhody kreditního systému: kompatibilita, prostupnost a flexibilita studia na mezinárodní i národní úrovni, možnost studentské mobility a uznávání částí studia, důraz na individuální volbu a zodpovědnost studenta. Z hlediska samotné klasifikační stupnice byla zdůrazněna její citlivější diferenciace ve srovnání s tradičním českým čtyřstupňovým hodnocením.

· Na druhé straně některé školy viděly nevýhody zavedení systému ECTS v administrativní zátěži akademických pracovníků. Čtvrtina škol ale explicitně uvedla, že žádné nevýhody nového systému hodnocení, popř. systému ECTS, neshledává. 

3. JOINT / DOUBLE / MULTIPLE DEGREE 

3.1. Základní charakteristiky joint / double / multiple degree

Společné programy (tzv. „joint degree“) lze obecně charakterizovat jako programy realizované ve spolupráci několika vysokých škol z několika zemí, založené na společném obsahu a vedoucí ke společnému diplomu a titulu. 

Společné programy jsou jednou z priorit Boloňského procesu. Na to zareagovala i Evropská komise a představila nový program Erasmus Mundus, který je založen na společných magisterských programech. Magisterské studijní programy Erasmus Mundus (EM) jsou kvalitní existující či nové integrované 1-2leté programy (60 – 120 ECTS) se společným kurikulem, ve kterých je zajištěno uznávání částí studia i celého programu. Studijní program musí nabízet minimálně tři vysokoškolské instituce (tvořící konsorcium) minimálně ze tří zemí EU nebo EEA/EFTA
. Nabízejí možnost získání stipendia pro studenty a akademické pracovníky ze třetích zemí, zahrnují mobilitu všech studentů (část studia absolvují minimálně na dvou vysokých školách konsorcia) a směřují k získání uznávaného společného diplomu (joint-degree) nebo dvou diplomů (double-degree) či vícenásobného diplomu (multiple-degree). Schválené magisterské studijní programy Erasmus Mundus budou finančně podporovány po dobu pěti let. Zájem o účast v tomto programu je veliký. Dosud bylo EK posuzováno 473 projektů, přijato bylo 79. České vysoké školy se účastnily ve 47 projektech, 9 z nich se realizuje nebo bude realizovat v následujících letech. V jednotlivých zemích však neexistují legislativní úpravy, a proto vytváření, realizace a uznávání těchto programů naráží na celou řadu problémů. Rada Evropy se ve spolupráci s UNESCO rozhodla připravit Doporučení k uznávání programů typu „joint degree“. Tento text vychází z Lisabonské úmluvy o uznávání kvalifikací (1997). V rámci tohoto textu je předložena i definice „joint degree“, včetně výkladu těchto doporučení. Oba texty byly schváleny na zasedání Výboru Lisabonské úmluvy 9. 6. 2004
. 

„Ministři konstatují, že v souladu s výzvou z Prahy vznikají nové moduly, kurzy a studijní plány s evropským obsahem, evropskou orientací či organizací. Ministři si všímají iniciativ vysokých škol v různých evropských zemích, které se snaží spojit své akademické zdroje a kulturní tradice, aby mohly prosazovat rozvoj integrovaných studijních programů a společných titulů na první, druhé i třetí úrovni. V rámci programů vedoucích ke společnému titulu zdůrazňují navíc potřebu zajištění podstatné doby studia v zahraničí, stejně jako řádné jazykové pestrosti a studia jazyků, aby tak studenti mohli plně využít potenciálu evropské identity, občanství a zaměstnatelnosti. Ministři se dohodli, že se na národních úrovních postarají o odstranění právních překážek při zřizování i uznávání společných akademických titulů a budou aktivně podporovat rozvoj dostatečného zajištění kvality integrovaných studijních plánů směřujících ke společným titulům.“ (Berlínské komuniké, 2003).
Obecně lze říci, že problematika „joint degree“ je výslovně zmíněna v legislativě a programy jsou právně ošetřeny zákonem o vysokých školách (111/1998 Sb.). Domácí legislativa umožňuje vytváření společných programů (odhadem 25 až 50 % institucí) a společných titulů (taktéž). Celkově je úroveň spolupráce na společných titulech a programech u nás v rámci prvního, druhého i třetího cyklu studia zatím stále malá. Není překvapující, že nejvíce společných programů je poskytováno ve studijních oblastech zaměřených na mezinárodní obchod, mezinárodní finance, ekonomiku a v technických oborech. V současné době poskytují české veřejné vysoké školy 56 společných studijních programů. Ministerstvo aktivity vysokých škol směřující k vytváření společných programů podporuje z prostředků státního rozpočtu, a to zejména v rámci rozvojových programů nebo v rámci bilaterální spolupráce. Například v roce 2007 a 2008 byl vyhlášen program podporující společné česko-francouzské programy, financovaný z prostředků českého a francouzského ministerstva školství. Předpokládá se, že tento program bude pokračovat i v příštích letech. 

Vysoké školy se dále úspěšně zapojily do řady programů, které jsou na společné programy zaměřeny (např. Erasmus Mundus, CEEPUS, Erasmus). Významnou podporou pro tvorbu společných studijních programů je vytvoření kritérií Akreditační komise pro posuzování žádostí o „joint degree“ studijní programy, vydaných v září 2006 a navazujících na příslušná ustanovení zákona o vysokých školách. Zásadní požadavek Akreditační komise stanovuje, že část uskutečňovaná na české vysoké škole musí plnit její standardy, zatímco část uskutečňovaná na zahraniční vysoké škole musí být v partnerské zemi akreditována, nebo jinou formou uznána příslušnými orgány v dané zemi. Tento přístup Akreditační komise značně zjednodušil proces akreditace společných studijních programů. (Akreditační komise, 2008).

Jak již bylo uvedeno výše, problematika „joint degree“ je v České republice řešena přímo zákonem č. 111 / 1998 Sb. o vysokých školách. Podle § 47a tohoto zákona může studium v bakalářském, magisterském nebo doktorském studijním programu probíhat ve spolupráci se zahraniční vysokou školou, která realizuje obsahově související studijní program. Podmínky spolupráce upravuje vždy dohoda zúčastněných vysokých škol. Absolventům studia ve studijním programu uskutečňovaném v rámci spolupráce se zahraniční vysokou školou se uděluje akademický titul (podle § 45 odst. 4, § 46 odst. 4 nebo § 47 odst. 5 a případně také akademický titul zahraniční vysoké školy) podle legislativního stavu platného v příslušné zemi. Ve vysokoškolském diplomu je uvedena spolupracující zahraniční vysoká škola a případně skutečnost, že udílený zahraniční akademický titul je společným titulem udíleným současně i na zahraniční vysoké škole.

Výběr z podmínek programu Erasmus Mundus

Každá vysoká škola konsorcia musí prokázat, že daný studijní program a diplom bude v její zemi uznáván. 

Recognition: Applying consortia must prove that the participating countries concerned recognise the degrees delivered at the end of the Masters Course. To fulfil this condition the appropriate arrangements must exist at national level.

Uznání: Konsorcia, která žádají, musí prokázat, že všechny účastnické země budou diplom udělený po absolvování magisterského studijního programu uznávat. Ke splnění této podmínky musí existovat příslušná opatření na národní úrovni.

Zdroj: Výzva k podání návrhů Erasmus Mundus

Česká vysoká škola má dvě možnosti. Může si nechat celý společný magisterský studijní program akreditovat podle § 81 zákona č. 111/1998 Sb.,pro společné uskutečňování s příslušnými institucemi se sídlem v EU, které budou participovat na uskutečňování programu (akreditovaného v cizím jazyce, případně v cizím i českém jazyce), a získá tak právo vydávat diplom s udělením akademického titulu podle § 46 zákona o vysokých školách. Druhá varianta je, že diplom bude považovat za zahraniční (tj. diplom vydá jedna nebo více zahraničních vysokých škol konsorcia) a bude v případě potřeby akademického uznání podléhat uznání. Zde je vhodné, aby zahraniční diplom obsahoval i oficiální zkratku akademického titulu, kterou budou absolventi moci mít uvedenou v dokladech (např. MSc. pro Master of Science). Pokud se vysoká škola rozhodne akreditovat zcela nový studijní program, pak musí požádat o jeho akreditaci. Zde však hraje roli časové hledisko, neboť konsorcium vysokých škol se musí již v době podání přihlášky zaručit, že jejich program bude uznáván a v přihlášce musí zaškrtnout typ vydávaného diplomu (joint / double / multiple). Řešením je tedy, aby vysoká škola podala žádost o akreditaci souběžně a do doby vyřízení (pokud by se nestihlo v termínu) považovala udělovaný diplom za zahraniční. Dle § 89 odst. 1 bodu b) zákona o vysokých školách je veřejná vysoká škola, která uskutečňuje obsahově podobný program, oprávněna vydávat osvědčení o uznání vysokoškolského vzdělání nebo jeho části v České republice, pokud mezinárodní smlouva nestanoví jinak. Obvykle je takové uznání považováno za základ pro přijetí ke studiu, které uskutečňuje jiná vysoká škola (vysokoškolská instituce) nebo jako uznání umožňující určitý druh výjimky z povinnosti opakovat studium některých částí studijního programu. Pokud se vysoká škola do programu Erasmus Mundus zapojí již akreditovaným studijním programem, který je akreditován v češtině, požádá pouze o rozšíření akreditace na výuku v cizím jazyce a měla by požádat o rozšíření akreditace na ostatní zúčastněné instituce. Pokud má vysoká škola studijní program akreditován v anglickém jazyce, může jej realizovat, případně dohodnutou část, ale měla by v zájmu větší transparentnosti požádat o rozšíření akreditace na ostatní zúčastněné instituce (Masarykova univerzita, 2007).
3.2. Popis akreditačního procesu v České republice

Pravidla pro akreditační proces v České republice vycházejí ze zákona o vysokých školách. Akreditaci lze obecně charakterizovat jako proces, jehož prostřednictvím získává instituce oprávnění udělovat kvalifikace a/nebo získávat uznání své kvalifikace příslušným orgánem. Příslušným orgánem může být stát, vládní agentura nebo jiná národní nebo jiná zahraniční vysokoškolská instituce. Tento pojem má původ v americkém systému a v některých evropských zemích je používán ve stejném významu, jako „uznání“. Každý studijní program podléhá akreditaci, kterou uděluje ministerstvo. Není-li program akreditován, nelze k jeho studiu přijímat uchazeče, vyučovat, zkoušet ani přiznávat akademické tituly.

Každá vysoká škola v České republice musí písemně požádat o akreditaci každého studijního programu. Žádost obsahuje následující údaje:

a) název vysoké školy, popřípadě její součásti, která bude studijní program uskutečňovat,

b) součásti studijního programu

c) doklady o personálním, finančním, materiálním a technickém a informačním zabezpečení studijního programu nejméně na standardní dobu studia,

d) záměr rozvoje studijního programu, jeho odůvodnění a předpokládaný počet přijímaných uchazečů o studium,

e) v případě studijního programu zdravotnického zaměření též stanovisko Ministerstva zdravotnictví, zda absolventi budou oprávněni vykonávat zdravotnické povolání,
f) v případě studijního programu zaměřeného na přípravu k výkonu regulovaného povolání též oznámení, že daný studijní program je zaměřen na přípravu k výkonu regulovaného povolání, a stanovisko příslušného uznávacího orgánu, zda absolventi budou připraveni odpovídajícím způsobem k výkonu tohoto povolání
. 

Podrobné náležitosti žádosti o akreditaci studijního programu obsahuje vyhláška č. 42/1999 Sb. Žádost podepisuje rektor veřejné nebo státní vysoké školy; orgán soukromé vysoké školy, který vykonává působnost rektora; statutární orgán jiné právnické osoby se sídlem v České republice zabývající se vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou, uměleckou nebo další tvůrčí činností; statutární orgán právnické osoby, která žádá o udělení státního souhlasu, nebo zřizovatel nebo zakladatel právnické osoby, která má působit jako soukromá vysoká škola. Žádost s uvedením názvu a sídla žadatele se předkládá ministerstvu ve trojím písemném vyhotovení a v elektronické podobě. U právnické osoby, která žádá o udělení státního souhlasu, je žádost součástí žádosti o udělení státního souhlasu. 

Součástmi žádosti jsou také doklady o zabezpečení studijního programu (dle § 6 až 8 vyhlášky) a záměr rozvoje a odůvodnění studijního programu (dle § 9 a 10 vyhlášky). K žádosti se dále přikládá doklad o finančním zabezpečení studijního programu, doklad o materiálním a technickém zabezpečení studijního programu a doklad o informačním zabezpečení studijního programu
.
Ministerstvo postupuje žádost Akreditační komisi, která ji posoudí (podle zákona do 120 dnů ode dne, kdy jí byla doručena). Po obdržení stanoviska Akreditační komise ministerstvo do 30 dnů rozhodne o udělení akreditace. Přitom přihlíží ke koncepci vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké nebo další tvůrčí činnosti vysoké školy a k hodnocení její činnosti. Akreditace studijního programu se uděluje na dobu nejvýše deseti let, počítanou ode dne právní moci rozhodnutí, s tím, že obvyklá praxe je na dobu osmi let. Platnost akreditace lze i opakovaně prodloužit. Během uskutečňování akreditovaného studijního programu může vysoká škola požádat o akreditaci jeho rozšíření. Akreditace studijního programu zaniká oznámením vysoké školy o zrušení studijního programu
 nebo podle novely zákona uplynutím doby, na kterou byla akreditace udělena. Vysoká škola pak zajistí studentům možnost pokračovat ve studiu stejného nebo obdobného studijního programu na téže nebo jiné vysoké škole.

Podle platného zákona může o akreditaci studijního programu spolu s vysokou školou požádat též právnická osoba, která má sídlo na území některého členského státu Evropské unie, nebo která byla zřízena nebo založena podle práva některého členského státu Evropské unie, zabývající se vzdělávací a vědeckou, výzkumnou, vývojovou, inovační, uměleckou nebo další tvůrčí činností. Spolu se žádostí o akreditaci předloží dohodu s vysokou školou o vzájemné spolupráci při uskutečňování studijního programu. Tato vysoká škola přijímá uchazeče o studium ve studijním programu a uděluje absolventům tohoto studijního programu příslušný akademický titul. Ve vysokoškolském diplomu je též uvedeno, kde byl studijní program uskutečňován. O akreditaci studijního programu může právnická osoba požádat též samostatně. Pokud vydá akreditační komise souhlasné stanovisko, ministerstvo vyzve příslušnou vysokou školu k uzavření dohody a akreditaci udělí po uzavření této dohody. Z Výroční zprávy akreditační komise za rok 2008 vyplývá, že akreditační komise považuje za velmi efektivní a smysluplné propojení akreditací (prodloužením platnosti akreditace) studijních programů a hodnocení vysokoškolské instituce a jejích činností. V současnosti je to významný trend, neboť takové propojení umožňuje akreditační komisi lépe vnímat studijní programy v rámci konkrétního vysokoškolského prostředí a posuzovat jednotlivé studijní programy a jejich obory ve vztahu k ostatním. Pro vysokoškolskou instituci znamená toto propojení přínos při snižování byrokratické zátěže, zesiluje se tlak na vnitřní komunikaci a spolupráci, posiluje se koncepční rámec, přehodnocující se priority a o akreditacích se uvažuje v dlouhodobějším rámci a v kontextu celé instituce. Výroční zpráva dále uvádí, že akreditační komise vydala v roce 2008 celkem 1961 stanovisek k žádostem o udělení, rozšíření a prodloužení platnosti akreditace. Z toho bylo 1832 stanovisek kladných a 129 záporných. Zcela mimořádný je počet žádostí o akreditaci studijních programů pro výuku v cizím jazyce (nejčastěji v angličtině a němčině, ostatní jazyky výjimečně).  Příčinu takto vysokého počtu předložených žádostí lze vysvětlovat zjednodušenými pravidly pro předkládání žádostí akreditaci pro výuku v cizím jazyce, kdy je navrhovaný studijní program (obor) totožný se studijním program (oborem) akreditovaným v češtině
.
Žádost o akreditaci studijního programu/oboru pro výuku v cizím jazyce předkládá rektor vysoké školy formou dopisu, v němž se zaručí, že jsou splněny následující požadavky:

1. Obsah studijního programu/studijního oboru v cizím jazyce je totožný s příslušným akreditovaným studijním programem/studijním oborem v češtině, 

2. Jsou zajištěny případné změny ve vnitřních předpisech vysoké školy/fakulty ve vztahu k výuce studijního programu/studijního oboru v cizím jazyce,

3. Jsou vytvořeny specifické podmínky pro přijímání ke studiu,

4. Je zajištěna odborná praxe v cizím jazyce, pokud je součástí studijního programu,

5. Jsou zajištěny zkoušky, státní závěrečné zkoušky nebo státní doktorské zkoušky v cizím jazyce,

6. Bakalářské práce, diplomové práce nebo disertační práce budou v cizím jazyce, včetně zajištění oponentských posudků v cizím jazyce,

7. Jsou zajištěny informace o studijních dokladech, evidenci a další administrativě studujících v cizím jazyce,

8. Je zajištěno zveřejňování přehledu přednášek v cizím jazyce,

9. Přednášející a další vyučující, kteří se budou podílet na zajištění přednášek, seminářů a dalších forem výuky v cizím jazyce, jsou vybaveni dostatečnými jazykovými schopnostmi (složili státní jazykovou zkoušku z příslušného cizího jazyka, absolvovali dlouhodobé zahraniční pobyty, přednášejí a aktivně se účastní konferencí v příslušném jazyce apod.),

10. Je zajištěno jednání v daném jazyku na studijním oddělení a příslušných odborných útvarech vysoké školy/fakulty (katedry, ústavy apod.),

11. Je zajištěn odpovídající software u výpočetní techniky,

12. Je zajištěna odborná literatura v daném jazyce.

Diplomy a dodatky k diplomům

Guaranteed award of a joint, or a double or a multiple degree after successful conclusion of the Erasmus Mundus Masters Course: a clear definition of the nature and the form of the final degree(s) delivered is required. The possibility to deliver a double degree is a minimal requirement. This condition must be fulfilled at the time of application for the Erasmus Mundus Masters Course.

Zajištění udělování společného diplomu nebo dvou nebo více diplomů po úspěšném zakončení magisterského studijního programu EM: je požadován jasný druh a forma závěrečného diplomu (diplomů). Minimálním požadavkem je možnost udělovat double-degree (tedy dvou diplomů). Tato podmínka musí být splněna v době podání návrhu magisterského studijního programu EM.    

Zdroj: Výzva k podávání návrhů Erasmus Mundus 

Pokud má vysoká škola studijní program jako celek akreditován, tak může vydávat vysokoškolský diplom a akademický titul podle zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách. V případě, že se konsorcium dohodne na vydávání joint-degree (společného diplomu), diplom musí z pohledu české legislativy obsahovat státní znak (minimálně razítko školy) a udělovaný akademický titul (nepřeložený, v češtině) dle § 46 zákona o vysokých školách a jeho zkratku. Dále se doporučuje uvést typ studijního programu (bakalářský, magisterský, doktorský), studijní obor a vysokou školu nebo fakultu, která studijní program uskutečňuje. Kromě povinných, ze zákona daných, náležitostí je zbytek údajů na dohodě mezi vysokými školami. Samozřejmě tak, aby diplom splňoval legislativní požadavky všech ostatních zemí v rámci konsorcia. V případě, že česká vysoká škola nemá studijní program jako celek akreditován, bude vydávaný diplom zahraničním diplomem. Česká vysoká škola nemůže udělovat akademický titul dle zákona o vysokých školách a tedy udělovat ani zahraniční titul, např. „Master in…“. Může být pouze uvedena na diplomu jako instituce, které se podílí na uskutečňování studijního programu. V případě, že je vydáván společný diplom s jedním akademickým titulem (např. „Master in..“), titul musí být garantován alespoň jednou zemí konsorcia (tj. alespoň jedna země jej může dle své legislativy udělit). Takový diplom může naše vysoká škola uznat. Doporučujeme uvést u akademického titulu i jeho oficiální zkratku. Konsorcia musí dále v přihlášce uvést, zda bude absolventům vydáván dodatek k diplomu či ne (Masarykova univerzita, 2007).
3.3. Shrnutí
Problematika joint/double/multiple programů je v České republice řešena přímo v legislativě – zákon o vysokých školách (č. 111/1998 Sb.). Domácí legislativa dovoluje vytváření společných programů a společných titulů. Realizovaným dotazníkovým šetřením bylo potvrzeno, že celkově je úroveň spolupráce na společných titulech a programech u nás v rámci prvního, druhého i třetího cyklu studia zatím stále malá. Lze konstatovat, že rychlému rozvoji těchto programů brání náročná organizace, administrace a celkově finanční stránka těchto programů. Studentů a absolventů těchto programů je relativně stále málo – do určité míry demotivující je finanční náročnost pro samotného studenta. 
Většina vysokých škol v dotazníkovém šetření uvedla, že velkým problémem je vízová povinnost studentů ze zemí mimo EU, protože úřady často nereagují dostatečně rychle, aby student mohl včas začít výuku. Problematické je i nacházení společných průniků studijních plánů, což znesnadňuje další rozvoj společných programů. Není překvapující, že nejvíce společných programů je poskytováno ve studijních oblastech zaměřených na mezinárodní obchod, mezinárodní finance, ekonomiku a v technických oborech. Přes všechny překážky se české vysoké školy úspěšně zapojily do řady programů, které jsou na společné programy zaměřeny (Erasmus Mundus, CEEPUS, Erasmus). 

Přes různé překážky a problémy jsou výhody realizace společných programů pro studenty i vysoké školy zcela zřejmé. Studenti v zahraničí získávají nesporné osamostatnění v odborné i společenské oblasti, poznávají nové země a jiné kultury. Získávají dva tituly, studují na prestižních zahraničních institucích, prokazují znalost jiného jazyka, a tím zvyšují své šance na trhu práce. Pro školu je výhodou, že studenti v zahraničí také prezentují domácí instituci a škola se lépe prezentuje i novým uchazečům o studium na VŠ. 

Vysoké školy si rozšiřují spolupráci se zahraničními partnery a jsou motivovány k přípravě a realizaci studijního oboru na špičkové mezinárodní úrovni, vznikají ojedinělá specializovaná studia v cizím jazyce. Zároveň mohou školy získávat motivované zahraniční studenty. Pro zúčastněné pedagogy je zde výhoda osobního a profesního růstu. Přínosná je také intenzivní spolupráce zúčastněných institucí v oblasti rozvoje studijních plánů, vědy a výzkumu.

Vysoké školy byly v rámci šetření dotazovány, jaké mají největší problémy při realizaci studijních programů (joint/double/multiple degree). Podle VŠ existují nejasnosti ve vízové/imigrační legislativě a především jejích prováděcích předpisech. Zmiňují také nekompetence zahraničních zastupitelství ČR při poskytování informací o vízech (často poskytují žadatelům nepřesné nebo neúplné informace) a velice obtížný přístup k informacím o správných postupech i v ČR (Cizinecká policie). Stalo se již to, že české úřady nebyly schopny včas udělit vízum a student musel být alokován do jiné partnerské země (Portugalsko), kde vízum získal rychleji. Studenti díky pozdnímu vydání víza také pozdě nastupují do výuky. 

Další problém vysoké školy spatřují v dlouhodobé finanční, organizační a administrativní náročnosti zajištění programů oproti běžným studijním programům. Pro realizaci programu je nutné zajistit dostatečný počet vyučujících, ale pedagogové nejsou dostatečně motivováni k účasti. Někteří studenti si stěžují na to, že při každé změně místa studia začínají skoro znovu (jiné předpisy, jiní lidé). Důležitý a náročný je také potřebný osobní přístup ke každému studentovi v průběhu studia (kulturní odlišnosti). Vysoká škola musí také zajišťovat ubytování pro tyto studenty. Mezi administrativní problémy lze zahrnout také studijní informační systémy používané na vysokých školách pro vedení záznamů o studentech, které jsou nastaveny na standardní formy studia a implementace specifických požadavků mezinárodních studijních programů do tohoto systému je velmi obtížná, někdy nemožná.

Vysoké školy uvádějí jako jeden z mnoha problémů nekompatibilitu VŠ legislativy v jednotlivých státech EU. Například vysokoškolský zákon v ČR jako jediný vyžaduje ukončení státní závěrečnou zkouškou, která se skládá z obhajoby diplomové práce a zkoušky z daných okruhů. V ostatních státech stačí pouze obhajoba diplomové práce. Vysoká škola v ČR může udělit pouze titul „inženýr“, nikoliv M.Eng. apod., což může v zahraničí způsobovat nejasnosti, zda se jedná skutečně o titul odpovídající magisterskému studiu. Obecně je problém v konzervativních národních legislativách a studijních řádech. Dále je zřejmá celková nezkušenost jak ministerských, tak akademických institucí s podobnými typy studijních programů a nejasnost kolem normativního příspěvku. Doposud existuje dlouhodobá zkušenost s programy, které jsou koncipovány jako paralelní k programům akreditovaným v ČJ. V takových programech cizí státní občané uhradí veškeré náklady studia. Tento typ studia je však v podstatě „běžné“ studium, stejně jako v ČJ akreditované programy, poplatek je jen pro nadstandard.

Další vybrané problémy:

· Obtížné posouzení znalostí studentů před přijetím do studijního programu
· Harmonizace obsahu předmětů (obtížné nacházení společných průniků studijních plánů)
· Problematika uznávání zkoušek ze zahraničí (neochota některých pedagogů uznat zkoušku)
· Odlišný harmonogram akademického roku (různé termíny zahájení semestru)
· Sladění organizačních záležitostí (např. termíny závěrečných zkoušek)
· Potřeba případné změny konzultovat a koordinovat s partnery double degree studia
· Sjednocení požadavků na studenta – odlišnosti akreditací (požadavků) v jednotlivých zemích, odlišnost ve vzdělávání – kvalifikační stupně (odborné vědecké hodnosti)
· Ojediněle úroveň jazykových znalostí přijíždějících studentů
· Malý zájem studentů a relativně nízký počet absolventů
· Rozdílné způsoby zakončení studia v jednotlivých zemích dle národních předpisů působí studentům obtíže (v ČR zejména skládání státní závěrečné zkoušky a způsob prezentace diplomové, resp. bakalářské práce)
· Neexistence podpory studentů v double degree studiu (české studenty od účasti na double degree formě studia demotivují náklady)
Některé vysoké školy mají problémy se zajištěním potřebných dokumentů v cizím jazyku (formuláře, webové stránky studijní administrace, diplom). VŠ by také uvítaly soustavnější propagaci možných studijních oborů v zahraničí ze strany MŠMT (nelze hradit přímo z rozpočtů VŠ) a dále jasný, jednotný a neměnný systém získávání víz pro studenty přicházejících ze zahraničí. Obecná zkušenost VŠ je taková, že po vstupu ČR do Schengenu se situace ještě více zkomplikovala a jen velmi těžko umožňuje pohyb studentů mezi jednotlivými univerzitami – zásadní pro fungování oborů double-degree a joint-degree.

Jako další problém VŠ uvádějí fakt, že někteří studenti se po absolvování studia v zahraničí nevrátí a nedokončí studium zde a pokračují ve studiu jen v zahraničí. Studenti bohužel nemají žádnou povinnost studium dokončit i zde a fakulty ztrácejí absolventy. Podstata projektu pak není naplněna. Studenti mají také často nesnáze na počátku studia na partnerské škole v tom, že neznají prostředí a nejsou schopni získat všechny potřebné informace, což může špatně působit na psychiku studenta. 
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AJ

Anglický jazyk

BIVŠ
Bankovní institut vysoká škola, a.s.

BP

Boloňský proces

CEPUS

Central European Exchange Programme for University Studies

CŽV

Celoživotní vzdělávání

ČR 

Česká republika

DAAD

Německé akademické výměnné služby

DP

Diplomová práce

DS

Dodatek k diplomu 

ECTS 

Evropský systém pro přenos a akumulaci kreditů

ECVET 

Evropský systém přenosu kreditů v odborném vzdělávání

EEA

European Economic Area

EFTA

The European Free Trade Association

EHEA 

Evropský prostor vysokoškolského vzdělávání

EK

Evropská komise

ELLS

Euroleague for Life Sciences

EM
Erasmus Mundus

ENQA 

Evropská síť pro zajišťování kvality ve vysokoškolském vzdělávání

EPI 
Evropský polytechnický institut, s.r.o.

EQF 

Evropský rámec kvalifikací

EU

Evropská unie

EUC

Erasmus University Charter

FIS

Informační systém používaný na Pedagogické a Filozofické fakultě Univerzity Hradce Králové

FS

Fakulta strojní

IS STAG
Informační systém vybraných univerzit 

IS

Integrovaný systém

JAMU

Janáčkova akademie múzických umění v Brně

JČU

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

KOS

Komponenta studium – informační systém vybraných vysokých škol

LLP

Life long learning programme

MŠMT 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

MU

Masarykova univerzita

MUP
Metropolitní univerzita Praha, o.p.s.

MZLU

Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně

NAEP

Národní agentura pro evropské vzdělávací programy

NJ

Německý jazyk

OU

Ostravská univerzita v Ostravě

RP

Rozvojový projekt

SIS-ERUDIO 
Informační systém používaný na Janáčkově akademii múzických umění v Brně

SP

Studijní program

SU Opava
Slezská univerzita v Opavě

SZZ

Státní závěrečná(é) zkouška(y)

TUL 

Technická univerzita v Liberci

UHK

Univerzita Hradec Králové

UJAK
Univerzita Jana Amose Komenského Praha, s.r.o.

UJEP
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem

UK

Univerzita Karlova v Praze

UNESCO 
United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization (Organizace               OSN pro vzdělávání, vědu a kulturu)

UO
Univerzita Obrany v Brně

UPOL
Univerzita Palackého v Olomouci

UTB
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

VFU 
Veterinární a farmaceutická univerzita Brno

VOŠ

Vyšší odborná(é) škola(y)
VŠ

Vysoká(é) škola(y)
VŠB-TUO
Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava

VŠE

Vysoká škola ekonomická v Praze

VŠEM
Vysoká škola ekonomie a managementu, o.p.s., Praha

VŠFS
Vysoká škola finanční a správní, o.p.s

VŠCHT
Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

VŠTECB
Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích

VŠUP
Vysoká škola uměleckoprůmyslová v Praze

VUT
Vysoké učení technické v Brně

ZČU
Západočeská univerzita v Plzni








































„V rámci Boloňského procesu prošel kreditový systém nejednoznačným vývojem: Boloňská deklarace původně předpokládala, že bude vytvořen samostatný kreditový systém Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání, který bude podobný (a kompatibilní) s Evropským systémem převodu kreditů (ECTS) vzniklým pro potřeby programu Sokrates/Erasmus, avšak nebude s ním identický. Pražské komuniké (2001) však již zdůraznilo nezbytnost podstatné míry shody mezi tímto zamýšleným kreditovým systémem a ECTS. Berlínské komuniké (2003) pak vývoj v tomto ohledu uzavřelo rozhodnutím, že kreditový systém Evropského prostoru vysokoškolského vzdělávání bude identický s ECTS.“ (Rada vysokých škol, 2007, s. 1)





„Prioritou ministerstva je umožnit co největšímu počtu studentů, kteří mají zájem a schopnosti, studovat alespoň jeden semestr v zahraničí. Obdobně bude ministerstvo podporovat veřejné vysoké školy v přijímání zahraničních studentů, zejména do magisterských a doktorských studijních programů, přípravu a zahájení programů typu joint/double degree, využívání plného potenciálu ECTS včetně zveřejnění tzv. course catalogue na webových stránkách. Systém ECTS by měl reflektovat tzv. výstupy z učení (learning outcomes) a připravovanou Národní soustavu kvalifikací pro terciární vzdělávání. 


... Cílem ministerstva je, aby si vysoké školy připravily vlastní strategie pro oblast mezinárodní spolupráce. Tato strategie by měla obsahovat mobilitu studentů i akademických a ostatních pracovníků vysokých škol, zapojení do programů spolupráce se zeměmi EU i mimo EU, implementaci ECTS v souladu s ECTS Users´ Guide (což zahrnuje i patřičnou úpravu webových stránek vysoké školy), nastavení procesů nezbytných pro uznávání studia (resp. jeho částí) absolvovaného na zahraniční instituci, rozšiřování nabídky studia v cizích jazycích a příslušné propagační aktivity (účast na zahraničních veletrzích apod.).“   (MŠMT, 2009a, s. 8) 





„Přidělování kreditů je u velké většiny studijních programů spojeno s výsledky učení. Systém přidělování ECTS kreditů se však na jednotlivých školách/fakultách zřetelně liší, počínaje ohodnocením předmětu kredity při akreditaci studijního programu/oboru, přes provázanost na náročnost, získané znalosti a kompetence, až po podmínku složení zkoušky. Stále se jedná o dynamický a vyvíjející se proces s cílem optimalizace využívání ECTS. Ve většině případů jsou základní principy kreditního systému uvedeny ve Studijním a zkušebním řádu vysokých škol/fakult.“ (Národní zpráva Boloňského procesu: 2007-2009, 2008, s. 23).





„Lisabonská úmluva je součástí právního řádu ČR. Postup uznávání vysokoškolských kvalifikací je stanoven vysokoškolským zákonem a vnitřními předpisy vysokých škol. Uznávací orgán (veřejná vysoká škola) vydá na žádost držitele kvalifikace osvědčení o uznání vysokoškolského vzdělání nebo jeho části. Při posuzování zahraniční vysokoškolské kvalifikace postupuje v souladu s ustanoveními vysokoškolského zákona, vnitřních předpisů vysoké školy a platnými mezinárodními smlouvami v oblasti uznávaná. Konkrétní postupy uznávání jsou stanoveny v zákoně o vysokých školách a ve vnitřních předpisech vysokých škol.“  (Národní zpráva Boloňského procesu: 2007-2009, 2009, s. 22).





„Vysoké školy většinou pracují s tzv. „Learning Agreement“. Kredity získané během zahraničního studia uznávají buď jako ekvivalenty povinných předmětů studijního plánu, nebo jako volitelné předměty. V řadě případů také individuálně v jednotlivých předmětech podle sylabů těchto předmětů, které hostitelská škola poskytne.“ (Národní zpráva Boloňského procesu: 2007-2009, 2009, s. 28).








� Výrazy kreditový a kreditní jsou v textu používány jako synonyma. 


� European Higher Education Area


� Více na � HYPERLINK "http://www.bologna.msmt.cz" �www.bologna.msmt.cz� 


� Boloňská deklarace nevyžaduje explicitně toto označení jednotlivých cyků vysokoškolského vzdělávání, jakkoli jsou tyto pojmy obvyklé. 


� European Association for Quality Assurance in Higher Education


� Úmluva o uznávání kvalifikací týkajících se vysokoškolského vzdělávání v evropském regionu


� Dle informace na � HYPERLINK "http://conventions.coe.int/Treaty/Commun/ChercheSig.asp" �http://conventions.coe.int/Treaty/Commun/ChercheSig.asp�


� European Credit Transfer and Accummulation System


� European Qualification Framework


� European Credit system for Vocational Education and Training 


� V současné době působí v České republice celkem 72 vysokých škol; z toho 26 veřejných, 2 státní a 44 soukromých (� HYPERLINK "http://www.msmt.cz/vzdelavani/prehled-vysokych-skol" �http://www.msmt.cz/vzdelavani/prehled-vysokych-skol�; MŠMT, 2009b)


� České vysoké učení technické v Praze, Technická univerzita v Liberci, Masarykova univerzita, Univerzita Pardubice, Vysoké učení technické v Brně, Vysoká škola ekonomická v Praze, Česká zemědělská univerzita v Praze.





�  Více na � HYPERLINK "http://www.europass.cz/index.php?page=oeuropassu&subpage=subpage_dd" �http://www.europass.cz/index.php?page=oeuropassu&subpage=subpage_dd� 


� Veřejné vysoké školy: Janáčkova akademie múzických umění v Brně, Akademie múzických umění v Praze, Ostravská univerzita v Ostravě, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, České vysoké učení technické v Praze, Technická univerzita v Liberci, Masarykova univerzita, Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, Univerzita Pardubice, Vysoká škola báňská  – Technická univerzita Ostrava, Slezská univerzita v Opavě, Západočeská univerzita v Plzni, Česká zemědělská univerzita v Praze, Vysoká škola ekonomická v Praze, Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, Univerzita Karlova v Praze, Vysoké učení technické v Brně, Veterinární a farmaceutická univerzita Brno. Soukromé vysoké školy: Vysoká škola hotelová v Praze 8, s.r.o., Vysoká škola podnikání, a.s., Vysoká škola evropských a regionálních studií, o.p.s.





� Veřejné vysoké školy: Akademie múzických umění v Praze, Ostravská univerzita v Ostravě, Univerzita Tomáši Bati ve Zlíně, Technická univerzita v Liberci, Masarykova univerzita, Univerzita Pardubice, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Slezská univerzita v Opavě, Západočeská univerzita v Plzni, Vysoká škola ekonomická v Praze, Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, Univerzita Karlova v Praze, Vysoké učení technické v Brně, Veterinární a farmaceutická univerzita Brno. Soukromé vysoké školy: Vysoká škola podnikání, a.s.





� EEA/EFTA - European Economics Area/ The European Free Trade Association


� Více na � HYPERLINK "http://www.bologna.msmt.cz" �www.bologna.msmt.cz� 


� Zákon č. 18/2004 Sb., o uznávání odborné kvalifikace a jiné způsobilosti státních příslušníků členských států Evropské unie a některých příslušníků jiných států a o změně některých zákonů (zákon o uznávání odborné kvalifikace), ve znění pozdějších předpisů.


�  Více viz Vyhlášku č. 42/1999 Sb. o obsahu žádosti o akreditaci studijního programu


� Odnětím akreditace studijnímu programu  MŠTM na návrh Akreditační komise podle § 85 ods.2c) a 4





�  Viz Výroční zprávu Akreditační komise za rok 2008
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