Prokazování způsobilosti uchazeče

A. Uchazeč, se kterým má být o poskytnutí účelové podpory uzavřena smlouva o poskytnutí podpory, prokáže před uzavřením svoji způsobilost takto:

a) oprávnění k činnosti, pokud není zřízen zvláštním právním předpisem nebo poskytovatel není zároveň zřizovatelem uchazeče, 
1. ověřenou kopií, ne starší než 90 kalendářních dnů, oprávnění k činnosti, zřizovací listiny, zakládací listiny nebo jiného dokladu o zřízení nebo založení, anebo

2. výpisem, ne starším než 90 kalendářních dnů, z obchodního rejstříku nebo jiné zákonem stanovené evidence
b) způsobilost podle odstavce 2 písm. e) §18 zákona č.130/2002 Sb. výpisem z evidence Rejstříku trestů podle zvláštního právního předpisu u osob, které vykonávají funkci statutárního orgánu uchazeče nebo jeho člena, ne starším než 180 kalendářních dnů, s výjimkou osob, u kterých jsou pro výkon funkce statutárního orgánu nebo jeho člena stanoveny zvláštním právním předpisem obdobné podmínky jako podmínky způsobilosti uvedené v odstavci 2 písm. e) a f).


B. Uchazeč, se kterým má být uzavřena smlouva o poskytnutí podpory prokazuje způsobilost pouze jedenkrát v rámci jedné veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.

Pozn.: Z uvedeného vyplývá, že veřejné vysoké školy a v.v.i. nemusí předkládat oprávnění k činnosti a výpisy z rejstříků trestů nemusejí předkládat ani rektoři veřejných vysokých škol.
VZOR
Čestné prohlášení uchazeče o státní podporu výzkumu a vývoje a inovací

Obchodní firma nebo název uchazeče:

Sídlo:

IČ:

prohlašuje, že dle definic Rámce společenství pro státní podporu výzkumu a vývoje a inovací (2006/C323/1) uvedených v kap 2.2 a ve smyslu nařízení (ES) č. 70/2001 nebo jiným nařízením, které jej nahrazuje je (uveďte jen jedinou možnost)

· výzkumnou organizací

· malým podnikem

· středním podnikem

· velkým podnikem
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