Etická výchova dostala zelenou, co potřebuje víc?

Ing. Michaela Šojdrová

Etická výchova dostala konečně zelenou a může se rozjet. Co tomu předcházelo?

Jako obvykle u nás, dlouhá historie více než deseti let naplněná prací mnoho dobrovolníků z řad Etického fóra.

Muselo to být v roce 1997- 8, byla jsem ještě čerstvá poslankyně, když mě Josef Lux zavolal do své kanceláře, představil mi doktorku Šťastnou a řekl něco v tom smyslu: „Michaela,  tento  projekt EV   je  velmi důležitý a udělej maximum pro jeho prosazení.  Dávám Ti to za úkol.“ Kromě úkolu jsem dostala také slovenské   vydání první české překlady metodik pro EV podle Roche Olivara v překladech Laco Lenze, Olgy Križové, Věnky Vyvozilové a dalších.. Cesta k zavedení EV na základních školách, jako samostatného předmětu, trvala dlouho, byla završena rozhodnutím ministryně Kopicové 8. prosince 2009.  Paní ministryni Kopicové patří mé velké poděkování za pochopení a odvahu.   Jsem přesvědčena, že toto rozhodnutí bude historickým mezníkem navždy spojeným s jejím jménem a že se za to nebude muset stydět.

Pro zavedení EV jako samostatného předmětu byly vytvořeny optimální legislativní podmínky kurikulární reformou spuštěnou novým školským zákonem v roce 2004.

Tato reforma zavádí do všech stupňů vzdělávání rámcové a školní vzdělávací programy s povinným obsahem vzdělávání, s cíly a kompetencemi.  Osobnostní a sociální výchova se stala průřezovým tématem povinného obsahu vzdělávání.

Nestalo se tak náhodou.  Již v té době se na několika školách v ČR začínala etická výchova učit a rozbíhaly se kurzy pro učitele EV organizované Etickým fórem.

Proto bylo možné v připomínkovém řízení k RVP ZV dodávat návrhy právě na doplnění obsahu ve vztahu k osobnostní výchově, byl k tomu teoretický i praktický základ.

RVP je tedy program, který získal hodnotovou orientaci.

Od roku 2005 se už pak jednalo jen o formu, jednalo se o to, zda  je potřebné vymezit samostatný předmět či nikoli.  

Od 1.ledna 2010 osobnostní a sociální výchova  dostává novou možnost, může být vyučována jako samostatný předmět ve formě doplňujícího vzdělávacího oboru. 

Obsah, cíle i kompetence jsou zpracovány pedagogy a psychology, kteří působí v Etickém fóru, Mgr.Motyčka, V.Vyvozilová , za asistence pracovníků VÚP.

Vychází ze zaměření průřezového tématu osobnostní a sociální výchovy.

V této podobě se ostatně ještě dlouho EV ve většině škol zřejmě bude také učit, protože její rozšíření je závislé na zájmu vedení školy, na zřizovateli, ale také na dostatku připravených učitelů.

EV tak i nadále bude vyučována jako průřezové téma v každém předmětu, podle možností něco.   Je třeba si ujasnit to, že i poté, co bude EV ve škole vyučována jako samostatný předmět, stejně musí být aplikovaná i jako průřezové téma, chcete-li jako osobnostní a sociální výchova.  To totiž jinak ani nejde.  Každý učitel v hodině vzdělává a též vychovává. I když nechce tak vychovává, svým příkladem, ať už pozitivně nebo negativně. 

Je však rozdíl, zda má na co navázat, zda u žáků existuje základ, na kterém může pozitivní reakce stavět. A nebo  zjišťuje, že žák vůbec nechápe, o co v životě jde.

EV jako samostatný předmět tedy musí být doplněna a rozvíjena dalšími formami a zkušenostmi ze vzdělávání.

Jaká je praxe?

S novým předmětem, dovolte mi, abych ho tak tradičně nazývala,  seznamuji zřizovatele  kudy chodím. Při návštěvách starostů, krajských zastupitelů, včera jsem přednášela asi 100 výchovných poradců a rovněž jsem je informovala o této nové možnosti jak výchovně působit. Pro školy velké i malé. Př. Obec Hřivnův Újezd, na Zlínsku, má do 400 obyvatel a malotřídní školu, ředitel a zároveň učitel mi sám hlásil, že EV učí a považuje ji za důležitou!

Klíčovou roli musí sehrát vysoké školy v přípravě učitelů. 

S potěšením jsem si přečetla výstup z PeFa UP v Olomouci, kde chtějí EV zavést jako součást vzdělávání pro učitele na 1. a 2. stupni ZŠ.

PeFa potřebovaly mít tento legislativní impuls, aby do studijních programů EV zapracovaly.

Věřím, že se to stane běžnou – samozřejmou praxí.

Žijeme v době mediální reality, co není v televizi (NOVA), jako by nebylo, kdo nevystupuje v televizi (NOVA), jako by neexistoval.
Proto pro přijetí a rozšíření tohoto pojetí EV oslovujeme známé osobnosti, kterým stav dnešní společnosti není jedno. 

Nedávno vyšel apel známých osobností na obsah vzdělávání, na absenci slušnosti.

Hlas těch, kteří jsou slyšet.  Ale obávám se, že vyslyšen nebyl. Možná byl málo konkrétní. Nyní se nabízí konkrétní „projekt“, který může vést k naplnění alespoň části ambic toho, po čem známé osobnosti ve vzdělávání volali, zaměřit vzdělání k osobnostnímu lidskému rozvoji.

Můžeme proto udělat každý něco na úseku svého postavení.

Může to být výzva i pro vás. Každý z nás se může stát podporovatelem, šiřitelem myšlenky EV.   

Známý herec, sportovec, podnikatel, osobnost, která je známá a má přirozenou autoritu i přístup do medií. Pokud si vezme tento úkol za svůj, může pro něj nadchnout pouze silou své osobní autority, nemusí nikam chodit, nemusí dělat nic jiného, než se v mediích zmínit o tom, že etická výchova je potřebná., že může pomoci v boji se šikanou a sociálně patologickými jevy.

Dovolte mi říci 3 závěrečná sdělení

1. Velmi si vážím toho, že prof. Sokol a prof. Piťha pomáhají utvářet filosofický – teoretický základ etické výchovy. Je nezbytný pro to, aby pak následně další tým pedagogů a psychologů mohl na této bázi rozvíjet metodiku a samotný obsah a formy EV jako předmětu.

Očekávám, že se teorie i praxe EV bude vyvíjet tak, jak se bude vyvíjet společnost a nové nároky na výchovu a vzdělávání.

2. Přeji si, aby EF ČR zůstalo garantem obsahu EV, bylo to jeho poslání, které se mu podařilo naplnit k užitku nás všech a já si přeji, abychom tuto jeho roli respektovali i do budoucna. 

Samozřejmě, pokud EF bude chtít a bude schopné tuto roli plnit. 

3. Pro vykročení do nové etapy rozšiřování EV přeji nám všem hodně sil a trpělivosti. 

Hodně nápadů a odvahy.  Říká se, že dobré zboží se chválí samo.  EV je dobrá, ale je náročná.

Ta se sama neprosadí, prosadí ji jen lidé, kteří spojují svobodu se zodpovědností. 
