

Text určený k překladu (z anglického do českého jazyka resp. z českého do anglického jazyka)

A) Text z českého jazyka do anglického

Přesto ČR nadále výrazně zaostává v řadě dalších oblastí poměřovaných v rámci EIS. 
Z podrobnějšího systému hodnocení EIS 2006 vyplývají tyto největší slabiny českého výzkumného a inovačního prostředí:

· Největší zaostávání ČR vůči průměrným hodnotám EU je patrné v celé oblasti ochrany duševního vlastnictví. Jako nejhorší se jeví srovnání v počtu podaných přihlášek patentů všech typů (u amerického USTPO a evropského EPO patentového úřadu).

· Výraznou slabinou je také spolupráce mezi veřejnou a soukromou sférou v oblasti VaV měřenou podílem soukromých prostředků na financování VaV na univerzitách.

· Zcela nedostatečné je využití rizikového kapitálu i úzce související nedostatečné využívání forem podpory vzniku a rozvoje technologických firem z výzkumného prostředí, které je dáno dosud nízkým proinovačním prostředím ve výzkumných organizacích a na vysokých školách.

· Závažným nedostatkem je zaostávání ČR za průměrem EU v podílu populace s vysokoškolským vzděláním a rovněž v podílu absolventů technických a přírodovědných oborů. 

· Zaostávání za průměrem EU je patrné také u celkových výdajů na VaV a to jak ve veřejném tak i v soukromém sektoru.

Orientace OP VaVpI navazuje na priority Národního strategického referenčního rámce ČR 2007–2013 (dále jen „NSRR“). NSRR těsně koresponduje s Národním rozvojovým plánem (NRP) ČR pro léta 2007-2013. OP VaVpI svým zaměřením respektuje politiku soudržnosti podporující růst a zaměstnanost, resp. Strategické obecné zásady Společenství, 2007–2013 (SOZS), které vycházejí z integrovaných obecných zásad pro růst a zaměstnanost a z obnovené lisabonské agendy. Operační program také úzce koresponduje s odpovídajícími částmi Národního Lisabonského programu 2005–2008, tj. Národním programem reforem ČR (NPR).

Prioritní osa bude naplňována prostřednictvím individuálních a velkých projektů. Předpokládá se omezený počet velkých projektů (tj. projektů, jejichž celkové náklady na projekt přesahují 50 mil. EUR).

B) Text z anglického jazyka do českého
The composition of the MC is based on the principles of partnership and equal opportunities. The members of the MC are mainly the representatives of the MA, OP EI , OP EC, NCA, PCA, representatives of other central administration bodies, e.g., the Council for Research and Development, also the delegated representatives of regions, representatives of economic and social partners, including non-profit organizations, and a representative of the European Commission in the role of an advisor. The MC meetings may also be attended by the representatives of the EIB and EIF as advisors. The members of the MC are appointed by the Minister of Education, Youth and Sports on the basis of the proposals of the relevant institutions. The composition of the MC can also be further examined and expanded, so that sufficient representation and partnership is ensured. 

MSC2007 is operated on the technical facilities of the Ministry of the Development of the Interior. The development, operation, maintenance and user support is secured by the Department of the Administration of the Monitoring System of the Ministry for the Development of the Interior (OSMS). The system enables the central material and financial monitoring of programs and projects, the execution of financial flows according to the Methodology of Financial Flows and the electronic exchange of data with subordinated levels of the information monitoring system, the information systems of the Ministry of Finance (especially with the Viola accounting system) and the EC SFC2007 database. 

