VÝZVA
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy
Karmelitská 529/5
118 12 Praha 1

[bookmark: _Hlk203729771]k podání žádostí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na podporu projektů mezinárodní spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích v programu Společný podnik pro čipy, výzvě DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1.

1. ÚVODNÍ USTANOVENÍ 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR (dále jen „MŠMT“), vyhlašuje v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 218/2000 Sb.“) a v souladu se zákonem č. 130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 130/2002 Sb.“) výzvu k podání žádostí o poskytnutí dotace (dále jen „Výzva“) na realizaci projektu mezinárodní spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích v programu Společný podnik pro čipy, výzvě DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1.

2. VĚCNÉ ZAMĚŘENÍ VÝZVY 
Věcným zaměřením Výzvy je poskytnutí národní podpory českým subjektům, které uspěly ve výzvě DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1 vyhlášené v rámci programu Společný podnik pro čipy a otevřené od 4. 7. 2024 do 2. 10. 2024. Dotace je určená na pokrytí národní části financování projektu, který byl ve výzvě DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1 vybrán k financování Evropskou komisí, obdržel finanční podíl od Evropské komise a účastní se jej české subjekty ať již samostatně nebo v konsorciu na národní či mezinárodní bázi.

3. OKRUH OPRÁVNĚNÝCH ŽADATELŮ O DOTACI 
Oprávněným žadatelem o dotaci je výzkumná organizace ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 2021/1237 ze dne 23. července 2021, o změně nařízení (EU) č. 651/2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem, sídlící v ČR, případně malý, střední a/nebo velký podnik ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 2021/1237 ze dne 23. července 2021, o změně nařízení (EU) č. 651/2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem, který je uvedený v obchodním rejstříku ČR a který v ČR vykonává činnosti výzkumu, vývoje a inovací, a zároveň subjekt, který podal samostatně nebo jako součást konsorcia návrh projektu do výzvy DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1 a tento návrh projektu uspěl v mezinárodním hodnocení. 

4. LHŮTA PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTI
Lhůta pro podání žádosti počíná běžet dnem následujícím po dni zveřejnění Výzvy na webových stránkách MŠMT a končí dne 31. 8. 2025.

5. ŽÁDOST O POSKYTNUTÍ DOTACE 
ZPRACOVÁNÍ
Žadateli je k naplnění všech požadavků Výzvy a tím § 14 odst. 3 zákona č. 218/2000 Sb. k dispozici formulář Žádost o poskytnutí dotace, jehož součástí je i stručný popis české části projektu (tento popis se stane přílohou rozhodnutí v případě schválení žádosti a musí být napsán tak, aby neobsahoval informace, které nemohou být zveřejněny). Součástí formuláře je také finanční přehled, který žadatel vyplňuje v EUR a pro účely výplaty podpory bude přepočítán na CZK kurzem ČNB ke dni ukončení výzvy DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1. Tento kurz bude platný po celou dobu řešení projektu. Žádost je vyplněna v českém jazyce a je podepsána statutárním zástupce žadatele.

K žádosti se dále přiloží:
· čestné prohlášení, že žadatel splňuje podmínky pro přidělení veřejné podpory (na přiloženém formuláři),
· formulář obsahující veškeré údaje, které jsou nezbytné pro zadání projektu do Centrální evidence projektů Informačního systému výzkumu, vývoje a inovací poskytovatelem

PODÁNÍ
MŠMT označuje za preferovaný způsob podání žádosti o poskytnutí dotace formu datové zprávy do datové schránky MŠMT: vidaawt. MŠMT žádá žadatele, aby datovou zprávu nadepsali „Žádost o poskytnutí podpory Chips-JU-2024“, zaškrtli políčko „Do vlastních rukou“ a do položky K rukám nadepsali text „Oddělení 310“.

6. ALOKACE VÝZVY 
Výše finančních prostředků určená na realizaci Výzvy činí 4 000 000 EUR. 

Maximální výše dotace na projekt musí odpovídat maximální výši dotace uvedené v návrhu projektu a nesmí být vyšší, než odpovídá procentuálnímu podílu maximální možné podpory poskytovatele ve vztahu k celkovým uznatelným nákladům projektu.

Náklady projektu musí být způsobilými náklady, tj. musí být v souladu s §2 odst. 2 písm. m) zákona č. 130/2002 Sb.

7. HODNOCENÍ ŽÁDOSTI
V rámci formálního hodnocení žádostí bude posouzeno, zda žádost splňuje formální náležitosti Výzvy, a to především splnění náležitostí dle § 14 odst. 3 zákona č. 218/2000 Sb. v předložené žádosti a dále shodu s věcným zaměřením Výzvy (Kap. 2), okruhem oprávněných žadatelů (Kap. 3) a lhůtou stanovenou Výzvou k podání žádosti (Kap. 4) a přítomnost požadovaných příloh. V případě zjištění nedostatků bude postupováno podle § 14j odst. 4 zákona č. 218/2000 Sb.

Formálně bezchybné žádosti budou podrobeny posouzení shody s projektem předloženým do výzvy DIGITAL-Chips-2024-SG-CCC-1 a vybraným v této výzvě k financování, a také s finální podobou projektu podle Grantové dohody podepsané mezinárodním poskytovatelem. Dále budou posouzeny finanční nároky projektu s ohledem na dosud nepřidělenou alokaci.

Úspěšným žadatelům, kteří naplnili všechny podmínky Výzvy bude poskytnuta institucionální podpora podle § 3 odst. 3 písm. b) bod 3. zákona č. 130/2002 Sb.

8. DALŠÍ USTANOVENÍ K ŽÁDOSTEM VE VÝZVĚ
ODSTRANĚNÍ VAD
Trpí-li žádost vadami, vyzve MŠMT žadatele o poskytnutí dotace k odstranění těchto vad, k tomu mu poskytne přiměřenou lhůtu, a to v návaznosti na § 14k odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb. 

DALŠÍ PODKLADY 
MŠMT může v průběhu řízení vyzvat žadatele o dotaci k doložení dalších podkladů nebo údajů nezbytných pro vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace nebo návratné finanční výpomoci, k čemuž žadateli o dotaci poskytne přiměřenou lhůtu, a to v návaznosti na § 14k odst. 3 zákona č. 218/2000 Sb.

ÚPRAVA ŽÁDOSTI
MŠMT si v návaznosti na § 14k odst. 4 zákona č. 218/2000 Sb. vyhrazuje, že může žadateli o dotaci doporučit úpravu žádosti, lze-li předpokládat, že upravené žádosti bude zcela vyhověno; vyhoví-li žadatel o dotaci tomuto doporučení, posuzuje poskytovatel upravenou žádost. 

PRÁVNÍ NÁSTUPNICTVÍ MŠMT na základě ustanovení § 14l zákona č. 218/2000 Sb. nepřipouští, aby za zaniklého žadatele o dotaci nastoupil do probíhajícího řízení právní nástupce.
 
NEPŘÍPUSTNOST VYDÁNÍ NOVÉHO ROZHODNUTÍ Byla-li žádost o dotaci pravomocně zcela či zčásti zamítnuta, ministerstvo vydání nového rozhodnutí na základě ustanovení § 14p zákona č. 218/2000 Sb. nepřipouští.

ZPRACOVÁNÍ OSOBNÍCH ÚDAJŮ Osobní údaje v žádosti o poskytnutí dotace podle Výzvy budou ze strany MŠMT zpracovávány výhradně v souvislosti s řízením o poskytnutí dotace, popř. poskytováním dotace, a to v souladu s platnou národní i evropskou legislativou v oblasti ochrany osobních údajů.

9. PODPOŘENÉ ŽÁDOSTI – ŘEŠENÉ PROJEKTY 
ROZHODNUTÍ
Žadateli, jehož žádosti ve Výzvě bylo vyhověno (dále jen „příjemce“), bude vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace (dále jen „Rozhodnutí“). V Rozhodnutí jsou příjemci uloženy povinnosti plynoucí z platných a účinných právních předpisů a z Výzvy, které musí při použití dotace dodržet.

ZMĚNA ROZHODNUTÍ
Rozhodnutí lze změnit pouze za podmínek podle § 14o zákona č. 218/2000 Sb. na základě žádosti. 

INSTITUCIONÁLNÍ PODPORA
Institucionální podpora bude poskytována ex ante 1x ročně na účet příjemce, a to v termínech daných § 10 zákona č. 130/2002 Sb. (detaily dále upraví Rozhodnutí). Podmínkou pro poskytnutí dotace je zveřejnění informací o projektu výzkumu, vývoje a inovací prostřednictvím Informačního systému výzkumu, vývoje a inovací.

KONTROLA
Kontrola plnění cílů projektu, včetně kontroly čerpání a využívání podpory a účelnosti vynaložených nákladů podle Rozhodnutí se provádí podle § 13 zákona č. 130/2002 Sb., veřejnosprávní kontrola použití dotace probíhá na základě § 39 zákona č. 218/2000 Sb., a § 8 odst. 2 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů.

PRŮBĚŽNÁ ZPRÁVA – ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA
Příjemce předkládá jako podklad pro kontrolu průběžnou zprávu (po konci druhého kalendářního (!) roku řešení projektu) a závěrečnou zprávu (po ukončení projektu). Detailní požadavky a termíny budou upraveny v Rozhodnutí, popř. zveřejněny na webových stránkách MŠMT.

ODNĚTÍ DOTACE
Dojde-li po vydání Rozhodnutí ke skutečnostem podle § 15 odst. 1 písm. a) – h) zákona č. 218/2000 Sb., může být zahájeno řízení o odnětí dotace.

PORUŠENÍ ROZPOČTOVÉ KÁZNĚ
Jednání příjemce podle § 44 odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb. je porušením rozpočtové kázně.
2

