Požadavky na kvalifikaci a praxi garantů a lektorů 
rekvalifikačních programů 
	Kvalifikace a praxe garanta*
	Kvalifikace a praxe lektora **

	
minimálně středoškolské vzdělání v oboru + 3 roky praxe v oboru
nebo 
doklad o jiné kvalifikaci v oboru (např. rekvalifikace, profesní kvalifikace) + 5 let praxe v oboru
	vzdělání v předmětu, který bude vyučovat + 1 rok praxe v oboru + 1 rok pedagogická praxe 

pro odborná témata zdravotní a právní problematiky je nutné zařadit kvalifikovaného odborníka v příslušných oblastech. Pokud bude lektor vyučovat předmět: 
· Poučení o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci – lektor musí mít absolvovaný kurz v oblasti bezpečnosti a ochraně zdraví při práci (např. u zaměstnavatele), nebo mít praxi v tomto oboru
· Poučení v oblasti první pomoci (např. kurz: Kadeřník, Trenér golfu) - lektor musí mít v rámci studia absolvovaný obor nebo předmět zaměřený na problematiku zdravotnictví nebo mít absolvovaný kurz v oblasti zdravotnictví nebo mít praxi v tomto oboru
· Poskytování první pomoci (např. kurz: Plavčík, Instruktor plavání, Osobní trenér ve fitness, Jóga, Pilates, Horský průvodce, Člen první pomoci, Zdravotník zotavovacích akcí, Vizážistika, Tetování, Permanentní make-up, Kosmetika, Pedikúra, Manikúra, Chůva, Elektromontér fotovoltaických systémů, Montér slaboproudých zařízení) - lektor musí mít v rámci studia absolvovaný obor nebo předmět zaměřený na problematiku poskytování první pomoci nebo mít absolvovaný kurz v uvedené oblasti, např. kurz první pomoci, zdravotnický kurz apod.
· Anatomie, fyziologie – lektor musí mít v rámci studia absolvovaný obor nebo předmět zaměřený na tuto problematiku 
· Pedagogika, psychologie, právo – lektor musí mít v rámci studia absolvovaný obor nebo předmět zaměřený na tuto problematiku nebo mít absolvovaný kurz v uvedené oblasti, např. pedagogické minimum, právní minimum apod.




[bookmark: _Hlk172646265]* 	Kvalifikace a praxe garanta se vždy vztahuje k oboru kurzu, který bude garantovat. Oborem kurzu je myšlen obor, ve kterém je kurz realizován (např. gastronomie, kadeřnictví, elektrotechnika apod.).

[bookmark: _Hlk172648276]** Kvalifikace lektora se vždy vztahuje k předmětu, který bude vyučovat. Do žádosti o akreditaci (do tabulky lektorů – bod 15 nebo 16 žádosti) se uvede, jakou konkrétní kvalifikaci, popř. praxi má lektor v uvedené oblasti nebo přiloží kopii dokladu o jeho kvalifikaci.

Doporučujeme, aby v žádosti byli uvedeni min. dva a více lektorů, kteří se mohou při výuce alternovat.
