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ZÁPIS Z 6. ZASEDÁNÍ
KOORDINAČNÍHO VÝBORU PRO IMPLEMENTACI INICIATIVY EOSC V ČR


Termín:	pondělí dne 19. září 2024 od 13:00 hod.

Místo:		Videokonference prostřednictvím aplikace Microsoft Teams

Přítomni: 	M. Antol, P. Baldrian, L. Berec, M. Bunček, A. Caithamlová, J. Fontana, J. Hátle, M. Hajdúch, L. Horníček, J. Hrušák, A. Lampertová, J. Marek, J. Martinovič, V. Maříková, P. Matějka, L. Matyska, L. Núňez Tayupanta, L. Náhlík, P.  Nichtburgerová, J. Papírník, O. Prančl, S. Samková, J. Slavíková, M. Svoboda, H. Sverenyak, J. Štogr, V. Velčovský, V. Vondrák, M. Vyšinka, R. Wildová

Omluveni: 	A. Jiroudová 



R. Wildová zahájila 6. koordinační výbor pro EOSC a představila program.
 
1. Prof. PhDr. Ladislav Krištoufek, Ph.D.: Aktuální stav přípravy projektu Open Science II

L. Krištoufek prezentoval připravovaný záměr projektu Univerzity Karlovy (UK) do výzvy OP JAK s termínem podání dne 30. 6. 2025, s alokací výzvy až do výše 900 mil. Kč na projekt a s termínem realizace projektu do 31. 12. 2028. UK projekt aktuálně komunikuje s vedoucími tematických pracovních skupin EOSC (EOSC-CZ, EOSC CARDS a NRP) kvůli identifikaci výstupů souvisejících projektů a možných provazeb. UK stanoví projektový tým (10-12 partnerů), klíčové aktivity a rozpočet. Rámcový harmonogram přípravy počítá s identifikací výstupů projektu a tvorbou metodiky minizáměrů v období od srpna do října roku 2024. Minizáměry představují grantové schéma s otevřenými výzvami administrované UK s maximální alokací na jeden minizáměr ve výši 4,5 mil. Kč a maximální délkou trvání 1,5 roku. Mezi zářím 2024 až květnem 2025 je naplánováno setkávání pracovní skupiny institucí. Během listopadu 2024 až ledna 2025 bude nachystán projektový záměr k projednání KV EOSC a memorandum o spolupráci se systémovými projekty EOSC-CZ, CARDS a NRP. V lednu až dubnu 2025 proběhne pilotní kolo výzvy na minizáměry a její vyhodnocení, které bude otevřené pouze pro partnery projektu. V květnu 2025 dojde finalizaci a podání projektové žádosti. V říjnu 2025 se plánuje zahájení projektu.


2. Prof. RNDr. Luděk Matyska, CSc.: Stav implementace EOSC v ČR

L. Matyska představil aktuální stav implementace EOSC podporovanou projekty financované z OP JAK, jedná se o strategický projekt EOSC-CZ, individuální systémový projekt CARDS s datem zahájení 1. 1. 2023 a projekt NRP pro výzkumná data, který byl zahájen 1. 1. 2024. 

V projektu EOSC CZ vznikl sekretariát, školící centrum EOSC CZ a národní informační portál implementace EOSC v ČR. V prvním čtvrtletí roku 2024 byl zahájen pilotní provoz Národního metadatového adresáře. Dále vznikl metadatový model DataCite, byly uvedeny do provozu základní společné služby NDI, základní architektura autentizace a řízení přístupu a infrastruktura pro velkobjemové přenosy dat. Informační portál poskytuje informace o implementaci EOSC, jeho součástí je školící centrum, péče o pracovní skupiny EOSC CZ a spolupráce s akademickými institucemi. Vydává newsletter EOSC-CZ. Organizuje konferenci EOSC v ČR a EOSC Triparite event na jaře. 

V projektu CARDS vzniklo Národní centrum PID, konala se Konference PIDfest, DOI centrum má 10 institucionálních členů, Národní centrum ORCID má 24 institucionálních členů, Zavedena podpora ROR (organizační PID). Zvolený základní metadatový model (DataCite Metadata Schema). V přípravě je konceptuální model, metodika/příručka, definice modelu v otevřených formátech. Další výstupy v přípravě: vyhledávač. Národní katalog repozitářů. 

V projektu NRP je v přípravě ostrá verze NRP, která bude k dispozici na konci druhého čtvrtletí 2025. Pilotní realizace proběhne na hardware e-INFRA CZ. V provozu jsou pilotní catch-all repozitáře. Autentizační infrastruktura a řízení přístupu postaveno na e-INFRA CZ AAI. Probíhá mapování vědecké komunity pro stanovení klíčových metrik měření dopadu implementace EOSC v ČR, jehož součástí je kvalitativní i kvantitativního monitoring a v přípravě je dotazníkové šetření aktuálního stavu péče o (FAIR) výzkumná data. 

Časová osa implementace EOSC v ČR je následující: V roce 2023 bylo vytvořeno zázemí a pracovní skupiny a došlo k základním architektonickým rozhodnutím. V roce 2024 bylo připraveno fyzické zázemí implementace EOSC v ČR, architektura NRP, výběrová řízení a první piloty služeb, dále metodické zázemí, základní metriky a monitoring, dotazníkové šetření a kyberbezpečnostní a compliance zázemí. Spolupráce na přípravě projektu OS II. Rok 2025: Spuštění, ostrá implementace. Ovlivněno výběrovými řízeními, milník konec Q2 2025. NRP s očekávanou kapacitou cca 18 PB, všechny klíčové služby v ostrém (omezeném) provozu. Podpora OS II. Shrnutí: Doposud probíhala a probíhá primárně „soft“ fáze implementace EOSC v ČR. Zázemí: Architektura základních komponent, Metodiky, Vlastní NRP a jeho služby začnou být k dispozici v polovině roku 2025, Celková kapacita úložišť v rozsahu cca 18 PB uživatelských dat.
Všechny klíčové nástroje a služby, byť případně v omezeném rozsahu. Monitoring celé implementace, první dotazníkové šetření. Kyberbezpečnostní a compliance zázemí. Spolupráce na přípravě OS II (provazba na potřeby). Klíčový milník implementace nastane tedy v roce 2025. Připraveno na následnou implementaci OS II.

K prezentacím nebyly výhrady. R. Wildová zhodnotila pozitivně důkladnou přípravu. Obě témata byla výborem projednána.
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