Informace pro vyšší odborné školy připravující budoucí pracovníky ve zdravotnictví a v sociálních službách

 Vláda svým usnesením č. 600 ze dne 10. srpna 2011 schválila materiál „Národní akční plán na zvýšení proočkovanosti proti sezónní chřipce v České republice“ a uložila ministru školství, mládeže a tělovýchovy plnit ve své působnosti úkoly vyplývající z Národního akčního plánu. 

Národní akční plán byl vypracován v souvislosti s materiálem „Doporučení Rady o očkování proti sezónní chřipce (2009/1019/EU)“, který Rada Evropské unie přijala v prosinci roku 2009, jehož účelem je podpora vakcinace proti sezónní chřipce u starších osob a zdravotnických pracovníků. Členské státy jsou vybízeny, aby zvýšily informovanost zdravotnických pracovníků a laické veřejnosti o nezastupitelném významu očkování proti sezónní chřipce. Nástrojem ke zvýšení proočkovanosti má být právě Národní akční plán. 

Tento dokument se zaměřuje i na zmapování důvodů, které k odmítání tohoto očkování vedou, na stanovení způsobu podpory vzdělávání i odborné přípravy a výměny informací o sezónní chřipce a o významu očkování proti této infekci. 

Opatření formulovaná v materiálu se týkají i oblasti vzdělávání budoucích pracovníků ve zdravotnictví a pracovníků v sociálních službách v přímém kontaktu s klienty. 

Konkrétně se jedná o úkol podporovat vzdělávání studentů vyšších odborných škol zdravotnických a vyšších odborných škol připravujících budoucí pracovníky v sociálních službách v přímém kontaktu s klienty a ve zdravotnictví, včetně odborné praxe a výměny informací o významu očkování proti sezónní chřipce a současně i o možných závažných zdravotních důsledcích onemocnění sezónní chřipkou. 

Celý materiál včetně příslušného usnesení vlády je k dispozici zde: 

usnesení vlády č. 600/2011 - zvýšení proočkovanosti.doc 

NAP na zvýšení proočkovanosti.doc 

