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Metodická informace

k předání údajů pro sestavení závěrečného účtu kapitoly 333 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy za rok 2018 pro zřizované přímo řízené a ostatní přímo řízené organizace
Podklady pro sestavení závěrečného účtu za PŘO a OPŘO

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vypracuje podle § 30 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, návrh závěrečného účtu kapitoly 333 za rok 2018 (dále jen „závěrečný účet“) o výsledcích rozpočtového hospodaření v souladu s vyhláškou Ministerstva financí č. 419/2001 Sb., o rozsahu, struktuře a termínech údajů předkládaných pro vypracování návrhu státního závěrečného účtu a o rozsahu a termínech sestavení návrhů závěrečných účtů kapitol státního rozpočtu, ve znění pozdějších předpisů.
Návrhem závěrečného účtu uzavírá kapitola 333 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „kapitola 333“) roční rozpočtové hospodaření roku 2018. Tento dokument obsahuje věcné hodnocení všech závažných skutečností charakterizující tvorbu a čerpání finančních prostředků v roce 2018.

K zabezpečení sestavení závěrečného účtu kapitoly 333 zpracujte údaje a vyplňte přiložené tabulky za Vaši organizaci v následujícím rozsahu:

1. Výdaje vyplývající z veřejných zakázek o předpokládané hodnotě nejméně 
300 mil. Kč

Provést vyhodnocení výdajů, které vyplývají z veřejných zakázek o předpokládané hodnotě nejméně 300 mil. Kč, se smluvním plněním přesahujícím jeden kalendářní rok a zahrnujícím hodnocený rok. Komentovat případné změny smluv, které byly uzavřeny v předchozích letech. Identifikovat nově uzavřené smlouvy na významné zakázky se smluvním plněním přesahujícím hodnocený rok, uvést celkovou částku výdajů a jejich rozložení v letech.

2. Zahraniční aktivity a zahraniční pracovní cesty

Vyčíslit a zhodnotit poskytnuté a přijaté finanční prostředky na zahraniční aktivity – např. odborná pomoc, účast na programech mezinárodních institucí (mimo zahraniční rozvojovou spolupráci a mimo podpory českého kulturního dědictví v zahraničí).

Uvést výdaje na zahraniční pracovní cesty a stručně zhodnotit jejich přínos pro činnost organizace. Uvést nejvýznamnější zahraniční pracovní cesty se zdůvodněním jejich individuálního přínosu pro činnost organizace, vyhodnocení poskytnutých prostředků na jejich realizaci ve vztahu ke splnění vytčeného cíle a dosažení plánovaného účelu cesty. Vyhodnotit efektivitu vynaložených prostředků na zahraniční pracovní cestu. 

Vyplnit tabulku č. 1 a doplnit ji stručným komentářem. 
3. Koncesní smlouvy

Uvést přehled uzavřených koncesních smluv a výdajů vyplývajících z těchto smluv případně dalších výdajů s nimi souvisejících. U jednotlivých koncesních smluv uvést celkovou částku, na kterou jsou koncesní smlouvy uzavřeny, a komentovat jejich případné změny. Přehled se vypracuje zvlášť za smlouvy hrazené z prostředků státního rozpočtu a zvlášť za smlouvy uzavřené ve vztahu k realizaci projektů spolufinancovaných ze zahraničí.

Vyplnit tabulku č. 2 a č. 3 a doplnit ji stručným komentářem.

4. Výsledky externích kontrol u zřízených OSS a PO provedených v roce 2018
Přehled o kontrolách se předává odboru M3 (Odbor kontroly, dozoru a auditu ve veřejné správě) a to v termínech a způsobem stanoveným tímto odborem.

5. Informace o bezúplatných převodech majetku uskutečněných v roce 2018
Uvést informaci, zda byl v daném období uskutečněn bezúplatný převod majetku
 (nabytí a pozbytí) ve vztahu k subjektům, které nejsou zahrnuty do kapitoly MŠMT. Bezúplatné převody majetku mezi příspěvkovými organizacemi zřizovanými MŠMT navzájem ani bezúplatné převody mezi zřizovanou příspěvkovou organizací a MŠMT, Českou školní inspekcí nebo Vysokoškolským sportovním centrem se nezahrnují. Příspěvková organizace rovněž uvede majetek, který byl bezúplatně předán jinému subjektu na základě zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi), ve znění pozdějších předpisů.
V případě, že příspěvková organizace žádné bezúplatné převody majetku mimo kapitolu MŠMT nerealizovala, uvede pouze krátký komentář a tabulku 4 nevyplňuje.

Vyplnit tabulku č. 4 (4a, 4b). V případě nerealizovaných převodů uvést krátký komentář.
Tabulky č. 1, 2, 3 a 4 jsou v elektronické verzi ke stažení k dispozici na webových stránkách MŠMT (v sekci Vzdělávání / Ekonomika školství / Přímo řízené organizace (Ostatní přímo řízené organizace) / Metodické pokyny). Údaje v tabulkách se vyplňují v tisících Kč na dvě desetinná místa.
Zpracovaný materiál (text a tabulky) zašlete prosím v elektronické podobě na adresu zaverecny_ucet@msmt.cz. Tabulky zasílejte ve formátu MS Excel, jako název souboru uveďte IČO organizace. Termín předložení je stanoven do úterý 22. ledna 2019.
Termín pro předložení písemné verze (na adresu MŠMT, odboru 11) se stanovuje na pátek 1. února 2019. 
� Majetkem v této souvislosti se rozumí dlouhodobý investiční majetek.
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