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Metodická informace
k finančnímu vypořádání vztahů se státním rozpočtem za rok 2023
1 Finanční vypořádání příspěvků a dotací poskytnutých příspěvkovým organizacím zřizovaným ministerstvem 

Přímo řízené organizace zřizované ministerstvem, tj. právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení zřizované podle § 169 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a ostatní přímo řízené organizace provedou finanční vypořádání příspěvků a dotací poskytnutých podle § 160 odst. 1 písm. a) a § 163 odst. 1 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona a podle § 54 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů v souladu s § 8 vyhlášky č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění pozdějších předpisů.
1.1 Finanční vypořádání vztahů příspěvkových organizací


Příspěvkové organizace předloží ministerstvu finanční vypořádání příspěvků 
a dotací na e-mailovou adresu financni_vyporadani@msmt.cz a po jeho schválení také datovou schránkou spolu s komentářem, je-li požadován, na adresu odboru 11 – hlavního účetního a svodného výkaznictví v doporučeném termínu do 2. února 2024
 na stanovených formulářích. Dokumenty předávané datovou schránkou musí být předány v needitovatelném formátu (tj. např. PDF formát) a opatřeny podpisem.
 Finanční vypořádání vztahů státních příspěvkových organizací (§ 8 odst. 1 vyhlášky č. 367/2015 Sb.):

· Část A. Finanční vypořádání příspěvku na provoz, dotací a návratných finančních výpomocí poskytnutých zřizovatelem s výjimkou dotací na programové financování, na projekty výzkumu, vývoje a inovací a na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie a z prostředků finančních mechanismů (Příloha č. 1A) :

V řádku A.1., sloupec a „Příspěvek na provoz od zřizovatele celkem“ budou uvedeny příspěvky na provoz, včetně příspěvků účelově určených. 
Sloupec b – „č. akce (projektu) EDS/SMVS“ se nevyplňuje
Sloupec 1 – „Skutečně čerpáno k 31. 12. 2023“

Do sloupce „Skutečně čerpáno k 31. 12. 2023“ vyplní příspěvková organizace částku, kterou obdržela od zřizovatele, sníženou o případné vratky na výdajový účet MŠMT v průběhu roku 2023. O vratky odvedené podle § 14f odst. 3 rozpočtových pravidel se sloupec „Skutečně čerpáno k 31. 12. 2023“ nesnižuje, tyto vratky se vykazují jako spotřebované prostředky.
Sloupec 2 – „Vráceno v průběhu roku na příjmový účet zřizovatele“ se nevyplňuje
Sloupec 3 – „Skutečně použito k 31. 12. 2023“

Nevyčerpaný příspěvek na provoz a účelově určený příspěvek na provoz bez povinnosti odvodu vratky, které jsou součástí kladného hospodářského výsledku, se použijí jako zdroj peněžních fondů v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Sloupec 4 – „Předepsaná výše vratky příspěvku na provoz, dotace a návratné finanční výpomoci při finančním vypořádání“


Vratka příspěvku se rovná sloupec 1 minus sloupec 2 minus sloupec 3. 
· Část B. Finanční vypořádání dotací poskytnutých zřizovatelem na akce v rámci programového financování, na projekty výzkumu, vývoje a inovací a na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie a z prostředků finančních mechanismů  
(Příloha č. 1B) 

V tabulce budou vypořádány pouze dotace na projekty spolufinancované z rozpočtu EU a z prostředků finančních mechanismů, akce programového financování (EDS/SMVS) a projekty výzkumu, vývoje a inovací, které byly k 31. 12. 2023 ukončeny. O finančním ukončení projektu/akce rozhoduje poskytovatel. Přehled ukončených projektů bude zveřejněn na stránkách MŠMT na adrese:
https://www.msmt.cz/vzdelavani/skolstvi-v-cr/ekonomika-skolstvi/ostatni-primo-rizene-organizace-a-statni-sprava
Přehled ukončených projektů bude průběžně aktualizován a konečná verze bude uveřejněna dne 10. 1. 2024.
Řádek „Státní příspěvková organizace“ – Příspěvková organizace vyplní IČO a název účetní jednotky.
Sloupec a – „Ukazatel“

V případě projektů OP VVV vyplní příspěvková organizace příslušné registrační číslo projektu ve tvaru CZ.xx.x.xx/x.x/x.x/xx_xxx/xxxxxxx. 
V případě prostředků určených na akce programového financování (EDS/SMVS) poskytnutých ze státního rozpočtu uvede příspěvková organizace název akce. 

Sloupec b – „č. akce (projektu) EDS/SMVS“


Příspěvková organizace vyplní příslušné číslo akce pouze v případě, že se jedná o akci programového financování EDS/SMVS.

Sloupec 1 – „Skutečně čerpáno celkem k 31. 12. 2023“

Do sloupce „Skutečně čerpáno celkem k 31. 12. 2023“ vyplní příspěvková organizace částku, kterou obdržela od zřizovatele za celou dobu trvání projektu/akce programového financování (EDS/SMVS) sníženou o případné vratky na výdajový účet MŠMT. O vratky odvedené podle § 14f odst. 3 rozpočtových pravidel se tento sloupec nesnižuje, tyto vratky se vykazují jako spotřebované prostředky.
Sloupec 2 – „Skutečně použito celkem k 31. 12. 2023“

Do sloupce „Skutečně použito celkem k 31. 12. 2023“ uvede příspěvková organizace výši skutečně použitých prostředků k 31. 12. 2023 za celou dobu trvání projektu/akce programového financování (EDS/SMVS). 

Sloupec 3 – „Předepsaná výše vratky dotace při finančním vypořádání“

Do sloupce „Předepsaná výše vratky dotace při finančním vypořádání“ uvede příspěvková organizace vratku při finančním vypořádání, která se rovná sloupec 1 minus sloupec 2. Vratky odvedené podle § 14f odst. 3 rozpočtových pravidel se neuvádějí.
Upozorňujeme, že údaje ve všech tabulkách se vyplňují v Kč s přesností na dvě desetinná místa (nikoliv v tis. Kč). 
Příspěvkové organizace převedou:

1. vratky vykázané v tabulce č. 1, část A, tj.:
· nespotřebovaná část účelových prostředků na provoz přidělených z jiných kapitol státního rozpočtu či prostředků na provoz přidělených dle jednorázového usnesení vlády,
· nedočerpané prostředky na platy a ostatní osobní náklady včetně prostředků na zákonné pojistné v případě, že došlo k použití prostředků určených na platy a ostatní osobní náklady na krytí ostatních neinvestičních výdajů,
2. vratky vykázané v tabulce č. 1, část B, tj.:
· nedočerpané finanční prostředky z akcí programového financování (EDS/SMVS), které byly v roce 2023 finančně ukončeny,
· nedočerpané prostředky ukončených projektů Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání,
na účet cizích prostředků (depozitní účet) ministerstva číslo 6015-821001/0710 v doporučeném termínu do 2. února 2024.
Termínem rozhodným pro splnění povinnosti provedení vratky se rozumí datum odepsání finančních prostředků z účtu organizace. Současně s převodem vratek příspěvků a dotací zašlou příspěvkové organizace na adresu avizo@msmt.cz avízo o vrácení nevyčerpaných prostředků. Avízo zasílá příspěvková organizace rovněž věcně příslušnému útvaru (poskytovateli prostředků), pokud jej v okamžiku poskytnutí prostředků požadoval.
S platností již od roku 2022 lze v souvislostí se změnou v § 54 odst. 7 zákona č.  218/2000 Sb. převést do rezervního fondu nespotřebované prostředky z neukončených individuálních a systémových dotací na financování dotačních investičních akcí EDS/SMVS (týká se pouze neinvestičních prostředků). 
1.2 Postup při převodu nevyčerpaných prostředků poskytnutých 
na projekty spolufinancované z rozpočtu EU nebo z finančních mechanismů, které nebyly k 31. 12. 2023 ukončeny, do rezervního fondu příspěvkových organizací

Podle § 3 odst. 4 písm. b) vyhlášky č. 367/2015 Sb. se provede finanční vypořádání dotací na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie nebo z finančních mechanismů k 31. prosinci roku, v němž byly projekty finančně ukončeny.

Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy stanoví v souladu se zákonem 
č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, pro nakládání s nevyčerpanými prostředky poskytnutými na projekty spolufinancované z rozpočtu EU nebo z finančních mechanismů, které nebyly k 31. 12. 2023 ukončeny, následující postup:

1) Nevyčerpané prostředky z dotace na výdaje kryté z rozpočtu EU a z finančních mechanismů se převedou dle § 54 odst. 7 zákona č. 218/2000 Sb. před uzavřením účetních knih do rezervního fondu příspěvkové organizace jako zdroj financování v následujících letech a mohou se použít pouze na stanovený účel. Převod se uskuteční snížením výnosů a zvýšením rezervního fondu. V rezervním fondu se tyto zdroje sledují odděleně. Prostředky, které na stanovený účel nebyly použity, podléhají finančnímu vypořádání se státním rozpočtem za rok, ve kterém dojde k finančnímu ukončení projektu.

2) Prostředky převedené do rezervního fondu (nevyčerpané dotace z rozpočtu EU nebo z rozpočtu finančních mechanismů) může příspěvková organizace v souladu s § 57 odst. 3 zákona č. 218/2000 Sb. použít, i když jejich použití rozpočtováno nebylo.

Po finančním ukončení projektu spolufinancovaného z rozpočtu EU nebo z rozpočtu finančních mechanismů provede příspěvková organizace podle § 8 odst. 1 písm. b) vyhlášky 
č. 367/2015 Sb. finanční vypořádání k 31. prosinci roku, v němž byl projekt ukončen 
a prostředky, které nebyly vyčerpány za celou dobu trvání projektu, převede 
na depozitní účet MŠMT (6015-821001/0710). O finančním ukončení projektu rozhoduje poskytovatel, který tuto skutečnost příspěvkové organizaci v rámci informací zasílaných/zveřejňovaných k finančnímu vypořádání sdělí.
1.3 Komentář k finančnímu vypořádání

Dle § 8 odst. 1 písm. c) vyhlášky č. 367/2015 Sb. je součástí podkladů k finančnímu vypořádání komentář. Komentář předkládá pouze ta příspěvková organizace, která v rámci finančního vypořádání realizuje alespoň jednu vratku prostředků na depozitní účet MŠMT. 
V případě významných vratek (nad 500 tis. Kč) musí komentář obsahovat skutečnosti, které byly důvodem pro nevyužití poskytnutých finančních prostředků a dále informaci, z jakého důvodu nebyly prostředky zaslány již v průběhu roku 2023 na výdajový účet MŠMT, ale jsou vraceny až v rámci finančního vypořádání.
1.4 Zajištění oprav vykázaných údajů na základě výzvy odboru hlavního účetního a svodného výkaznictví
 Po odevzdání tabulek finančního vypořádání je doporučeno zajistit dosažitelnost osoby odpovědné za zpracování podkladů, která je současně uvedena jako kontaktní osoba na předložených tabulkách, a to až do 28. února 2024.  Na vyzvání odboru hlavního účetního a svodného výkaznictví provede odpovědná osoba opravu podkladů. Termín pro provedení opravy je v souladu s § 3 odst. 3 vyhlášky č. 367/2015 Sb. stanoven na jeden pracovní den od okamžiku vyzvání odpovědné osoby k provedení opravy zaměstnancem odboru hlavního účetního a svodného výkaznictví. Výzva k provedení opravy bude podána na e-mailovou adresu, ze které byly MŠMT zaslány podklady k finančnímu vypořádání nebo na e-mailovou adresu odpovědné osoby, která byla uvedena v podkladech k finančnímu vypořádání v případě, že tyto kontaktní údaje budou odlišné.
Seznam příloh

Příloha č. 1A
Finanční vypořádání příspěvku na provoz, dotací a návratných finančních výpomocí poskytnutých zřizovatelem s výjimkou dotací na programové financování, na projekty výzkumu, vývoje a inovací a na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie a z prostředků finančních mechanismů

Příloha č. 1B
Finanční vypořádání dotací poskytnutých zřizovatelem na akce v rámci programového financování, na projekty výzkumu, vývoje a inovací a na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie a z prostředků finančních mechanismů
� Termín pro předání údajů o finančním vypořádání má doporučující charakter. Vyhláška č. 367/2015 Sb. stanoví termín pro předání údajů do 15. února 2024.
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