Převod studijních programů na ISCED-F 2013
Kódy studijních programů a studijních oborů akreditovaných před 1. 9. 2016 byly postaveny na základě rezortní oborové klasifikace KKOV. Protože mezi rezortní oborovou klasifikací KKOV a mezinárodní oborovou klasifikací ISCED-F 2013 (dále jen „ISCED“), která je zároveň národní oborovou klasifikací pro ČR, neexistuje žádná vazba, bylo třeba přiřadit kódy oborového členění ISCED studijním programům jednotlivě. 
Určení ISCED kódu studijním programům není zcela dokonalé, a to z následujících důvodů. Základní kódování bylo provedeno na nejnižší úrovni, tj. na úrovni studijního oboru realizovaného v určitém studijním programu uskutečňovaném na určité vysoké škole či fakultě. Základní informací pro určení kódů byl název studijního oboru. Pokud studijní program obsahoval studijní obory s různými kódy ISCED, byl studijnímu programu přidělen ten kód ISCED, který náležel ke studijnímu oboru s nejvyšším počtem studentů za posledních 19 let (typicky se jedná o studijní program na přírodovědecké fakultě obsahující učitelský studijní obor). Kódy ISCED byly také přiřazovány průběžně, přičemž v průběhu času se mohl obsah studijního oboru proměnit. Proto prosím k převodu přistupujte s vědomím výše uvedených informací. 
Přílohou č. 2 jsou výstupy ze Sdružené informace matrik studentů (SIMS), které lze využít jako podkladové údaje pro tabulky 3.1, 3.2 a 4.1 tabulkové přílohy výroční zprávy o činnosti. Výstupy jsou doplněné o kódy ISCED pro studijní programy, a to na úrovni úzce a široce vymezených oborů ISCED. Právě údaje za široce vymezené obory se nově vykazují ve výroční zprávě. Pomocí funkcionality MS Excel „Souhrn“ jsou v každé tabulce podkladu provedeny souhrny za jednotlivé skupiny ISCED na nejvyšší úrovni (široce vymezené obory). Pozor, u mnohých fakult či vysokých škol, které se nedělí na součásti, je pro jeden široce vymezený obor uvedeno více součtů, typicky pro doktorské a ostatní studijní programy. Pro finální údaj, který se za fakultu, respektive vysokou školu, uvede do výroční zprávy, je nutné hodnoty za jednotlivé široce vymezené obory sečíst. 

Odkazy na podkladové materiály:
Převodník pro jednotlivé studijní programy je k dispozici na adrese prevodSP.aspx. 
[bookmark: _Hlk33696849]Kompletní převodník studijních programů ve formátu XLSX a výstupy ze SIMS, které lze využít jako podkladové údaje pro tabulky 3.1, 3.2 a 4.1 jsou k dispozici na adrese http://www.msmt.cz/vzdelavani/vysoke-skolstvi/vyrocni-zpravy-o-cinnosti-vysokych-skol. 
[bookmark: _GoBack]Další informace ke klasifikaci ISCED, včetně tabulky oborů ve formátu XLSX, naleznete zde https://www.czso.cz/csu/czso/klasifikace-oboru-vzdelani-cz-isced-f-2013.

