7. Nárok na náhradní termín maturitní zkoušky

Vyhláškou č. 672/2004 Sb. byla v návaznosti na přijetí zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), s účinností od 31. prosince 2004 výrazně novelizována vyhláška č. 442/1991 Sb., o ukončování studia ve středních školách a učilištích, ve znění pozdějších předpisů. Touto novelizací došlo ke zrušení těch ustanovení vyhlášky, která se týkala závěrečných zkoušek a absolutorií. Ustanovení týkající se maturitní zkoušky, která budou používána ještě v přechodném období na základě § 185 odst. 8 zákona č. 561/2004 Sb., byla poměrně výrazně přizpůsobena novému zákonu č. 561/2004 Sb., zejména pokud jde o terminologii. 

Nové ustanovení § 25 odst. 7 vyhlášky č. 442/1991 Sb., ve znění vyhlášky č. 672/2004 Sb., stanoví, že žák, který se nedostaví ke konání maturitní zkoušky pro vážné důvody, je povinen omluvit se předsedovi zkušební komise nejpozději do tří dnů ode dne konání zkoušky. V případě, že zkušební komise uzná omluvu žáka, má žák právo na stanovení náhradního termínu této zkoušky. Jestliže se žák nedostavil ke zkoušce bez omluvy, nebo jestliže mu omluva nebyla  uznána, posuzuje se, jako by byl z dané zkoušky klasifikován stupněm 5 - nedostatečný.

 Touto poslední větou byla odstraněna výkladová nejasnost, zda se termín, ke kterému se žák nedostavil bez omluvy nebo mu omluva nebyla uznána, posuzuje jako neúspěšný či nikoli.


Nové ustanovení § 25 odst. 6 citované vyhlášky stanoví, že žák může konat maturitní zkoušku nejpozději do 5 let od doby, kdy měl ukončit řádně studium, a to i v případech, jestliže se posuzuje, jako by studia zanechal.


Z ustanovení § 8 odst. 1 a 2 citované vyhlášky pak vyplývá, že studium ve střední škole se řádně ukončuje maturitní zkouškou konanou nejdříve ve druhém úplném týdnu v květnu a nejpozději do 20. června školního roku, ve kterém žák úspěšně ukončil čtvrtý ročník střední školy.  

To znamená, že pětileté období pro vykonání maturitní zkoušky uplyne 20. června pět let poté, co měl žák maturitní zkoušku poprvé konat. Za termín rozhodný pro uplynutí pěti let je nutné počítat nejzazší termín pro konání maturitní zkoušky stanovený platnými právními předpisy, nikoliv konkrétní termín stanovený ředitelem dané střední školy, neboť ten nezaručuje stejné postavení pro všechny žáky. Po marném uplynutí této pětileté lhůty ztrácí žák možnost konat maturitní zkoušku.

Dále byl výše zmíněnou novelou upřesněn postup v případech, kdy žák zkoušku zahájí, avšak z nějakých důvodů nedokončí. Nové ustanovení § 25 odst. 8 citované vyhlášky stanovuje, že jestliže žák po zahájení některé zkoušky, která je součástí maturitní zkoušky, od jejího konání odstoupí, posuzuje se, jako by byl z dané zkoušky klasifikován stupněm 5 - nedostatečný. V případě, že žákovi je z vážných důvodů znemožněno dokončit některou zkoušku, která je součástí maturitní zkoušky, může zkušební komise žákovi stanovit náhradní termín této zkoušky. Používá-li žák při některé zkoušce, která je součástí maturitní zkoušky, nedovolené pomůcky nebo jinak vážně narušuje její průběh, může jej předseda zkušební komise ze zkoušky vyloučit; v tom případě se opět posuzuje, jako by byl z dané zkoušky klasifikován stupněm 5 - nedostatečný.

Poznámka:  Stanovisko č. 7 Právních výkladů č. 3 získalo s účinností od 31. prosince 2004 výslovnou právní oporu ve vyhlášce č. 672/2004 Sb., kterou se mění vyhláška č. 442/1991 Sb.
